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A

Accidents du travail.- V. 1º Industrie, commerce et travail.-2º Affaires étrangères : Industrie, commerce et travail.

Accident survenu au Palais de justice de Liege. - V. Interpellations,
au nom de M. Van Belle.

Accise.- V. Finances : Impôts:Douanes, accises, taxes de con-
sommation, etc.

Accords de Locarno.- V.Affaires étrangères.

Acquisition de la nationalité.- V.Code civil: Indigénat.

Actes authentiques. - V. Affaires étrangères. Droit international.

Affaires étrangères.

ACCIDENTS DU TRAVAIL. - V. plus loin la sous-rubrique : Industrie
commerce et travail.

ACCORDS DE LOCARNO.- V. Locarno.

AGRICULTURE.- Travailleurs agricoles.- V. plus loin la sous-
rubrique : Industrie, commerce et travail : Conventions de
Genève.

AMÉRIQUE.- V. Finances :Dette de la Belgique envers les Etats-
Unis d'Amerique.

ARGENTINE (CONVENTION RELATIVE AUX ACCIDENTS DU TRAVAIL).-V. plus loin la sous-rubrique: Industrie, commerce et travail.
CHEMINS DE FER.

Tarifs. - Projet de loi approuvant la convention internationale
concernant le transport des marchandises par chemins de fer
(C. I.M.), ainsi que la convention internationale relative au
transport des voyageurs et des bagages par chemins de fer
(C. I. V.), signées à Berne, le 23 octobre 1924.

Doc.- Rapport fait par M. Digneffe, nº 149.

Ann. - Rapporteur M. Digneffe. Dépôt du rapport : Réunion du
9 juin 1926.

L'article unique est adopté sans observations, p. 936.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité de:

99 membres présents, p. 936 (16 juin 1926). - Le projet e. 1
soumis à la sanction royale.

SÉNAT. - TABLE DE LA SESSION ORDINAIRE 1925-1926.

Affaires étrangères (suite)
CONVENTIONS INTERNATIONALES.- V. sous la même rubrique géné-

rale les objets ou pays auxquels ces conventions se rappor-
tent.

COUR PERMANENTE DE JUSTICE INTERNATIONALE. - Voyez plus loin
la sous-rubrique:Droit international.

DETTES DE LA BELGIQUE ENVERS LES PUISSANCES ÉTRANGÈRES.-V. Finances : Dettes de la Belgique.
DOUANES. - V. la sous-rubrique : Finances.

DROIT D'ASSOCIATION. - V. plus loin : Industrie, commerce ettravail : Convention de Genève.

DROIT INTERNATIONAL

Projet de loi portant approbation de l'adhésion de la Belgique à
la competence obligatoire de la Cour permanente de justice
internationale.

Doc. - Rapport fait par M. Lafontaine, nº 80.
Ann.- Dépôt du rapport par M. Lafontaine, p. 586 (2 mars 1926).

Motion d'ordre de M. le baron Descamps, qui demande l'ur-
gence pour ce projet de loi, afin que le Sénat puisse le
discuter immédiatement, ce projet étant connexe aux accords
de Locarno qui viennent d'être votes, p. 588. - M. Vander-

velde, m. a. et ., appuie la demande de M. le baron Descamps
et, le Sénat étant unanime, l'urgence est déclarée, p. 588.

M. Lafontaine donne lecture de son rapport, p. 588.
Discussion generale : Est entendu : M. Lafontaine, rapp. qui

répond à certaines observations faites parM. Feron au cours
de la discussion sur les accords de Locarno, p. 588. - Obser-
vation de M.de Brouckere, p. 588.

L'article un'que est adopté sans observations, p. 588.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

98 membres présents, p. 596 (3 mars 1926). Le projet est
soumis a la sanction royale.

Traité avec les Pays-Bas. - Projet de loi approuvant la
convention conclue entre la Belgique et les Pays-Bas sur la
competence judiciaire territoriale, sur la faillite, sur l'autorité
et l'execution des décisions judiciaires, des sentences arbi-

traies et des actes authentiques.
Doc. - Rapport fait par M. Lafontaine,nº 232.
Ann. - Rapporteur M. Lafontaine. Depot du rapport: 27 juil-let 1926

L'article unique est adopté sans observations, p. 1282.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des 89 mem-

bres présents, p. 1310 (29 juillet 1926).- Le projet de loiest
soumis à la sanction royale.
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2 SÉNAT. - SESSION ORDINAIRE 1925-1926.

Affaires étrangères (suite)
ESPAGNE.- V. la sous-rubrique : Finances : Douanes.

FINANCES.

Douanes. - Arrangement avec l'Espagne. - Projet de loi modi-
fiant le tarif des douanes.

Doc. - Projet de loi, nº 16.
Rapport fait par M. De Clercq, 11º 23.

Ann.- Dépôt du rapport par M. De Clercq, p. 62 (16 décem-
bre 1925).

Motion d'ordre de M. Wauters, m. i. t. p. s ., qui demande que la
discussion de ce projet urgent soit portée à l'ordre du jour
de la séance du jeudi 17 decembre, a 3 heures,p.76.

Adhésion du Sénat, p.76.
Les articles sont adoptés sans observations, p. 92.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 94 voix contre une

et7 abstentions, p. 92 (17 décembre 1925). - Se sont abste-
nus : MM. Dens, Dochen, Henricot, A. Huysmans, Lamborelle,
Leurquin et Lippens, p. 92. - Le projet est soumis à la sanc-
tion royale.

GÉNÈVE (CONVENTION DE). - V. plus loin la sous-rubrique : Indus-
trie, commerce et travail.

HYGIÈNE ET SANTÉ.

Maladies vénériennes. Traitement. Facilités à donner aux marins.
V. la sous-rubrique :Marine.

INDUSTRIE, COMMERCE ET TRAVAIL.

Accidents du travail. - Projet de loi approuvant la convention
relative à la réparation des dommages résultant des accidents
du travail, signée à Buenos-Ayres, le 24 décembre 1924
entre la Belgique et la Republique argentine.

Doc. - Rapport fait par M. le baron Houtart, nº 29.
Ann. - Dépôt du rapport par M. le baron Houtart, p. 99 (22 de-

cembre 1925.)
L'article unique est adopté sans observations, p.131.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

120 membres présents, p. 146 (29 décembre 1925). - Le
projet est soumis à la sanction royale

Conventions de Genève. - Projet de loi portant approbation des
projets de conventions elaborées par la Conférence interna
tionale du travail et concernant respectivement l'emploi de la
céruse dans la peinture, les droits d'association et de coalition
des travailleurs agricoles, l'âge minimum d'admission de
jeunes gens au travail en qualité de soutiers ou chauffeurs
et l'examen médical obligatoire des enfants et des jeunes gens
employés à bord des bateaux.

Doc. -- Rapport fait par M. François, nº 146.

Ann.- Rapporteur M. François. Depot du rapport, reunion du.9 juin 1926.
L'article unique est adopte sans observations, p. 935, 936.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

95 membres présents, p. 936 (16 juin 1926). Le projet est
soumis à la sanction royale.

Duree du travail. Convention de Washington.- Projet de loi
portant approbation de la Convention de Washington, tendani
à limiter a huit heures par jour et à quarante-huit heures par
semaine le nombre des heures de travail dans les établisse-
ments industriels.

Doc. - Rapport fait parM. Lafontaine, nº 203.
Amendement propose par MM. Segers, Dens, le baron de Mof-

farts, Digneffe et Thiebaut,nº 226.
Ann. -- Rapporteur : M. Lafontaine. Depôt du rapport : 15 juil-let 1926.

Motion d'ordre de M. Rongy qui demande que la commission de
l'industrie et du travail examine ce projet de loi le plus
promptement possible, p. 523. - M. le président comte t'Kint
de Roodenbeke fait remarquer qu'il appartient au président
des commissions de convoquer celles-ci, p. 923.

M. Jaspar, p. m. ayant prie le Sénat de fixer au jeudi 22 juillet
l'examen du projet de loi créant la Société nationale des Che-
mins de fer belges, M. Volckaert rappelle que la convention
de Washington avait été fixée à ce même jour et demande
que l'on s'en tienne à la decision du bureau, p. 1099. -

[ Aftaires étrangères : INDUSTRIE, COMMERCE ET TRAVAIL .. Durée du
travail. Convention de Washington (suite)

M. Jaspar, p. m ., estime que le projet sur la Société nationale
des Chemins de fer presente un caractère d'urgence plus
grand que celui relatif à la convention de Washington, mais
déclare que ce projet étant au programme du nouveau
gouvernement sera certainement discuté et pourrait être mis
à l'ordre du jour immédiatement après le projet sur la
Societe nationale des Chemins de fer, p. 1099, 1100. - Obser-
vations de MM. Lafontaine, Moyersoen, Volckaert, Jaspar,

· p. m ., Feron (qui appuie la proposition de M. Jaspar, p. m.),
Lekeu (qui demande que le Sénat prenne l'engagement de
discuter le projet sur la convention de Washington avant de
se séparer), p. 1100. - M. Jaspar, p. m ., et la droite déclarent

être d'accord avec M. Lekeu, p. 1100.
Avant d'ouvrir la discussion générale, M. le président comte

t'Kint de Roodenbeke rappelle que le temps de parole est
limite a vingt minutes et exprime l'espoir que le projet sera
voté pendant la séance en cours, p. 1176.

Discussion générale.
Discours de MM. Dupret (qui introduit à nouveau sa pro-

position qu'il avait faite et qui a été rejetée en con:mis-
sion, tendant à remettre l'examen du projet jusqu'après le
dépôt du rapport sur l'enquête concernant les effets de la
loi des huit heures et termine son discours en déposant cette
proposition et en donnant lecture), le R. P. Rutten (qui
explique, au nom de ses collègues, représentant plus parti-
culièrement les organisations ouvrières chrétiennes, le vote
affirmatif qu'ils vont émettre), Damas (qui motive, avec
enthousiasme, son vote affirmatif, convaincu que la loides
huitheures peut être un puissant instrument d'emancipation
pour la classe ouvrière), Mertens (qui exprime son sentiment
à raison de sa collaboration au bureau international du travail
et convie le Sénat à voter la convention), Segers (qui défend
un amendement qu'il a présenté et dont le rapport de M. La-
fontaine ne fait pas mention, puis declare qu'il reste sceptique
sur l'empressement que l'Allemagne mettra à ratifier la con-
vention). p. 1176 à 1190. - Interr. de MM. Lekeu. Dupret,
Baeck, Segers, Huisman Van den Nest, Volckaert, Ronvaux,
Vinck, Quinchon, Fraiture, Moyersoen, le baron Casier,
p. 1176 à 1188.

Pendant le discours de M. Segers, M. le président lui fait,à
plusieurs reprises; observer qu'il a epuise son temps de parole,
puis une prolongation du temps de parole ayant été accordée
à M. Segers et celui-ci ne terminant pas son discours, M. le
president retire la parole a M. Segers et suspend la séance,p. 1188 à 1190.- Au moment de la reprise de la séance,
M. le président declare avoir appris que M. Segers n'avait
pas entendu qu'il lui retirait la parole.M. le présidentdéclare
qu'il n'a aucun reproche a faire a M. Segers. M. le président
propose ensuite de décider que le débat sera clos ce jour-là,
en prolongeant, au besoin, la séance,1190.

Motion d'ordre de M. Moyersoen qui estime qu'il est impossible
de terminer le debat ce jour-là, qui demande que l'on
revienne, vu l'importance de la question 'en discussion sur ladecision prise de limiter le temps de parole, et demande que
l'on donne au Senat le temps de discuter, p. 1190. - M. Van-
dervelde, m. a. et ., estime que, quant à l'incident qui a surgi,il ne peuty avoir aucun doute, la décision de limitation pou-
vait être appliquée à M. Segers, mais demande, d'autre part,
que l'on accorde à M. Segers le moment de réplique qu'il
avait demande pour achever, puis attire l'attention du Sénat
sur la gravité du débat et fait remarquer que l'amendement
de M. Segers est le contrepied du vote de la Chambre; rap-
pelle que la ratification fait partie du programme du gouver-
nement, estime qu'il faut laisser parler le ministre et espère
que, après cela, l'accord se fera entre la Chambre et le Sénat
sur la ratification sans réserve, p. 1190, 1191. - M. Lekeu
remercie M. Vandervelde, m. a. ét ., des paroles d'apaisement
qu'il vient de prononcer et, en demandant que l'on respectela décision de limiter le temps de parole, déclare que son
parti ne veut nullement étouffer le débat, s'incline devant la
proposition de continuer quelque peu la parole à M. Segers,
p. 1190, 1191.- Observations de MM. Seeliger, Van Over-
bergh, Moyersoen (qui rappelle qu'il a demandé la liberté de
parole pour tout le monde), p. 1190, 1191.- Après un pre-mier vote par lequel le Sénat maintient la limitation du temps
de parole, M. Moyersoen, estimant que le Sénat n'a pas compris
sur quelle proposition précise l'on votait, M. le président remetaux voix la proposition de M. Moyersoen tendant à ce quele temps de parole soit illimité pour tout le monde, et cette
proposition est rejetée,p.1191.- M. le président déclare
que, par exception, M. Segers pourra achever son discours,p. 1191. - M. Segers remercie le Sénat de sa décision en
ce qui le concerne, mais déclare renoncer aux observations



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DU 10 NOVEMBRE 1925 AU 30 OCTOBRE 1926.

Affaires étrangères : INDUSTRIE, COMMERCE ET TRAVAIL (suite)

Repos hebdomadaire. - Projet de loi portant approbation de la.Convention concernant l'application du repos hebdomadaire
dans lesétablissements industriels, élaborée à Genève par la
Conférence internationale du travail, et signée à Paris, le
28 janvier 1924, par la Belgique etpar la France.

Doc. - Rapport fait par M. Carnoy, nº 151.
Ann. - Rapporteur M. Carnoy. Depot du rapport : réunion

du 9 juin 1926.
L'article unique est adopté sans observation, p. 936.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimitédes93mem-

inter-
bres présents, p. 936 (16 juin 1926).- Leprojet est soumis
à la sanction royale.

Traité avec la Lettonie.- Projet de loi approuvant le traité de
commerce et de navigation.entre l'Union économique belgo-
luxembourgeoise et la Lettonie.

Doc. - Rapport fait par M. Polet, nº 178.
Ann. - Dépôt du rapport par M. Polet, p. 972 (6 juillet 1926).

adver-
L'article unique est adopte sans observations, p. 1063.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

89 membres présents, p. 1077 (14 juillet 1926).- Le projet est
soumis à la sanction royale.

Traité avec la Tchéco-Slovaquie.- Projet de loi approuvant le
traite de commerce entre l'Union économique belgo-luxem-
bourgeoise et la Tchéco-Slovaquie.

Doc. - Rapport fait par M. Volckaert, nº 222.
(qui Ann.- Dépôt du rapport par M. Volckaert, p. 1127 (22 juillet 1926).

L'article unique est adopté sans observations, p. 1254.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des 97 mem-

bres présents, p. 1254 (28 juillet 1926). - Le projet est
soumis à la sanction royale.

INONDATIONS. - Crues de la Meuse, de la Sambre, de l'Escautetde la Lys.- Services français.

conviendrait
Ann.- A l'occasion d'une interpellation de M. Digneffe au sujet

des inondations qui viennent de se produire dans lavallée de
la Meuse, M. le baron Rolin Jaequemyns, m. i. h ., fait remar-
quer la nécessité d'une entente avec les services français
afin d'éviter dans l'avenir des catastrophes semblables
celles qui viennent de se produire, p. 299.- V. pour le
surplus la rubrique : Interpellations, au nom de M. Digneffe.

LETTONIE (TRAITÉ AVEC LA). - V. la sous-rubrique : Industrie,
commerce et travail.

il LOCARNO.

Projet de loi portant approbation des accords de Locarno.
Doc. - Rapport fait par M. le baron Descamps, nº 79.- Annexe I:Traite entre l'Allemagne, la Belgique, la France, la Grande-

Bretagne et l'Italie, nº 79.- Annexe II:Convention d'arbi-
trage entre l'Allemagne et la Belgique, nº 79.

Ann.- Dépôt du rapport par M. le baron Descamps, p. 534
(23 février 1926).

Discussion générale :Discours de MM. Lafontaine (qui déve-
loppe le bien et le mal qu'il a à dire du traité de Locarno),
le comte de Broqueville (qui estime que le devoir est de
servir la pensée qui consacre les accords de Locarno, et
termine en felicitant M. Vandevelde, m. a. et ., aux noms de
ceux qu'émeuvent les grandes pensées, comme pour ceux qui
veulent la sécurité dans la claivoyance, sur la place qu'il a
occupé à Locarno), Vandervelde, m.a. ét. (qui répond aux
discours qui viennent d'être prononcés, et défend les accords
de Locarno), Feron (qui declare qu'il votera les accords de
Locarno, qui ont apporté une amélioration indiscutable au
traité de Versailles, mais s'élève contre la confusion qui

abste-
s'établit entre le pacifisme actif et le pacifisme qui n'est

vicomte
qu'un esprit d'indifférence internationale), Digneffe (qui
déclare également qu'il émettra un vote affirmatif, mais

Sur-
exprime ses craintes pour l'avenir, estimant qu'il ne faut

et
point considérer les accords de Locarno comme le point de
départ d'une ère de paix générale definitive), Lekeu (quifait diverses observations à l'occasion du discoursdeM.Di-
gneffe), le baron Descamps, rap. (qui ajoute quelques brèves

Affaires étrangères : INDUSTRIE, COMMERCE ET TRAVAIL. Durée du
travail. Convention de Washington (suite)

qu'il comptait présenter, celles-ci n'ayant plus trait au fond
de la question; déclare que, après ce qui vient d'être dit a!
banc du gouvernement, il désire se concerter avec ses ami

Reprise de l'ensemble de la discussion. Discours de M. Wauters
p. 1191.

m. i. t.p. s. (qui defend la question de la limitation tout en
déclarant qu'il comprend le fondement de certaines hesita-
tions), p. 1191 à. 1196. - Interr. de M. Segers, du Four.
Dupret, Mertens, Seeliger, Baeck, le baron Casier, Moyersoen,
Solau, Fraiture,p. 1191 à 1195.

M. le président déclare, à ce moment, que la discussion sera
continuée le lendemain et devra être continuee sans inter-
ruptions jusqu'à ce que le vote soit acquis, p. 1197.- Adhé-
sion du Sénat, p. 1197.

Reprise de la discussion. Discours de MM. Digneffe (qui déclare
que, cosignataire de l'amendement présenté par M. Segers,
ilse rallie à tous les arguments qu'il a produit), Dens. (qui
defend l'amendement qu'il a signé avec M. Segers, déclare
que, personnellement, il avait eu l'intention de déposer un
amendement subordonnant la ratification de la Belgique à
celle de tous les autres pays, que, d'une part, ilest adver-
saire résolu des trop longues heures de travail mais, d'autre
part, il estime que la loi de huit heures est pour beaucoup
dans l'encombrement du port d'Anvers et conclut en decla-
rant que, faute de la garantie demandee par l'amendement
qu'il a présenté avec M. Segers, il aura le regret de ne pouvoir
voter la ratification), le baron Casier (qui motive son vote
négatif), p. 1197 à 1200. - Interruptions de MM. Mertens
Wauters, m. i. t. p. s ., Renier, Fraiture, de Brouckere, Vol-
ckaert,p.1197 à 1199.- Discours de MM. Liebaert (qui
commence par déclarer qu'ilest et a toujours été partisan
de la loi des huit heures, fait remarquer que tel n'est pas
l'objet du débat qui se borne à la ratification de la Conven-
tion de Washington. develope les motifs pour lesquels
combat ce projet d'internationalisation et termine en decla-
rant qu'il reste confondu à la pensée que la Belgique pourrait
invoquer l'appui de l'étranger contre sa propre souveraineté).
Thiébaut (qui déplore que le gouvernement demande le vote
de la convention sans attendre. les résultats de l'enquête
sur les huit heures, et termine en estimantqu'ilconviendrait
de ne pas voter la convention), Carpentier (qui prend la
parole afin que la classe ouvrière ne puisse pas croire, sur-
tout après certaines declarations qui ont été faites, que le
parti libéral est adversaire de la ratification de la conven-
tion), Mertens (qui commence par déclarer inexact les affir-
mations, disant que la convention en discussion donne aux
pays étrangers un droit de regard en Belgique, puis deve-
loppe les motifs pour lesquelles il engage le Senat a ratifier
purement et simplement la convention), Lamborelle (qui
indique brièvement, a son tour, les motifs pour lesquels il
est heureux d'apporter l'appui de son vote au projet en dis-
cussion),p. 1241 à 1245.- Interruptions de MM. Wauters,
m. i. t. p. s .: Leyniers, Demoulin, De Visch, Segers, p. 1242
à 1245.- M. Feron declare renoncer à la parole à raison
des declarations faites par M. Carpentier, p. 1245.

M. le président donne lecture de l'article unique et de l'amende-
mentpresente par MM. Segers et consorts, puis estime que
la proposition de M. Dupret, tendant à ajourner la discussion
jusqu'après le dépôt de certaines pièces et de certaines justi-
fications, vient à disparaître,p.1245.- M.Dupretdéclare.
après diverses observations, que sa proposition vient, en
effet, à disparaître, p. 1245.- L'appel nominal est demandé
par l'extrême gauche sur l'amendement de MM. Segers et
consorts, p. 1245.- L'appel nominal étant régulièrement
demandé, il y est procédé et l'amendement de MM. Segers
et consorts est rejeté par 82 voix contre 42 et 5 abstentions,
p. 1245. - Se sont abstenus : MM. Leyniers, Liebaert, le
baron Delvaux de Fenffe, le vicomte du Bus de Warnaffe et
le Duc d'Ursel,p.1246.

L'article unique est adopté,p.1246.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 102 voix contre 16

et 11 abstentions, p. 1246 (28 juillet 1926). - Se sont abste-
nus : MM. Leyniers, Simonis, Van Ormelingen, le vicomte
A. Vilain XIIII, le vicomte G. Vilain XIIII, le comte Cornet
d'Elzius de Peissant, le baron de Moffarts, de Pierpont Sur-
mont de Volsberghe, le baron Descamps, le duc d'Ursel et
royale.
Henricot, p. 1246. - Le projet des soumis à la sanction
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Affaires étrangères : LOCARNO. Approbation des accords de
Locarno (suite)

considérations à celles qu'il a émises dans son rapport), p. 577
à 587. - Interruptions de MM. le comte de Broqueville,
de Brouckere, Lekeu, Lafontaine, Volckaert, p. 581 à 587.

L'article unique est adopté, p. 587,
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

110 membres présents, p. 596 (3 mars 1926). - Le projet est
soumis à la sanction royale, p. 596.

MARINE.

Maladies venériennes.

Projet de loi portant approbation de l'arrangement relatif aux faci-
litésà donner aux marins du commerce pour le traitement des

maladies vénériennes, signé à Bruxelles le 1er décembre 1924.

Doc,- Rapport fait par M. François, nº 179.

Ann. - Dépôt du rapport par M. François, p. 972 (6 juillet 1926).
L'article unique est adopté sans observations, p. 1063.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des
90 membres présents, p. 1077 (14 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

PAYS-BAS.- Droit international. - V. sous la même rubrique
generale:Affaires étrangères la sous-rubrique :Droit inter-
national.

Revision des traités de 1839. - V. plus loin : Traité avec les
Pays-Bas.

POSTES.

Union postale universelle : Colis postaux. - Projet de loi approu-
vant l'arrangement de l'Union postale universelle, signe à
Stockholm; le 82 août 1924, concernent les colis postaux et
son règlement d'exécution.

Doc.- Rapport fait par M. le duc d'Ursel, nº 89.

Ann. - Rapporteur : M. le duc d'Ursel.
L'article unique est adopté sans observations, p. 699, 700.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des 94 mem-

bres presents, p. 705 (17 mars 1926).- Le projet est soumis
à la sanction royale.

RUSSIE.- Société belges en Russie. - V. 1º Code de commerce
Sociétés belges en Russie. - 2º Finances : Impôts :Exonéra-
tion en faveur des société belges exploitant en Russie.

TCHÉCOSLOVAQUIE (TRAITÉ DE COMMERCE AVEC LA).- V. la sous-
rubrique : Industrie, commerce et travail.

TRAITÉ ENTRE LA BELGIQUE ET LES PAYS-BAS.

Projet de loi approuvant le traité portant revision du traité signé
à Londres, le 19 avril 1839, entre la Belgique et les Pays-Bas.

Doc. - Rapport fait par M. le baron Descamps, nº 233.- Texte
des traites : Annexe au nº233.

Ann.- Dépôt du rapport par M. le baron Descamps, p. 1183
(27 juillet 1926).

Discussion générale. Discours de M. Vandervelde, m. a. ét. (qui
estime, le Sénat ayant lu le rapport de M. le baron Descamps
quicomplète sibien le -rapport fait parM. Van Cauwelaert.
que l'assemblée trouvera inutile qu'il reproduise sous une
autre forme les déclarations qu'il a faites récemment à l:
Chambre, fait remarquer que, aux Pays-Bas, on a bien voulu
reconnaître que ces déclarations avaient été nettes et sincères.
termine en déclarant que ce sera à l'honneur des gouverne-
ments des deux pays d'avoir efface les malentendus et pré-
pare une cooperation toujours plus intime entre la Belgique e
Ics Pays-Bas), Segers (qui exprime l'espoir que le traité sera
unanimement admis par le Sénat, exprime sa satisfaction de se
rencontrer, en cette circonstance, avec M. Vandervelde, rend
hommage aux hommes d'Etat hollandais quiontdonné à la
Belgique des marques de sympathie et de bienveillance au
cours des négociations, et termine en souhaitant que ce traité
soit un trait d'union définitif entre la Belgique et les Pays-
Bas), le vicomte G. Vilain XIIII (qui parle de l'écoulement
des eaux des Flandres belges, par les polders tant belges

Affaires étrangères: TRAITÉ ENTRE LA BELGIQUE ET LES PAYS-BAS.
Revision du traite signea Londres(suite)

que hollandais,et termine en faisant remarquer combien ilimporte que les délégués belges à la commission hollando-
belge s'inspirent des interets generaux de la Belgique, en
tenant compte des engagements pris), le baron Descan ps
(qui commence par exprimer ses remerciements pour les
appréciations bienveillantes qui viennent d'être émises sur
son rapport, puis attire l'attention sur la gratitude que l'on
doità M.Segers en cette circonstance, attire également l'at-
tention du Sénat sur l'importance du projetquiva être voté,
et salute dans ce traité un gage précieux de la politique d'en-
tente),p.1296 à 1300.

L'article unique est adopté sans observations, p. 1300.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

106 membres présents, p. 1300 (29 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

Agiotage.- V. Interpellations,aunom deM.Lebon.

Agriculture.

ECOLE MÉNAGÈRE SUPÉRIEURE AGRICOLE DE LAEKEN.- V. Finances:Domaine :Loi domaniale.
TRAVAILLEURS AGRICOLES. (ASSOCIATION ET COALITION DES).- V.

Affaires erangères : Industrie, commerce et travail: Con-
ventions de Genève.

Aliénation d'immeubles.- V. Finances.

Allemand (Emploi de l'). - V. Armée: Code pénal militaire:Langue allemande.

Allocations aux victimes civiles de la guerre.- V. Pensions:Reajus-
tement.

Amélioration de la situation financière.- V.Finances :Situation
financière.

Amendes pénales.- V. Finances : Impôts.

Amérique. - V. Finances : Dette de la Belgique envers les Etats-
Unis d'Amérique.

Amortissement de la dette publique.- V. Finances :Notammentla sous-rubrique : Fonds d'amortissement.

Animaux (Protection des).- V. Code pénal:Protection des dni-
maux.

Anseele, ministre des chemins de fer, marine, postes, télégraphes,
téléphones et aéronautique.

Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1926. Discussion générale. Observations, p. 58.Inondations :Communication du gouvernementà ce sujet. Com-mence par déclarer que les chemins de feront peu souffertde la catastrophe, pu's expose au Sénat,au nom de M.La-boulle, m.t. p ., indisposé, quelles sont les mesures que le gou-
vernement compte prendre pour empêcher le retour d'une
pareil'e catastrophe, p. 283, 284.

Interpellation de M.Di : neffe au sujetdes mesures que compte
prendre le gouvernement pour faire exécuter d'urgence lestravaux réclamés depuis plus de trente ans, pour mettre lepays de Liege à l'abri des conséquences des inondations
comme celles quiviennent de ravager toute la vallée de iaMeuse. Observations, p. 286 à 288. - Discours : Répond
brièvement aux observations présentées et déclare que son
collègue des travaux publics fera l'impossible pour donner
satisfaction aux membres du Sénat,p.289, 290, 298.

Budget des chemins de fer, marine. postes. télégraphes, télé-
phones et aéronautique pour 1926. Discussion genera'e.
Observations, p. 308, 310 à 313, 317. - Discours : Prend la
parole pendant un discours de M. Renier. afin d'éclairer le
débat, p. 328.- Observations, n. 333.- Répond aux obser-
vations prononcées, p. 340 à 356 et 357 à 366. - Observa-
tions. p. 369 à 373.- Discours : Répond aux discours de
M. Segers et déclare que M.Despret aurait dû commencersa
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Anseele (suite)
campagne au Sénat, les Chambres législatives ignorant l'idée
exacte, intime et précise du grave problème qu'il a posé
devant le pays, p. 374, 375.- Observations,p.378.

Discussion des articles. Tableau Ier:Dépenses d'exploitation.
Art. 52. Propose un amendement à cet artic e, p. 390.-Tableau VI : Recettes extraordinaires. Art. 8. Déclare so
rallier à l'amendement proposé par la commission. p. 403.

Compte rendu des opérations des chemins de fer, services de
l'électricité, marine, postes, telegraphes et telephones pendant
les années 1920 à 1922. Dépose ce rapport, p. 357.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construction
de locomotives dans les ate iers de l'Etat. Discours :Répond
à M. Digneffe, p. 593 à 599. - Répond à un discours de
M. Liebaert et fait encore diverses observations, p. 600, 601.
603. - Propose de remettre la suite de la discussion à une
séance ultérieure, p. 603.

Reprise de la discussion. Discours : Répond à l'interpellation
p. 725 à 731. - Répond brièvement au discours de
M. Digneffe,p. 735.- Observations, p. 736.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Discours:Déclare
qu'il y a, dans l'affaire de la convention avec Schaerbeek, un
accord parfait entre les départements des finances et des
chemins de fer et que, cette attitude étant prise depuis d'
longues années, il ne peut que se rallier, ou ne pas se rallier.
à la conception de ses prédécesseurs; se contente, en consé
quence, de discuter la question de principe et de simple hon-
nêteté, p. 1067. - Fait encore diverses observations en
réponse à M. Moyersoen, p. 1068, 1069

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion générale. Observations, p. 1134.- Dis
cours :Estime que les critiques formulées et les observations
présentées n'ont pas touche au principe même de la loi
estime donc que le Sénat en accepte le principe à l'unanimité
puis répond aux observations presentees, p. 1138, 1139.

Projet de loi portant réglementation du contrat d'engagement
maritime. Depose ce projet de loi, p. 1254.

Projet de loi portant revision du Code d'sciplinaire et pénal d
la marine marchande. Dépose ce projet de loi,p. 1254.

Approbation des accords de Locarno.- V. Affaires étrangères
Locarno.

Argentine (convention relative aux accidents du travail). -V. Affaires étrangères : Industrie, commerce et travail:Acci-
dents du travail.

Armée.

AVANCEMENT DES OFFICIERS.

Proposition de loi modifiant la loi du 15 septembre 1924 surlposition et l'avancement des officiers (due à l'initiative d.
M. Calonne).

Doc.- Développements, nº 26. - Proposition de loi : Annexe au
nº 26.

Ann. - Dépôt de cette proposition de loi par M. Calonne, p.
(17 décembre 1925).

Vote et adoption de la prise en considération de cette propo-
sition de loi et renvoi à la commission de la défense nato
nale, p. 100 (22 décembre 1925).

CODE DE PROCÉDURE PÉNALE MILITAIRE.

Emploi des langues. Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899
comprenant le titre Il du Code de procédure pénale militaire.

- V. le nº 31 de la session extraordinaire de 1925.

Doc. - Amendements proposés par MM. Calonne, Hénault, Genard,
Mousty, Damas et Diriken, nº 14.

Rapport fait par M. Du Bost, nº 25.- Annexe. Texte du rap-
port depose sur le même objet, le 10 juin 1924, nº 25.

Amendement proposé à l'article 2 par MM. Paulsen, Mertens,
Pirard et Van Roosbroeck, nº 30.

Amendements présentés par le gouvernement, nº 63.
Amendement présenté à l'article 7 par M. Deswarte, nº 63.
Rapport complémentaire fait par M. Du Bost, nº 108.

Annexe au rapport:Texte présenté par la commission de.

justice, nº 108.
Proposition et amendements de M. Lebon, nº 118.- Amende-

ment présenté à l'article 62 par M. Lebon,nº119.

Armée : CODE DE PROCÉDURE PÉNALE MILITAIRE. Emploi des
langues (suite)

Ann.- V. pour le dépôt du projet la page 321 des Annales de la
session extracrd naire du 29 juillet 1925.

Dépôt du rapport par M. Du Bost, p. 62 (16 décembre 1925).
Depot d'amendements par MM. Paulsen etconsorts,p.99.
Discussion générale. M. le vicomte Poullet, p. m ., m. j ., propose

l'ajournement de la discussion, des amendements nécessitant
l'étude des départements de la justice etde ladéfense natio-
nale ayant été présentés, p. 136.- M. Calonne s'oppose à
l'ajournement et déclare être prêt à retirer les amendements
qu'il avait présentés, p. 136. - M. le vicomte Pou let insiste
pour l'ajournement, les amendements déposés engageant des
questions de principe graves, p. 137. -- M. Du Bost, rap .,, se
rallie aux considérations émises par M. le vicomte Poullet,
p. m .,m. j .,et estime que M. Paulsen devrait déposer une
prep_si ion de loi,p. 137.- M. le vicomte Poullet, p. m ., m. j .,et Du Bost, rap ., font encore diverses observations, p. 137. -M. Calonne se ra lie à l'ajournement par déférence pour
M. Poullet, p. 137. - M. Paulsen motive et défend ses amen-
dements, p. 137, 138. - Le Sénat décide unanimement
d'ajourner la discussion jusqu'à la rentrée de janvier, p. 138.

Reprise de la discussion generale :Discours de M. Du Bost
(qui fait remarquer que l'amendement présenté par M. Calonne
modifie profondément les bases du projet, que d'autres amen-
dements sont déposés, que le ministre de la justice a lui-même
annoncé des amendements et propose, en conséquence, que,
après avoir entendu M. Calonne (dont l'amendement constitue
véritablement un nouveau projet de loi), le Sénat décide de
renvoyer l'ensemble des amendements à la commission de la
just ce, p. 3CO.- Son: entendus :MM. le baron Descamps (qui
propose que M. Calonne développe plutôt son amendement
devant la commission), Calonne (qui insiste pour développer
immédiatement son amendement), le vicomte Poullet, p. m .,
m. j. (qui, tout en se ralliant au renvoi à la commission, pro-
pose d'entendre immédiatement M. Calonne), Deswarte (qui
appuie la suggestion de M. le baron Descamps, p. 300, 301.-M. Calonne insiste sur sa demande; M. Van Fleteren demande
le renvoi immédiat, p. 301.- M. le vice-présidentLafontaine
estime que, conformément à la procédure habituellement sui-
vie lorsque des amendements soulevant des problèmes impor-
tants sont présentés, il conviendrait de renvoyer les amende-
ments à lacommission en lapriant de faire diligence, p. 301.
- M. Lekeu appuie la proposition de M. le président, p. 301,

302.- Observations de M. Calonne, p. 301. - M. Deswarte
proteste contre une accusation de flamingantisme qui vient
d'être portée contre lui, p. 301.- Interruptions de M. Ca-
lonne et observations de M. le vice-président Lafontaine, qui
fait remarquer à M. Calonne que le président est seul chargé
de diriger les débats, p. 302. - M. Henault demande que,
pour donner satisfaction à M. Calonne, on maintienne le
projet a l'ordre du jour, p. 302. - M. Lekeu marque l'assen-
timent unanime de la gauche socialiste, p. 302.- M. le pré-
sident declare que M. le premier ministre est également d'ac-
cord sur le renvoi et prie M. Braun, président de la commis-
sion de la justice, de réunir celle-ci sans retard, p. 302. - Le
renvoi à la commission est unanimement admis avec maintien
du projet à l'ordre du jour, p. 302.

Denot par M. Du Bost du rapport complementaire, p. 770
(28 avril 1926).

M. le président annonce que l'ordre du jour appelle l'examen de
ce projet, p. 848. - M. Lebon fait remarquer que leministre
de la justice n'est pas présent, M. Wauters, m. i. t.p. s .,
déclare n'être pas prêt à soutenir cette discussion au nom du
gouvernement. et l'examen du projet est remis à une séance
ultérieure, p. 848, 849.

Motion d'ordre de M. Calonne, qui demande que ce projet soit
discute sans retard, estimant que la question des langues qui y
est visée amènerait une solution apaisante, p. 942. - M. Du
Bost, rapporteur, estime qu'il est réellement urgent de voter
le projet dans sa partie essentielle, qui est de réaliser des
économies par la diminution du nombre des conse ls de guerre
permanents, déclare pourtant que la commission s'est ralliée
à l'amendement de M. Ligy tendant à maintenir un conseil de
guerre à Gand. M. Du Bost estime, d'autre part, que la com-
mission spéciale du département de la justice venant d'étudier
la revision du Code de procédure pénale militaire dans son
entièreté, que le Sénat fera peut-être mieux d'attendre une
discussion de ce projet general, p. 942.- M. Hymans, m. j .,
déclare être dispose a demander au Sénat de voter la propo-
sition réduisant le nombre des juridictions militaires. le pays
étant dominé par le besoi d'économies, déclare être disnosé à
se rallier à l'amendement de M. Ligy, mais déclare qu'il pro-
posera la disjonction de la question linguistique, craignant,
d'une part, que ce débat ne soit irritant et n'ayant, d'autre
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Armée : CODE DE PROCÉDURE PÉNALE MILITAIRE.Emploi des|
langues (suite)

part, pas encore pu étudier le projet de façon à prendre posi-
tion dans une question aussi delicate, p. 942. - M. Calonne
se rallie à la mise à l'ordre du jour,à la condition que le
Senat reste juge de la question de disjonction,p.942.-M. le président déclare que le Sénat prendra une décision
lorsque la proposition de loi viendra en discussion, p. 942.

Langue allemande. Proposition de loi réglant l'emploi de la lan-
gue allemande dans la procédure à suivre à l'égard des pré-
venus militaires d'expression allemande (due à l'initiative de
M. Paulsen et signée par MM. Paulsen,Hénault,Clesse,
Calonne, Pirard et Vermeylen).

Doc.- Développements, nº71.- Proposition de loi, nº 71.

Ann. - Dépôt de cette proposition de loi par M. Paulsen, p. 454
(10 février 1926).

Vote et adoption de la prise en considération et renvoi à la com-
mission de la justice, p. 471.

CONTINGENT.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926.

Doc. - Rapport fait par M: le vicomte du Bus de Warnaffe, nº 54.
Ann. - M. le président annonce que ce projet de loi a été transmis

par la Chambre des représentants etqu'ila été envoyé à la
commission de la defense nationale,p.182.

Depot du rapport par M. le vicomte du Bus de Warnaffe, nº 141
(29 décembre 1925).

Discussion générale. Discours de MM. Volckaert (qui fait une
déclaration au nom du groupe socialiste et réclame la réduc-
tion du temps de service), Lekeu (qui fait une déclaration afin
d'obtenir que leprojet de réforme militaire soit incessamment
déposé afin d'arriver par palier à la nation armée et termine
son discours en soulignant que, grâce à Locarno, on peut
espérer se rapprocher de l'heure du désarmement), Vauthier
(qui, en présence des sommations qui viennent d'être adres-
sées par deux membres du groupe socialiste, déclare que si
le gouvernement ne répond pas qu'il entend conserver sa com-
plète indépendance, il se trouvera obligé de voter contre le
contingent), Ruzette (qui demande à son tour sur le gou-
vernement est d'accord sur la déclaration qui vient d'être
faite par MM. Volckaert et Lekeu et qui déclare que,
sur les bancs dont il fait partie, on est prêt à tous les

sacrifices nécessaires à la défense du pays et au main-
tien de son indépendance), p. 258, 259. - Interruptions de
M.M. le baron Ruzette, Leyniers, Seeliger, Fraiture, Lekeu,
Volckaert, le baron de Moffarts, p. 258, 259.- Discours de
M. Poullet, qui répond aux observations prononcées et qui
déclare que, conformément à la déclaration ministérielle, le
parlement sera saisi, au cours des vacances, spontanément,
et non sur l'injonction de n'importe qui, d'un projet de loi
réduisant le temps de service, p. 259, 260. - Interruptions de
MM. Lekeu et Seeliger, p. 259, 260.- Sont encore entendus
MM. Lekeu (qui declare notamment que c'est la volonté du
pays exprimée clairement par le suffrage universel qui aura
le dessus), Vauthier (qui fait à nouveau quelques observations
au sujet de la sommation adressée au gouvernement par

"l'extrême gauche, mais annonce que, après la déclaration de
M. Poullet, p. m .,m. j ., il émettra un vote favorable sur le
contingent), de Brouckere (qui, à son tour, prend acte de la
déclaration du gouvernement et fait diverses observations
quant aux discours quiont été prononcés), p. 260, 261.-Interruptions de MM. le baron Ruzette, Lekeu, Vauthier,
p. 260, 261.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 261.
M. Van Fleteren fait une déclaration pour motiver son vote,

ainsi que celuide M.Van Schoor,p.275,276.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 121 voix et 2 absten-

tions, p. 276 (31 décembre 1925). - Se sont abstenus
MM. Bossuyt et Depontieu, p. 276.- Le projet est soumis à
la sanction royale.

V. aussi plus loin la sous-rubrique : Milice : Réduction du con-
tingent

DRAPEAUX.

Outrages au drapeau.- V. Code pénal.

Armée (suite)
DRAPEAUX DES RÉGIMENTS DISSOUS.

Defileducortègedesdrapeauxdes regiments dissous.

Ann.--M. le "président comte t'Kint de Roodenbeke annonce qu'il
comptait proposer au Sénat d'interrompre la séance quelques
instants pour assister à ce défilé, qui devait passer devant le
Palais de la nation, et pour saluer une dernière fois ces glo-
rieux drapeaux de la guerre; M. le président informe le Sénat
que l'itinéraire a été changé au dernier moment, exprime son
regret de cette décision et sa conviction que ce regret sera
partagé par toute l'assemblée, p. 428.

DURÉE DU SERVICE. - V. plus loin : Milice.

ECOLE MILITAIRE.

Projet de loi modifiant à nouveau l'article 18 de la loi du 18 mars
1838 portant organisation de l'école militaire.

Doc. - Amendement proposé par le gouvernement, nº 158.
Rapport fait par M. le vicomte du Bus de Warnaffe, nº 184.

Ann.- Dépôt du rapport par M. le vicomte du Bus de Warnaffe,
p. 1004 (7 juillet 1926).

Discussion de l'article unique. M. le président rappelle que le
gouvernement propose une autre rédaction pour cet article,
et ce texte est adopté, p. 1063.

Le texte du gouvernement pour l'article unique est immédiate-
ment remis aux voix et est définitivement adopte, p. 1063.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des 88 mem-
bres présents, p. 1077 (14 juillet 1926).- Le projet est ren-
voyé à la Chambre des représentants.

GARNISONS.

Tableau indiquant:1º la répartition, par district de gendarmerie,
des miliciens de la classe de 1925, entre tous les corps et ser-
vices; 2º la division du territoire en six groupements de recru-
tement, conformément aux dispositions de la loi;3º par dis-
trict de gendarmerie, le nombre de miliciens désignés pour le
service, pour l'armée d'occupation et les troupes d'armées;
pour les garnisons situées au chef-lieu, à moins ou à plus de
50 kilomètres de leur résidence.

Déposé sur le bureau du Sénat, par M. leministre de la défense
nationale, pendant trente jours de session, conformément à
l'article 6 de la loi du 15 août 1923 sur la milice, le recrute-
ment et les obligations de service, p. 40 (15 décembre 1925).

MILICE.

Projetde loiapportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. (Durée du service.)

Pas de documents.

Ann.- Dépôt du rapport par M. le vicomte du Bus de Warnaffe,
853 (19 mai 1926.) - M. le vicomte Poullet, p. m .,

rappelle l'urgence de ce projet et demande qu'il soit examiné
immédiatement après les projets financiers qui viennent d'être
déposés (crédits provisoires et escompte des bons du trésor),
p. 853. - M. Liebaert appuie cette demande, qui est admise,

M. le vicomte du Bus de Warnaffe, donne lecture de son rap-
p. 853.

port, p. 860, 861.
Discussion generale. Discours de MM. Lekeu (qui defend le

projet et estime qu'il est une première étape dans la réduc-
tion du temps de service), p. 861, 862.- M. Segers declare
renoncer à la parole, p. 862.- Discours de MM. Pierlot
(qui motive son vote négatif), Feron (qui annonce le vote
négatif de la gauche libérale, ce parti estimant que l'institution
militaire de la Belgique doit être revisee afin d'être mise à
la hauteur des nécessités de l'heure), Theunis (qui déclare
qu'il votera contre le projet qu'il trouve dangereux pour la
sécurité du pays), p. 862, 863. - Inter. de MM.Calonne,
Lekeu, Paulsen, p. 862, . 863.- M. le président inflige un
rappel à l'ordre à M. Calonne, celui-ci ayant continue à
interrompre malgré les observations qu'il lui a faites à ce
sujet, p. 862. - M. Poullet, p. m. m. j ., m. d. n ., ad interim,
justifie brièvement le projet en discussion, p. 863 à 865.-inter. de MM. Theunis, Digneffe, Pierlot, Segers, le vicomte
du Bus de Warnaffe, Deswarte, p. 863, 864.

Les articles sont adoptés sans observation, p. 864, 865.
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Armée : MILICE. Modifications à la loi sur la milice, le recrute-
mant et les obligations de service. (Durée du service) (suite) Assistance publique.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 67 voix contre 37 et

3 abstentions p. 865 (19 mai 1926). - Se sont abstenus :MM. le chevalier Behaeghel de Bueren, Meyers,et Mullie,
p. 866. - Le projet est soumis à la sanction royale.

Motion d'ordre de M. Dewaele qui déclare qu'il a émis un vote
affirmatif sur ce projet et fait une rectification au Compte
rendu analytique, qui n'a pas mentionné son nom, p. 884.

Projet de loiapportant des modifications à la loi sur la milice, le
recrutement et les obligations de service (Réduction du con-
tingent.)

Doc.- Rapport fait par M. du Bus de Warnaffe, nº 218.
Ann.- Dépôt du rapport par M. le vicomte du Bus de Warnaffe,

p. 1090 (20 juillet 1926).
Les articles sont adoptés sans observations, p. 1214.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

100 membres présents, p. 1252 (28 juillet 1926).- Leprojet
est soumis à la sanction royale.

PENSIONS MILITAIRES. - V. la rubrique : Pensions: Reajustement.

Armes du royaume (Outrages aux).- V. Code pénal : Outrages au
drapeau, à l'hymne national et aux armes du royaume.

Arnold, administrateur général des colonies.

Ann. - M. le président donne lecture d'une lettre qu'il a reçue de
M. Jaspar, p. m ., portant à sa connaissance que le Roi a dési-
gne M. Arnold pour assister M. le ministre des colonies dans
la discussion du budget métropolitain du ministère des colo-
nies, p. 1279. - Discussion générale de ce budget. Obser-
vations, p. 1304. - Discours : Répond aux observations pré-
sentées par MM. Volckaert et Fraiture, p. 1305 à 1307.

Arrangement douanier avec l'Espagne. - V. Affaires étrangères :Finances : Douanes.

Asou, sénateur provincial du Hainaut.
Doc.- Projet de loiportant revision de la législation exception-

nelle en matière de baux à loyers.- Amendements. Dévelop-
pements et amendement à l'article 8,nº 152.

Ann. - Projet de loi relatif à la prorogation du privilège de la
Banque nationale. Discussion des articles. Art. 17. S'abstient
au vote sur l'alinea 2, p. 573.

Budget des sciences et arts pour 1926. Discussion générale.
Discours : Traite Ja question de la surcharge des program-
mes, p. 495, 496.- Observations, p. 515.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours :
Défend une proposition de loi qu'il a présentée, quelques mois
auparavant, sur la protection des animaux, puis signale au
ministre quelques remarques qui lui ont été faites au sujet
de l'application du règlement en ce qui concerne la situation
de fortune personnelle des aliénés, p. 624 à 626.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. S'abstient au
vote sur l'ensemble du budget,p.705.

Projet de loi accordant à l'école des mines et métallurgie du
Hainaut le droit de delivrer a ses élèves des diplômes légaux.
Appuie la demande de M. Lekeu tendant à inserire ce projet
à l'ordre du jour du début de la semaine suivante, p. 869.-
Discussion générale de ce projet de loi et du projet de loi
portant modification de l'article 34 de la loidu 10 avril 1890-
3 juillet 1891 sur la collation des grades académiques et le
programme des études universitaires. Discours: Estime que
le projet est utile, en ce qui concerne l'école des mines et
de métallurgie du Hainaut. p. 885, 886.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle en
matière de baux à loyer. Discussion des articles. Article 8.
Développe son amendement tendant à ajouter uu § 11, à cet
article, p. 965.

Assainissement financier. - V. Finances : a) Assainissement et
stabilisation; b) Banque Nationale; c) Impôts; d) Situation
financière;e) Pleins pouvoirs.

Assistance judiciaire. - V. Code de procédure civile.

INTÉRÊTS DE RETARD DUS PAR LES COMMUNES

Projet de loi fixant à 5 p. c. le taux des intérêts de retard dûs
en execution de l'article 36 de la loi du 27 novembre 1891

publique.
sur l'assistance publique. - V. Communes : Assistance

Association et coalition des travailleurs agricoles. -- V. Affaires
étrangères : Industrie, commerce et travail :Conventions de
Genève."

Associations sans but lucratif.
V. Culte :Basilique du Sacré-CœuràKoekelberg.

Assurances sociales.

CAISSES DE PRÉVOYANCE (PENSIONS SERVIES PAR LES). - V. Pen-
sions : Péréquation.

EMPLOYÉS. VIEILLESSE ET DÉCÈS PRÉMATURÉ.

Projet de loi ayant pour objet de modifier l'article 4, 1º de la loidu 10 mars 1925 relative à l'assuranceen vuedelavieillesse
el du décès prématuré des employés.

Doc.- Rapport fait parM. Jauniaux,nº104.
Amendement proposé par M. A. Huysmans à l'article 1er,nº 106.

Ann. - Dépôt du rapport par M. Jauniaux, p. 761 (27 avril 1926).
Discussion générale.

Discours de MM. Henricot (qui motive son vote négatif ettermine son discours son discours en présentant au Sénat
une proposition tendant à constituer une commission séna-
toriale chargée de rechercher l'avis des employeurs et des
employés au sujet du maintien ou de la revision de la loidu 10 mars 1925), Secliger (qui combat le projet présenté
par M. Pecher à la Chambre, déclare qu'il votera la proposi-
tion du gouvernement et fait diverses observations notam-
ment au sujet de l'organisatinon en régie de l'assurance pen-
sion), Segers (qui rappelle combien la loi a été votée hâti-
vement à la veille des élections de 1925, déclare qu'il votera
ia proposition de M. Henricot, tendant à la constitution d'une
commission d'enquête sénatoriale, développe un ensemble de
griefs dont il demande qu'il soit tenu compte de façon
que, avant le 1er janvier, une nouvelle loi soit votée, basée
sur plus de justice etde liberté), Tschoffen (qui développe
les motifs pour lesquels il estime que les principes de la loi
n'ont pas été compris, sont heureux et doivent être mainte-
nus, estime qu'en attendant mieux il faut accepter le projet
réduisant la retenue et pour le surplus examiner les sugges-
tions qui seront faites), p. 781 à 794. - Interruptions de
MM. Van Fleteren, Damas, Seeliger, de Brouckere, Arm. Huys-
mans, De Ley, Jauniaux, Ronvaux, Tschoffen, Wauters, m. i .,
.t .,p. s .,Beauduin, Lekeu, Van Roosbroeck, Demoulin, Van
Overbergh, Mousty, Huisman Van den Nest, Hicguet, Hen-
ricot, Delannoy, Thiebaut, Paulsen, Segers, p. 781 à 794.

M. le président donne à ce moment lecture de la proposition
de M. Henricot tendant à constituer une commission d'en-
quête, p. 795.- Cette proposition étant appuyée par deux
membres est traduite, imprimée et distribuée et la prise en
considération est fixée à 'la semaine suivante, p. 795. -Voyez sous la même rubrique generale la sous-rubrique :Enquête.

Reprise de la discussion generale. Discours de MM. Jauniaux,
rapporteur (qui ramène l'attention du Sénat sur la question
visée par la loi : fixation de la cotisation à un taux unique
et motive le vote affirmatif des socialistes sur le projet en
discussion), Arm. Huysmans (qui estime que le gouvernement
eût été mieux inspiré en acceptant la proposition présentée
à la Chambre par M. Pecher, puis defend l'amendement qu'il
a présenté et conclut en priant le Sénat de rejeter le pro-
jet en discussion, afin de ne prejuger en rien au statut defi-
nitif), Digneffe (qui développe les raisons pour lesquelles ilestime que cette loi est un exemple de mauvais travail par-
lementaire et termine en déclarant que, à son avis, pour être
éclairé, il faut accepter l'institution de la commission d'en-
quete préconisee par M. Henricot), Mertens (qui defend la loi,
demande qu'elle soit maintenue et prie le Sénat de voter
l'amendement de M. Arm. Huysmans, sur la retroactivité du
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Assurances sociales : EMPLOYÉS, VIEILLESSE ET DÉCÈS PRÉMATURÉ.
Assurance en vue de la vieillesse et du décès prématuré (suite)

versement), Thiebaut (qui demande le rejet de la loi et
renvoi à une commission d'études), Delannoy (qui développe
certaines considérations d'ordre technique et termine en décla-
rant qu'il a la conviction que les pouvoirs publics ne peuvent
se désintéresser du sort des travailleurs à quelque rang social
qu'ils appartiennent), le vicomte Berryer (qui estime que
loi est une detestable manifestation de la politique de classe,
déclare qu'il avait préparé un amendement rétablissant l'éga-
lité entre les employeurs et les employés mais que son amen-
dement ayant été très froidement accueilli par ceux auxquels
ilavait demandé de le contresigner, il renonce à le déposer),
Van Schoor (qui estime que la loiest l'aurore de l'emancipa-
tion des travailleurs intellectuels et déclare, en résumé, qu'il
voudrait voir augmenter la cotisation patronale), p. 796
808. - Interruptions de MM. Henricot, Rongy, Paulsen, Leur-
quin, Volckaert, Dochen, Nolf, Van Overbergh, de Brouckère.
Lafontaine, Dumoulin, Hicguet, Lion, Dewaele, Wauters,
m. i ., t ., p. s ., le vicomte Berryer, Huisman Van den Nest.
Thiebaut, Dupret, Van Fleteren, Seeliger, Van Roosbroeck,
p. 796 à 807. - M. Simonis motive son vote affirmatif, mais
exprime levœu que l'on puisse soustraire à la loi les employés
qui ont précédemment fait preuve de prévoyance etque l'on
puisse allouer une pension de survie aux ascendants vivant
avec l'employé décédé avant eux, p. 809. - M. Wauters,
m. i ., t ., p. s. (qui rappelle que le projet n'a qu'une portée
restreinte, puis répond et commente les observations qui ont
été présentées à cette occasion sur l'ensemble de la question
de l'assurance des employés et déclare que la loiest remise
sur le métier), p. 809 à 816.- Interruptions de MM. De-
lannoy, Simonis, Henricot, Vinck, Seeliger, Demoulin, Van
Roosbroeck, Rongy, Digneffe, Casterman, Van Overbergh,
Thiebaut, Van Belle, Tschoffen, Lippens, Hénault, Segers,
p. 810 à 816. - Discours de MM. Rutten (qui resume les
points acquis et engage le Sénat à voter le projet en dis-
cussion qui ne prejuge rien), Henricot (qui declare se réser-
ver de réfuter sans difficulté les arguments qui viennent
d'être développés par M. Wauters, m. i. t. p. s ., à l'occasion
de la discussion de la proposition d'enquête qu'il a presen-

tées), De Ley (qui déclare que les employés catholiques orga-
nisés approuvent la loi), p.816, 817.

Discussion des articles.
Art. 1ºF. M. le président rappelle le texte de l'amendement de

M. Arm. Huysmans sur la retroactivité du versement, p. 817.
-Observations de MM. Digneffe au sujet de la réduction

du taux de la participation des employés et réponse de
M. Wauters,m. i ., t ., p. s .,p. 817.- L'amendement de
M. Huysmans auquel le gouvernement se rallie est adopté
p. 817.- L'ensemble de l'article 1er, ainsi amendé, est adopté,
p. 817.

Art. 2. Adopté sans observation, p. 817.
M. Feron motive son vote affirmatif, sous réserve du prochain

dépôt d'un projet quant au régime définitif de la loi et
se réserve,au surplus, d'appuyer énergiquement la proposi-
tion d'enquête parlementaire présentée par M. Henricot,
p. 817. - Interruption de M. Segers, p. 817.

Le Sénat décide de passer immédiatement au vote sur l'arti-
cle 1er amendé et cet article est adopté définitivement, tel
qu'il a été amende en première lecture, p. 818.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 72 voix contre 42
et une abstention, p. 818 (5 mai 1926).- S'est abstenu
M. Simonis, p. 818.- Le projet est renvoyé à la Chambre
des représentants. Baeck,

ENQUETE.

Proposition tendant à constituer une commission d'enquête char-
gee de se rendre compte de l'avis des employeurs et des
employés au sujet du maintien, de la revision, ou de l'abro-

gation de la loi du 10 mars 1925 relative à l'assurance en vue
de la vieillesse et du décès prématuré des employés (due à
l'initiative de M. Henricot).

Doc. - Développements, nº 112. - Proposition, nº 112.
Rapport fait par M. Jauniaux,nº 182.
Annexe : Questionnaire du ministère de l'industrie, du travail

et de la prévoyance sociale,nº 182.
Note de la minorité signée par M. Henricot, nº 182.

Ann.- M.Henricot annonce cette proposition d'enquête au cours
de la discussion du projet de loi modifiant l'article 4, 1º, de la
loi du 10 mars 1925 sur l'assurance-pension des employés,
p. 786.

Assurances sociales : ENQUÊTES. Maintien, revision ou abroga-· tion de la loi relative à l'assurance en vue de la vieillesseet du
d'cos prématuré des employés (suite)
M. le président annonce le dépôtde cetteproposition,en donne

lecture, et demande si elle est appuyée par deux membres,
p. 795 (4 mai 1926). La proposition étant appuyée, la prise
en considération est fixée a une séance ultérieure.

Vote et adoption de la prise en considération et renvoi à la
commission de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale,p.843.

Dépôt du rapport par M. Jauniaux, p. 1001 (7 juillet 1926).

OUVRIERS MINEURS

Projetde loimodifiant et completant la loi du 30 décembre 1924,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pre-
mature des ouvriers mineurs.

Doc.- Projet de loi. nº 209.: Rapport faitparM.VanBelle,nº215.
Ann.- Dépôt du rapport par M.Van Belle, p. 1099 (20 juillet 1926).

Les articles sont adoptes sans observation, p. 1269, 1270.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

07 membres présents, p. 1302 (29 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

PENSIONS DE RETRAITE.- V. Pensions.

SOCIÉTÉS MUTUALISTES.

Reconnaissance légale etcompte des recettes et dépenses. - Pro-
jet de loi apportant des modifications à la loidu 23 juin 1894
sur les sociétés mutualistes.

Dor. - Rapport fait parM. Jauniaux, nº93.
Ann.- Rapporteur :M. Jauniaux.

Discussion generale. Discours de M. Jauniaux, qui traite deux
questions :Comment arriver à l'uniformité dans la réparti-
tion des subsides aux mutualités et rapports des mutualités
avec les femmes assurées en matière d'indemnité de veuvage);
Delannoy (qui, en qualité de vice-président de la commission
permanente, et d'accord avec ses collègues, rend hommage
au secrétaire de cette commission), p. 712,713.

L'article unique est adopté sans observations, p.713.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

116 membres présents,p. 732 (24 mars 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

V. aussi, éventuellement, la rubrique spéciale :Mutualité.

Ateliers (Règlements d').- V. Industrie,commerce et travail:Règlements d'ateliers.

Ateliers de l'Etat.- V. Interpellations aux nom de M. Digneffe.

Automobiles (Taxe sur les).- V. Finances : Impôts:Contribution
foncière, taxe sur les jeux etparis, spectacles ou divertisse-
ments publics, automobiles, etc.

Avancement des officiers.- V.Armée.

Baeck, sénateur de Bruxelles.
Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale

pour 1926. Discussion generale.Observations, p.57, 66, 71
72, 75, 76.- M. le vicomte Vilain XIII ayant motive son
vote négatif sur les budgets des départements qui ont à leur
tête des ministres socialistes, fait des observations à cette
occasion, p. 91.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 147. .Projet de loi portant modification aux lois sur les droitsde
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque,de succes-
sion ainsi qu'au régime des péages des voies navigables admi-
nistrées par l'Etat. Discussion des articles.Art. 165. Obser-
vations, p. 221.

Projet de loimodifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. Discussion des articles. Art. 7bis pro-
posé par M. le baron de Moffarts. Observations, p. 229.-Art. 40. Observations, p. 238, 239.
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Baeck ( suite)
Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour

1926. Discussion generale. Observations, p. 318 à 320, 327,
369, 371, 372.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construction
de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Observations,
p. 595, 600, 602, 732, 734.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 721, 723.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle en
matière de baux à loyer. Discussion des articles. Art. 12. Dis-

p. 974.
cussion au sujet des diverses propositions en présence,

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 1011, 1022.

Projet de loi créant la Société nationale des Chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p. 1134.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours :S'inquiète au sujet de l'exécution des travaux d'agran-
dissement du canal de Charleroi à Bruxelles, en faveur des
intérêts de la commune de Molenbeek, p. 1147.- Observa-
tions, p. 1148.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion générale. Observations,
p. 1181, 1186, 1192.

B

Baels, nomme ministre de l'agriculture et des travaux publics le
20 mai1926.

Ann.- Budget extraordinaire, budget des travaux publics et bud-
get des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 1121, 1124, 1127 à 1129. - Discours :Répond aux observations présentées, p. 1148 à 1152.- Rec-
tification,p.1310.

Bagages (Conventions relatives au transport des). - V. Affaires
étrangères : Chemins de fer.

Bail. - V. Code civil.

Banque nationale. - V. Finances.

Barnich, sénateur provincial d'Anvers.
Doc. - Projet de loi relatif à l'assainissement de la circulation fidu-

ciaire et à la stabilisation monetaire. Rapport, nº 77.

Ann. - Projets de lois fiscales du gouvernement présidé par
M. le vicomte Poullet. M. le président ayant propose
d'ouvrir immédiatement la discussion générale sur ces pro-
jets, et M. Braun s'étant opposé à cette proposition, une
réunion de la droite, à laquelle assisterait le ministre des
finances devant avoir lieu à onze heures, declare être prêt à
prendre la parole, afin de faire gagner du temps au Sénat
et s'engage à ne pas être long, de manière à permettre à
droitedese réunir, ainsi qu'elle en avait l'intention, p.138.-
Discussion générale. Discours : Prononce un discours d'union
nationale afin que tous les partis s'unissent dans un même
courage fiscal, p. 138 à 140.- Observations, p. 165, 166.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour
le remboursementdes dettes de la Belgique envers les Etats-
Unis d'Amerique. Discussion générale. Discours :Combat
discours de M. Magnette, ainsi que son projet de résolution
conclut en déclarant qu'il estime l'accord satisfaisant, en
félicitant les délégués d'avoir pu obtenir une solution avanta-
geuse, p. 530 à 532.

Projets de loi relatifs:1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale.Observations,p.536,554.
Discours :Estime inutile, son rapport n'ayant soulevé aucune
critique, d'entreprendre un plaidoyer en faveur de projets qui
paraissentavoir l'agrement du Senat, p. 565, 566.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'in-
dépendance de la Belgique. Observations, p. 656.

Situation financière : Projets financiers présentés par le nou-
veau gouvernement présidé par M. Jaspar (fonds d'amortis-
sement, etc.). Discussion générale d'ensemble. Discours
Estime qu'il convient de mettre une sourdine aux recrimi-
nations, que les impôts qui vont être votés, ne valentquepour

SÉNAT. - TABLE DE LA SESSION ORDINAIRE 1925-1926.

Barnich (suite)
un an, l'initiative parlementaire pouvant présenter l'année
suivante d'autres formes d'impôts, quise substitueraient a
celles en discussion, et termine en déclarant que lui et ses
amis sont d'accord pour faire penitence, ne voulant pas que
le franc devienne un multiple du néant et n'entendant pas
que la classe ouvrière puisse, éventuellement, souffrir de la
faim, p. 896 à 898.

Basilique nationale du Sacré-Coeur. - V. Culte.

Baudrux, sénateur provincial du Luxembourg.
Ann.- Projet de loiportant modification aux lois sur les droits

de timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, desuc-
cession, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 165. S'ab-
stient au vote sur cet article, p. 223.- S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la legislation en matière d'impôts
directs et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 274.

Baux à loyer.- V. Code civil :Bail.

Beauduin, sénateur coopté.
Doc. - Budget des recettes et des dépenses extraordinaires pour

l'exercice 1926.- Rapport, nº 235.
Ann.- Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale.

Discours : parle des concours de culture, de la question des
drainages, de celle du defrichement et termine en réclamant
pour les ouvriers agricoles les avantages accordés aux
ouvriers industriels, p. 121-122. - S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget,p.131.

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
1926. Discussion generale. Observations, p. 375.

Fait personnel de M. Despret au sujet des discours quiontété
prononcés relativement à la campagne qu'il mène en dehors
du parlement. Observations, p. 412.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman van den Nest au sujet de l'enquête prescrite par
la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925.Discussion
de l'interpellation. Observations, p. 415.

Projet de loi relatif à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion des articles. Art. 17. S'abstient au vote
sur l'alinea 2, p. 573.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion des
articles. Art. 54 réservé. Observations au sujet du discours
de M. le vicomte Berryer, p. 703.

Budget des affaires étrangères pour 1926.Discussion generale.
Discours :Fait un exposé de la question des sucres et forme
le vou pour qu'une entente se réalise entre tous les pays
producteurs, p. 762-763. - S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p. 786.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,

Politique du gouvernement. Déclaration de M. Vandervelde,
p. 783.

m. a. etr ., après la formation du cabinet preside par M. Jaspar,
p. m. Discussion : Observations,p.874.

Budget des recettes et des dépenses extraordinaires pour 1926.
Dépose le rapport sur ce budget, p. 1090. - Discussion géné-
générale de ce budget, auquel ont été joints les budgets des
travaux publics et des affaires économiques. Observations,
p. 1121. - Donne lecture de son rapport sur le budget
extraordinaire, ce rapport n'ayant pu être publié en temps
utile à cause des fêtes nationales, mais commence par renou-
veler les protestations faites chaque année par le Sénat, au
sujet de la transmission tardive, par la Chambre, du budget
extraordinaire, p. 1121, 1122. - Reprise de l'ensemble de la
discussion des trois budgets. Observations, p. 1128.

Projet de loi créant la Société nationale des Chemins de fer
belges ., Discussion generale. Discours : Pose quelques ques-
tions, non pour critiquer, mais pour éclairer la discussion et
déclare qu'il émettra un vote affirmatif et fera tout pour le
succès du placement des actions, p. 1133-1134.

Behaghel de Bueren (chevalier), sénateur d'Audenarde et Alost.
Ann. - Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers

des 20 février 1923 et27 décembre 1924. S'abstient au vote
sur l'ensemble duprojetde loi,p.179.

2
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Behaghel de Bueren (chevalier) (suite)
Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de

timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables,
administrees par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 273.

Projetde loimodifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi,p. 274.

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour
1926. Discussion generale. Discours : Parle notamment de
l'insuffisance de la gare d'Audenarde, au point de vue des
voyageurs, p. 307.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice
de recrutement et les obligations de service. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 865.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 1304:

Berryer (Vicomte), sénateur de Liége:
Doc. - Projet de loi portant revision de la législation exception-

nelle en matière de baux à loyer. Amendement à l'article 38
(cosign.),nº 156.

Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.
Discussion des articles. Art. 121. Observations, p. 88. -Demande à prendre la parole pour motiver le vote qu'ila émis
sur ce budget, p. 92.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dis-
cussion générale. Observations, p. 106.- Discours :estimeque
contrairement à ce que vient de direM. Vandervelde, m. a. ét .,
le projet en discussion ne fait pas partie du plan financier
général du gouvernement et demande le respect de la transac-
tion qui était intervenue l'annee precedente, p. 108-109.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 144. - Discussion des articles. Amendement
de MM. Segers et consorts. Observations, p. 176.

Projet de lois fiscales. Discussion générale. Observations, p. 186.
Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs

et de taxes y assimilées. Discussion des articles. Art. 7bis
proposé par le baron de Moffarts. Observations, p. 229. -Art. 40 (redevance sur les mines). Combat cet article, p. 237,
238. - Observations, p. 239. -- Remercie le ministre de
l'adoucissement promis au texte en discussion, p.239.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrment, de greffe,d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Declare que, tout en marquant son
hostilité à plusieurs des impôts contenus dans le projet, ilémettra un vote affirmatif, puisque l'établissement de ces
impôts est, dit-on, necessaire au retablissement des finances
du pays, p. 272.

Par motion d'ordre signale au Sénat la situation lamentable
dans laquelle se trouve la ville de Liege, par suite de la
catastrophe causee par les inondations, p. 277.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-
nautique pour 1926. Discussion generale. Discours : Fait
entendre quelques recriminations au sujet des tribulations qu'il
subit chaque mois au sujet du telephone, p. 319, 320.
Observations, p. 334 à 336, 365, 370, 372.- Fait personnel
de M. Despret au sujet des discours quiont été prononcés en
ce qui concerne la campagne qu'il mène en dehors du par-
lement. Observations, p. 407.

Projet de loi relatif au statut du personnel des communes et
des administrations subordonnées. Motion d'ordre de M.Ca-
lonne qui rappelle que ce projet est vote depuis un an par la
Chambre et s'étonne que la commission senatoriale n'ait pas
encore entame l'examen de cet objet. Fait diverses observa-
tions quant à la motion de M. Calonne; déclare, notamment,
que le ministère de l'intérieur, ayant l'intention de créer
une commission chargée de codifier les diverses dispositions
prises en faveur des employés des communes,il a estimé
inutile, comme president de la commission de l'intérieur,

p. 430.
de faire étudier un projet qui serait immédiatement détruit,

Budget des sciences et des arts pour 1926. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 638.

Interpellation de M.Digneffe relative à l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'in-
dépendance nationale. Par motion d'ordre fait une rectifica-
tion à une imputation faite à son égard par M. Lebon, au
cours de l'interpellation et déclare que, quoiqu'il ait tenu un
propos qui se rapproche de celui cite par M. Lebon, ayant dit
« que l'on réalise des travaux indispensables moyennant quoi

Berryer (vicomte)
on pourrait songer à se passer de l'exposition », il n'a jamais
songe a priver son arrondissement d'une exposition, alors
que d'autres parties du pays en beneficieraient, p. 665.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 665, 685, 687.- Discours :Proteste
contre la réintégration de M. De Boom dans ses fonctions de
bibliothécaire et estime que des mesures doivent être prises
pour annuler cette réintégration, les pouvoirs publics devant
donner l'exemple du respect de la légalité, p. 688, 689. -Discussion des articles. Art. 54 réservé :motive son vote
affirmatif sur l'amendement de Mme Spaak, p. 703.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
. tions, p. 742, 743.

Budgetdes affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 758, 773.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 801. - Discours : Estime que la loi est une détestable mani-
festation de la politique de classe, déclare qu'il avait préparé
iin amendement rétablissant l'égalité entre les employeurs
et les employés, mais que son amendement ayant été très
froidement accueilli par ceux auxquels il avait demandé de
le contresigner, il renonce à le déposer,p.807.

Projet de loi instituant une procédure d'urgence, en matière
d'expropriations pour cause d'utilité publique. Discussion
générale. Observations, p. 844,845.

Politique du gouvernement :Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. et ., après la formation du cabinet preside parM.Jaspar,
p. m. Discussion : Observations,p.874,875.

Situation financière : Projets financiers presentes par le nou-
veau gouvernement présidé par M. Jaspar (fonds d'amortis-
sement, etc.). Discussion générale d'ensemble. Observations,
p. 899. -- Discussion des articles du projet de loi relatif à
la contribution foncière, aux taxes sur les jeux et paris,
divertissements publics, automobiles, etc. Art. 6. Rompt une
lance en faveur des jeux publics qui peuvent rapporter at
pays, par suite de la venue des étrangers dans certaines villes
balnéaires, p. 916.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Discussion des articles. Art. 12 :Amendement de M. Segers et de la commission. N'ayant pas
été appelé a voter sur ces amendements lors du vote par
appel nominal, proteste, par motion d'ordre, contre cette
omission, p. 976. - Des protestations s'étant élevées à l'ex-
trême gauche au sujet du vote sur l'amendement de la com-
mission (majoration de 200 p. c.), estime que le vote est
acquis, p.976.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 1011.

Projet de loi créant la Société nationale des Chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p. 1134. - Dis-
cours : Critique la disposition excluant les anciens ministres
des chemins de fer de la société pendant une durée de deux
années après leur départ du ministère, p. 1139, 1140.

Proposition de loi modifiant la date des élections communales.
Discussion générale. Discours : Combat le discours de
M. Carpentier et engage le Sénat, avec l'énergie laplus déci-
dée, à rejeter le projet, p. 1248, 1249.

Blanmont.-- V. Communes:Limites séparatives:Chastre-Ville-
roux-Blanmont et Cortil-Noirmont.

Bois et forêts. -- V. Eaux et forêts.

Poissons fermentées mousseuses. - V. Finances : Impôts.

Bonne fin de vente de marchandises belges à l'étranger. - V. Indus-
trie, commerce et travail.

Bonnes mœurs (Publications, écrits, gravures, etc ., contraires aux).
-- V. Code pénal:Moralité publique.

Bossuyt, sénateur provincial de la Flandre occidentale.
Ann.- Projetdeloifixant lecontingent de l'armée pour 1926,

S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 276.
Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-

nautique pour 1926. Discussion generale. Discours : Exprime
au ministre la gratitude du syndicat chrétien pour la con-
fiance qu'il accorde à la coopération de l'autorité et du travail,
satisfaisant ainsi pleinement à un vou de ce syndcat, puis
traite diverses questions en faveur du perosnnel ouvrier,
p. 313-314.
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Bossuyt (suite)

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion géné-
rale. Discours : Fait remarquer que la peréquation des insti-
tuteurs est tout à fait insuffisante et demande que leur
situation soit améliorée,p.467,468.

Braffort, stnateur provincial du Luxembourg.
Ann. - Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale.

Discours:A l'occasion du budget en discussion, réclame la
réorganisation des cadres administratifs dans tous les dépar-
tements, puis engage le département de l'agriculture à porter
son attention sur l'enseignement agricole à tous les degrés,

Projets de lois fiscales. Discussion générale. Discours : Appuie
p. 111-112.

la demande de M. le baron de Moffants tendant à l'exoné-
ration des moteurs agricoles, p. 190, 191.

Projet de loi portant modification aux dois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 165.
S'abstient au vote sur cet article,p. 223.

Projets de loi relatifs: 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion generale. Discours: Motive son vote
affirmatif qui ne sera pourtant qu'un vote de resignation,
p. 566.

Notification de son décès, p. 577.

Braun, sénateur deBruxelles
Doc.- Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la fabrique

de l'église du Sacré-Coeur de Jesus, à Ganshoren (Koekel-
berg), à confier la construction d'une église-basilique à
l'association sans but lucratif Les Amis de la Basilique natio-
nale du Sacre Coeur a Koekelberg, sur un terrain que la
Fabrique possède au plateau de Koekelberg. Développe-
ments nº 31. Proposition de loi: Annexe au nº 31.

Projet de loi relatif aux vacances judiciaires. Rapport, nº 92.
Projet de loi portant modification des dispositions du chapi-

tre VI, titre V, du livre Ior du Code civil: « Des droits et des
devoirs respectifs des epoux >>. Rapport, nº 101.

Projet de loi de surséance à certaines nominations judiciaires.
Rapport,nº 141.

Ann.- Proposition de loiayant pour objet d'autoriser la fabrique
de l'eglise du Sacré-Coeur de Jesus, a Ganshoren (Koekel-
berg), à confier la construction d'une église-basilique à l'asso-
ciation sans but lucratif Les Amis de la Basilique nationale
du Sacré-Cœur à Koekelberg, sur un terrain que la fabrique
possède au plateau de Koekelberg. Dépose cette proposition
de loi, p.105.

Projets de lois fiscales présentées par le cabinet présidé par
M. le vicomte Poullet. M. le président ayant annoncé que
divers membres demandaient l'ouverture de la discussion
générale dès la séance en cours, fait remarquer que la droite
doit tenir une reunion a onze heures, reunion a laquelle M. le
ministre des finances doit assister, p. 138. - Déclare se rallier
à la proposition tendant à commencer immédiatement la dis-
cussion, p. 138.

Projet de loiportant prorogation des dois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 decembre 1924. Discussion des articles.
Motive son vote sur l'amendement de MM. Segers et con-
sorts, p.175.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsi qu'au régime des péages des voies navigables admi-
nistrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 165. S'abstient
au vote sur cet article, p. 223.

Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus par
la lo: du 10 juillet 1877 sur les protets etpar la loi du
28 avril 1851 (article 443 du Code de commerce). Discussion
de l'article unique, Observations, p. 409.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Observations,p.511.

Annonce du décès de MM. le comte de Limburg-Stirum et
Braffort, sénateurs provinciaux du Luxembourg. Discours,

Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la fabrique dep. 578.

l'eglise du Sacré-Coeur de Jesus, à Ganshoren (Koekelbelrg),
à confier laconstruction d'une église-basilique à l'association
sans but lucratif Les Amis de la Basilique nationale du
Sacré-Cœur à Koekelberg, sur un terrain que la fabrique
possède au plateau de Koekelberg. Par motion d'ordre,
demande que le Sénat passe immédiatement à l'examen de

Braun (suite).

cette proposition de loi qui figure comme troisième objet à
l'ordre. du jour, p. 621,- Discussion générale. S'en réfère
aux conclusions favorables de la commission et du rappor-teur,p. 621.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
générale. Observations, p. 669.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 701, 707, 717, 718 742.

Annonce du décès de M. A. Du Bois, sénateur de Termondeet
Saint-Nicolas, Discours, p. 872

Politique du gouvernement : Declaration de M. Vandervelde,
m. a. ét ., après la formation du cabinet présidé par M, Jaspar.
Discussion : Déclare, à la suite du discours prononcé par
M. Segers, pouvoir renoncer à la parole, M. Segers ayant élo-
quemment exprimé la confiance de la droite dans le gouver-
nement qui vient d'être constitué, puis donne. lecture de
l'ordre du jour de confiance qu'il présente avec MM. Magnette
et Leket, p. 879, 880.

Annonce du deces de M. le baron de Kerchove d'Ousselghem;
sénateur de Gand-Eecloo. Discours,p.926.

Projet de loi de surseance a certaines nominations judiciaires.
Discussion generale. Discours: Parle à cette occasion du
projet de réduction du nombre des magistrats et termine eridéclarant que l'amendement présenté par la commission, au:
projet en discussion, est retiré, p. 927.

Projet de loiportant révision de la législation exceptionnelle en
matière de baux à loyer. Se rallie à la proposition de M. De-
swarte tendant à renvoyer les amendements à l'examen de la
commission de la justice, p. 928. - Discussion generale
Observations, p. 934, 939. -- Discussion des articles. Art. 6,
p. 952, 953. - Amendement de la commission relatif au délai
de prorogation pour la 3e catégorie. Discussion,p.956.-Observations, p. 957.- Au moment du vote par division,
demande que l'on donne la priorité à l'amendement de lacommission, p. 957 ..Annonce du décès de M. Vermeersch, sénateur de Termonde et
Saint-Nicolas. Discours,p.1064.

Brevetsd'invention (taxessur les).- V. Finances: Impôts.

Budgets.- V. Finances.

Bureau définitif.- V. Chabmres législatives-Sénat.

C

Cadastre.- V. Interpellations, au nom de M. le chevalier de Vrière.

Caise nationale des pensions de la guerre.- V. Guerre.

Caisses de prévoyance (Pensions servies par les).- V. Pensions :
Péréquation.

Caissier de l'Etat.- V. Finances:Banque nationale.

Calonne, sénateur de Tournai-Ath.
Doc.- Projet de loi modifiant la loidu 15 juin 1899, compre-

nant le titre II du Code de procédure pénale militaire. Amen-
dements, nº 14. .Proposition de loi modifiant la loi du 15 septembre 1924 sur
la position et l'avancement des officiers. Développements,
nº 26. Proposition de loi : Annexe au nº 26.

Proposition de loi réglant d'emploi de la langue allemande dans
la procedure a suivre a l'égard des prevenus militaires
d'expression allemande (co sign.). nº 71.

Ann. - Proposition de loi modifiant la loi du 15 septembre 1924
sur la position et l'avancement des officiers. Dépose cette
proposition de loi, p. 77.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 concernant le
titre II du Code de procédure pénale militaire. Discussion.
générale, M. le vicomte Poullet, p. m ., m. j ., ayant proposé
l'ajournement, déclare s'y opposer et être prêt à retirer les
amendements qu'il avait presentes, p. 136.- Se rallie à
l'ajournement, par deference pour M. Poullet, p. 137. -Reprise de la discussion generale. M. Du Bost ayant pro-
posé le renvoi des amendements à la commission et M. le
baron Descamps, ayant suggéré que les amendements soient
développées en commission plutôt qu'à la Chambre, insiste
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Calonne (suite)
pour défendre immédiatement devant la Chambre l'amende
ment qu'il presente, p. 300 301.- Insiste sur sa demande
p. 301.- Fait encore diverses obr ervations, p. 301, 302. --Par motion d'ordre, insiste pour que ce projet soit discuto
sans plus de retard, estimant que la question des langues
visée par ce projet amène une solution apaisante, p. 942.
Se rallie aux observations présentées par MM. Du Bost ei
Hymans, m. s. a ., a condition que le Senat reste juge do
la question de disjonction mentionnée par M. Hymans, m. j .,

Projet de loi relatif au statut du personnel des communes
p. 942.

des administrations subordonnées. Par motion d'ordre
rappelle que ce projet a été voté près d'un an auparavant
par la Chambre (le 5 mars 1925) et s'étonne que la com-
mission senatoriale n'ait pas encore entamé l'examen de co
projet, p. 429, 430. - Fait encore diverses observat ons er
réponse à M. le vicomte Berryer, président de la commission
de l'inter eur, p. 430. - Nouvelle motion d'ordre au même
sujet, p. 1100.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale
Observations, p. 488

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 648.- Discours :Traite la question de la réforme
de la justice, au point de vue socialiste,p.651 à 653.-Observations, p. 714, 715.

Projet de loi portant des modifications à la loi sur la milice, le
recrutement et les obligations du service. Discussion générale.
Observations, p. 862.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 1024.

Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion générale
Discours : estime qu'.ln'y a pas encore eu de compression
véritable, ni en personnel, ni en deniers publics et développ
cette appreciation; déclare pourtant que son parti reconnaî
la nécessité d'un cadre sérieux et solide et termine en expr'
mant l'espoir que le comte de Broqueville, m. d. n ., qui a la
confiance de l'armée, sera à même de réaliser les réforme
qu'il vient d'indiquer, des le debut de la prochaine session
p. 1171 à 1174.- S'abstient au vote sur l'ensemble du budget
p.1251.

Proposition de loi modifiant la date des élections communales
Discussion générale. Observations, p. 1249. - Discours :
Défend le projet, estimant que son adoption est une question
de justice pour de nombreux ouvriers quittant de pays at
mois de septembre pour aller travailler en France, p. 1250.

Canaux. - V. Interpellations au nom deM.de Vrière.

Candidats ingénieurs. - V. Enseignement supérieur : Diplôme:
légaux.

Cardinal Mercier.

NOTIFICATION DE SON DÉCÈS.

Ann.- M. le président comte t'Kint de Roodenbeke annonce at
Senat le décès du cardinal Mercier, il prononce un discour:
à cette occasion et propose au Sénat de ne pas siéger le jeud
suivant, jour des funérailles, en signe de deuil, p. 325, 326.-M. Vandervelde,m.a.et .,s'associe, au nom du gouverne-
ment, aux paroles qui viennent d'être prononcées par M. K
président et annonce qu'il proposera ce jour même aux Cham-
bres de faire à Mgr Mercier des funérailles nationales, s'ins-
pirant du faitque Mgr Mercier a rendu au pays des services
exceptionnels pendant la grande guerre, p. 326.- Marques
unanimes d'assentiment du Sénat.

FUNÉRAILLES NATIONALES.

Projet de loi portant que les funérailles de S. E. le Cardinal
Mercier, Archevêque de Malines, seront célébrées aux frais
de l'Etat.

Ann. - M. le président annonce que la Chambre des représentants
transmet ce projet au Senat, en fait remarquer l'urgence et
propose de le transmettre à la commission des f nances qui
se réunirait immédiatement et ferait rapport,p. 329 (26 jan-
vier 1926).- Cette proposition est admise.

Dépôt du rapport par M. le baron de Mevius, p. 331.- M. le
baron de Mevius demande l'urgence et, l'urgence étant décla-
rée, donne lecture de son rapport, p. 331.- L'article unique
est adopté sans observations, p. 331.

Cardinal Mercier:FUNÉRAILLES NATIONALES (suite)
L'ensemble du projet de loi est adopté par 95 voix contre 2,

(MM. Damas et Lion), p. 331 (26 janvier 1926). Le Projet est
soumis à la sanction royale.

Motion d'ordre de M. De Ley, qui declare qu'il a émis un vote
affirmatif sur ce projet de loi,n. 366.

Caroy, sénateur de Bruxelles.

Doc.- Budget des sciences et des arts pour l'exercice 1926.
Rapport, nº 61.

Projet de loiportant approbation de la convention concernant
l'application du repos hebdomadaire dans les établissements
industriels, élaborée à Genève par la conférence internatio-
nale du travailet signée à Paris, le 28 janv.er 1924, par la
Belgique et par la France. Rapport, nº 151.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Amendement à l'article 38 (co-
sign.), nº 156.

Projet de loi domaniale. Amendement à l'article 2, nº 180.
Ann.- Budget des sciences et des arts pour 1926. - Dépose lerapport sur ce budget, p. 298. - Discussion générale. Dis-

cours: Répète certains points de son rapport et termine son
discours en se réjouissant du ton général de la discussion quivient d'avoir lieu et exprime l'espoir que ceci sera un démenti
au bruit suivant lequel la majorité qui compose à ce moment
le parlement serait de nature à détriure la culture intellec-
tuelle du pays, p.491 a 493.- Observations, p.510, 516.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-
rale. D.scours : Proteste contre la diminution du crédit destiné
à l'œuvre nationale de l'Enfance, p. 667 à 669.- Observa-
tions, p. 681.

Projet de lo. accordant à l'école des minesetde métallurgie duHainaut le droit de délivrer à ses élèves des diplômes légaux.
S'abstient au vote sur l'ensembledece projet de loi,p. 890.

Projet de loi domaniale. Discussion générale.Discours:defend
son amendement et appu.e la proposition d'ajournement faite
par M. le baron de Moffarts; estime que l'Etat do.t compren-
dre que le Sénat demande une revision des conventions,
p. 1072.- A la suite d'un discours de M. Huisman-Van den
Nest, defend à nouveau son amendement, p. 1072, 1073.

Carpentier, sénateur provincial de la Flandre orientale.
Doc. - Proposition de loi ayant pour objet de compléter la loi du

10 mars 1925, relative aux distributions d'énergie électrique.
Rapport,nº 153

Projet de loi portant modification des limites séparatives des
communes de Chastre-Villeroux-Blanmont et de Cortil-Noir-
mont (province de Brabant).- Rapport,nº 172.

Projet de loi complétant la loi du 10 mars 1925, relative aux
distributions d'énergie electrique. (Texte amende par laChambre des représentants). Rapport,nº213.

Ann. - Vérification complémentaire des pouvoirs deM. Matagne,
appelé à faire partie du Sénat comme membre effectif, en
remplacement deM.Lib oulle, décédé. Dépose le rapport surcette vérification complémentaire de pouvoirs et donne lecture
de son rapport, p. 1.

Vérification complémentaire des pouvoirs de quelques sénateurs
suppleants. En sa qualité de rapporteur propose, contraire-
ment aux conclusions du rapport,M.Lebaert ayant recem-
ment fourni les pièces justificatives à son élection, de valider
ses pouvoirs, p. 10. - Discussion des conclusions du rapport.
Discours. Fait remarquer que le rapport de la comm ssion
comporte diverses questions : les unes d'ordre administratif,
qui se rapportent a la nature des documents a produ re par
les élus; les secondes qui soulèvent la discussion de principes
constitutionnels: 1º le mandat proroge peut-il être a simile
au mandat renouvelé; 2º a quel moment les conditions d'éli-
gibilité, et notamment ce'les de l'âge, doivent-elles exister;
3º les candidats suppléants non éligibles d'une liste seront-ils
remplacés par d'autres suppléants de cette liste; exam ne cess
divers points, p. 10-11. - Discours. Répond à M. Moyersoen.
p. 14.- Observations, p. 16. - Nouvelles observations au
sujet de la val dation des pouvoirs de M. Houben,p.16.

Budget de l'industrie, du travailet de la prevoyance sociale
pour 1926. Discussion générale. Discours: Fait notamment
ressortir l'augmentation du chiffre du budget,en ce quicon-
cerne la partie administrative ainsi que l'augmentation du
nombre des fonctionnaires, p. 50 à 52.
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Carpentier (suite)
Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de

M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrit
par la circulaire ministérielle du 16 novembre 1926. Discus.

sion de l'interpellation. Observations, p. 415, 421.
Projet de Joi approuvant l'accord conclu à Washington pour le

remboursement des dettes de la Belgique envers les Etats-Unis
d'Amérique. Dépose, au nom de M. Magnette, une proposition
de résolution à ce sujet,p. 516. Casterman,

Projet de loi relatif à l'assainissement de la circulation fidu-
ciaire et à la stabil sation monetaire. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet de loi,p. 575.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-
rale. Discours:Par'e de la situation des communes qui ont
eu à souffrir de l'occupation allemande et fait remarquer que
leur population ne peut rembourser seule les emprunts con-
tractés pendant la guerre, p. 666, 667.

Vérification. des pouvoirs de MM. le baron Delvaux de Fenffe
et Pierlot, élus sénateurs provinciaux du Luxembourg en
remplacement de MM. le comte de Limburg-Stirum et Braffort
décédés. Fait rapport sur cette élection et donne lecture
son rapport, p. 756

Projet de loi relatif aux enquêtes sur la situation industrielle
du pays. Appuie la demande de M. Moyersoen, rap ., tendant
à la remise de la discussion à la semaine suivante, p. 779. -
Discussion générale. Discours. Demande notamment pourquo Centenaire
le projet ne precise pas la' limite des pouvoirs du ministre
est me qu'il ne faut pas énerver le fonctionnement des indus
tries par des lois à caractère inquisitorial, p. 818, 819.

Proposition de loi presentee par M. Moyersoen et completan Ceruse.
la loi du 10 mars 1925, relative aux distributions d'énergie
électrique. Dépose le rapport sur cette proposition de loi
p. 931. - Dépose -le rapport sur le texte amendé par
Chambre des représentants, p. 1090.

Projet de loi portant modification des limites separatives de
communes de Chastre-Villeroux-Blanmont et de Cortil-Noir-
mont. Depose le rapport sur ce projet de loi p. 954.

Fait rapport sur la vérification complémentaire des pouvoirs
M. le vicomte Georges Vilain XIIII appelé à faire partie
Sénat comme sénateur effectif de l'arrondissement de Ter
monde-Saint-Nicolas en remplacement de M. Vermeersch
décédé, p. 1090.

Proiet de lo arprouvant la Convention de Washington. relativ
à la durée du travail. Discussion generale. Discours:pren
la parole afin que la classe ouvrière ne puisse pas croire
surtout après certaines declarations qui ont été faites, que

p.1244.
parti l'beral est adversa're de la ratification de la Convention

Proposition de loi modifiant la date des élections communales
Discussion générale. Discours:défend leprojet et convie
Sénat a le voter à titre d'essai ainsi que l'a fait la Chambre
p. 1247, 1248. - Observations, p. 1249, 1250.

Ca ton, ministre des colonies, démissionnaire le 20 mai 1926.

Ann.- Projet de loi d'emprunt de 500 millions de francs pou
le compte de la colonie. Discussion generale. Observation
p. 262. 263. - Répond brièvement aux observations quivier
nent d'être présentées, p. 263 à 265. - Observations p. 265

- Répond au discours de M. Fraiture quant aux conditions
d'émission,p.265, 266.- Demande que l'autorisation d'em
prunt lui soit donnée sans réserve, p. 266, 267.- Observa
tions,p.267.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc
t'on de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p. 593.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa
tions, p. 701, 702 708 .-

Casier, sénateur suppléant de l'arrondissement Gand-Eecloo, appel
à faire partiedu Sénatcomme sénateur ef ectif en remp'ace-
ment de M. le baron de Kerchove d'Ousselghem, décédé.

Ann.- Vérification complémentaire de ses pouvoirs, p. 942.
Prete cerment, p. 942.

Bud et extraordinaire, budget des travaux publics et budget der
affaires économiques pour 1926. Discussion generale. Dis
cours :Demande que l'on rectifie la route de Gand à Bruges
au virage de Waerschoot, p.1131.- Observations,p. 1151

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relativo
à la durée du travail. Discussion generale. Observations
p. 1188, 1192.- Discours:Motive son vote négatif, p. 1199,
1200.
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Casie: (suite)
Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes, télé-

phones et aéronautique pour 1926. (Texte amende par la
Chambre des représentants.) S'abstient au vote sur l'ensemble

du budget, p. 1302.
Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensem-

ble du budget, p. 1304.

Casterman,sénateur provincialdu Hainaut.
Ann.-~ Projet de loimodifiant la législation en matière d'impôts

directs et de taxes y assimilées. Discussion des articles.
Art. 2. Observations, p. 226.

Projet de loi portant modification de la loidu 10 mars1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse etdu décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 811, 814.

Projet de loiportant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Discussion des articles. Art.8,
§ 8. Défend l'amendement qu'il a présenté, p. 964.- Déclare
maintenir cet amendement, p. 964. - Art. 12. Discussion,
p. 976. - Observations au moment du vote sur l'ensemble
du projet, p. 1098.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p. 1135.

Centenaire de l'Indépendance de la Belgique (Exposition à cette
occasion). - Voyez la rubrique : Interpellations, au nom de
M. Digneffe.

Ceruse. - V. : 1º Affaires étrangères : Industrie, commerce et tra-
vail:Conventions de Genève. - 2º Industrie, commerce et
travail : Hygiène professionnelle.

Chambres législatives-Sénat.

BUREAU DEFINNITIF.
Ann. - M. le comte t'Kint de Roodenbeke est élu président, p. 1-2.

M. Lafontaine est elu premier vice-président, p. 2.
M. Magnette est élu deuxième vice-président, p. 2.
M. le baron Descamps est elu troisième vice-president,p.2.
Secrétaires du Sénat:
Sont elus : MM. Ryckmans, Delannoy, Du Bodt, Van Roos-

broeck, Ligy et Seeliger, p. 2.
COMMISSION DU TRAVAIL PARLEMENTAIRE.

Ann.- Communication de M. le président au sujet de la nomina-
tion de cette commission, qui doit être reconstituée pour la
session de 1925-1926. M. le président rappelle que les diffé-
rents groupes sont chargés de déléguer deux de leurs membres
et indique le nom des sénateurs qui seront adioints au bureau
et à la questure pour former cette commission, p.6. -Aucune opposition n'est faite à cette communication. :

COMMISSIONS PERMANENTES.

Liste des commissions permanentes.
Doc.- Nº 4.
Nomination etcomposition :Ann.- Nominations et composition des commissions permanentes :1º Justice; 2º Interieur et hygiène; 3º Sciences et arts;

4º Finances; 5º Agriculture; 6º Travaux publics et affaires
économiques; 7º Défense nationale; 8º Affaires étrangères;
9º Chemins de fer, marine, postes et telegraphes; 10 Indus-
trie et prévoyance sociale; 11º Colonies, p. 6-7.

Constitution de ces commissions,p.26,27.
DÉCÈS.

Ann.- Annonce du décès de M.Libioulle. sénateur de Cha"-
leroi-Thuin. Discours de MM. le président comte t'Kint de
Roodenbeke, Vandervelde, m. a. ét ., Magnette, Lekeu et le
baron Descamps, p. 2 à 4.

Annonce du décès de M. le comte Goblet d'Alviella, vice-
président du Sénat, ministre d'Etat :M. le comte t'Kint de
Roodenbeke prononce quelques mots à l'occasion du décès
de M. le comte Goblet d'Alviella survenu pendant les vacances
à la suite d'un accident, p. 4. M. Lekeu donne lecture d'une

1199, lettre que M. Lafontaine, president du groupe socialiste du
Senat, lui a adressee des Etats-Unis,p.4.
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Chambres législatives-Sénat : DÉCÈS (suite) Chambres

Annonce du décès de M. L. Hubert, ancien sénateur sup-
pleant de Dinant-Philippeville, p. 281.

Annonce du décès de MM. le comte de Limburg-Stirum et
Braffort, sénateurs provinciaux du Luxembourg. Discours de
M.M. le président comte t'Kint de Roodenbeke, Vandervelde,
m. a. et ., Braun, Lafontaine, Feron et le baron de Moffarts,
p. 577 à 579.

Annonce du décès de M. Vande Venne, ancien membre du Sénat,

Annonce du décès de M. Raphaël de Spot, ancien .sénateur
p. 633.

de l'arrondissement de Furnes-Dixmude-Ostende, p. 756.
Annonce du décès de M. A. Du Bois, sénateur de Termonde

et Saint-Nicolas. Discours de MM. le président t'Kint de
Roodenbeke, Jaspar, p. m ., Braun, Magnette, Lekeu et le
comte de Brouchoven de Bergeyck, p.871, 872.

Annonce du décès de M. le baron de Kerchove d'Ousselghem,
sénateur de Gand-Eecloo. Discours de MM. le président
comte t'Kint de Roodenbeke, Jaspar, p. m ., Braun, Lafon-
taine, Huisman Van den Nest et Libbrecht, p. 926.

Annonce du décès de M. Vermeersch, sénateur de Termonde et
Saint-Nicolas. Discours de M. le président comte t'Kint
de Roodenbeke, Jaspar, p. m ., Braun, Lekeu et Feron, p. 1064,
1065.

FIXATION DE L'ORDRE DU JOUR.

Ann.- Jour de l'ouverture de la session : M. le président propose
de fixer la prochaine séance du Sénat au mercredi de la
semaine suivante, 18 novembre, p. 6. - Observations de
MM. Volckaert, Janssen, m. f. (qui annonce que les budgets
suivants seront déposés et distribués pendant la semaine en
cours : 1º Justice; 2º Intérieur et Hygiène;3º Sciences et
arts; 4º Agriculture; 5º Industrie, travail et prévoyance
sociale; 6º Finances), le baron Descamps, Van Fleteren et
Huisman Van den Nest (qui rappellent la question de la régle-
mentation des loyers, afin que la discussion au Senat n'en
soit pas vinculée), p. 6.- M. Tschoffen, m. j ., déclare que
le projet sur les loyers sera prochainement depose, mais
qu'il ne peut préciser si ce sera à la Chambre ou au Sénat,
p. 6.-- M. le président déclare que les commissions se réu-
niront la semaine suivante pour l'examen des budgets, et
que la prochaine séance du Sénat est fixée au mardi 24 no-
vembre, p. 6.

A la fin de la séance du 25 novembre, M. le président comte
t'Kint de Roodenbeke fait diverses observations au sujet de
la date de la prochaine réunion du Sénat, qu'il estime devoir
avoir lieu le 3 décembre, M. le président prie les commis-
sions dont les travaux permettent d'espérer à bref delai le
depot du rapport de se reunir la semaine suivante, p. 38.

Au cours de la séance du 23 décembre, M. le président comte
t'Kintde Roodenbeke annonce que la commission du travail
parlementaire propose au Sénat de siéger la semaine suivante
les mardi 29, mercredi 30 et jeudi 31 décembre, matin et
après-midi, afin de discuter etde voter les projets financiers
et le budget des voies et moyens, p. 119. - Sont entendus :MM. Digneffe (qui proteste contre le peu de temps donné au
Sénat pour l'examen de projets aussi importants), de Brouc-
kere (qui estime que le Senat doit faire un grand effort
pour voter avant la fin de l'année le budget des voies et
moyens, que celui-ci ne peut être voté que s'il contient des
recettes certaines et que les projets d'impôts doivent donc
être votés avant l'examen de ce budget), Van Overbergh (qui
estime, vu la nécessité devant laquelle le Sénat se trouve,
qu'il doit au besoin sieger la nuit ou meme le jour de Noël,
afin d'examiner soigneusement les projets qui lui sont soumis),
Janssen, m. f. (qui estime, après les discours qui viennent
d'être prononces, que le Sénat comprendra unanimement la
gravité de la situation, qu'il s'agit d'une question consti-
tutionnelle, le budget des voies et moyens devant être voté
avant la fin de l'année, qui déclare ensuite que le gouverne-
ment n'a pris aucun engagement vis-à-vis de l'étranger, mais
que, tout en restant complètement libre, il estime que le
gouvernement avait l'obligation de déposer un budget des
voies et moyens qui soit réellement équilibré, que ceci ne
pouvait être fait qu'au moyen de nouveaux impôts; estime
encore que, dans ces conditions, le Sénat fera un grand
effort), p. 119 à 121. - Observations de MM. Lion, Van
Fleteren, Deswarte, Lekeu, de Brouckere,p. 119, 120.--
A la suite de cette discussion, la proposition faite par M. le
president, au nom de la commission du travail parlementaire,
est adoptée, p. 121. - Il est fait diverses observations au

Chambres legislatives-Senat: FIXATION DE L'ORDRE DU JOUR
(suite)

sujet de l'ouverture de la discussion des projets de loi finan-
ciers par MM. Braun, Barnich et de Brouckere au coursde
la séance du matin du 29 décembre, et le Sénat finit par
décider d'entamer immédiatement la discussion,p.138.

Au cours de la séance de l'après-midi du 29 décembre, M. le
président propose de prolonger éventuellement la séance jus-
qu'à 6 heures, afin d'épuiser la discussion du projet sur les
loyers, le vote sur les amendements et sur le projet aurait
lieu le lendemain après-midi, la discussion des projets fiscaux
seraitcontinuée le lendemain matin, p. 146.- Observations
diverses au sujet de l'heure des votes, au sujet de l'heure de
l'ouverture de la séance du lendemain : MM. Deswarte,
Digneffe, Vinck, Lekeu, Volckaert, Lafontaine, p. 146. --Les propositions de M. le président sont admises et ilest
entendu que l'on votera le lendemain après-midi sans limi-
tation d'heure, que le Sénat tiendra éventuellement une séance
du soir et que la séance du matin ne commencera qu'à dix
heures, p. 146-147.

Communication de M. le président relative à l'ordre du jour
de la fin du mois de février : en ce qui concerne la suite du
du budget des sciences et des arts, les accords de Locarno,
les trois projets financiers : accord de Washington, stabi-
lisation monétaire et prorogation du privilège de la Banque
nationale, p.517.

M. le vicomte Poullet demande que le Sénat interrompe le
jeudi suivant, 11 mars, la discussion du budget de la justice,
devant se trouver ce jour-là à la Chambre des représentants
pour l'examen du projet de loi relatif à la date des vacances
judiciaires qui presente un grand caractère d'urgence; M. le
vicomte Poullet prie le Senat d'aborder ce jour l'examen du
budget de l'intérieur, p. 645, 646. - Observations de M. le
baron Rolin Jacquemyns, m. i. h ., qui fait observer que le ran-
port sur son budget vient seulement de lui être remis etqu'il n'est pas certain d'être en possession des renseigne-
ments administratifs qui lui seront nécessaires pour le ieudi,
p. 646. - Le Sénat admet malgré cela la demande de
M. Poullet, m. j ., étant entendu que la discussion du budget
de l'interieur ne sera que commencee le jeudi, p. 646.

Fixation de l'ordre du jour après la formation du nouveau
cabinet présidé par M. Jaspar : M. le vice-président
Lafontaine annonce que M. le ministre de l'agricul-
ture demande la remise du projet de loi relatif à la
protection des bois et forêts, n'ayant pas eu le temps de
l'étudier; que, pour le même motif, M. le ministre de la
justice demande la remise de tous les projets intéressant son
département et figurant à l'ordre du jour du Sénat,p.868.-Le Sénat décide, à la proposition de M. le vice-président,
de joindre la discussion du budget extraordinaire et du
budget des affaires économiques, et M. Moyersoen, rap .,
demande la remise du projet de loi domaniale, ayant sollicité,
postérieurement au dépôt de son rapport, des renseignements
au ministère des finances et n'étant pas encore en possession
des dossiers demandés, p. 868. - Toutes ces demandes sont
unanimement admises, p. 868.

M. leprésident comte t'Kint de Roodenteke, après le vote des
projets financiers du nouveau gouvernement, propose, le rap-
port de la loi sur les loyers n'étant pas prêt, que le Sénat
s'ajourne au mardi en huit, 15 juin, et cette proposition est
admise, p. 923.- M. Rongy demande, à cette occasion, que
la commission de l'industrie et du travail se réunisse afin
d'examiner divers projets intéressant le monde du travailet
insiste notamment pour que celui ratifiant la Convention de
Washington, relative à la durée du travail, soit examiné
le plus promptement possible, p. 923.

Ilest fait, immédiatementaprès levote de la loisur les loyers,
diverses observations au sujet de l'examen des projets de
loi relatifs : à la création de la Société nationale des che-
mins de fer belges et à celui approuvant la Convention de
Washington sur la durée de la journée de travail,p.1099,
1100.- Voyez ces deux projets.

M. le président annonce que la commission du travail parle-
mentaire vient de se réunir et que, étant donné le grand
nombre d'objets encore a l'ordre du jour, elle propose au
Sénat de sieger la semaine suivante le mardi, le mercredi
et le jeudi, matin et après-midi, et, éventuellement, encore
vendredi; la commission du travail parlementaire propose,
en outre, de limiter le temps de parole à vingt minutes pour
les projets importants et à dix minutes pour les autres,
p. 1132. - Observations de M. Lekeu, p. 1132. - Ces pro-
positions sont admises, p. 1132.
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A la fin de la séance du 28 juillet, M. le président annonce

que, le Sénat ayant le désir de terminer ses travaux le len-
demain, le bureau lui propose, d'accord avec le gouvernement,
de maintenir, tel qu'il a été fixé, l'ordre du jour des séances
du lendemain, à l'exception d'un certain nombre de projets
de loi,qu'il indique, et qui ne présentent pas un caractère
de grande urgence; l'interpellation de M. le baron de Steen-
hault de Waerbeeck serait également ajournee,p.1270.-Adhésion du Sénat.

INCIDENTS..
Ann.- Projet de loi portant prorogation de la loi sur les loyers.

Le tumulte etant à son comble, à l'extrême gauche, à l'occa-
sion d'un amendement de M.Segers, M. leprésidentcomte
t'Kint de Roodenbeke suspend la séance, p.177.

Fait personnel de M. Despret au sujet de l'appréciation émr ise
par M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., au cours de la discussion
du budget des chemins de fer, sur la campagne qu'il a
entreprise, en dehors du parlement, ainsi qu'au sujet des
discours prononces ensuite par MM. Renier et Fraiture;
M. Despret déclare que la politique n'est pas pour lui une pro-
fession et declare qu'il doit être bien entendu, une fois pour
toutes, que les socialistes ne le manœuvreront pas et qu'il
revendique sont droitde parler où il luiplaît, de quoiil lu
plaît et sur quoi il lui plaît, en dehors du Sénat, p. 407-408. -Fait personnel de M. Renier en réponse aux observations de
M. Despret, p. 412.- Voyez puor la discussion de ces inci ..
dents les pages : 407 et 408 et 412, ainsi que, éventuellement.
le budget des chemins de fer, postes, telegraphes, téléphones
et aéronautique.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Pendant le
développement de son interpellation,M.Dioneffe a, à plu-
sieurs reprises, recours à l'autorité présidentielle pour empê-
cher que l'on ne l'interrompe constamment, p. 590, 592. --
M. le vice-président baron Descamps estime que l'on ne peut
avoir ainsi constamment recours à l'autorité présidentiel"
et estime que, vu le caractère agressif du discours de M. Di-
gneffe, il ne doit pas s'étonner d'être assez fréquemment
interrompu,p. 592, 593.- Voyez la rubrique : Interpellations
au nom de M. Digneffe (il est fait diverses observations at
sujet de cet incident)

Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale en 1930. Incident entre MM. Ivicomte Berryer et Lebon relativement à une imputation fait
par M. Lebon au sujet d'un discours de M. le vicomte Berryer
au cours duquel ilaurait renonce a l'exposition en echange
des travaux indispensables à exécuter dans l'arrondissement
de Liege, p. 665. - Voyez la rubrique interpellations, au non
de M. Lebon.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur l:milice, le recrutement et les obligations du service. Discus-
sion générale. M. le président inflige un rappel à l'ordre à
M. Calonne, celui-ci ayant continue d'interrompre malgré les

milice.
observations qu'il lui a faites à ce sujet, p. 852.- V. Armée.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relativ
à la durée du travail. Discussion générale. Pendant le dis-
cours de M. Segers, M. le président lui fait remarquer àplusieurs reprises qu'il a épuisé son temps de parole,puis,
une prolongation du temps de parole ayant été accordée àM. Segers, et celui-ci ne terminant pas son discours, M. le
président lui retire la parole et suspend la séance, p. 1188
1190. - V. Affaires étrangères : Industrie, commerce ettravail:Durée du travail; Convention de Washington.

LISTES.

Liste alphabétique des membres duSénat.
Doc. - Nº 1.
Liste des membres du Sénat et de leurs suppléants (sortant en

1929).
Doc.--Nº2.

ORDRE DU JOUR. - V. plus haut : Fixation de l'ordre du jour.
PROCÉDURE PARLEMENTAIRE.

Ann.--Motion d'ordre de M. Dochen au sujet de la procédure à
suivre pour la discussion des projets de lois fiscales et du
budget desvoies etmoyens,p.141.
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Chambres législatives-Sénat : PROCÉDURE PARLEMENTAIRE (suite)
Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant le

Titre II du Code de procédure pénale militaire. Discussion au
sujet d'une proposition tendant au renvoi à la commission de
la justice des nouveaux amendements quiont été présentés,
notamment au sujet d'un amendement de M. Calonne, qui
tend, en réalité, à substituer un nouveau projet à celui
en discussion, p. 300 à 302. - Voyez : Armée :Code de
procédure pénale.

PROJETS ET PROPOSITIONS DE LOI.
Tableau des projets de loi dont le Sénat est satst.

Doc.- I. Projets dont les rapports sont faits, nº3.
II.Projets etpropositions en commission, nº

RÉGLEMENT DU SÉNAT.

Inscriptions.
Ann.- Aucoursdeladiscussiongénéraledu projetde loiportant

prorogation de la loisur les loyers,M. Moyersoen faitobser-
ver qu'il s'est inscrit aussitôt après le dépôt du rapport et
qu'aucune inscription ne peut être 'accueillie avant ce dépôt,
que pourtant plusieurs orateurs ont pris la, parole avant lui,
p. 152. - Voyez, pour le surplus, la rubrique Codecivil
Bail: Prorogation de la loisur les loyers.

SUSPENSION DE SÉANCE.

Ann. - Au cours de la discussion d'un amendementdeM.Segers
au projet de loi portant prorogation de la loi sur les loyers,
le tumulte étant a son comble a l'extrême gauche, M. le
comte t'Kint de Roodenbeke suspend la séance,p.177 (30 dé-
cembre 1925).

TRAVAUX DU SÉNAT.

Ann.- Au moment de lever la séance, le 31 décembre, le Sénat
partant en vacances pour le 1er janvier, M. le président comte
t'Kint de Roodenbeke rend hommage à la bonne volonté et à
l'assiduité du Sénat, grâce à laquelle il a été possible d'achever
en temps utile la lourde tâche qui devait être accomplie.
M. le président remercie aussi les services législatifsetadmi-
nistratifs, ainsi que tous les employés du Senat du dévoue-
ment dont ils ont fait preuve; M. le president exprime le très
vif regret que le Sénat n'ait pu discuter dans des conditions
meilleures les importants projets qui lui ont été soumis et
prie le gouvernement de mettre tout en œuvre pour que la
situation fâcheuse faite au Senat, et qui ne s'est que trop
fréquemment renouvelée, ne se produise plus, p. 279. -V. aussi : Vacances du Sénat.

A l'occasion d'une demande d'urgence introduite pourleprojet
de loi relatif à la consolidation des dettes de la Belgique et
de la colonie du Congo envers la Grande-Bretagne, M. Feron
proteste contre la situation qui se reproduit souvent au Sénat
et estime que la Chambre des représentants eûtpu voter le
projet plus rapidement, p. 711, 712.- M. Moyersoen, rap .,
appuie les observations de M. Feron,p.712.

M. le président comte t'Kint de Roodenbeke donne lecture au
Senat d'une lettre de M. le vicomte Poullet, premier ministre,
annonçant la démission du ministère,et propose au Sénat
de s'ajourner jusqu'à convocation ultérieure, p.851.- Le
Senat admet unanimement la proposition de M. le président
etMM.Lekeu etDeswarte fontdes observations au sujet
de la réunion des commissions convoquées pour cette même
après-midi, p.851.

VACANCES DU SÉNAT.

Vacances du jour de l'an.
Ann.- Le Sénat se sépare le 31 décembre à 4 heures et demie, et

à la proposition de M. le président décide de se réunir à
nouveau le mardi 19 janvier, p. 279.

Vacances de Pâques.

Ann.- M. le président annonce que la commission du travail par-
lementaire propose au Sénat de s'ajourner après la séance
en cours jusqu'à convocation par le bureau,convocation qui
n'aurait pas lieu avant le 20 avril, p. 752.- M. Van Fleteren
proteste contre cette proposition, estimant que le Senat doit
examiner le projet de loi sur la pension des employés avant
de partir en vacances de Pâques, p. 752.- M. le président
fait remarquer a M. Van Fleteren que, même si la Chambre
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transmettait ce jour-là au Sénat le projet sur la pension des
employés, la commission devrait l'examiner préalablement
à la séance publique, p. 752. - M. le président met aux voix
la proposition de la commission du travail parlementaire, et
cette proposition est adoptée par assis et levé, p. 752.

Chastres-Villeroux-Blanmont.- V. Communes : Limites séparatives.

Chauffeurs (Age minimum d'admission).- V. Affaires étrangères
Industrie, commerce. et travail : Conventions de Genève.

Chemins de fer.
AUTONOMIE FINANCIÈRE DES CHEMINS DE FER DE L'ETAT.

Projet de loi relatif à l'instauration de l'autonomie financière aux
chemins de fer de l'Etat.

Ann. - M. le président annonce que M. le ministre des chemins
de fer prie le Senat de retirer ce projet de son ordre du jour.
Cette demande ne rencontrant pas d'opposition, le projet est
raye de l'ordre du jour,p. 756 (27 avril 1926).

COMPTE RENDU DES OPÉRAPIONS.

Compte-rendu des opérations des chemins de fer, service de l'élec-
tricite, marine, postes, télégraphes et téléphones pendant les
années 1920 à 1922.

Ann. - Dépôt de ces rapports par M. Anseele, m. c. f ., m ., p. t ., a .,p. 357. (2 février 1926.)

CONVENTIONS INTERNATIONALES SIGNÉES A BERNE. - V. Affaires
étrangères:Chemins de fer.

LOCOMOTIVES (CONSTRUCTION DE). - V. Interpellations, au nom de
M. Digneffe.

SOCIÉTÉ NATIONALE DES CHEMINS DE FER BELGES.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer belges.
Doc.- Projetde loi,nº 208.

Rapport faitpar M. François,nº227.
Ann.- M. Jaspar, p. m ., prie de Sénat de mettre ce projet à son

ordre du jour du surlendemain jeudi 22 juillet, les commis-
sions ayant termine leur examen, fait remarquer l'urgence du
projet, celui-ci devant être voté par le Sénat pour que le
gouvernement puisse verser au fonds d'amortissement les
actions privilégiées, p. 1099. - M. Volckaert déclare ne pas
s'opposer à cette demande mais rappelle que le Sénat avait
mis à son ordre du jour de cette même séance la ratification
de la Convention de Washington et insiste pour que ce der-
"nier projet soit voté avant que le Sénat ne se sépare. Obser-
vations de M. Jaspar, p. m .,qui demande la priorité pour le
projet créant la société nationale des chemins de fer et déclare
que la Convention de Washington sera certainement votée
car elle figure au programme du nouveau gouvernement,
p. 1099. - Observations de MM. Lafontaine, Moyersoen, Féron
(qui appuie la proposition de M. Jaspar, p. m.); Volckaert,
Lekeu (qui insiste pour que le Sénat s'engage à voter la
Convention de Washington avant de se séparer), p. 1100. - La
discussion sur la Société nationale des chemins de fer est
f.xee au jeudi suivant (après-midi).

Dépôtdu rapport par M. François, p. 1132 (22 juillet 1926). -
M. François rappelle l'urgence du projet de loiet, l'urgence
étant déclarée, donne lecture de son rapport, p. 1132.

Discussion générale. Discours de MM. Toch (qui déclare que
Jes cheminots, ainsi qu'il en a toujours été dans les moments
tragiques, sont prêts à donner tout ce qu'il leur est pos-
sible pour aider le pays, mais defend pourtant les droits de
ceux-ci et exprime leurs craintes à certains sujets), Beau-
duin (qui pose quelques questions, non pour critiquer, mais
pour éclairer la discussion et declare qu'il émettra un vote
affirmatif et fera tout pour le succèes du placement des
actions), Renier (qui commence par déclarer que la situation
financière du pays rend obligatoire l'acceptation du projet,
mais estime que l'on aurait dû songer à mobiliser également
une partie des richesses acquises, par les particuliers, puis
exprime ses craintes au sujet de la constitution d'une société
des téléphones et des télégraphes, finit en déclarant que sous
les réserves qu'il vient de formuler, ses amis voteront le
projet), p. 1132 à 1135. - Interr. de MM. Fraiture, Volckaert,
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Lekeu, Renier, le vicomte Berryer. Anseele. m. c. d f ., m ., p .,
t ., t ., et a .; Vandervelde, m. a. et .; Baeck; Casterman,
p. 1133 à 1135.- Discours de M. Jaspar, p. m. (qui com-
mence par remercier les commissions sénatoriales des che-
mins de fer et des finances de l'unanimité avec lesquelles
elles se sont prononcées en faveur de l'adoption du proiet,
puis motive le projetet répond aux observations présentées,
p. 1135 à 1138. - Interr. de MM. Francois. Moversoen. De-
swarte. Volckaert. Vandervelde, m a. ét .. Van Fleteren.Delan-
noy. Van Overbergh. le baron Ruzette, Liebaert. Fraiture,
p. 1136 à 1138. - Discours de M.Anseele. m.c. f .,m.p .,t. t. et a ., qui estime que les critiques formulées et les ohser-
vations presentees n'ont pas touche au princine même de laloi, estime donc que le Sénat accepte ce principe à l'una-
nimite, puis répond aux observations presentees p. 1138,
1139. - Interr. de MM. Lekeu et Volckaert, p. 1138, 1139. -Discours de MM. Feron (qui motive son vote affirmatif,
estime que, selon la formule proposée, la responsabilité du
ministre subsistera et sera même très lourde), le vicomte
Berryer (qui critique la disposition excluant les anciens minis-
tres des chemins de fer de la société pendant une durée de
deux années après leur départ du ministère), p. 1139, 1140.- Interr. de M. Volckaert, p. 1140.

Discussion' des articles
Art. 4.M.Fraiture pose une question au sujet de l'interpre-

tationetMM.François, rap .,etHoutart,m.f.etc .,déclarentêtre d'accord sur l'interpretaton donnée par M. Fraiture,p.1140.
Les autres articles sont adoptés sans observation, p. 1140 à1143.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

115 membres présents, p. 1143 (22 juillet 1926).- Le projetest soumis à la sanction royale.

Chômage des tuberculeux curables (indemnité pour perte de salaire).- V. Hygiene et sante. Tuberculose.

"Circulation fiduciaire. - V. Finances : a) Assainissement financier:Assainissement et stabilisation;b) Banque Nationale;c)Im-
l'attention du cimhycfmhycthmycmhfycmfhycmfhcmfhycmhfy
pôts;d)Situation financière :Pleins pouvoirs;e)Escompte
des bons du trésor,

Classification des communes.- V. Communes.

Clesse, sénateur d'Arlon-Marche-Bastogne et Neufchâteau-Virton.
Doc.- Proposition de loi réglant l'emploi de la langue allemande

dans la procédure à suivre à l'égard des prévenus militairesd'expression allemande (cosign), nº 71.
Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.Discussion des articles. Art. 121. Observations, p. 85.

Budget de l'agriculture pour l'exercice 1926. Discussion géné-
rale. Discours. Fait remarquer que le budget de l'agriculture
se ressent de la compression et parle notammentdesengraischimiques, p. 93. - Observations, p. 96, 97.Projets de lois fiscales. Discussion générale. Observations,
p. 161, 167, 180.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 462, 480.

Politique du gouvernement: Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. ét ., après la formation du cabinet présidé parM. Jaspar.
Discussion. Discours:Déclare que si le salut de la patrie
ne dépend que du concours des ouvriers et des paysans,
celle-ci sera certainement sauvée et répète que, si le gouver-
nement qui vient d'être constitue veut favoriser les initiatives
en faveur d'une classe de producteurs 'ndispensables au rele-
vement du pays, ilpourra compter sur leur loyal concours,
p.883,884.

Code civil.
BAIL.

Prorogation.- Projet de loiportant prorogation des lois coor-
données des 20 février 1923 et 27 décembre 1924 sur les
oyers.

Doc.- Projet de loi, nº 38.
Amendement proposé par M. Huisman Van den Nest, nº 40.
Rapport fait par M. Deswarte, nº 52.
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Ann. - Dépôt du rapport par M. Deswarte, p. 141 (29 décem-
bre 1925).- M. Deswarte fait remarquer l'urgence du projet
et, l'urgence étant réclarée, donne lecture de son rapport,
p. 141. - M. le président donse lecture d'un amendement
qui vient d'être presente par MM. Segers, Leyniers, Ryck-
mans et Dupret, p. 141. - M. Van Fleteren fait remarquer
que l'amendement n'est pas recevable, p.142.--Sont enten-
dus au sujet de la recevabilité et de l'interprétation du régle-
ment : MM. Ryckmans, Van Fleteren, le président comte
't Kint de Roodenbeke et Lekeu (qui prie son collegue M. Van
Fleteren de ne pas insister en présence des circonstances
devant lesquelles se trouve le Sénat, qui n'a pas une minute
à perdre, ayant l'obligation d'examiner des questions qui sont
presque de salut public et qui ne peuvent être ajournées),
p. 142. - M. le président déclare, dans ces conditions, l'inci-
dent clas, p. 142.

Discussion générale :
Discours de M. Huisman Van den Nest (qui proteste à nou-

veau contre la manière dont le Senat se trouve devoir
examiner le projet en discussion et présente quelques obser-
vations sur le point de savoir s'il est nécessaire et utile de
voter, ne varietur, la proposition pure et simple de la loi,
p. 142 à 144.- Interr. de MM. Van Fleteren, Lekeu, Solau,
Mousty, Volckaert, Deswarte, le vicomte Berryer, p. 142
à 144.

M. le président propose au Sénat de prolonger, éventuellement,
la séance, afin d'épuiser la discussion et cette proposition est
admise, p. 146

Reprise de la discussion générale. Discours de MM. Vauthier
(qui combat le projet et motive son attitude nettement désap-
probative), Segers (qui, malgré son désir de témoigner sa
sympathie au ministre de la justice, développe les motifs pour
lesquels il lui est impossible d'émettre un vote approbatif),
Digneffe (qui estime qu'il lui reste peu de chose à dire et
que les trois orateurs qui l'ont précédé, ayant développe
les thèses qu'il comptait exposer, ilpeut simplement appuyer
leurs observations et ne pas abuser des instants du Sénat),
p. 147 à 149. -- Interruptions de MM. Baeck, Van Fleteren,
Huisman Van den Nest, le vicomte' Poullet, p. m ., m. jDeswarte, p. 147 a 149. - Discours de M. Poullet, p. m ., m.
(qui répond aux observations présentées),p.149 à 152.-Interr. de MM. Deswarte, Huisman Van den Nest, Van Fle-
Interruptions de MM. Deswarte, rap ., Huisman Van den Nest,
Van Fleteren, Segers, Moyersoen, p. 149 à 151.- M.Dignefte

répond brièvement à l'argumentation de M. Poullet, p. m .,

p. 152.
m. j .,p. 152.- Interruption de M. Poullet, p. m. m. j .,

M. le président prie, à ce moment, les sénateurs quivoudraient
encore prendre la parole de limiter la durée de leur discours,
p. 152.

M. Moyersoen fait remarquer qu'il s'est inscrit le premier
aussitôt après le dépôt du rapport, fait remarquer que, aux
termesdu règlement, aucune inscription ne doit être accueillie
avant ce dépôt,que, cependant, d'autres orateurs ont pris la
parole avant lui, p. 152. - Observations de MM. Huisman
Van den Nest et Segers, p. 152. --M. le président déclare que
c'est par suite d'une erreur du greffe que la chose s'est pro-
duite, p. 152.

Reprise de la discussion générale. Discours de M. Moyersoen
(qui traite la question de la crise des logementsetsuggère
des mesures à prendre pour encourager la construction de
nouveaux immeubles),p.152,153.- Interr.deM.Deswarte,
p. 153. - Discours de M. Deswarte, rap ., qui defend leprojet
et termine son discours en émettant l'espoirqu'ilse trouvera,
au Senat, une forte majorite pour suivre celle de la Chambre
des représentants, p 153 à 156.- Interruptions de MM. Huis-
man Van den Nest (qui declare retirer l'amendement qu'il
avait presente et se rallier à celui de M. Segers), Van
Fleteren, Segers, A. Huysmans, Liebaert, Lekeu, Moyersoen,
Volckaert, Vauthier, de Brouckere, p. 153 a 156.

Discussion des articles
M. le président rappelle au Sénat qu'il ne se trouve plus en pré-

sence que du texte du gouvernement transmis par la Cham-
bre etd'un amendement de M. Segers dont ildonne lecture,
p. 175. - Sont entendus : MM. Braun (qui motive son vote), le
vicomte Poullet, p. m ., m. j. (qui rappelle les déclarations qu'il
a faites tant au cours de la discussion générale au Sénat qu'à
la Chambre, declarations annonçant la decision du gouverne-
ment de déposer un projet de revision de la loi sur les loyers
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pendant la session en cours et de faire voter ce projet avant
que la Chambre ne se sépare), le vicomte de Brouchoven de
Bergeyck (qui motive son vote négatif), Segers (qui propose
de former bloc et demande si le Sénat est unanime pour faire
fond sur les paroles de M. le premier ministre), p. 175 à 177.
- Interr, de M. Van Fleteren (qui finit par déclarer que la
gauche socialiste ne prend aucun engagement), p. 176,177.-M. Segers déclare que si telle est l'attitude de la gauche socia-
liste, il ne pourra pas retirer son amendement, p. 177. -Observation de M. Huisman Van den Nest, p. 177.
M. Segers prie M. Deswarte, rap ., de faire connaître au Sénat
les intentions de la gauche socialiste,p. 177. - M.Van Fle-
teren déclare qu'il n'est pas question de faireblocavecM.Se-
gers,p.177.- Le tumulte étant à son comble à l'extrême
gauche, M. le président, comte t'Kint de Roodenbeke, suspend
la séance, p. 177. - La séance est reprise et M. Deswarte ,.rap ., est entendu, non comme rapporteur, mais au nom dela gauche socialiste et déclare que ce groupe est résolu de
faire confiance au gouvernement, M. Deswarte estimant que le
discours de M. Segers donne les meilleurs arguments contre
toute prorogation de moins de douze mois, prie M. Segers de
retirer son amendement, p. 177. - Interruption de M. Lie-
baert, p. 177. - M. Segers veut répondre à M. Deswarte et,
à la suite d'une interruption de M. Rongy et de protestation
de la gauche socialiste, M. Segers déclare que l'extrême
gauche ne luipermettant pas de s'expliquer, ilmaintient son
amendement,p.177.

M. le président rappelle les termes de l'amendement de M. Se-
gers, p. 177. - L'appel nominal est demandé par les membres
de la droite et de l'extrême gauche, et l'amendement de
M. Segers est rejeté par 79 voix contre 52 et 7 abstentions,
p. 177.- Se sont abstenus : MM. Simonis, Vauthier, Weyler,
le comte de Brouchoven de Bergeyck, Du Bois, le duc d'Ursei
et le baron Gilles de Pelichy, p. 177, 178.

Lesarticlesduprojetdu gouvernement transmis par la Chambre
sont adoptés sans observation, p. 178.

L'ensemble du projet de loiest adopté par 83 voix contre 42
et 12 abstentions, p. 178 (30 décembre 1925). - Se sont
abstenus :MM. Moyersoen, le baron Ruzette, Simonis, Vau-
thier, Weyler, le chevalier Behaghel de Bueren, De Clercq, le
chevalier de Ghellinck d'Elseghem de Pierpont Surmont de
Volsberghe, Du Bost, le duc d'Ursel, le baron Gilles de
Pélichy,p. 178, 179.- Le projet est soumis à la sanction
royale.

Interprétation.- Projet de loi portant interprétation de l'article 27
des lois coordonnées sur les loyers des 20 février 1923,
27 décembre 1924 et 31 décembre 1925.

Doc. - Rapport faitparM.De Clercq,nº139
Ann.- Rapporteur :M. De Clercq. Dépôt du rapport, reunion du27 mai 1926.

L'article unique est adopté sans observation, p. 890, 891.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

90 membres présents, p. 891 (2 juin 1926).- Le projet est
soumis à la sanction royale.

REVISION.- Projet de loi portant reviston de la législation excep-
tionnelle en matière de baux à loyer

Doc.- Exposédesmotifs,nº110.- Annexe :Commission con-sultative de revision de la législation exceptionnelle en matière
de baux à loyer : questions examinees par la commission,
nº 110. - Projet de loi: Annexe au nº 110.

Rapport faitpar M. Vauthier, nº 140.
Amendements proposés par M. Segers : Développements, nº 147.- Texte du projet de loiet amendementsproposes,nº 147.
Amendements proposés parM.A. Huysmans aux articles 6,9,12, 16, 17 et 32, nº 150.
Amendement proposé par M. Asou : Développements, nº 152.

- Amendement, nº 152.
AmendementproposeparM.DeClercq à l'article2,nº152.
Amendements proposés par M. Deswarte, nº 152.
Amendements proposés par M. Lebon aux articles 4, 15 et16,nº156.
Amendement proposé à l'article 38 par MM. Tschoffen, Rutten,

Berryer, Carnoy, Van Overbergh et du Bus de Warnaffe,
nº 156.

Amendement présenté à l'article 38 par MM. Digneffe, Du Bost
et Ligy,nº156.
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Rapport complémentaire fait par M. Vauthier, nº 163.- Amen-

dements presentes par la commission de la justice, nº 163.
Amendements proposes par M. A. Huysmans aux articles 11,

12 et17,mº 164.
Amendements proposés par M. Segers, en remplacement d'amen-

dements antérieurs aux mêmes articles, nº169.
Amendements présentés à l'article 13 par M. Deswarte, nº 176.
Amendements présentés par le gouvernement à l'article 15,

Texte adopté par le Sénat au premier vote, nº 181.
nº 176.

Rapport faitpar M. Vauthier sur le texte adopté par le Sénat au
premier vote, nº 188. - Amendements proposés par la com-
mission, nº 188.

Ann.- Dépôt du projet de loi par M. Poullet, p. m ., m. j ., p. 770
(28 avril 1926).- Le projet est renvoyé à la commission de la

Rapporteur :M. Vauthier. Depot du rapport:2 juin 1926.
justice.

Avant l'ouverture de la discussion générale, M. Deswarte pro-
pose, par motion d'ordre, cinquante amendements ayant été
déposés, de faire examiner ces amendement par la commis-
sion avant qu'ils ne soient discutes en seance publique, qu'il
soit donc procédé immédiatement à la discussion générale et
que l'on renvoie ensuite les amendements à la commission de
la justice, le rapportde M. Vauthier ayant été rédigé avant le
dépôt de ces amendements, p. 928. - MM. Braun et
Van Fleteren se rallient à la proposition de M. Deswarte,
p. 928. - M. le president, comte t'Kint de Roodenbeke,
demande, la commission de la justice devant se réunir le sur-
lendemain, jeudi, que les membres qui voudraient encore
déposer des amendements le fassent avant cette date, p. 928.

Discussion générale :
Discours de MM. Hymans, m. j. (qui, venant de prendre la

direction du département de la justice, croit utile d'indi-
quer au Senat quelle est la position qu'il compte, au nom
du gouvernement, prendre dans ce débat; déclare que, comme
MM. les sénateurs, il vient seulement d'étudier le projet
et, après mur examen, croit pouvoir s'y rallier; prie donc
le Sénat.de voter le projet en le modifiant le moins possible),
Segers (qui commence par estimer que tout le monde est
d'accord sur l'idée qui est la base du projet : ménager par des
mesures transitoires le retour au droit commun, puis estime
notamment que la loi va encore beaucoup trop loin dans la
restriction du droit de propriété et met en lumière divers points
en développant les amendements qu'il a présentés), p. 929 à
931. - Interr. de MM. Vinck, Hubert, Lekeu, Deswarte,
Hymans, m. j ., Vauthier, Van Fleteren, p.930,931.- M. Vau-
thier, rap ., repond aux considerations d'ordre general pre
sentées par M.Segers, sans entrer dans la question des
amendements, ceux-ci devant être renvoyés à la commission
d'après la décision qui vient d'être prise, p. 931, 932.- Interr.
de MM. Segers, A. Huysmans, Moyersoen, p. 932. - Discours
de MM. Deswarte (qui commence par déclarer qu'ila pour
devoir, au nom de son parti, d'être très sincère : declare
encore que son parti votera la loi, mais estime que l'on est
loin d'être sûr que cette loi pourra être la dernière avant le
retour au droit commun; cite l'exemple recent de l'italie,
commente les discours prononcés par MM. Segers et Vauthier
et termine en disant que, en votant le projet du gouvernement,
on n'aura pas fait une loi très bonne, mais au moins une loi
de transition,p.933 à 935.- Interruptions de MM. Van
Overbergh, Moyersoen, Hymans, m. j ., Braun, Digneffe,
Segers, p. 934, 935. - A la suite du discours de M. Deswarte,
MM.Vauthier, rap .,etDeswarte ontun échange de vues sur le
point de savoir si la loi en discussion pourra être la dernière
Joi d'exception sur les loyers,p.935.- M.Hymans,m.
marque, a ce sujet, la pensée du gouvernement, p. 835. -
Discours de MM. Vinck (qui commence par estimer que le
point de vue developpe par M. Deswarte doit être celui de
tous ceux de son parti, puis adresse une prière au gouverne-
ment tendant à ce que, avant l'expiration de la loi qui va être
votée, il soit dressé une statistique pour le pays entier), Nolf
(qui émet quelques idées objectives sur la question des loyers
dans les communes industrielles avoisinant les grandes villes,
defend notamment les intérêts des familles nombreuses, tout
en déclarant que ce problème est tout à fait distinct du projet
en discussion), Van Fleteren (qui défend les droits des loca-
taires et déclare que, si ce n'était la discipline que lui impose
la constitution du nouveau gouvernement, il ne se serait pas
contente d'une resistance forcément platonique), p. 937, 938.
- Interruptions de MM. Van Fleteren, Vauthier, rap .,
Hymans, m. j ., p. 937, 938. - Discours de M. Hymans (qui
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répond brièvement aux observations qui viennent d'être pré-
sentées et estime, au moment où la commission de la justice
va se réunir pour examiner les amendements présentés, que
le Sénat ferait œuvre utile en maintenant l'essence du projet
présenté par le gouvernement, puis exprime l'espoir que la
Chambre le suivrait dans ce cas, p. 938, 939. - - Interruptions
de MM. Van Fleteren, Braun, Deswarte, Lekeu, p. 938, 939.

M. le président dec'are close la discussion générale et annonce
que leprojetva être renvoyéà la commission,conformément
à la décision prise à l'ouverture de la discussion générale,

A la réunion du 24 juin, M. Vauthier dépose le rapport com-
p. 839.

plementaire.
Avant que l'on aborde la discussion des articles, M. le président

comte t'Kint de Roodenbeke fait appel à tous les auteurs
d'amendements, afin qu'i's développent ceux-ci aussi briève-
ment que possible, afin que l'examen du projet en première
lecture puisse être termine le lendemain, p. 943.

Discussion des articles.
Art. 1er. Adopté sans observations, p. 943.

Chapitre Ier.- Des immeubles soumis à la loi.
Art. 2. Des immeubles auxquels la loi ne s'applique pas.1º M. le

president donne lecture d'une rédaction proposéeparM.Des-
warte et d'un texte propose par la commission, p. 943.-M. Deswarte accepte le texte de la commission, n'y trouvant
pas de discordance avec celui qu'il avait proposé, mais
signale une rectification orthographique à faire,p.943.-Le 1º est adopté tel qu'il est proposé par la commission e
avec la correction signalee par M. Deswarte, p. 943.
2º M. le président donne lecture d'un amendement proposé
par M. Deswarte et d'un amendement proposé par la commis-
sion,p.944. - M. Deswarte déclare être d'accord avec la
commission, qui prend son texte, et le 2º est adopté telqu'il
est proposé par la commission, p. 944,- 2ºbis proposé par
M. De Clercq. M. le président donne lecture de cette disposi-
tion, p. 944.- M. De Clercq defend son amendement, p. 944.
-- - M. Vauthier, rap ., combat l'amendement et répète au Sénat
ce qui a été dit à la commission de la justice, p. 944, 945. -
Observations de MM. Moyersoen et De Clercq, p. 944, 945.
M. le président met l'amendement aux voix par assis et leve
et, l'épreuve étant douteuse, déclare qu'il va être procédé à
l'apepl nominal,p.945.- M. Deswarte demande à prendre
la parole, M. le président déclare ne pouvoir lui accorder la
parole le vote étant commencé, p. 945. - Le 2ºbis proposé par
M. Declercq est adopté par 62 voix contre 53, p. 945. - Le 3º
et le 4º sont adoptés sans observations, p. 945.- 5º M. le pré-
sident donne lecture d'un amendement de M. Deswarte, p. 945.
- M.Deswarte, dit que la, commission est d'accord sur son
amendement et M. Vauthier, rap ., se rallie aux observations'
de M. Deswarte, p. 945. - M. Deswarte fait remarquer que
son amendement est reproduit au § 1er de l'article 12 et
M. Vauthier, rap ., déclare être d'accord, p. 945. - L'amende-
ment de M. Deswarte est adopté, p. 945. -- M. Deswarte retire
son amendement tendant à ajouter « Forest >> dans la nomen-
clature de Bruxelles et faubourgs, p. 945. -- M. le président
donne lecture d'amendements présentés par M. Deswarte et
par la commission au sujet du chiffre de la population, p. 945.
M. Deswarte se rallie à l'amendement de la commission et
retire le sien, p. 945.- L'amendement de la commission est

-adopté, p. 945.- Le 6º de l'article est adopté, p. 945.
L'ensemble de l'article 2 est adopté tel qu'il vient d'être
amendé, p. 945.

Art. 3. Adopté sans observations, p. 945.
Art. 3bis (nouveau) proposé par M. Deswarte. M. le président

donne lecture de cette disposition, p. 945, 946. - M. Deswarte
defend son amendement, p. 946. - M. Vauthier combat
l'amendement et conjure le Sénat de ne pas l'adopter, p. 946.
- M. Deswarte retire la première partie de son amendement,
p. 946. - La seconde partie de l'amendement de M. Deswarte
est mise aux voix et est rejetée, p. 946.

Art.4 (division en trois catégories des immeubles soumis à la
loi). M. le président donne lecture du texte du projet et
d'amendements présentés :1º par M. Segers; 2º par M. Des-
warte; 3º par M. Lebon, p. 946, 947. - M. Nolf declare, au
nom de M. Lebon, que son amendement est retire, p. 947.-Discussion : MM. Segers (qui defend ses amendements),
Deswarte,Vauthier, rap. (qui prie le Sénat de ne pas admettre
les amendements de M. Segers), Van Fleteren, Hymans, m. j.
(qui complete la mise en lumière que vient d'être faite par
M. Vauthier, rap ., du point essentiel du projet que le Sénat
aborde à ce moment), p. 947, 948.- M. Segers fait encore
diverses observations, puis retire son amendement, p. 948.-
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Interruptions de MM. Van Roosbroeck, Hymans, m. j ., p. 948.- M De Clercq fait remarquer qu'il faut apporter au premier
alinéa de l'article en discussion la même modification que
celle opportée au § 5 de l'article 2. M. Vauthier déclare que
la commission est d'accord, et l'amendement est adopté,
p. 948. - M. le président donne lecture d'un amendement pro-
pose par M. Deswarte tendant à ajouter un alinea final.
M. Deswarte declare retirer son amendement et se rallier au
texte admis par la commission pour l'article 2, 5º,p. 948.-M. le président indique, en conséquence, le texte de l'amende-
ment qui est adopté, p. 948.- L'ensemble de l'article 4 est
adopte tel qu'il vient d'être amende, p. 948.

Art. 5. M. le président donne lecture d'un amendement présenté
par M. Segers, mais estime que cet amendement vient à tom-
ber. M. Segers declare être d'accord, et l'article 5 est adopté
tel qu'il est proposé par le gouvernement, p. 948.
Chapitre II.- De la prorogation des baux à loyer.

Art. 6. M. le président donne lecture du texte du projet du gou-
vernement et d'amendements presentes par M. Segers, p. 948,
949.- Discussion : MM. Segers (qui défend ses amende-
ments), Vauthier (qui les combat), Paulsen, Moyersoen,
Deswarte, De Clercq, Lekeu, Nolf, Digneffe, Braun,
Van Fleteren, du Four, p. 949 à 953.- M. Moyersoen
demande que l'on vote par division, p. 953. - M. Lekeu
demande que le gouvernement fasse connaître son sentiment
sur l'amendement de la commission de la justice. M. Hymans,
m. j ., veut répondre à M. Lekeu. M. Segers rappelle que la
discussion est close; M. Lekeu déclare qu'il n'y a pas d'exem-
ple que l'on ne permette pas au gouvernement de répondre,
et M. le président déclare qu'il donnera la parole au ministre
au moment où l'amendement de la commission sera mis aux
voix, p. 953. - M. le président donne une nouvelle lecture de
la première partie de l'amendementdement de M. Segers, et cet
amendement est rejeté par assis et levé, p. 953. - M. le pre-
sident estime que, par suite de ce vote, la seconde partie de
l'amendement de M. Segers devrait venir à disparaître, mais
M. Segers declare le maintenir et demande l'appel nominal,
p. 953.- M. le président donne lecture de la seconde partie
de l'amendement de M. Segers, et ce paragraphe est rejeté
par 75 voix contre 34, p. 953. - Amendement de la commis-
sion, qui raccourcit d'un an le dernier délai de prorogation
pour la 3e catégorie : petits logements (modification du § 1er
de l'article 6). Discussion : MM. Hymans, m. j. (qui demande
le maintien du texte proposé par le gouvernement), Lekeu
(qui appuie la demande de M. Hymans), Lebon (qui rappelle
un amendement qu'il avait présenté et qu'il avait retiré en
présence de l'amendement de la commission), Vauthier, rap .,
Van Fleteren, Deswarte, Braun, Moyersoen,Nolf,Van Over-
ibergh, Digneffe, Dufrane, p. 955 à 957. - M. Moyersoen
demande que l'on se rallie à la proposition transactionnelle
faite par la commission, p. 957.- Observations de MM. Hy-
mans, m. j .,Deswarte et Braun, p. 957. - M. le président
déclare que l'on va voter par division, p. 957: - La première
partie de l'article, ainsi que la seconde partie, relatives aux
immeubles des deux premières catégories, sont adoptés,p.957.
- M. le président donne lecture du texte proposé par legou-
vernement pour la 3e catégorie, M. Braun demande que l'on
donne lapriorité à l'amendement de la commission, p. 957. -M. Segers declare qu'il doit en être ainsi, estimantque,sans
cela, le droit d'amendement serait inopérant, p. 957.- M. le
président estime que le texte du gouvernement était le plus
étendu; ilaurait dû être mis aux voix en premier lieu, mais
admet la demande quivient d'être formulée, le Sénat étant
unanime à l'appuyer, p. 957.- L'amendement de la commis-
sion est adopté par 64 voix contre 55 et une abstention,
p. 957. - S'est abstenu :M. le baron de Steenhault de Waer-
beeck, p. 958. - Le premier alinéa est adopté tel qu'il vient
d'être amende, p. 958. - M. Deswarte declare retirer un
amendement qu'il avait presente au 2e alinea, et le
second alinéa estadopté telqu'ilest proposé par le gouver-
nement,p.958.- § 2.M.Paulsen declare qu'il reporte ses
observations à l'article 38, et le § 2 est adopté, p. 958.-
§ 3. Adopte sans observations, p. 958.- § 4. M. le président
donne lecture d'un amendementprésentépar M. A.Huysmans,
relatif aux cas de décès, p. 958.- Discussion : MM. A. Huys-
mans (qui defend son amendement), Vauthier, rap. (quiprie
le Sénat de ne pas admettre l'amendementde M.A.Huys-
mans et de ne pas émettre d'opinion en ce qui concerne le
commentaire produit par M. A. Huysmans au sujet de son
texte), Deswarte (qui combat le discours de M. Vauthier),
Tschoffen, Hymans, m. j ., Van Roosbroeck, p. 958 à 960. -
M. le président, au cours de cette discussion, demande que
l'on abrège les observations presentees, afin que le Sénat
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puisse aboutir, p. 959. - M. Ryckmans déclare renoncer à la
parole, mais constate qu'il était inscrit, p. 960.- L'amende-
ment de M. A. Huysmans est rejeté par assis et levé,p.960.

Art. 7. Adopte sans observations, r. 960.
Art. 8. M. le président propose, afin que la discussion soit plus

claire, que l'on procède par alinéa, et cette proposition est
admise, p.960.- § 1er. M. leprésident donne lecture d'un
amendement de M. Deswarteet d'un amendemnt de la com-
mission, p. 960. - M. Deswarte déclare qu'il s'est déjà rallié,
en commission, à l'amendement qu'elle a présenté et retire
son amendement, p. 960. -- Le § 1ºr est adopté tel qu'il est
amendé par la commission, p. 960.- §§ 2, 3 et 4. Adoptés
sans observations, p. 960, 961. - § 5. M. le président donne
lecture du texte présenté par le gouvernement et indique un
amendement proposé par M. Segers, p. 961.- Discussion :M. Segers (qui defend son amendement), Vauthier, rap. (qui,
tout en compatissant aux situations visées par M. Segers, prie
le Sénat de ne pas adopter son amendement), p. 961.- Obser-
vations de M. Deswarte, A. Huysmans, Moyersoen, p. 961.-L'amendement de M. Segers est rejeté, p. 961.- M .le pré-
sident donne lecture d'un amendement présenté par M. Des-
warte à ce même paragraphe, p. 961. - La première partie
de son amendement n'ayant pas été admise par la commis-
sion de la justice, M. Deswarte declare retirer cette première
partie, mais maintenir la seconde, qui a été admise, p. 961. -M. Vauthier, rap ., declare être d'accord, p. 961. - Le § 5 est
adopte avec la deuxième partie de l'amendement de M. Des-
warte, p. 961. - § 6. M. le président rappelle que la commis-
sion propose la suppression de ce paragraphe, p. 962.-M. Vauthier, rap .,à la demande de M. Tschoffen, s'explique
sur les motifs qui ont inspiré la proposition de la commission,
p. 962. - Discussion :MM. Tschoffen (qui combat la propo-
sr.on de la commission), Deswarte, Vauthier, rap ., Van
Overbergh, Moyersoen, Hymans, m. Feron, Hubert ,.
p. 862, 863. - L'amendement de la commission tendant
à supprimer le § 6 n'est pas adopté, p. 963.- M. le président
rappelle le texte du projet, et le'S 6 est adopté, p. 963.
- § 7. Adopté sans observations, p. 963.- § 8. M. Je pré-
sident donne lecture du texte du projet et d'un amendement
présenté par M. Casterman, p. 964. - Discussion : MM. Cas-
terman (qui défend son amendement), Vauthier, rap. (qui fait
le commentaire de l'amendement de M. Casterman et demande
s'il a bien mesuré les conséquences de son amendement), Van
Overbergh, De Clercq, p. 964.- M. Casterman declare main-
tenir son amendement, p. 964.- L'amendement de M. Caster-
man est rejeté, p. 964. - M. Deswarte déclare retirer un
amendement qu'il avait présenté et se rallier à l'amendement
présenté par la commission, p. 964.- L'amendement de la
commission est adopté, p. 964. - §§ 9 et 10. Adoptés sans
observations,p.964,965.- M. le présidentdonne lecture de
deux amendements presentes : 1º par M. Asou; 2º par
M. Deswarte et tendant teus deux à ajouter un § 11 à l'arti-
cle 8,p. 965.- M. Asou developpe son amendement, p. 965.
M. Vauthier, rap ., developpe certaines considerations qu'il
estime être de nature à faire rejeter l'amendement de M. Asou,
p. 965.- M. Lebon appuie les observations de M. Vauthier,

. - L'amendement de M. Asou est rejeté,p. 965. -
M. Deswarte declare retirer son amendement, p. 965.
M. Lebon attire en ce moment l'attention du Sénat sur une
lacune qui se présente à l'alinéa 3 de l'article 8, p. 965, 966. -
M. Deswarte declare que l'erreur est manifeste et le Sénat
admet la rectification à faire, p. 966.- L'ensemble de l'arti-
cle 8 est adopté, p. 966.

Art. 9. M. le président donne lecture du texte figurant au projet
et d'un amendement de M. A. Huysmans, p. 966.
M. A. Huysmans defend son amendement, p. 966.
M. Vauthier, rap., prie instamment le Sénat de ne pas
admettre l'amendement de M. A. Huysmans,etcet amende-
ment est rejeté, p. 967. - M. le président rappelle les termes
d'un amendement de la commission et déclare que cet amen-
dement est identique à un amendement présenté par M. Des-
warte, p. 967. - L'amendement est adopté, p. 967. - M. le
président donne lecture d'un amendement de la commission
tendant à ajouter un alinéa à l'article 9; cet amendement est
adopté et l'article 9, ainsi amendé, est adopté, p. 967.

Art. 10. Adopte sans observations, p. 967.
Art. 11. M. le président donne lecture du texte du projet et d'un

amendement presente par M. A. Huysmans, p. 967. -M. A. Huysmans developpe son amendement, p. 967. -M. Vauthier, rap ., declare estimer que l'amendement
M. A. Huysmans procède d'une idée juste et être disposé
à s'y rallier, p. 967.- M. Deswarte declare ne pas faire
d'opposition à l'amendement, sous réserve de meilleure rédac-
tion avant le second vote, et M. Hymans, m. j ., réserve son
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avis jusqu'au second vote, p. 967. - L'amendement de
M. A. Huysmans est adopté, p. 967. - M. le président donne
lecture de l'amendement de la commission. M.Deswarte
déclare être d'accord, et l'amendement de la commission est
adopté, p. 967.- L'ensemble de l'article 11, ainsi amendé, est
adopté, p.967.

Chapitre III. - De la limitation du prix des loyers.
Art. 12. M. le président donne lecture du texte proposé par le

gouvernement, d'un amendement propose par la commission
pour le § 1er et d'un amendement presente par M. Deswarte,
qui se confond avec celui de la commission, p. 968.
M. Deswarte declare être d'accord,et l'amendement de la
commission est adopté, p. 968. - M. Je président donne lec-

. ture d'un amendement presente par M. Lebon au § 1er du
2º alinéa, p. 968. - M. Lebon développe son amendement
p. 968. - M. le président donne lecture d'un amende-
ment presente au § 1er par M. A. Huysmans et prie
M.A.Huysmans de développer immédiatement son amende-
ment, afin que M. Vauthier, rap ., puisse y répondre en même
temps qu'à l'amendement de M. Lebon, p. 968.- M. A. Huys-
mans développe son amendement, p. 968, 969.- M.Vauthier,
rap.,prie le Sénat de ne pas admettre les amendements de
MM. Lebon et A. Huysmans et de se rallier au texte de la
commission, p. 969. - Discussion : MM. Segers, Deswarte,
A. Huysmans, p. 969. - M. A. Huysmans demande la priorité
pour son amendement et demande qu'il soit soumis à l'appel
nominal, p. 969. - M. Deswarte estime que la question n'est
pas assez importante pour qu'il soit procede à l'appel nominal
p. 969. - M. A. Huysmans insiste sur sa demande, p. 970.-
Observations de MM. Vinck et Segers, p. 970. - La demande
d'appel nominal étant appuyée par cinq membres, M. le pré-
sident déclare qu'il aura lieu le mardi suivant, p. 970. - Au
debut de la séance du mardi, M. Deswarte estime que son
groupe peut se rallier à l'amendement de M. A. Huysmans
et que, une majorité semblant acquise à cet amendement,
l'appel nominal lui paraît superflu, p. 971. - M. Lebon
déclare, en ce qui le concerne, se rallier à l'amendement de
M. A. Huysmans, p. 971. - M. Vauthier, rap ., déclare admet-
tre l'amendement, et l'amendement de M. A. Huysmans est
adopté, p. 971, 972. - M. le président déclare que ce vote
entraîne la disparition de l'amendement de M. Lebon, p. 972.
- M. le président donne lecture d'un amendement proposé
par M. Deswarte au § 1er, p. 972.- M. Deswarte fait des
observations au sujet de son amendement, indique les points
sur lesque's il se trouve d'accord avec la commission et
déclare ne maintenir que la fin de son amendement, p.972.
- L'amendement est adopté, p. 972. - M. le président donne
lecture d'un amendement présenté par M. Segers, p. 972. -
M. Vauthier, rap ., fait remarquer au Sénat qu'il se trouve
devant deux catégories d'amendements : ceux de la commis-
sion de la justice tendant à augmenter quelque peu les chiffres
d'augmentation proposés par le gouvernement et ceux de
M. Segers, tendant à majorer encore plus cette augmentation,
p. 972.- M. Vauthier propose au Sénat d'écarter les amen-
dements de M. Segers et de s'en tenir aux amendements de
la commission, p. 972. - Discussion : MM. Segers (qui défend
son amendement et déclare qu'il ne concerne que les petits
propriétaires), Vauthier, rap. (qui combat à nouveau les amen-
dements de M. Segers), Deswarte, Croquet (qui émet quelques
considérations générales combattant la fixation et déclare
qu'il votera contre la loi), Lekeu, Mahieu, Hymans, m. j .,
Digneffe, Baeck, p. 972 à 974. - M. Vauthier, rap ., répond
à MM. Deswarte et Croquet, p. 974, 975.- Interruptions de
MM.DeswarteetCroquet,p. 974,975.- Reprise de la dis-
cussion : MM. Deswarte, Moyersoen (qui fait remarquer que
M. Deswarte vient de présenter la question des loyers comme
un épisode de la lutte des classes), Van Fieteren, Quinchon,
Vinck, Croquet, Hymans, m. j ., Casterman, Lekeu, p. 975, 976.
- M. le président déclare que l'on va procéder au vote par
division, p. 976. - Le texte proposé par le gouvernement
pour la première catégorie (immeubles obtenant un an de
prorogation : 1927-1928, 225 p. c. de majoration) est adopté,
p. 976. - Le texte proposé par le gouvernement pour la
seconde catégorie (immeubles ou parties d'immeubles obte-
nant deux ans de prorogation) est adopté, p. 976.- Troi-
sième catégorie (immeubles obtenant, d'après le texte du gou-
vernement, quatre ans de prorogation). M. leprésident donne
lecture du texte du gouvernement, d'un amendement de
M. Segers et de celui de la commission, p. 976.- M. le pré-
sident met aux voix les majorations proposées par M. Segers
et par la commission pour l'année 1927-1928, ces propositions
étant identiques, p. 976.- L'épreuve étant douteuse, ilest
procédé au vote par appel nominal, et ce texte est adopté
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Par 63 voix contre 60 et 1 abstention, p. 976. - S'est abstenu:
M. Polet, p. 976.- M. le vicomte Berryer n'ayant pas été
appelé a voter, proteste, par motion d'ordre, contre cette
omission, p. 976. --Le chiffre d'augmentation proposé par
M. Segers, pour l'année 1927-1928, n'est pas adopté, p. 976.- M. leprésidentmetaux voix lechiffre proposé par !la com-
mission (majoration de 200 p. c. au lieu de 175 p. c ., comme
l'avait proposé le gouvernement), p. 976. - M. le président
annonce . que le denombrement des voix donne 58 pour et57 contre; que, dans ces conditions, l'amendement est adopté,
vote qui elève de violentes protestations à l'extrême gauche;
l'extrême gauche estimant l'épreuve douteuse,réclame l'appel
nominal. M. le vicomte Berryer estime que le vote est acquis,
mais M. le président déclare l'épreuve douteuse et met l'amen-
dement aux voix par appel nominal, p. 976.- L'amendement
est adopté par 64 voix contre 58 et 1 abstention, p. 977. -S'est abstenu : M. Polet, p. 977. - L'amendement de
M .. Segers proposant 250 p. c. d'augmentation pour les
années 1929-1930 est rejeté, p. 977.- L'amendement de la
commission fixant l'augmentation à 225 p. c.pour les 1929-
1930 est adopté, p. 977.- M. le président déclare que les
derniers alinéas du § 1er n'ont donné lieu à aucun amende-
ment, p. 977. - M. le président donne lecture d'un amende-
ment présenté par M. A. Huysmans tendant à ajouter une dis-
position nouvelle à la fin du § 1er, p. 977. - M. A. Huysmans
défend son amendement, p. 977.- M. Vauthier, rap ., prie le
Sénat de ne pas s'y rallieret motive sa demande,p. 977.-M. A. Huysmans combat les observations de M. Vauthier, rap .,
p. 977, 978. - L'amendement de M. A. Huysmans est rejeté,
p. 978. - L'ensemble du § 1er est adopté, p. 978. - § 2. M. le
président donne lecture du texte proposé par le gouvernement
d'un amendement présenté par M. Deswarte et d'un amende-
ment presente par la commission,p. 978.- Discussion :M. Deswarte (qui défend son amendement), Vauthier, rap .,
(qui, tout en déclarant qu'il peut se tromper, estime que
l'amendement présenté par M. Deswarte devrait être rejeté,
dans l'intérêt des locataires eux-mêmes), De C'eroq, Liebaert,
A. Huysmans, Van Fleteren, Hymans, m. j. (qui prie le Sénat
d'admettre le texte de la commission), p. 876, 979.- M. Lebon
Déclare se rallier à l'interprétation de M. Deswarte, p. 979. -L'amendement de M. Deswarte est adopté,p. 979.- M. le
président donne lecture de l'amendement de la commission
et M. Vauthier, rap ., défend cet amendement, p. 979. - M. le
président rappelle les termes d'un amendement de M. Lebon,
et M. Lebon déclare retirer cet amendement, mais fait diverses
observations, p. 979, 980.- L'amendement de la commission
estadopté,p.980.- M. le président donne lecture d'un amen-
dement présenté par M. A. Huysmans tendant à ajouter une
disposition additionnelle au § 2, p. 980. - M. A. Huysmans
défend son amendement; M. Vauthier, rap .,déclare ne pou-
voir s'y rallier et prie le Senat de le rejeter, p. 980. -L'amendement de M. A. Huysmans est rejeté, p. 980.
M. Deswarte, avant que l'on ne procède au vote sur l'ensemble
de l'article 12, fait remarquer une lacune au sujet de l'homo-
logation et propose un amendement tendantà ce que la men-
tion de l'homologation soit inscrite sur les deux originaux
du bail, p. 980. - M. Vauthier, rap ., déclare ne pas attacher
grande importance à cette mesure et déclare ne pas s'opposer
à la proposition de M. Deswarte, si elle peut faciliter la solu-
tion des questions, p. 980.- Observations de MM. De Clercq
et Lebon, p. 980. - L'amendement de M. Deswarte est adopté,
p. 980. -- M. Van Fleteren motive son vote sur l'article 12;
declare qu'il n'a pas voulu faire un effort qu'il savait voué
à l'insuccès et qui n'aurait fait que prendre du temps au
Sénat, mais dec'are, en son nom personnel, qu'il eût mieux
valu ne faire qu'une majoration unique et plus modeste que
celle prévue dans l'article 12, p. 980. - L'ensemble de l'ar-
ticle 12 est adopté tel qu'il vient d'être amendé, p. 980.

Art. 13. M. le président donne lecture du texte du projet et d'un
amendement de M. Deswarte, p. 981. - Discussion :
MM. Deswante (qui défend son amendement), Moyersoen,
Pirard, A. Huysmans, Segers, Magnette, Hymans, m. j. (qui
estime que M. Deswarte s'écarte de la loi en discussion), Lie-
baert, Tschoffen, Vauthier, p. 981 à 983. - M. Vauthier, rap .,
combat l'amendement de M. Deswarte et essaie de convaincre
le Sénat de la hardiesse des sophismes émis par M. Deswarte
à l'appui de son amendement), Van Fleteren, Deswarte,
Hymans, m. j. (qui commence par declarer et demontrer qu'il
n'a en rien manque à ses engagements, qu'il a défendu un
projet de loi qu'il a reçu des mains de son prédécesseur au
ministère et termine en demandant au Sénat de maintenir ce
projet et de ne pas en altérer profondément l'esprit par des
amendements qui sont présentés à l'assemblée), Moyersoen,
p. 987 à 989.- M. le président donne une nouvelle lecture
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de l'amendement de M. Deswarte et cet amendement est
rejeté, p. 989. - M. Cools declare qu'il s'est abstenu, ayant
pairé avec M. Weyler, p. 989.- M. le président met aux voix
l'amendement subsidiaire de M. Deswarte tendant à la sup-
pression de l'article 13; M. Van Fleteren demande l'appel
nominal, et cette demande n'est pas appuyée, p. 989. -
L'amendement de M. Deswarte est rejeté pas assis et levé,
p. 989.- M. Van Fleteren proteste contre ce vote et déclare
que l'appel nominal a été régulièrement appuyé, p. 989, 990.
- Observations de MM. Deswarte et Ligy à ce sujet, p. 990.
- L'appel nominal étant régulièrement demandé, M. le pré-
sident annonce qu'il va mettre aux voix le texte du gouverne-
ment, ce qui permettra aux membres qui sont partisans de
la suppression proposée par M. Deswarte de voter contre le
texte du gouvernement, p. 990. - L'article 13 est adopté par
74 voix contre 52 et 3 abstentions, p. 990.- Se sont abstenus:
MM. Paulsen, Cools et De Ley, p. 990.

Art. 14. Adopté sans observations, p. 990.
Art. 15. M. le président donne lecture du texte du projet
et d'amendements presentes: 1º par le gouvernement;
2º par la commission; 3º par M. Lebon, p. p.990.- Discussion: MM. Vauthier, rap. (qui, tout en
preferant le texte de la commission, admet l'amende-
ment du gouvernement), Lebon (qui se rallie au texte proposé
par le gouvernement, mais propose une modification de rédac-
tion), p. 990, 991.- M. Vauthier, rap ., se rallie aux observa-
tions de M. Lebon, sous réserve de revision avant le second
vote, p. 991. - M. le président donne lecture de l'amendement
du gouvernement rectifié d'après la proposition de M. Lebon,
p. 991. - M. Hymans, m. j ., accepte cette rédaction, sous
réserve de revision avant le second vote, p. 991. - L'amende-
ment, ainsi modifié, est adopté, p.991.- M. le président
rappelle que le gouvernement propose la suppression du
2ealinéa de l'article 15, p. 991.- Observationsde MM. Lebon
(qui fait remarquer qu'une partie de son amendement se con-
fond avec cette proposition de suppression faite par le gou-
vernement), Deswarte, p. 991. - L'amendement est adopté,
et le 2º alinéa est supprimé, p. 991. - Le dernier alinéa de
l'article 15 est adopté, p. 991. - L'ensemble de l'article 15
est adopté tel qu'il vient d'être amendé, p. 991.

Art. 16. M. le président donne lecture du texte du projet et d'un
amendement de M. A. Huysmans, p. 991.- M.A.Huysmans
defend son amendement et M. Vauthier, rap ., se rallie à
l'amendement de M. A. Huysmans, p. 991. - L'amendemen'
est adopté, p. 991. - M. le président donne lecture d'un
amendement de la commission qui reprend un amendement
de M. Lebon, p. 991. - M. Deswarte fait remarquer que cet
amendement est la conséquence de la suppression du 2º alinéa
de l'article 15, p. 991. - L'amendement de la commission est
adopte,p.991.- L'ensemble de l'article 16 est adopté tel
qu'il vient d'être amende, p. 991.

Art. 17. M. de président donne lecture du texte du projet, rap-
pelle que la commission demande la suppression de l'article,
puis donne lecture d'un amendement subsidiaire présenté par
M. A. Huysmans pour le cas où l'anticle ne serait pas sup-
prime, p. 991, 992. - Discussion : MM. Van Fleteren, Vau-
thier, rap ., Hymans, m. j ., De Visch, Lekeu, Tschoffen, Lebon
Deswarte, De Clercq, Ligy, Liebaert, Lekeu, Ryckmans,
A. Huysmans (qui termine ses observations en estimant, à la
suite du débat qui vient d'avoir lieu, que le Sénat ferait
chose sage en se ralliant au texte proposé par le gouverne-
ment pour l'article 17), p. 992 à 996. - M. Deswarte déclare
que, après réflexion, ilcraint que, sans l'article 17,iln'y ait
pas de juste loyer, que, en conséquence, il compte concourir
au maintien de cet article et propose par amendement de rem-
placer la date du 1er janvier 1923 par celle du 24 octobre 1919,
p.996.- M.Hymans, m. j ., déclare accepter cet amendement,
p. 996.- M. Vauthier, rap ., déclare s'y rallier également en
son nom personnel, p. 996.- M. Lebon propose de remettre
le vote sur l'article 17 à la fin de la discussion du projet.
p.996.- MM. Hymans, m. j ., et Ligy estiment qu'il serait
préférable, afin de ne pas faire perdre de temps au Sénat, de
voter l'article immédiatement, sous réserve de revision au
second vote, p. 996.- M. le président déclare qu'il va mettre
l'article aux voix par division, p. 996. - Le § 1er est adopté,
p. 996.- M. le president donne une nouvelle lecture du § 2.
M.Deswarte rappelle que son amendement se rattache à ce
paragraphe, p. 996.- M. Tschoffen demande que l'on se
prononce en premier lieu sur le § 2 du projet avant de statuer
sur le changement de date propose par M. Deswarte, p. 996.
- Le § 2 de l'artic'e 17 est mis aux voix par assis et levé et
est rejeté, p. 996.- M. le président déclare que, par suite
de ce vote, l'article 17 vient à tomber avec tous les amende-
ments qui s'y rattachent, p. 996.
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Chapitre IV.- De la requisition des immeubles.
Art. 18 à 30. Adoptés sans observations, p. 997, 998.

Chapitre V.- Dispositions générales.
Art.31.Adoptésans observations, p. 998
Art.32.M. leprésident donne lecture du texte du projet ainsi

que d'un amendement de M.A.Huysmans,p.998.- Sont
entendus :MM. A. Huysmans (qui propose un sous-amende-
ment à son amendement), Vauthier, rap. (qui demande le
maintien du texte du projet), Deswarte, Hymans, m. j ., p. 998.- L'amendement de M. A. Huysmans est adopté, p. 998. -L'ensemble de l'article 32, ainsi amende, est adopté, p. 998.

Art.33.M. le président donne lecture du texte du projet etd'un amendement de M. Deswarte, p. 998, 999. - M. De
Clercq rappelle que, en commission, tout le monde avait été
d'accord pour admettre un amendement qu'il indique, p. 999.
- M. Deswarte se rallie à cet amendement; M. Hymans, m. j .,
déclare réserver son avis jusqu'au second vote,p.999. -L'amendement de la commission est adopté et l'ensemble de
l'article 33, ainsi amendé, est adopté, p.999.

Art.34 à 37.- Adoptés sans observations, p. 999.
Art. 38. M. le président donne lecture du texteproposépar le

gouvernement et d'amendements présentés par MM. Tschoffen
et consorts aux deux premiers alinéas, p. 999. - Discussion :MM. Tschoffen (qui défend l'amendement qu'il a présenté
avec MM. Rutten et consorts), Deswarte, Vauthier, rap. (qui
estime que la question soulevée par M. Tschoffen est excep-
tionnellement embarrassante), Liebaert, Deswarte, Paulsen,
De Clercq, Mousty, p. 1000, 1001. - M. Hymans,m, j .,
demande si le Sénat ne serait pas disposé à faire un effort
pour terminer la discussion ce même jour, p. 1002. - Obser-
vations diverses de MM. Deswarte, le vice-président Lafon-
taine, Lekeu, Tschoffen, p. 1002. - La suite de la discussion
est remise au lendemain, p. 1002.

Reprise de la discussion de l'article 38. MM. Hymans, m. j.(quis'explique brièvement sur l'amendement de M. Tschoffen
et en expose la portée, puis termine son discours en rendant
hommage au talent avec lequel M. Vauthier, rap ., a accompli
ses fonctions de rapporteur), Deswarte (qui commence par
rendre, à son tour, hommage au rapporteur, puis combat
l'amendement de M. Tschoffen), Lekeu -(qui déclare que
M. Deswarte, charge par son groupe de prendre la parole
dans la loi sur les loyers, mérite le même éloge que M. Vau-
thier, rap.), Van Overbergh, Tschoffen, De Clercq, p. 1003
à 1006.- M. Tschoffen estimant que l'opposition faite à son
amendement est due au manque de clarté des développements
qu'il a présentés, s'efforce d'expliquer la portée de son amen-
dement),p. 1006 à 1008. - Interruptions de MM. Deswarte,
Paulsen, Van Fleteren, Hymans, m. j ., Mousty, Lekeu, p. 1006
à 1008.- L'appel nominal est demandé par l'extrême gauche,
et M. Deswarte estime que cet appel nominal est nécessaire,
car voter l'amendement serait guillotiner la loi, p. 1008. -L'amendement de M. Tschoffen, dont M. le président donne
une nouvelle lecture, est adopté par 67 voix contre 46 et
1 abstention, p. 1008. - S'est abstenu :M. Vauthier, rap .,
p. 1008. - Les deux derniers paragraphes de l'article 38 sont
adoptés tels qu'ils figurent au projet, et l'ensemble de l'arti-
cle 38 est adopte tel qu'il vient d'être amende, p. 1008.

M. leprésident donne lecture d'une disposition transitoire pré-
sentée par amendement par M. Digneffe, p. 1008.- M.Vau-
thier, rap ., estime qu'il y a confusion, l'amendement de
M. Digneffe ayant déjà été adopté par le Sénat et ayant été
rattaché à l'article 9,p.1008.- M.Digneffe declare qu'il
en est bien ainsietM. le président declare donc que l'amen-
dement vient à disparaître, p. 1008.

Chapitre VI. - Disposition transitoires.
Art. 39et 40. Adoptés sans observations, p. 1009.
M. le président déclare que, ainsi que le prescrit l'article 54 du

règlement, le projet sera soumis à l'examen de la commission
de la justice et propose de fixer le second vote au jeudide
la semaine suivante (15 juillet 1926). Cette proposition est
admise.

Vote en seconde lecture.
Avant d'ouvrir la discussion, M. le président rappelleque l'arti-

cle 54 du règlement stipule que seuls les amendementsadoptés
et les articles rejetés en première lecture seront soumis à la
seconde lecture, p. 1080.

Art. 2, 1º. M. le président donne lecture du texte adopté au pre-
mier vote, p. 1080. - Discussion :MM. Lebon (qui demande,
à la suite de l'adoption d'un amendement présenté par
M. Deswarte, que l'on precise si, oui ou non, le nouveau texte
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de l'article 2 permet de porter atteinte à des situations
acquises), Vauthier, rap. (qui estime que c'est seulement pour
l'avenir que la loi dispose), Du Bost (qui appuie la demande
de M. Lebon), Deswarte (qui, comme M. Vauthier, rap ., estime
que ce qui est jugé reste jugé), Moyersoen (qui, à la suite
des explications données par M.Deswarte,prie le Sénat de
ne pas maintenir l'amendement), p. 1080, 1081.- M.Vau-
thier, rap ., donne au Sénat son interprétation du texte discuté
et demande, dans le cas où son interprétation ne serait pas
admise, que le Sénat ne maintienne pas l'amendement),
Deswarte (qui se rallie à la thèse de M. Vauthier, rap ., et

"interprète son amendement ainsi qu'il l'a indiqué), p. 1081.-MM. Du Bost, Moyersoen, Deswarte et Lebon font encore
diverses observations au sujet de l'interprétation de l'amen-
dement, p. 1081.- M. Vauthier, rap ., tenant à éviter toute
équivoque, estime que les considérations émises par
M. Deswarte ne doivent aucunement influencer les juges de
paix au sujet des situations creees avant la loi nouvelle,
l'amendement de M. Deswarte ne pouvant avoir d'effet retro-
actif, p. 1081, 1082. - Le § 1er est adopté tel qu'il a été admis
en première lecture, p. 1082. - 2º M. le président donne lec-
ture du texte adopté au premier vote etd'un amendement
propose par le gouvernement, p. 1082. - M. Deswarte signare
une correction orthographique qui doit être apportée pantour
au texte de la loi, le mot « immeuble >> devant être indique
au singulier,p.1082.- M. le président déclare qu'il sera
tenu compte de l'observation de M. Deswarte,p.1082.-L'amendement du gouvernement est adopté et le 2º, ainsi
amendé, est adopté, p. 1082. - 2ºbis proposé par M. De
Clercq etadopte au premier vote. M. leprésidenten donne
lecture et rappelle que le gouvernement propose la suppres-
sion de cette disposition, p. 1082. - Discussion
MM. Hymans, m. j. (qui_ motive sa proposition de suppres-
sion), Deswarte (qui combat également le maintien de l'amen-
dement de M. De Clercq), De Clercq (qui défend son amen-
dement),p. 1082, 1083.- Interruptions de M. Van Fleteren,
p. 1083. - M. Vauthier, rap ., déclare se rallier aux considé-
rations émises par M. Hymans, m. j ., et prie le Sénat de ne
pas maintenir l'amendement de M.De Clercq,p. 1083.-L'appel nominal est demande par l'extrême gauche.M. le
président rappel.e les termes du 2ºbis etcette disposition est
définitivement adoptée par 61 voix contre 53, p. 1084. -5ºLe premier alinéa est adopté avec l'adjonction admise au
premier vote, p. 1088. - Une disposition admise comme der-
nier alinea du 5º est aussi définitivement adoptée, p. 1088.-M. le président donne lecture du § 7º proposé par amendement
par le gouvernement, p. 1088.- M. Hymans, m. j .,estime
inutile de défendre cet amendement, MM. Vauthier, rap .,et
Deswarte étant d'accord, fait seulement remarquer
l'alinéa 3 du § 1er de l'article 7 perd son utilité et pourrait
disparaître si l'amendement du gouvernement était adopté,
p.1088.- M. Deswarte confirme son adhésion à l'amende-
ment, mais fait remarquer une erreur dans le tableau des
amendements du gouvernement, p. 1088. - Le Sénat est d'ac-
cord avec M. Deswarte, p. 1088. - Le § 7 proposé par le

L'ensemble de l'arti-gouvernement est adopté, p. 1088. - L'ensemble de l'arti-
cle 2 est définitivement adopté, p. 1088.

M.Moyersoen demande la remise de la suite de la discussion
au mardi suivant,p. 1088.- Observations de MM. Hymans,
m. j ., et Van Fleteren, p. 1088. - La suite de la discussion
est remise au mardi suivant (séance de l'après-midi), p. 1088.

Ant. 4 et 6. Adoptés tels qu'ils ont été amendés en première
lecture, p. 1090, 1091.

Art. 7. M. le président donne lecture du texte adopté au premier
vote et d'un amendement présenté par le gouvernement ten-
dant à supprimer l'alinéa 3 du § 1er, p. 1091, 1092. -
M.Hymans rappelleque leSénatavaitdonnéson assentiment
à cet amendement, l'alinea vise devenant inutileparsuitede
l'insertion d'un paragraphe additionnel dans l'article 2,
p. 1092.- L'amendement est unanimement adopté et l'arti-
cle 7, ainsi amende, est définitivement adopte, p. 1092.

Art. 8 et 9. Définitivement adoptés tels qu'ils ont été admis en
premiere lecture,p. 1092, 1093.

Art. 11. M. le président donne lecture du texte adopté au pre-
mier vote, d'une nouvelle rédaction proposée par amendement
par le gouvernement et d'une nouvelle rédaction proposée par
la commission, p. 1093.- M. Vauthier, rap ., déclare se rallier
à l'amendement proposé par le gouvernement, tout en fai-
sant remarquer qu'il ne s'agit que d'une question de rédac-
tion,p. 1093.- L'amendement de la commission étant retiré,
M. le président met aux voix le texte modifié proposé par le
gouvernement, et l'article 11, ainsi amendé, est définitivement
adopté, p. 1093.

Art. 12. M. le président donne lecture des deux premiers alinéas
tels qu'ils ont été amendes au premier vote, p. 1093. -
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M. Du Bost propose un amendement au deuxième alinea.
M. Deswarte estime que la suggestion de M.Du Bost est
bonne, mais propose une autre rédaction qu'il estime meil-
leure,p. 1093, 1094. --M. Du Bost déclare se rallier à la
rédaction proposée par M. Deswarte; M. Hymans, m. j .,estime qu'il s'agit d'une simple question de rédaction, p. 1094.
-- L'amendement de, M. Du Bost, sous-amende par
M. Deswarte, est adopté, p. 1094. - Les deux premiers
alinéas, ainsi amendés, sontadoptés,p. 1094.- Lesurplusdu

§ 1er (catégories) est adopté tel qu'il a été admis en première
lecture, p. 1094. - § 2. M. le président donne lecture du texte
adopté au premier vote, ainsi qu'un amendement proposé par
le gouvernement,p. 1094.- Discussion au sujet de l'amen-
dement du gouvernement : MM. Vauthier, rap ., Lebon,
Hymans, m. j ., Tschoffen, Liebaert, Deswarte, p. 1094, 1095.- M. Hymans, m. j ., déclare, à la suite d'une demande de
M. le président, ne pas retirer son amendement, mais laisser
au Sénat le soin de se prononcer, p. 1095.- L'amendement
du gouvernement est rejeté et l'ensemble de l'article 12 est
définitivement adopté, p. 1095.

Art. 15 et 16. Définitivement adoptés tels qu'ils ont été admis
en première lecture, p. 1095.

Art.17.M. leprésident rappelle que cet article a été supprimé
au premier vote et rappelle que le gouvernement propose de
rétablir cet article dans une forme dont il donne lecture,
p. 1095.- Discussion :MM. Hymans, m. j. (qui défend sa
proposition), Tschoffen (qui la combat), Vauthier, rap. (qui
engage le Sénat à voter le nouveau texte proposé par le gou-
vernement), Deswarte (qui motive l'attitude de son groupe
en ce qui concerne l'article 17 et engage le Sénat à rejeter
l'amende ment du gouvernement), p. 1096. - L'amendement du
gouvernement est rejeté, ce qui entraîne la suppression défi-
nitive de l'article 17, p. 1096.

Art.32.Définitivement adopté telqu'il a été admis en première
lecture, p. 1096.

Art. 33. M. le président donne lecture du texte adopté au pre-
mier vote et rappelle un amendement propose par le gouver-
nement, p. 1096, 1097. - M. Hymans, m. j ., fait remarquer
que l'amendement du gouvernement consiste en la suppression
d'un amendement admis en première lecture et motive sa pro-
position; MM. Deswarte et De Clercq combattent l'amende-
ment, p. 1097. - L'amendement du gouvernement est rejeté
et l'article 33 est définitivement adopté tel qu'il a été admis
au premier vote, p. 1097.'Art. 38. M. le président donne lecture du texte adopté au premier
vote etd'un nouveau texte propose par la commission de la
justice pour les deux premiers alinéas, p. 1097. - M. Vau-
thier, rap ., motive l'amendement qu'il considère comme un
amendement de conciliation, p. 1097. - M. Tschoffen se
rallie à l'amendement de la commission et M. Deswarte
déclare que la gauche socialiste accepte l'amendement à
défaut de mieux, p. 1097. - L'article 38 est définitivement
adopté avec l'amendement proposé par la commission, p. 1097.

Avant qu'ilne soit procédé au vote sur l'ensemble du projet,
M. Deswarte fait, au nom de la gauche socialiste, une décla-
ration, afin d'exprimer leur désapprobation non seulement au
sujet du projet primitif du gouvernement, mais au sujet des
amendements admis. M. Deswarte déclare, en conséquence,
que le vote affirmatif de son parti sera un vote de résignation,
afin d'éviter un plus grand mal : le retour immédiat au droit
commun, et ce vote affirmatif n'impliquera aucun engage-
ment pour 1930, p. 1097, 1098. - M. Hymans, m. j ., exprime
ses regrets au sujet de la déclaration qui vient d'être faite
par M. Deswarte; rappelle que ce projet avait été préparé et
soigneusement revu par son prédécesseur, M. le vicomte Poul-
let; fait remarquer que le gouvernement s'est fidèlement tenu
à la défense de ce projet; estime, en terminant, que le Sénat
s'est efforcé de faire la loi la meilleure possible et qu'il est
juste de dire que le débat s'est poursuivi dans un grand esprit
de loyauté et de conciliation, p. 1098. - Interruptions de
MM. Ligy, Lekeu, Volckaert, Casterman, Deswarte, p. 1098.
- M. Feron motive son vote affirmatif et fait remarquer que,
en ce qui concerne les points les plus débattus : la durée de
la loiet l'amendement de M. De Clercq, le parlement et le
gouvernement restent maitres de leur intervention; estime, au
surplus, que, à la Chambre, on arrivera à voter une loiqui
conciliera tous les intérêts en cause, p. 1098.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 76 voix contre 35 et
6 abstentions, p. 1099 (20 juillet 1926). - Se sont abstenus :MM. de Pierpont Surmont de Volsberghe, Ligy, Mousty,Nolf,
Ronvaux et Volckaert, p. 1099.

Le projet de loi est transmis à la Chambre des représentants,
p. 1099.
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Code civil (suite)
EXPROPRIATION. - V. la rubrique spéciale : Expropriations.

INDIGÉNAT.

Projet de loi concernant l'acquisition. le recouvrement et la perte
de la nationalité.

Doc.- Projet de loi, nº 186.
Rapport fait par M. Vauthier,nº 210.

Ann.- Dépot du rapport de M. Vauthier, p. 1090 (20 juillet 1926).
Pas de discussion generale.
Les articles sont adoptés sans observation, p. 1279 à 1281.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

92 membres presents, p. 1310 (29 juillet 1926).- Leprojet
est soumis à la sanction royale.

INTÉRÊT LÉGAL.

Projet de loi fixant le taux de l'intérêt légal à 5 1/2 p. c. en
matière civile et à 6 1/2 en matière de commerce.

Doc.- Rapport fait par M. De Clercq, nº 35.
Ann.- Rapporteur :M. De Clercq.

Les articles sont adoptés sans observation, p.134.
L'ensemble du projet est adopté à l'unanimité des 122 membres

présents, p. 145 (29 décembre 1925). - Le projet est soumis à
la sanction royale.

LOYERS. - V. plus haut la sous-rubrique : Bail.
MARIAGE.

Projet de loiportant modification des dispositions du chapitre VI,
titre V, du livre 1 du Code civil:« Des droits et des devoirs

naire 1925.
respectifs des époux. D - V. le nº 30, session extraordi-

Doc. - Rapport fait par M. Braun, nº101.
SOCIÉTÉS.

Projet de loi tendant à prolonger l'existence légale des sociétés
belges exploitant en Russie. - V. Code de commerce :
Societes belges exploitant en Russie.

SOCIÉTÉS CIVILES.

Projet de loi relatif aux sociétés civiles.
Doc. - Rapport fait par M. Du Bost, nº 137.
Ann. - Rapporteur : M. Du Bost. Depot du rapport, reunion du

27 mai 1926.
L'article unique est adopté sans observation, p. 891.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

107 membres présents, p. 891 (2 juin 1926). - Le projet est
soumis à la sanction royale.

Code de procédure civile.
Projet de loi modifiant les lois d'organisation judiciaire, de com-

petence et de procedure.-- V. Organisation judiciaire.
ASSISTANCE JUDICIAIRE ET PROCÉDURE GRATUITE

Projet de loi modifiant la loi du 30 juillet 1889 sur l'assistance
judiciaire et la procédure gratuite.

Doc. --- Texte amende par la Chambre des représentants, nº 148.
Ann.- Dépôt du projet de loi par M. Hymans, m. j .,p. 1279

(29 juillet 1926). --- Le projet est renvoyé à la commission de
la justice.

Code pénal.
AMENDES PÉNALES.

Projet de loi portant modification aux lois sur le droit de timbreet les taxes assimilées au timbre et majorant les amendes
pénales.- V.Finances : Impôts : Droit de timbre, taxes
assimilées au timbre et amendes pénales.

CODE DISCIPLINAIRE ET PÉNAL POUR LA MARINE.

Projet de loiportant revision du Code disciplinaire et pénal pour
la marine marchande et la pêche maritime.- V. Marine :Code disciplinaire, etc.
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Code pénal (suite)
MORALITÉ PUBLIQUE.

Projet de loi modifiant l'article 1er, alinea 1er, de la loi du
20 juin 1923, et l'article 384 du Code penal:

Doc. - Projet de loi, nº 117.
Rapport fait par M. Ligy,nº 138.

Ann.- Rapporteur :M. Ligy. Dépôt du rapport le 27 mai 1926.
Les articles sont adoptes sans observation, p. 891, 892.
L'ensemble du projet de loiest adopté à l'unanimité des 92 mem-

bres presents, p.892 (2 juin 1926).- Le projet est soumis
à la sanction royale.

OUTRAGES AU DRAPEAU, A L'HYMNE NATIONAL ET AUX ARMES DU
ROYAUME.

Projetde loi réprimant les outrages au drapeau, à l'hymne natio-
nal et aux armes du royaume.

Doc. - Exposé des motifs, nº 6.- Projet de loi : Annexe au nº 6.
Ann.- Dépôt du projet de loi par M. Tschoffen, m. j ., en son

nom et au nom de M. le baron Rolin Jaequemyns, m. i ., p. 6.
- Le projet est renvoyé à la commission de la justice.

PROTECTION DES ANIMAUX.

Proposition de loi relative à la protection des animaux Kque
l'initiative de M. Seeliger et signée par MM. Seeliger et Rutten.

Doc.- Développements, nº113.- Proposition de loi. Annexe aunº 113.
Rapport fait par M. Deswarte, nº 191. -- Texte proposé par la

commission de la justice, nº 191.
Ann:- M. Seeliger depose cette proposition de loi qu'il avait

déjà présenté au cours de la session précédente, avec M. Wit-
temans, et qui est devenue caduque par suite de la dissolution,
p. 800 (4 mai 1926).

Vote et adoption de la prise en considération et renvoi à la
commission de la justice, p. 851.

Dépôt, par M. Deswarte, du rapport sur cette proposition de
loi, ainsi que sur la proposition similaire présentée par
M.Asou,p.1090 (20 juillet 1926).

Code pénal militaire. -- V. Armée.

Code d'instruction criminelle.

PRISONS (NOMBRE ET SIÈGE DES).

Projet de loi portant modification de l'article 603 du Code d'in-
struction criminelle.

Doc. - Exposé des motifs, nº 9. -- Projet de loi, nº 9.- Rapport
fait par M. de Pierpont Surmont de Volsberghe, nº37.

Ann.-- Dépôt du projet de loi par M. Tschoffen,m. j .,p.14
(24novembre 1925).- Leprojetestrenvoyéà lacommission
de la justice.

Depot du rapport par M. de Pierpont Surmont de Volsberghe,
p. 132 (23 décembre 1925).

L'article, unique est adopté sans observation,p.135.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

123 membres présents, p. 144 (29 décembre 1925). - Le
projet est transmis à la Chambre des représentants.

Code de commerce.

EFFET DE COMMERCE.

Proposition de loi sur la prorogation de certains délais prévus parla loidu 10 juillet 1877 sur les protets et par la loi du10 avril 1951 (article 443 du Code de commerce en vue devenir en aide à certains inondés) (due à l'initiative de M.Di-
gneffe).

Doc. -- Développements, nº 60.- Proposition de loi,nº 60.
Rapport fait par M. De Clercq,n"64.

Ann.- Dépôt de cette proposition de loi par M. Digneffe, qui en-signale l'urgence et demande que la prise en considérationsoit fixéeau lendemain,p.292 (20 janvier 1926).- Observa-tion de M. Deswarte, p. 292. --La demande de M. Digneffeest admise,p.292.
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Code de commerce : EFFET DE COMMERCE. Prorogation de certains
délais (suite)
Discussion sur la prise en considération. M. Deswarte signale

à l'assemblée que la commission de la justice a déjà été
saisie de cet objet et qu'elle a désigné son rapporteur afin
que le Sénat puisse discuter cette proposition de loi la semaine
suivante, p. 300. - La proposition de loi est prise en consi-
dération et M. le président prie M. De Clercq, rap ., de déposer

. . son rapport d'urgence, p. 300.
Motion d'ordre de M. Digneffe qui demande que cette propo-

sition de loi soit inscrite a l'ordre du jour immédiatement
après la discussion du budget des chemins de fer, p. 356.
Cette demande est admise unanimement, p. 356.

Dépot du rapport par M. De. Clercq, p. 338 (26 janvier 1926).
Pas de discussion générale:
Discussion de l'article unique:M. le président indique un amendement de la commission, p. 408.
- Sont entendus : MM. Liebaert (qui motive son vote négatif),
Seeliger (qui explique comment il est amené à défendre, contre
le gouvernement qu'il soutient, une proposition de loi émanant
d'un membre avec lequel il n'est généralement pas d'accord),
Van Fleteren (qui soutient également la proposition de loi),
vicomte Poullet, p. m. (qui déclare que le gouvernement n'en-
tend pas demander formellement au Sénatde rejeter la propo-
sition en discussion, qu'il s'en référera à l'appréciation des
sénateurs et renseigne le Sénat sur les résultats d'une consulta_
tion qu'il a prise auprès des procureurs généraux et des bâton.
niers des barreaux), Vauthier (qui estime que l'autorité la
plus competente pour se prononcer dans les cas vises par
la proposition de loiest le pouvoir judiciaire, alors que les
auteurs de la proposition voudraient substituer l'autorité du
gouvernement à celle du tribunal), Vinck (qui estime qu'en
adoptant le projet et l'amendement portant que les zones
sinistrées seront déterminées par arrêté royal, le Sénat aura
rendu un vrai service au pays, en facilitant la procédure aux
régions déjà si eprouvees par les inondations), p. 408 à 410.
- Interr. de MM. Vinck, Van Fleteren, Lafontaine, Liebaert,
Delannoy, Braun, Seeliger, p. 409, 410. - Sont encore enten-
dus : M.M. Liebaert (qui prononce un discours qu'il termine
en déclarant à nouveau que le Sénat ferait chose sage en
n'adherant pas à la proposition en discussion), Lebon (qui
motive son vote affirmatif), p, 410, 411. - Interr. de
MM. Vinck et Liebaert, p. 411.

Le premier alinea est adopte,p.411.- L'amendement de la
commission est adopté, p. 411. - Le deuxième alinéa est
adopté,p. 411.

Le Sénat étant unanime, l'article unique est immédiatement remis
aux voix et est definitivement adopte, p. 411.

L'ensemble de la proposition de loiest adopté par 70 voix|contre 28 et 1 abstention,p. 411 (4 février 1926).- S'est
abstenu :M. Feron, p. 411. - Le projet est transmis à la
Chambre des représentants.

INTÉRÊT LÉGAL : FIXATION DU TAUX.

Projet de loi fixant le taux de l'intérêt legal à 5 1/2 p. c. en
matière civile et à 6 1/L p. c. en matière de commerce.

Doc. - Rapport fait par M. J. De Clercq, nº 35.
Ann.- Rapporteur : M. De Clercq

Les articles sont adoptés sans observation, p. 134.
L'ensemble du projet est adopté à l'unanimité des 122 men .-

bres présents, p. 145 (29 décembre 1,925). Le projet est soumis
à la sanction royale.

SOCIÉTÉS BELGES EN RUSSIE.

Prolongation de leur existence.- Projet de loi tendant à prolonger
l'existence légale des sociétés belges exploitant en Russie.

Doc.- Projet de loi, nº 20.
Rapport fait par M. Paulsen, nº 25.
Amendement présenté par M. Liebaert, nº32.

Ann.- Dépôt du rapport par M. Paulsen, p. 99 (22 décembre
1925).

M. le président annonce le dépôt d'un amendement par M. Lie-
baert. (Art. 2 nouveau), p. 100. - Discussion générale. Sont
entendus : MM. Liebaert (qui développe l'amendement qu'il
a présenté tendant à la restitution des droits fiscaux etc .,

"aux societes qui ont depuis le 22 fevrier 1921 pris l'initiative
de leur prorogation), Digneffe (qui appuie l'amendement de
M.Liebaert),Janssen, m. f.(qui marque l'accord de principe
du gouvernement quant à la proposition de M. Liebaret),

Code de commerce :SOCIÉTÉS BELGES EN RUSSIE.Prolongation de
leur existence (suite)

p. 136. -- Observation de M. Volckaert, p. 136.- MM. Lie-
baert, Volckaert et Digneffe font encore diverses observa-
tions, p.136.

L'article unique est adopté sans observation, p. 136.
L'ensemble du projet de loi est auopté à l'unanimité des

126 membres présents, p. 145 (29 décembre 1925). -- Le pro-
jet est soumis à la sanction royale.

Exonération pour les sociétés belges en Russie de l'obligation
d'acquitter la taxe annuelleprevuepar la loidu 2 janvier1926.- V. Finances : Impôts : Sociétés belges en Russie.

SOCIÉTÉS CIVILES.

Projet de loi relatif aux sociétés civiles.
Doc.- Rapport fait par M. Du Bost,nº137.
Ann.- Rapporteur :M. Du Bost. Depot du rapport, reunion

Qu 27 mai 1926.
L'article unique est adopté sans observation, p. 891.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

107 membres présents, p. 891 (2 juin 1926). -- Le projet est
soumis à la sanction royale./

SOCIÉTÉS COMMERCIALES.

Projet de loicomplétant l'article 192 des lois coordonnées surles sociétés commerciales. (Titre IX du Code de commerce.)
Doc. Rapport fait par M. Du Bost, nº 192.
Ann.- Dépôtdu rapport par M.Du Bost, p. 1070 (14 juil-let 1926).

L'article unique est adopté sans observation,p.1117.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

102 membres présents, p. 1144 (22 juillet 1926).- Leprojet
est soumis à la sanction royale.

Colis postaux. - V. Affaires étrangères :Postes.

Colonie.- V.Congo.

Combattants.- V. Guerre.

|Commerce.- V. Industrie, commerce et travail.

Commission d'enquête au sujet du maintien, de la revision ou del'abrogation de la loidu 10 mars 1925 relative à l'assurance
en vue de la vieillesse etdu décès prématuré des employés.- V. Assurances sociales : Vieillesse et décès prématuré :Employés. .

Commission du ducroire. - V. 1º Finances :Ducroire gouverne-
mental.- 2º Industrie, commerce et travail :Bonne fin devente de marchandises belges à l'étranger.

Commissions permanentes. - V. Chambres législatives : Sénat.

Commission technique pour l'étude des services administratifs de
l'Etat. - V. Organisation administrative.

Communes.

ASSISTANCE PUBLIQUE.

Intérêts de retard
Projet de loi fixant à 5 p. c. le taux des intérêts du retard dus:

en exécution de l'article 36 de la loi du 27 novembre 1891
sur l'assistance publique.

Doc. - Rapport fait par M. Ligy,nº 190.
Ann. - Transmis par la Chambre des représentants, p. 941 (30 juin1926).

Dépôt du rapport par M. Ligy, p.1067 (14 juillet1926).
CADASTRE.- V. Interpellations, au nom de M. le chevalier de Vrière.
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Communes (suite)

CHASTRE-VILLEROUX-BLANMONT ET CORTIL-NOIRMONT.- V. la sous-
rubrique :Limites separatives.

CLASSIFICATION.

Projet de loi apportant des modifications à la classification des
communes.

Doc.- Projet de loi, nº 161.
Rapport fait par M. Ligy, nº 1,75.

Ann.- Dépôt du rapport par M. Ligy, p. 968 (1er juillet 1926).
Les articles sont adoptés sans observation, p. 1062, 1063.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

97 membres présents, p. 1076 (14 juillet 1926).- Le projet est
soumis à la sanction royale.

FISCALITÉ PROVINCIALE ET COMMUNALE. - V. Finances.

LIMITES SÉPARATIVES.

Chastre-Villeroux-Blanmont et Cortil-Noirmont.- Projet de loi
portant modification des limites séparatives des communes
de Chastre-Villeroux-Blanmont et de Cortil-Noirmont (pro-
vince de Brabant).

Doc. - Rapport fait par M. Carpentier. nº 172.
Ann. - Dépôt du rapport par M. Carpentier, p. 954 (30 juin 1926).

L'article unique est adopté sans observation, p. 1062.
L'ensemble du projet de loiest adopté à l'unanimité des

99 membres présents, p. 1076 (14 juillet 1926).- Leprojetest
soumis à la sanction royale.

LISTES ÉLECTORALES.

Projet de loidispensant temporairement les collègues des bourg-
mestre et échevins de l'obligation de publier annuellement la
liste complète des électeurs.- V. Lois électorales.

PERSONNEL.- STATUT.

Traitements : Receveurs commis de carrière, techniciens, etc.-Projet de loi relatif aux receveurs, commis de carrière,
employés, techniciens, agents de police, et, généralement, à
tous les préposés des communes et des administrations
subordonnées.

Ann. - Motion d'ordre de M. Calonne, qui rappelle que ce projet
de loi a ete vote près d'un an auparavant, le 5 mars 1925,
par la Chambre; s'étonne que la commission sénatoriale
n'ait pas encore entamé l'examen de ce projet,p.429, 430.
- M. le président déclare que la motion de M. Calonne sera
communiquée à la commission de l'intérieur; M. le vicomte
Berryer, président de la commission de l'intérieur, faitdiver-
ses observations quant à la motion de M.Calonne, déclare
notammentque leministre de l'intérieur ayant l'intention de
créer une commission chargée de codifier les diverses dispo-
sitions prises en faveur des employés des communes il a
estimé inutile de faire étudier un projet qui serait immédia-
tement détruit, p. 430.- M. Calonne fait encore diverses
observations en réponse à M.Berryer, p. 430.-- L'incident
est clos.

Nouvelle motion d'ordre de M. Calonne, qui insiste sur l'ur-
gence de ce projet, p. 1100. - M. Jaspar, p. m ., m. i. h .,
déclare qu'il essaiera d'en faire hâter l'examen par son admi-
nistration afin de donner satisfaction à M. Calonne, p. 1100.

Compétence judiciaire territoriale. - V. Affaires étrangères : Droit
international.

Compétence obligatoire de la Cour permanente de justice interna-
tionale.- V. Affaires étrangères :Droit international.

Compétence des juges de paix en matière civile et pénale.

V. Organisation judiciaire :Projet de loi modifiant les lois
d'organisation judiciaire, de compétence et de procédure.

Compte général de l'administration des finances pour l'année 1914.

- Voyez : Finances : Cour des comptes.
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Compte général de la colonie rendu pour l'exercice 1918. - Voyez :Congo : Finances.

Conditions d'éligibilité des sénateurs suppléants. - V. Lois électo-
tales : Vérification de pouvoirs.

Congo.

CONSEIL COLONIAL.

Ann. --- M. le président annonce que le mandat confié par le Sénat
à M. le lieutenant général Cabra prendra fin le 15 décembre
suivant, propose de procéder à cette élection le mardi sui-
vant et annonce que M. le lieutenant general Cabra sollicite
.le renouvellement de son mandat, p. 40.

M. Cabra est reelu membre du conseil colonial, p. 105.

DÉCRETS.

Projets de decrets transmis au Sénat pour être deposes sur le
bureau pendant trente jours de session, conformément àl'article 15 de la loi du 18 octobre 1908 sur le gouvernement
du Congo belge.

Ann.--Projet de décret approuvant la cession gratuite à laSociété internationale forestière et miniere du Congo d'un
terrain de 6 hectares 20 ares à Tshikapa (rive gauche) et
destiné à l'érection d'un hôpital.- Transmis par M. le minis-
tre des colonies, p. 9 (24 novembre 1925).

Projet de décret prorogeant le droit de recherches minières
accordé à M. Puck-Caudoir.- Transmis parM. le ministre
des colonies, p. 9 (24 novembre 1925).

Projet de décret approuvant le renouvellement de permis spe-
ciaux de recherches minières accordé par le comité spécial
du Katanga. Transmis par M. le ministre des colonies, p. 9

. (24 novembre 1925).
Projet de décret approuvant une modification à la determina-

tion des centres des cercles dans lesquelles la Compagnie du
Kasaï est autorisée à choisir les terres qui lui sont concé-
dées par une convention du 15 septembre 1922. Transmis
par M. le ministre des colonies, p. 9 (24 novembre 1925).

Projet de décret approuvant la cession gratuite à la Société
internationale forestière et miniere du Congo d'un terrain
de 4 hectares 20 ares, à Charlesville, et destiné à l'érection
d'un hôpital. Transmis par M. le ministre des colonies, p. 39
(15 décembre 1925).

Projet de décret approuvant une convention conclue, le 22 juil-
let 1924, entre le Comité spécial du Katanga et MM. De Haes
et Huybrechts, pour la concession, à ces derniers, de terrains
d'une superficie de 40,000 hectares, au Katanga, destinés
à l'élevage du gros bétail. Transmis par M. le ministre des
colonies, p. 99 (22 décembre 1925).

Projet de décret approuvant le renouvellement de permis spé-
ciaux de recherches minières accordés par le Comité spécial
du Katanga. Transmis par M. le ministre des colonies, p. 269

(31 décembre 1925).
Projet de décret approuvant une concession minière accordée

à la Société Belgika. Transmis par M. le ministre des colonies,
p. 281 (19 janvier 1926).

Projetde décret approuvant des concessions de terres consen-
ties par les gouverneurs de province du Congo belge. Trans-
mis par M. le ministre des colonies, p. 281 (19 janvier 1926).

Projet de décret prorogeant les concessions minières accordées
à la Société minière du Kasaï et à la Société minière du Luebo.
Transmis par M. le ministre des colonies, p. 439 (10 février
1926).

Projet de décret approuvant certaines cessions et concessions
de terres consenties par les autorités locales de la province
du Congo-Kasaï et de la province orientale. Transmis par
M. le ministre des colonies, p. 487 (17 février 1926).

Projets de décrets : 1º Approuvant l'octroi de permis spéciaux
de recherches minières par le Comité spécial du Katanga.-2º Approuvant le renouvellement de permis spéciaux de recher-
ches minières par le dit comité. 7'ransmis parM. le ministre
des colonies, p. 517 (23 février 1926).

Projets de décrets : 1º Approuvant les concessions minières
accordées au Crédit général du Congo, à la Société commer-
ciale et minière, au Syndicat d'études et d'entreprises au
Congo et à M. Delleur et à son groupe. ~ 2º Approuvant
des cessions et concessions de terres consenties par les gou-
veurneurs de province du Congo belge, et notamment la
concession, en emphyteose, d'un terrain de 500 hectares àla Compagnie du Kasaï. Transmis par M. le ministre des
colonies, p. 756 (27 avril 1926).

4
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Congo : DÉCRETS. Projets de décrets transmis au Sénat (suite)

Projet de décret approuvant l'octroi d'une concession de mines
à un groupement forme par MM. le general Tombeur, le
general Lantonnois, le colonel Chaltin et le colonel Raling.
Transmis par M. le ministre des colonies, p. 867 (25 mai 1926).

Projet de décret approuvant l'octroi de permis spéciaux de
recherches minières par le Comité spécial du Katanga. Trans-
mis par M. le ministre des colonies, p. 925 (15 juin 1926).

Projets de décrets :
1º Approuvant l'octroi de permis spéciaux de recherches mi-

nières par le Comitéspecialdu Katanga;
2º Approuvant le renouvellement de permis spéciaux de recher-

ches minières par le dit comite; .3º Prorogeant la concession minière accordée à la société
« American Congo Company >>;

4º Approuvant l'octroi d'une concession minière à MM. Polet,
Hoornaert et Colmant;

5º Approuvant l'octroi de permis spéciaux de recherches mi-
nières par le representant du Comité special du Katanga;

6º Approuvant des permis spéciaux de recherches minières
renouvelées par le représentant du Comité spécial du Katanga.
Transmis par M. le ministre des colonies, p. 941, 942 (15 juin
1926).

Projet de décret modifiant la convention du 24 août 1920 com-
. portant la cession de la station agricole de Ganda-Sundi

let 1926).
Transmis par M. le ministre des colonies, p. 1003 (6 juil-

FINANCES.

Budgets :Budget du ministère des colonies pour l'exercice 1926. (Dépenses
métropolitaines.)

Doc. - Projet de loi, nº 5-XI. - Tableaux :nº 5-XI.
Rapport fait par M. Leyniers, nº 223.

Ann. - Dépôt du rapport fait par M. Leyniers, p. 1132 (22 juil-
let 1926).

M. le président donne lecture d'une lettre qu'ila reçue de
M. Jaspar, p. m .,portant à sa connaissance que le Roi a
désigné M. Arnold, administrateur général des colonies, pour
assister M. le baron Houtart,m. f.et c ., dans la discussion
de ce budget, p. 1279.

Discussion générale. M. Van Overbregh déclare, étant données
les circonstances, renoncer à la parole,p. 1304.- Discours
de MM. Volckaert (qui émet diverses critiques : contre la
situation du petit personnel du musée colonial de Tervueren,
`contre la présence d'un administrateur général de la colonie
en remplacement d'un ministre, contre l'abus des crédits sup-
plementaires, dont la plupart sont ouverts directement par
le gouverneur du Congo, et appelle l'attention du Sénatsur
le fait que l'on n'a pas de budget general pour la colonie
pour l'année en cours), Fraiture (qui commence par faire
remarquer que l'on a decide de ne plus discuter le budget
colonial que tous les deux ans, mais estime que l'on met le
parlement devant le fait accompli, les conditions dans les-
quelles le budget est présenté ne lui permettant plus de le
discuter, ce qu'il considère comme inadmissible, puis parle
de la question du travail force au Congo, un décret étant
prepare a cet effet), p. 1304, 1305. -- Interruptions de
MM. Arnold, administrateur general des colonies, le baron
Houtart, m. f. et c ., p. 1304, 1305. - M. Arnold, adminis-
trateur général des colonies, répond aux observations pré-
sentées par MM. Volckaert et Fraiture,p.1305 à 1307.-Interruptions de MM. Fraiture et Volckaert, p. 1306, 1307.

Les articles sont adoptés sans observation, p. 1307 à 1309.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

96 membres présents, p. 1309. - Le projet est soumis à la
sanction royale.

Credits supplémentaires. - Projets de loi approuvant des ordon-
nances du gouverneur general realisant des transferts et
ouvrant des crédits supplémentaires au budget du Congo
belge des exercices 1924 et1925.

Doc. - Rapport fait par M. Leyniers, nº 225.
Ann. -- Dépôt du rapport par M. Leyniers, p. 1132 (22 juillet 1926).

Les articles sont adoptessans observation,p. 1295.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 86 voix contre une

(M. Volckaert), p.1309 (29 juillet 1926).- Le projet est
soumis à la sanction royale.

Congo : FINANCES (suite)
Régularisations et crédits supplémentaires.- Projet de loi allouant

des crédits supplémentaires pour services ordinairesau bud-
get du Congo belge de l'exercice 1925,autorisantdes regu-

larisations à charge de ce budget, de dépenses ordinaires
appartenant à des exercices clos et ouvrant des crédits pour
dépenses extraordinaires.

Doc.- Projetde loi,nº205.- Articles amendés par laChambre,
nº205.

RapportfaitparM.Leyniers,nº 224.
Ann.- Dépôt du rapport par M. Leyniers, p. 1132 (22 juillet 1926).

Discussion generale. M. Volckaert fait des observations au
sujet de certains crédits et proteste contre la manière dont
leur examen est soumis au parlement, annonce que, quoique
président de la commission des colonies, il s'abstiendra au
vote sur ce projet, p. 1282. - M. Houtart, m. f. et c ., répond
aux observations de M. Volckaert,p. 1282.

Les acticles sont adoptés sans observation, p. 1283 à 1294.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

95 membres présents, p. 1309 (29 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale. .

Compte général de la colonie rendu pour l'année 1918.
Ann. - Cahier d'observations de la Cour des comptes transmis

au Senat en execution de l'article 116 de la Constitution,
p. 633.

Emprunt.- Projet de loi d'emprunt de cinq cent millions de francs
pour le compte de la colonie.

Doc.- Projet de loi, nº 27
Rapport fait parM. Leyniers, nº 51.

Ann.- Transmis par la Chambre des représentants, p. 92 (17 dé-
cembre 1925). - Le projet est renvoyé à la commission des
colonies.

Dépôt du rapport par M. Leyniers, p. 141 (29 décembre 1925). -
M. Leyniers fait remarquer l'urgence du projet et prie le
Sénat de le porter à son ordre du jour, de manière qu'ilsoit
discute avant le 31 décembre, p. 141.

Discussion générale. Discours de MM. Van Overbergh (qui
annonce qu'il émettra un vote affirmatif et indique les motifs
de son vote), Lippens (qui déclare également avoir l'intention
d'émettre un vote affirmatif, mais fait diverses observations,
estime notamment que la colonie ne doit pas devenir trop
indépendante de la nation, mais déclare que, selon lui, rien
ne doit être épargné pour développer la colonie), Leyniers, rap.
(qui constate l'unanimité de la commission pour assurer les
ressources indispensables à la colonie, puis fait quelques
observations quant au taux d'émission des titres,ainsi qu'à
l'emploi judicieux des fonds), p. 262, 263. - Interruptions de
MM. Carton, m. c ., Lippens, p. 262, 263.- M. Carton, m. c .,
répond brièvement aux observations qui viennent d'être pré-
sentécs, p. 263 à 265.- Interruptions de MM. Lippens, Van
Overbergh, Leyniers, Digneffe, p. 264. - M. Volckaert
déclare qu'il émettra un vote affirmatif, mais fait quelques
réserves au sujet de la modalité de l'emprunt, etM. Fraiture
fait quelques observations au sujet des conditions d'émis-
sion, p. 265.- M. Carton, m. c ., répond à ces observations,
p. 265, 266. - Interruptions de MM. Fraiture et Volckaert,
p. 265, 266.- Sont encore entendus : de Brouckere (qui
déclare qu'il faudrait être d'accord sur l'importance des
bénéfices à accorder à l'initiative privée et estime que,par
les réserves qui ont été faites, le parti socialiste a indiquéla voie dans laquelle ilvoudrait que l'on s'engageât, que, pourle surplus, il fait confiance au gouvernement), Carton,m.c.(qui demande que l'autorisation d'emprunt lui soit donnée
sans réserves), Janssen, m. f. (qui expose l'urgence qu'il y a à
faire l'opération de l'emprunt), p. 266, 267. - Interruptions de
MM. Carton, m. c ., Lippens et Van Overbergh, p. 266, 267.-M. de Brouckere déclare s'incliner devant l'urgence, p. 267.-Observations de M. Carton, m.c .,p.267.

Les articles sont adoptés sans observation, p. 267, 268.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

119 membres présents, p. 277 (31 décembre1925).- Leprojetest soumis à la sanction royale.
L.O1 COLONIALE.

Projet de loi complétant l'article 30 de la loicoloniale.
V. les nºs 19 et 60 de la session 1912-1913.

Doc.- Texte amendé par la Chambre des représentants, nº 124.
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Conseil colonial. - V. Congo.

Conseil d'enquête maritime.- V. Marine.

Conseils de prud'hommes.- V. Industrie, commerce et travail :
Prud'hommes.

Conséquences du chômage des tuberculeux curables. - V. Hygiène
et santé : Tuberculose.

Consommation (Droits de).- V. Finances : Impôts.

Consommation des boissons fermentees, mousseuses et des eaux
minerales (Taxe).- V. Finances : Impôts :Boissons mous-
seuses et eaux minérales.

Constitution.
Art. 56 et 56bis. Sénateurs suppléants. Conditions d'éligibilité.-V. Lois electorales : Verification de pouvoirs.

Construction de la Basilique nationale du Sacré-Cœur, à Koekelberg.
- V. Culte.

Construction de locomotives dans les ateliers de l'Etat.- V. Inter-
pellations au nom deM.Digneffe.

Contingent. - V. Armée : a) Contingent; b) Milice : Réduction du
contingent de la levée annuelle.

Contrat d'engagement maritime. - V. Marine : Engagement mari-
time

Contribution foncière et contribution personnelle. - V. Finances :
Impôts.

Conventions de Genève. - V .- Affaires étrangères : Industrie, com-
merce et travail.

Cools, sénateur provincial d'Anvers.
Doc.- Projet de loi portant modification des lois relatives aux

brevets d'invention, aux marques de fabrique et de com-
merce, aux dessins et modèles industriels et à la propriété
industrielle en général. - Rapport, nº 34.

Budget des non-valeurs et des remboursements pour l'exer-
cice 1926. - Rapport, nº 221.

Budget des recettes et des dépenses pour ordre pour l'exer-
cice 1926.- Rapport,nº 228.

Ann. - Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion
générale. Observations, p. 467.

Politique du gouvernement: déclaration de M. Vandervelde,
m. a. et ., après la formation du cabinet présidé par M. Jaspar.
Discussion : Observations, p. 876.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Discussion des articles. Art. 13.
Déclare s'être abstenu sur l'amendement de M. Deswarte,
ayant paire avec M. Weyler, p. 989. - S'abstient au vote
sur le texte du gouvernement, p. 990.

Budget des non-valeurs et remboursements pour 1926. -
Depose le rapport sur ce budget, p. 1117.

Budget des recettes etdes dépenses pour ordre pour 1926.-
Depose le rapport sur ce budget,p. 1117.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget des
affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 1149, 1152, 1153.

Cornet d'Elzius de Peissant (comte), sénateur de Hasselt et Tongres-
Maeseyck.

Ann. -- Projet de loi approuvant la Convention de Washington
relative à la durée du travail. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 1246.

Correspondances télégraphiques. - V. Télégraphes.

Cortil-Noirmont. - V. Communes : Limites séparatives:Chastre-
Villeroux-Blanmont et Cortil-Noirmont.

Cour.

RETOUR DU PRINCE LEOPOLL.
Ann.- Motion d'ordre de M. Digneffe qui annonce que le Sénat

vient de recevoir un avis annonçant que le retour du Prince
Léopold, annoncé pour le jour même, a été remis au lende-
main et que la haute assemblée est invitée à la réception qui
aura lieu à l'hôtel de ville de Bruxelles, le lendemain à 2 heures.
M. Digneffe propose, en conséquence, de retarder l'heure de
l'ouverture de la séance, p. 312. --- Assentimentdu Sénat.

Cour des comptes.

COMPTE GENERAL DE L'ADMINISTRATION DES FINANCES POUR L'AN-
NÉE 1914 ET COMPTE GÉNÉRAL DE LA COLONIE POUR L'EXER-
CICE 1918. CAHIER D'OBSERVATIONS. - V. Finances. Cour des
comptes.

DISSENTIMENT ENTRE LA COUR DES COMPTES ET LE MINISTÈRE DEL'IN-
TÉRIEUR AU SUJET DE LA LIQUIDATION D'ORDRES DE VIREMENT
AU PROFIT DES SŒURS DE CHARITÉ A NAMUR.- V. Finances:Cour des comptes.

Cour permanentede justice internationale.- V.Affairesétrangères:Droit international.

Crédità l'industrie.- V. Finances.

Cours et tribunaux. - V. Organisation judiciaire.

Crédits provisoires.- V. Finances : Budgets.

Crédits supplémentaires.- V. Finances:Budgets.

Crockaert, sénateur suppléant de Bruxelles.
Rapport complémentaire sur son élection, p. 10. - Ses pou-

voirs ont ete valides le 25 novembre 1925.

Croquet, sénateur de Charleroi-Thuin.
Ann. - Projets de lois fiscales (Projets présentés par le gou-

vernement présidé par M. le vicomte Poullet. Discussion géné-
rale. Discours :Explique son regret de voir,à ce moment,
augmenter les impôts sur l'industrie, p. 171, 172.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Discours : Combat les griefs développés contre les industriels,
dans le rapport présenté à la Chambre par M. Pierard, notam-
ment au sujet du développement des industries belges à
l'étranger, p. 763 à 766.- Observations, p. 768, 769.-Discours : Répond à la critique faite de son discours parM. de Brouckere, rap .,p.775.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Discussion des articles. Art.12.
Discussion au sujet des divers amendements en présence.
Emet quelques considerations generales combattant la fixa-
tion et declare qu'il votera contre la loi,p. 973.- Fait
encore des observations, p. 975.

Crues de la Meuse,de la Sambre,de la Lys etde l'Escaut.
V. 1º Inondations; 2º Affaires étrangères: Inondations.

Culte.

BASILIQUE NATIONALE DU SACRÉ-CŒUR.

Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la Fabrique de
l'église du Sacré-Coeur de Jesus, à Ganshoren (Koekelberg) à
confier la construction d'une église-basilique à l'association
sans but lucratif: Les Amis de la Basilique nationale du
Sacré-Cœur à Koekelberg, sur un terrain que la Fabrique
possède au plateau de Koekelberg (due à l'initiative de
M. Braun et signée par MM. Braun, comte de Brouchoven
de Bergeyck, de Pierpont-Surmont de Volsberghe, Ligy et
le baron Ruzette).

Doc.- Développements, nº31.- Proposition de loi:Annexeau
nº 31.

Rapport fait par M. Vauthier, nº 66.
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Culte : BASILIQUE NATIONALE DU SACRÉ-COEUR. Construction d'une
église basilique à Koekelberg (suite)

Ann. - Dépôt de cette proposition de Joi par M. Braun, p. 105
(22 décembre 1925).

Vote et adoption de la prise en considération et renvoi à la
commission de la justice, p. 134 (29 décembre 1925.)

Depot du rapport par M. Vauthier, p. 408 (4 février 1926).
Motion d'ordre de M. Braun, demande que le Sénat passe

immédiatement à l'examen de cette proposition de loi qui
figure comme troisième objet à l'ordre du jour, p. 621.-

Discussion generale. Observations de M. Braun (qui s'en
réfère aux conclusions favorables de la commission et du
rapporteur), Vauthier, rap. (qui estime que le ministre de la
justice ne fait aucune opposition), le vicomte Poullet, p. m
m. j ., (qui déclare être d'accord),p.621.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 622.
L'ensemble 'de la proposition de loi est acceptée par 84 voix

contre 8, p. 638 (9 mars 1925).- La proposition de loi est
transmise à la Chambre des représentants, p. 638.

D

Damas, sénateur de Liége.
Doc. -- Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant

le Titre II du Code de procédure pénale militaire. Amende-
ments (cosign.), nº 14.

Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1926. Discussion generale. Discours:Expose les diffi-
cultés des organisations professionnelles à obtenir l'applica-
tion des réformes sociales votées par le parlement, p. 48 à 50

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré

p. 782.
maturé des employés. Discussion générale. Observations,

Projet de loi de peréquation des pensions. - S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi, p. 1110

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.

p.1120.
Discours:Parle de la liquidation des dommages de guerre,

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion generale. Discours:Motive,
avec enthousiasme, son vote affirmatif, convaincu que la loi
des huit heures peut être un puissant instrument d'émancipa-
tion pour la classe ouvrière,p.1182,1183.

Danhier, sénateur provincial du Hainaut.
Ann. - Projet de loi de perequation des pensions. S'abstient au

vote sur l'ensemble du projet de loi,p.1110.

Date des élections. - V. Lois électorales : Elections communales.

de Broqueville (comte), sénateur coopté, nommé ministre de la
defense nationale le 20 mai 1926.

Ann.- Budget des sciences et des arts pour 1926.- Discussion
générale. Observations, p. 509.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour le
remboursement des dettes de la Belgique envers les Etats-Unis
d'Amerique. Discussion générale, Discours: Annonce qu'il
émettra un vote affirmatif sur l'accord, estime que la Bel-
gique doit se garder de continuer à exaspérer le sentiment
public en Amérique et qu'il ne faut pas oublier la générosité
passée des Etats-Unis, p. 532, 533.

Projet de loi portant approbation des accords de Locarno. Dis-
cussion generale. Observations, p. 581. - Discours. Estime
que le devoir est de servir la pensée qui consacre les accords
de Locarno et termine en félicitant M. Vandervelde, m. a. ét .,
au nom de ceux qu'émeuvent les grandes pensées, comme
pour ceux qui veulent la sécurité dans la clairvoyance, sur la
place qu'il a occupee a Locarno, p. 582, 583.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 715.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Observations,
p. 1069, 1070.

Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 1175, 1204.- Discours : Répond aux obser-
vations présentées, p. 1205 à 1209.

de Brouchoven de Bergeyck (comte), sénateur de Termonde et
Saint-Nicolas.

Doc.- Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la Fabrique
de l'eglise du Sacré-Coeur de Jesus, a Ganshoren (Koekelberg)
à confier la construction d'une église-basilique à l'association
sans but lucratif : Les Amis de la Basilique nationale du
Sacré-Coeur à Koekelberg, sur un terrain que la Fabrique pos-
sede au plateau de Koekelberg (co-sign.). Annexe au nº 31.

Projet de loi établissant une taxe spéciale de consommation
sur les boissons fermentées mousseuses et sur les eaux miné-
rales. Rapport, nº 45.

Ann.- Projets de lois fiscales. Projets présentés par le gouver-
nement présidé par M. le vicomte Poullet. Discussion générale.
Observations, p. 164.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion desarticles.
Motive son vote négatif sur le projet de loi,p. 176.- S'abs-
tient au vote sur un amendement de M. Segers, p. 177.

Projetde loiportant modification aux lois sur les droitsde tim-
bre d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succession,
ainsi qu'au régime des péages des voies navigables admi-
nistrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du pro-jet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 274.

Budget des chemins de fer, marine, posteset télégraphes pour
1926. Discussion générale. Discours : Rappelle à nouveau
deux points qu'il a soulevés lors des discussions précédentes :
1º au sujet des communications entre Anvers et Gand;
2º concernant le tarif relatif aux familles nombreuses, puis
appuie les observations de M. Lebon quant au passage d'eau
de la Tête-de-Flandre,p.318, 319.- Observations, p.352.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour le
remboursement des dettes de la Belgique envers les Etats-Unis
d'Amérique. S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours :loi, p. 541.

Parle du projet de réduction du nombre des magistrats,qu'il
estime trop radical, puis de la question des vacances, ainsi
que de la protection morale de l'enfance, p. 640.

Annonce du décès de M. A. Du Bois, sénateur de Termonde et
Saint-Nicolas. Discours,p.872.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics etbudget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Discours : Attire l'attention sur la nécessité de réparer la
route de Tamise à Cruybeke, p. 1120, 1121. - Observations,
p. 1127, 1130.

de Brouckere, sénateur coopté.
Doc. - Projet de loi portant modification de certains droits d'en-

tree, d'accise, du droit proportionnelde consommation sur les
tabacs fabriqués et établissant un droitde statistique.Rap-
port, nº 44.

Budget des affaires étrangères pour l'exercice 1926. Rapport,
nº 98.

Ann. - Projet de loi relatif à l'emploi de lacéruseetautres pig-
ments blancs de plomb. Discussion générale. Observations,

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.
p. 30.
Discussion générale. Observations, p. 72.- Discussion des
articles. Art. 121. Discussion, p. 83 à 85.

Projets financiers présentés par gouvernement présidé par M. le
vicomte Poullet. M. le président ayant proposé de siéger
les 29,30 et31 décembre,matin et après-midi,pour discuter
et voter les projets financiers et le budget des voies et moyens,
estime que le Sénat doit faire un grand effort pour voter
avant la fin de l'année le budget des voies et moyens, que
celui-ci ne peut être voté que s'il contient des recettes cer-
taines et que les projets d'impôts doivent donc être votés
avant l'examen de ce budget, p. 120. - Fait encore des
observations, p. 120. - M. le président ayant proposé, à la
demande de plusieurs membres, d'ouvrir immédiatement la
discussion générale sur ces projets de loi, déclare estimer
qu'une telle décision ne peut guère être prise qu'avec l'assen-
timent unanime du Sénat et marque l'adhésion de la gauche
socialiste, p. 138. - Discussion générale. Discours :Constate
que levote que la gauche socialiste va émettre ne lie ce parti
à aucune méthode particulière de stabilisation du franc, et
termine son discours en déclarant que le gouvernement issu
de la majorité démocratique saura prendre les mesures néces-
saires pour mener sa tâche a bien, p. 159 à 163. - Obser-
vations, p.165, 166, 168, 187.
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de Brouckere (suite)
Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs

et de taxes y assimilées. Discussion des articles. Art. 40.
Observations,p.239.

Projet de loi portant modification de certains droits d'entrée,
d'accise, du droit proportionnel de consommation sur les
tabacs fabriqués et établissant un droit de statistique. Dis-
cussion des articles. Au moment de l'ouverture de cette dis-
cussion, fait remarquer au Sénat les modifications introduites
par la Chambre en ce qui concerne les tabacs, p. 245.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 156.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Discus-
sion générale. Discours :Prend acte, à son tour, de la décla-
ration du gouvernement et fait diverses observations quant
aux discours qui ont ete prononces, p. 261.

Projet de loi d'emprunt de 500 millions de francs pour compte
de la colonie. Discussion générale. Discours :Déclare qu'il
faudrait être d'accord sur l'importance des bénéfices à accor-
der à l'initiative privée,estime que les réserves qui ont été
faites par le parti socialiste ont indiqué la voie dans laquelle
il voudrait que l'on s'engage et que, pour le surplus, il fait
confiance au gouvernement, p. 266. - Observations, p. 267.

- M. Janssen, m. f .,ayant exposé l'urgence qu'il y aurait à
faire l'opération de l'emprunt, s'incline devant l'urgence,

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-p. 267.

nautique pour 1926. Discussion générale. Observations, p. 370;
384

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
1926. Discussion generale. Observations,p.370, 384.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite par
la C. M. du 16 novembre 1925. Discussion de l'interpella-
tion. Observations,p. 420, 433. - Discussion du budget
proprement dit. Discours : sans rentrer dans la discussion
de l'interpellation, traite la question de l'enseignement en
flamand et en français et termine son discours en faisant
remarquer combien il est surtout nécessaire pour l'avenir
de la Belgique de lui maintenir son rang intellectuelen don-
nant aux enfants une base solide d'enseignement dont ils
ontbesoin,p.471 a 477.- Observations, p. 509, 510.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour
le remboursement des dettes de la Belgique envers les Etats-
Unis d'Amerique. Discussion générale. Observations,p.524

Projets de loi relatifs :1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 545, 548,
554, 556.- Discours : Combat le discours de M. Despret
et estime que, depuis l'armistice, la Belgique s'est relevée,
déclare que le parti socialiste maintiendra le franc, l'équili-
bre financier et l'ordre dans le pays, p. 559 à 560.
cussion des articles du projet relatif à l'assainissement de
la circulation fiduciaire età la stabilisation monétaire.Pose
une question à M. Janssen, m. f ., au sujet de la date de la
ratification par les Chambres de la convention à intervenir
entre le gouvernement et la Banque nationale, au sujet du
mode de remboursement du solde de la dettede l'Etatenvers
la Banque (reprise des marcs),p.567.- Discussion des
articles du projet portant prorogation de la durée de la
Banque nationale. Art.6. Pose une question au ministre des
finances, au sujet du droit d'émission, p. 567-568. - Obser-
vations, Rappelle le texte de l'article 3, p. 568-569.

Projet de loi portant approbation des accords de Locarno. Dis-
cussion generale. Observations,D. 581.

Projet de loi portant approbation de l'adhésion de la Belgique
à la compétence-obligatoire de la Cour permanente de justice
internationale. Discussion generale. Observations, p. 588.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat,p.590.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion des
articles. Art. 54, réservé. Discussion. Observations au sujet
du discours de M. le vicomte Berryer, p. 703, 704.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations,p. 742.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Propose, l'heurehabituelle de la levée des séances étant pro-
che et afin que le ministre ne doive pas scinder son discours,
de remettre au lendemain la suite de la discussion, p. 766.-
Reprise de la discussion. Discours :Répond, en sa qualité
de rapporteur, aux observations présentées, à l'exception de
celles développées par M. Lafontaine, dont la thèse est trop
rapprochée de la sienne pour qu'il ait à lui répondre, p. 767
à 770,- Observations, p. 775.
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de Brouckere (suite)
Projetde loiportant modification de la loidu 10 mars 1925

relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Discussion générale. Observations,
p. 782 à 784, 786, 798, 805.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. A la suite d'obser-
vations de MM. Jaspar, p. m ., m. i ., et Lekeu, au sujet de la
procédure à suivre pour l'examen de ce projet, propose,
d'accord avec le Sénat, de tenir une séance de nuitet estime
que c'est au cours de cette séance que la procédure devra
être fixée,p. 1047.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion générale. Observations,
p. 1198, 1199.

Décès.- V. Chambres législatives-Sénat.
.

Décès prématuré.-- V. Assurances sociales :a) Employés; b) ou-vriers mineurs.

Décisions judiciaires (Autorité et exécution des).- V. Affaires
étrangères : Droit international.

De Clercq, sénateur d'Audenarde et Alost.
Doc.- Projet de loi modifiant le tarifDoc.- Projet de loi modifiant le tarif des douanes.Rapport,

nº 23.
Projetde loi fixant le taux de l'intérêt légal à 3 1/2 p. c.Projetde loi fixant le taux de l'intérêt légal à 3 1/2 p. c.

en matière civile et à 6 1/2 p. c. en matière de commerce.
Rapport, nº 35.

Proposition de loisur la prorogation decertains délais prévus
par la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loidu
nº 64.
10 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Rapport,

Projet de loi portant interprétation de l'article 27 des loisProjet de loi portant interprétation de l'article 27 des lois
coordonnées sur les loyers des 20 février 1923, 27 décembre
1924 et 31 décembre 1925.Rapport,nº 139.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyers. Amendement à l'article 2,nº 152.

Ann.- Projetde loimodifiant le tarifdes douanes. Dépose leAnn.- Projetde loimodifiant le tarifdes douanes. Dépose le
rapport sur ce projet de loi, p. 62.

Projetportantprorogation des lois sur les loyers des 20 février
1923 et 27 décembre 1924. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 179.

Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus par
la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loi du
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Dépose le
rapport sur cette proposition de loi, p. 338.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la C. M. du 16 novembre 1925. Discussion de l'interpel-

lation.Observations, p. 421.
Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Obser-

vations, p. 715.
Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle

en matière de baux a loyer. Discussion des articles.Art.2.
2ºbis. Défend son amendement, p. 944. - Observations,
p. 945. - Art. 4. Fait remarquer qu'il faut apporter au premier
alinéa de l'article 4 la même modification que celle apportée
au § 5 de r'alticle 2, p. 946. - Art. 6. Discussion, p. 950.

- Art.8.paragraphe 8.Discussion, p. 964. - Art. 12.
§ 2. Discussion, p. 978, 979.- Observations au sujet de la
question de l'homologation, p. 980.- Art. 17.- Discussion,
p. 994. - Art. 33. Rappelle que, en commission, tout le
monde avait été d'accord pour admettre un amendement
qu'il indique, p. 999. - Art. 38. Discussion, p. 1001, 1005.

- Vote en seconde lecture. Art.2, 2ºbis, qu'il avait pro-
posé et qui a été admis en première lecture. Défend à nou-
veau son amendement, p. 1082, 1083.- Art. 33. Combat

l'amendement du gouvernement,p. 1097.
Budget des dotations pour 1926. Discussion générale. Discours :

Fait la même declaration que M. Feron au sujet de l'in-
demnité parlementaire, dont il estime le relèvement équitable,
p. 1303.

de Cock de Rameyen, sénateur de Malines et Turnhout.

Ann.- Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations
dans la region de Liege. Discussion. Discours,p. 291,292.

Budget extraordinaire. Budget des travaux publics etbudget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours : Demande que les travaux en vue de prévenir les
inondations des deux Nethes soient actives, p. 1124.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget,p.1304.



30 SÉNAT. - SESSION ORDINAIRE 1925-1926.

de Coninck de Merckem (baron), sénateur de Furnes-Dixmude-
Ostende.

Ann. - Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 1304.

De Decker, sénateur suppléantd'Anvers.
Rapport complémentaire sur son élection, p.10. Ses pouvoirs

sont valides le 24 novembre 1925.

Defense familiale contre les conséquences du chômage des tuber-
culeux curables. - V. Hygiène et santé : Tuberculose.

Défilé des drapeaux des régiments dissous. - V. Armée : Dra-
peaux.

de Ghellinck d'Elseghem (chevalier), sénateur provincial de la Flan-
dre orientale.

Doc. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pour l'exercice 1926. Rapport, nº 15.

Projet de loi portant modification des lois du 24 décembre
1903 et du 27 août 1919 et abrogation de la loidu 7 août
1921 sur la réparation des dommages résultant des acci-
dents du travail. Rapport, nº 214.

Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pour 1926. Discussion generale. Observations, p. 57.
- Discours : Commente. son rapport,p.67-68.- Fait
encore des observations, p. 69. - Discussion . des articles.
Art. 121. Observations,p.88.

Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale.Obser-
vations, p. 96.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et. 27 février 1924. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet de loi, p. 179.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de suc-
cession ainsi que du régime des péages des voies naviga-
bles administrées par l'Etat. S'abstient an vote sur l'e .: xml-
ble du projet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts
directsetde taxes y assimilées.S'abstientau votesur l'en-
semble du projet de loi,p. 274.

Budget de la justice pour 1926. Discussion generale. Discours :
Traite la question de la loi de cadenas pour la magistra-
ture, notamment en ce qui concerne les juges de paix, ainsi
qu'en ce qui concerne une protestation de la Cour d'appel de
Bruxelles, parle à cette occasion de la modification de la
date des vacances, de la suppression des fermes annexées
aux écoles de bienfaisance, de la censure des films cinéma-
tographiques et de la protection morale de l'enfance, p. 626

Interpellation de M. Lebon sur les mesures à prendre en pré-
à 629

sence des krachs financiers qui se succèdent, pour protéger
l'épargne contre les entreprises de l'agiotage, p. 636.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'in-
dépendance de la Belgique. Observations, p. 658.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
générale. Discours : Traite la question des subsides alloués
pour travaux d'hygiène, notamment en ce qui concerne la
construction d'égouts, parle de la question des logements
à bon marché ainsi que de la situation financière des com-
munes, p.671-672.

Projet de loi domaniale. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi,p. 1087.

Projet de loi portant modification des lois des 24 décembre
1903 et du 27 août 1919 et abrogation de la loi du 7 août
1921 sur la réparation des dommages résultant des accidents
du travail. Dépose le rapport sur ce projet de loi, p. 1099.

de Kerchove d'Ousselghem (baron), sénateur de Gand-Eecloo.

Ann. - Annonce de son décès, p. 925.

Délais prévus par la loi sur les protêts. - V. Code de commerce :
Effets de commerce.

Delannoy, sénateur provincial du Brabant, secrétaire du Sénat.

Ann. - Elu secrétaire du Sénat, p. 2.
Commission permanente des sociétés mutualistes : Est elu

comme delegue du Sénat à cette commission, p. 15.

Delannoy (suite)
Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé

par M. le vicomte Poullet. Discussion generale. Observations,

Projet de loi autorisant le gouvernement à s'opposer à l'ex-
p. 158.

ploitation excessive de certains bois et de certaines forêts.
appartenant à des particuliers. Discussion générale. Obser-
vations. p. 270.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-
nautique pour 1926. Discussion generale. Observations,p.380

· Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus
à 382, 387.

par la loi du 10 juillet 1877 sur les protêts et par la loi du
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Discussion
de l'article unique. Observations,p. 409.

-Budget des sciences etdes arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la C. M. du 16 novembre .1925. Discussion de l'inter-
pellation. Observations, p. 419, 445, 450.- Discussion géné-
rale du budget proprement dit. Observations, p. 460, 462,
463, 508, 609.

Projets de loi relatifs:1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque ·
nationale. Discussion generale. Observations,p.547,548.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
générale. Observations, p. 680.- Discussion des articles.
Art. 54 réservé. S'abstient au vote sur l'amendement de
Mme Spaak, p. 704.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale.Obser-
vations, p. 702, 714, 718

Projet de loi apportant des modifications a la loidu 23 juin
1894 sur les sociétés inutualistes. Discussion générale. Dis-
cours : En qualité de vice-président de la commission per-
monente, et d'accord avec ses collègues, rend hommage au
secrétaire de cette commission, p. 713.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Observations,
p. 734.

Interpellation de M. le chevalier de Vriere au sujet des heures
de travail des pontonniers et du dommage que l'Etat cause
à la navigation en établissant des ponts de maçonnerie au
lieu de ponts tournants sur le canal de Gand à la mer, par
Bruges. Observations, p. 754.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Observations,p.757.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse etdu décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 791. - Discours : Developpe certaines considerations
d'ordre technique et termine en déclarant qu'il a la conviction
que les pouvoirs publics ne peuvent se désintéresser du sort
des travailleurs, à quelque rang social qu'ils appartiennent,
p. 804 à 807.- Observations, p. 810, 815.

Projet de loi relatif aux diplômes légaux à accorder par l'école
des mines et de métallurgie du Hainaut et projetde loi relatif
auxdiplômes a accorder par l'institut Saint-Louis, a Bruxelles,
et le collège Notre-Dame de la Paix, à Namur. Discussion
générale de ces deux projets :Observations, p. 889.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions,p. 1022, 1026, 1039.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion generale.Observations,p.1136.

Delaunois, sénateur suppléant de Charleroi-Thuin.
Ann.- Rapport complémentaire sur son élection, p. 10 à 16. -Ses pouvoirs sont valides le 24 novembre 1925.

De Ley, sénateur de Malineset Turnhout.
Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance

sociale pour 1926. Discussion gene ale. Discours. Parle de
l'enseignement technique et de l'inspectiondu travail, p.64, 65.- Observations, p.65.

Projet de loi portant que les funérailles de S. E. le cardinal
Mercier seront célébrées aux frais de l'Etat. Par motion
d'ordre, fait une rectification au Compte rendu analytique
et déclare qu'il a émis un vote affirmatif sur ce projet de loi,

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
p. 366.

Discours. Demande la généralisation de l'indemnité de rési-
dence pour les instituteurs, puis traite la question du 4e degré
et de l'enseignement post-scolaire, p. 478.
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De Ley (suite)
Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours.

Traite la question de l'immoralité et se rallie aux conclusions
de ses collègues qui viennent de traiter la même question,

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
p. 639, 640.
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
mature des employés. Discussion générale. Observations,
p. 782. - Discours : Déclare que les employés organisés
catholiques approuvent la loi, p. 816, 817.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle en
matière de baux a loyer. Discussion des articies. Art. 13.
S'abstient au vote sur le texte du gouvernement, p. 990.

Budget de la defense nationale pour 1926. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 1251.

de Liedekerke (comte P.), nommé ministre des affaires économiques
le 15 décembre 1925, ce département est supprimé et le
comte P. de Liedekerke est nommé ministre de l'agriculture
le 20 février 1926; il est démissionnaire le 20 mai 1926.

Projet de loi relatif à la protection de certains bois et de cer-
taines forêts appartenant à des particuliers. Dépose ce projet
de loi, p. 579.

de Limburg Stirum (comte), sénateur provincial du Luxembourg.
Doc. - Projet de loi maintenant l'octroi d'une indemnité de vie

chère aux titulaires de pensions. Rapport, nº 33.

Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pour 1926. Discussion generale. Discours : Attire
l'attention du ministre sur la situation des employés du com-
merce et de l'industrie, au point de vue de la loi sur la caisse` de pensions, p.61.Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts
directs et de taxes y assimilées. Discussion des articles.
Art. 26. Discussion, p. 234, 235.- Déclare, en présence du
discours de M. Janssen, m. f ., retirer l'amendement qu'ilavait
presente,p.235.

Projet de loi autorisant le gouvernement à s'opposer à l'exploi-
tation excessive de certains bois et de certaines forets appar-
tenant à des particuliers. Discussion générale. Discours :Exprime notamment l'espoir que, tenant compte de l'avis du
conseil superieur des forêts, le gouvernement prendra des
mesures pour qu'aucune coupe de bois ne puisse être faite
par surprise, p. 271.

Notification de son décès, p. 577.

Delvaux de Fenffe (baron), élu sénateur provincial du Luxembourg,
en remplacement de M. le comte de Limburg Stirum, decede.

Doc. - Projet de loi contenant le règlement définitif du budget
de l'exercice 1912. Rapport, nº 154.

Ann.- Vérification de ses pouvoirs, p. 756. - Prête serment,
p. 756.

Projet de loi portant règlement définitif du budget de l'exer-
cice 1912. Depose le rapport sur ce projet de loi, p. 927.

Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion générale.
Discours : Traite notamment la question de la réduction du
temps de service et de la préparation au service militaire,
p. 1169 à 1171.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion de l'article unique. S'abstient
au vote sur l'amendement de MM. Segers et consorts, p. 1246.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du budget, p. 1304.

de Meeus, sénateur suppléant de Hasselt-Tongres-Maeseyck.

Ann.- Rapport complémentaire sur son élection, p. 10.-- Ses
pouvoirs sont validés le 24 novembre 1925.

Demerbe, sénateur de Mons-Soignies.
Ann. - Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans

le pays de Liege. Discussion :Discours, p. 300.
Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion des

articles. Art. 54 réservé. S'abstient au vote sur l'amendement
de Mme Spaak, p. 704.

Projet de loi accordant à l'école des mines et de métallurgie du
Hainaut le droit de délivrer à ses élèves des dip ômes légaux
et projet de loiportant modification au dernier alinea de
l'article 34 de la loi du 10 avril 1890-3 juillet 1891surlacol-
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Demerbe 'suite)
lation des grades académiques et le programme des examens
universitaires. Discussion générale. Discours :Appuie le pro-jet en ce qui concerne l'ecole de Mons,p.887.Budget extraordinaire, budget des travaux publics etbudgetdes affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Discours :Proteste contre le manque d'entretien des routesde l'Etat,p.1122.

de Mevius (baron), sénateur de Namur et Dinant-Philippeville.
Doc.Doc. - Budget des voies et moyens pour l'exercice 1926.nº 48.

Projet de loi allouant des
Rapport,48.

Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoirsur lesbudgets de l'exercice 1926. Rapport, nº 49.Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur lesbudgets de l'exercice 1926. Rapport, nº 95.
Projet de loi relatif au tarif des douanes (tarifs spéciaux).Rap-port, nº 115.
Budget de la dette publique pour l'exercice 1926. Rapport,

115.
Budget de la dette publique pour l'exercice 1926. Rapport,nº 220.
Projet de loi autorisant des régularisations

220.
Projet de loi autorisant des régularisations et allouant des cré-dits supplémentaires pour des dépenses se rapportant auxexercices 1924 et antérieurs à l'exercice 1925 età l'exercice1926. Rapport,nº 229.
Demandes de natura'isation. Rapports, nº 234.

Ann.- Projet de lois fiscales présentés par le gouvernement
presideparM. le vicomte Poullet. Discussion generale Dis-cours : Commence par protester contre la situation dans
laquelle le Sénat a été mis pour l'examen de loisd'une impor-
tance capitale, puis félicite le ministre des finances de ses ini-tiatives,mais déplore les exemptions de taxe professionnelle
et de supertaxes proposés pour la classe ouvrière, estimant
que celles-ci ne sont proposées que dans un but electoral,
p. 163 a 165. - Observations, p.185.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe,d'hypothèque,desucces-
sion, ainsi qu'au régime despéagesdesvoies navigablesadmi-
nistrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du projet
de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble
duprojetde loi, p. 274.

Inondations. A l'occasion d'une motion d'ordre de M. le vicomte
Berryer à ce sujet, appelle à son tour l'attention du gouverne-
ment sur la situation des populations de Namuretdes envi-
rons, p. 277.

Projet de loi portant que les funérailles de Son Eminence le car-
dinal Mercier, archevêque de Malines, seront celebrees aux
frais de l'Etat. Dépose le rapport sur ce projet de loi, demande
l'urgence et, l'urgence étant déclarée, donne lecture de son
rapport, p. 331.

Projet de loiportant prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion des articles. Art. 6. Fait diverses obser-
vations et déclare que lui et ses amis sont des partisans
absolus de l'indépendance complète de la banque d'émission
vis-à-vis du gouvernement, p. 568.- Art. 17. Discussion :Défend ses amendements, p. 571, 572.

Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur des
budgets de l'exercice 1926. Dépose le rapport sur ce projet
de loi, p. 735.

Projet de loi modifiant le tarif des douanes. . Dépose le rapport
sur ce projet de loi, p.849.

Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur les
budgets de 1926 .- Dépose le rapport sur ce projet de loi,
en rappelle l'urgence et demande à pouvoir donner immédia-
tement lecture de son rapport, p. 853.- L'urgence étant
déclarée, donne lecture de son rapport, p. 854.

Situation financière : projets financiers présentés par le nou-
veau gouvernement preside par M. Jaspar, p. m. En sa qualité

· de vice-président de la commission des finances, et en l'ab-
sence de M. Lafontaine, président de cette commission, déclare
que la commission désire que M. Houtart, m. f ., ou M. Franc-
qui, ou tous deux, sipossible, assistent à la reunion de la
commission et que celle-ci se réunira le matin ou l'après-
midi, suivant les convenances de ces messieurs, p. 892.-
Discussion générale d'ensemble de ces projets. Déclare renon-
cer au discours qu'il comptait présenter, mais signale au
ministre des finances l'émotion des brasseurs, en voyant com-
bien ils allaient encore être frappés, p. 900, 901. - Observa-
tions, p. 901.

Projet de loi allouant des crédits supplémentaires à valoir sur

p. 1090.
les budgets de 1926. Dépose le rapport sur ce projet de loi,
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de Mevius (baron) (suite)
Projet de loi relatif au reajustement des pensions des victimes

civiles de la guerre etde certaines pensions militaires. Dis-
cussion generale. Observations, p. 1113.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget des
affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours :Rappelle la route excellente de Bruxelles a Namur,
due à M. le baron Ruzette, alors ministre des travaux publics,
et demande que l'on achève certains travaux; puis se joint
M. Digneffe pour réclamer les travaux de la Meuse, p. 1124.
- Observations, p. 1127, 1151.

Dépose des rapports sur des demandes de grande naturalisa-
tion et de naturalisation ordinaire, p. 1196. - Prie M. le pré-
sident de faire figurer ces projets de loi de naturalisation
à l'ordre du jour de la séance du lendemain, leur vote pré-

p.1196.
sentant une grande urgence pour certains des interesses,

Budget de la dette publique pour 1926. Dépose le rapport de
ce budget, p. 1090.- Discussion générale. Discours: Insiste,
notamment, sur l'importance des amortissements réalisés
ainsi que sur la nécessité qu'il y a à ce que le capital soit
respecté, celui-ci étant le fruit de l'intelligence, du travail
et de l'économie, p. 1240.- Observations, p. 1273. - Pose
une question à M. le baron Houtart, m. f ., au sujet d'un point
qui a jeté le trouble dans le public, en ce qui concerne le for-
fait conclu avec les contribuables, relativement au payement
anticipatif de la contribution foncière, supplément réclamé pour
quatre années, p. 1274.

Budget des dotations pour 1926. Discussion générale. Discours
En tant que membre de la commission des finances, fait
remarquer que la décision prise, en comité secret, au sujet
du relèvement de l'indemnité parlementaire, constitue unique-
ment l'adoption d'un principe, mais qu'il faudra, pour l'exécu-

p. 1303.
tion de ce principe, le vote d'un credit supplémentaire,

de Moffarts (baron), sénateur d'Arlon-Marche-Bastogne et Neuf-
château-Virton.

Doc.- Projet de loi relatif à la protection de certains bois et de
certaines forêts appartenant à des particuliers. Amendement
à l'article 3, nº 111.

Projet de loi portant approbation de la Convention de Washing-
ton tendant à limiter a huit heures par jour et a quarante-
huit heures par semaine le nombre des heures de travail dans
les entreprises industrielles. Amendement (cosign.), nº 226.

Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p.91.

Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours:Exprime son regret au sujet de la modicité des chiffres
des crédits alloués à l'agriculture, p.95 à 98.- Discus-
sion des articles. Art. 82. Défend l'amendement qu'il pré-
sente, tendant à obtenir une majoration de crédit pour la
voirie agricole,p. 130.- M.Vande Vyvere, m. a.,estimant
qu'il vaut mieux ne plus modifier les chiffres du budget, et,
ayant déclaré que, si à la fin de l'année, les recettes sont
bonnes, cette demande pourrait être renouvelée, déclare que,
dans ces conditions, il prend acte des déclarations du ministre" et n'insiste pas sur son amendement, p. 130.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé
par le gouvernement preside par M. le vicomte Poullet.Dis-
cussion générale. Discours : Afin de faire gagner du temps au
Sénat, indique seulement, sans les développer, les amende-
ments qu'il a présentés et qui résument quelques desiderata
du groupe agricole du Sénat, p. 179 à 181.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au regime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 65.
Declare que lui et les amis qui ont signe l'amendement qu'il
présente en faveur de l'agriculture se rendent parfaitement
compte qu'il n'y a aucun espoir de voir adopter l'amende-
ment; demande, en conséquence, qu'il soit procédé au vote
par assis et leve sur cet amendement, p. 203.
Observations au sujet de l'amendement qu'il présente (sup-- Art. 82.

pression de l'article), p. 207. -- Déclare, après les explica-
tions données par M. Janssen, m. f ., retirer son amendement,
p. 207. - Art. 133 et 134. Discussion : fait diverses observa-
tions puis, en présence des déclarations de M. Janssen, m. f .,
retire l'amendement qu'il avait presente, p. 214.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. Discussion des articles. Art. 2ter
qu'il propose. Déclare, à l'occasion de la discussion de cet
article, qu'il ne veut pas insister sur chacun de ses amen-
dements et demande uniquement qu'ils soient mis aux voix,
p.227.- Art. 7bis qu'il propose. Fait diverses observations

de Moffarts (baron) (suite)
sous reserve desquelles il finit par retirer son amendement,
p. 228, 229.- Art. 8. Rappelle que M. le baron Houtart, m. f .,
a développé à l'article 2 les raisons d'être de cet amendement,
p. 230. -- Fait des observations en réponse à M. Janssen,
p. 230.--Art. 24. Pose une question au ministre, au nom de
M. Limage, p.234.

Projet de loi portant modification de certains droits d'entrée,
d'accise, du droit proportionnel de consommation sur les
tabacs fabriqués et établissant un droitde statistique.Dis-
cussion des articles. Art. 3 (droits sur les tabacs). Observa-
tions, p. 248. - S'abstient au vote sur l'ensemble du projet
de loi, p. 274.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Dis-
cussion générale. Observations, p. 259.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-
nautique pour 1926. Discussion generale. Discours : Insiste
sur l'achèvement du chemin de fer de Bertrix à Mnuo et
demande que, pour les campagnes, on en revienne au système
de deux présentations des quittances postales,quitte à faire
payer une légère redevence supplémentaire, p. 322.- S'ab-
stient au vote su rle texte amendé par la Chambre des repré-
sentants, p. 1302.

Annonce du décès de MM. le comte de Limburg Stirum et Braf-
fort, senateurs provinciaux du Luxembourg. Discours, p. 579.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion des
articles. Art. 54 reserve. S'abstient au vote sur l'amendement
de Mme Spaak,p.704.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours.
Traite la question des justices de paix, à l'occasion du projet
de réduction du personnel des tribunaux, de la suppression,
pendant ces dernières années, des subsides pour les construc-
tions d'églises et enfin de la création des « Gardes rouges »,p.708, 709.-- Observations,p.721.- Des critiques ayant
été élevées contre le discours qu'il a prononcé, déclare estimer
que si des citoyens belges, quels qu'ils soient,ont viole la
p. 723, 739.
loi, ils doivent être poursuivis, p. 722, 723.- Observations,

Budget des affaires étrangères pour 1926. - Discussion géné-
rale. Discours : Attire notamment l'attention de M. Vander-
velde, m. a. ét ., sur la question des certificats d'origine exigés
en France, p. 762.

Projet de loi relatif à la protection de certains bois et de cer-
taines forets appartenant a des particuliers. Demande la
remise de la discussion à la semaine suivante et motive sa

demande, p. 847.
Projet de loi accordant à l'école des mines et de métallurgie

du Hainaut le droit de delivrer des diplômes légaux a ses
élèves. S'abstient au vote sur l'ensemble de ce projetde loi,

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Discours:
p. 890.

Traite la question du régime des tabacs, p. 1026. -- Obser-
vations, p. 1037.

Projet de loi domaniale. Discussion generale. Discours :pro-
pose d'ajourner le vote sur ce projet de loi, estimant qu'il
faudrait attendre le vote du projet de loi accordant les pleins
pouvoirs au gouvernement avant de permettre à celui-ci
d'élaborer de nouvelles conventions, p. 1071. - Répond briè-
vement au discours de M. Lekeu et motive à nouveau sa
proposition d'ajournement, p. 1073.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours : Commence par protester contre la manière dont le
Sénat est appelé à examiner les budgets, déclare qu'il les
votera cependant,à l'exception du budget des dotations,qui
contient un article qu'il considère comme inconstitutionnel,
et déplore, notamment, certaines mesures néfastes à l'agri-
culture, p. 1153.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 1246.

Budget des dotations pour 1926. Discussion générale. Discours :,Déclare qu'il votera contre le budget, estimant, comme M. Di-
`gneffe, que ce budget comporte un article qu'il considère
comme contraire à la Constitution, p. 1303. - Déclare, venant
d'apprendre que le crédit dont vient de parler M. le baron
de Mevius,n'existe pas encore au budget des dotations, qu'il
émettra un vote affirmatif, p. 1303. - S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 1304.

Demoulin, sénateur de Charleroi-Thuin.
Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.

Discussion generale. Discours: Traite la question des mutua-
lités, notamment en ce qui concerne la lutte contre les mala-
dies, p. 43 à 46.- Observations, p. 75, 76.- Discussion des
articles. Art.121.Discussion,p.85,87.
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Demoulin (suite) [

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dis-
cussion générale. Observations, p. 109.

Inondations. A l'occasion d'une motion d'ordre de M. le vicomte
Berryer à ce sujet, adresse un pressant appel au gouverne-
ment en faveur des inondés du pays de Charleroi, p. 277-278.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans le
pays de Liege. Discussion : Discours, p. 297-298.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-
nautique pour 1926. Discussion générale. Observations, p. 317,
319.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 554.

Budget de la justice pour l'exercice 1926. Discussion générale.
Observations, p. 709.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 784, 801, 802, 811, 812.

Projet de loi relatif aux enquêtes sur la situation indus-
trielle du pays. Discussion generale. Observations, p. 819.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 1011.

Projet de loi de peréquation des pensions. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi, p. 1110

Projet de loi approuvant la convention de Washington, relative
à la durée du travail. Discussion generale. Observations,
p. 1243, 1244.

Dens, sénateur d'Anvers.
Doc. - Projet de loi instituant un conseil d'enquête maritime.

Rapport, nº 159.
Projet de loiportant approbation de la Convention de Was-

hington tendant à limiter a huit heures par jour et à qua-
rante-huit heures par semaine le nombre des heures de tra-
vail dans les établissements industriels. Amendement (cosign.),
1º 226.

Ann. - Projet de loi modifiant le tarif des douanes. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 92.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Discours :Emet des doutes sur la réussite du projet de stabilisation de
M. Janssen, m. f .,p.188, 189.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-
nautique pour 1926. Discussion generale. Discours : Fait
quelques réserves sur certaines tendances du rapport de
M. Fraiture, puis attire l'attention sur la nécessité d'une poli-
tique énergique de tarifs de transit, afin de permettre le deve-
loppement du port d'Anvers,p. 302 à 305.- Observations,
p.316.- Discours : Insiste à nouveau sur la question qu'il a
développée la veille, et s'étonne que M. Lebon ait pu voir
dans son discours une attaque contre l'administration com-
munale d'Anvers, p. 321.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion generale. Discours :Défend
l'amendement qu'il a signé avec M. Segers. Déclare que,
personnellement, il avait l'intention de déposer un amende-
ment subordonnant la ratification de la Belgique à celle de
tous les autres pays, déclare encore que, d'une part, ilest
adversaire résolu des trop longues heures de travail, que,
d'autre part,il estime que la loi des huit heures est pour
beaucoup dans l'encombrement du port d'Anvers, et conclut
en déclarant que, faute de la garantie demandée par l'amen-
dement qu'il a presente avec M. Segers, il aura le regret
de ne pouvoir voter la ratification, p. 1197 à 1199.

Proposition de loi modifiant la date des élections communales.
S'abstient au vote sur l'article unique, p. 1251.

de Pierpont Surmont de Volsberghe, sénateur provincial de Namur.
Doc. - Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la fabrique

de l'église du Sacré-Cœur de Jésus, à Ganshoren (Koekel-
berg), à confier la construction d'une église-basilique à l'asso-
ciation sans but lucratif : Les Amis de la basilique nationale
du Sacré-Cœur à Koekelberg; sur un terrain que la fabrique
possède au plateau de Koekelberg (cosign.). Annexe au nº31.

Projet de loi portant modification de l'article 603 du Code
d'instruction criminelle. Rapport, nº 37.
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de Pierpont Surmont de Volksberghe (suite)
Demandes de naturalisation ordinaire. Rapports nº 167 et
Demande de grande naturalisation. Rapports nº 167 et nº234.

nº 234.

Ann. -- Projet de loi portant modification de l'article 603 du Code
d'instruction criminelle. Depose le rapport sur ce projet de
loi, p. 132.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet de loi, p.179.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 1099.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 1246.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble de ce budget, p. 1304.

Deploige, sénateur provincialdu Limbourg.
Doc. - Projet de loi accordant à l'Ecole des mines et de métal-

lurgie du Hainaut le droit de délivrer à ses élèves des
diplômes légaux de candidat ingénieur
des mines. Note de la minorité, nº 121.

et d'ingénieur civil
Projet de loi modifiant, en ce qui concerne le taux du droit

d'inscription au rôle et du droit d'inscription aux cours, les
articles 18 et 19 de la loi du 15 juillet 1849, organique de
l'enseignementsupérieur donné aux frais de l'Etat. Rapport,
nº 231.

Ann. - Projet de loi portant modification du dernier alinéa de
l'article 34 de la loi du 10 avril 1890-3 juillet 1891 sur la
collation des grades académiques et le programme des études
universitaires. Fait des observations à l'occasion d'une motion
d'ordre de M. Derbaix, qui demande que la discussion de ce
projet soit jointe à celle accordant à l'école des mines et
de métallurgie du Hainaut le droit de délivrer à ses élèvesdes
diplômes légaux, p. 885.- Discussion générale de ces deux
projets de loi. Discours :Rappelle qu'il a expose son point
de vue et celui de ses amis dans une note de la minorité,
puis motive brièvement son vote, p. 886-887. -- S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet de loi relatif à l'école des
mines et de métallurgie du Hainaut, p. 890.

Projet de loi modifiant, en ce qui concerne le taux du droit
d'inscription aux cours, les articles 18 et 19 de la loidu
15 juillet 1849, organique de l'enseignement supérieur donné
aux frais de l'Etat. Depose le rapport sur ce projet de loi,
p. 1148.

Depontieu, sénateur de Courtrai-Ypres.

Ann.- Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale.
Discours : Attire l'attention sur la situation pénible des
sinistrés de la guerre dans la région du front, dont certains
attendent encore d'être indemnisés, p. 117.

Projetde loi fixant le contingent de l'armee pour 1926. S'ab-
stient au vote sur l'ensemble du projetde loi,p.276.

Derbaix, sénateur provincial du Hainaut.

Ann.- Projet de loi modifiant le dernier alinéa de l'article 34 de
la loidu 10 avril1890 sur la collation des grades académiques
et le programme des études universitaires. Demande que ce
projet de loi, qui avait été biffe à la suite d'un accord entre
le ministre des sciences et des arts et la commissoin,soit
réinscrit à l'ordre du jour, p. 869.

Projet de loi accordant à l'école des mines etde métallurgie du
Hainaut ledroit de délivrer à ses élèves des diplômes légaux.
Dépose, au nom de M. Matagne, le rapport sur ce projet de
loi, p. 869. - Par motion d'ordre, demande que la discussion
de ce projet soit jointe à celle du projet modifiant l'article 34
de la loi du 10 avril 1890 sur la collation des grades acadé-
miques et le programme des examens universitaires, p. 885.-
Discussion générale de ces deux projets de loi. Discours :
Demande que le Sénat suive l'exemple de la Chambre et
vote ces projets sans plus de retard, p. 885.

De Ryckere, sénateur suppléant d'Anvers.

Ann. - Rapport complémentaire sur son élection. Discussion,
p. 10 à 16.- Ses pouvoirs sont validés le 24 novembre 1925.
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Descamps (baron), sénateur de Louvain, troisième vice-président du
Senat.

Doc. - Projet de loi portant approbation des accords de Locarno.
Rapport, nº. 79.

Projet de loi approuvant le traité portant revision du traité
- signé à Londres, le 19 avril 1839, entre la Belgique et les

Pays-Bas. Rapport, nº 233
Ann.- Elu troisième vice-president du Sénat, p. 2.

Annonce du décès de M. Libioulle, sénateur de Charleroi-Thuin.
Discours,p.4.

Fixation de l'ordre du jour le jour de l'ouverture de la session.
Observation, p. 6.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant letitre II du Code de procédure pénale militaire. Discussion
generale. Après des observations de M. Du Bost, rap ., qui
propose le renvoi a la commission des amendements pré-
sentés, propose que M. Calonne développe son amendement
plutôt devant la commission que devant le Senat, p. 300.

Projet de loi portant approbation des accords de Locarno.
Dépose le rapport sur ce projet de loi, p. 534.- Discussion
générale. Discours : Ajoute quelques brèves considérations
a celles qu'il a émises dans son rapport,p. 586-587.

Projet de loi relatif à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion des articles. Art. 2. S'abstient au vote
sur l'alinea 2, p. 573.

Projet de loi portant approbation de l'adhésion de la Belgique
à la compétence obligatoire de la Cour permanente de justice
internationale.Par motion d'ordre,demande l'urgence pour
ce projet de loi, afin qu'il puisse être discuté le jour même,
ce projet étant en quelque sorte connexe à celui relatif aux
accords de Locarno,p. 588.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par la
Banque nationale de Belgique. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 860.

Projet de loi portant revision du traité signé à Londres,le
19 avril 1839, entre la Belgique et les Pays-Bas. Dépose le
rapport sur ce projet de loi, p. 1183 (27 juillet 1926).-Discussion generale. Discours : Commence par exprimer ses
remerciements pour les appréciations bienveillantes qui vien-
nent d'être émises sur son rapport, puis attire l'attention sur
la gratitude que l'on doit à M. Segers,en cettecirconstance;
attire également l'attention du Sénat sur l'importance du
projet qui va être vote et salue, dans ce traité, un gage
precieux de la politique d'entente,p. 1299-1300.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington rela-
tive à la durée du travail. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 1246.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget,p.1304.

Despret, sénateur coopté.
Doc.- Proposition de loi exonerant les sociétés belges constituées

pour l'exploitation d'entreprises industrielles ou commerciales
sur le territoire de l'ancien empire russe de l'obligation
d'acquitter la taxe annuelle prévue par la loi du 2 jan-
vier 1926 (cosign.), nº 97.

Ann. - Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et
aéronautique pour 1926. Plusieurs discours ayant été pro-
nonces, au cours de la discussion de ce budget, relativemer".
à la campagne qu'il a entreprise pour la stabilisation mone.
taire, prend la parole pour un fait personnel en ce qui con-
cerne le discours prononcé par M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a .,
ainsi que ceux prononcés par MM. Fraiture et Renier; déclare
que la politique n'est pas pour lui une profession etqu'il doit
être bien entendu,une fois pour toutes, que les socialistes nele manœuvreront pas, qu'il revendique son droit de parler
où il lui plaît, de quoi il lui plaît et sur quoi il lui plait en
dehors du Sénat, p. 407, 408. - Répond aux paroles pro-
noncees par M. Renier, a l'occasion de cet incident,p. 412.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale, Observations, p. 543. - Dis-
.cours : Déclare être partisan de la stabilisation, sous cer-
taines réserves qu'il indique; déclare que la convention pro-rogeant le privilège de la Banque nationale le satisfait, les
points sur lesquels elle ne le satisfaitpointn'entraînantpas
de sa part un vote négatif, puis s'explique sur la question de
stabilisation et surtout sur la question de confiance; préconise
l'institution d'une commission sur le modèle de la commission
Dawes, termine en disant que, par la ligue de l'intérêt
public qu'il a creee avec ses amis, un mouvement d'opinion

Despret (suite)
a été créé également dans le pays, et déclare estimer que le
salut de la nation ne peut être assuré que dans l'harmonie de
tous les interets, p. 551 a 558.- Observations, p. 559.

Proposition de loi modifiant la date des élections communales.
Discussion générale. Observations, p. 1249.

Dessins et modèles industriels.- V.Finances! Impôts: Brevets
d'invention, marques de fabrique et de commerce et propriété
industrielle.

de Steenhault de Waerbeeck (baron), sénateur de Bruxelles.
Ann.- Budgetde l'agriculture pour 1925. Discussion générale.

Observations, p. 117.
Projet de -loi portant modification aux lois sur les droits de

timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèques, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble duprojet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble du

projet de loi, p. 274.
Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle

en matière de baux à loyer. Discussion des articles.Art.6.S'abstient au vote sur l'amendement de la commission, p. 958.

Deswarte, sénateur de Bruxelles.
Doc.- Projet de loiportantprorogation des lois coordonnées

des 20 février 1923 et 27 décembre 1924 sur les loyers.Rapport, nº 52.
Budget de la justice pour l'exercice 1926. Rapport, nº 62.Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899, comprenant letitre II du Code de procédure pénale militaire.- Amende-

ment à l'article 7,nº63
Projet de loi relatif à la protection de certains bois et de cer-taines forêts appartenant à des particuliers.- Amendements,

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
nº 123.

en matière de baux à loyers.- Amendements aux articles 2,3, 4, 6, 8, 9, 12. 13 et 33, nº 152.- Amendements à l'arti-cle 13, nº 176.
Projet de loi prorogeant les lois temporaires d'organisation

judiciaire et de procedure. - Rapport, nº 189.
Propositions de loi relatives à la protection des animaux (pro-positions Asou et Seeliger). Rapport, nº 191.

Ann.- Budgetde l'agriculture pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 117.

Projets financiers du gouvernement présidé par M. le vicomte
Poullet : Discussion au sujet de l'examen de ces projets, ainsi
que du bueget des voies et moyens. Observations, p.119, 120.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits detimbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsiqu'au régimedes péagesdes voies navigables admi-
nistrées par l'Etat.Discussion des articles.Art. 133 et134.
223.- Discussion, p. 214, 215. - Art. 165. Discussion,p. 222,

Projet de loimodifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. Discussion des articles.Art.7bis
propose par M. le baron de Moffarts. Observations, p. 229. -Art. 26. Discussion, p. 235.- Art. 40. Observations, p. 238.-- Art. 50. Observations au sujet du délai d'application,p.240.

Projetde loiportant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Dépose le rapport sur
ce projet de loi, en fait remarquer l'urgence et, l'urgence étant
déclarée, donne lecture de son rapport,p. 141.- Discussion
générale. Observations, p. 143, 149, 151, 153. - Discours :Défend le projet et termine son discours en émettant l'espoir
qu'il se trouvera au Sénat une forte majorité pour suivre la
majorité de la Chambre des represenants,p.153 à 156.-Discussion des articles. Une discussion ayant surgi et la
séance ayant été suspendue, est entendu, après la reprise de
la discussion, non comme rapporteur, mais au nom de la
gauche socialiste; déclare que ce groupe est résolu à faire
confiance au gouvernement et, estimant que le discours de
M. Segers donne les meilleurs arguments contre toute pro-
rogation de moins de douze mois, prie M. Segers de retirer
son amendement, p.177.

Fixation de l'ordre du jour de la séance du matin du 30 décem-
bre : Observations au sujet de l'heure des votes etde l'heure
d'ouverture de cette séance,p.146.
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Deswarte (suite)
Projet de loi autorisant le gouvernement à s'opposer à l'exploi-

tation excessive de certains boisetde certaines forêts appar-
tenant à des particuliers. Discussion générale : Discours :Exprime ses doléances : 1º au sujet d'un certain nombre de
destructions abusives qui auraient eu lieu; 2º au sujet du
renouvellement de la loi de cadenas, alors qu'une loi défini-
tive aurait dû être deja votee, p. 269 à 271.

Proposition de loi qu'il a présentée, prorogeant les délais pré-
vus par la loi du 10 juillet 1877 sur les protêts etpar la loi
du 18 avril 1851 sur l'inscription au tableau des protets.
Observation au sujet de la prise en considération de cette
proposition de loi, p. 292. - Au moment de la prise en
considération, signale à l'assemblée que la commission de la
just ce a déjà été saisie de cet objet et qu'elle a désigné son
rapporteur, afin que le Sénat puisse discuter cette proposition
de doi la semaine suivante, p. 300.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1890 comprenant le
titre II du Code de procédure pénale militaire. Discuss'on
générale. M. Du Bost, rap ., ayant propose le renvoi à la
commission de tous les amendements, appuie la suggestion
de M. le baron Descamps, tendant à ce que M. Calonne, soit
autorisé à développer devant la commission l'amendement qu'il
présente, p. 301. - Proteste contre l'accusation de flam n-
gantisme qui vient d'être portée contre lui et fait diverses
observations quant au fond de la question, p. 302.

Budget de la justice pour 1926. Dépose le rapport sur ce budget,
p. 298. - Discussion générale. Observations, p. 627, 628,
630 631, 643, 648, 654.- Discours: Commence par faire
remarquer combien la gestion gouvernementale est ménagère
des deniers publics, puis traite certaines questions d'organi-

sation judiciaire : question du transfert au Palais de Justice
deBruxelles,dessalles d'audiences des justices de paix, taux
des frais de justice; parle aussi de la question de la réforme
du système pénitencier, de différents projets de loi qu'il serait
urgent de discuter, de l'usage du français pour la procédureen
justice à. l'égard des Néerlandais, ainsi que de l'expulsion de
certains ouvriers italiens, p. 700 à 703 et 705 à 708. - Obser-
vations, p. 714 à 718. - Fait des observations au sujet de la
question soulevée par M. Pirard, dans son discours,et rela-
tive à la législation sur les loyers dans les cantons d'Eupen-
Malmedy,p. 720.- Observations, p. 721.- Répond, non
comme rapporteur du budget, mais en son nom personnel, au
discours de M. le baron de Moffarts, en ce qui concerne le
fascisme et les gardes rouges, p. 723, 724. - Observations,
p. 742, 744.- Discussion des articles. Chap. IX. Observa-
tions, p. 748.

Budget des sciences et des arts pour 1926, et inter-
pellation de M. Huisman Van den Nest au sujet de
l'enquête prescrite par la C.M. du 16 novembre 1925. Dis:
cussion de l'interpellation. Observations, p. 415 à 417, 421.
422, 435, 437, 438.- Discussion générale du budget propre-
ment dit. Observations,p. 493, 495, 507.

Projets de loi relatifs:1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 557, 565.--Discussion des articles. Art. 6, p. 568, 569.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 672. 675, 676.

Démission du cabinet présidé par M. le vicomte Poullet. Estime,
d'accord avec M. le président, que le Sénat doit s'ajourner.
jusqu'à convocation ultérieure, p.851.

Travaux du Sénat. M. le président ayant annoncé la démission
du cabinet présidé par M. le vicomte Poullet et ayant pro-
posé au Sénat de s'ajourner jusqu'à convocation ultérieure,
fait des observations au sujet de la réunion des commissions
convoquées pour cette meme après-midi, p. 851.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. Discussion géné-
rale. Observations, p. 864.

Projet de loi relatif à la protection de certains bois et de cer-
ta nes forêts appartenant à des particuliers. Exprime le désir
que la discussion vienne en ordre utile avant les vacances
parlementaires,p.868.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Avant l'ouverture de la discus-
sion générale, propose, par motion d'ordre, cinquante amen-
dements ayant été déposés, de faire examiner ces amende-
ments par la commission, avant qu'ils ne soient discutés en
séance publique, qu'il soit donc procédé immédiatement à la
discussion générale et que l'on renvoie ensuite les amende-
ments à la commission de la justice, le rapport de M. Vau-
thier ayant été rédige avant de dépôt de ces nombreux amen-
dements, p. 928. - Discussion générale. Observations, p. 930,
931.- Discours : Commence par déclarer qu'il a pour devoir,

Deswarte (suite)

au nom de son parti, d'être très sincère; déclare encore que
son parti votera la loi, mais estime que l'on est loin d'être
sûr que cette loi pourra être la derniere avant le retour au
droit commun; cite l'exemple récent de l'Italie, commente les
discours prononces par MM. Segers et Vauthier, rap ., et ter-
mine en déclarant que, en votant le projet du gouvernement
on n'aura pas fait une loi tres bonne, mais au moins une
loi de transition, p. 933 à 935.- Observations sur le point
de savoir si la loi en discussion pourra être la dernière loid'exception sur les loyers, p. 935.- Reprise de l'ensemblede la discussion. Observations, p. 939. - Discussion des
articles. Art. 2, 1º. Accepte le texte de la commission, n'y trou-vant pas de discordance avec celui qu'ilavait proposé, maissignale une rectification orthographique a faire, p. 943.-2º.Déclare être d'accord avec dla commission qui prend son
texte, p. 944. - 2ºbis. Demande à prendre la parole aumoment de la mise aux voix de l'amendement de M. De
Clercq, p. 945.- 5º. Déclare que la commission estd'accord
sur son amendement, p. 945. - Fait remarquer que son
amendement est reproduit au paragraphe 1er de l'article 12,
p. 945.- Retire son amendement tendant à ajouter « Forest »
dans la nomenclature des communes de Bruxelles et fau-
bourgs, p. 945.- Se rallie à l'amendement de la commission
et retire le sien, en ce qui concerne le chiffre de la populationp. 945.- Art. 3bis nouveau qu'il propose. Défend son amen-dement, p. 946. - Retire la première partie de son amende-
ment, p. 946.- Art. 4. Observations, p. 947, 948. - Déclareretirer son amendement et se rallier au texte admis par lacommission pour l'article 2quinto, p. 948.- Art.6. Discus-
sion, p. 950, 951, 953. - Amendement de la commission,relatif au délai de prorogation pour la troisième catégorie.
Discussion, p. 955 à 957. --- Déclare retirer un amendementqu'il avait presente au 2e alinéa, p. 958. - Paragraphe 4.Discussion :Combat le discours de M.Vauthier, rap .,p.958,960. -- Art. 8. Déclare qu'il s'est déjà rallié en commissionà l'amendement qu'elle avait présenté et retire, en consé-
quence, son amendement, p. 960. - Paragraphe 5 : Discussion,p. 961. - La première partie de son amendement n'ayant pasété admise par la commission de la justice, déclare retirercette première partie, mais maintenir la seconde qui a étéadmise, p. 961. - Paragraphe 6. Discussion, p. 962, 963. -Paragraphe 8. Discussion, p. 964. - Déclare retirer un
amendement qu'il avait présenté et se rallier à l'amendement
de la commission,p.964.- Après le rejetde l'amendement
présenté parM. Asou et tendant à l'adjonction d'un alinéa 11,
déclare retirer: son amendement qui avait la même portée,
p. 965.- M. Lebon ayant fait remarquer une lacune qui se
présente à l'alinéa 3 de l'article en discussion, déclare que
l'erreur est manifeste, p. 966. - Art. 11. Déclare ne pas faire
opposition à un amendement de M. A. Huysmans, sous
réserve de meilleure rédaction avant le second vote, p. 967. -Déclare être d'accord au sujet de l'amendement de la commis-
sion, p. 967. - Art. 12. Déclare être d'accord avec M. le
president qui estime que l'amendement qu'il presente au
paragraphe 1er se confond avec l'amendement de la com-
mission, p. 968.-- Discussion, p. 969.- M. A. Huysmans
ayant demande l'appel nominal sur son amendement, estime
que la question n'est pas assez importante pour qu'il soit
procédé a un appel nominal,p. 969. - Le vote ayant été
remis au mardi suivant, déclare, au début de cette séance,
que son groupe peut se rallier a l'amendement de M. A.
Huysmans et que, une majorité semblant acquise à cet
amendement, l'appel nominal lui paraît superflu, p. 971.-Fait des observations au sujet de l'amendement qu'il pré-
sente au paragraphe 1"r, indique les points sur lesquels ilse trouve d'accord avec la commission et déclare maintenir
la fin de son amendement,p. 972. - Discussion au sujet
des divers amendements en présence, p. 972 à 975.- Para-
graphe 2. Discussion. Defend son amendement, p. 978, 979.
- Avant que l'on procede au vote sur l'ensemble de l'arti-
cle 12, fait remarquer une lacune au sujet de l'homologation
et propose un amendement tendant è ce que la mention de

l'homologation soit inscrite sur les originaux du bail, p. 980.
- Art. 13. Défend son amendement, p. 981. - Discus-
sion, p. 982, 983, 988, 989. Fait remarquer qu'une
demande d'appel nominal -a été régulièrement appuyée.
Art. 15. Alinéa 2 dont le gouvernement propose la sup-
pression. Observations, p.991.- Art. 16.Fait remarquer
que l'amendement de la commission est la conséquence de
la suppression du 2º alinea de l'article 15, p. 991.- Art. 17.
Discussion, p. 994 à 996.- Declare que, après réflexion,
ilcraintque,sans l'article 17, iln'y aitpas de juste loyer;
que, en conséquence, il compte concourir au maintien de
cet article et propose, par amendement, de remplacer la
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date du 1er janvier 1923 par celle du 24 octobre 1919, p. 996.
-- Paragraphe 2. Rappelle que son amendement se rattache
à ce paragraphe, p. 996. - Art. 32. Discussion, p. 998.-Art. 33. Se rallie à l'amendement de M. De Clercq, p. 999- Art. 38. Discussion, p. 1000, 1001. - Observations
au sujet de la suite de la discussion, p. 1002. - Reprise de
ladiscussion de l'article 38. Commence par rendre hommage,
à son tour, au rapporteur, puis combat l'amendement de
M. Tschoffen,p. 1004 à 1006. - Fait encore des observa-
tions, p. 1006 à 1008. -- L'appel nominal étant demandé
par l'extrême gauche, estime que cet appel nominal est néces-
saire, car voter l'amendement de M. Tschoffen serait guil-
lotiner la loi, p. 1008. -- Vote en seconde lecture. Art. 2.
Discussion. A la suite d'observations de M. Lebon relatives
au respect des situations acquises, estime avec M. Vauthier,
rapporteur, que ce qui est juge reste juge, p. 1080, 1081.
- Se rallie a la thèse de M.Vauthier, rapporteur, au sujet
de son amendement et l'interprète ainsi qu'il l'a indique,
p. 1081. - Fait encore des observations au sujet de l'inter-
prétation, p. 1081. - 2º. Signale une correction orthogra-
phique qui doit être apportée partout au texte de la loi, le
mot « immeuble >> devant être indique au singulier, p. 1082.
- 2ºbis proposé par M. De Clercq et adopté au premier
vote. Discussion. Combat le maintien de l'amendement de
M. De Clercq, p. 1083. - Paragraphe 7 proposé par le
gouvernement. Confirme son adhésion à l'amendement, mais
fait remarquer une erreur dans le tableau des amendements
du gouvernement, p. 1088.- Art. 12. Propose une rédaction
qu'il estime meilleure pour l'amendement de M. Du Bost,
au deuxième alinéa, et déclare que la suggestion de M.Du
Bost est bonne, p. 1093, 1094. - Paragraphe 2. Discussion
au sujet de l'amendement du gouvernement, p. 1095. -Art. 17. Discussion. Motive l'attitude de son groupe en ce
qui concerne cet article et engage le Sénat à rejeter l'amen-
dement du gouvernement, p. 1096. - Art. 33. Combat
l'amendement du gouvernement, p. 1097.- Art. 38. Accepte,
faute de mieux, l'amendement de la commission, p. 1097. -
Avant qu'il ne soit procédé au vote sur l'ensemble du projet,
fait, au nom de la gauche socialiste, une déclaration afin
d'exprimer sa désapprobation, non seulement au sujet du
projet primitif du gouvernement, mais au sujet des amende-
ments admis;déclare, en conséquence, que le vote affirma-
tif de son parti sera un vote de resignation, afin d'éviter
un plus grand mal: le retour immédiat au droit commun,
et que ce vote n'impliquera aucun engagement pour 1930,
p. 1097, 1098. - Fait encore des observations, p. 1098.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 1011.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Observations au sujet
de la fixation de la discussion, p. 1047. - M. le président
ayant proposé au Sénat de se réunir à 20 h. 30 pour l'exa-
men de ce projet, encore en discussion à la Chambre, déclare
estimer que le projet ne sera pas voté à la Chambre pour
20 h. 30, p. 1048.

Projet de loi prorogeant les lois temporaires d'organisation
judiciaire et de procédure. Dépose le rapport sur ce projet
de loi, en fait remarquer l'urgence et, l'urgence étant décla-
rée, donne lecture de son rapport,p. 1087.

Propositions de loi relatives à la protection des animaux.
Depose le rapport sur ces deux propositions de loi, p. 1090.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p. 1136 à 1138.

Dettes de la Belgique envers des pays étrangers. - V. Finances.

Dette publique. - V. Finances.

De Visch, sénateur de Gand-Eecloo.

Ann.- Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en
construction de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Obser-
vations, p.600.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
generale. Observations, p. 689.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion des articles. Art. 17.
Observations, p. 993.

Projet de loi approuvant la convention de Washington rela-
tive à la durée du travail. Discussion générale. Observa-
tions, p. 1244.

Proposition de loimodifiant la date des élections communales.
Discussion générale. Observations, p. 1249.

Devoirs des époux.- V. Code civil:Mariage.

de Vrière (chevalier), sénateur provincial de la Flandre occidentale.
Ann. - Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement

preside par M. le vicomte Poullet. Discussion generale. Dis-
cours. Soutien, comme M. Braffort, et le baron de Moffarts, lesinterets des petits cultivateurs, p. 191.Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts
directs et de taxes y assimilées. Discussion des articles.Art. 26. Discussion, p.235.

Budget des chemins de fer, marine, postes, telegrapes et aero-nautique pour 1926. Discussion générale. Discours : Traitela question du matériel abandonné, ainsi que celle des demo-litionsetreconstructions successives qui semblent toutà faitinutiles, p. 314-315. - Discours : Demande une modification àl'horaire d'un train partant de Gand.en faveur des habitantsd'Aeltre, Beernem et Oostcamp, p. 340.
Interpelle M. le ministre des finances au sujetdu grand inte-ret qu'il y a à mieux entretenir le cadastre et de la néces-site urgente d'en rendre le double aux communes.Deve-loppe son interpellation, p. 337. 338.- Remercie le ministredes promesses qu'il vient de faire,p. 338.
Interpelle M. le ministre des travaux publics au sujet desheures de travail des pontonniers etdu dommage que l'Etatcause à la navigation en établissant des ponts en maçon -.nerie au lieu de ponts tournants sur le canalde Gand à lamer. par Bruges. Développe son interpellation,p.752,753.- Fait encore diverses observations,p. 754.

Dewaele, sénateur de Roulers-Thielt.
Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévovance

sociale pour 1926. Discussion générale, Discours : Parlede l'inspection du travail, de la journée de huit heures etdes droits des syndicats en matière d'autorisation de tra-vail supplémentaire, p.65.
Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion gene-

rale. Discours : Signale la situation lamentable de l'ensei-
gnementcommunala Iseghem. p.493-494.

Projet de loiapportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. Par motion
d'ordre déclare avoir émis un vote affirmatif sur ce projet
et fait une rectification au Compte rendu analytique qui
n'a pas mentionne son nom,p.884.

Projet de loi portant modification de la loidu 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Discussion générale.Observations,
p. 801.

d'Huart (haron), sénateur de Namur-Dinant-Philippeville, questeur
du Sénat.

Ann. -- Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 97.

Interpellation de M.Digneffe au sujet des inondations dans
le pays de Liege. Discussion. Discours, p. 296.

Budget de la justice pour l'exercice 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 709.

Digneffe, sénateur de Liége.
Doc.- Proposition de loi sur la prorogation de certains délais

prévus par la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par laloi du 10 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Déve-
loppements, nº 60.- Proposition de loi,nº60.

Proposition de loi exonérant les sociétésbelges constituées
pour l'exploitation d'entreprises industrielles ou commer-
ciales sur le territoire de l'ancien empire russe de l'obliga-
tion d'acquitter la taxe annuelle prévue par la loidu 2 jan-
nº 97.
vier 1926. Développements, nº 97. - Proposition de loi,

Projet de loi approuvant la Convention internationale con-
cernant le transport des marchandises par chemins de fer
(C. I.M.), ainsi que la Convention internationale relative
au transport des voyageurs et des bagages par chemins de
fer (C. I. V.), signées à Berne, le 23 octobre 1924. Rap-
port, nº 149.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Amendement à l'article 38,
nº 156.

Projet de loi portant approbation de la Convention de Was-
hington tendant à limiter a huit heures par jour et à qua-
rante-huit heures par semaine le nombre des heures de tra-
vail dans les établissements industriels. Amendement (co-
sign.), nº 226.
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Digneffe (suite)
Ann. - Projets financiers du gouvernement présidé par M. le

vicomte Poullet. M. le président ayant proposé de siéger
les 29, 30 et 31 décembre, matin et après-midi, pour discuter
et voter les projets financiers et le budget des voies et moyens,
proteste contre le peu de temps donné au Sénat pour l'examen
de projets aussi importants, p. 119, 120.- Discussion géné-
rale. Observations, p. 160. - Discours :Commence par pro-
tester à nouveau contre la manière dont le Sénat se trouve
obligé d'examiner des projets de cette importance, puis
indique les concessions par lesquelles il estime que le gou-
vernement, que préside M. le vicomte Poullet, s'est assuré
le vote favorable des socialistes, p. 165 a 168.

Projet de loi tendant à proroger l'existence légale des sociétés
belges exploitant en Russie. Discussion générale. Appuie un
amendement presente par M. Liebaert, p. 136.

Fixation de l'ordre du jour de la séance du matin du 30 decem
bre. Observations au sujet de l'heure des votes et de l'heure
d'ouverture de cette séance,p. 146, 147.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Discours : Estime qu'il lui reste peu de chose à dire, les
trois orateurs qui l'ont précédé ayant développé les thèses
qu'il comptait exposer et qu'il peut donc simplement appuyer
leurs observations et ne pas abuser des instants du Sénat,
p. 149. - Répond brièvement à l'argumentation de M. Poul-
let, p. m ., m. j ., p. 152.

Projet de loi d'emprunt de 500 millions de francs pour compte
de la colonie. Discussion generale. Observations, p. 264.

Inondations : Motion d'ordre au sujet de la crue de la Meuse,
qui occasionne dans le pays de Liege une véritable catas-
trosphe, espère que le gouvernement accordera enfin les
crédits sollicités depuis si lontemps pour les travaux de la
Meuse, p. 268.

Interpelle le gouvernement au sujet des mesures qu'il compte
prendre pour faire exécuter d'urgence les travaux, réclamés
depuis plus de trente ans, pour mettre le pays de Liège à
l'abri des conséquences des inondations, comme celles qui
viennent de ravager toute la vallée de la Meuse. Développe
son interpellation, p. 284 à 289. - Discussion, p. 289.
Pendant le discours deM. Anseele, m.c.f.m.p.t.t. a., fait
remarquer . a celui-ci que l'on pourrait recourir, pour les
travaux reclames, à l'initiative privée et rappelle qu'il en a
été fait ainsi, de 1903 à 1905, sous le ministère de M. le
comte de Smet de Naeyer, p. 290.- Observations, p. 294,
295. - M. Magnette ayant proposé que le Sénat envoie une
délégation qui visiterait la région de Liége, déclare que
cette délégation serait accueillie avec reconnaissance, p. 295.
- Fait encore des observations, p. 299.

Proposition de loiqu'ila présentée,prorogeant les délais prévus
par la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loi du
18 avril 1851 sur l'inscription au tableau des protets en faveur
de certains inondés. Dépose cette proposition de loi,en fait
remarquer l'urgence et demande que la prise en considera-
tion soit fixee à la séance du lendemain, p. 292. - Par
motion d'ordre, demande que cette proposition de loi soit
inscrite à l'ordre du jour immédiatement après la discussion
du budget des chemins de fer, p. 356.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes etaéro-
384.
nautique pour 1925. Discussion générale. Observations, p. 304,

Par motion d'ordre, fait part au Sénat d'un avis annonçant
que le retour du prince Leopold, qui était fixe au jour même,
est remis au lendemain et annonce que le Sénat est invité
à la réception qui aura lieu à l'hôtel de ville de Bruxelles, le
lendemain à 2 heures; propose, en conséquence, de retarder
l'heure d'ouverture de la seance, p. 312.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion generale. Observations, p. 542.

Projet de loi portant approbation des accords de Locarno. Dis-
cussion générale. Discours : Déclare qu'il émettra un vote
affirmatif sur le projet, mais exprime ses craintes pour l'avenir,
estimantqu'ilne faut point considérer les accords de Locarno

comme le point de départ d'une ère de paix generale defi-
nitive, p. 586.

Interpelle M. le ministre des chemins de fer, marine, postes,
télégraphes, téléphones et aéronautique au sujet de la mise
en construction de locomotives dans les ateliers de l'Etat.
Développe son interpellation, p. 589 à 593.- Ayant fait appel
à l'intervention du président au sujet des interruptions à som
discours, M. le vice-président Descamps ayant estimé que,
vu le caractère agressif de son discours, iln'y avait pas lieu
de s'étonner de ces interruptions, fait diverses observations

Digneffe (suite)
au sujet de cet incident, p. 593.- Reprise de la discussion.
Discours, p. 593. - Observations, p. 594, 595, 598.- Dis-
cours, p. 600 à 602. - Observations, p. 603, 725. - Dis-
cours : Répond au discours qui vient d'être prononcé par
M. Anseele, m. c. f ., et analyse certains postes des deux
comptes qui ont été opposes l'un à l'autre, comptes dont il
résulte que les ateliers de l'Etat peuvent construire à meilleur
compte que l'industrie privee,et termine en formant le vou
que le ministre qui s'est préoccupé de ne pas devoir renvoyer
250 ouvriers des ateliers de l'Etat se préoccupera de procurer
du travail à l'industrie privée qui va se trouver dans l'obli-
gation d'en licencier plusieurs milliers,p.732 à 735.- Fait
encore des observations, p. 736.

Budget de la justice pour 1926. Discussion generale. Discours
Traite quelques questions d'intérêt général, celle du domicile
de secours, celle des droits de succession entre époux sans
enfants, celle des frais de justice; demande que les honoraires
dus aux avocats soient remboursés au gagnant, termine en
parlant des bruits qui courent au sujet de la grâce qui serait
accordee éventuellement aux assassins du lieutenant Graff,
ainsi qu'au sujet de la mise en liberté de Borms, p. 643, 644.
-- Observations,p.742, 743.

Interpelle le gouvernement au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'indé-
dance de la Belgique. Par motion d'ordre, demande à pouvoir
développer immédiatement son interpellation, p. 654. -
Développe son interpellation, p. 654 à 656. - Discussion
de l'interpellation. Observations, p. 658, 659. - Proteste
contre les déclarations qui viennent d'être faites par M. Poul-
let et estime qu'il est temps que le gouvernement mette
fin à l'état d'incertitude existant et que, quoiqu'il en dise,
c'est à lui à prendre position,p. 661.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion- géné-
rale. Observations, p. 671. Discours : Parle de la situation
financière, en ce qui concerne la ville de Liége, puis de la
surveillance des denrées alimentaires, p. 672 à 674.

Proposition de loi, qu'il a présentée, exonérant les sociétés
belges constituées pour l'exploitation d'entreprises industrielles
ou commerciales sur le territoire de l'ancien empire russe de
l'obligation d'acquitter la taxe annuelle prévue par la loi
du 2 janvier 1926. Dépose cette proposition de loi d'accord
avec MM. Henricot, Theunis, le baron Houtart et Despret,
p. 737.- Sa proposition de loiétantprise en considération,
demande que la commission des finances fasse diligence pour
son examen,p.756.

Budgetdesaffairesétrangères pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 758, 759.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Discours : Déve-
loppe les raisons pour lesquelles il estime que cette loi est
un exemple de mauvais travail parlementaire, et termine en
déclarant que, à son avis, pour être éclairé, il faut accepter
l'institution de la commission d'enquête préconisée par M. Hen-
ricot, p. 800 à 802.- Observations, p. 811, 812, 814, 815. -
Discussion des articles. Art. 1er. Observations au sujet de

- la réduction du taux de la participation des employés, p. 817.
Projet de loi relatif aux enquêtes sur la situation industrielle

du pays. Discussion générale. Observations, p. 819.
Projet de loi portant des modifications à la loisur la milice,

le recrutement et les obligations de service, Discussion géné-
rale. Observations, p. 863.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle en
matière de baux a loyers. Discussion générale. Observations,
p. 935.- Discussion des articles. Art. 6. Observations, p. 951,
952. - Amendement de la commission au sujet du délai de
prorogation pour la troisième catégorie. Discussion, p. 956. --Art. 12. Discussion au sujet des diverses propositions en
présence, p. 974.- Disposition transitoire qu'il avait pré-
sentée par amendement. Se rallie aux observations de M. Vau-
thier, rap ., qui estime qu'il y a confusion, cet amendement
ayant déjà été adopté et rattaché à l'article9,p.1008.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget des
affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations à l'occasion de la lecture du rapport sur le budget
extraordinaire, p. 1121. - Reprise de l'ensemble de la dis-
cussion. Discours : Se joint au rapporteur pour s'inquiéter
de la situation de l'armée, parle également de l'entretien des
routes et attire l'attention sur la nécessité d'activer les tra-
vaux de la Meuse, en vue de prévenir les inondations,p.1122
à 1124.-- Observations,p.1128, 1150 à 1152.
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Digneffe (suite)
Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative

à la durée du travail. Discussion générale. Discours : Déclare
que, cosignataire de l'amendement présenté par M. Segers,

il se rallie à tous les arguments qu'il a produits, p. 1197.
Proposition de loi modifiant la date des élections communales.

Discussion générale. Discours : Combat à son tour la modi-
fication de date, demande à ce que l'on s'en tienne à ce
qui existe, la loi organique des élections communales fonc-
tionnant depuis de nombreuses années à la satisfaction géné-
rale, p. 1249-1250:

Budget des dotations pour 1926. Discussion générale. Discours :
Declare que, comme tout le monde, il émettra un vote affir-
matif, le budget comportant les dépenses des grands orga-
nismes de l'Etat, mais tient à protester contre le vote émis
en comité secret, par les deux Chambres, et tendant à aug-
menter l'indemnité des membres des deux assemblées, esti-
mant que ce vote est inconstitutionnel, et,voulant, par sa
protestation, exprimer le désir de conserver le bon renom
du régime parlementaire, p. 1302.

Diplômes légaux.- V. Enseignement supéreiur.

Diriken, sénateur coopté.
Doc.- Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant

le Titre IIdu Code de procédure pénale militaire. Amende-
ments (cosign.), nº 14.

Dispensaire antisiphylitique, à Namur. - V. Hygiène et santé.

Dissentiment entre la Cour des comptes et le ministère de l'intérieur.
- V. Finances :Cour des comptes.

Distribution d'énergie électrique. - V. Industrie, commerce et tra-
vail: Electricité.

Divertissements publics (Taxe sur les). - V. Finances : Impôts
Contribution foncière, jeux, spectacles et divertissements, etc.

Dochen, sénateur de Huy-Waremme.
Ann. - Projet de loi modifiant le tarif des douanes. S'abstient au

vote sur l'ensemble du projetde loi,p.92.
Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé

par M. le vicomte Poullet. Par motion d'ordre fait des obser-
vations au sujet de la procédure à suivre pour la discussion;
estime que les orateurs qui désirent traiter la question de
l'assainissement financier devraient le faire après le vote des
nouveaux impôts, p. 141.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour le
remboursement des dettes de la Belgique aux Etats-Unis
d'Amérique. Discussion générale. Discours :Défend la pro-
position de resolution de M. Magnette, estime qu'il n'a pas
agi par des sentiments de xénophobie et motive son vote
negatif, p. 533-534

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Discours. Expose les motifs
pour lesquels il ne pourra donner un vote affirmatif au projet
d'assainissement financier, dont il souhaite néanmoins le suc-
cès, succès auquel ilespère avoir contribué en indiquant au
gouvernement les obstacles à vaincre et les embûches à
éviter, p. 535 à 541.- S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi relatif à la stabilisation monétaire et à l'assainis-
sement de la circulation fiduciaire, p. 575.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion des
articles. Art. 54 réservé. S'abstient au vote sur l'amendement
de Mme Spaak, p. 704.

Budget de la justice pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget,p. 751.

Projet de loiallouant des crédits provisoires à valoir sur des
budgets de l'exercice 1926. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 752.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-

Situation financière : Projets financiers présentés par le nou-
p.797.
maturé des employés. Discussion générale. Observations,

veau. gouvernement présidé parM. Jaspar (fonds d'amortisse
ment, etc.). Discussion generale d'ensemble. Discours :
Déclare qu'il comptait expliquer au Sénat comment ilen

Dochen (suite)
était arrivé à voter affirmativement les nouveaux impôts,
mais renonce à la parole, afin de les faire voter plus rapi-

p.900.
dement et convie les autres orateurs à faire comme lui,

Projet de loi de peréquation des pensions. Discussion des
articles. Art. 7. Pose une question sur le point de savoir
s'il est possible qu'une pension acquise soit diminuée,
p. 1103.

Dommages causés par la construction de ponts fixes au lieu de
ponts mobiles.- V. Interpellations au nom de M. de Vriere.

Dommages resultant des accidents du travail.- V.1º Industrie,
commerce et travail: Accidents du travail. - 2º Affaires
étrangères : Industrie, commerce et travail : Accidents du
travail.

Domaine.- V.Finances.

Dotation des combattants.- V.Guerre : Combattants.

Douanes. - V. 1º Finances. - 2º Affaires étrangères : Finances :Douanes.

Drapeaux des régiments dissous. - V. Armée.

Drapeau (Outragesau).- V.Codepénal:Outragesaudrapeau,
à l'hymne national etaux armes du royaume.

Drèze, sénateur suppléant de Liege.
Rapport complementaire sur son election,p. 10.- Ses pou-

voirs sont valides le 24 novembre 1925.

Droit d'association. - V. Affaires étrangères : Industrie, commerce
et travail :Convention de Genève.

Droit d'inscription dans les universités de l'Etat. - V. Enseignement
supérieur : Universites de l'Etat.

Droits et devoirs des époux.- V. Code civil:Mariage.

Droit international.- V. Affaires étrangères.

Droits.- V. Finances: Impôts.

Du Bois,sénateur de TermondeetSaint-Nicolas.

Ann.- Projet de loiportant prorogation des loissur les loyers
ces 20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion des
articles. S'abstient au vote sur un amendement présenté
par M. Segers,p. 177.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé
par M.le vicomte Poullet. Discussion générale. Discours :Déclare accepter, dans son ensemble, la politique du gou-
vernement en matière fiscale, mais fait des réserves sur
certains points de détail qu'il indique : avantages pour les
familles nombreuses, les successions en ligne directe, la modi-
fication de la loi sur les débits de boisson, etc ., p. 181, 182.

Inondations :A l'occasion d'une motion d'ordre de M. Digneffe
à ce sujet, signale la situation en Flandre et en particulier
à Termonde, p. 268.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de suc-
cession, ainsi qu'au régime des péages des voies naviga-
bles administrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts
directs et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi,p.274.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans
le Pays de Liege. Discussion. Discours, p. 290, 291.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-
nautique pour 1926. Discussion générale. Discours : Parle
notamment de l'insuffisance de la gare de Lebbeke, ainsi que
de celle de Schellebelle; demande une levée supplémentaire
des boîtes postales dans les communes industrielles aux
alentours de Termonde, p. 323.
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Du Bois (suite)
Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de

M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la C. M. du 16 novembre 1925. Discussion de l'interpel-
lation. Observations, p. 418,419, 421,450.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 624.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Observations, p, 773.

Annonce de son décès,p.871.

Du Bost, sénateur de Bruxelles, secrétaire du Sénat.
Doc. - Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899, comprenant

le Titre II du Code de procédure pénale militaire : Rap-
port, nº 25. - Rapport complémentaire, nº 108.

Projet de loi relatif aux sociétés civiles. Rapport, nº 137.
Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle

en matière de baux à loyer. Amendement à l'article 38
(cosign.), nº 156.

Projet de loi complétant l'article 192 des lois coordonnées sur
les sociétés commerciales. (Titre IX du Code de commerce.)
Rapport, nº 192.

Ann. - Elu secrétaire du Sénat,p.2.
Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 concernant le

titre II du Code de procédure pénale militaire. Dépose le
rapport sur ce projet de loi, p. 62. - Discussion generale.
Se rallie aux considérations émises par M. le vicomte Poul-
let, p. m ., m. j ., quant à l'ajournement du projet,etestime
que M. Paulsen, qui avait déposé des amendements, devrait
présenter une proposition de loi, p. 137. - Fait encore des
observations, p. 137. - Reprise de la discussion générale.
Discours : Fait remarquer que l'amendement présenté par
M.Calonne modifie profondément les bases du projet, et
que d'autres amendements ont été déposés, que le ministre
de la justice lui-même annonce des amendements, et propose,
.en conséquence, que, après avoir entendu M. Calonne, dont
l'amendement constitue véritablement un nouveau projet de loi.
le Sénat décide de renvoyer l'ensemble des amendements à la
commission de la justice, p. 300.- Dépose le rapport com-
plementaire sur ce projet de loi, p. 770.- A l'occasion
d'une motion d'ordre de M. Calonne, estime qu'il est réel-
lement urgent de voter le projet dans sa partie essentielle,
qui est de réaliser des économies par la diminution du nom-
bre des conseils de guerre permanents, déclare pourtant
que la commission s'est ralliée à l'amendement de M. Ligy
tendant à maintenir un conseil de guerre à Gand; estime,
d'autre part,que la commission spéciale du département de
la justice venant d'étudier la revision du Code de procédure
pénale militaire dans son entièreté, le Sénat ferait peut-être

" mieux d'attendre une discussion de ce projet general, p. 942.
Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des

20 février 1923 et 27 décembre 1924. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet de loi,p. 179.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de suc-
cession, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 133
et 134. Discussion, p. 214, 215.

Projet de loi completant l'article 192 des lois coordonnées
sur les sociétés commerciales. Dépose le rapport sur ce pro-
jet de loi,p. 1070.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionenlle
en matière de baux a loyer. Vote en seconde lecture. Art. 2.
Discussion. Appuie la demande de M. Lebon sur le point
de savoir si le nouveau texte de l'article 2 permet de porter
atteinte aux situations acquises, p. 1080. - Fait encore
des observations au sujet de l'interprétation de l'amendement
de M. Deswarte, p. 1081. - Art. 12. Propose un amende-
ment au 2e alinea, p. 1093.- Déclare se rallier à la rédac-
tion proposée par M. Deswarte pour son amendement,

.p. 1094.
Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-

semble du budget, p. 1304.

du Bus de Warnaffe (vicomte), sénateur d'Arlon-Marche-Basto-
gne et Neufchateau-Virton.

Doc.-- Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926.
Rapport, nº 54.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Amendement à l'article 38
(cosign,), nº 156.

"Budget de la défense nationale pour 1926. Rapport, nº 174.

du Bus de Warnaffe (vicomte) (suite)
Projet de loi modifiant à nouveau l'article 18 de la loi du

18 mars 1838 portant organisation de l'école militaire. Rap-
port, nº 184.

Projet de loi apportant des modifications à la loisur lamilice,'
le recrutement et les obligations de service. Rapport, nº 218.

Ann. -- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensemble du bud-

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Dépose
get, p. 91.

le rapport sur ce projet de loi, p. 141.
Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé

par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Discours :Estime que l'Etat devrait participer, par son travail, aux
mesures de sacrifices imposées aux Belges personnellement,
p. 157 à 159.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. Dépose le rapport
sur ce projet de loi, p. 853. - Donne lecture de son rapport,
p. 860, 861.- Discussion générale. Observations, p. 864.

Budget de la defense nationale pour 1926. Depose le rapport
sur ce budget, p. 955. -- Discussion générale. Discours
Parle notamment de la question des hôpitaux ainsi que du
service central de médicaments et de la suppression du corps
des torpilleurs et marins, des écoles de sous-lieutenance et
de celles des pupilles, p. 1174, 1175.

Projet de loi modifiant la loi organique de l'école militaire.
Depose le rapport sur ce projet de loi, p. 1004.

Projet de loi modifiant la loi de milice (Réduction du contin-
gent.) Depose le rapport sur ce projet de loi, p. 1090.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Observations, p.1151.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington, relative
à la durée du travail. S'abstient au vote sur l'amendement
de MM. Segers et consorts, p. 1246.

Duchatelet (Louis), sénateur suppleant de Tournai-Ath.
Ann.- Rapport complémentaire sur son élection, p. 10. - Ses pou-

voirs sont valides le 24 novembre 1925.

Duchatelet (Médard), sénateur suppléant de Furnes-Dixmude-

Ann.- Rapport complémentaire sur son élection, p. 10. - Ses pou-
Ostende.

voirs sont valides le 24 novembre 1925.

Ducroire gouvernemental. - V. 1º Finances. - 2º Industrie, com-
merce et travail : Bonne fin de vente de marchandises belges
à l'étranger.

du Four,sénateurdeMalinesetTurnhout
Ann.-- Projet de loimodifiant la législation en matière d'impôts

directs et de taxes y assimilées. Discussion des articles.
Art. 51. Fait diverses observations au sujet de l'établissement
éventuel d'un forfait pour les paris aux courses, p. 241.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-
- ronautique pour 1926. Discussion generale. Discours : Attire
l'attention du ministre sur la situation faite à l'arrondissement

p. 378-379.
de Turhout au point de vue des communications ferroviaires,

Budget de la justice pour 1926. Discussion generale. Discours
Prie le ministre de faire paraître au plus tot l'arrête royal
relatif aux subsides à accorder aux commissions d'assistance
publique par les provinces, en exécution de la loi réorgani-
sant l'assistance publique, p. 640.- Observations, p. 719.-Discours : parle de l'application de la loi sur l'assistance
publique, et, à la suite du discours de M. Poullet, m. j .,
demande si, lorsqu'une loiconstituant un fonds spécial a été

Interpellation de M. Digneffe au sujet de lamise en construction
p. 745.
votée, le gouvernement a le droit de ne pas organiser celui-ci,

de locomotives dans les ateliers de l'Etat.Observations,p.735.
Situation financière : projets financiers du nouveau gouver-

nement présidé par M. Jaspar, p. m. (fonds d'amortisse
ment, etc.). Discussion générale d'ensemble. Discours *:Proteste, au nom de la classe agricole, contre certaines injus-
tices, et regrette que la nécessité d'aboutir rapidement ne lui
permette pas de parler d'une anomalie dans la question de
l'impôt foncier, p. 902.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion des articles.Art.6.
Discussion, p. 953.
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du Four (suite)

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative

p. 1191.
à la durée du travail Discussion generale. Observations,

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 1304.

Dufrane, sénateur de Mons et Soignies.

Ann. -- Projet de loi portant revision de la législation exception-
nelle en matière de baux à loyer. Discussion des articles.
Art. 6 : amendement de la commission relatif au délai de
prorogation pour la 3e catégorie,p.956.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discussion générale.
Observations, p. 1085.

Dupret, sénateur de Bruxelles.

Ann.- Projet de loi relatifà l'emploi de la céruse et autres pig-
ments blancs de plomb. Discussion generale. Observation,
p. 20. - Discours : Estime, notamment, qu'il n'est pas
démontré que la loi du 20 août 1909 a été inopérante,que
la loien discussion porte inutilement entrave à la liberté indi-
viduelle et termine son discours en proposant des amende-
nients aux articles 3 et 10, p. 22 à 26.- Observations, p. 30.
- Discussion des articles. Art. 1ºr. Déclare retirer l'amende-
ment qu'il avait présenté, cet amendement étant devenu sans
objet, p. 36.- Art. 3. Déclare, à la suite du vote émis sur
l'article 1"e, retirer l'amendement qu'il avait présenté, cet
amendement étant devenu sans objet, p. 36.- Art.10. Motive
l'amendement qu'il présente et qui est destiné à mettre la mise
en vigueur de la loi en concordance avec la Conférence de
Genève, p. 37.- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet
de loi, p. 37.

Projet de loiportant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au regime des. peages des voies navigables
administrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 274.

Budget des voies et moyens pour l'exercice 1926. S'abstient au
vote sur l'ensemble du budget, p. 275.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes et aéro-

get, p. 404.
nautique pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensemble du bud-

Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'in-
dépendance de la Belgique. Discours,p. 657, 658.- Obser-
vations, p. 660.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
p. 802.
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Discours :Demande si un jugement du tribunal de dommages
de guerre, passé en force de chose jugée, c'est-à-dire après
l'expiration du délai d'appel, est devenu exécutoire pour l'Etat
comme pour les particuliers,p. 1147.

Projet de loi. approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion générale. Discours : Intro-
duit à nouveau la proposition qu'il avait, faite et qui a été
rejetée en commission, tendant à remettre l'examen du projet
jusqu'après le dépôt du rapport sur l'enquête concernant les
effets de la loi des huit heures et termine son discours en dépo-
sant cette proposition et en en donnant lecture, p. 1176 à 1180.
Observations, p. 1181, 1185, 1192 à 1195. - A la suite d'obser-
vations de M. le président, déclare estimer, après diverses
observations, que sa proposition tendant à ajourner la dis-
cussion jusqu'après le dépôt de certaines pièces et de certaines
justifications, vient, en effet, à disparaître, p.1245.

Durée du service.- V. Armée:Milice.

Durée du temps scolaire. - V. Enseignement :Enseignement pri-
maire.

d'Ursel (due), sénateur d'Anvers.

Doc.- Projet de loi approuvant l'arrangement de l'Union postale
universelle, signe a Stockholm, le 28 août 1924, concernant
les colis postaux et son règlement d'exécution. Rapport,
· 89.

d'Ursel (duc)
Ann.- - Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers

20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion des articles.
S'abstient au vote sur un amendement présente parM. Segers,
p. 177.
p. 179.

S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. Discussion des articles. Art. 24
(taxe sur les automobiles). Observations, p.233,234.

Projet de loi relatif aux taxes sur les jeux et paris, spectacles
et divertissements publics, les automobiles ainsi qu'à la con-
tribution foncière et personnelle. Discussion des articles.
Art. 4. Fait remarquer au ministre la façon très sévère dont
sont taxés les automobilistes et exprime l'espoir que la ques-
tion sera à nouveau examinée lors de la refonte du système
financier, p. 915.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail.S'abstient au vote sur l'amendement
présenté par MM. Segers et consorts, p. 1246.- S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 1246.

Proposition de loi modifiant la date des élections communales.
Discussion generale.Observations,p.1249.

Budget des dotations pour 1926.S'abstient au votesurl'en-
semble du budget,p. 1304.

E

Eaux et forêts.

BOIS ET FORÊTS.

Loi de cadenas.- Projet de loi prorogeant les lois antérieures
autorisant le gouvernement à s'opposer à l'exploitation exces-
sive de certains bois et de certaines forêts appartenant à des
particuliers.

Doc.- Rapport fait par M. Mousty, nº 55.
Ann. - Transmis par la Chambre des représentants, p.182

(30 décembre 1925).- Le projetest renvoyé à la commis-
sion de l'agriculture

Rapporteur:M. Mousty.
Discussion generale. Discours de M.Deswarte (qui exprime

ses doléances : 1º au sujet d'un certain nombre de destruc-
tions abusives qui auraient eu lieu;2º au sujet du renouvelle-
ment de la loi de cadenas, alors qu'une loi définitive aurait
dû déjà être votée), p. 269 à 271.- Interr. de M. le baron
Ruzette et Delannoy, p. 270.-- M. levicomte Poullet,p.m .,
répond à M. Deswarte en lieu etplace de M. le ministre de

l'agriculture, empêché, p. 271. - Discours de M. le comte de
Limburg Stirum (qui exprime, notamment, l'espoir que, tenant
compte de l'avis du conseil supérieur des forêts, le gouverne-
ment prendra des mesures pour qu'aucune coupe de bois ne
puisse être faite par surprise), p. 271.

Les articles sont adoptés sans observation, p.271, 272.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

118 membres présents, p. 276 (31 décembre 1925). - Le projet
est soumis à la sanction royale, p.276.

Protection.- Projet de loi relatifà la protection decertains boiset de certaines forets appartenant à des particuliers.
Doc.- Exposé desmotifs,nº83.- Projetde loi:Annexe au

Rapport fait par M. le baron Ruzette, nº 109.
nº 83.

Amendements présentés par la commission, nº 109.
Amendement présenté à l'article 3 par M. le baron de Moffarts,
Amendements présentés par M. Deswarte, nº 123.

nº 111.

Ann.- Dépôt du projet de loi par M. le comte de Liedekerke,
m. a .,p. 579 (2 mars 1926).- Le projet est renvoyé à lacommission de l'agriculture.

Dépôt du rapport par M. le baron Ruzette, p. 770 (28 avril 1926).
M. le baron de Moffarts, demande la remise de la discussion à- la semaine suivante et motive sa demande, p. 847. - Assen-

timent de M. Wauters, m. i. t. p. s ., et du Sénat.
Après la formation du nouveau cabinet présidé par M. Jaspar,

M. le president annonce que le ministre de l'agriculture
demande la remise de ce projet n'ayant pas eu le temps de
l'étudier et cette demande est admise, p. 868. - M. Deswarte

exprimeledesirquela discussion vienneen ordre utile avant
les vacances parlementaires,p.868.
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Eaux minérales. - V. Finances : Impôts : Boissons mousseuses et
eaux minérales.

Ecoles.- V. Enseignement.

Ecole d'infirmières Saint-Elisabeth, - V. Hygiène et santé : Dispen-

à Namur.
re antisiphylitique et école d'infirmières Sainte-Elisabeth

Ecole militaire.-- V. Armée.

Ecole des mines et de métallurgie du Hainaut.- V. Enseignement
supérieur:Diplômes légaux.

Ecole supérieure ménagère agricole de Laeken. - V. Finances :-Domaine: Loi domaniale.

Effets de commerce,- V.Code de commerce.

Electeurs (Listes des). - V. Lois électorales.

Elections communales.- V. Lois électorales.

Electricité. - V. Industrie, commerce et travail.

Employés. - V. Assurances sociales : Vieillesse et décès prématuré.

Emprunt. - V. Congo : Finances

Energie électrique. - V. Industrie, commerce et travail:Electri-
cité.

Engagement maritime. - V. Marine.

Enquête maritime. - V. Marine : Conseil d'enquête maritime.

Enquête sur la situation industrielle du pays. - V. Industrie com-
merce et travail:Situation industrielle.

Enregistrement (droits d'). - V. Finances: Impôts :Droits de tim-
bre, d'enregistrement,etc.

Enseignement.

DIPLOMES LÉGAUX.

Ecole des mines et de métallurgie du Hainaut,- Projet de loi
accordant à l'école des mines et de métallurgie du Hainaut
le droit de délivrer à ses élèves des diplômes légaux de can-
didat-ingénieur et d'ingénieur civil des mines.

Doc. - Rapport fait par M. Matagne, nº 121. - Note de la
minorite signee par M. Deploige, nº 121.

Ann. - Dépôt du rapport par M. Derbaix, au nom de M. Matagne,
p. 869 (25 mai 1926). - M. Lekeu demande que ce projet
soit porté à l'ordre du jour du début de la semaine suivante;
M. Asou appuie cette demande, qui est admise, p. 869.

Motion d'ordre de M. Derbaix qui demande que la discussion
de ce projet soit jointe à celle du projet relatif à l'Institut
Saint-Louis et au Collège Notre-Dame de la Paix (Projet
modifiant le dernier alinea de l'article 34 de la loi du
10 avril 1890), p. 885.- M. Lekeu appuie cette demande.
Observations de M. Deploige, p. 885. --La demande de
M. Derbaix est admise, p. 885.

Voyez donc plus loin la discussion générale des deux projets
réunis puis le vote sur chacun des projets.

Institut Saint-Louis de Bruxelles et Collège Notre-Dame de la
Paix à Namur.- Projet de loi modifiant le dernier alinéa
de l'article 34 de la loi du 10 avril 1890 sur la collation des

sitaires.
grades académiques et le programme des examens univer-

Ann. - M. Derbaix demande, au nom de la commission des scien-
ces et des arts, que ce projet, qui avait ete raye de l'ordre du
jour à la suite d'un accord entre le ministre des sciences et
des arts et la commission, soit reinscrit à l'ordre du jour,
p. 869 (25 mai 1926).

SÉNAT.- TABLE DE LA SESSION ORDINAIRE 1925-1926.

Enseignement : DIPLÔMES LÉGAUX. Institut Saint- Louis de
Bruxelles et Collège Notre-Dame de la Paix à Namur. Colla-
tion des grades académiques et programme des examens
universitaires (suite)
Motion d'ordre de M. Derbaix qui demande qu'ilnesoitpro-

cédé qu'à une seule discussion générale sur ce projetetsurcelui relatif à l'école des mines et métallurgie du Hainaut,
p.885.- M. Lekeu appuie cette demande. Observation deM. Deploige, p. 885. - La proposition de M. Derbaix est
admise, p. 885. - Voyez donc plus loin la discussion géné-

projets.
rale des deux projets réunis, puis le vote sur chacun des

Projet de loi portant modification du dernier alinéa de l'article 34
de la loi du 10 avril 1890-3 juillet 1891 sur la collation des
grades académiques et le programme des examens universi-
taires (Institut Saint-Louis et Collège Notre-Dame de la Paix)
et projet de loi accordant à l'école des mines et de métal-
lurgie du Hainaut le droit de délivrer à ses élèves des
diplômes légaux de candidat-ingénieur et d'ingénieur civil des
mines.

Ann. - Discussion générale de ces deux projets de loi
Discours de : MM. Derbaix (qui demande que le Sénat suive

l'exemple de la Chambre et vote ces projets sans plus de re-
tard), Asou (qui estime que le projet est utile en ce qui concerne
l'école des mines et de métallurgie de Mons), Deploige (quirap-
pelle qu'il a exposé son point de vue et celui de ses amis dans
une note de laminorité, puis motive brièvement son vote), De-
merbe (qui appuie le projet en ce qui concerne l'école de Mons),
Matagne (qui estime que l'école de Mons est digne de lafaveur réclamée et prie le Sénat d'accorder de privilège
demandé sans regret), Huysmans, m. s. a ., (qui motive son
adhésion aux deux projets), Lekeu (qui renonce à la parole,
mais avertit son groupe qu'il y a partie liée entre les deux
projets et les engage à les voter tous deux), p. 885 à 890. -Observations de MM. Lekeu et Delannoy, p. 885 à 889.

L'article unique du projet de loi modifiant le dernier alinéa de
l'article 34 de la loi des 10 avril 1890-3 juillet 1891 sur la col-
lation des grades académiques et le programme des examens
universitaires (Institut Saint-Louis et Collège Notre-Dame
de la Paix, à Namur), est adopté sans observations, p. 890.

Ann. - L'ensemble de ce projet de loi est adopté à l'unanimité des
104 membres présents, p. 890. (2 juin 1926.) - Le projet
est soumis à la sanction royale.

Les articles du projet de loiaccordant à l'école des mines et de
métallurgie du Hainaut le droit de délivrer à leurs élèves des
diplômes légaux de candidat ingénieur et d'ingénieur civil des
mines sont adoptés sans observations, p. 890.

Ann.- L'ensemble de ce projet de loi est adopté par 95 voix contre
une et 5 abstentions, p. 890. (2 juin 1926.)- Se sont abstenus:
MM. Carnoy, le baron de Moffarts, Deploige, Rutten et Segers,
p. 890.- Le projet est soumis à la sanction royale.

UNIVERSITÉS DE L'ETAT.

Droit d'inscription.- Projetde loimodifiant,en cequiconcerne
le taux du droit d'inscription au rôle et du droit d'inscription
aux cours, les articles 18 et 19 de la loi du 15 juillet 1849,
organique de l'enseignement supérieur donné aux frais de
l'Etat.

Doc. - Rapport fait parM. Deploige,nº231
Ann.- Transmis par la Chambre des représentants le 20 juil-

det 1926, p. 1080.
Dépôt du rapport par M. Deploige, p. 1148 (27 juillet 1926).

ENSEIGNEMENT PRIMAIRE.

Durée du temps scolaire. Projet de loi fixant:a) lenombrede
jours pendant lesquels les écoles primaires doivent être ouver-
tes;b) les dates des vacances.

V. les nºº 177 et 182 (session 1922-1923), 209 et 239 (session
1923-1924).

Doc.- Amendement présenté par legouvernementau texteadopté
par la Chambre des représentants. Note justificativeetamen-
dement, nº 36.

ENSEIGNEMENT AGRICOLE.- Ecole supérieure ménagère agricole de
Laeken.- V.Finances :Domaine :Loidomaniale.

6
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Entreprises belges en Russie. - V. 1º Code de commerce : Sociétés
belges en Russie.- 2º Finances : Impôts:Exonération.

Entreprises industrielles et commerciales.- V. Industrie, commerce
et travail : Securite et sante des ouvriers.

Epargne (mesures à prendre en vue de protéger l'). - V. Interpel-
Jations, au nom de M.Lebon.

Epoux (droits et devoirs des). - V. Code civil : Mariage.

Escaut.- V.1º la rubrique: Inondations;2ºAffaires étrangères:Inondations,

Espagne (arrangement douanier avec l').- V. Affaires étrangères:Finances:Douanes.

Etablissements industriels (repos hebdomadaires dans les). -V. Affaires étrangères : Industrie, commerce et travail : Repos
hebdomadaire.

Etats-Unis d'Amerique.- V. Finances :Dette de la Belgique envers
les Etats-Unis.

Examen médical obligatoire des enfants et des jeunes gens employés
à bord des bateaux. - V. Affaires étrangères : Industrie,
commerce et travail :Conventions de Genève.

Existence légale des sociétés belges exploitant en Russie. - V.
Code de commerce : Sociétés.

Exonération d'impôts en faveur des sociétés belges exploitant en
Russie. - V. Finances: Impots.

Exploitation excessive de bois et forêts. - V. Eaux et forêts : Bois
et forets.

Exportations et importations.- V. Finances:a) Douanes; b) Im-
pôts.

Exposition internationale. pour célébrer le centenaire de l'indépen-
dance de la Belgique. - Voyez la rubrique : Interpellations
au nom de M. Digneffe.

Expropriations.
Projet de loi instituant une procédure d'urgence en matière d'ex-

propriation pour cause d'utilité publique.
Doc. - Texte amende par la Chambre des représentants, nº 96.

Rapport fait par M. Vauthier, nº 100.
Ann. - Rapporteur : M. Vauthier. Dépôt du rapport

(16 avril 1926).
Motion d'ordre de M. Vauthier, rap ., qui demande, différents pro-

jets figurantà l'ordre du jour ayant été remis à la semaine
suivante, que le projet relatif aux expropriations soit inscrit
à l'ordre du jour de la séance du lendemain, p. 779.

Discussion générale. Discours de MM. Segers (qui déclare qu'il
votera le projet mais fait remarquer, en soulignant une
observation de M. Vauthier, rapporteur, qu'il serait peut-
être desirable de sauvegarder mieux les droits des expro-
pries, le projet en discussion étant conçu dans l'intérêt de
l'expropriant, et suggère différents remèdes à cette situa-
tion), Vauthier, rapporteur (qui declare . estimer que la pro-
cédure en vigueur doit être améliorée en faveur des expro-
priés, et, sans se prononcer sur les suggestions de M. Segers,
prie le Sénat et le gouvernement de tenir bonne note de ses
observations), Feron (qui, tout en estimant qu'il faut sau-
vegarder les droits des expropriés, combat les observations
de M.Segers en ce qui concerne les expropriations par
zones, ces expropriations étant d'intérêt général), Wauters,
m. i ., t ., p. s. (qui n'entre pas dans les considérations juri-
diques et fait remarquer que ce projet, voté au Sénat, puis
amendé par la Chambre, n'est qu'un projet épisodique,puis
développe son avis personnelsur la question), p. 843 à
846. - Interruptions de MM. le vicomte Berryer, Segers,
p. 844 à 846.

Les articles sont adoptés sans observations tels qu'ils ont été
renvoyés par la Chambre des représentants, p. 846, 847.

L'ensemble du projet de loiestadoptépar97voixcontre une,
p.848 (6 mai 1926).- Le projet est soumis à la sanction
royale.

Eylenbosch, sénateur provincial de la Flandre orientale.
Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance

sociale. Discussion generale. Observations, p. 69.

Faillite (Accord avec les Pays-Bas au sujet "de). - V. Affaires
étrangères : Droit international.

Fascisme.-- Voyez Finances :Budgets :Budget de la justice
pour 1926.

Feron, sénateur de Bruxelles.
Ann.- Budget des chemins de fer,marine,postes, télégrapheset

aéronautique pour 1926. Discussion générale. Observations,
p. 320, 368, 374. - Discours : Justifie les nombreuses inter-
ruptions qu'ila faites à certains discours et traite la question
des régies, p. 379, 380. - Observations, p. 382.

Proposition de loi tendant à proroger' certains délais prévus
par la loi du 10 juillet 1877 sur les protets etpar la loidu
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). S'abstient
au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 411.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellations
de M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la C. M. du 16 novembre 1925. Discussion de l'inter-
pellation. Observations, p. 421, 436, 450, 451.- Discours,
p. 453.- Discussion générale du budget proprement dit,
Observations, p. 490, 509. - Discours : Commence par
estimer que, à la manière dont le budge test discuté, les
suggestions et avis émis n'ont pas eu de solution positive,
puis défend l'enseignement du français et termine en répon-
dant au discours de M. Segers au point de vue confession-
nel,p. 606 à 608.- Observations, p. 603.- Fait encore
quelques observations au sujet de la déclaration qui vient
d'être faite par M. Vinck,p.610.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 557. -Discours :Motive son vote affirmatif sur les projets en dis-
cussion, p. 564-565. - Discussion des articles du projet por-
tant prorogation du privilège de la Banque nationale. Art. 6.
observations, p. 568.

Annonce du décès de MM. le comte de Limburg Stirum et
Braffort, senateurs provinciaux du Luxembourg. Discours,
p. 579.

Projet de loi portant approbation des accords de Locarno. Dis-
cussion generale. Discours : Déclare qu'il votera les accords
de Locarno, qui apportent une amélioration indiscutable au
traité de Versailles, mais s'élève contre la confusion qui
s'établit entre le pacifisme actif et le pacifisme qui n'est
qu'un esprit d'indifference internationale,p.584 à 586.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers-de l'Etat. A l'occasion
d'un incident soulevé par M. Digneffe, qui invoque l'inter-
vention du président au sujet des nombreuses interruptions
à son discours, proteste contre les paroles de M. le vice-
président Descamps qui estime que, vu le caractère agres-
sif du discours de M. Digneffe, celui-ci ne devrait pas s'éton-
ner d'être l'objet d'interruptions,p.593.- Reprise de la
discussion. Discours, p. 736.

Projet de loi portant ratification des accords conclus à Lon-
dres, le 31 décembre 1925, concernant la consolidation des
dettes de la Belgique et de la colonie du Congo envers la
la Grande-Bretagne. Discussion générale. Discours :Déclare
ne pas s'opposer à la demande d'urgence, mais estime que
cette déclaration d'urgence est la manifestation d'une situa-
tion qui se reproduit trop souvent au Sénat, et proteste
contre cette situation en priant le bureau du Sénat et le gou-
vernement de faire en sorte que pareille état de choses ne se
reproduise plus, p. 711. - Fait remarquer que le projet eût
pu être vote plus rapidement à la Chambre,p. 712.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale.Obser-
vations, p. 718.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 759, 773. - Discours : Attire l'atten-
tion sur les dangers de la politique de désarmement préco-
nisée par M. Lafontaine, p. 775-776.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Motive son vote affirmatif sous
réserve du prochain dépôt d'un projet de loiquant au régime
définitif de la loi et se réserve au surplus d'appuyer éner-
giquement la proposition d'enquête parlementaire présentée
par M. Henricot, p. 817.

Projet de loi instituant une procédure d'urgence en matière
d'expropriations pour cause d'utilité publique. Discussion
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Feron (suite)
générale. Discours :Déclare que, tout en estimant qu'il faut
sauvegarder les droits des expropriés, il combat les observa-
tions faites par M. Segers à ce sujet en ce qui concerne les
expropriations par zones, ces expropriations étant d'intérêt
général, p. 845.

Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur les
:budgets de l'exercice 1926. Discussion générale. Motive son

vote négatif et celui de ses amis de la gauche liberale, p. 854.
Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par la

Banque nationale de Belgique: Discussion générale. Discours :
au nom des membres de la gauche liberale qui, comme lui,
émettront un vote affirmatif de nécessité, commente, en les
approuvant, les paroles prononcees par M. Theunis, p. 856.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations du service. (Réduction du
contingent.) Discussion générale. Discours : Annonce le vote
négatif de la gauche liberale, ce parti estimant que l'insti-
tution militaire de la Belgique doit être revisee afin d'être
mise a la hauteur des necessites de l'heure, p. 862, 863.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
.m. a. et ., après la formation du cabinet présidé par M. Jas-
par. Discussion. Observations, p. 876.

Projet de loi relatif à la contribution foncière, aux taxes sur
les jeux etparis, spectacles et divertissements publics, auto-
mobiles, etc. Art. 6. Observations, p. 916.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion des articles. Art. 8.
Paragraphe 6. Discussion, p. 963.-- Motive son vote affir-
matif sur l'ensemble du projet et fait remarquer que, en
ce qui concerne les points les plus débattus, la durée de
la loi et l'amendement de M. De Clercq, le parlement et le
gouvernement ; restent maîtres de leur intervention; estime,
au surplus que, a la Chambre, on arrivera a voter une loi
qui conciliera tous les interets en cause, p. 1098.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Fait la même propo-
sition que M. de Brouckere au sujet de l'opportunité d'une
séance de nuit dans laquelle sera fixée la procédure à sui-

¿vre pour l'examen de ce projet, p. 1047-1048.- Discussion
générale. Discours : Au nom de la gauche libérale, déclare
que son parti, fidèle comme toujours à l'esprit constitution-
nel et parlementaire le plus ferme, apportera son adhésion
au gouvernement en pleine sécurité de conscience, p. 1085.

Annonce du décès de M. Vermeersch, sénateur de Termonde et
Saint-Nicolas, Discours, p. 1064, 1065.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail. Appuie la proposition de M. Jaspar,

"p. m ., tendant à fixer la discussion immédiatement après
"celle du projet relatif aux chemins de fer belges,
p. 1100. - Discussion générale. Déclare rlare renoncer à la parole
à raison des declarations faites par M. Carpentier, p. 1245.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Appuie la proposition de M. Jaspar, p. m .,
tendantà inscrire ce projet en tête de l'ordre du jour de la
séance du 22 juillet,p.1100.- Discussion générale. Dis-
cours :Motive son vote affirmatif, estime que,selon la for-
mule proposée, la responsabilité du ministre subsistera et
sera meme tres lourde, p. 1139.

Budget des dotations pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours : Afin qu'il n'y ait pas d'équivoque au sujet de
son vote, déclare que, si pour des raisons constitutionnelles,
il estime ne pouvoir s'associer à un vote en faveur du
relèvement de l'indemnité parlementaire,il estime que ce
relèvement est absolument juste et qu'il ne faut pas que
des scrupules absolument justes soient exploités contre le
parlement, p. 1303.

Finances.

Plan financier du gouvernement présidé par M. le vicomte Poullet.
- V. 1º ci-dessous :a) Assainissement financier;b) Assai-
nissement et stabilisation; c) Banque nationale.- 2º plus
loin la sous-rubrique : Impôts les projetsdont les documents
portent les nº 39, 41, 42 et 43.- 3º dans la sous-rubrique
« Budgets » le budget des voies et moyens pour 1926.

Plan financier du gouvernement présidé par M. Jaspar. - V. plus
loin les sous-rubriques :1º Fonds d'amortissement. - 2º Im-
pôts les projets portant les nºs 143, 144 et 145 des documents,
ainsi que les modifications à la loi fiscale du 2 janvier 1926 :
sous-rubrique : Droits de timbre et de succession. -3º Situation financière.- 4º Pleins pouvoirs.

AGIOTAGE. - Voyez la rubrique : Interpellations au nom de
M. Lebon au sujet des mesures qu'il y aurait lieu de pren-

tage
dre pour protéger l'épargne contre les entreprises d'agio-
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Finances (suite)
ALIÉNATION D'IMMEUBLES

Rapportsommaire au sujet des alienations d'immeubles réalisés
par vente publique, de gre à gre ou par voie d'échange pen-
dant la période du 1er septembre 1924 au 31 août 1925.

Ann.--Adresse au Sénat parM. leministre des finances, en exé-
cution de l'article 4, alinéa 3, de la loi du 3 août 1922 et
de l'article 5 de la loi du 31 mai 1923, p. 5.

ASSAINISSEMENT FINANCIER.

Plan financier du gouvernement présidé par M. le vicomte
Poullet.

Ann.- Au cours de la séance du 23 décembre, M. le président
comte t'Kint de Roodenbeke annonce que la commission
du travail parlementaire propose au Sénat de siéger la
semaine suivante les mardi 29, mercredi 30 et jeudi 31 dé-
cembre matin et après-midi, afin de discuter et de voter les
projets financiers et le budget des voies et moyens, p. 119.

- Sont entendus :MM. Digneffe (qui proteste contre le peu
de temps donné au Sénat pour l'examen de projets aussi
importants), de Brouckere (qui estime que le Sénat doit faire
un grand effort pour voter avant la fin de l'année le budget
des voies et moyens, que celui-ci ne peut être voté que s'il
contient des recettes certaines et que les projets d'impôts
doivent donc être votés avant l'examen de ce budget), Van
Overbergh (qui estime, vu la nécessité devant laquelle le
Senat se trouve, qu'il doit au besoin sieger la nuit ou même
le jour de Noël afin d'examiner soigneusement les projets
qui lui sont soumis), Janssen,m.f. (qui estime, après les
discours qui viennent d'être prononcés, que le Sénat com-
prendra unanimement la gravité de la situation, qu'il s'agit
d'une question constitutionnelle, le budget des voies et moyens
devant être voté avant la fin de l'année; qui déclare ensuite
que le gouvernement n'a pris aucun engagement vis-à-vis
de l'étranger, mais que, tout en restant complètement libre,il estime que le gouvernement avait l'obligation de déposer
un budget des voies et moyens qui soit réellement équilibré.
que ceci ne pouvait être fait qu'au moyen d'impôts nou-
veatıx; estime que, dans ces conditions, le Senat fera un
grand effort), p. 119 à 121.- Observations de MM. Lion,
Van Fleteren, Deswarte, Lekeu, de Brouckere, p. 119, 120.
-- A la suite de cette discussion, la proposition faite par
M. le président, au nom de la commission du travail parle-
mentaire, est adoptée, p. 121.

V. pour la discussion générale d'ensemble des projets de lois
fiscales présentés par le gouvernement présidé par M. le
vicomte Poullet, sous la même rubrique générale « Finances »,
la sous-rubrique « Impôts >> (en tête de cette rubrique la
discussion générale des projets fiscaux de ce gouvernement).

ASSAINISSEMENT ET STABILISATION

Projet de loi relatif à l'assainissement de la circulation fiduciaire et
à la stabilisation monetaire.

Ann.- Projetde loi,nº 74.
Rapport faitpar M. Barnich,nº77.

Stabilisation monétaire et circulation fiduciaire etBanque natio-
nale. Prorogation de sa durée.- Projets de loi: 1º relatif
à l'assainissement de la circulation fiduciaire età la stabili-

sation monétaire; 2º prorogeant la durée de la Banque natio-
nale de Belgique et modifiant certaines dispositions des lois
combinees des 5 mai 1850, 20 mai 1872, et 26 mars 1900,
relative à cette institution, ainsi que des lois du 10 mai 1850,
20 mai 1872 et 26 mars 1890, réglant le service du catsster
de l'Etat.

Ann.- M. Barnich est rapporteur du projet de loi sur l'assainis
sement de la circulation fiduciaire et M. le baron Houtart
est rapporteur du projet de loi relatif à la prorogation de la

durée de la Banque nationale.
M. le président propose de réunir la discussion générale de ces

deux projets et cette proposition est unaniment admise, p. 535.
V. pour les documents du projet de loi relatif à la prorogation

du privilège de la Banque nationale, ainsi que pour la
discussion des articles de ce projet de loi,plus loin la sous-
rubrique :Banque nationale..

Discussion générale des deux projets :
Discours de MM. Dochen (qui expose les motifs pour lesquels ilne pourra donner un vote affirmatif au projet d'assainissement

financier dont il souhaite néanmoins le succès, succès auquel ilespère avoir contribué en indiquant au gouvernement les obsta-
cles à vaincre et les embûches à éviter), Seeliger (qui soutient
le projet du gouvernement, estime que tous les bons citoyens
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doivent soutenir les efforts du gouvernement et déclare que lui
etses amis émettront un vote affirmatif sur les projets en dis-
cussion, p. 535 à 543.- Interr. de MM. Barnich, Theunis,
Lekeu, Van Fleteren, Hicguet, Digneffe, p. 536 à 542.- Dis-
cours deM. Janssen, m. f .,qui défend et motive les projets en
discussion et termine en formant le vou que, ainsi qu'il en a été
à la commission des finances, les projetssoientvotés à l'una-
nimité, ou à la quasi unanimité, du Sénat, car il s'agit d'une
question nationale sur laquelle les Belges doivent faire trève
aux divisions de partis, p. 543 à 549. - Interr. de MM. Fran-
çois, Despret, Van Overbergh, de Brouckere, Delannoy, Volc-
kaert, p. 543 a 549.- Discours de M. Vauthier (qui motive
brièvement le vote affirmatif qu'il va émettre sur les deux
projets), p. 549, 550. - M. Janssen, m. f ., demande s'il ne
serait pas possible que le Sénat termine l'examen des projets
en discussion pendant la semaine en cours, p. 550.- Obser-
vations diverses de M. Lekeu, Van Overbergh, le président,
comte t'Kint de Roodenbeke, Volckaert, le comte de Broucho-
ven de Bergeyck, p.550.- Discours de MM. Despret (qui
déclare être partisan de la stabilisation sous certaines réserves
qu'il indique, déclare que la convention prorogeant la durée
de la Banque nationale le satisfait, que les points sur lesquels
elle ne satisfait point, n'entraîneront pas, desa part,un vote
négatif, puis s'explique sur la question de stabilisation et
surtout sur la question de confiance, préconise l'institution
d'une commission sur le modèle de la commission Dawes,
termine en disant que, par la ligue de l'interet public qu'il
a crée avec ses amis, un mouvement d'opinion a été créé
également dans le pays et déclare estimer que le salut de la
nation ne peut être assure que dans l'harmonie de tous les
intérêts), de Brouckere (qui combat le discours de M. Despret
et estime que, depuis l'armistice, la Belgique s'est relevée,
déclare que le parti socialiste maintiendra le franc, l'équi-
libre financier et l'ordre dans le pays), Theunis (qui déclare
ne prendre la parole que parce que on le lui a demandé,
estimant que tout le monde est pratiquement d'accord,sipas
sur les moyens, du moins sur le but à atteindre, puis passe
rapidement en revue certains aspects de l'histoire monétaire
du pays, et termine en répétant ce qu'il a dit devant le Sénat,
le 4 mars 1925, c'est-à-dire en préconisant la prudence et la
la sagesse), Feron (qui motive son vote affirmatif sur les
projets en discussion), Huisman Van den Nest (qui motive son
vote négatif, étant loin d'être rassuré sur leur succès, estimant
que la solution soumise au parlement est un quitte ou double
susceptible, si la solution échoue, d'entraîner le pays dans la
catastrophe financière finale), Barnich, rap. (qui estime inutile,
son rapport n'ayant soulevé aucune critique, d'entreprendre
un plaidoyer en faveur de projets qui paraissent avoir l'agré-
ment du Senat), Braffort (qui motive son vote affirmatif qui
ne sera pourtant qu'un vote de resignation), p. 551 a 566.-Interr. de MM. François, Lekeu, Volckaert, de Brouckere, Van
Fleteren, Theunis, Demoulin, Barnich, Van Overbergh, Renier,
Hubert, Feron, Deswarte, Despret, Vandervelde, m. a. et .,
Janssen, m. f ., Lippens, Fraiture, p. 553 à 566. - Au cours
de cette discussion, M. le baron Houtart, rap ., déclare renon-
cer à la parole, et M. le président, comte t'Kint de Rooden-
beke demande, dans le cas où le Sénat entendrait terminer
le jour même la discussion, que la séance soit prolongée
au delà de six heures. La proposition de M. le président est
unanimement admise, le Sénat désirant terminer le même
jour les deux projets, p. 564.

Discussion des articles du projet de loi relatif à l'assainissement
de la circulation fiduciaire et à la stabilisation monétaire.

Les articles sont adoptés sans observation, à l'exception de
l'article 6 qui est réserve jusqu'après le vote du projet de loi
prorogeant la duree de la Banque nationale, p. 566, 567.-M. de Brouckere pose, à ce moment, une question à M. Jans-

sen, m. f ., au sujet de la date de la ratification, par les Cham-
bres, de la convention à intervenir entre le gouvernement etla Banque nationale au sujet du mode de remboursement du
solde de la dette de l'Etat envers la Banque (reprise des
marcs), et M. Janssen, m. f ., répond à la question de M. de
Brouckere déclare, notamment que les mots « en tous cas »,
ont disparu de l'alinéa 2 de l'article 4 de la convention,
annexee a la loi de stabilisation, p. 567.

Après le vote du projet de loi relatif à la prorogation de la
durée de la Banque nationale, le Sénat reprend le vote de
l'article 6 qui avait été réservé :M. le président donne lecture
du texte de l'article 6 qui est adopté sans observation, p. 575.

L'ensemble du projet de loiest adopté par 95 voix et 4 absten-
tions, p. 575 (25 février 1926). - Se sont abstenus :MM. Carpentier, Dochen, Huisman Van den Nest et Lie-
baert, p. 575.- Le projet est soumis à la sanction royale.
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BANQUE NATIONALE.

Prorogation de sa duree.- Projet de loi prorogeant la durée
de la Banque nationale de Belgique et modifiant certaines
dispositions des lois combinées des 5 mai 1850, 20 mai 1872
et 26 mars 1900, relatives à cette institution, ainsi que des
lois des 10 mai 1850, 20 mai 1872 et 26 mars 1900 réglant
le service du caissier de l'Etat.

Doc.- Projet de loi, nº 73.
Rapport fait par M. le baron Houtart, nº 76.

Ann. - Pour la discussion générale, voir plus haut la sous-
rubrique : Assainissement et stabilisation, la discussion gene-
rale du projet relatif à la Banque nationale ayant été jointe
au projet relatif à l'assainissement de la circulation fiduciaire
et à la stabilisation de la monnaie.

Discussion des articles du projet de loi portant prorogation de
la duree de la Banque nationale.

Art. Ier du projet de loi :Articles 1er, 2, 3 et 4. Adoptés sans
observation,p.567

Art.6.M.de Brouckere pose une question à M. le ministre
des finances au sujet du droit d'émission, et M. Janssen,
m. f ., répond à cette question; M. - le baron de Mevius fait
diverses observations et déclare que lui et ses amis sont des
partisans absolus de l'indépendance complète de la banque
d'émission vis-à-vis du gouvernement, et M. Janssen, m. f .,
répond à ces observations, p. 567, 568. - Sont encore

entendus :MM. le baron Houtart, rapporteur (qui demande
une précision au sujet du texte de l'article 6), Janssen, m. f .,
Moyersoen, de Brouckere (qui rappelle le texte de l'article 3),
Feron, le baron Houtart, p.568, 569.- L'article6 est
adopté, p. 569.

Articles 7, 8, 9, 12 et 16. Adoptés sans observations, p. 569, 570.
Art.17.M. le président donne lecture du texte transmis par

la Chambre des représentants, d'un amendement présenté
par MM. le baron de Mevius etconsorts, p. 570.- Discus-
sion : MM. le baron Houtart, rap ., Moyersoen, le baron
de Mevius, (qui défend ses amendemeents), Janssen,
m. f., p. 570 à 572. - M. le président annonce que
l'on procédera au vote par division, p. 572.- Le 1er § de
l'article 17 est adopté, p. 572.- M. le président donne lec-
ture du 2e alinéa, M. Moyersoen demande que l'on vote par
appel nominal sur cette disposition et cette demande est
régulièrement appuyée, p. 573. - Le 2º alinéa est adopté
par 63 voix contre 33 et 6 abstentions, p. 573. - Se sont
abstenus : MM. Liebaert, Simonis, Vauthier, Asou, Beau-
duin, et le baron Descamps, p. 573.- Le surplus des dispo-
sitions de l'article 17 est adopté tel qu'il a été transmis par
la Chambre des représentants, ce qui entraîne la disparition
d'un amendement présenté par MM. le baron de Mevius et
consorts, tendant à la suppression du dernier alinéa, p. 573.
- L'ensemble de l'article 17 est adopté, p. 573.- Les arti-
cles 18, 20, 23 et 26 sont adoptés sans observations, p. 573,
574. - L'ensemble de l'article 1er du projet de loi est adopté,
p. 574. - Art. 2 du projet de loi. Adopté sans observation,
p. 574.

Art. 3 du projet de loi :M. le président donne lecture du texte
, transmis par la Chambre, M. le baron Houtart, rapporteur,

signale que le dernier alinéa de cet article se trouve en oppo-
sition avec une des dispositions inscrites dans la loi, et
M. Janssen, m. f ., estime qu'on peut laisser subsister le texte
tel qu'il est, p. 574, 575. - M. Houtart déclare ne pas insis-
ter, p. 575. - Et l'article 3 est adopté tel qu'il est transmis
par la Chambre des représentants, p.575.

Les articles 4 à 8 du projet de loi sont adoptés sans observa-
tions, p. 575.

L'ensemble du projet de loi prorogeant la durée de la Banque
nationale est adopté par 94 voix et 3 abstention,p.576
(25 février 1926). - 'Se sont abstenus : MM. Simonis, Huis-
man Van den Nest et Liebaert, p 576. - Le projet est sou-
mis à la sanction royale.

BONNE FIN DE VENTE DE MARCHANDISES BELGES A L'ÉTRANGER. -V. Industrie, commerce et travail:Bonne fin de vente, etc.

BUDGETS.

Ann.- A l'occasion de la fixation de l'ordre du jour pendant la
première séance de la session, M. Janssen, m. f ., annonce
au Sénat les budgets qui seront déposés pendant la semaine
en cours; 1º Justice; 2º Intérieur et hygiène; 3º Sciences
et arts; 4º Agriculture; 5º Industrie, travail et prévoyance
sociale; 6º Finances, p. 6.
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Budget de 1912. - Projet de loi contenant le règlement défini-
tif du budget de l'exercice 1912.

Doc. - Rapport fait par M. le baron Delvaux de Fenffe, nº 154.

Ann.- Dépôt du rapport par M. le baron Delvaux de Fenffe,
p. 927 (15 juin 1926).

Les articles sont adoptés sans observation, p. 1051 à 1055.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

100 membres présents, p. 1076 (14 juillet 1926). - Le
projet est soumis à la sanction royale. .

.

Crédits provisoires :
Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur les

budgets de l'exercice 1926.

Doc.- Rapport fait par M. le baron de Mevius, nº 49.

Ann. - Transmis par la Chambre des représentants, p. 182
(30 décembre 1925). - Le projet est transmis à la commission
des finances.

Les articles sont adoptés sans observation, p. 257, 258.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 120 voix contre 4,

p. 275 (31 décembre 1925). Le projet est soumis à la sanction
royale.

Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur les
budgets de l'exercice 1926.

Doc. - Rapport fait par M. le baron de Mevius, nº 95.
Ann. - Depot du rapport par M. le baron de Mevius, p. 735

(24 mars 1926).
Les articles sont adoptés sans observation, p. 751, 752.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 76 voix contre 7

et une abstention, p. 752 (25 mars 1926).- S'est abstenu
M. Dochen, p. 752.- Le projet est soumis à la sanction
royale.

Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur les
budgets de l'exercice 1926.

M. le président annonce que ce projet a été transmis par la
Chambre, le 16 mai 1926, et que le gouvernement (cabinet
démissionnaire preside par M. Poullet) demande l'urgence.
M. le président propose de suspendre la séance pour que la
commission puisse se réunir et que le rapport soit imme-
diatement présenté, p .- 853. - Cette proposition est admise
et la séance est suspendue, p. 853.

Dépôt du rapport par M. le baron de Mevius, p. 853. - M. le
baron de Mevius rappelle l'urgence du projet et demande
à pouvoir donner immédiatement lecture de son rapport,
p. 853. - L'urgence est admise et M. le baron de Mevius

1 donne lecture de son rapport, p. 854.
Discussion générale :Est entendu M. Feron, qui motive son

vote negatif et celui de ses amis de la gauche liberale,
p.854.- Observation de M.Van Fleteren, p. 854.

Les articles sont adoptés sans observation, p. 854, 855.
L'ensemble du projet de loiest adopté par94 voix contre 19,

p. 855. - Le projet est soumis à la sanction royale.

Budget des affaires économiques pour l'exercice 1926.

Doc. - Rapport fait par M. le baron Gilles de Pélichy, nº 107.

Ann.- Dépôt du rapport par M. le baron Gilles de Pelichy,
p. 761 (27 avril 1926).

Pour la discussion générale, voyez plus loin la sous-rubrique
Budget extraordinaire, la discussion générale d'ensemble sur
le budget des recettes et des dépenses extraordinaires, sur
le budget des travaux publics et sur le budget des affaires
économiques.

Les articles du budget des affaires économiques sont adoptés
sans observation, p. 1156, 1157.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des
107 membres présents, p. 1247.

Budget des affaires étrangères pour l'exercice 1926.

Doc. - Projet de loi, nº 5-V. - Tableaux, nº 5-V.
Rapport fait par M. de Brouckere, nº 98.
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Ann.- Rapporteur :M. de Brouckere. - Dépôt du rapport,

25mars1926.
Discussion generale. Discours de MM. Lafontaine (qui com-

mence par proposer de modifier la dénomination du depar-
tement et de l'appeler, éventuellement, « ministère de l'en-
tente internationale », puis développe le grand rôle qui
devrait être joué par le petite Belgique, et traite aussi la
question du desarmement), le baron de Moffarts (qui attire
l'attention de M. Vandervelde, m. a ét ., sur la question des
certificats d'origine exigés en France), Beauduin (qui faitun
exposé de la question des sucres,et forme le vou qu'une
entente se réalise entre tous les pays producteurs), Van
Overbergh (qui pose deux questions au gouvernement :sur le point de savoir : 1º pourquoi le traité de travail avec
la France n'a pas encore été voté par le parlement français;
2º où en est la question des conventions de travail avec les
autres pavs, notamment le grand-duche de Luxembourg. la
Pologne. l'Italie et la Tscheco-Slovaquie), Croquet (qui combat
les griefs développés contre les industriels dans le rapport
présenté à la Chambre par M. Pierard, notamment au suiet
du développement des industries belges à l'étranger). p. 756
à 766. - Interruptions de MM Delannoy. Digneffe, Vander-
velde, m. a. et ., le vicomte Berrver, Seeliger, Feron. Frai-
ture, Hubert, Van Overbergh. p. 757 à 759.- M. de Brouc-
kere propose. l'heure de la levée habituelle des séances étant
proche, et afin que le ministre ne doive pas scinder son
discours, de remettre au lendemain la suite de la discussion,
p. 766. - Cette proposition est admise, p. 766.- Reprise
de la discussion. Discours de MM. le vicomte Vilain XIIII
(qui demande des explications au ministre des affaires étran-
gères au sujet des conversations en cours entre le gouver-
nement belge et le gouvernement soviétique). p. 767. -Discours de M. de Brouckere. rap. (qui répond aux obser-
vations présentées. à l'exception de celles développées par
M. Lafontaine, dont la thèse est tron rapprochée de la sienne
pour qu'il ait à lui répondre), p. 767 à 770.- Interruptions
de MM. Croquet. Van Overberoh, p. 768, 769.- Discours
de M. Vandervelde. m. a. ét. (qui répond aux observations
présentées, et termine son discours en déclarant que les
socialistes ont raison lorsqu'ils disent qu'il y a dans le monde
deux grandes forces de pacification : la classe ouvrière
socialiste et les églises, tout au moins les églises qui n'ont pas
un caractère étroitement national). p. 770 à 775.- Inter-
runtions de MM. Van Overbergh. Van Roosbroeck, le vicomte
Berrver. Segers, Du Bois, Feron,p. 770 à 773.- Discours
de MM. Croquet (qui répond à la critique faite de son discours
par M. de Brouckere, ran.), Feron (qui attire l'attention sur
les dangers de la politique de désarmement préconisée par
M. Lafontaine). p. 775, 776. - Interruptions de MM. de
Brouckere et Lafontaine. p. 775, 776. - M. Vandervelde,
m. a. et .. répond brièvement au discours de M. Feron,
qu'il estime être plutôt adresse à M. Lafontaine qu'à lui-
même, p. 776.

Lesarticles sont adoptés sans observation, p. 776 à 779.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 60 voix contre 25

et une abstention, p. 786 (29 avril 1926).- S'est abstenu :
royale.
M. Beauduin, p. 786. - Le projet est soumis à la sanction

Budget de l'agriculture pour l'exercice 1926.
Doc.- Projet de loi, nº 5 VIII.- Tableau:nº5-VIII.

Développements du budget, nº 5-VIII. - Note-annexe : Art. 89:Partie mobile des traitements et salaires, nº 5-VIII.
Rapport fait par M. Limage, nº 18.

Ann. - Rapporteur M. Limage : Dépôt du rapport, réunion du
9 décembre 1925.

Discussion générale. Discours de MM. Clesse (qui fait remar-
quer que le budget de l'agriculture se ressent de la compres-
sion, et qui parle notamment des engrais chimiques), Leur-
quin (qui traite la question de l'élevage chevalin et bovin, et
la question des betteraves à sucre), le baron de Moffarts
(qui exprime son regret au sujet de la modicité des chiffres
des crédits alloués à l'agriculture), p. 93 à 98. - Interruptions
de MM. Clesse, Van de Vyvere, m. a ., le chevalier de Ghel-
linck d'Elseghem, Leurquin, Van Fleteren, le baron d'Huart,
Limage, Seeliger, Lekeu, p. 96 à 98.

M. le président donne lecture d'amendements quiontété pré-
sentes aux articles 23 et 82 par MM. Limage, le baron de
Steenhault de Waerbeeck et consorts, p.110.
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Reprise de la discussion generale. Discours de MM. Braffort
(qui, à l'occasion du budget en discussion, réclame la réor-
ganisation des cadres administratifs dans tous les départe-
ments, puis engage le département de l'agriculture à porter
son attention sur l'enseignement agricole à tous les degrés),
Limage, rap. (qui appuie les paroles de M. Braffort, et parle
notamment de la nécessité de trouver de nouveaux débouchés
étrangers pour l'élevage belge du contrôle du lait, du service
des agronomes, de la nécessité d'intervenir auprès de la société
des habitations à bon marche pour que l'on construise des
types de maisons pour ouvriers agricoles, etc.), Lion (qui borne
ses observations à prier le Sénat de voter le budget de l'agri-
culture sans s'arrêter aux vues de la commission, et reclame,
avec le rapporteur, l'application des lois sociales aux ouvriers
agricoles, estimant que, jusqu'à présent, ils ont toujours eté
écartés du bénéfice de ces lois, et termine son discours en rap-
pelantune calomnie qui aurait été répandue par le Journal de
Huy au cours de la campagne électorale), Depontieu (qui attire
l'attention sur la situation pénible des sinistres de la guerre
dans la région du front, dont certains attendent encore d'être
indemnisés), Paulsen (qui demande qu'il soit mis un terme
à la pratique du gavage des bêtes destinées à l'abatage),
Mullie (qui parle de la voirie rurale, de l'entretien des cours
d'eau non navigables ni flottables, de la production des
pommes de terre, ainsi que du commerce des produits agri-
coles), p. 111 à 119. - Interruptions de MM. Van de Vyvere,
m. a ., Limage, Lekeu, le baron de Steenhault de Waerbeeck,
Deswarte,p.111 et 116, 117.- Discours de MM. Beauduin
(qui parle des concours de culture, de la question du drainage,
de celle du défrichement, et qui termine en réclamant pour
ies ouvriers , agricoles les avantages accordés aux ouvriers
'industriels), p. 121, 122. - M. Van de Vyvere m. a ., répond
aux observations présentées, p. 122 à 124.- Interruption
de M. Volckaert, p. 123.

Discussion des articles. Art. 12. M. Van de Vyvere déclare à ce
moment qu'il propose une réduction de crédit à cet article,
et, par contre, une majoration de crédit aux articles 23 et 55,
p. 124, 125. - L'article 12 est adopté tel qu'il est am ndé

"par le gouvernement, p. 125.
Art. 82. M. le président rappelle que M. le baron de Moffarts

propose, par amendement, des augmentations de crédit au
littera C, p. 129.- M. le baron de Moffarts défend son amen-
dement, p.130.- M. Van de Vyvere, m. a ., fait remarquer
que le crédit pour la voirie agricole a déjà été majoré, et
estimant qu'il vaut mieux ne plus modifier les chiffres du
budget, declare que, si, à la fin de l'année, les recettes
sont bonnes, M. le baron de Moffarts pourra revenir à la
charge,p.130.- M. lebaron de Moffarts prend acte de la
declaration du ministre et declare, dans ces conditions, ne
pas insister surson amendement, p.130.- L'article 82 est
adopté tel qu'il est proposé par le gouvernement, p. 130.

Les autres articles du budget sont adoptés sans observation
avec les amendements proposés par le gouvernement aux
articles 23 et 55, p. 124 à 130.

Les articles amendés sont immédiatement remis aux voix et
sont définitivement adoptés, p.130.

L'article unique, contenant le budget, est adopté sans observa-
tion, p. 131.

L'ensemble du projet de loi est adopte par 82 voix contre 7
et 2 abstentions, p. 131 (23 décembre 1925). - Se sont abste-
nus : MM. Beauduin et Leurquin, p. 131. - Le projet est
transmis à la Chambre des représentants.

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes, pour
l'exercice 1926.

Doc. - Projet de loi, nº 5-XVIII. - Tableau I : Dépenses d'exploi-
tation, nº 5-XVIII. - Tableau II :Recettes d'exploitation,
nº 5-XVIII. - Tableau III : Tableau d'imputation des
dépenses de l'administration centrale, nº XVIII.- Tableau IV :
Recettes de l'administration centrale, nº 5-XVIII. - Ta-
bleau V : Dépenses extraordinaires,nº 5-XVIII.- Ta-
bleau VI : Recettes extraordinaires, nº 5-XVIII. - Dévelop-
pements du budget : Tableaux, nº 5-XVIII.

Rapport fait par M. Fraiture, nº 57. - Annexe : Question
posee par la commission et réponse du ministre, nº 57

Amendements présentés par le gouvernement, nº 59.
Texte amende par la Chambre des représentants, nº 185.
Rapport fait par M. Fraiture, nº 211.

Finances : BUDGETS. Chemins de fer, marine, postes, etc. (suite)
Ann. - Dépôt du rapport par M. Fraiture, p. 179 (30 décem-

bre 1925).
Discussion générale. Discours de MM. Dens (qui fait quelques

reserves sur certaines tendances du rapport de M. Fraiture,
puis attire l'attention sur la nécessité d'une politiqueénergique
de tarifs de transport afin de permettre le développement du
port d'Anvers), Hicguet (qui rappelle que la commission des
chemins de fer n'a cessé d'insister pour que les régies puissent
se suffire elles-mêmes, sans grever lebudget général, et ter-
mine son discours en faisant remarquer que jamais l'équilibre
ne sera obtenu si,au fur età mesure que les recettes aug-
mentent les dépenses se gonflent dans une proportion égale,
sinon supérieure), le chevalier Behaghel de Bueren (au sujet
notamment de l'insuffisance de la gare d'Audenarde, au point
de vue des voyageurs), A. Huysmans (qui développe cer-
taines observations dont il voudrait que le ministre s'inspire,
car elles lui feraient réaliser des millions d'économie), Toch
(qui attire notamment l'attention du Sénat sur la nécessité
de placer des appareils de sécurité aux passages à niveau
non-gardés, ainsi que du repos dominicaldes agentsdes postes,
puis traite la question du pilotage), le vicomte Vilain XIIII
(qui traite la question des six jours de congé payés pour le
personnel, ainsi que la question de l'augmentation éven-
tuelle des tarifs téléphoniques, puis fait remarquer une inutile
et récente nomination à l'administration de l'aéronautique),
Paulsen (au sujet du problème de la circulation à l'occasion
des travaux de mise à grande section du canal de Charleroi),
p. 302 à 312:- Interruptions de MM. Lebon, Weyler, Lie-
baert, Fraiture, Digneffe, Volckaert, Anseele, m. c. f. m. p. t.
t. a ., Toch, Renier, p. 302 à 312. - Discours de MM. Bossuyt
(qui exprime au ministre la gratitude du syndicat chrétien
pour la confiance qu'il accorde à la coopération de l'autorité
et du travail, satisfaisant ainsi à un vœu de ce syndicat, et
traite diverses questions en faveur du personnel ouvrier), le
chevalier de Vrière (qui traite la question du matériel aban-
donné, ainsi que des démolitions et reconstructions succes-
sives qui semblent tout à fait inutiles), Lebon (qui, à la suite
du discours de M. Dens, désirant-ne pas entamer devant le
Sénat une discussion qui pourrait sembler locale, prie les
amis de M. Dens de porter la question qu'il a traitée devant
le conseil communal d'Anvers, puis parle de la valeur du port
d'Anvers), Van Coillie (qui demande, dans l'intérêt de l'Etat,
comme dans celui de la ville de Roulers, que les travaux de
surélévement de la voie ferrée, au centre de cette ville,soient
exécutés le plus promptement possible), le R. P. Rutten (qui
estime inutile d'interpeller le ministre au sujet des réformes
réclamées par le personnel, la commission paritaire étant
saisie de ces questions, demande donc que les travaux de
cette commission soient activés, et rappelle, vu les sacrifices
imposés aux personnes de condition moyenne, la nécessité
absolue des économies), Henricot (qui déclare, comme M. Dens,
qu'il est urgent d'adopter une politique de tarifs de trans-
ports, mais qu'il est non moins urgent d'adopter une politique
d'approvisionnement de matériel et produits nécessaires à
l'exploitation, quidevrait être une politique d'encouragement
aux industries nationales), le comte de Brouchoven de Bergeyck
(qui rappelle à nouveau deux points qu'il a soulevés lors des
discussions précédentes : 1º au sujet des communications
entre Anvers et Gand; 2º concernant le tarif relatif aux
familles nombreuses, et appuie les observations de M. Lebon,
quant au passage d'eau de la Tête-de-Flandre), le vicomte
Berryer (qui fait entendre quelques récriminations au sujet des
tribulations qu'il subit chaque mois au sujet des téléphones),
Rongy (qui déplore la reintroduction de la ceruse dans les
travaux de peinture de l'administration des chemins de fer),
Dens (qui insiste à nouveau sur la question qu'ila développée
la veille et s'étonne que M. Lebon ait pu voir dans son discours
une attaque contre l'administration communale d'Anvers), le
baron de Moffarts (qui insiste à nouveau sur l'achèvement
du chemin de fer de Bertrix à Muno,et demande que, pour
les campagnes, l'on revienne au système de deux présenta-
tions des quittances postales, quitte à faire payer une légère
redevance supplémentaire), Nolf (qui traite la question du
chemin de fer de ceinture au nord d'Anvers), p. 313 à 323.-Interruptions de MM. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., Henricot,
Dens, Demoulin, Rongy, Seeliger, Baeck Fraiture, Van Fle-
teren, Feron, Lebon, Volckaert, Renier, p. 313 à 322.-M. Renier demande à ne pas prendre la parole, très peu de
membres étant en séance, p. 323. - M. le président estime la
demande de M. Renier très regrettable, vingt minutes restant
encore avant l'heure habituelle de la levée de la séance, estime
qu'il doit consulter le Seant, et que si le Sénat admettait la
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demande de M. Renier, il ne faudrait pas que cela constitue
un précédent, p. 323. - M. Du Bois demande à prendre la
parole, et M. le president declare que, dans ces conditions,
ilne se verra pas obligé de consulter l'assemblée, p. 323. --
Discours de M. Du Bois au sujet de l'insuffisante de la gare
de Lebbeke, ainsi que de celle de Schellebelle; demande une
levée supplémentaire des boîtes postales dans les communes
industrielles aux alentours de Termonde, p. 323.- Discours
de M. Renier (qui répond à certains points du discours de
M. le comte de Limburg Stirum,et termine son discours en
déclarant que le parti socialiste a l'impression que l'on vou-
drait importer en Belgique le système français, en transfor-
mant les régies en sociétés anonymes, que les socialistes, esti-
mant que la propriété de la collectivité est sacrée, ce parti
défendra cette propriété envers et contre tous), Anseele, m. c.
f. m. p. t. t. a. (qui donne quelques explications afin d'éclairer
le débat), Leurquin (qui traite la question des frais de trans-
port pour les produits agricoles, parle de la désinfection des
wagons, des coupons de semaine, ainsi que des communica-
tions entre Wavre et Bruxelles), p. 326 à 330. - Interruptions
de MM. Baeck, Rongy, Hicguet Henricot, A. Huysmans, p. 327
à 329.- Discours de M.Fraiture, rap. (qui répond briève-
ment, comme rapporteur, à certaines observations qui ont été
présentées, p. 330 et 332 à 337.- Interruptions de MM. Hic-
guet, Seeliger, Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., le vicomte. Ber-
ryer, Segers, p. 332 à 337. - M. Fraiture, rap ., propose, son
discours ayant été interrompu la veille par l'interpellation
de M. le chevalier de Vrière, que les autres orateurs inscrits
prennent la parole avant qu'il ne la reprenne lui-même, p. 339.- Discours de MM. Mertens (qui parle en faveur des travail-
leurs de la marine), le chevalier de Vrière (qui demande
tine modification à l'horaire d'un train partant de Gand
en faveur des habitants d'Aeltre, Beernem et Oostcamp),
p. 339, 340.- M. Fraiture, rap ., reprend et achève son dis-
cours, p. 340.- Interruption de M. Segers, p. 340.- Dis-
cours de M. A. Huysmans, qui demande que la modification
de tarifpostal ne soit pas appliquée à des cartes envoyées
aux administrations communales, précédemment à l'augmenta-
tion de tarif, au sujet d'information de l'état civil pour l'appli-
cation de la loisur les pensions ouvrières,p. 340.- M.An-
seele, m.c. f.m.p.t. t. a ., répond aux observations quiont
été présentées, p. 340 à 356. - Interruptions de M.M. A.
Huysmans, Lekeu, le vicomte Vilain XIMI, Segers, Feron,
Rongy, Van Overbergh, Thiebaut, Henricot, le comte de
Brouchoven de Bergeyck, Fraiture, Hicguet, Renier, p. 340
à 356. -- Suite du discours de M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a .,
p. 357 à 366. -- Interruptions de MM. le viconte Vilain XIIII,
Segers, le vicomte Berryer, p. 364, 365. - Discours de
M. Segers (qui répond aux observations présentées, la semaine
précédente, par M. Fraiture, réfute les imputations formulées
par M. Fraiture contre M. Delville, ancien ingénieur de l'admi-
nistration des télégraphes et téléphones, actuellement échevin
de la ville de Liége, fait remarquer combien est parfaite la
régie des chèques postaux, puis développe la nécessité d'ar-
river à ce que la Belgique occupe, au point de vue de la
téléphonie, le rang qui lui revient), p. 366 à 374.- Interru-
tions de MM. Fraiture, rap ., Van Fleteren, Volckaert, Feron,
Lekeu, Paulsen, Baeck, Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., Hubert,
le vicomte Berryer, de Brouckere, Lekeu, p 367 à 373. -Discours de M. Anseele, m. c. f.m.p. t. t.a. (qui répond au
discours de M. Segers, et déclare que M. Despret aurait dû
commencer sa campagne au Sénat, les Chambres législatives
ignorant l'idée exacte, intime et précise du grave problème
qu'il a posé devant le pays), p. 374, 375. - Interruptions de
M.M.Segers,Feron,Van Overbergh, Lekeu, Beauduin, p. 374,
375.- Discours de MM. Thiébaut (qui fait diverses obser-
vations, quant à l'exploitation des chemins de fer, et fait un
appel au ministre en ce qui concerne la nécessité des tarifs
spéciaux), du Four (qui attire l'attention du ministre sur la
situation de l'arrondissement de Turnhout au point de vue
des communications ferroviaires), Paulsen (qui défend les
intérêts de la commune d'Anderlecht), Feron (qui justifie les
nombreuses interruptions qu'il a faites à certains discours,
et traite la question des régies), A. Huysmans (qui prononce
quelques paroles de remerciement au ministre au sujet de la
suppression de la surtaxe réclamée à de nombreux em-
ployeurs,) Renier (qui, vu l'ampleur prise par la discussion,
revient sur un point qu'il n'avait qu'effleurer au sujet de
la campagne menée par M. Despret, et termine ses observa-
tions en desavouant l'attitude de M. Despret, et en affirmant
que son parti combattra sa politique, qu'il considère comme
criminelle), p. 377 à 382, - Interruptions de MM. Anseele,
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m. c. f. m. p. t. t. a ., le baron Houtart, De Lannoy, Segers,
Van Fleteren, Lekeu, Fraiture, Moyersoen, Feron, p. 378
à 382.- Pendant le discours de M. Renier, M. le président
comte t'Kint de Roodenbeke lui fait remarquer qu'ilsort de
la discussion du budget, p. 382. - M. Fraiture, rap ., pro-
nonce encore quelques mots en réponse au discours du minis-
tre, puis répond au discours de M. Segers, et termine en
attaquant l'attitude de M. Despret, p. 382 à 387. - Inter-
ruptions de MM. Segers, Lekeu, Digneffe, Paulsen, Magnette.
de Brouckere, Seeliger, Van Roosbroeck, Van Fleteren, Delan-
noy, p. 383 à 387.

Discussion des articles.
Tableau I : Dépenses d'exploitation. Art. 52. M. Anseele,

m.c.f.m.p.t.t.a .,propose un amendement à cet article,
et l'article, ainsi amendé, est adopté, p. 390.

Tableau VI : Recettes extraordinaires. Art. 8. M. le président
indique un amendement proposé par la commission. M. An-
seele, m. c. f. m. p. t. t. a ., déclare se rallier à cet amendement,
et l'article 8, ainsi amende, est adopté, p. 403.

Les autres articles des différents tableaux sont adoptés sans
observation, avec des amendements proposés à divers arti-
cles par le gouvernement, ainsi qu'avec des articles nouveaux
proposés également par le gouvernement; certains articles
sont supprimés, p. 387 à 404.

Les articles amendes sont immédiatement remis aux voix et sont
définitivement adoptés, et la suppression de certains articles
est définitivement confirmée, p. 404...

L'ensemble du projet de loi est adopté par 72 voix contre 16
et 1 abstention,p. 404 (3 février 1926).- S'est abstenu :M. Dupret, p. 404. - Le projet est transmis à la Chambre
des représentants.

Fait personnel:
Fait personnel de M. Despret au sujet :1º de l'appréciation

émise par M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., sur la campagne
qu'il a entreprise en dehors du parlement; 2º au sujet des
discours prononcés ensuite par MM. Renier et Fraiture.
M. Despret déclare que la politique n'est pas pour lui une pro-
fession et déclare qu'il doit être bien entendu, une fois pour
toutes, que les socialistes ne le manœuvreront pas et qu'il
revendique son droit de parler ou il lui plaît, de quoi il lui
plaît et sur quoi il lui plaît en dehors du Sénat, p. 407, 408.
- Interruptions de MM. Van Fleteren, Lekeu, Volckaert, Huis-
man-Van den Nest, le vicomte Berryer, Moyersoen, p. 407,
408. - M. Renier demande la parole pour répondre à
M. Despret, p. 412.- M. le président déclare qu'un fait per-
sonnel- ne peut être discuté, p. 412. - Observation de
M. Lekeu, qui insiste pour que la parole soit accordée à
M.Renier, p. 412. - M. le président, comte t'Kint de Rooden-
beke, déclare que, d'après la tradition, il est obligé de con-
sulter le Sénat; personne ne faisant opposition, M. le presi-
dent accorde la parole à M. Renier, mais déclare qu'il doit
être entendu que M. Despret pourra lui répondre, p. 412. -M. Renier répond à M. Despret, p. 412.- Est entendu :M.Despret,p. 412.- Interruptions de MM. Huisman Van
den Nest, Beauduin, Volckaert, Lekeu, Fraiture, p. 412.-M. Fraiture demande à prendre la parole et, M. le président
le priant de ne pas insister, M. Fraiture renonce à sa demande,
p. 412. - M. le président déclare l'incident clos,p.412.

Texte amendé par la Chambre des représentants.
Dépôt du rapport par M. Fraiture, p. 1111 (20 juillet 1926).
Les articles sont adoptés sans observations, p. 1254 à 1269.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 90 voix contre 2 et

9 abstentions, p. 1302 (29 juillet 1926).- Se sont abstenus :MM. le baron Gilles de Pelichy, Moyersoen, Segers, Thie-
baut, le baron van Zuylen, le vicomte A. Vilain XIIII, le
vicomte G. Vilain XIIII, le baron Casier et le baron de Mof-
farts, p. 1302. - Le projet est soumis à la sanction royale.

Budget de la defense nationale pour l'exercice 1926.
Doc .. - Projet de loi, nº 5-XII. - Tableaux, nº 5-XII.

RaRpport fait par M. le vicomte du Bus de Warnaffe, nº 174.
Ann.- Dépôt du rapport par M. le vicomte du Bus de Warnaffe,

p. 955 (1er juillet 1926).
Discussion générale. Discours de M. le baron Delvaux de

Fenffe (qui traite notamment la question de la réduction du
temps de service et de la préparation au service militaire).
p. 1169 à 1171.- M. le président rappelle à ce moment la
decision prise de limiter le temps de parole à vingt minutes.
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p. 1171. - Discours de MM. Calonne (qui estime qu'il n'y a
pas encore eu de compression véritable nien personnel ni
en deniers publics et developpe cette appreciation; declare
pourtant que son parti reconnaît la nécessité d'un cadre
sérieux et solide et termine en exprimant l'espoir que le
comte de Broqueville, m. d. n ., qui a la confiance de l'armée,
sera à même de réaliser les réformes qu'il vient d'indiquer,
dès le début de la prochaine session), le vicomte du Bus de
Warnaffe (qui parle notamment de la question des hôpitaux
ainsi que du service central de médicaments, de la sup-
pression du corps de torpilleurs et marins, des écoles de
sous-lieutenance et de celles des pupilles), Ronvaux (qui sug-
gère certaines mesures aux fins d'utiliser des bâtiments exis-
tantà Salzinnes et crees avant la guerre, pour y transférer
l'hôpital militaire de Namur), p. 1171 à 1175. - Interruptions
de MM. Lekeu, le comte de Broqueville, m. d. n ., Ronvaux,
p. 1172 à 1175. - Discours de MM. Van Schoor (qui parle de
la situation dans laquelle se trouve la ville de Termonde par
suite des nécessités issues de la guerre et termine en propo-
sant, afin de donner tous les apaisements possibles au gou-
vernement, la nomination d'une commission instituée par les
ministères de la défense nationale et des finances, avec le con-
cours, par exemple, de l'union des villes, afin que l'on étudie
les questions relatives à l'aménagement de la ville de Ter-
monde), le baron Ruzette (qui déplore, en se plaçant au point
de vue de l'utilité civile, la suppression du corps des torpil-
leurs et marins), Volckaert (qui parle des nombreux change-
ments de garnison imposés aux officiers et des frais occa-
sionnés par ces déplacements au point de vue budgétaire;
parle aussi de la situation au camp de Béverloo, de la situa-
tion de l'armée d'occupation et du grand nombre de soldats
ordonnances détachés du service de l'armée), Leurquin (qui
défend les intérêts du personnel civil militarise de l'institut
carthographique qui a été exclu du bénéfice de la perequa-
tion accordée, le 1er décembre 1924, aux agents de l'Etat),
p. 1201 à 1205. - M. le comte de Broqueville, m. d. n ., répond
aux observations présentées, p. 1205 à 1209.- Interruptions
de M. Rongy,p. 1206.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 1209 à 1213.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 110 voix et 2 absten-

tions, p. 1251 (28 juillet 1926). - Se sont abstenus : MM. De
Ley et Calonne, p. 1251.- Le projet est soumis à la sanction
royale.

Budget de la Dette publique pour l'exercice 1926.
Doc. - Projet de loi, nº 5-II. - Tableaux, nº 5-II.

Rapport faitpar M. le baron de Mevius, nº 220.
Ann.- Dépôt du rapport par M. le baron de Mevius, p. 1090

(20 juillet 1926).
Discussion générale. Discours de MM. Van Overbergh (qui

répète des questions qu'il a déjà posées au cours de la dis-
cussion du budget des finances et auxquelles il n'a été
répondu que d'une façon très vague :1º sortqui sera fait
aux titres de la dette publique belge consolidée; 2º mesures
prises en vue de la revalorisation des rentes belges), Lafon-
taine (qui développe la pensée que la dette imposée aux alliés
continentaux ne constituait pas une equitable répartition des
charges de la guerre, estime qu'il faut provoquer une liqui-
dation de la guerre et esquisse le proces qui devrait être
soumis à la Cour de justice internationale), le baron de
Mévius, rap. (qui insiste notamment sur l'importance des
amortissements réalisés, ainsi que sur la nécessité qu'il y a
à ce que l'on sente que le capital est respecté, celui-ci étant
le fruitde l'intelligence, du travail et de l'économie; termine
en combattant les droits de succession exagérés), p. 1237 à
1240.- Interruptions de MM. Fraiture, Lafontaine,p. 1239,
1240.- Discours de M. le baron Houtart (qui répond aux
observations présentées), p. 1271 à 1274. - Interruptions de
MM. Van Overbergh, Lafontaine, Volckaert, Huisman Van den
Nest, le baron de Mevius,p. 1271 à 1274.- M. Lafontaine
ajoute quelques considerations à celles qu'il a développées la
veille, p. 1274. - M. le baron de Mevius pose une question
à M. le baron Houtart, m. f.et c .,au sujet d'un point quia
jete le trouble dans le public en ce qui concerne le forfait
conclu avec les contribuables relativement au paiement
anticipatif de la contribution foncière supplémentaire récla-
mee pour quatre années, et M. le baron Houtart répond à
cette question; déclare que c'est un forfait absolu, sans rappel
possible, p. 1274. - Interruptions de M. Moyersoen, p. 1274.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 1275 à 1278.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des 88 mem-
bres présents, p. 1309 (29 juillet 1926).- Le projet estsoumis
à la sanction royale.

Finances : BUDGETS (suite)
Budget des dotations pour l'exercice 1926.

Doc.- Projet de loi,nº 5-III.- Tableau, nº 5-III.
Rapport faitparM. Seeliger,nº 230.

Ann.- Rapporteur:M. Seeliger. Dépôt du rapport: séance du
22 juillet 1926.

Discussion générale. Discours de MM. Digneffe (qui déclare
que, comme tout le monde, il émettra un vote affirmatif, le
budget comportant les dépenses des grands organismes de
l'Etat, mais tient à protester contre le vote émis, en comité
secret, par les deux Chambres, et tendant à augmenter l'in-
demnité des membres des deux assemblées, estimant que ce
vote est inconstitutionnel, et voulant, par sa protestation,
exprimer son désir de conserver le bon renom du régime par-
lementaire), le baron de Moffarts (qui déclare qu'il votera
contre le budget, estimant, comme M. Digneffe, qu'il com-
porte un article qu'il considère comme contraire à la Consti-
tution), Feron (qui, afin qu'il n'y ait pas d'équivoque ausujet
de son vote, déclare que si, pour des raisons constitutionnelles,
il estime ne pouvoir s'associer à un vote en faveur du relève-
ment de l'indemnité, ilestime que ce relèvement est absolu-
ment juste et qu'il ne faut pas que des scrupules absolument
justes soient exploités contre le parlement), Lekeu (qui fait
remarquer que les sénateurs habitant l'agglomération bruxel-
loise ont été unanimes à proposer au Sénat un amendement
les excluant du relèvement de l'indemnité, voulant ainsi assu-
rer le vote du Senat en faveur de ceux d'entre eux qui, habi-
tant la province, ne sont pas dans une situation qui leur
permette de faire face aux charges que leur impose leur man-
dat), De Clercq (qui fait la même déclaration que M. Feron),
le baron de Mevius (qui, en tant que membre de la commis-
sion des finances, fait remarquer que la décision prise en
comité secret par le Sénat constitue uniquement l'adoption
d'un principe, mais qu'il faudra, pour l'exécution de ce prin-
cipe, le vote d'un credit supplémentaire), p. 1302, 1303. -Interruptions de M. Volckaert, p. 1303. - M. le baron de
Moffarts declare, venant d'apprendre que le crédit dont vient
de parler le baron de Mevius n'existe pas encore au budget
des dotations, qu'il émettra un vote affirmatif sur le budget),
p. 1303. - M. Segers déclare que le budget des dotations
comportant le crédit nécessaire pour l'augmentation des mem-
bres de la Chambre figurant au budget et vu la décision prise
par le Sénat au sujet de la majoration de l'indemnité des
membres de la haute assemblée, il émettra un vote négatif,
considérant l'augmentation qui vient d'être décidée comme
contraire à la Constitution, p. 1303.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 1303, 1304.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 75 voix contre 1 et

25 abstentions, p. 1304 (29 juillet 1926). - Se sont abstenus :
MM. de Pierpont Surmont de Volsberghe, le baron Descamps,
Du Bost, du Four, le duc d'Ursel, le baron Gilles dePelichy,
Leyniers, Liebaert, Ligy, Mahieu, Pierlot, le baron Ruzette,
Ryckmans, Segers, Thiébaut, le baron van Zuylen, Verheyden,
le vicomte A. Vilain XIIII, le vicomte G. Vilain XIIII, le che-
valier Behaeghel de Bueren, le baron Casier, De Cocq de
Rameyen, le baron de Coninck de Merckem, le baron Delvaux
de Fenffe et lebaron de Moffarts,p. 1304.- Leprojet est
soumis à la sanction royale, p. 1304.

Bugdet extraordinaire.- Budget des recettes et des dépenses
extraordinaires pour l'exercice 1926.

Doc.- Projet de loi, nº 5-XVII. - Tableaux, nº 5-XVII.
Rapport fait par M. Beauduin, nº 235.

Ann. - Dépôt du rapport par M. Beauduin, p. 1090 (20 juil-
let 1926).

Budget des recettes et des dépenses extraordinaires. Budget des
travaux publics. Budget des affaires économiques.

Discussion généraledeces troisbudgets réunis.
Ann.- Discours de MM. le baron Gillès de Pelichy, rapporteur des

budgets des travaux publics et des affaires économiques (qui
parle de la question de l'outillage, de l'apprentissage, des
barrages-réservoirs productifs d'énergie électrique à établir
dans la Haute-Belgique et de leur rôle dans la lutte contre
les inondations, ainsi que de la question du port franc à
Zeebrugge), Damas (qui parle de la liquidation des dommages
de guerre), le comte de Brouchoven de Bergeyck (qui attire
l'attention sur la nécessité de réparer la route de Tamise à
Cruybeke),p.1119 à 1121.- Interruptions de MM. Baels,
m. a. t. p ., Leyniers, Beauduin, rapporteur du budget extra-
ordinaire, p.1121.
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M. le président donne la parole à M. Beauduin pour qu'il donne

lecture de son rapport sur le budget extraordinaire, celui-ci
n'ayant pu être imprime en temps utile à cause des Fêtes
nationales, p. 1121.- M. Beauduin donne lecture de son
rapport, mais commence par renouveler la protestation faite
chaque année par le Sénat au sujet de la transmission tardive
par la Chambre du budget extraordinaire,p.1121, 1122.-Observation de M.Digneffe,p.1121.

Reprise de la discussion générale des trois budgets :Discours
de MM. Demerbes (qui proteste contre le manque d'entretien
des routes de l'Etat), Digneffe (qui se joint au rapporteur
pour s'inquiéter de la situation de l'armée, parle également
de l'entretien des routes et attire l'attention sur la nécessité
d'activer les travaux de la Meuse en vue de prévenir les inon-
dations), de Cocq de Rameyen (qui demande que les travaux
en vue de prévenir les inondations des Nethes soient activés),
le baron de Mevius (qui rappelle la route excellente de Bru-
xelles a Namur due au baron Ruzette, alors ministre des
travaux publics, et demande que l'on achève certains travaux,
puis se joint à M. Digneffe pour réclamer les travaux de la
Meuse), Vande Moortele (qui attire l'attention du gouverne-
ment sur la situation malheureuse dans laquelle se trouvent
un grand nombre de personnes appartenant à la classe
moyenne, puis intercède en faveur de la ville de Louvain pour
le règlement de ses dommages de guerre), le baron van
Zuylen (qui fait remarquer la richesse des forêts etdéclare
que, par déférence pour le Sénat, il renonce à déposer un
amendement rétablissant un credit pour l'agrandissement du
domaine privé de l'Etat, puis proteste contre la discussion des
budgets dans la bousculade des fins de session),p.1122 à
1125. - Interruptions de MM. Van Overbergh, le baron
Ruzette, Baels, m. a. t. p ., p. 1123, 1124.- M. le président
fait, à ce moment, remarquer qu'il y a encore neuf orateurs
inscrits et les prie de condenser leurs observations, p. 1126. -Discours de MM. Van Overbergh (qui se borne à poser deux
questions' au ministre des affaires économiques : 1º relative
au montant des crédits pour le paiement, en argent, des sinis-
trés; 2º quelle est lapart affectée aux sinistrés dans les répa-
rations payées à ce moment par l'Allemagne), Van Coilie
(qui proteste contre la suppression du ministère des affaires
économiques; souhaite de voir bientôt organiser un minis-
tère du commerce et de l'industrie, puis parle de la malheu-
reuse situation de nombreux sinistrés), Mullie (qui appuie les
observations présentées par MM. Van Overbergh et Van Coillie
en ce qui concerne les dommages de guerre), Volckaert (qui
commence par protester contre la manière dont les budgets
sont examinés dans la précipitation d'une fin de session et
développe ses protestations), Paulsen (qui, tout en reconnais-
sant que la question financière et, en conséquence, la ques-
tion des économies domine toutes les autres, parle cependant
de la question des routes, notamment de la traversée d'Ander-
lecht, à l'entrée du nouveau pont sur la chaussée de Mons etla rue Wayez), Van Schoor (qui defend les interets de Ter-.
monde, notamment au point de vue des dommages de guerre
et du transfert du tribunal à Gand), le baron Casier (qui
demande que l'on rectifie la route de Gand a Bruges, au
virage de Waerschoot), Rongy (qui rappelle certains travaux
à faire à la route de Gembloux età la chaussée de Perwez),
p. 1126 à 1131. - Interruptions de MM. le comte de Brou-
choven de Bergeyck, le baron de Mevius, Baels, m. a. t. p .,
Beauduin, rapporteur du budget extraordinaire, Digneffe, Van
Schoor, Vinck, p. 1127 à 1130.- Discours de M. Dupret (qui
demande si un jugement d'un 'tribunal de dommages de
guerre, passé en force de chose jugée, c'est-à-dire après
l'expiration du délai d'appel, est devenu exécutoire pour
l'Etat comme pour les particuliers), Baeck (qui s'inquiète au
sujet de l'exécution des travaux d'agrandissement du canal
de Charleroi à Bruxelles, en faveur des intérêts de la com-
mune de Molenbeek), le vicomte G. Vilain XIIII (qui attire
l'attention de M. Baels, m. a. t. p ., sur l'état déplorable de la
route de Tamise à Cruybeke), p. 1147, 1148.- M.Baels,
m. a. t. p ., répond aux observations présentées, p. 1148 à
1152. - Rectification, 1152. - Interruptions de MM. le baron
Gilles de Pelichy, Baeck, Van Overbergh (qui développe les
questions qu'il a posées au sujet des sommes à consacrer en
réparations aux sinistres), Cools, le baron Ruzette (au suije!
des barrages-réservoirs susceptibles de produire de l'éner-
gie électrique), Digneffe, Volckaert, Van Schoor, le baron de
Mevius, Lekeu, le vicomte du Bus de Warnaffe, le baron
Casier, Mousty, p. 1148 à 1152. - Discours de MM. Spille-
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maeckers (qui attire l'attention sur la situation fâcheuse du
pont à péage de Boom, ainsi que sur divers autres travaux
urgents), le baron de Moffarts (qui commence par protester
contre la manière dont le Sénat est appelé à examiner les
budgets, declare qu'il les votera cependant, à l'exception du
budget des dotations, qui contient un article qu'il considère
comme inconstitutionnel, et déplore notamment certaines
mesures néfastes à l'agriculture), p. 1152, 1153. - Interrup-
tions de M. Cools, p. 1153.

Voyez, pour le vote des articles et de l'ensemble des budgets
des affaires économiques et des travaux publics; plus haut,
la sous-rubrique : Budget des affaires économiques et, plus
loin, la sous-rubrique :Budget des travaux publics.

Les articles du budget extraordinaire sont adoptés sansobser-
vations, p. 1157 à 1169.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des
105 membres présents, p. 1247.

Budget des finances pour l'exercice 1926.

Doc.- Projetde loi,nº 5-XIV.- Tableaux, nº 5-XIV.- Dévelop-
pements, nº 5-XIV. - Notes-annexes : Articles 36, 55, 59,
62 et 64 du projet de loi,nº5-XIV.

Amendements présentés par le gouvernement:nº 56.- 2º série,
nº 88.- 3º série, nº 160. - 4º série, nº 170. - 5º série,
nº 183.

Rapport fait par M. Van Overbergh, nº 155. - AnnexeI rela-
tive au fonds special, nº 155.- Annexe II relative au plan
Dawes, nº 155.

Ann. - Dépôt du rapport par M. Van Overbergh, p. 927" (15 juin 1926).
Discussion générale. Discours de M. Van Overbergh, rap. (qui

s'attache à concentrer l'attention sur lapolitique financièreau
sujet de laquelle le pays attend des déclarations de la part
du gouvernement), p. 1009 à 1012. - Interr. de MM. A. Huys-
mans, Van Fleteren, François, Lekeu, Rongy, Huisman Van
den Nest, le baron Houtart, m. f.et c ., Paulsen, le vicomte
Berryer, Van Schoor, Vinck, Seeliger, Deswarte, Baeck,
Demoulin, p. 1009 à 1012. - Discours de M. le baron
Houtart, m. f. et c. (qui commence par traiter .certains
points de détail, puis fait un exposé général de la situa-
tion financière), p. 1012 à 1017. - Interruptions de MM. Van
Fleteren, Van Overbergh, Rongy, François, Moyersoen,
p. 1013 à 1017. - Discours de MM. Van Berckelaer (qui
commence par protester parce qu'aucun représentant du
capital n'a demandé la parole dans le débat en cours et termine
en disant que le seul remède contre l'asservissement du peuple
belge aux banquiers du pays et de l'étranger est un préle-
vement sur le capital), Mertens (qui commence par estimer
que le discours de M. le baron Houtart, m. f ., a été une véri-
table déception pour son parti, que le gouvernement n'a fait
connaître aucune mesure efficace, et n'en a pas prise, mais
renonce à développer ces différents points, attendant la décla-
ration qui doit être faite ce même jour par le gouvernement,
à la Chambre des représentants), p. 1019 à 1022. - Interr.
de M.M. Delannoy, Baeck, p. 1022. --M. François estime, en
présence de l'annonce d'une déclaration du gouvernement
à la Chambre des représentants, qu'il vaut mieux remettre
à plus tard la discussion de la question financière en général,
declare que M Mertens a dit les choses essentielles qu'il
comptait développer, - espère que le gouvernement répondra
aux questions posées et renonce momentanément à la
parole,p.1022. Discours de MM. Huisman Van den Nest
(qui, au nom de M. A. Huysmans, comme au sien, attire
l'attention du ministre des finances sur la question irritante
de la perception de l'impôt foncier), Van Schoor (qui, se
faisant l'écho de critiques qui se font jour dans le public
au sujet de la situation financière, reclame une enquête
sur les infractions commises afin d'établir les responsabilités),
Vande Moortele (qui traite la question du tabac, notamment
au point de vue de l'industrie cigarière), le baron de Moffarts
(qui traite à son tour la question du régime des tabacs),
p. 1022 à 1026. - Interr. de MM. Seeliger, Calonne, Delan-
noy,p. 1023 à 1026.- Mullie (qui parle de la situation des
producteurs agricoles en ce qui concerne le commerce du
lait et du beurre), p. 1037. - M. le baron Houtart, m. f .,répond aux observations presentees, p. 1037 à 1039. -Interr. de MM. Lekeu, le baron Ruzette, lebaron deMoffarts,
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Vande Moortele, Van Overbergh, Seeliger, Delannoy, Volc-
kaert,p.1037 à 1039.- Est encore entendu :M. Mertens,
qui déclare que la classe ouvrière veut bien avoir confiance,
sion ne porte pas atteinte à la loi des huit heures, p. 1039.

Les articles du tableau sont adoptes sans observation, avec
des amendements du gouvernement aux articles 2,6, 7,
8, 22, 36, 40, 51, 52, 56, 59, 60, 61, 62,64,65,66,68,
69, 70 et 72, et avec un article 73 nouveau, proposé par
amendement par le gouvernement, p. 1039 à 1043.

M. le président fait remarquer au Senat que le projet primitif
contenait un article unique contenant le budget dont les
chiffres doivent être modifiés par suite des amendements
qui viennent d'être apportés aux articles du tableau, p. 1043.
- L'article, ainsi modifié, est adopté, p. 1043.

M. le président donne lecture d'un article 2 nouveau que le gou-
vernement propose, par amendement, d'insérer dans le projet
de loi contenant le budget, et cet article est adopté, p. 1044.
- M. le président fait remarquer que, par suite de l'adoption
de l'article nouveau, l'article unique devient l'article 1er,
p. 1044.- Assentiment du Sénat, p. 1044.

Les articles amendés sont remis aux voix et sont adoptés,
p. 1044.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des
110 membres présents, p. 1069 (14 juillet 1926). - Le projet
est transmis à la Chambre des représentants.

Budget du corps de gendarmerie pour l'exercice 1926.
Doc.- Projet de loi, nº 5-XIII.- Tableau :nº 5-XIII.

Rapport fait par M. Lekeu, nº 200.

Ann.- Rapporteur : M. Lekeu. Dépôt du rapport, 15 juillet 1926.
Les articles sont adoptes sans observation,p.1213, 1214.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

104 membres présents, p. 1251 (28 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale pour
l'exercice 1926.

Doc. - Projet de loi, nº 5-X.- Tableau, nº 5-X.- Développe-
ments du budget, n.º 5-X .- Note-annexe : Articles 132,
133 et 134 (nouveaux) du tableau et article 4 du projet de
loi, nº 5-X.

Rapport fait par M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem,
nº 15.

Amendements présentés par le gouvernement, nº 21.
Ann.-- Rapporteur :M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem

(Depot du rapport : reunion du 3 décembre 1925.)
Discussion générale.

Discours de MM. Jauniaux (qui traite la question des assu-
rances sociales, tant au point de vue des ouvriers que
de la loi sur les employés, estimant que cette loidoit être
remise sur le métier), Demoulin (qui traite également ia
question des mutualites, notamment en ce qui concerne la
lutte contre les maladies). Henricot (qui préconise certaines
améliorations à apporter à l'application de la loi sur les
pensions de vieillesse et la revision de la loi sur les pensions
des employés), Damas (qui expose les difficultés que re
contrent des organisations professionnelles à obtenir l'appli-
cation des réformes sociales votées par le parlement), Car-
pentier (qui fait ressortir l'augmentation du chiffre du budget
en ce qui concerne la partie administrative, ainsi que l'aug-
mentation du nombre des fonctionnaires), Van Berckelaer
(qui traite notamment la question du logement et des con-
ditions de travail des ouvriers, ainsi que les agissements
de la Société des habitations à bon marché de la pro-
vince d'Anvers), p. 50 à 54. - Interr. de MM. Volckaert,
Wauters, m. i. t. p. s ., Lion, le R. P. Rutten, Van Schoor, p. 43
et 51 à 54. - Discours de MM. le R. P. Rutten (qui demande,
notamment, que le recensement de l'industrie et du commerce
soit fait simultanément avec le recesement général de la
population, qui parle aussi de l'entretien des locaux du
ministère, de la situation du corps professoral . industriel
et professionnel, puis répond au discours de M. Van Bercke-
laer quant à l'inspection du travail), Van Roosbroeck (quitraite la question de l'enseignement technique et dit également
quelques mots au sujet de l'inspection du travail), Van Belle
(qui profite de la discussion du budget pour annoncer son inten-
tion d'interpeller le ministre au sujet de l'inspection du travail
en ce qui concerne l'industrie du bâtiment), Matagne (qui
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défend la question de l'amélioration de la situation du per-
sonnel des écoles industrielles), le comte de Limburg Stirum
(qui attire l'attention du ministre sur la situation des employés
du commerce et de l'industrie au point de vue de la loi surla caisse de pensions), Lebon (qui commence par parler de
l'octroi des subsides par les communes aux sociétés mutua-
listes non reconnues, puis attire l'attention du ministre surl'utilité eventuelle de l'intervention de l'Etat dans l'érection
d'un bâtiment servant de bureau pour l'enrolement
ouvriers, puis termine en préconisant l'instauration de comités
consultatifs au sein du personnel employé et ouvrier), Genard
(qui parle de la vie chère), Paulsen (qui traite principalement
des questions d'enseignement technique et professionnel, d'hy-
giène, de mutualité, de la pension des employés et des
habitations ouvrières), De Ley (qui parle de l'enseignement
technique et de l'inspection du travail), Dewaele (qui parle
de l'inspection du travail, de la journée de huit heures etdes droits des syndicats en matière d'autorisation d'heures
de travail supplémentaires), Van Berckelaer (qui commente
certains points des discours du R. P. Rutten et de M. De Ley),
Verbrugge (qui parle de l'application de l'article 8 de la loi
sur les accidents du travail), p. 55 à 67. - Interr. de
MM. Moyersoen, Van Berckelaer, Baeck, le chevalier de
Ghellinck d'Elseghem, rap. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a .,
le R. P. Rutten, De Ley, Van Coillie, p. 56 à 66. - Discours
de M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem, rap. (qui com-
mente son rapport),p.67, 68.- Discours de M. Wauters,
m. i. t. p. s. (qui répond aux observations présentées, p. 68
à 76. -- Interr. de MM. Eylenbosch, Solau, le chevalier de
Ghellinck d'Elseghem, Rutten, Van Overbergh, Baeck, Lekeu,
Volckaert, Liebaert, de Brouckere, Henricot, Paulsen, Thie-
baut, Demoulin, Van Berckelaer, p. 69 à 76.

Discussion des articles.
Art. 72. M. Van Roosbroeck pose une question au sujet du

payement des frais d'interprètes aux conseils de pru'hommes,
p. 80.- M.C. Huysmans,m. s. a ., remplaçant le ministre de
l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale, empêche,
déclare que le ministre répondra par écrit à M. Van Roos-
broeck, p. 80.

L'article 72 est adopté, p. 80.
Art. 121. M. le président rappelle un amendement proposé par

le gouvernement, afin de pouvoir accorder certains crédits
pour la lutte contre la tuberculose, p. 83. - Discussion :MM. le R. P. Rutten (qui propose un sous-amendement à
l'amendement du gouvernement), de Brouckere, Van Over-
bergh, Lekeu, Moyersoen, Van Roosbroeck, Demoulin, Clesse,
Van Fleteren, p. 83 à 86.- M. le président donne lecture
d'un sous-amendement proposé par M. le chevalier de Ghel-
linck d'Elseghem, rap ., à l'amendement du gouvernement,
p. 86.- Sont encore entendus : MM. Wauters, m. i. t. p. s .,
Jauniaux, p. 86 à 89.- Interr. de MM. Van Roosbroeck,
Rutten, Jauniaux, Demoulin, Van Overbergh, Hubert, Lekeu,
le chevalier de Ghellinck d'Elseghem, le vicomte Berryer,
Moyersoen, Volckaert, Van Belle, Liebaert, p. 86 à 89. --Le 1" de l'article 121 est adopté sans observation, p. 89. -
L'appel nominal est demande par la gauche socialiste sur
l'amendement de M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem,
et cet amendement est rejeté par 55 contre 50,p.89.-Le 2º est adopté tel qu'il est amende par le gouvernement.
p. 89. -- L'ensemble de l'article 121 est adopté,p.89.

Les autres articles sont adoptés sans observation avec des
amendements du gouvernement aux articles 62,129 et 133,
p. 77 à 90.

Les articles amendes sont immédiatement remis aux voix et
sont définitivement adoptés, p. 90.

Les articles du projet de loi sont adoptés sans observation,
p.190, 191.

M. le vicomte A. Vilain XIIII motive son vote négatif sur les
bubgets des départements qui ont à leur tête des ministres
socialistes,p.191.- Observations de MM. Volckaert, Baeck
et Lekeu, p.91.

L'ensemble du projet de loiest adopté par 81 voix contre 12
et 6 abstentions, p. 91 (17 décembre 1925). - Se sont abste-
nus MM. Thiebaut, le baron Van Zuylen, le vicomte
A. Vilain XIIII, le baron de Moffarts, le vicomte du Bus de
Warnaffe et le baron Houtart, p. 91. - Le projet est trans-
mis à la Chambre des représentants.

M. le vicomte Berryer demande à prendre la parole pour motiver
le vote qu'il vient d'émettre sur ce budget, et M. le président
t'Kint de Roodenbeke déclare que, le règlement étant formel
à cet égard, il ne peut accorder la parole à M. le vicomte
Berryer, p. 92.
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Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour l'exercice 1926.

Doc.- Projet de loi nº 5-VI. - Tableaux, nº 5-VI. - Dévelop-
pement du budget, nº 5-VI.- Note-Annexe:Art.64,nº5-VI.

Amendements présentés par le gouvernement: nºº 58.- 2º série,
nº82.- 3º série, nº 87.

Rapport fait par M. Vinck, nº 86. - Annexes : I. Questions
posées au gouvernement, n" 86. - II. Statistique des maisons
et des ménages du royaume en 1920 et 1924, nº 86.

Ann. - Dépôt du rapport par M. Vinck, p. 631.
A la demande de M. le vicomte Poullet, p. m ., m. j ., m. d. n.

ad intérim, le Sénat décide d'interrompre le budget de la jus-
tice et d'aborder, dès le jeudi suivant, la discussion du budget
de l'intérieur,p. 645, 646. - M. le baron Rolin Jaequemyns,
m. i. h ., déclare être à la disposition du Sénat, mais fait remar-
quer que le rapport vient seulement d'être distribué et qu'il
estime ne pas avoir pour le surlendemain la documentation
administrative nécessaire, p. 646.- Le Sénat estime que la
discussion du budget de l'intérieur ne devant pas être épuisé
en une seule seance, M. le baron Rolin Jaequemyns pourra
répondre le mardi suivant, p. 646.

Discussion générale.
Discours de MM. Van Schoor (qui traite la question de la crise

du logement et décrit, notamment, la situation désastreuse
au point de vue sanitaire qui existe dans l'arrondissement
de Termonde), Carpentier (qui parle de la situation des
communes quiont eu à souffrir de l'occupation allemande,
et fait remarquer que leur population ne peut rembourser
seule les emprunts contractés pendant la guerre), Carnoy
(qui proteste contre la diminution du crédit destine à l'Œuvre
nationale de l'Enfance, et démontre la nécessité et l'obliga-
tion de soutenir l'enfance), Genard (qui traite la question
du contrôle du lait et attire l'attention sur la nécessité du
controle le plus sérieux), le chevalier de Ghellinck d'Elseghem
(qui traite la question des subsides alloués pour travaux
d'hygiène, notamment en ce qui concerne la construction
d'égouts, parle de la question des logements à bon marché,
ainsi que de la situation financière des communes), Digneffe
(qui parle également de la situation financière en ce qui
concerne la ville de Liége, puis de la surveillance des denrées
alimentaires), p. 663 à 664. - Interr. de MM. le vicomte
Berryer, Lekeu, le baron Rolin Jaequemyns, m. i. h. (qui répond
à certaines observations, notamment en ce qui concerne les
infirmières-visiteuses, le contrôle des denrées alimentaires,
la question des logements, etc.), Braun, Vinck, Mme Spaak,
Digneffe, Van Schoor, Moyersoen, Deswarte, p. 665 à 672.
- M. Vinck, rap ., sans vouloir faire la paraphrase de son
rapport, développe le passage concernant la statistique des
ménages et des maisons, p. 674 à 677.- Interr. et obser-
vations de MM. Van Schoor, le baron Rolin Jaequemyns,
m. i. h .;Deswarte, Moyersoen, p. 675 à 677.--M. le baron
Rolin Jaequemyns, m. i. h ., répond par diverses interruptions
et par un discours concis aux observations présentées par
M. Vinck, p. 675, 676.

Discours de M. Rolin Jaequemyns qui commence par remercier
la commission du Sénat, et particulièrement le rapporteur,
pour leur appréciation bienveillante sur les efforts qu'il a faits
pour réaliser des économies sur le budget de l'intérieur, puis
répond aux observations présentées et termine son discours
en déclarant qu'il a mis à l'étude, dans son département,
le retour aussi large que possible à l'autonomie communale,
p. 679 à 686.- Interr. de MM. Delannoy, Van Roosbroeck,
Van Fleteren, Carnoy, Volckaert, Vinck, Huisman Van den
Nest, Moyersoen, Seeliger, le vicomte Berryer,p.680 à 686.
- M. Vinck, rap ., signale, à ce moment, une réponse qu'il
a reçue d'Ypres, faisant remarquer une erreur commise dans
la statistique officielle quant au nombre de maisons et au
nombre de menages, p. 686. - Discours de Mme Spaak (qui
déclare qu'elle aurait renonce à la parole après le discours
si documenté de M. Carnoy si la conclusion du débat n'avait
été la réduction d'un million sur le crédit prévu pour les
œuvres de l'enfance, tenant à combattre elle-même cette
réduction), le vicomte Berryer (qui proteste contre la réin-
tegration de M. De Boom dans ses fonctions de bibliothécaire,
et estime que des mesures doivent être prises pour annuler
cette reintegration, les pouvoirs publics devant donner
l'exemple du restect de la légalité), le vicomte A. Vilain XIIII
(qui motive le vote négatif qu'il va émettre afin de protester
contre l'attitude du gouvernement qui n'a pas fait respecter la
liberté du travail lors des dernières grèves dans la metal-
lurgie), Leurquin (qui s'associe aux considerations émises parM. Vinck, rap ., et par M. Carpentier, relativement aux
charges qui incombent à certaines communes du fait de
l'occupation allemande, puis proteste contre le discours de
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M. Genard, en ce qui concerne le commerce du lait, et
termine en traitant la question des distributions d'eau), Lebon
(qui defend la question de l'amnistie administrative critiquee
par M. le vicomte Berryer), Jauniaux (qui précise un point
du discours de Mme Spaak en ce qui concerne le dévelop-
pement des colonies pour enfants debiles tuberculeux, à créer
par les organisations mutuellistes), p. 686 à 691.- Interrup-
tions de MM. le vicomte Berryer, Lekeu, Lebon, De Visch,
Genard, p. 687 a 689. -- M. le baron Rolin Jaequemyns
répond aux dernières observations présentées, p. 691, 692.
- Interr. de MM. Thiebaut, Mousty, Moyersoen, Vinck,
Lekeu, Paulsen, François, Liebaert,p. 691, 692. -- M. Jau-
niaux fait des observations afin de protester contre la pre-
sence comme fonctionnaires à la tête de l'Œuvre de l'Enfance,
de personnalités du même parti,p. 692.

Avantd'aborder la discussion des articles,M. leprésidentpro-
pose de réserver pour le lendemain le vote sur un amendement
proposé par Mme Spaak à l'article 54 et cette proposition
est admise, p. 692.

Discussion des articles. Les articles sont adoptés sans obser-
vation avec des amendements proposés par le gouvernement
aux articles 6 et 19 et avec des articles 69 et 70 nouveaux
proposé par amendement par le gouvernement, à l'exception
de l'article 54, réservé d'après la décision du Sénat, p. 692
à 697.

Vote sur l'article 54 reserve :Œuvre nationale de l'Enfance.
M. le président rappelle le texte de l'article et celui de l'amen-
dement de Mme Spaak (augmentation d'un million), p. 703.
M. le vicomte Berryer motive son vote affirmatif sur l'amen-
dement de Mme Spaak, p. 703. - Observations de MM. Paul-

n, Beauduin et de Brouckere au sujet du discours de
M. le vicomte Berryer, p. 703, 704. L'appel nominal est régu-
lièrement reclame par l'extrême gauche sur l'amendement
de Mme Spaak et cet amendement est rejeté par 61 voix
contre 50 et 5 abstentions, p. 7. 704. Se sont abstenus
MM. Dochen, Vauthier, Delannoy, Demerbes et le baron de
Moffarts, p. 704.- L'ensemble de l'article 54 est adopté tel
qu'il est libelle au budget, p. 704.

Les articles amendes et nouveaux sont remis aux voix etsont
définitivement adoptés, p. 704.

L'article unique est adopté, p. 704.
M. Thiebaut motive son vote negatif sur l'ensemble du budget,

p. 704.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 93 voix contre 10

et une abstention, p. 704 (17 mars 1926). - S'est abstenu :M. Asou, p. 705. - Le projet est transmis à la Chambre des
représentants.

Budget de la justice pour l'exercice 1926.

Doc.- Projetde loi,nº5-IV.- Tableaux, nº5-IV.- Dévelop-
pement du budget, nº 5-IV. - Note-annexe : Art. 2 du projet
de loi et articles 71, 73 et 75 du projet de loi,nº5-IV.

Rapport fait par M. Deswarte, nº 62. - Annexe I, relative aux
suppressions d'emplois au ministère de la justice, nº 62.-Annexe II, concernant les prisons, p. 62.

Amendements présentés par le gouvernement, nos 78 et81.
Amendement présenté à l'article 47 par MM. Rutten, Vinck

et Vauthier,nº 85.
Ann.- Dépôtdu rapport parM. Deswarte, p. 298 (20 janvier 1926).

Discussion générale. Discours de MM. Van Schoor (qui attire
l'attention du ministre sur les infractions qui se commettent
dans l'application de la nouvelle loi sur l'assistance publique;
demande l'intervention énergique de l'autorité compétente afin
que cette loi, qui jouit de lasympathiegénéraleetdont leSénat
a raison d'être fier, ne reste pas lettre morte, et termine
en soumettant au ministre divers points au nom des anciens
orphelins), Asou (qui defend une proposition de loi qu'il
a présentée quelques mois auparavant sur la protection des
animaux, puis signale au ministre quelques remarques qui
lui ont été faites au sujet de l'application du règlement relatif
à lacomptabilitédes aliénés), le chevalier de Ghellinck d'Else-
ghem (traite la question de la loi de cadenas pour la magis-
trature, notamment en ce qui concerne les juges de paix et
une protestation de la Cour d'appel de Bruxelles, parle, à
cette occasion, de la modification de la date des vacances,
de la suppression des fermes annexées aux écoles de bienfai-
sance, de la censure des films cinématographiques et de
la protection morale de l'enfance), Ryckmans (qui appuie le
discours de M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem en ce
qui concerne les questions de moralité publique, s'élève sur-
tout contre les publications obscènes), p. 622 a 631.-- Interr.
de MM. Lekeu, Van Fleteren, Du Bois, Deswarte, Moyersoen,
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Van Overbergh, le vicomte Poullet, p. m ., m. f .,m. d. n .,ad
intérim, François, 623 a 631. - M. Ryckmans reprend son
discours qu'il termine en demandant au ministre de prendre
des mesures pour défendre la jeunesse et l'enfance contre les
mauvaises suggestions, p. 636 à 638. - Discours de
MM. De Ley (qui traite également la question de l'immoralité
et se rallie aux conclusions de ses collègues qui viennent
de traiter cette question), du Four (qui prie M. le ministre de
faire paraître au plus tot l'arrêté royal relatif aux subsides
à accorder aux commissions d'assistance publique par les
provinces, en execution de la loi reorganisant l'assistance
publique), le comte de Brouchoven de Bergeyck (qui parle
du projet de réduction du nombre des magistrats, qu'il estime
trop radical, puis de la question des vacances, ainsi que de
la protection morale de l'enfance), Mme Spaak (qui signale
certaines réformes qui pourraient être apportées à l'asile-
maternité d'Uccle ou certaines économies pourraient êtreréalisées, tout en développant l'œuvre, puis plaide la cause
des maisons maternelles), Digneffe (qui traite quelques ques-
tions d'intérêt général : celle du domicile de secours, celle des
droits de succession entre époux sans enfant, celle des frais
de justice; demande que les honoraires dus aux avocats
soient remboursés au gagnant, termine en parlant des bruits
qui courent au sujet de la grâce qui serait accordée, éventuel-
lement aux assasins du lieutenant Graff, ainsi qu'au sujet de la
mise en liberté de Borms), Vauthier (qui traite la question dela moralité publique, surtout au point de vue de la jeunesse,
déclare être d'avis qu'il faut faire quelque chose dans le sens
signalé par MM. Ryckmans et de Ghellinck, mais estime que
ce qu'il y a de plus fâcheux, est le débordement de sensua-
lité que l'on constate partout, dans la littérature, dans les
théâtres et dans l'art, préconise une protestation publique des
pères de famille), p 639 à 645. - Interr. de MM. le vicomte
Poullet, p. m ., m. j ., m. d. n. ad interim, Deswarte, Mme Spaak,
Van Fleteren, p. 644, 645.

M. le vicomte Poullet, p. m ., m. j ., m. d. n ., ad intérim, prie
le Senat d'interrompre le surlendemain, jeudi, la discussion
du budget de la justice, devant se trouver ce jour-là à laChambre pour la discussion du projet de loi relatif aux
vacances judiciaires, p. 645. - Observations de M. Van Fle-
teren, p. 646. La demande de M. le vicomte Poullet, p. m .,m. j.est admise,p.646

Reprise de la discussion générale. Discours de MM. Mertens
. (qui· plaide la cause des éducateurs et instituteurs des établis-

sements de bienfaisance), Meyers (qui parle de la loi de
cadenas pour la magistrature, demande que la Chambre vote
sans retard le projet de loi modifiant la loi sur l'assistance
judiciaire et la procédure gratuite et le Sénat le projet sur la
réforme du jury, parle notamment de 1a suppression du minis-
tère public près des juridictions civiles), Van Berckelaer (qui
demande que l'on mette fin à la routine existante en ce qui
concerne la naturalisation. des diamantaires, puis traite la
question de l'admission en Belgique d'ouvriers étrangers),
Calonne (qui traite de la question de la réforme de la justice
au point de vue socialiste), Tschoffen (qui fait remarquer
que chaque fois qu'un ministre essaie de diminuer les charges
de l'Etat, il est critiqué et défend la suppression de cer-
taines exploitations agricoles .annexées aux établissements
d'éducation de l'Etat), Vinck (qui défend un amendement qu'il
a présenté avec MM. Vauthier et Rutten à l'article 47 du
budget afin de permettre la perequation des traitements du
personnel des écoles de service social), p. 647 à 654. -İnterr. de MM. Calonne, Deswarte, Genard, le vicomte Poul-
let, p. m. m. j ., m.d. n.ad interim, Toch, Ronvaux, p. 648

M. Digneffe demande par motion d'ordre, le budget en discus-
à 654.

sion ne pouvant être termine au cours de la séance, que l'on
interrompe la discussion afin de lui permettre de développer
son interpellation sur la question de l'exposition internatio-
nale en 1930, p. 654. - M. Poullet, p. m ., m. j ., m. d. n. ad
interim, déclare être à la disposition du Sénat et la demande
de M. Digneffe est admise, p. 654.

Reprise de la discussion générale. Discours de M. Deswarte
(qui commence par faire remarquer combien la gestion gou-
vernementale est menagère des deniers publics, puis traite
certaines questions d'organisation judiciaire: question du
transfert au Palais de Justice de Bruxelles des salles d'au-
diences des justices de paix; question du taux des frais de
justice, parle aussi de la réforme du système pénitentier, de
differents projets de loi qu'il serait urgent de discuter, de
l'usage du français pour la procédure en justice à l'égard des
Néerlandais, ainsi que de l'expulsion de certains ouvriers
italiens, p. 700 a 703 et 705 à 708.- Interr. de MM. Braun,
Pirard, Carton, m. c ., Delannoy, Lebon, 701, 702 et 707. -
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Discours de M. le baron de Moffarts (qui traite la question
des justices de paix à l'occasion du projet de réduction du
personnel des tribunaux, de la suppression pendant ces der-
nières années des subsides pour les constructions d'églises et
enfin de la création des « Gardes rouges »), p. 708, 709.-Interr. de MM. Paulsen, Carton, m. c ., le baron d'Huart,
Demoulin, p. 708 709.- M. le vicomte Poullet,p. m .,m. j .,m. d. n ., ad interim, répond aux observations présentées,
p. 713 à 719 - Interr. de MM. Liebaert Van Overbergh,
Deswarte, rap .; Van Schoor, Delannoy, Meyers, Van Fleteren,
Calonne, Volckaert, le comte de Broqueville, De Clercq,
Segers, Braun, Feron, du Four, p. 713 à 719 - Discours de
M. P'rard (qui attire l'attention sur la question de la legis-

Jation sur les loyers dans les cantons d'Eupen et Malmedy, et
termine en déclarant que les avocats du barreau de Verviers
doivent apprendre la législation allemande pour plaider cer-
tains procès, le Code civil n'étant pas appliqué), p. 719, 720.
- Interr. de M. Ligy et observations de M. Deswarte, rap .,
au sujet de la question soulevée par M. Pirard, p. 720, 721.
- Discours de M. Volckaert (qui se joint à M. Deswarte,
pour protester contre la facilité avec laquelle on expulse les
ouvriers étrangers), Paulsen (qui proteste contre de discours
de M. le baron de Moffarts qui a réclamé des poursuites con-
tre les auteurs d'une circulaire antifasciste), p 720 à 722.
- Interr. de MM. Baeck, le baron de Moffarts, Deswarte,
rap ., p. 721. - Discours de M. le baron de Moffarts (qui
estime que si des citoyens belges, quels qu'ils soient, ont viole
la loi, ils doivent être poursuivis), p. 722, 723. - Interr. de
MM. Volckaert, Van Fleteren, Ryckmans, Baeck, Moyersoen,
le vicomte Poullet, p. m ., m. j ., m. d. n. ad interim, Mousty,
Van Schoor, p. 722, 723. - M. Deswarte répond, non comme
rapporteur du budget, mais en son nom personnel, au dis-
cours de M. le baron de Moffarts, p. 723, 724.- Interrup-
tions de MM. le baron de Moffarts, Baeck, Moyersoen,
Paulsen, p.723, 724.- M. le vicomte Poullet, p. m ., déclare
à la suite d'observations faites au sujet du choix des minis-
tres qui forment le cabinet qu'il préside, que ce cabinet a été
formé d'après les principes constitutionnels, mais que, selon
la tradition, les candidats ministre ont consulté leurs amis
politiques avant d'accepter, p. 724. - M. Segers estime que
M.Deswarte ne pourrait pas soutenir que le mouvement fas-
ciste en BeBlgique justifie la création de milices rouges, p. 724.

- M. Pirard, au nom de M. Deswarte, rap ., qui s'est trouvé
dans l'obligation de quitter la séance, commence par l'excuser
de cette absence, puis fait une rectification aux Annales par-
lementaires en ce qui concerne le discours prononcé par
M. Deswarte, le 17 mars (p. 706, 1re cvolonne), p.737.-

Discours de M. le vicomte Poullet, p. m .,m. j .,m.d.n.ad
interim (qui fait l'examen des critiques prononcées au Sénat
à l'occasion de la discussion de son budget), p. 737 à 739 et
741 à 744. - Interr. de MM. Ronvaux, Volckaert, Pirard, Van
Roosbroeck,Segers, Van Fleteren, le baron de Moffarts, Renier,
le baron Ruzette, le vicomte Berryer, Digneffe, Braun,
Deswarte, de Brouckere p. 737 à 739 et 742 à 744. - Dis-
cours de M. Van Roosbroeck (qui proteste contre des nomi-
nat ons exclusivement catholiques qui viennent d'être faites
dans les commissions administratives des écoles de bienfai-
sance), Lebon (qui demande si la chambre flamande créée
comme don de joyeuse entrée par M. le vicomte Poullet au
moment où il a pris possession du portefeuille de la justice
est établie à titre définitif), du Four (qui, au sujet de l'appli-
cation de la loisur l'assistance publique, demande, à la suite
du discours de M. Poullet, p. m ., m. j ., si, lorsqu'une loi
constituant un fonds spécial a été votée, le gouvernement
a le droit de ne pas organiser celui-ci, p. 745. - M. le
viconte Poullet, p. m ., m. j ., répond à ces dernières obser-
vations, p. 745.

Discussion des articles :Chapitre IX. -- Office de la protection de l'enfance. - Institu-
tions publiques de l'Etat. Le R. P. Rutten défend un amende-
ment qu'il a proposé en faveur des écoles de service social,
p. 748. - M. le vicomte Poullet, p. m ., m. j ., déclare admettre
l'amendement du R. P. Rutten, à condition que des amende-
ments qu'il propose, réduisant d'autres postes pour une somme
equivalente, soient acceptes, p. 748. - Le Sénat se rallie
a la proposition de M. Poullet, p. m ., m. j .,p.748.

Art.47.Adopté avec l'amendement proposé par le R. P. Rutten,
p. 749.

Les autres articles sont adoptés sans observation avec des
amendements du gouvernement aux articles 18, 44, 46 et 49,
p. 746 à 750.
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Les articles amendés sont immédiatement remis aux voix et
sont définitivement adoptés,p.750.

Les articles du projet de loi contenant le budget sont adoptés,
p. 750, 751.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 72 voix contre 7 et
1 abstention, p. 751 (25 mars 1926). - S'est abstenu :M. Dochen, p. 751. - Le projet est transmis à la Chambre
des représentants.

Budget des non-valeurs et des remboursements pour l'exer-
cice 1926.

Doc. Projet de loi nº 5.- XVI.- Tableau nº 5.- XVI
Rapport fait par M. Cools, nº 221.

Ann. Dépôt du rapport par M. Cools, p. 1117 (20 juillet 1926).
Les articles sont adoptés sans observations, p. 1215, 1216.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

105 membres présents p. 1252 (28 juillet 1926). - Le
projet est soumis à la sanction royale.

Budget des recettes et des depenses pour ordre pour l'exer-
cice 1926.

Doc. Projet de loi nº 5-XIX. - Tableaux nº 5-XIX.
Rapport fait par M. Cools, nº 228.

Ann. Dépôt du rapport par M. Cools, p. 1117 (20 juillet 1926).
Les articles sont adoptés sans observations, p. 216 à 223..
l'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

112 membres présents, p. 1252 (28 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

Budget des recettes et des dépenses extraordinaires pour 1926.
V.plus haut : Budget extraordinaire.

" Budget des sciences et des arts pour l'exercice 1926.

Doc. Projet de loi nº 5-VII. - Tableaux nº 5-VII. - Développe-
ments nº 5-VII. - Note annexe : article 10 (nouveau)
nº 5-VII. - Annexe 1 aux développements : note relative
aux engagements qui pourraient être contractés par l'admi-
nistration des beaux-arts nº 5-VII. - Annexe 2 : Relevé
des travaux de peinture etde sculpture en voie d'exécution,
indiquant la part de l'Etat, des provinces, des communes et
des établissements interesses dans la depense, nº5-VII.

Rapport fait par M. Carnoy, nº 61.
Amendements présentés par le gouvernement : nº 65. - 2º série :

nº 67. - 3e série, nº 70.
Amendement presente à l'article 79 par Mme Spaak, MM. Van

Schoor et Lekeu, nº 84.
Ann. Dépôt du rapport par M. Carnoy, p. 298 (20 janvier 1926).

Discussion generale du budget et discussion d'une interpella-
tion de M. Huisman. Van den Nest au sujet de la circulaire
de M. Huysman, m. s. a ., datée du 16 novembre 1925,
ordonnant une enquête sur les moyens directs ou indirects
employés par les autorités scolaires dans le but de favoriser
la dénationalisation des enfants des écoles gardiennes
M.Huisman Van den Nest développe son interpellation et
déclare en terminant, se réserver de revenir sur divers points,
après avoir entendu M. Huysmans, m. s. a ., p. 404 à 406 et
413 à 417.- Interruptions de MM.A. Huysmans, C. Huys-

mans, m. s. a ., Carpentier, Beauduin, Volckaert, Lekeu,
Weyler, Deswarte, Lebon, Van Overbergh, p. 406 et 413 à
416.- Discussion de l'interpellation :Discours de M.Ver-
meylen, qui termine son discours en affirmant sa confiance
dans la fermete de M. Huysmans, m. s. a ., espérant que
celui-ci empêchera que l'on ne francise Bruxelles, ce qui
porterait un coup à l'unité de la Belgique, Bruxelles étant

·le traitd'union entre Flamands et Wallons),p.417à 420.-
Interruptions de MM. Deswarte, Huysmans, m.s. a ,, Huisman
Van den Nest, Du Bois, Lebon, Van Overbergh, Nolf, Seeli-
ger, Weyler, Lekeu, Delannoy, de Brouckere, p. 417 à 420.--
M. Huysmans, m. s. a ., répond à l'interpellation de M. Huisman
Van den Nest, p. 420 à 422 et 430 à 438.- Interruptions de
MM. Deswarte, Feron, De Clercq, Huisman Van den Nest,
Carpentier, Volckaert, Du Bois, Lebon, Lekeu, Van Overbergh,
Segers, Weyler, de Brouckere, Seeliger, Liebaert, A. Huysmans,
p. 421, 422 et 431 à 438. - Discours de M. Huisman. Van den
Nest, p. 439 à 444.- Interruptions de MM. Vermeylen,
Huysmans, m. s. a ., Lekeu, Nolf, Lebon, Van Overbergh,
Volckaert, p. 440 a 444.- Discours de M. Lekeu,p.444 à
446.- Interruptions de MM. Hicguet, Huysmans, m. s. a .,

Finances : BUDGETS. Sciences et arts (suite)
Delannoy, Nolf, Lebon, p. 445, 446.- Discours de M. Vau-
thier,p.446 à 448.- Interruptions de MM. Huysmans, Huis-
man. Van den Nest, Delannoy, Paulsen, Vermeylen, p. 446 à
448. - M. Huysmans, m. s. a ., répond aux observations pré-
sentées, p. 448 à 453. - Interruptions de MM. Vauthier,
Lebon, Huisman Van den Nest, L'ebaert, Delannoy, Du Bois,
Feron, Ronvaux, Paulsen, Magnette, Vermeylen, Lekeu, Van
Fleteren, Van Overbergh, p. 448 à 452. - Sont encore
entendus :MM. Feron et Liebaert, p. 453, 454. - Interrup-
tions de MM. Mousty, Huysmans, m. s. a ., et Lekeu, p. 453.
L'interpellation est close,p.454.

Discussion générale du budget proprement dit.
Discours de MM. Van Schoor (qui rappelle la situation précaire

de l'enseignement moyen à Termonde, puis parle de la crise
que traverse l'enseignement primaire officiel en Flandre),
Genard (qui demande notamment la diffusion du quatrième
degré, puis parle de certaines situations scolaires anormales,
ainsi que des conseils d'écoles et des carnets de l'instituteur),
A. Huysmans (qui traite la question de l'étude de la seconde
langue, c'est-à-dire de l'enseignement du français dans les
écoles primaires de lapartie flamande du pays), Mousty (qui
traite la question du fonds des mieux doués), Simonis (qui
attire l'attention du ministre sur la situation des instituteurs
des cantons rattachés à la Belgique), Bossuyt (qui fait remar-
quer que la situation des instituteurs est tout à fait insuffisante
et demande que leur situation soit améliorée), Lebon (qui
revient sur la question de l'interpellation et exprime l'espoir
que M. Huysmans, m. s. a. poursuivra son enquête avec
énergie, puis parle des musées et des œuvres qui devra ent
yfigurer,notammenten cequi concerne le musée d'Anvers,
puis demande que l'Opera flamand d'Anvers soit mis sur un
pied d'égalité avec la Monnaie), Vinck (qui exprime sa satis-
faction de la question traitée dans l'introduction du rapport
de M. Carnoy et insiste avec lui sur la nécessité de la forma-
tion de l'âme démocratique), p. 455 a 470.- Interruptions de
MM. Lebon, Van Fleteren, Delannoy, Huysmans, m. s. a .,
Paulsen, Clesse, Vermeylen, Van Overbergh, Lekeu, Ronvaux,
Simonis, Cools, Van Fleteren, p. 460 à 469. - Discours de
MM. de Brouckere (qui, sans rentrer dans la discussion de
l'interpellation de M. Hu'sman Van den Nest, traite la question
de l'enseignement en flamand et en français et termine son dis-
cours en faisant remarquer combien ilest surtout nécessaire
pour l'avenir de la Belgique de lui maintenir son rang intel-
lectuel en donnant aux enfants une base solide d'enseigne-
ment dont ils ont besoin), Ryckmans (qui parle de l'institut
supérieur des beaux-arts d'Anvers), De Ley (qui demande la
généralisation de l'indemnité de résidence pour les institu-
teurs,qui traite la question du 4e degré et de l'enseignement
postscolaire), Lafontaine (qui traite à nouveau devant le
Senat la question du Palais mondial), Laniborelle (qui traite
la question linguistique),p.471 à 485.- Interruptions de
MM. Van Overbergh, Moyersoen, Segers, Van Roosbroeck,
Van Fleteren, Liebaert, Clesse, le baron Ruzette, p. 475 à
482.- Discours de M. Segers (qui se félicite du discours
prononcé par M.de Brouckere en ce qui concerne la liberté
d'enseignement, fait part au gouvernement de quelques-unes
des appréhensions qu'il éprouve malgré la largeur d'esprit
de ce discours et termine en demandant à M. Huysmans,
m. s. a ., de respecter la liberté de la droite dans le cadre de
la législation existante, en affirmant le désir qu'a la droite
de respecter la liberté de ses adversaires), p. 487 à 491. -
Interruptions de MM. Volckaert, Solau, Huysmans, m. s. a .,
Van Overbergh, Calonne, Magnette, Van Fleteren, Mousty,
Feron, p. 488 à 491.- Discours de M. Carnoy, rap. (qui
répète certains points de son rapport, puis termine son dis-
cours en se réjouissant du ton général de la discussion qui
vient d'avoir lieu et exprime l'espoir que cela soit un dementi
au bruit qui court que la majorité qui compose en ce moment
le parlement soit de nature à détruire la culture intellectuelle
du pays), p. 491 à 493. - Interruptions de MM. Van Fleteren,
Lekeu, Deswarte, p. 491 à 493. - Discours de MM. Dewaele
(qui signale la situation lamentable de l'enseignement com-
munal à Iseghem), Vauthier (qui exprime le désir que les
musées soient rendus plus accesibles à la population), Rutten
(qui demande notamment que le ministre s'efforce d'aug-
menter dans le budget de l'année suivante les crédits alloués
aux institutions d'enseignement supérieur, puis ajoute quel-
ques mots au discours de M. Segers en ce qui concerne la
durée de présence des enfants à l'école), Asou (qui traite
la question de la surcharge des programmes), Van Bercke-
laer (qui parle notamment du developpement des bibliothe-
ques publiques), Matagne( qui, en sa qualité de membre de la
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Centrale des instituteurs socialistes, répond quelques mots
M. Segers, qui connaîtra ainsi exactement les dées de cette
association en ce qui concerne l'idée de patrie, puis attire
l'attention du ministre sur quelques points des revendica-
tions du personnel enseignant), p. 493 à 500. -- Interruptions
de MM. Deswarte, Ronvaux, Van Overbergh, p. 495, 496. --Discours de Mme Spaak (qui demande notamment l'organi-
sation d'un crédit pour organiser les vacances des enfants
normaux), de MM. Pirard (qui parle des revendications des
instituteurs des régions rédimées d'Eupen-Malmedy), Paulsen
(qui réfute le discours de M. Segers et estime que ce discours
s'inspire surtout du désir de déchirer la majorité gouverne-
mentale), p. 501 à 505.- Interruptions de MM. Huysmans.
m. s. a ., Leurquin, Hicguet, Ronvaux et Segers, p. 502 à
505.- M.Huysmans,m.s. a ., répond aux observations pré-
sentées, p. 505 à 516. - Interruptions de MM. Deswarte
Mathieu, Van Overbergh, Vermeylen, Delannoy, Weyler,
Lekeu, le comte de Broqueville, Feron, de Brouckere, Carnoy,
Lafontaine, Barn, Segers, Lebon, Volckaert, Runvaux, Astu,
Mme Spaak, p. 507 à 516.

M.deprésidentannonce que M. le ministre des sciences et des
arts, d'accord avec ses collègues du gouvernement, a demandé
que la suite de la discussion de son budget soit remise à la
semaine suivante (4 mars), p. 517.- Cette proposition est
admise.

Reprise de la discussion générale. Discours de MM. François
(qui demande au ministre quelles sont les mesures qu'il
compte prendre vis-à-vis des administrations qui ne fournis-
sent pas de locaux suffisants à l'enseignement, parle notam-
ment de la section d'athénée à Thuin), Huysmans,m.s.a.
(qui répond à M. François), Feron (qui commence par estimer,
que, à la manière dont le budget est discuté, les suggestions
et avis emis n'ont pas eu de solution positive, puis défend
l'enseignement du français et termine en répondant au dis-
cours de M. Segers au point de vue confessionnel), p. 605 à
608.- Interruptions de M. François, pp. 606.- Est encore
entendu : M. Huysmans, m. s. a ., en réponse au discours de
M. Feron, p. 608, 609.- Interruptions de MM. Delannoy,
Feron, p. 609. - M. Vinck prononce, au nom de M. Lafon-
taine, appelé à Genève, un discours en réplique à M. Huys-
mans, m. s. a ., et M. Feron fait quelques observations an
sujet de la declaration qui vient d'être faite par M. Vinck,
p. 609, 610.

Discussion des articles.
Les articles 125, 137 et 138 sont supprimés, p. 620, 621.

Les articles 137 ter et quater et l'article 139bis et 146 (nou-
veaux) sont adoptés, p. 620, 621.

Les autres articles du budget sont adoptés sans observation
avec des amendements du gouvernement aux articles 2, 6, 9,
10, 13, 14, 21, 22, 31, 34, 35, 44, 47, 52, 53, 56, 57, 68, 71, 79,
97, 102, 108, 112, 114, 115, 117, 119, 122 et 140, et avec une
rectification signalee par M. le president au tableau figurant
aux développements de l'article 17,p. 610 à 621.

Le Sénat décide de passer immédiatement au second vote et les
votes émis en première lecture sont définitivement acquis,
p. 621.

L'article unique contenant le budget est adopté, p. 621.
L'ensemble du budget est adopté par 89 voix contre 15

4 abstentions, p. 638 (9 mars 1926).- Se sont abstenus :MM. Liebaert, Segers, le baron van Zuylen et le vicomte
Berryer,p.638.- Le projetest transmis à la Chambre des
représentants.

Budget du Sénat pour l'exercice 1926.

Le Sénat se constitue en comité secret pour examiner son bud-
get, p. 1302 (29 juillet 1926). - Voyez plus haut : Budget
des dotations.

Budget des travaux publics pour l'exercice 1926.

Doc. Projet de loi nº 5-IX. - Tableaux nº 5-IX.
Rapport fait par M. le baron Gilles de Pelichy nº 193.

Ann. Dépôt du rapport par M. le baron Gilles de Pelichy p. 1067
(14 juillet 1926).

Pour la discussion générale voyez plus haut la sous-rubrique :
Budget extraordinaire, la discussion générale d'ensemble
sur lebudgetdes recettes et des dépenses extraordinaires, le
budget des travaux publics et le budget des affaires écono-
miques,

Finances:BUDGETS. Travaux publics (suite)
Les articles du budget des travaux publics sont adoptés sans

observation p.1153 à 1156.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

112 membres présents, p. 1247 (28 juillet 1926). - Le projet
est soumis à la sanction royale.

Budget des voieset moyens pour l'exercice 1926.
Doc. Projet transmis par la Chambre des représentants nº 5-1.-Articles du tableau, amendés par la Chambre des représen-

tants, nº 5-1.- Article supprime par la Chambre, nº 5-1.
Rapport faitparM. le baron de Mevius,nº48.

Ann. Ce budget est transmis au Sénat par la Chambre des repré-
sentants,p.182 (30 décembre 1925).- Le budget est ren-
voyé à la commission des finances.

Rapporteur :M. le baron de Mevius.
V. 1º pour la fixation de la discussion de ce budget, les indica-

tions en tête de la rubrique :Finances, ou les pages 119 et
121 des Annales du Sénat; 2º pour la discussion générale, en

tête de la sous-rubrique : Impôts la discussion générale
d'ensemble des projets financiers du gouvernement préside
par M. le vicomtePoullet.

Les articles sont adoptés sans observation, p. 252 à 257.
L'ensemble du buget est adopté par 113 voix contre 7 et

3 abstentions, p. 275 (31 décembre 1925).- Se sont abste-
nus : MM. Dupret, Vauthier et le vicomte Vilain XIIII,

p. 275.- Le projet est soumis à la sanction royale.
Crédits supplémentaires.- Projet de loi autorisant des régula-

risations et allouant des crédits supplémentaires pour des
dépenses se rapportant aux exercices 1924 et antérieurs à
l'exercice 1925 et à l'exercice 1926.

Doc. Projet de loi nº 187.
Rapport faitparM. lebaron de Mevius,nº229.

Ann.- Dépôtdu rapportparM. lebaron de Mevius,p.1090
(20 juillet 1926).

Les articles sont adoptés sans observation, p. 1224 à 1237.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

110 membres présents, p. 1252 (28 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

CADASTRE, -- V. Interpellations au nom de M. le chevalier de Vrière.
COUR DES COMPTES.

Compte général de l'administration des finances pour l'année 1914.
et compte general de la colonie rendu pour l'exercice 1918.
Cahier d'observations.

Ann.--TransmisauSénat par laCour des comptes en exécution
de l'article 116 de la Constitution,p.633.

Dissentiment entre la Cour des comptes et le ministre de l'intérieur
et de l'hygiène à l'occasion de la liquidation d'ordres de paie.
ment au profit de la Congrégation des Sœurs de Charité,à
Namur, à titre de part d'intervention de l'Etat dans les frais
de premier établissement et de fonctionnement du dispensaire
antisyphilitique etde l'école d'infirmières Sainte-Elisabeth, à
Namur.

Ann.- Exposé transmis auSénatparlaCourdescomptesencon-
formité de l'article 7 de la loi du 20 juillet 1921, p. 867.

CREDIT A L'INDUSTRIE.

Bilan de la Société nationale de crédit à l'industrie pour son
sixième exercice social (1924-1925) et des rapports du conseil.
d'administration etdu collège des commissaires,présentésà
l'assemblée générale des actionnaires du 28 septembre 1925.

Ann.- Transmis par M. le ministre des finances, conformément àl'article 4 de la loi du 16 mars 1919, p. 5.
DETTE DE LA BELGIQUE ENVERS LES ETAT-UNIS D'AMÉRIQUE.

Projet de loiapprouvant l'accord conclu à Washington, le18août
1925, pour le remboursement des dettes de la Belgique envers
les Etats-Unis d'Amérique et Proposition de résolution de
M. Magnette concernant cet accord.

Doc.- Rapport faitpar M. François, nº 72.
Proposition de résolution, présentée par M. Magnette, concer-

nant cet accord : Développement et proposition de résolution,
nº 75.
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Proposition de résolution de M. Magnette concernant l'accord con-
clu à Washington, le 18 août 1925, pour le remboursement
des dettes de la Belgique envers les Etats-Unis d'Amerique.

Ann.- Dépôt de cette proposition de résolution par M. Carpentier,
au nom de M. Magnette, p. 516 (18 février 1926). - La dis-
cussion sur la prise en considération est fixée au mardi sui-
vant, p. 516.

Discussion sur la prise en considération.
Avant d'ouvrir cette discussion, M. le president, comte t'Kint

de Roodenbeke, demande si la proposition est appuyée par
quatre membres. La proposition étant appuyée, M. le président
ouvre la discussion,p.518.

Discours de MM. Vandervelde, m. a. ét. (qui ne s'oppose pas,
DETTE

sous toutes les réserves les plus formelles,à laprise en consi-
dération de la résolution de M. Magnette, estimant que, en ce
faisant, il fait gagner du temps, permettant ainsi au Sénat
d'examiner la proposition de M.Magnette en même temps

DOMAINE.

que l'accord,et declare qu'il ne considere cette proposition
que comme une simple note de la minorité), Magnette (qui
défend brièvement sa proposition de résolution et déclare que,
s'il l'a présentée sous cette forme et non sous forme d'amen-
dement au projet de loi approuvant l'accord de Washington,
c'est que ce projet formait un tout qu'il fallait accepter ou
rejeter en bloc),p. 518.

La prise en considération est mise aux voix et n'est pas adoptée,
p. 518.

Projet de loi approuvant l'accord pour le remboursement des
dettes envers les Etats-Unis d'Amerique.

Ann.- Dépôt du rapport par M. François, p. 459 (11 février 1926).
Voyez plus haut la proposition de resolution presentee par

M. Magnette.
Discussion générale. Discours de MM. A. Huysmans (qui motive

son vote affirmatif et termine en déclarant qu'il estime que
la Belgique sera dégagée vis-à-vis des Etats-Unis d'Amerique
le jour où l'Allemagne serait en defaut de paiement envers les
alliés), Magnette (qui déclare ne pouvoir, à regret, se rallier
à la proposition de ratification et estime de son devoir de
la combattre de toutes ses forces), Vandervelde (qui combat
le discours de M. Magnette, dont il s'est senti froissé dans ses
sentiments de fierté pour la Belgiqueet termine en déclarant
que, selon lui, on n'arrivera à la paix nécessaire au relève-
ment du pays qu'en réglant, aussi équitablement que possible,
des problèmes en suspens), Barnich (qui combat le discours
de M. Magnette ainsi que son projet de résolution et conclut
en déclarant qu'il estime l'accord satisfaisant, en félicitant les

·délégués d'avoir pu obtenir une solution avantageuse), le
comte de Broqueville (qui annonce qu'il émettra un vote
affirmatifsur l'accord, estime que la Belgique doitse garder
de continuer à exaspérer le sentiment public en Amérique et
qu'il ne faut pas oublier la générosité passée des Etats-Unis),
Dochen (qui defend la proposition de résolution de M. Ma-
gnette; estime qu'il n'a pas agi par des sentiments de xéno-
phobie et motive son vote négatif), p. 518 à 534. -- Interrup-
tions de MM. François, Vandervelde, m. a. et ., de Brouckere,
Magaette, Lekeu, Van Fleteren, p. 522 à 534.

L'article unique approuvant l'accord est adopté sans observa-
tion, p. 534.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 110 voix contre 10
et 1 abstention, p. 541 (24 février 1926).- S'est abstenu :M. le comte de Brouchoven de Bergeyck, p. 541. - Le projet
est soumis à la sanction royale.

DETTE DE LA BELGIQUE ET DE LA COLONIE BELGE ENVERS LA GRANDE-
BRETAGNE.

Projet de loi portant ratification des accords conclus à Londres,
le 31 décembre 1925, concernant la consolidation des dettes
de la Belgique et de la colonie belge envers la Grande-Bre-
tagne.

Doc.- Rapport fait par M. Moyersoen, nº 94.
Ann. - Dépôt du rapport par M. Moyersoen, qui fait remarquer

l'extrême urgence du projet ,p. 711. - L'urgence est déclarée
et M. Moyersoen donne lecture de son rapport, p. 711.

Discussion générale. Discours de MM. Feron (qui déclare de
pas s'opposer a la motion d'urgence, mais estime que cette
declaration d'urgence est la manifestation d'une situation qui
se reproduit trop souvent au Sénat, et proteste contre cette
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situation en priant le bureau du Sénat et le gouvernementde
faire en sorte que pareille situation ne se reproduise plus),
Janssen m. f ., (qui motive la demande d'urgence), p. 711, 712.
---- M. Feron fait remarquer que le projet eût pu être voté plus
rapidement à la Chambre, et M.Moyersoen, rap ., déclare être
d'accord avec M. Feron, p. 712.

Les articles sont adoptés sans observation p. 712.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

117 membres présents, p. 732 (24 mars 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

DETTE PUBLIQUE.- V. les sous-rubriques :a) Assainissementfinan-
cier; b) Impôt;c) Situation financière; d) Fonds d'amortisse
ment.

DOMAINE.

Loi domaniale. Projet de loi domaniale.

Projet de loi,nº99
Rapport faitpar M.Moyersoen,nº116.
Amendement propose à l'article 2 par MM. Carnoy, Leurquin

et le baron Ruzette, nº 180.
Texte adopté par le Sénat au premier vote, nº 195.

Ann. Dépôt du rapport parM. Moyersoen p. 849 (6mai 1926),
A l'occasion de la fixation de l'ordre du jour après la formation

du cabinet preside par M. Jaspar, M. Moyersoen, rap .,
demande la remise de cette discussion, n'ayant pas encore
reçu les dossiers qu'il a demandés postérieurement au dépôt
de son rapport, par suite des critiques qui ont été formulées
au sujet de ce projet, p. 868.- Cette demande est unanime-
ment admise, p. 868.

M. Lekeu demande que ce projet soit examine le plus tôtpos-
sible, p. 939.

Discussion generale. Discours de M. Moyersoen, rap. (qui
demande notamment que la convention avec Schaerbeek soit
disjointe du projet et remaniée, estimant que l'Etat n'a pas, vu
la situation financière difficile dans laquelle se trouve lepays,
de motifs de ceder des terrains sans en retirer le bénéfice
auquel ila droit), p. 1045, 1046. - Interr. de MM. François,
Lekeu, p. 1045, 1046.- Discours de M. Lekeu (qui combat le
discours de M. Moyersoen et défend la convention avec
Schaerbeek, cette convention ne devant profiter qu'à la chose
publique), p. 1046. - Interruptions de MM. Moyersoen et
Mertens, p. 1046. - M. Lekeu reprend son discours; continue
à combattre la proposition de disjonction introduite par
M. Moyersoen et refait au Sénat l'historique de la convention
avec la commune de Schaerbeek, p. 1065, 1066. - Interrup-
tions de M. Moyersoen p. 1066.- Discours de MM. Anseele
(qui déclare qu'il y a dans l'affaire en question parfait accord
entre les départements des finances et des chemins de fer et
que, cette attitude étant prise depuis de longues années, ilne peut que se rallier ou ne pas se rallier à la conception de
ses prédécesseurs; se contente, en conséquence, de discuter
la question de principe et de simple honnêteté), Moyersoen
(qui estime avoir rempli un devoir en éclairant le Sénat sur
la convention avec Schaerbeek), p. 1067.à 1069. - Interrup-
tions de M.M. Moyersoen, Lekeu, Huisman Van den Nest,
François, p. 1067 à 1069. - Discours de MM. Huisman Van
den Nest (qui estime qu'il n'y a pas, dans la question sou-
levée parM. Moyersoen, toute les complications qu'il y aper-
çoit et convie le Sénat à voter la convention), le baron
Ruzette (qui defend un amendement qu'il a présenté avec
MM. Carnoy et Leurquin, au sujet de l'école supérieure ména-
gère agricole de Laeken), le baron de Moffarts (qui propose
d'ajourner le vote sur ce projet de loi, estimant qu'il faudrait
attendre le vote du projet de loi accordant les pleins pouvoirs
au gouvernement, afin de permettre à celui-ci d'élaborer de
nouvelles conventions), Leurquin (qui defend son amende-
ment), Carnoy (qui défend son amendement et appuie la pro-
position d'ajournement de M. le baron de Moffarts et estime
que l'Etat doit comprendre que le Sénat demande une revision
des conventions), p. 1069 à 1072. - Interruptions de MM. Lie-
baert, le comte de Broqueville, m. d. n ., Moyersoen, Lekeu,
Mousty,p.1069 à 1071.- Discours de MIM. Huisman Van
den Nest (quicombat la proposition d'ajournement ainsique
l'amendement de MM. Carnoy et consorts), Carnoy (qui
défend à nouveau son amendement), Lekeu (quicombat éga-
lement la proposition d'ajournement introduite par M. le baron
de Moffarts), p. 1072 à 1073. - Interruptions de M. le baron
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Ruzette, p. 1072, 1073. -- M. le baron de Moffarts répond
brièvement à M. Lekeu et motive à nouveau sa proposition
d'ajournement, p. 1073.- M. le président déclare qu'il va
mettre aux voix la proposition d'ajournement de M. le baron
de Moffarts; M. Lekeu demande l'appel nominal; cette
demande rencontrant de l'opposition, M. Lekeu y 'renonce, à
condition que si l'épreuve était douteuse il y soit procédé,
p. 1073.- La proposition d'ajournement de M. le baron de
Moffarts est rejetée par assis et leve, p.1073.

Discussion des articles.
Art. 1er. Le 1º et le 2º de cet article sont adoptés, p. 1073, 1074.
Une observation de M. Moyersoen tendant à disjoindre le nº 10

de l'article 1er n'est pas adoptée, p. 1074. - L'ensemble de
l'article 1er est adopté, p. 1073, 1074.

Art. 2. Le 1º jusqu'au 10º de cet article sont adoptés, p. 1074,
1075. - L'amendement de MM. Carnoy, le baron Ruzette
et Leurquin, au sujet de l'école supérieure ménagère agricole
de Laeken, au nº 11, est adopté, p. 1075.

Art.3.Adopte sans observation p.1075, 1076. .M. Huisman-Van den Nest demande la remise du second vote
à une séance ultérieure, par suite de l'adoption de l'amende-
ment de MM. Carnoy et consorts, p. 1076. - M. le président
déclare que l'amendement sera soumis à l'examen de la com-
mission,p.1076.

Second vote :
Au moment où va être abordé l'examen en seconde lecture,

M. Moyersoen, rap ., declare que M. Carnoy retire cet amen-
dement, la ville de Bruxelles ayant fait connaître ies inconvé-
nients de l'amendement et s'étant engagé à ne pas deman-
der la disparition de l'école supérieure ménagère agricole
pendant quinze ans et aussi longtemps que les plans d'urba-
nisation ne l'exigeront pas. M. Moyersoen declare donc que
la commission, d'accord avec les auteurs de l'amendement,
propose au Sénatde revenir sur son vote, p. 1079. - M. Huis-
man Van den Nest, au nom de la ville de Bruxelles, remercie
la commission de son esprit de conciliation et déclare être
autorisé à confirmer l'engagement pris par' la ville de Bru-
xelles, p. 1079. - Observations de M. Van Overbergh et
Lekeu, p. 1079. -- M. le président déclare que, l'amendement
étant retire, il ne reste plus qu'à voter sur l'ensemble du
projet, p. 1079.

L'ensemble du projet de loiest adopté par 90 voix contre 16 et
1 abstention p. 1087 (15 juillet 1926).- S'est abstenu :M. le
chevalier de Ghellinck d'Elseghem,p.1087.- Le projetest
soumis à la sanction royale.

DOUANES.

Arrangement avec l'Espagne. - V. Affaires étrangères.

Marchandises et valeurs.- Projet de loi portant prorogation de
la loi du 25 janvier 1923 relative à l'importation, à l'expor-
tation et au transit des marchandises et valeurs.

Doc. - Rapport fait par M. Van Belle, nº 24.
Ann. - Dépôt du rapport par M. Van Belle, p. 46 (15 décem-

bre 1925).
Discussion générale. Est entendu : M. Mullie (qui justifie son

vote negatif),p.131.
L'article unique est adopté sans observations, p. 131.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 111 voix contre 10,

tion royale.
p. 146 (29 décembre 1925). - Le projet est soumis à la sanc-

Projet portant modification de certains droits d'entrée, d'accise,
du droit proportionnel de consommation, etc. (Projet pré-
senté par le gouvernement présidé par M. le vicomte Poullet.
(Doc. nº 43.) - V. plus loin la sous-rubrique : Impôts.

Projet de loi modifiant le tarif des douanes ainsi que certains
droits d'accise et établissant ou revisant des taxes de con-
sommation. (Projet présenté par le gouvernement présidé par

.M. Jaspar. (Doc. nº 143.)- V. plus loin les sous-rubriques :
1º Impôts.--2º Situation financière.

Prorogation des pouvoirs du gouvernement. - Projet de loi relatif
au tarif des douanes.

Doc. - Rapport'fait par M. le baron Houtart, nº 53.
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Ann.- Transmis par la Chambre des représentants, p. 182
(30 décembre 1925).- Le projet est renvoyé à la commission
des finances.

L'article unique est adopté sans observation, p. 261.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 112 voix contre 3,

p. 276 (31 décembre 1925).- Le projet est soumis à la sanc-
tion royale.

Tarifsspéciaux.- Projetde loi relatifau tarif des douanes.

Doc.- Rapport fait par M. le baron de Mevius, nº 115.
Ann.- Dépôtdu rapportpar M. le baron de Mevius, p. 849

(6 mai 1926).
L'article unique est adopté sans observation, p. 869 ..
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité

des 109 membres présents, p. 869 (25 mai 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

Marchandises provenant de la Tschécoslovaquie et de l'Autriche.
Ann. - Arrêtés royaux du 28 décembre 1925 concernant le régime

douanier "applicable aux marchandises originaires ou en pro-
venance, d'une part, de la Tschécoslovaquie, d'autre part,
de l'Autriche. Transmis par M. le ministre des finances, con-
formément à l'article 4 de la loi du 8 mai 1924, relative au
tarif des douanes, complété par l'article 2 de la loidu30 dé-
cembre suivant,p.281 (19 janvier 1926).

DUCROIRE GOUVERNEMENTAL.

V. Industrie, commerce et travail:Bonne fin de ventedemar-
chandises belges à l'étranger.

Cinquième rapport de la commission du ducroire instituée près
le ministère de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale, donnant la situation des engagements du Trésor, pris
en exécution de la loidu 7 août 1921,à la datedu 31décem-
bre 1925

Ann.- Transmis au Sénat, en exécution de l'article 9 de la loi du
7 août 1921, p. 577 (2 mars 1926).

EPARGNE (DÉFENSE DE L').- V. Interpellations au nom de M. Lebon.

ESCOMPTE DES BONS DU TRÉSOR.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du Trésor par la Banque
nationale de Belgique.

Doc.- Pas de document Ce rapport est lu en séance publique. -V. plus loin.
Ann. - M. le président annonce que ce projet vient d'être transmis

par la Chambre des représentants (19 mai 1926) et que le
gouvernement (cabinet démissionnaire présidé par M. le
vicomte Poullet) demande l'urgence, M. le président propose
de suspendre la séance afin de permettre à la commission
de se réunir immédiatement pour faire rapport au Sénat,
p. 853. - La proposition de M. le président est admise et
la séance est suspendue, p. 853, 855.

Dépôt du rapport par M. François, p. 855.
M. François demande, vu l'urgence du projet, à pouvoir donner

immédiatement lecture de son rapport, p. 855. - L'urgence
est admise, et M. François donne lecture de son rapport,
p. 855.

Discussion générale. Discours de MM. Theunis (qui motive le
vote affirmatif qu'il va emettre sur ce projet de loi,mais
déclare que le premier devoir du gouvernement qui va être
constitué devra être d'essayer de guérir le pays du poison
de l'inflation qui va être voté par la force des circonstances),
Segers (qui déclare qu'il ne vote le projet que vu la néces-
cité urgente de sauver le crédit de l'Etat, mais déclare que ce
vote ne peut en aucune manière être considéré comme une
approbation de la politique financière du gouvernement démis-
sionnaire), Feron (qui, au nom des membres de la gauche
libérale, qui, comme lui, émettront un vote affirmatif de
nécessité, commente, en les approuvant, les paroles pronon-
cees par M. Theunis), François (qui estime qu'il reste en
Belgique assez de forces vives pour sauver le pays, et ter-
mine son discours en émettant l'espoir que le gouvernerrent
en formation saura faire renaître la confiance et faire les
réformes nécessaires), p. 855 à 857. - Interruptions de



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DU 10 NOVEMBRE 1925 AU 30 OCTOBRE 1926. 57

Finances : ESCOMPTE DES BONS DU TRÉSOR. Escompte des bons du
trésor par la Banque nationale (suite)

MM. Liebaert, Janssen, m. f ., Van Fleteren, Vinck, Van Over-
bergh, Moyersoen, Lekeu, p. 855 à 857. - Discours de
M. Janssen, m. f. (qui défend la politique qu'il a suivie,
termine son discours en souhaitant que le gouvernement qui
va être constitué fasse renaître la confiance dans toutes les
couches de la population, puis fait une rectification au Compte
rendu analytique en ce qui concerne le discours qu'il a pro-
nonce à la Chambre, p. 857 à 859. - Interruptions de
MM. Van Overbergh, Lekeu, Vinck, p. 857 à 859. - M. Lie-
baert confirme les paroles de M. Janssen, m. f .,en ce qui
concerne la rectification qu'il a faite au Compte rendu ana-
lytique de la Chambre, p.859.

Discussion des articles.
Art. 1er. Adopté sans observation, p. 859.
Art. 2. Est entendu : M. Huisman-Vanden Nest, qui complète

une phrase de l'exposé des motifs, en ce qui concerne l'inter-
prétation de l'article 2, p. 859. - M. Janssen, m. f ., déclare
être d'accord avec M. Huisman-Van den Nest, p. 859.-L'article 2 est adopté, p. 859.

Art. 3. Adopté sans observation, p. 859.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 110 voix contre 10

et 3 abstentions, p. 859 (19 mai 1926).- Sesontabstenus:MM, le baron Descamps, Liebaert et Simonis, p. 860. -
Le projet est soumis à la sanction royale.

FISCALITÉ PROVINCIALE ET COMMUNALE.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.

Doc.- Projet de loi, nº 17.
Rapport fait par M. Ligy, nº22.

Ann. - Dépôt du rapport par M. Ligy, p. 46 (15 décembre 1925).
M. le baron Rolin Jaequemyns, m. i. h ., appelle l'attention du

Senat sur l'urgence qu'il y aurait à voter ce projet de loiau
point du vue de l'établissement des budgets et des comptes
descommunes,p.91,92

La discussion est fixée au mardi suivant, 22 décembre, p. 92.
Discussion générale. Discours de MM. Vauthier (qui motive

son vote favorable au projet et déclare qu'il n'est pas d'accord
avec les conclusions du rapport de la commission de l'inté-
rieur), Nolf (qui termine son discours en déclarant qu'il atten-
dra les explications du ministre pour décider de son vote),
Seeliger (qui défend à nouveau le principe de l'autonomie com-
munale), Vinck (qui estime que le Sénat devrait être au moins
presque unanime à approuver le retour à une autonomie
communale, que ne doivent craindre que ceux qui n'ont pas
confiance dans les institutions belges), Ligy, rap. (qui rappelle
au Sénat les circonstances dans lesquelles est née la loi du
17 mars 1925, que le projet en discussion modifie), p. 100 à
106.- Interruptions de MM. Ligy, rap ., Nolf, Mousty, Volc-
kaert, le baron Rolin Jaequelmyns, m. i. h ., Seeliger, le vicomte
Berryer, p. 102 à 106. - Discours de M. le baron Rolin
Jaequemyns, m. i. h ., qui répond aux diverses observations,
p. 106 à 108.- Interruptions de MM. Van Fleteren, Lekeu,
Ligy, Segers, Vinck, Huisman Van den Nest, p. 107. -M. Paulsen declare renoncer à la parole, p. 108. - Discours
de M. Vandervelde, m. a. ét .,qui, en l'absence de M. Poullet,
p. m ., empêché par son état de santé de défendre le projet
au Sénat, déclare qu'il est desirable que les deux assemblées
législatives poursuivent en commun, avec un même souci
du bien public, l'adoption des projets fiscaux du gouverne-
ment, que c'est pour ce motif que le gouvernement tout entier
est solidaire dans la discussion en cours, p. 108. - Inter-
ruption de M. Moyersoen, p. 108.- Discours de MM. Mullie
(qui déclare notamment qu'il ne pourra voter le projet en
discussion que sous certaines déclarations du gouvernement),
le vicomte Berryer (qui estime que, contrairement à ce que
vient de dire M. Vandervelde, m. a. ét ., le projet en discus-
sion ne faitpas partie du plan financier general du gouver-
nement, et demande le respect de la transaction qui était
intervenue l'année précédente), Huisman-Van den Nest (qui
estime que la déclaration de M. Vandervelde, m: a. et ., doit
avoir dépassé sa pensée, estimant que, entre le projet en dis-
cussion, la position politique du gouvernement et ses projets
financier, iln'y a aucune corrélation, et demande si M. Van-
dervelde, m. a. ét ., a véritablement posé la question de cabi-
net), p. 108 à 110.- M. Vandervelde, m. a. ét ., fait diverses
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observations au sujet de l'interprétation donnée à ses paroles
par MM. le vicomte Berryer et Huisman-Van den Nest, et
déclare qu'il n'est nullement mandaté par le gouvernement
pour poser la question de cabinet, p. 109, 110. - Interrup-
tions de MM. Lekeu, Van Fleteren, Demoulin, p. 109.

Discussion des articles.
Art. 1ºr. M. le président déclare qu'il va être procédé à l'appel

nominal sur cet article, et l'article 1erest adopté par 75voix
contre 48 et une abstention, p. 110. - S'est abstenu :M. Nolf, p. 110.

Art. 2. Adopté sans observation,p. 110.-L'ensemble du projet de loiestadoptépar 74 voix contre46
et une abstention, p. 110 (22 décembre 1925). - S'est
abstenu :M.Nolf, p. 110. -- Le projet est soumis à la sanc-
tion royale.

FONDS D'AMORTISSEMENT.

Projet de loi portant institution d'un fonds d'amortissement de
la dette publique. (Projet faisant partie du plan financier du
gouvernement présidé par M. Jaspar.)

Doc. - Projet de loi, nº 142.

Ann. - Le rapport, fait par M. Theunis, est lu en séance publique,
p. 893 à 896 (séance du 5 juin 1926). - Pour la discussion
et le vote, voir plus loin la sous-rubrique :Situation finan-
cière :Projets financiers du nouveau gouvernement présidé
par M. Jaspar.

IMPÔTS.

V. pour les plans financiers des deux gouvernements qui se
sont succédés pendant la session 1925-1926 en tête de la
rubrique Finances les indications utiles aux recherches.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet

Ann.- V. en tête de la rubrique Finances, une proposition de M. le
president, annonçant au Senat que la commission du travail
parlementaire propose à l'assemblée de siéger matin et après-
midi, les mardi 29, mercredi 30 et jeudi 31 décembre, afin de
discuter et de voter les lois fiscales et le budget des voies et
moyens, p. 119. - Discussion de cette proposition, p. 119
à 121.

M. le président annonce que plusieurs membres du Sénat l'ont
prie d'ouvrir des la séance du matin en cours la discussion
générale des projets de lois fiscales, p. 138. - M. Braun
fait remarquer que la droite doit tenir une réunion à onze
heures, réunion à laquelle le ministre des finances doit assis-

parole afin de faire gagner du temps au Sénat et s'engage
ter, p. 138. -- M. Barnich déclare être prêt à prendre la

à ne pas être long, de manière à permettre à la droite de se
réunir, ainsi qu'elle en avait l'intention, p. 138. - M. de
Brouckere estime qu'une telle décision ne peut guère être
prise qu'avec l'assentiment unanime du Sénat, et marque
l'adhésion de la gauche socialiste, p. 138. - M. Braun
déclare se rallier à la proposition tendant à commencer immé-
diatement la discussion, p. 138.

Discussion générale des projets de lois fiscales du gouvernement
présidé par M. le vicomte Poullet.

Discours de M. Barnich (qui prononce un discours d'union
nationale, afin que tous les partis s'unissent dans un même
courage fiscal), p. 138 à 140.- Interruptions de MM. le
baron Houtart, Lekeu, Rongy, Moyersoen, p. 140.

Motion d'ordre de M. Dochen au sujet de la procédure à suivre
pour la discussion. M. Dochen estime que les orateurs qui
désirent traiter la question de l'assainissement financier
devraient le faire après le vote des nouveaux impôts, p. 141.-M. le président déclare que la motion de M. Dochen sera
examinée au moment où l'on reprendra le débat sur les
projets de lois fiscales, p. 141.

Reprise de la discussion générale des lois fiscales. V. Recti-
fication de titre, p. 279. - Discours de MM. le vicomte du
Bus de Warnaffe (qui estime que l'Etat devrait participer
par son travail aux mesures de sacrifices imposées aux
Belges personnellement), de Brouckere (qui constate que le
vote que la gauche socialiste va émettre ne lie ce partià

8
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aucune méthode particulière de stabilisation du franc, et
termine son discours en déclarant que le gouvernement issu
de la majorité démocratique saura prendre les mesures néces-
saires pour mener sa tâche a bien), p. 157 à 163.-- Inter-
ruptions de MM. Delannoy, Fraiture, Moyersoen, Seeliger,
Lekeu, Digneffe, A. Huysmans, Clesse, Van Roosbroeck,
p. 158 à 162.- Discours de M. le baron de Mevius, rap.
(qui commence par protester contre la situation dans laquelle
le Sénat a été mis pour l'examen de lois d'une importance
capitale, puis félicite le ministre des finances de ses initia-
tives,mais déplore les exemptions de taxes professionnelles
et de supertaxe proposées pour la classe ouvrière, estimant
que "celles-ci ne sont proposées que dans un but électoral),
p. 163 à 165. - Interruptions de MM. Martens, Henricot,
Mertens, le comte de Brouchoven de Bergeyck, Barnich,
Bouckere, p. 163 à 165. - Discours de M. Digneffe, qui
commence par protester contre la manière dont le Sénat se
trouve obligé d'examiner des projets de cette importance,
puis indique les concessions par lesquelles il estime que
gouvernement présidé par M. le vicomte Poullet d'est assuré
le vote favorable des socialistes, p. 165 à 168. - A la suite
des observations de M. Digneffe, M. le président déclare
que le Sénat a été saisi régulièrement des projets d'impôts
et que, seul, le budget des voies et moyens doit encore venir
de la Chambre, p: 165. - Interruptions de MM. Barnich,
Seeliger, Lekeu, de Brouckere, Solau, Clesse, le vicomte
Poullet,p. m .,m. j .,p. 165 à 168. - Discours de MM. A.
Huysmans (qui développe ses appréciations, puis déclare
notamment que, rallié depuis longtemps à toute les mesures
rationnelles propres à écarter toute nouvelle dépréciation du
franc belge, il tient cependant à déclarer que le gouvernement
en fonctions et la majorité sur laquelle il s'appuie assument
toutes les responsabilité quant au sort même de la stabili-
sation), Croquet (qui explique son regret de voir, à ce moment,
augmenter les impôts sur l'industrie), Lippens (qui indique,
d'après lui, les trois caractéristiques regrettables de l'équili-
bre du budget belge pour 1926 : 1º manque d'aucun effort
sérieux de compression, sauf en ce qui concerne la défense
nationale; 2º arrêt radical des travaux d'outillage; 3º couver-
ture du déficit par un intense recours à l'impôt; puis apporte
au Sénat les suggestions qu'il estime susceptibles de supplier
dans une forte mesure de recours a l'impôt), p. 169 à 175.--Interruptions de MM. Van Belle, le vicomte Poullet, Rongy,
Huisman-Van den Nest, p. 169 à 171.

Avant de reprendre la discussion, M. le président comte t'Kint |de Roodenbeke fait appel aux orateurs pour qu'ils condensent
leurs observations, p. 179. - M. Ryckmans fait diverses
observations au sujet du moment où l'on votera, et. M.président lui répond qu'il a été entendu que l'on voterait

pendant toute laduréede la séance, p.179.
Reprise de la discussion générale. Discours de MM. le baron

de Moffarts (qui, afin de faire gagner du temps au Sénat,
indique seulement, sans les développer, les amendements qu'il
a présentés et qui concrétisent quelques desiderata du groupe
agricole du Sénat), Du Bois (qui déclare accepter dans son
ensemble la politique du gouvernement en matière fiscale,
mais fait des réserves sur certains points de détail qu'il
indique : avantage pour les familles nombreuses, les succes-
sions en ligne directe, la modification de la loisur les débits
de boisson, etc.), p. 179 à 182. - Interruptions de MM. Clesse
et Lekeu, p. 180, 181.

Discours de M. Janssen, m. f ., qui commence par rappeler
brièvement l'esprit dans lequel les projets en discussion ont
été élaborés, puis examine l'ensemble des projets en répon-
dant aux observations qui ont été présentées, p. 182 à 187. -
Interruptions de MM. Van Fleteren, Van Overbergh, le baron
de Mevius, A. Huysmans, le vicomte Berryer, Lekeu,p. 185 à
187.- Discours de MM. Mertens (qui relève les attaques con-
tenues dans les discours prononcés à la séance du matin),
Dens (qui emet un doute sur la réussite du projet de stabi-
lisation de M. Janssen, m. f.),Leurquin (quidéclare avoir
peu de chose à ajouter au discours de M. le baron de Mof-
farts en ce qui concerne les impôts frappant l'agriculture,
mais reprend pourtant l'exposé d'un amendement presente
à la Chambre par MM. Amelot et Pierco), Martens (qui
réfute le discours de M. lebaron de Mevius et estime que le
dégrèvement d'impôts en faveur des ouvriers est juste,mais
demande quelles mesures l'on compte prendre contre la bour-
geoisie), Magnette (qui indique, au nom de ses amis politiques,
quelssont lesmotifsqui les empêchent de se rallier, en prin-
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cipe, aux projets gouvernementaux), Braffort (qui appuie la
demande de M. le baron de Moffarts, tendant à l'exonération
des véhicules agricoles), le chevalier de Vrière (qui soutient,
comme MM. Braffort et le baron de Moffarts, les intérêts des
petits cultivateurs), p. 187 à 191. - Interruptions de MM. de
Brouckere, Volckaert, Vinck, Van Fleteren, p. 187 à 190.

V. plus loin les projets d'impôts, dont les documents portent
les nº* 39, 41, 42, 43, et plus haut le budget des voies et
moyens, ainsi que les sous-rubriques :a) Assainissement etstabilisation; b) Banque nationale.

Brevetsd'invention,marques de fabriqueetde commerce etpro-
priété industrielle. - Projet de loi portant modification des
lois relatives aux brevets d'invention, aux marques de fabrique
et de commerce, aux dessins etmodèles industriels età la
propriété industrielle en général.

Doc.- Projetde loi,nº 19.
Rapport fait par M. Cools, nº 34.

Ann.-- Rapporteur M. Cools.
Les articles sont adoptés sans observation, p. 134, 135.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 111 voix contre 10

et une abstention, p. 145 (29 décembre 1925).- S'estabstenu :M. Vauthier, p. 146. - Le projet est soumis à la sanction
royale.

Boissons fermentées mousseuses eteaux minérales.- Projet de
oi établissant une taxe spéciale de consommation sur les

boissons fermentées mousseuses et sur les eaux minérales.

Poullet.)
(Projet financier du gouvernement présidé par M. le vicomte

Doc.--Projetde loi,nº 42.
Rapport fait par M. le comte de Brouchoven de Bergeyck, nº 45.

Ann.- Transmis par la Chambre des représentants, p. 182
(30 décembre 1925).- Leprojet est renvoyéà la commission
des finances.

Rapporteur : M. le comte de Brouchoven de Bergeyck.
Pour la discussion générale de ce projet, voyez en tête de la

sous-rubrique : Impôts, la discussion générale d'ensemble des
projets financiers du gouvernement preside parM. le vicomte
Poullet.

Discussion des articles.
Art. 1ºr. Sont entendus :MM. Leyniers, Simonis et Janssen,

m. f .,p.250,251.- L'article 1er est adopté,p.251.
Les autres articles sont adoptés sans observations, p. 250 à 252.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 113 voix contre 9

et 2 abstentions,p.274 (31 décembre 1925).- Se sont
abstenus : MM. Simonis et Vauthier, p. 275.- Le projet est
soumis à lasanction royale.

Contribution foncière, taxe sur les jeux et paris, spectacles etdivertissements publics, automobiles et contribution person-
nelle.- Projet de loi portant modification des lois sur la
contribution foncière, la taxe sur les jeux et paris, la taxe sur
les spectacles ou divertissements publics, la taxe sur les auto-
mobiles et la contribution personnelle. (Projet financier du
gouvernement présidé par M. Jaspar.)

Doc. - Projet de loi, nº 145.

Ann.- Le rapport faitparM.Theunis est lu en séance publique.
V. p. 893 à 896. (Séance du 5 juin 1926.) Pour la discussion
et le vote, voyez plus loin, lasous-rubrique:Situation finan-cière.

Douanes, accises et taxes de consommation.- Projet de loimodifiant le tarif des douanes ainsi que certains droits d'ac-
cises, et établissant ou revisant des taxes de consommation.
(Projet financier du gouvernement présidé par M. jaspar.)

Doc.- Projet de loi, nº 143.

Ann.- Le rapport faitpar M. Theunis est lu en séance publique.V. p. 893 à 896. (Séance du 5 juin 1926.) Pour la discussion
et le vote, voyez plus loin la sous-rubrique :Situation finan-cière.
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Droits de timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de

succession, et péages des voies navigables.- Projet de loi
portant modification aux lois sur les droits de timbre, d'enre-
gistrement, de greffe, d'hypothèque, de succession, ainsi qu'au
régime de péages des voies navigables administrées par
l'Etat. (Projet financier du gouvernement presidt par M. le
vicomte Poullet.)

Doc. - Projet transmis par la Chambre des représentants, nº 39.
Rapport fait par M. Sceliger, nº 47.

Ann.- M. le président annonce que la Chambre transmet ce projet
au Senat,p. 133.- Le projet est renvoyé à la commission
des finances, p. 133 (29 décembre 1925).

Rapporteur :M. Seeliger.
Voyez pour la discussion générale de ce projet en tête de la

sous-rubrique : Impôts, la discussion générale d'ensemble
des projets financiers du gouvernement présidé par M. le
vicomte Poullet.

Discussion des articles.
Art. 1er. M. Seelinger, rap ., signale au Sénat les quelques

erreurs qui se sont glissées dans le rapport par suite du peu
de temps dont il a disposé pour le mettre complètement au
point, la Chambre n'ayant voté les articles en seconde lecture
que l'avant-veille au soir,p. 191 à 194. - L'article 1ºr est
adopté, p. 194.

Art. 65. M. le président rappelle un amendement présenté par
MM. le baron de Moffarts et consorts, p. 203.- M. lebaron
de Moffarts déclare que lui, et les amis qui ont signé cet
amendement en faveur de l'agriculture, se rendent parfaite-
ment compte qu'il n'y a aucun espoir de voir adopter l'amen-
dement, le baron de Moffarts demande, en conséquence, qu'il
scit procédé au vote par assis et levé sur son amendement,
p. 203. - L'amendement est rejeté et l'article 65 est adopté
tel qu'il a été transmis par la Chambre,p.203.

Art. 75. M. le president donne lecture du texte transmis par
la Chambre des représentants, d'un amendement présenté par
M. le baron de Moffarts et d'un sous-amendement présenté
par MM. le baron de Coninck de Merckem et consorts, p. 204,
205.--A la proposition de M. le président, ces deux amende-
ments sont joints, ils sont mis aux voix par assis et leve et
sont rejetés, p. 205, 206.

Art. 82. M. le president rappelle que M. le baron de Moffarts
propose la suppression de cet article, p. 207. - Observations
de MM. le baron de Moffarts, Seeliger, p. 207. - M. Janssen,
m. f ., déclare qu'une déclaration dans le sens de l'amendement
de M. le baron de Moffarts a été faite à la Chambre par
M. Brusselmans, rapporteur du projet,p. 207.- M. le baron
de Moffarts déclare, dans ces conditions, retirer son amen-
dement, p. 207. - L'article 82 est adopté tel qu'il a été
transmis par la Chambre des représentants, p. 207.

Art. 133 et134.M. leprésident donne lecture d'un amendement
presente par M. le baron de Moffarts : disposition tendant à
remplacer les articles 133 et 134, p. 213.- Discussion :MM.Du Bost, Janssen, m. f ., le baron Ruzette, Deswarte, See-
liger, p. 213, 214. - M. le baron de Moffarts fait diverses obser-
vations, puis, en présence des déclarations de M. Janssen,
m. f ., retire l'amendement qu'il avait presente,p.214. -
Sont encore entendus :MM. Volckaert, Janssen, m. f .,See-
liger, Du Bost, Paulsen, Deswarte, Moyersoen, p. 214, 215.-
L'amendement de M. le baron de Moffarts étant retiré, le
texte des articles 133 et 134, transmis par la Chambre des
représentants, est adopté, p. 215.

Art. 165. (Droits de succession). Discours de M. Segers (qui
motive son vote negatif sur cet article), le baron Houtart
(qui développe les raisons pour lesquelles, lui et beaucoup de
membres de la droite sont hostiles aux dispositions relatives
aux droits de succession), p. 221, 222.- Interruptions de
M.M. Van Fleteren, Lekeu, Paulsen, Baeck, Deswarte, Vinck,
Volckaert,p. 221, 222. - M. Janssen, m. f ., répond aux
observations présentées, p. 222, 223. - Interruptions de
MM. Deswarte, Lekeu, Volckaert, Segers, Seeliger, p. 223. --
L'appelnominal est demandé et l'article 165 est adopté par
62 voix contre 41 et 4 abstentions, p. 223. - Se sont abstenus :
MM. Leurquin, Baudrux, Braffortet Braun,p. 223.

Les autres articles sont adoptés sans observation, tels qu'ils
ont été transmis par la Chambre des représentants, p. 191
à 225.

Sont entendus pour motiver leurs votes :MM. le baron Gilles
de Pelichy (qui motive son vote négatif cause par la question
des droits de succession), le R. P. Rutten (qui précise la
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portée du vote affirmatif qu'il va émettre), le vicomte Ber-
ryer (qui déclare que, tout en marquant son hostilité à plu-
sieurs des impôts contenus dans le projet, il émetira un vote
affirmatif, puisque l'établissement de ses impôts est,dit-on,
nécessaire au rétablissement des finances du pays), Moyer-
soen (qui déclare qu'il s'abstiendra afin de protester contre
la manière dont un projet aussi important- a été soumis aux
délibérations du Sénat, qui s'est vu privé, en fait de son droit
constitutionnel d'amendement), Mullie (qui motive son vote
affirmatif, ainsi que celui de M. le baron de Coninck de
Merckem et de M. Verheyden), le vicomte Vilain XIIII (qui
motive son vote négatif, estimant que le programme suivi par
le gouvernement n'est inspiré que par continuation du pro-
gramme socialiste), p. 272, 273.

L'ensemble du projet de loiest adopté par 80 voix contre 20
et 21 abstentions, p. 273 (31 décembre 1925).- Se sont
abstenus : MM. Baudrux, le chevalier Behaghel de Bueren,
le comte de Brouchoven de Bergeyck, le chevalier de Ghel-
linck d'Elseghem, le baron de Mevius, le baron de Steenhault
de Waerbeek, Du Bois, Dupret, le baron Gilles de Pelichy,
le baron Houtart, Liebaert, Mahieu, Meyers, Moyersoen, le
baron Ruzette, Segers, Simonis, Thiébaut, Van Ormelingen,
le baron Van Zuylen et Vauthier, p. 273. - Le projet est
soumis à la sanction royale.

Droitsd'entrée,d'accise,deconsommation sur les tabacsetdroit
de statistique.- Projet de loiportant modification de cer-
tains droits d'entrée, d'accise, du droit proportionnel de con-
sommation sur les tabacs fabriques et établissant un droit
de statistique. (Projet financier du gouvernement présidé par
M. le vicomte Poullet.)

Doc.- Projet de loi, nº 43.
présidé par M. le vicomte Poullet.)

Rapport fait par M. de Brouckere, nº44.
Ann.- Transmis par la Chambre des représentants, p. 182

(30 décembre 1925). --- Le projet est renvoyé à la commission
des finances.

Rapporteur :M.de Brouckere.
Pour la discussion générale de ce projetde loi,voyez en tête

de. la sous-rubrique : Impôts : la discussion générale d'en-
semble des projets financiers du gouvernement présidé par
M. le vicomte Poullet.

Discussion des articles.
Au moment de l'ouverture de cette discussion, M. de Brouckere

fait remarquer au Sénat les modifications introduite par la
Chambres en ce quiconcerne les tabacs,p.245.

Art.3.Droit proportionnel de consommation sur les tabacs.
Sont entendus :MM. le baron de Moffarts et Janssen, m. f .,
p. 248. - L'article 3 est adopté, p. 248.

"Les autres articles sont adoptés sans observation, p. 245 à 250.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 111 voix contre 9

et 2 abstentions, p. 274 (31 décembre 1925). - Se sont
abstenus :MM. le baron de Moffarts et Vauthier, p. 274. -Le projet est soumis à la sanction royale.

Droit de timbre, taxe assimilées au timbre et amendespénales.
Projet de loi portant modification aux lots sur ledroitde
timbre et les taxes assimilées au timbre et majorant les
amendes pénales. (Projet financier du gouvernement présidé
par M. Jaspar.)

Doc. - Projet de loi, nº 144.
Ann.- Le rapport fait par M. Theunis est lu en séance publique.

V. p. 893 à 896. Séance du 5 juin 1926. - Pour la discus-
sion et le vote, voyez plus loin la sous-rubrique :Situation
financière.

Droits de timbre et de succession. Loi fiscale. - Projet de loi por-
tant modification à la loi fiscale du 2 janvier 1926. (Projet
financier du gouvernement preside par M.Jaspar.)

Doc. - Rapport fait parM. Theunis,nº171.
Ann.--Voyez plus loin pour l'ensemble des projets financiers du

nouveau gouvernement présidé par M.Jaspar.M.Jaspar, lasous-rubrique : Situation financière.
Dépôt du rapport par M. Theunis, p.943 (30 juin 1926).

`M. leprésident, comte t'Kint de Roodebeke, rappelle l'urgence
de ce projet qui faitpartie du plan de relèvement financier
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du nouveau gouvernement et propose d'en fixer la discussion
immédiatement après l'examen de la loisur les loyers, p. 943.

Cette proposition est admise,p.943
'Les articles sont adoptes sans observations, p. 1044, 1045.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des
108.membres presents, p. 1069 (14 juillet 1926). - Le projet
est soumis à la sanction royale.

Impôts directs et taxes y assimilées. - Projet de loi modifiant
la législation en matière d'impôts directs et de taxes y assi-
milées. (Projet financier du gouvernement présidé par M. le
vicomte Poullet.)

Doc. - Projet transmis par la Chambre des représentants, nº 41.
Rapport fait par M. François, nº 46.- Tableaux,nº46.

Ann.- M. le président annonce que la Chambre transmet ce
projet au Sénat, p. 133.- Le projet est renvoyé à la com-
mission des finances, p. 133 (29 décembre 1925.)

Rapporteur :M. François.
Voyez pour la discussion générale de ce projet de loi, en tête

de la sous-rubrique : Impôts : la discussion générale d'en-
semble des projets financiers du gouvernement présidé par
M. le vicomte Poullet.

Discussion des articles.
Art. 2. Sont entendus :MM. le baron Houtart, (qui déclare que,

tout en étant partisan de l'exonération faite au minimum
vital, ilestime les propositions faites, en partie injustifiées et
entachées d'électoralisme), p. 226. - Interr. de M. Caster-
man,p.226.- L'article 2 est adopte, p. 226.

Article 2bis proposé par amendement par MM. Braffort et con-
sorts. M. le president donne lecture de cette disposition,
p. 227.- Est entendu :M. Janssen, m. f .,p. 227.- L'ar-
ticle 2bis proposé par MM. Braffort et consorts est rejeté par
assis et leve, p. 227.

Article 2ter, proposé par amendement par M. le baron de Mof-
farts. M. le president donne lecture de cette disposition,
p. 227. - M. le baron de Moffart déclare, à cette occasion,
qu'il ne veut pas insister sur chacun de ses amendements et
demande uniquement qu'ils soient mis aux voix,p.227.-L'amendemennt de M. le baron de Moffarts est rejeté par
par assis et leve, p. 227.

Article 7bis, proposé par M. le baron de Moffarts. M. le prési-
dent donne lecture de cette disposition, p. 228. - Sont
entendus : MM. le baron de Moffarts, qui fait diverses
observations, sous réserves desquelles il finit par retirer son
amendement,Janssen,m. f.,p. 228,229.- Interruptions de
MM. Volckaert, Deswarte, Baeck, Moyersoen, le vicomte Ber-
ryer, p. 229.

Art.8.M. le président donne lecture du texte transmis par
la Chambre des représentants et d'un amendement de M. le
baron de Moffarts, p. 229, 230. - M. le baron de Moffarts
rappelle ce que M. le baron Houtart a développé à l'article 2,
les raisons d'être de cet amendement, p. 230.- M. Janssen,
m. f ., déclare, à regret, que le gouvernement ne peut se ral-
lier à l'amendement, et soulève la question des loyers, p. 230.

- Observations de M. le baron de Moffarts en réponse
M. Janssen, p. 230.- L'amendement est rejet eet l'article
est adopté tel qu'il a été transmis par la Chambre des repré-
sentants, p. 230.

Article 24 (taxes sur les automobiles). Sont entendus : MM. le
duc d'Ursel, Janssen, m. f .; le baron de Moffarts (qui pose
une question au ministre au nom de M. Limage),p.233, 234.
- M. Janssen, m. f ., répond à la question de M.Limage,
p. 234.- Interruption de M. Rongy, p. 234.- L'article 24
est adopté, p. 234

Art. 26.M. le président donne lecture du texte transmis par
la Chambre et d'amendements presentes :1º par M. le baron
"Moffarts; 2º par M. le comte Limburg Stirum, p. 234.-Discussion : MM. le comte de Limburg Stirum, le chevalier
de Vrière, Deswarte, Mullie, Janssen, m. f ., p. 234, 235.- M. le comte de Limburg Stirum declare, en présence du
discours de M. Janssen, m. f ., retirer l'amendement qu'il avait
présenté, p. 235.- L'amendement de M. le baron de Moffarts
est rejeté par assis et levé et l'article 26 est adopté tel qu'il
a été transmis par la Chambre des représentants, p. 235.

Article 40. Redevance sur les mines. M. le vicomte Berryer (qui
combat l'article 40), Janssen, m. f. (qui estime que le texte
pourra être interprété de façon large pour l'application),
p. 237 à 239.- Interr. de MM. Baeck, Deswarte, Lekeu,
le vicomte Berryer, de Brouckere, p. 238, 239. - Sont
encore entendus :MM. le vicomte Berryer (qui remercie le
ministre de l'adoucissement promis au texte en discussion),
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Moyersoen (qui proteste contre la façon fâcheuse de légiférer
en votant des textes dont l'interprétation est abandonnée à
l'administration), p. 239.- L'article 40 est adopté, p. 239.

Article 50. Observations de M. Deswarte au sujet du délai
d'application, et réponse de M. Janssen, m. f .,p. 240, 241.-L'article 50 est adopté, p. 241.

Article 51. M. du Four fait diverses observations au sujet de
l'établissement éventuel d'un forfait pour les paris aux courses,
et M. Janssen, m. f ., répond à ces observations, p. 241.-L'article 51 est adopté, p. 241.

Les autres articles sont adoptés sans observation, tels qu'ils
ont été transmis par la Chambre des représentants, p. 225 à244.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 84 voix con-
tre 19 et 20 abstentions, p. 273 (31 décembre 1925).- Se
sont abstenus : MM. Baudrux, le chevalier Behaghel de
Bueren, le comte de Brouchoven de Bergeyck, le chevalier
de Ghellinck d'Elseghem, le baron de Mevius, le baron de
Steenhault de Waerbeek, Du Bois, Dupret, le baron Gilles de
Pelichy, le baron Houtart, Liebaert, Mahieu, Moyersoen, le
baron Ruzette, Segers, Simonis; Thiebaut, Van Ormelingen,
le baron Van Zuylen, Vauthier, p. 274. - Le projet est
soumis à la sanction royale.

Societes belges exploitant en Russie. Exonération d'impôts.
Proposition de loi exonerant les sociétés belges ·constituées
pour l'exploitation d'entreprises industrielles ou commerciales
sur le territoire de l'ancien empire russe, de l'obligation d'ac-
quitter la taxe annuelle prevue par la loidu 2 janvier 1926
(due à l'initiative de M. DigneffeetsignéeparMM.Digneffe,
Henricot, Theunis, Houtart et Despret).

Doc.- Développements, nº 97.- Proposition de loi, nº 97.-Rapport faitparM. Huisman Van den Nest,nº 198.- Texte
propose par la commission, nº 198.

Ann.-- M. Digneffe dépose cette proposition de loi d'accord avec
MM. Henricot, Theunis, le baron Houtart et Despret, p. 737
(24 mars 1926).

Vote et adoption de la prise en considération êt renvoià la
commission des finances, p. 756 (27 avril 1926). - M. Di-
gneffe fait remarquer l'extrême urgence de ce projet et prie
le bureau de demander à la commission de procéder sans
retard à son examen, p. 756. - M. le président déclare qu'il
sera fait droit à la demande de M. Digneffe, p. 756.

Dépôt du rapport par M. Huisman Van den Nest, p. 1079
(15 juillet 1926).

Discussion de l'article unique : M. le président indique le texte
proposé par la commission, pour cet article, et ce texte est
adopté, p. 1117.

L'article unique est immédiatement remis aux voix et le texte
de la commission est definitivement adopte, p. 1117.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des
102 membres présents, p. 1144 (22 juillet 1926).- Le projet
est transmis à la Chambre des représentants.

INTÉRÊT LÉGAL.

Projet de loi fixant le taux de l'intérêt légal en matières civile
et en matière de commerce.- V. Code civil : Interet legal.

LOI FISCALE.

Projet de loi modifiant la loi fiscale du2 janvier1926.- V. plus
haut la sous-rubrique : Impôts :Droits de timbre etde suc-
cession.

MONNAIE. - V. 1º plus haut les sous-rubriques :a)Assainissement
financier; b) Banque nationale.- 2ºLa sous-rubrique Impôts.
- 3º Escompte des bons du trésor.- 4ºLa sous-rubrique:Situation financière et. la sous-rubrique : Pleins pouvoirs.

PLEINS POUVOIRS.- V.plus loin :Situation financière :Pleins
pouvoirs.

SITUATION FINANCIÈRE.

Pour le plan financier des deux gouvernements qui se sont suc-
cédés pendant la session 1925-1926, voir en tête de la
rubrique Finance les indications utiles aux recherches.

V. Ensuite avant la formation du nouveau cabinet présidé par
M. Jaspar, la sous-rubrique : Escompte des bons du trésor
et après la formation du cabinet Jaspar la rubrique :Poli-
tique du gouvernement.
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Projets financiers du nouveau gouvernement présidé par M. Jas-
par.

Ann.- M. Jaspar, p. m ., annonce que M. le ministre des finances
vient de déposer sur le bureau de la Chambre les projets
financiers annoncés dans la déclaration ministérielle et qui
ont pour objet la création d'un fonds d'amortissement, ainsi
que l'alimentation de celui-ci, p. 892. - Voyez éventuelle-
ment pour la declaration du gouvernement la rubrique
Politique du gouvernement :Cabinet preside par M.Jaspar.
M. Jaspar indique les mesures de procédure prises par la
Chambre pour voter ces projets sans retard, puis prie le
Sénat d'envisager d'avoir à tenir une séance le surlendemain
vendredi ou bien le samedi, espérant que, en faisant cet effort,
la Haute assemblée consacrera le vote de confiance émis par
elle la veille, p. 892. - Le Sénat admet la demande de
M. Jaspar, p. m ., p. 892. - M. Liebaert fait remarquer que
l'ensemble des mesures de redressement financier que pre-
sente le gouvernement comporte notamment un relèvement
des douanes et accises et soulève la question de l'utilité de
voter immédiatement une loi de cadenas pour empêcher la
spéculation, p. 892.- M. Vinck propose que la commission
des finances se réunisse le lendemain, p. 892. - M. le prési-
dent comte t'Kint de Roodenbeke rappelle que M. Lafontaine,
président de la commission des finances, est absent, mais que
le baron de Mevius, vice-président, étant présent, ilpourra
sans doute fixer la réunion, p. 892.- M. le baron de Mevius
déclare que la commission désire que M. Houtart, m. f ., ou
M.Francqui, ou tous deux,sipossible,assistent à la reunion
de la commission des finances et que la commission se réunira
le matin ou l'après-midi, suivant les convenances de ces mes-
sieurs,p.892. - M. Lekeu demande qu'il soit répondu à la
question de M. Liebaert, M. Jaspar. p.m .,déclare qu'ilallait
répondre à cettequestion,mais demande, sachant que M. le
baron Houtart, m. f ., comptait parler au Sénat de cette ques-
tion, de pouvoir se mettre en communication avec lui avant
de répondre, p. 892.- La séance est suspendue pendant
quelques minutes, afin de permettre au premier ministre de
se mettre en communication avec le ministre des finances. -M. Liebaert annonce que M. le ministre des finances lui a
communiqué un texte dans lequel est inséré une loi de cade-
nas rétroactive, de manière à empêcher toute spéculation,
que, en conséquence, le Sénat peut avoir tous ses apaise-
ments,p.892. - M. le président déclare que le Sénat sera
convoqué par télégramme et que la commission des finances
se réunira le lendemain à 2 heures, p. 892

M. le président annonce au Sénat que la Chambre lui a trans-
mis quatre projets de loi :

1º Portant institution d'un fonds d'amortissement;
2º Modifiant le tarif des douanes ainsi que certains droits

d'accises et établissant ou visant des taxes de consommation;
3º Portant modification aux lois sur la contribution foncière,

la taxe sur les jeux et paris, la taxe sur les spectacles ou
divertissements publics, la taxe sur les automobiles et la con-
tribution personnelle;

4º Portant modification des lois sur le droit de timbre et les
taxes assimilées au timbre et majorant les amendes pénales,
et que ces projets ont été renvoyés à la commission des
finances.

M. le baron Houtart, m. f ., avant que le rapporteur ne prenne
la parole, tient à déclarer que si les textes que la Haute
Assemblée doit discuter ont été révélés par certains organes
de la presse avant que le Sénat n'en ait eu connaissance, le
gouvernement n'y est pour rien et regrette cette indiscrétion.
p.893.- M. le président comte t'Kintde Roodenbeke exprime
l'espoir que pareil fait, qu'il allait relever, des protestations
luiétant parvenues, ne se renouvellera plus, p. 893.

M. Theunis fait remarquer au Sénat dans quelles conditions il
doit délibérer, déclare que la commission l'a autorisé à faire
rapport verbalement comme rapporteur général des projets
de loi de relèvement financier, prie le Sénat de l'autoriser
à faire immédiatement cet exposé, à la suite duquel l'assem-
blée pourrait commencer immédiatement la discussion géné-
rale, p. 893.- Le Sénat accueille la proposition de M. Theu-
nis, p. 893.

Rapport :
M. Theunis, rapporteur général, fait l'exposé des différents

projets, commence par estimer que, comme sa commission,
le Sénat estimera, dans les circonstances spéciales que tra-
verse le pays, il faut accepter une procédure spéciale, et
déclare que la commission a entendu avec un grand intérêt,
l'exposé de la situation de la trésorerie faite par M. Francqui,
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ainsi que les vues du gouvernement au sujet du fonctionne-ment de la caisse d'amortissement,puis,pour le détaildesquestions techniques, les explications d'un certain nombre
de hauts fonctionnaires du ministère des finances au sujet
de la portée de certaines dispositions fiscales. M. Theunis
conclut en disant que le but des projets est un but d'intérêt
national et que c'est dans un esprit national qu'il conviele Sénat a voter, p. 893 à 896.

M. le président propose, pour gagner du temps, de faire porterla discussion générale sur les quatre projets,et cette propo-sition est admise, p. 896.
Discussion générale des quatre projets :
1º Portant institution d'un fonds d'amortissement;
2º Modifiant le tarif des douanes, ainsi que certains droitsd'accise et établissantou revisantdes taxes deconsommation;
3º Portant modification aux lois sur la contribution foncière, lataxe sur les jeux et paris, la taxe sur les spectacles ou diver-tissements publics, la taxe sur les automobiles et la contri-bution personnelle;
4ºPortantmodification des lois sur le droit de timbre et les taxes

assimilées au timbre et majorant les amendes pénales.
M. le baron Houtart, m. f ., remercie M. Theunis de l'approba-

tion qu'il a donnee aux projets en discussion, et estime que
sa mission personnelle, la commisscommission des finances ayantété mise complètement au courant, et le Sénat connaissantl'exposé fait à la Chambre le mercredi précédent, est
d'écouter les observations qui vont être présentées, p. 896. --Assentiment du Senat.

Discours de MM. Barnich (qui estime qu'il convient de mettre
une sourdine aux récriminations, que les impôts qui vont
être votés ne valent que pour un an, l'initiative parlemen-
taire pouvant présenter l'année suivante d'autres formes
d'impôts qui se substitueraient à celle en discussion et ter-
mine en déclarant que lui etses amis sont d'accord pourfaire pénitence, ne voulant pas que le franc devienne un
multiple du néant et n'entendant pas que la classe ouvrière
puisse, éventuellement, souffrir de la faim), Tschoffen (qui,
au nom des sénateurs qui s'inquiètent le plus particulièrement
de ladéfense des travailleurs chrétiens développe ce que ces
sénateurs pensent du problème qui préoccupe le Sénat et le
pays), p. 886 à 899.- Interr. de MM. le baron Houtart, m. f .,
Lekeu, Van Fleteren, le vicomte Berryer, Segers,p.897
à 899. - Discours de M. Jaspar, p. m ., qui remercie
MM. Barnich et Tschoffen de leur appui, qui commente le
discours de M. Tschoffen, puis déclare accepter l'injonction
qui lui est faite, de réaliser, étant au pouvoir, les opinions
qu'il a défendues dans l'opposition, et espère, quand le
moment sera venu, entendre un très beau discours de féli-
citations sur le travail fait par le gouvernement qui vient
d'entrer en fonctions, p. 900 .- Interruptions de MM. Tschof-
fen, p. 900.

:M. leprésident comte t'Kintde Roodenbeke faità ce moment
remarquer qu'il y a encore neuf orateurs inscrits, les prie de
résumer leurs observations vu la nécessité de terminer le
debat ce même jour, p. 900.

M. Dochen déclare qu'il comptait expliquer au Sénat comment
ilen était arrivé à voter affirmativement sur les nouveaux
impôts, mais renonce à la parole, afin de les faire voter
plus rapidement et convie les autres orateurs à faire comme
lui,p.900.- M. le baron de Mevius renonce au discours
qu'il comptait présenter, mais signale au ministre des finan-
ces l'émotion des brasseurs en voyant combien ils allaient
encore être frappés, p. 900, 901. - M. Vande Moortele
renonce également à prononcer un discours, mais fait remar-
quer la situation grave dans laquelle va être placée l'indus-
trie cigarière, p. 901. - Observations de M. le baron de
Mévius, p. 901. - M. le baron Houtart déclare qu'il ne
négligera aucun effort pour donner satisfaction au baron de
Mévius et à M. Vande Moortele, le gouvernement désirant
enrichir le pays et non pas paralyser certaines de ses indus-
tries, déclare pour le surplus que le Sénat, paraissant dési-
reux d'agir plutôt que de parler, il se trouve d'accord avec
lui et se rassied, p. 901.- Discours de M. Van Coillie (qui
parle principalement de la question de la simplification des
taxes), p. 901, 902.- M. le baron Houtart, m. f ., déclare
que les questions traitées par M. Van Coillie seront exami-
nées par son administration à l'occasion des arrêtés royaux
d'application, puis répond encore à certaines observations
formulees par M. Tschoffen, quant aux familles nombreuses,
p. 902.- M. du Four proteste au nom de la classe agricole
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contre certaines injustices et regrette que la nécessité d'abou-
tir rapidement ne lui permette pas de parler d'une anomalie
dans la question de l'impôt foncier, p. 902. - M. Paulsen
fait remarquer que la classe ouvrière n'a aucune respon-
sabilité dans la situation où se trouve le pays et souligne
combien les sacrifices demandés à la classe ouvrière sont
imposants, mais renonce à développer ces questions, afin
de ne pas prolonger le debat), p. 902.- M. Lebon renonce
à la parole, p. 902. - La discussion generale est close,
p.902.

Articles du projet de loi portant institution d'un fonds d'amor-
tissement de la dette publique.

Ces articles sont adoptés sans observation, p. 902 à 904.
L'ensemble de ce projet de loi est adopté à l'unanimité des

123 membres présents. p. 904 (5 juin 1926).- Le projet
soumis à la sanction royale.

Articles du projet de loi modifiant le tarif des douanes, ainsi que
certains droit d'accises et établissant ou revisant des taxes
de consommation.

Ces articles sont adoptés sans observation, p. 904 à 914.
. L'ensemble de ce projet de loi est adopté à l'unanimité des

119 membres présents, p. 914 (5 juin 1926).- Le projetest
soumis à la sanction royale.

Articles du projet de loi portant modification des lois sur la
contribution foncière, la taxe sur les jeux et paris, la taxe
sur les spectacles ou divertissements publics, la taxe sur les

automobiles et lacontribution personnelle.

Art. 1er. M. Huisman Van den Nest demande que le para-
graphe final de cet article soit interprété extensivement en
ce qui concerne les immeubles, hypotheques en vue de tra-
vaux de reconstruction ou de transformation,p.914,915.
- M. le baron Houtart, m. f ., reconnaît que, au point d"
vue juridique, les observations de M. Huisman Van den Nest,
reposent sur une idée juste, et déclare qu'il fera examiner
ce point par son administration, p. 915. - L'article 1er est
adopté, p. 915.

Art.2.Adopté sans observation, p. 915.
Art. 3. M. Moyersoen espere' que le ministre des finances se

déclarera d'accord avec la commission et acceptera que le
paiement immediat vaudra forfait et couvrira l'avenir pour
éviter l'effet des fluctuations du revenu cadastral, p. 915.
-- M. le baron Houtart déclare qu'il considère le paiement
anticipatif de la taxe échelonnée sur quatre années comme
la libération forfaitaire et définitive de la propriété frappée
par cette taxe extraordinaire, p. 915.- L'article 3 est
udopté, p. 915.

Art. 4. M. le duc d'Ursel fait remarquer au ministre la façon
très severe dont sont traités les automobilistes et exprime
l'espoir que la question sera à nouveau examinée lors de la
refonte du système financier, p. 915.- M. le baron Houtart,
m. f ., déclare que dans le cas où l'application des nouvelles
taxes sur les automobiles devraient entraîner certains fléchis-
sement du rendement, le gouvernement ne manquerait pas
d'en atténuer le taux; declare, en terminant, qu'il sera tenu
compte des observations de M. le duc d'Ursel, p. 915, 916. -
L'article 4 est adopté, p. 916.

Art. 5. Adopté sans observations, p. 916.
Art. 6. M. le vicomte Berryer, rompt une lance en faveur des

jeux publics qui peuvent rapporter au pays, par suite de la
venue des étrangers dans certaines villes balnéaires, p. 916.
- Interruptions de MM. Feron et Van Fleteren,p.916.-Articles 7 et 8. Adoptés sans observation, p. 916, 917.

L'ensemble de ce projet de loi est adopté à l'unanimité des
123 membres présents, p. 917 (5 juin 1926).- Le projet est
soumis à la sanction royale.

Articles du projet de loi portant modification aux lois sur le droit
de timbre, et les taxes assimilées au timbre et majorant les
amendes pénales.

Art. 1ºr. M. Mullie fait des observations au sujet de l'aug-
mentation de la taxe de transmission sur la viande indigène,
alors que la viande frigorifiée entre en Belgique exempte
de tous droits, p. 917.- M. Theunis estime que le double-
ment de la taxe sur la viande indigène est légitime, et
M. Houtart declare que, au dernier moment, les représentants
de la classe ouvrière ont demandé la suppression de la taxe
sur la viande frigorifiée, mais que, estimant que ceci con-
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stitue une fâcheuse politique, la classe ouvrière ayant un
intérêt non équivoque au maintien du cheptelnational,ila
pris l'engagement de présenter un article rectificatif etqu'il
tiendra son engagement, p.917.- L'article 1or est adopté,

Art. 9.M. Lebon déclare qu'il ne votera pas contre cet article,
p. 917.

ne voulant pas entraver l'effort du gouvernement, mais qu'il
ne votera pas non plus affirmativement, craignant que ce
projet élaboré en dehors des autorités responsables de la
prospérité du port d'Anvers ne soit de nature à nuire au
port national, p. 919. - L'article 9 est adopté,p.919.-

Les autres articles de ce projet de loi sont adoptés sans
observation, p. 917 à 923.

L'ensemble de ce projet de loi est adopté à l'unanimité des
120 membres présents, p. 923 (5 juin 1926).- Le projet est
soumis à la sanction royale.

PLEINS POUVOIRS.

Projet de loi relatif à certaines mesures à prendre en vue de
l'amélioration de la situation financière.

Doc.- Rapport faitpar M. Vauthier, nº 202.

Ann. - M. Jaspar, p. m ., annonce que ce projet de loi vient d'être
depose sur le bureau de la Chambre, fait remarquer que la
situation dans laquelle se trouve le pays exige une · procédure
rapide, déclare que les sections de la Chambre delibèrent à
ce moment sur le projet, que le rapport va être déposé et
demande au Sénat de prévoir qu'il puisse le saisir ce même
jour du projet, son caractère, et l'effet qu'il produira à
l'étranger comme à l'intérieur devant certainement se doubler
de la rapidité avec laquelle il serait voté, p. 1046, 1047. -Discours de M. Lekeu, qui, profondément ému, ainsi que ses
amis, de la déclaration qui vient d'être faite, déclare qu'ils
sont résolus à apporter au gouvernement un concours com-
plet mais prie le premier ministre de faire confiance au
Senat jusqu'au lendemain et d'attendre qu'il soit saisi du
projet, p. 1047: - M. Jaspar insiste pour que le Seant soit
aux côtés du gouvernement, estimant que ses prérogatives
et sa réputation ne pourront qu'en grandir considérablement,
p. 1047. - Observations de M. Lekeu (qui prie M.Jaspar
de ne pas insister), p. 1047.- M. Jaspar déclare que ce
n'est point pour le gouvernement, mais pour le pays qu'il
insiste, et adresse un appel personnel à M. Lekeu, p. 1047. -M. Lekeu termine son discours, p. 1047. - M. de Brouckere
déclare que le Sénat est d'accord pour tenir une séance de
nuit et estime que c'est au cours de cette séance que la
procédure devra être fixée, M. Feron fait la même proposi-
tion que M. de Brouckere, p. 1047, 1048. - Observation de
M. Lekeu (qui déclare que la proposition de M. de Brouckere
ne se différencie en rien de la sienne, p. 1048. - M. le pré-
sident propose au Sénat de se réunir à 20 h. 30 m. et estime
que le Sénat n'hésitera pas à siéger aussi longtemps qu'il le
faudra pour accomplir sa tâche, p. 1048. - M. Deswarte
estime que le projet ne sera pas vote à la Chambre pour
20 h. 30, M. Volckaert proteste contre la demande d'urgence,
à moins que le gouvernement n'ait à prendre pendant la
nuit des décisions d'une réelle importance, p. 1048. - M. Van-
dervelde, m. a. ét ., affirme que le gouvernement n'a pas
l'intention de prendre, la nuit même, des décisions d'impor-
tance capitale, mais prie le Sénat de réfléchir à l'effet moral
d'un ajournement, et, au contraire, à l'effet moral d'une
décision qui serait unanime, si vraiement ie Sénat est dispose
à faire confiance au gouvernement, p. 1048. - Interruption de
M.Moyersoen, p ., 1048.- Le Sénat décide, en conséquence
de se reunir le soir à 20 h. 30,p. 1048.

A l'ouverture de la séance de nuit, M. le baron Houtart, m. f .,
au nom du gouvernement, commence par remercier les séna-
teurs qui ont bien voulu se reunir pour l'examen des pleins
pouvoirs, puis déclare qu'un amendement a été proposé par
M. Carton de Wiart, au sujet du point de départ de l'entrée
en vigueur de la loi, une disposition stipulant l'application
immediate, ne se trouvant pas dans le projet et étant neces-
saire; que, dès lors, l'unanimité de la Chambre était néces-
saire pour passer immédiatement au second vote, que, dans
les circonstances dans lesquelles on se trouve, quelques voix
dissidentes sont inévitables, que, en conséquence, la Chambre
ne pourra procéder au second vote.que le surlendemain
jeudi, et le Sénat ne pourra aborder la discussion que le
jeudi après-midi ou le vendredi matin, p. 1049.- M. Liebaert
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fait remarquer pendant ce discours que le Sénat est nom-
breux, p. 1049. - M. Van Fleteren tient, étantdonné le débat
qui s'est produit lorsque la séance du soir a été annoncée, à
faire remarquer que le groupe socialiste est présent au grand
complet et que ce groupe était décidé a aller jusqu'au bout
pour terminer l'examen du projet, p. 1049. - M. Lekeu tient

p. 1049.
à constater que le groupe socialiste est le plus nombreux,

M. président comte t'Kint de Roodenbeke propose que les com-
missions des finances et de la justice se réunissent le lende-
main 15 juillet, à 1 h. 1/2, afin de designer leurs rapporteurs
et de hâter ainsi l'examen du projet de loi, p. 1077. - Obser-
vations de M. Lafontaine, p. 1077.

M. le président annonce que le président de la Chambre vient
de lui faire savoir que le projet de loi· relatif aux pleins pou-
voirs vient d'être adopté par la Chambre par 135 voix
contre 9 et 4 abstentions et propose, afin que les commis-
sions des finances et de la justice puissent se reunir immé-
diatement que le Sénat suspende sa séance, p. 1084.- Cette
proposition estadmise et la séance est suspendue, p. 1084.

La séance est reprise. M. Vauthier dépose le rapport sur ce
projet de loi, et, en raison du caractère du projet, demande
l'urgence, p. 1084. - L'urgence est unanimement déclarée
et M. Vauthier donne lecture de son rapport,p.1084.

Discussion générale. Discours de MM. le baron Ruzette (qui,
au nom du groupe agricole, declare que ce groupe est dis-
posé à voter au gouvernement des pouvoirs extraordinaires,
mais sous la réserve que le gouvernement n'imposera aucune
entrave à l'industrie agricoie), Lafontaine (qui, tout en décla-
rant que ce n'est pas sans anxiété que le parti ouvrier
consent à donner au gouvernement les pouvoirs requis, et
indique dans quels sentiments son parti votera la loi), Lebon
(qui annonce qu'il s'abstiendra et déclare en son nom
comme au nom de quelques-uns de ses amis, que la demo-
cratie chrétienne, sans dénier la nécessité de mesures extra-
ordinaires, faire des réserves sur la procédure parlementaire
et politique qui a été suivie en l'occurrence), Feron (qui, au
nom, de la gauche liberale, declare que son parti, fidèle
comme toujours à l'esprit constitutionnel et parlementaire
le plus ferme apportera son adhésion au gouvernement en
pleine sécurité de conscience), Mertens (qui pose une ques-
tion au gouvernement en ce qui concerne le 6e § du projet :coefficients de majoration des impôts), p. 1084, 1085.
M.Jaspar, p. m ., répond aux observations présentées p. 1085,
1086. - Interruptions de M.Dufrane,p. 1085.- Discours
de M. Paulsen (qui attire l'attention sur la nécessité de majo-
rer les pensions de vieillesse et declare qu'il compte que le
gouvernement agira, vis-à-vis des mauvais Belges qui tra-
hissent le pays, avec toute l'énergie nécessaire, qe,u s'il en
était autrement, il regretterait le vote affirmatif qu'il va
émettre, p. 1086. - M. Hymans, en réponse à M. Paulsen,
déclare que le gouvernement n'a aucune intention d'intenter
des proces de tendance ni de creer des delits d'opinion, la
Constitution et le décret sur la presse garantissant la liberté
des opinions, mais que le gouvernement se réserve de pour-
suivre ceux qui, consciemment et volontairement ébranlent

p.1086.
le crédit de l'Etat, p. 1086. - Approbation de M.Lekeu,

Les articles sont adoptés sans observation, p.1086.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 112 voix et 2 absten-

tions, p. 1087 (15 juillet 1926). - Se sont abstenus :
MM. Lebon et Van Coillie, p. 1087.- Le projet est soumis à
la sanction royale ..

Applaudissements. (M. Jaspar, premier ministre, très entouré,
reçoit de nombreuses félicitations.)

SUCCESSION. - V. plus haut la sous-rubrique : Impôts:Droits de
timbre et de succession.

TIMBRE (DROITS DE). - V. plus haut la sous-rubrique : Impôts.

Fisc.- V. Finances : Impôts.

Fiscalité provinciale et communale.- V.Finances.

Fixation de l'ordre du jour.- V. Chambres législatives .- Sénat.

Fleuves.- V. 1º la rubrique Inondations.- 2º Affaires étrangères :Inondations.
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Fonds d'amortissement de ladette publique.- V. Finances :Fonds
d'amortissement.

Fonds national de défense familiale contre les conséquences du chô-
mage des tuberculeux curables.- V. Hygiène et santé :Tuberculose.

Forêts.- V.Eaux et forêts.

Fraiture, nénateur coopté.
Doc.- Budget des chemins de fer, marine, postes et telgraphes,

pour l'exercice 1926.- Rapport,nº57.
Projet de loi modifiant et complétant la loi postale du 30 mai

1879. - Rapport, nº 105.
Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes, télé-

phones et aéronautique pour l'exercice 1926 (texte amendé par
la Chambre des représentants). - Rapport, nº 211.

Projet de loi prorogeant jusqu'au 31 décembre 1931 les dispo-
sitions de la loi du 1er mars 1851 concernant les tarifs et
règlements des correspondances télégraphiques.- Rapport,
nº 212.

Ann. - Projets de , lois fiscales présentés par le gouvernement
présidé par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Obser-
vations, p. 158.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Dis-
cussion generale. Observations, p. 259.

Projet de loid'emprunt de 500 millions de francs pour compte
de la colonie. Discussion générale. Discours. Parle notamment
des conditions d'émission de l'emprunt, p. 265. - Observa-
tions, p. 265.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes, télé-
phones et aéronautique pour 1926. Dépose le rapport sur ce
budget, p. 179.- Discussion générale. Observations, p. 303,
319, 320. - Discours : Répond brièvement, comme rappor-
teur, à certaines observations qui ont été présentées, p. 330,
331 et 332 à 337. - Propose, son discours ayant été inter-
rompu la veille par l'interpellation de M. le chevalier de
Vrière, que les autres orateurs inscrits prennent la parole
avant qu'il ne la reprenne lui-même, p. 339. - Reprend et
achève son discours, p. 340.- Observations, p. 341, 352 à
354, 366, 368, 371 à 373, 381. - Prononce encore quelques
mots en réponse au discours du ministre, puis répond au
discours de M. Segers, et termine en attaquant l'attitude de
M. Despret, p. 382 à 387. - Fait personnel de M. Despret au
sujetdes attaques qui ont été dirigées contre lui. Demande à
prendre la parole,p.412.- M. le président l'ayant prié de
ne pas insister, renonce à sa demande, p. 412.- Dépose
le rapport sur le texte amende par la Chambre des repre-
sentants, p. 1111 (20 juillet 1926).

Projets de loi relatifs :1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
Nationale. Discussion générale. Observations,p. 565.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construction
de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Observations,
p. 590, 593, 731, 735.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 759.

Projet de loi modifiant et complétant la loipostale du 30 mai
1879. Dépose le rapport sur ce projet de loi, p. 762.

Projet de loi prorogeant jusqu'au 31 décembre 1931 les dispo-
sitions de la loi du 1er mars 1851 concernant les tarifs et
règlements des correspondances télégraphiques. Dépose le
rapport sur ce projet de loi, p. 1090.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p. 1133, 1134,
1138.- Discussion des articles. Art. 4. Pose une question
au sujet de l'interprétation, p .. 1140.

Projet de loiapprouvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion générale. Observations,
p. 1187, 1194, 1197.

Budget de la dette publique pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 1239, 1240.

Budget du ministère des colonies pour 1926 (dépenses métropo-
litaines). Discussion générale. Discours :Commence par faire
remarquer que l'on a décidé de ne plus discuter le budget
colonial que tous les deux ans, mais estime qu'on met le par-
lement devant le fait accompli, les conditions dans lesquelles
le budget est presente ne lui permettant plus de le discuter,
ce qu'il considère comme inadmissible, puis parle de la ques-
tion du travail forcé au Congo, un décret étant préparé à cet
effet, p. 1305. - Observations, p. 1306.
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Franc (Stabilisation du). - V. Finances : a) Assainissement et
stabilisation; b) Banque nationale; c) Escompte des bons du
trésor; d) Impôts; e) Situation financière; f) Pleins pouvoirs.

François, sénateur de Charleroi et Thuin.
Doc. -- Projet de loi portant modification à la législation en

matière d'impôts directs et de taxes y assimilées. Rapport,
nº 46.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington, le
18 août 1925, pour le remboursement des dettes de la Bel-
gique envers les Etats-Unis d'Amérique. Rapport, nº 72.

Projet de loi portant approbation des projets de conventions
élaborés par la conférence internationale du travail et concer-
nant respectivement l'emploi de la céruse dans la peinture,
ies droits d'association et de coalition des travailleurs agri-
coles, l'âge minimum d'admission des jeunes gens au travail
en qualité de soutiers ou de chauffeurs et l'examen médical
obligatoire des enfants et des jeunes gens employés à bord

des bateaux. Rapport, nº 146.
Projetde loiportantapprobation de l'arrangementrelatif aux

facilites a donner aux marins du commerce pour le traitement
des maladies vénériennes, signé à Bruxelles, le 1er décem-
bre 1924. Rapport, nº 179.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
'belges. Rapport, nº 227.

Ann. - Inondations : A l'occasion d'une motion d'ordre de M. Di-
gneffe à ce sujet, signale les inondations de la Sambre, p. 268.
- Observations a l'occasion d'une communication du gou-
vernement, p. 282. - Observations à l'occasion d'une inter-
pellation de M. Digneffe, p. 299.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour
le remboursement des dettes de la Belgique aux Etats-
Unis d'Amerique. Depose le rapportsur ce projet de loi,
-p. 459.- Discussion generale. Observations, p. 522 à 524,
527, 528, 532, 534.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la proprogation du privilege de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 543, 548, 553.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat,p.600.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Discours : Demande au ministre quelles sont les mesures
qu'il compte prendre vis-à-vis des administrations qui ne four-
nissent pas de locaux suffisants à l'enseignement; parle
notamment de la section d'athénée de Thuin, p. 605, 606. -Observations, p.606.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
> tions, p. 631, 715.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 692."

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par la
Banque Nationale de Belgique. Dépose le rapport sur ce pro-
jet 'de loi, en rappelle l'urgence et, l'urgence étant déclarée,
donne lecture de son rapport, p. 855. - Discussion générale.
Discours : Estime qu'il reste en Belgique assez de forces vives
pour sauver le pays et termine son discours en émettant l'es-
poir que le gouvernement en formation saura faire renaître la
confiance et faire les réformes nécessaires, p. 856, 857.

Projet de loi approuvant l'arrangement relatif aux facilités à
donner aux marins du commerce pour le traitement des mala-
dies venériennes. Dépose le rapport sur ce projet de loi,
p. 972.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 1010, 1017. - Discours : Estime, en présence de
l'anonce d'une déclaration du gouvernement à la Chambre des
représentants, qu'il vaut mieux remettre à plus tard la discus-
sion de la question financière en général, déclare que M. Mer-
tens a dit les choses essentielles qu'il comptait développer;
espère que le gouvernement répondra aux questions posées
et renonce momentanément à la parole, p. 1022.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Observations,
p. 1045, 1067.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Depose le rapport de ce projet de loi, rappelle l'ur-
gence du projet, et, l'urgence étant déclarée, donne lecture
de son rapport, p. 1132. - Discussion générale. Observations,
p. 1136, 1137. - Discussion des articles. Art. 4. Déclare être
d'accord au sujet de l'interprétation donnee par M. Fraiture,
p. 1140.

Funérailles du Cardinal Mercier. - V. Cardinal Mercier.

Garantie du gouvernement. - V. Industrie, commerce et travail:Bonne fin de vente de marchandises belges à l'étranger.

Gardes rouges.- Voyez finances :Budgets : Budget de la justice
pour l'exercice 1926.

Garnison.- V.Armée.

Genard,sénateurdeNivelles.
Doc.--Projetde loimodifiant la loidu 15 juin 1899 comprenant

le Titre Il du Code de procédure pénale militaire. Amende-
ments (cosign.),nº 14.

Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pour 1926. Discussion générale. Discours :Parle de
la vie chère, p. 62, 63.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Discours : Demande notamment la diffusion du quatrième
degré, puis parle de certaines situation scolaires anormales,
ainsi que des conseils d'école et des carnets de l'instituteur,
p. 457 à 459.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale, p. 652.
Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion

générale. Discours : Traite la question du contrôle du lait et
attire l'attention sur la necessite du contrôle le plus sérieux,
p. 670-671. - Observations, p. 689.

Gilles de Pelichy (baron), sénateur de Roulers-Thielt.
Doc. - Budget des affaires économiques pour l'exercice 1926.

Rapport, nº 107.
Budget des travaux publics pour 1926. Rapport, nº 193.

Ann.- Projet de loiportant prorogation des lois sur les loyers
des 20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion des
articles. S'abstient au vote sur un amendement présenté par
M. Segers, p. 177.- S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 179.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Motive son vote négatif, causé par
la question des droits de succession, p. 272.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 274.

Inondation. A l'occasion d'une motion d'ordre de M. levicomte
Berryer à ce sujet, attire l'attention sur les inondations de
la vallee de la Lys et de son affluent la Mandel, p. 278.

Budget des affaires économiques pour. 1926. Dépose le rapport
sur ce budget, p. 761.

Budget des travaux publics pour 1926. Dépose le rapport sur
ce budget, p. 1067.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Discours :Parle de la question de l'outillage, de l'apprentis-
sage, et notamment des barrages-réservoirsservoirs productifs d'éner-
gie électrique à établir dans la haute Belgique, et de leur rôle
dans la lutte contre les inondations, ainsi que de la question
du port franc à Zeebrugge, p. 1119-1120.- Observations,

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphespourp.1148.

1926. (Texte amende par la Chambre.) S'abstient au vote
sur l'ensemble de ce budget,p. 1302.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 1304.

Goblet d'Alviella (comte), sénateur coopté, ancien vice-président du
Sénat.

Ann.- Annonce de son décès, p.4.

Greffes.- V. Organisation judiciaire.

Greffe (Droits de). - V. Finances : Impôts : Droits de timbre,
d'enregistrement, de greffe, etc.



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DU 10 NOVEMBRE 1925 AU 30 OCTOBRE 1926.

Guerre.

CAISSE NATIONALE DES PENSIONS DE LA GUERRE.

Projet de loi modifiant la loi du 23 janvier 1925 instituant une
caisse nationale des pensions de la guerre.

Doc.- Projet de loi,nº 204.
Rapport fait par M. Pierlot, nº 216.

Ann. - Dépôt du rapport par M. Pierlot, p. 1144 (22 juillet 1926).
L'article unique est adopté sans observation, p. 1145.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

90 membres présents, p. 1145 (22 juillet 1926). Le projet
est soumis à la sanction royale.

V. aussi la rubrique.:Pensions :Réajustement:Discours de
M.Houtart,m. f.et c ., p. 1113, 1114.

COMBATTANTS. - DOTATION. - Projet de loi portant dérogation à
l'article 2 de la loi du 10 août 1921 organisant la liquidation
de la dotation des combattants.

'Doc.- Projet de loi, nº 197!
Rapport fait par M. Pierlot, nº 217.

Ann.- Dépôt du rapport par M. Pierlot, p. 1144 (22 juillet 1926).
Les articles sont adoptés sans observations, p. 1214, 1215.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

73 membres présents, p. 1252 (28 juillet 1926). - Le projet
est soumis à la sanction royale.

VICTIMES CIVILES,

Projet de loi relatif au reajustement des allocations annuelles des
victimes civiles de la guerre et de leurs ayants droit.-V .- Pensions : Réajustement.

H

Habitations à bon marché.
Rapport du conseil d'administration de la Société nationale des

habitations à bon marché sur les opérations de l'exercice
social 1925, et annexe à ce rapport.

Ann.- Transmis par M. le ministre des finances, conformément
à l'article 17 de la loi du 11 octobre 1919 instituant la Société
nationale des habitations et logements à bon marché, p. 867
(25 mai 1926).

Hénault, sénateur de Liege.
Doc. -- Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant

le Titre II du Code de procédure pénale militaire. Amende-
ments (cosign.), nº 14.

Proposition de loi réglant l'emploi de la langue allemande dans
la procédure à suivre à l'égard des prévenus militaires d'ex-
pression allemande (cosign.), nº 71.

Naturalisation ordinaires. Rapports, nº 168.

Ann. - Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant
le Titre II du Code de procédure pénale militaire. Discussion
générale. Le renvoi des amendements à la commission ayant
été proposé, déclare se rallier à cette proposition, mais demande
que, pour donner satisfaction à M. Calonne, qui désire déve-
lopper immédiatement son amendement, le projet soit main-
tenu à l'ordre du jour, p. 302.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p. 591.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Discussion générale. Observations,
p. 814.

`Henricot, sénateur provincial du Brabant.
Doc.- Proposition de loi exonérant les sociétés belges constituées

pour l'exploitation d'entreprises industrielles ou commerciales
sur le territoire de l'ancien empire russe de l'obligation d'ac-
quitter la taxe annuelle prévue par la loi du 2 janvier 1926
(cosign.), nº 97.

SÉNAT.- TABLE DE LA SESSION ORDINAIRE 1925-1926.
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Heuricot (suite)
Proposition de loi tendant à constituer une commission d'en-

quête chargée de se rendre compte de l'avis des employeurs
etdes employés au sujet du maintien, de la revision ou de
l'abrogation de la loi du 10 mars 1925 relative à l'assurance
en vue de la vieillesse et du décès prématuré des employés.
Développements,nº 112.- Proposition de loi,nº 112.

Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
.sociale pour 1926. Discussion générale. Discours : Préconise
certaines améliorations à apporter à l'application de la loi
sur les pensions de vieillesse, ainsi que la revision de la loi
p. 73.
sur les pensions des employés, p. 46 à 48. - Observations,

Projet de loi modifiant le tarif des douanes. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi,p. 92.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour
p. 163.
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,

1926. Observations, n. 315. - Discussion générale. Discours :Déclare. comme M. Dens, qu'il est urgent d'adopter une poli-
tique de tarifs de transports, mais qu'il est non moins
urgent d'adopter une politique d'approvisionnement de maté-
riel et de produits nécessaires à l'exploitation, qu' serait
une politique d'encouragement aux industries nationales,
p. 317-318.- Observations,p.351,352.

Interpellation de M. Dioneffe, au suiet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Observations,
p. 730, 736.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars :1925.
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des emploves. Discussion générale. Discours :Motive son vote negatif et termine son discours en presen-
tant au Senat une proposition tendant a constituer une com-
mission senatoriale chargée de rechercher l'avis des em-
ploveurs et des employés au sujet du maintien ou de la
revision de la loidu 10 mars 1925, p. 781 à 786. - Observa-
tions. p. 786, 787. 789, 793. 796 à 798, 802. 803. 810 à 815.
- Discours : Declare se reserver de refuter sans difficulté

les arguments qui viennent d'être developpes par M. Wau-
ters, m. i ., t ., p. s ., à l'occasion de la discussion de la pro-
position d'enquête qu'il a presentee, p. 816.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 1246.

Hicguet, sénateur de Namuret Dinant-Philippeville .,
Ann. - Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations

"dans le pays de Liege. Discussion : Discours, p. 296.
Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour

1926. Discussion générale.Discours :Rappelle que la com-
mission des chemins de fer n'a cessé d'insister pour que les
régies puissent se suffire à elles-mêmes, sans grever le bud-
get général et termine son discours en faisant remarquer
que jamais l'équilibre ne sera obtenu si, au fur et à mesure
de l'augmentation des recettes, les dépenses se gonflent
dans une proportion égale sinon supérieure. p. 305 à 307.
- Observations, p. 328. 329,332,334 à 353,354.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellations
de M. Huisman Van den Nest au suiet de l'enquête prescrite
par la C. M. du 16 novembre 1925. Discussion de l'inter-
pe'lation, p. 445. - Discussion générale du budget pro- ,prement dit. Observations. p.505.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale.Discussion generale. Observations, p.542.

Interpellation de M. Digneffe au suiet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'in-
dépendance de la Belgique. Obervations, p.657.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Discussion générale. Observations,

Vérification complémentaire des pouvoirs de M. Vermeersch,p. 786, 801.

sénateur suppléant de Termonde et Saint-Nicolas. Dépose
le rapport sur cette vérification de pouvoirs et donne lecture
de son rapport, p. 927.

Vérification complémentaire des pouvoirs de M. le baron Casier,
sénateur suppléant de Gand-Eecioo, appelé à faire partie
du Sénat comme sénateur effectif, en remplacement de M. le
baron de Kerchove d'Ousselghem, décédé. Dépose le rap-
port sur cette vérification complémentaire de pouvoirs et
donne lecture de son rapport, p. 942.

9
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Houben, sénateur suppléant de Bruxelles.

Ann. - Rapport complémentaire sur son élection. Discussion
p. 10 a 16.- Ses pouvoirs sont valides le 24 novembre 1925.

Houtart (baron), sénateur de Tournai-Ath, nommé ministre des
finances, le 20 mai 1926.

Doc. - Projet de loi approuvant la Convention relative à la répa-
ration des dommages resultant des accidents du travail,
signce à Buenos-Ayres, le 24 décembre 1924, entre la Bel-
gique et la République argentine. Rapport, nº29.

Projet de loi reatif au tarif des douanes (prolongation des
pouvoirs). Rapport, nº 53.

Projet de loi prorogeant la durée de la Banque nationale d
Belgique et modifiant certaines dispositions des lois coor-
données des 5 mai 1850, 20 mai 1872 et 26 mars 1900
relatives à cette institution, ainsi que des lois des 10 mai 1850
20 mai 1872 et 26 mars 1900, réglant le service du caissier:
de l'Etat. Rapport, nº 76.

Proposition de loi exonérant les sociétés belges const.tuées
pour l'exploitation d'entreprises industrielles ou commercia-
les sur le territoire de l'ancien empire russe de l'obligation
d'acquitter la taxe arnuelle prévue par la loi du 2 janvier
1926 (cosign.), nº 97.

Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale. S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 91.

Projet de loi approuvant la convention relative à la réparation
des dommages résultant des accidents du travail,signée à
Buenos-Ayres, le 24 décembre 1924, entre la Belgique et la
Republione argentine. Dépose le rapport sur ce projet de

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présideloi,p.99.
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations

Projet de loi portart modification aux lois sur les droits d'p. 140.

timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de suc-
cession ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrés par l'Etat. Discussion des articles. Art. 165.
Développe les raisons pour lesquelles lui et beaucoup de
membres de 'a droite sont hostiles aux dispositions relati-
ves aux droits de succession, p. 222.- S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi. p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts
directs et de taxes y assimilées. Discussion des articles.
Art.2. Declare que, tout en étant partisan de l'exonération
faite au minimum vital, il estime les propositions faites, en
partie injustifiees et entachees d'electoralisme, p. 226.
S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 274.

Bud et des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour
1926. Discussion generale. Observations, p. 379.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion generale. Déclare renoncer à la parole,
p.564.- Discussion des articles du projet de loi portant
prorogation de la durée de la Banque nationale. Art. 6.
demande une précision au sujet du texte de cet article, p. 568-
569.- Art.17. Discus ion,p.570-571.- Art.3.du projet
de loi. Signale que le dernier alinéa de cet article se trouve
en opposition avec des dispositions inscrites dans la loi,
p 574. - M. Janssen, m. f ., ayant estimé que l'on peut

p. 575.
laisser subsister le texte telqu'il est, déclare ne pas insister,

Situation financière :Projets financiers presentes par le nou-
veau gouvernement preside par M. Jaspar, p. m. (Fonds
d'amortissement, etc.). Avant que le rapporteur ne prenne
la parole, tient a déclarer que,si les textes qu'ildoit dis-
cuter ont été reveles par certains organes de la presse avant
que le Sénat n'en ait connaissance, le gouvernement n'y est
pour rien et regrette cette indiscret on,p. 893.- Discussion
générale des quatre projets financiers. Discours :Remercie
M. Theunis, rapporteur, de l'approbation qu'ila donnée aux
projets en discussion et estime que sa mission personnelle,
la commission des finances ayant été mise au courant et le
Sénat connaissant l'exposé fait à la Chambre le mercredi pré-
cédent, est d'écouter les observations qui vont être presen-
tées, p. 896. - Observations, p. 897, 899. - Déclare qu'il
ne négligera aucun effort pour donner satisfaction au baron
de Mevius et à M. Vande Moortele, le gouvernement désirant
enrichir le pays et non pas paralyser certaines de ses indus-
tries; declare, pour le surplus, que le Senat paraissant desi-
reux d'agir plutôt que de parler, il se trouve d'accord avec
lui et se rassied, p. 901.- Déclare encore que les questions
traitées par M. Van Coillie seront examinées par son admi-
nistration à l'occasion des arrêtés royaux d'application, puis
répond encore à certaines observations formulées par

Houtart (baron) (suite)
M. Tschoffen, quant aux familles nombreuses, p. 902.- Dis-
cussion des articles du projet de loi relatif à la contribution
foncière, aux taxes sur les jeux, paris, divert ss ments pub ics,
à la contribution personnelle, etc. : Art. 1er. Reconnaît que,

"au point de vue juridique, les observations de M. Huisman
Van den Nest reposent sur une icee juste et declare qu'il
fera examiner ce point par son administration. n. 915.-Art. 3. Déclare, à la suite des observations de MM. Moyer-
soen, qu'il considère le paiement anticipatif de la taxe éche-
lonnée sur quatre années comme la libération forfaitaire et
définitive de la propriété frappée de cette taxe extraordi-
naire, p. 915. - Art. 4. Declare que, dans le cas où l'appli-
cation des nouve les taxes sur les automobiles devraient en-
trainer certains flechissements du rendement, le gouverne-
ment ne manquerait pas d'en attenuer le taux; declare, en
terminant, qu'il sera tenu compte des observations de M. le
duc d'Ursel,p.915, 916. - Discussion des articles du pro-
fet de loi relatif au droit de timbre et majorant les amendes
pénales. Art. 1ºr. Déclare que, au dernier moment, les repré-
sentants de la classe ouvrière ont demandé la suppression de
la taxe sur la viande frigorifiée, mais que, estimant que
ceci constitue une fâcheuse politique, la classe ouvrière ayant
un intérêt non equivoque au maintien du cheptel national,
il a pris l'engagement de présenter un article rectificatif et
qu'il tiendra son engagement, p. 917.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 1010. - Discours : Commence par traiter cer-
tains points de détail, puis fait un exposé général de la
situation financière, p. 1012 à 1017. - Répond aux obser-
vations présentées,p. 1037 à 1039.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. A l'ouverture de
la séance de nuit, commence par remercier, au nom du gou-
vernement, les sénateurs qui ont bien voulu se réunir pour
l'examen des pleins pouvoirs, puis déclare qu'un amende-
ment a été proposé par M. Carton de Wiart, au sujet du
point de départ de l'entrée en vigueur de la loi, une dispo-
sition stipulant l'application immédiate ne se trouvant pas
dans le projet et étant nécessaire; que, dès lors, l'unanimité
de la Chambre était nécessaire pour passer immédiatement
au second vote, que, dans les circonstances des lesquelles
on se trouve, quelques voix dissidentes sont inévitables, que,
en conséquence, la Chambre ne pourra procéder au second
vote que le surlendemain jeudi et que le Sénat ne pourra
aborder la discussion que le jeudi après-midi ou le vendredi
matin, p. 1049.

Projet de loi relatif au réajustement des pensions de victimes
civiles de la guerre et de certaines pensions militaires. Dis-
cussion générale. Discours :Répond brièvement aux obser-
vations présentées, rappelle que le gouvernement a trouvé
le projet en discussion dans l'héritage de ses prédécesseurs,
déclare que la question s'est posée pour le nouveau gouver-
nement de savoir s'il pouvait faire voter ce projet,qui en-
traine des charges considérables, mais que les invalides étant
des créanciers privilégiés, le gouvernement a pris l'initia-
tive de faire voter le projet malgré sa situation financière,
puis répond notamment à certaines questions relatives à la
Caisse nationale des pensions de la guerre, en ce qui con-
cerne l'amélioration de la situation, p. 1113, 1114.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion des articles. Art. 4. Déclare être d'accord
au sujet de l'interprétation indiquée par M: Fraiture, p. 1140.

Budget de la dette publique pour 1926. Discussion générale.
Discours : Répond aux observations présentées, p. 1271 à
1274.- Répond a une question posée par M. le baron de
Mevius, rapporteur, en ce qui concerne la taxe foncière
exceptionnelle et déclare que c'est un forfait absolu conclu
avec les contribuables, sans rappel possible, p. 1274.

Projet de loi allouant des crédits supplémentaires pour servi-
ces ordinaires au budget du Congo pour 1925. Discussion
generale. Repond aux observations de M. Volckaert, p. 1282.

Budget metropolitain du ministère des colonies. Discussion
generale. Observations, p. 1305.

Hubert, sénateur coopté.
Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance

sociale. Discuscion des articles. Art. 121. Observations,

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
p.87, 88.
1926. Discussion generale. Observat ons, p. 370.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion generale. Observations, p. 556.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 759.
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Hubert (suite)
Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle

en matière de baux a loyer. Discussion generale. Observa-
tions, p. 930. - Discussion des articles. Art. 8, para-
graphe 6. Observations, p. 963.

Huisman Van den Nest, sénateur de Bruxelles.
Doc. - Projet de loi portant prorogation des lois coordonnées des

20 février 1923 et 27 décembre 1924, sur les loyers. Amende-
ment à l'article unique, nº 40.

Proposition de loi exonérant les sociétés belges constituées pour
l'exploitation d'entreprises industrielles ou commerciales sur
le territoire de l'ancien empire russe de l'obligation d'acquitter
la taxe annuelle prévue par la loi du 2 janvier 1926.- Rap-
port, nº 198.

Ann.- Fixation de l'ordre du jour le jour de l'ouverture de la ses-
sion.Rappellelaquestion dela réglementation des loyers afin
que la discusion au Senatn'en soitpasvinculee, p.6.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dis-
cussion générale. Observations, p. 107. Discours : Estime que
la déclaration de M. Vandervelde, m. a. ét .,doit avoir dépassé
sa pensée, estimant que, entre le projet en discussion et la
position politique du gouvernement et ses projets financiers,
il n'y a aucune corrélation et demande si M. Vandervelde a
véritablement posé la question de cabinet,p.109,110.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale. Dis-
cours : Proteste à nouveau contre la manière dont le Sénat se
trouve devoir examiner le projet en discussion et présente
quelques observations sur le point de savoir s'il est nécessaire
etutilede voter, ne varietur, la prorogation pure et simple de
la loi,p. 142 à 144.- Observations, p. 148 à 150.--Obser-
vations au sujet d'une protestation de M. Moyersoen quant à
l'ordre des inscriptions, p. 152. - Reprise de la discussion
générale. Déclare retirer l'amendement qu'il avait présenté e
se rallierà celui de M. Segers, p. 153.- Observations, p. 154.
155. - Discussion des articles. Observation au sujet de
l'amendementprésenté par M. Segers, p. 177.

Projets de loi fiscales présentés par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans lep. 171.

paysdeLiege.Discussion,p.289.
Interpelle M. le ministre des sciences et des arts au sujet de la

circulaire ministérielle du 16 novembre 1925, ordonnant une
enquête sur les moyens directs ou indirects employés par les
autorités scolaires dans le but de favoriser la denationalisation
des enfants des écoles gardiennes. Demande à développer son
interpellation au cours de la discussion du budget des sciences
et des arts, p. 338. - Développe son interpellation au cours de
la discussion de ce budget etdéclare,en terminantson dis-
cours, se réserver de revenir sur divers points après avoir
entendu M.Huysmans, m. s. a .,p. 404 à 406 et 413 à 417. .
Discussion de l'interpellation. Observations, p. 417 à 419, 421.
434 à 438. - Discours, p. 439 à 444.
449 à 451,

Observations, p. 447,
Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour

1926. Fait personnel de M. Despret au sujet de discours qui
ont été prononces, en ce qui concerne la campagne qu'il mène,
en dehors du parlement. Observations, p. 407, 408.

Projets de loi relatifs : 1º A l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque natio-
nale. Discussion générale. Discours : Motive son vote négatif,
étant loin d'être rassure quant au succès de ces projets, esti-
mant que la solution soumise au parlement est un quitte ou
double, susceptible, si la solution échoue d'entraîner le pays
dans la catastrophe financière finale, p. 565.- S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi relatif à l'assainissement
de la circulation fiduciaire et à la stabilisation monétaire,
p. 575.- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi
relatif à la prorogation du privilege de la Banque Nationale,

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-p. 576.

tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p. 593.
Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une

exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'indé-

p.659.
pendance de la Belgique. Discours,p. 656. - Observations,

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discusion géné-
rale. Observations, p. 684.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pre-
mature des employés. Discussion generale. . Observations,
p.786, 801, 802.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du tresor par
Banque nationale de Belgique. Discussion des articles.Art.2.
Complète une phrase de l'exposé des motifs, en ce qui con-
cerne l'interprétation de cet article, p. 859.

Projet de loi portant modification aux lois sur la contribution fon-
cière, sur les jeux et paris, spectacles et divertissements
publics, les automobiles et la contribution personnelle. Dis-

67

Huisman-Van den Nest (suite)
cussion des articles. Art.1. Demande que le paragraphe final
decet article soit interprétéextensivement,en ce quiconcerne
les immeubles hypothéqués en vue de travaux de reconstruc-
tion ou de transformation, p. 914,915.

Annonce du décès de M. le baron de Kerchove d'Ousselghem,
sénateur de Gand-Eecloo.- Discours, p. 926.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions,p.1010.- Discours : Au nom de M. A. Huysmans,
comme au sien, attire l'attention du ministre des finances sur
la question Irritante de la perception de l'impôt foncier,
p. 1022-1023.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Observations,
p. 1067.- Discours : Estime qu'il n'y a pas, dans la ques-
tion soulevée par M. Moyersoen, rap ., au sujet de la convention
avecSchaerbeek,toute lacomplication qu'il y aperçoit, et con-
vie leSéantà voter la convention,p.1069-1070.- Combat la
proposition d'ajournement introduite par M. le baron de Mof-
farts ainsique l'amendement de MM. Carnoy et consorts, p. 1072,
1073. - Demande la remise du second vote à une séance ulté-
rieure,par suite de l'adoption de l'amendementde MM.Car-
noy et consorts, p. 1076. - M. Moyersoen ayant, au moment
ou va être abordé le vote en seconde lecture, déclaré que
M. Carnoy retire son amendement, la ville de Bruxelles ayant
fait connaître les inconvénients de cet amendement et s'étant
engagé à ne pas demander la disparition de l'école supérieure
ménagère agricole pendant quinze ans et aussi longtemps que
les plans d'urbanisation ne l'exigeront pas. Au nom de la ville
de Bruxelles, remercie la commission de son esprit de con-
ciliation et confirme l'engagement qui a été pris, p. 1079.

Proposition de loiprésentée par MM.Dignefte etconsortsten-
dant à exonérer les sociétés belges constituées pour l'exploi-
tation d'entreprises industrielles ou commerciales sur le ter-
ritoire de l'ancien empire russe de l'obligation d'acquitter la
taxe annuelle prévue par la loi du 2 janvier 1926. Dépose le
rapport sur cette proposition de loi,p. 1079.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative à
1188.la durée du travail. Discussion générale. Observations, p. 1181,

Budget de la dette publique pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 1273.

Huitheures (Journée de).- V.Affaires étrangères : Industrie,
commerce et travail:Duree du travail.

Huysmans, ministre des sciences et des arts.
Projet de loi ayant pour objet de modifier l'article 4, 1º, de la

loi du 10 mars 1925 relative à l'assurance en vue de la vieil-
lesse et du décès prématuré des employés.- Amendementà
l'article 1ºr, nº 106.

Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de laprévoyance sociale
pour 1926. Discussion des articles. Art. 72. En lieu et place de
M. le min. de l'i. t. p. s ., empêché, déclare que celui-ci répondra
par écrit à la question de M. Van Roosbroeck, relative aux
frais de paiement des interprètes aux conseils de pru-
d'hommes, p. 80.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de la circulaire ministe-
rielle du 16 novembre 1925, ordonnant une enquête sur les
moyensdirects ou indirects employés par les autorités scolaires
dans le but de favoriser la denationalisation des enfants des
écoles gardiennes. - Discussion de l'interpellation. Observa-
tions, p. 413 à 415, 417, 418. - Répond à l'interpellation, p. 420
à 422 et 430 à 438.- Observations, p. 440, 441,442 à447.-Répond aux observations presentees relativement à l'inter-
pellation, p. 448 à 453. - Observations, p. 453. - Discus-
sion generale du budget proprement dit. Observations,
p. 460, 462, 463, 466, 467, 488, 490, 502, 503.-- Discours
Répond aux observations présentées, p. 505 à 516. - Répond
au discours de M. François, p. 606. - Répond au discours
de M. Féron, p. 608, 609.

Projet de loiacordant à l'école des mines et de métallurgie du
Hainaut le droit de délivrer des diplômes légaux à ses élèves
et projet de loi portant modification du dernier alinéa de l'ar-
ticle 3 de la loi du 10 avril 1890-3 juillet 1891 sur la collation
des grades académiques et le programme des études universi-
taires. Discussion générale. Discours : Motive son adhésion
aux deux projets, p.889.

Projet de loi de péréquation des pensions.- Discussion des
articles. Art. 7. Declare se rallier aux réponses faites par
M. Moyersoen en ce qui concerne les observations présentées,
p. 1103.

Huysmans (Armand), sénateur de Bruxelles.
Doc. - Proposition de loi instituant un fonds national de défense

familial contre les conséquences du chômage des tuberculeux
curables. Développements, nº 13. -- Proposition de loi :
Annexe au nº 13.

Projet de loi portant revision de la législation exceptoin-
nelle en matière de baux à loyer. - Amendements aux arti-
cles 6,9. 12, 16, 17 et 32, nº 150. - Amendements aux arti-
cles 11, 12 et 17, nº 164.
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Huysmans Armand) (suite)
Ann.- Proposition de loi instituant un fonds national de défense

familiale contre les conséquences du chômage des tuberculeux
curables. Dépose cette proposition de loi, p. 29.

Projet de loi modifiant le tarif des douanes. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi,n. 92.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 154, 155.

Projets de loi fiscales présentés par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,
p. 161. - Discours :Développe ses appréciations et déclare
notamment que, rallié depuis longtemps à toutes les mesures
rationnelles, propres à écarter toute nouvelle dépréciation du
franc belge, il tient cependant à déclarer que le gouvernement
en fonctions et la majorité sur laquelle il s'appuie assume
toute la responsabilité quant au sort même de la stabilisation,
p. 169 à 171. -- Observations, p. 185.

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour. Discussion generale. Discours Développe certaines
observations dont il voudrait que le ministre s'inspirât, car
elles feraient réaliser des millions d économies, p. 307 à 309
- Observations, p. 329. - Discours : Demande que la modi-
fication de tarif postal ne soit pas appliquée à des cartes
envoyées aux administrations communales antérieurement ¿
l'augmentation de tarif, au sujet des informations de l'éta
civilpour l'application de la loi sur les pensions ouvrières
p.340.- Observations, p. 342, 346, 351, 355. - Discours
Adresse quelques paroles de remerciements au ministre, atsujet de la suppression de la surtaxe postale réclamée à d
nombreux employeurs, p. 380.

Budget des sciences et des arts et interpellation de M. Huismar
Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite par la C. M.dt
16 novembre 1925. Discussion de l'interpellation. Observa
tions, p. 403, 415, 435, 437, 438. - Discussion générale di
budget proprement dit. Discours :Traite la question de l'etud.
de la seconde langue, c'est-à-dire de l'enseignement du fran
çais dans les écoles primaires de la partie flamande du pays
p. 459 à 463.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington, pour l'
remboursement des dettes de la Belgique envers les Etats-Uni.
d'Amérique. Discussion générale. Discours :Motive son voto
affirmatif et termine en déclarant qu il estime que la Bel
gique sera dégagée vis-à-vis des Etats-Unis le jour où l'Alle
magne serait en défaut de paiement envers les allies,p.51
à 522.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p.594, 595,
598.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-mature des employés. Discussion générale. Observations
p. 782, 787, 790. - Discours : Estime que le gouvernementeut ete mieux inspire en acceptant la proposition presenteela Chambre par M. Pecher, puis defend son amendement e:
conclut en priant le Sénat de rejeter le projet en discussion
afin de ne prejuger en rien au statut definitif, p. 799-800.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde
m. a. et ., apres la formation du cabinet preside parM. Jaspar.Discussion. Discours : Estime que la déclaration faite parM. Magnette reflète parfaitement le sentiment de la gauche
liberale du Senat et ne prend la parole que pour attirer l'at-
tention du gouvernement sur quelques questions touchant atproblème financier,p. 879. - S'abstient au vote sur l'ordre
du jour présenté par MM. Braun, Lekeu et Magnette, p. 884.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnellen matière de baux à loyer. Discussion générale. Observa-
tions, p. 932. - Discussion des articles. Art. 6, § 4. Défendl'amendement qu'il presente,p. 958 à 960.- Art. 8, S
Observations, p. 961. - Art. 9. Defend l'amendement qu'ilprésente, p. 966. - Art. 11. Développe son amendement.p. 967. - Art. 12. Développe son amendement, p. 968, 969. -Discussion, p. 969. - Demande la priorité pour son amende-ment et demande qu'il soit soumis à l'appel nominal, p. 969- Insiste sur sa demande, p. 970.- Defend son amende-ment tendant à ajouter une disposition nouvelle à la fin du§ 1er, p. 977.- Combat les observations de M. Vauthier,rap ., p. 977, 978. - § 2 :Discussion, p.979.- Défend son
amendement tendant à ajouter une disposition additionnelleà ce paragraphe,p.980.- Art.13.Discussion,p.981.Art. 16. Defend un amendement qu'ila presente,p.991.Art. 17. Observations, p. 992. - Termine ses observations
estimant, a la suite du debat qui vient d'avoir lieu, que leSénat ferait chose sage en se ralliant au texte proposé patle gouvernement, pour cet article, p. 996.- Art. 32. Proposeun sous-amendement à l'amendementqu'ila presente,p.998.- Observations, p. 998.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale.Observa-tions, p. 1009.

Hygiène et santé.

CÉRUSE (EMPLOI DE LA).- V. Affaires étrangères : Industrie, com-
merce et travail : Conventions de Genève.

CÉRUSE ET AUTRES PIGMENTS BLANCS DE PLOMB.

Projet de Ici relatif à l'emploi de la ceruse et autres pigments
blancs de plomb. - V. Industrie, commerce et travail
Hygiene professionnelle.

DISPENSAIRE ANTI-SYPHYLITIQUE ET ÉCOLE D'INFIRMIÈRES SAINTE-
ELISABETH A NAMUR.

Ann. Dissentiment entre la Cour des comptes et le ministre
de l'intérieur et de l'hygiène à l'occasion de la liquidation
d'ordres de virement au profit de la Congrégation des Sœurs
de la Charité de Namur à titre de part d'intervention de
l'Etat dans les frais de premier établissement et de fonction-
nement de ce dispensaire et de cette école : Exposé transmis
au Sénat par la Cour des comptes en conformité de l'article 7
de la loi du 20 juillet 1921, p. 867.

MALADIES VÉNÉRIENNES.

Projet de loi portant approbation de l'arrangement relatif aux
facilités à donner aux marins du commerce pour le traitement
des maladies vénériennes, signé à Bruxelles, le 1er décem-
bre 1924. - V. Affaires étrangères :Marine. Maladiesvéné-
riennes.

TUBERCULOSE.

Projet de loi instituant un fonds national de défense familialel
contre les consequences du chômage des tuberculeux curables.
(Due à l'initiativedeM. Huysmans et signes par MM. Huys-
mans, Vauthier et Lamborelle.)

Doc. - Développements, nº 13. - Proposition de loi:Annexe aunº 13.
Ann. - Dépôt de cette proposition de loi par M. A. Huysmans,

p. 29 (25 novembre 1925). - V- Vote et adoption de la prise en
considération et renvoi à la commission de l'intérieur et de
l'hygiène, p. 40.

Hymans, nomme ministre de la justice le20 mai 1926
Ann.- Projet de loide surséance à certaines nominations judi-

ciaires. Discussion generale. Discours :Commence par remer-
cier M. Braun, rap ., de l'appui qu'il a donné au projet présente
par son prédécesseur, le remercie de sa dévouée collebora-
tion aux travaux de la commission de la justice, déclare qu'il
n'a rien à ajouter au discours de M. Braun, mais exprime
pourtant l'espoir que,malgré l'affirmation de celui-ci, le projet
portant réduction des cours et tribunaux sera voté avant lahin
de l'année, p.927, 928.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion generale. Discours
Venant de prendre la direction du ministère de la justice,croit utile d'indiquer au Sénat quelle est la position que, au
nom du gouvernement, il compte prendre dans ce débat;
déclare que, comme MM. les sénateurs, il vient seulement
d'étudier le projet et, après mûr examen, croit pouvoir s'yrallier;prie donc le Sénat de voter le projet en le modifiantle moins possible, p. 928, 929.- Oservations, p. 931, 934. --Un échange de vues ayant eu lieu entreu entre MM. Vauthier, rap .,et Deswarte, sur le point de savoir si la loi en discussion pourraêtre la dernière loi d'exception sur les loyers, marque, a cesujet, la pensée 'du gouvernement, p. 935.-p. 938.- Observations,

-Discours : Répond brièvement aux observations
qui viennent d'être présentées et estime, au moment où la com-
mission de la justice va se réunir pour examiner les amende-
ments présentés, que le Sénat ferait œuvre utile en maintenant
l'essence du projet présenté par le gouvernement, puis ex-
prime l'espoir que la Chambre lesuivraitdans ce cas,p.938939.- Discussion des articles. Art. 4. Discussion. Complète
la mise en lumière qui vient d'être faite parM. Vauthier, rap .,du point essentiel du projet que le Sénat aborde à ce moment,p. 947, 948.- Observations, p. 948.- Art. 6. Observation,
p. 953 .- Amendement de la commission relatif au delai de pro-
rogation pour la troisième catégorie. Discussion : Demande le
maintien du texte proposé par le gouvernement, p. 955, 956.
Observations, p. 957. - Paragraphe 4. Discussion, p. 959.
Art. 8, paragraphe 6. Discussion, p. 963.- Art. 11. Declare
réserver son avis jusqu'au second vote, en ce qui concerne un
amendement de M. A.Huysmans,p.967.- Art.12.Discus-
sion au sujet des diverses propositions en présence, p. 973, 976.- Paragraphe 2. Discussion : Prie le Sénat d'admettre le textede la commission, p. 979. - Art. 13. Discussion :Estime queM. Deswarte s'écarte de la loi en discussion, p. 982.- Obser-
vations, p. 982, 983. - Discours : Commence par declarer et
démontrer qu'il n'a en rien manqué à ses engagements, qu'il a
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défendu un projet de loiqu'ila reçu des mains de son prédé-
cesseur au ministère et termine en demandant au Senat de
maintenir ce projet et de ne pas en altérer profondément l'es-
pritpar des amendements qui sont présentés à l'assemblée
p. 989. -- Art. 15. Accepte la rédaction proposée par M. Le-
bon pour le texte du gouvernement, sous réserve de revision
avant le second vote, p. 991.- Art. 17. Discussion. p. 992 a
994, 996. - Déclare accepter l'amendement de M. Deswarte
tendant à remplacer la date du 1er janvier 1923 par celle du
24 octobre 1919, p. 996. - M. Lebon ayant proposé la remise
du vote sur cet article à la fin de la discussion du projet
déclare estimer qu'il serait utile. af n de ne pas faire perdre
au temps au Sénat, de voter l'article immédiatement, sous
reserve de revision au second vote, p. 996. - Art. 32. Discus-
sion, p. 998.- Art. 33. Déclare réserver son avis jusqu'au
second vote, en ce qui concerne l'amendement rappelé par
M.De Clercq,p.999.- Demande si le Senat ne serait pas
disposé à faire un effort pour terminer la discussion ce même
jour,p. 1002. - Art. 38. S'explique brièvement sur l'amende-
ment de M. Tschoffen, en expose la portée, puis termine so:
discours en rendant hommage au talent avec lequel M.Vat-
thier, rap ., a accompli ses fonctions de rapporteur, p. 1003.
1004. -1004. - Discussion, p. 1007. - Vote en seconde lecture
Art. 2 : 2ºbis proposé par M. De Clercq et qui a été adopté
au premier vote. Discussion : Motive sa proposition de sup-
pression, p. 1082.- Paragraphe 7, proposé par amendement
par le gouvernement. Estime inutile de défendre cet amende.
ment, MM. Vauthier, rap ., et M. Deswarte étant d'accord, fait
seulement remarquer que l'alinea 3 du paragraphe 1 de l'ar-
ticle 7 perd son utilité et pourrait disparaître si l'amendement
au gouvernement était adopté, p. 1088. - Observations au
sujet de la suite de la discussion, p. 1088. - Reprise de la
discussion. Art. 7. Rappelle que le Sénat avait donné son assen-
timent à l'amendement du gouvernement, tendant à supprimer
l'alinéa 3 du paragraphe 1er, cet alinéa devenant inutile per
suite de l'insertion d'un paragraphe additionnel dans l'arti-
cle 2,p. 1092.- Art. 12. Alinea 2. Estime qu'il s'agit d'unc
simple question de rédaction.en ce quiconcerne l'amendement
de M. Du Bost, sous-amende par M. Deswarte, p. 1094. -
Paragraphe 2. Discussion au sujet de l'amendement du gou-
vernement, p. 1094, 1095.- Déclare, à la suite d'une demande
de M. le président, ne pas retirer son amendement, mais lais-
ser au Senat le soin de se prononcer, p. 1095.- Art. 17
Défend la proposition du gouvernement tendant à rétablir,
dans une forme nouvelle, cet article supprimé au premier
vote, p. 1095, 1096.- Art. 33. Fait remarquer que l'amende-
mentdu gouvernement consiste en la suppression d'un amen-
dement admis en première lecture et motive sa proposition,
p. 1097. - A la suite du discours de M. Deswarte, relatif au
vote de la gauche socialiste sur l'ensemble du projet, exprime
ses regrets au sujet de la déclaration qui vient d'être fait
par M. Deswarte, rappelle que ce projet avait été préparé et
soigneusement revu par son prédécesseur, le vicomte Poullet.
fait remarquer que le gouvernement s'est fidèlement tenu à la
défense de ce projet, estime,en terminant, que le Sénat s'est
efforcé de faire la loi la meilleure possible et qu'il est juste
de dire que le débat s'est poursuivi dans un grand esprit de
loyauté et de conciliation, p. 1098.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899, concernant le
titre IIdu Code de procedure penale militaire. Declare etro
disposé à demander au Sénat de voter la proposition réduisant
le nombre de juridictions militaires, le pays étant dominé par
le besoin d'économies; déclare être disposé à se rallier à
l'amendement de M. Ligy, mais annonce qu'il proposera la
disjonction de la question linguistique, craignant, d'une part,
que ce débat soit irritant, et n'ayant, d'autre part, pas encore
pu étudier le projet de façon à prendre position dans une
question aussi délicate, p. 942.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discussion générale.
Discours:En réponse à M. Paulsen, déclare que le gouverne-
ment n'a aucune intention d'intenter des procès de tendance
nide créer des délits d'opinion, la Constitution et le décret
sur la presse garantissant la liberté des opinions, mais que le
gouvernement se réserve de poursuivre ceux qui, conscien-
ment et volontairement, ébranlent le crédit de l'Etat,p.1086.

Projet de loi prorogeant les lois temporaires d'organisation judi-
ciaire etde procedure.-- Declare qu'il n'a rien à ajouter au
rapport, car il s'agit uniquement de la prorogation indispen-
sable d'une loi,p.1088.

Projet de loimodifiant les lois d'organisation judiciaire, de com-
petence et de procédure.Dépose ce projetde loi,p.1279.

Hymne national (Outrages à I'h). - V. Code penal :Outrages au
drapeau, à l'hymne national et aux armes du royaume.

Hypothèque (Droits d').- V. Finances : Impôts. Droits de timbre,
d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, etc.

NOVEMBRE 1925 AU 30 OCTOBRE 1926. 69

1

Immeubles (Alienation d'). - V. Finances :a) Aliénation d'im-
meubles; b) Domaine.

Importations et exportations.- V. 1º Finances : a) Douanes;b) Impôts.- 2º Affaires étrangères.Finances.Douanes.

Impôts.--V. Finances.

Incidents.- V.Chambres législatives-Sénat.

Indemnite de salaire aux tuberculeux.- V. Hygiène et santé. Tuber-
culose.

Indemnité de vie chère.- V. Pensions.

Indigenat.- V.1º Code civil.- 2º Naturalisations.

Industrie, commerce et travail.
ACCIDENTS DU TRAVAIL.

Projet de loi approuvant la convention relative à la réparation
des dommages résultant des accidents de travail, signée àBuencs-Ayres, le 24 décembre 1924, entre la Belgique et laRépublique argentine: - V. Affaires étrangères : Industrie,commerce et travail. Accidents du travail.

Projet de Ici portant modification des lois du 24 décembre 1903e: du 27 août 1919 et abrogation de la loi du 7 août 1921, surla réparation des dommages résultant des accidents du travail.
Doc.- Projetde loi,nº206.

Rapport iait par M. le chevalier de Ghellinck d'Elseghem, nº 214.
Ann.- Dépôt du rapport parM. le chevalier de Ghellinck d'Else-

ghem, p. 1099 (20 juillet 1926).
Les articles sont adoptés sans observations, p. 1269.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

100 membres présents, p. 1302 (29 juillet 1926). - Le projetest soumis à la sanction royale.
ASSURANCES.- V. la rubrique spéciale : Assurances sociales.

BONNE FIN DE VENTE DE MARCHANDISES BELGES A L'ÉTRANGER.

Projet de loi prorogeant et modifiant la loi du 7 août 1921, autori-
sant le gouvernement à garantir, jusqu'à concurrence de
250 millions de francs, la bonne fin de vente de marchandises
belges à l'étranger.

Dcc. - Rapport fait par M. Moyersoen, nº 219.
Ann.- Dépôt du rapport par M.Moyersoen, p. 1099 (20 juil-let 1920).

L'article unique est adopté sans observation, p. 1237.
L'ensemble du -projet de loi est adopté à l'unanimité des

106 membres présents, p. 1253 (28 juillet 1926). - Le projetestsoumis à la sanction royale.
BREVETS D'INVENTION, MARQUES DE FABRIQUE ET DE COMMERCE ET

PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE.

Projet portant modifications des lois relatives aux brevets d'inven-tion, aux marques de fabrique et de commerce,aux dessinsetmodèles industriels et à la propriété industrielleen general.-V. finances. Impôts.
CHÔMAGE DES TUBERCULEUX CURABLES.- V.Hygiène et santé:Tuberculose.

CRÉDITA L'INDUSTRIE.- V.Finances.
DOUANES.- V.1º Finances :Douanes; 2º Affaires étrangères:Finances :Douanes.

DROITS ETABLIS SUR CERTAINS PRODUITS IMPORTÉS OU DE FABRICATION
NATIONALE.- V.Finances : Impôts.

DURÉE DU TRAVAIL.

Projet de loi portant approbation de la Convention de Washingtontendant à limiter à huit heures par jour et à quarante-hu. \heures par semaine le nombre des heures de travail dans lesétablisements industriels. - V. Affaires étrangères : Indus-trie, commerce et travail.
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Industrie, commerce et travail (suite)
ELECTRICITÉ.

Distribution d'énergie électrique. -- Proposition de loi ayant pour
objet de completer la loi du 10 mars- 1925, relative aux distri-
buptions d'énergie électrique . (due à l'initiative de M. Moyer-
soen et signée par MM. Moyersoen, Mahieu et Lebon.)

Doc. - Développements, nº 114. - Proposition de loi, nº 114.
Rapport fait par M. Carpentier, nº 153.
Projet amendé par la Chambre des représentants, nº 207.
Rapport fait par M. Carpentier sur le texte amende par la

Chambre, nº 213.

* Ann. - Dépôt de cette proposition de loi par M. Moyersoen, p. 849
(6 mai1926).

Vote ct adoption de la prise en considération et renvoi à la
commission de l'industrie , du travail et de la prévoyance
sociale, p. 851.

Dépôt du rapport par M. Carpentier, p. 931 (15 juin 1926).
L'article unique est adopté sans observation,p.936.
L'ensemble de la proposition de loi est adopté à l'unanimité des

96 membres présents, p. 937 (16 juin 1926).- Le projet de
lot est transmis à la Chambre des représentants.

Texte amende par la Chambre des représentants.
Dépôt, par M. Carpentier, du rapport sur le texte amendé par la

Chambre des représentants, p. 1090 (20 juillet 1926).
L'article unique est adopte sans observations tel qu'il est amende

par la Chambre des repreesntants, p. 1144.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

85 membres présents, p. 1144 (22 juillet 1926). - Le projet
est soumis à la sanction royale.

EMPLOYÉS : VIEILLESSE ET DÉCÈS PRÉMATURÉ. - V. Assurances
sociales : Employés.

ENGAGEMENT MARITIME.- V.Marine.
. ETABLISSEMENTS INDUSTRIELS (REPOS HEBDOMADAIRE DANS LES). -V. Affaires étrangères : Industrie, commerce et travail :Repos hebdomadaire.

HYGIÈNE PROFESSIONNELLE.

Céruse:- Projet de loi relatif à l'emploi de la céruse et autres
pigments blancs de plomb. - (V. le nº 28 de la session extra-
ordinaire de 1925).

Doc. Rapport fait par M. Rutten, nº 7.- Annexe :Rapport pré-
sente au Sénat par M. Dupret, sur le même objet, le 22 juil-
let1909,nº 7. .

Ann. Rapporteur M. Rutten.
Discussion générale. Discours de MM. Rongy (qui demande la

suppression de l'emploi de la céruse), Dupret (qui estime
notamment qu'il n'est pas demontre que la loi du 20 août1909
a été inopérante, que la loi en discussion porte inutilement
entrave à la liberté individuelle et termine son discours en
proposant des amendements aux art. 3 et 10), p. 17 à 26.
İnterr, de MM. Van Fleteren, Dupret, Rongy, Volckaert,
p. 19 à 26. - Discours de MM. Volckaert (qui conclut en
demandant que l'on proscrive l'emploi de la céruse), Rutten,
rap. (qui demande que le Sénat vete le projet telqu'il luiest
présenté avec l'amendement proposé par la commission, à
l'article 1ºr, et combat les amendements proposes a l'article 3
età l'article 19),Lamborelle (qui défend le projet, estimant
que le Sénat doit légiférer pour épargner le capital ouvrier),
p. 29 à 33.- Interruptions de MM. Dupret, de Brouckère,
Rongy, Lekeu, Wauters, m. i. t. p. s ., p. 30 à 33.- M. Wau-
ters, m. i ., t .,p. s ., répond aux observations presentees,p.33
à 35. - Interruptions de MM. Rongy, Volckaert, p. 34, 35.

Discussion des articles.
Art.1ºr.M. le président donne lecture du texte du projet et

d'amendemen's_presentes : 1º par la commission; 2º par
M. Dupret, p. 25, 33. - Sont entendus : Le R. P. Rutten (qui
prie le Sénat de ne pas s'opposer à l'adoption de l'amendement
de la commission), Rongy (qui prie le R.P. Rutten, rap.,de
renoncer à son amendement), Rutten, rap. (qui maintient
l'amendement),p.36 .- Observations de M.Volckaert, p. 36 .-L'amendement de la commission est rejeté, p.36.- M.Dupret
declare retirer son amendement et l'article 1er du projet es
adopte telqu'il est presente par le gouvernement, p. 36.

Art. 2. Adopte sans observation, p.36.t. 3.M. le président rappelle l'amendement présenté par
M.Dupret,p.36.- M. Dupret declare, à la suite du vote
émis sur l'article 1er, retirer l'amendement qu'il avait présenté,
cet amendement étant devenu sans objet, p.36.- L'article 3
est adopte tel qu'il est presente par le gouvernement, p. 36.

Art. 4. Adopté sans observation, p. 37.

Industrie. commerce et travail : HYGIÈNE PROFESSIONNELLE.
Emploi de la ceruse et autres pigments blanes de plomb(suite)
Art.5. M. le vicomte Vilain XIIII pose une question au sujet

de l'emploi du minium dans les faïenceries, etc ., et M. Rutten,
rap ., déclare que la loi n'est pas applicable en l'espèce,p.37.- L'article 5 est adopté, p. 37.

Art. 6. Adopté sans observation, p. 37.
Art. 6. Le R. P. Rutten indique une erreur d'impression qui s'est

glissée dans le texte français, p.37.- L'article est adopté
avec la rectification indiquee par leR.P.Rutten,p.37.Art. 8 et 9. Adoptés sans observation, p. 37.

Art. 10. M. le président rappelle le texte de l'amendement de
M. Dupret, p. 37. - M. Dupret motive son amendement, qui
est destiné à mettre la mise en vigueur de la loi en con-
cordance avec la conférence de Genève, p.37.- Le R. P.Rut-
ten rappelle les motifs pour lesquels ilne peut se rallier à
l'amendement de M. Dupret, p. 37. - L'amendement de
M. Dupret est rejeté et l'article est adopté tel qu'il est proposé
par le gouvernement, p.37.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 95 voix et 1 absten-
tion, p. 37 (25 novembre 1925). - S'est abstenu : M. Dupret,

tants.
p. 37. - Le projet est transmis à la Chambre des représen-

LICENCES D'EXPORTATION.- V. Finances : Douanes : Marchandises
et valeurs.

MARCHANDISES ET VALEURS. - V. Finances : Douanes :Marchandises
et valeurs.

MARINE MARCHANDE.

Projet de loi portant revision du Code disciplinaire et pénal pour
la marine marchande et la pêche maritime. - V. Marine :Code disciplinaire, etc.

OUVRIERS MINEUR (PENSIONS DES).- V. Assurances sociales.
PROPRIÉTÉ INDUSTRIELLE. - V. Finances : Impôts : Brevets d'inven-

tion, marques de fabrique, etc.

PRUD'HOMMES.

Loi organique. Revision.- Projet de loi revisant les dispositions
de la loi du 15 mai 1910 organique des conseils de prud'-
hommes. (Projet amendé par la Chambre.)

Doc. - Projet amendé par la Chambre des représentants, nº 50.
Rapport fait par M. Rutten, nº 102.- Amendements présentés

par la commission, nº 102.
V. pour la présentation, la discussion, la remise, etc.:1º La

table des Annales du Senat de 1923-1924, p. 61, 62.- 2º La
table des Annales du Sénatde 1924,p.34à 39.

Ann. - - Rapporteur : le R. P. Rutten. Dépôt du rapport :20 avril 1926.
M.Rutten, rap.,demande,parmotion d'ordre,que l'examen de

ce projet de loi soit remis à la semaine suivante, ne pouvant
assister à la séance du lendemain et désirant prendre la
parole, p. 779.

Discussion générale. Discours de MM. Van Roosbroeck (qui
regrette les exclusions faites par le projet pour les travailleurs
agricoles et les gens de maison, mais declare qu'il votera
pourtant le projet, vu l'urgence qu'il y a à le terminer),
Wauters, m. i. t. p. s. (qui fait diverses observations etse
rallie aux amendements de la commission), le R. P. Rutten,
rap. (qui renonce à développer les amendements de la com-
mission, le ministre s'y étant rallie, et se joint à M. Van Roos-
broeck pour demander que le projet soit discute d'urgence
à la Chambre des représentants),p.820,821.

Les articles sont adoptés sans observations, avec des amende-
ments proposes par la commission aux articles 3,4, 45, 62,
94 et 124, p. 820 à 842.

L'ensemble du projet de loiest adopté par95 voix contre 1,p. 848 (6 mai 1926). - Le projet est renvoyé à la Chambre
des représentants.

RÈGLEMENTS D'ATELIERS.

Proposition de loi tendant à modifier certaines dispositions de laloi du 15 juin 1896 sur les règlements d'ateliers (due à l'ini-
tiative de M. Van Roosbroeck).

Doc.- Développements, nº 10.- Proposition de loi:Annexe
au nº 10.
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RÈGLEMENTS D'ATELIERS. Modifi- Industrie, commerce et travail :SITUATION INDUSTRIELLE DU PAYS.
.itio ... (suite) Enquetes sur la situiton industrielle au pays (suite)

Industrie, commerce et travail: RÈGLEMENTS D'ATELIERS. Modifi-
cations de certain s di. o .itio ... (suite)

Ann.- Dépôt de ce'te proposition deli par M. Van Roosbroe k,
p. 15 (24 novembre 1925). - M. Van Roosbroeck fait remar-
quer que des modifications ont é é apportées à cette propo-
sition de loi, déposée en 1922 et devenue caduque par suite
de la dissolution, p.15.

Discussion sur la prise en consideration. M. Van Roosbroeck
fait remarquer l'urgence de sa proposition de loi et d_mand?
que les commissions chargées de l'examiner soient réunies
sans reard,p.40.- M. leprésident appuie la demande de
M.Van Roosbroeck, p.40.- Vote et adoption de la prise
en considération et renvoi aux commissions réunies de l'in-
dustrie, du travail et de la prévoyance sociale et de l'agricul-
ture, p. 40.

REPOS HEBDOMADAIRE.

Projet de loi portant approbation de la convention concernant
l'application du repos hebdomadaire dans les etabl ssemen's
industriels, élaborée à Genève par la conférence internatio-
nale du travail et signée à Paris, le 28 janvier 1924, par la
Belgique et par la France.- V. Affaires étrangères: Indus-
trie, commerce et travail.

SALAIRES DES OUVRIERS.

Paiement. - Proposition de loi tendant à modifier la loi du
16 août 1887 portant réglementation du paiement des salci, es
des ouvriers (due à l'initiative de M. Van Roosbroeck).

Doc. -- Développements, nº 11. - Proposition de loi : Annexe au
nº 11.

Ann. - Dépôt de cet'e proposition de loi par M. Van Roosbroeck,
p. 15 (24 novembre 1925). - M. Van Roosbroeck fa t remar-
quer que cette proposition de loi a été déposée déja en 1922,
qu'elle est devenue caduque par suite de la dissolution et que
des mcd. fications y ont été apportées, p. 15.

Discussion sur la prise en consideration : M. Van Roosbroeck
fat remarquer l'urgence de la proposition de loi et demande
que les commissions chargées de l'examiner soient réun es
sans délai, p. 40.- M. le président appuie la demande de
M. Van Roosbroeck, p. 40.

Vote et adoption de la prise en considération et renvoi aux com-
missions réunies de l'industrie, du travail, de la prévoyance
sociale et de l'agriculture, p. 40.

SÉCURITÉ ET SANTÉ DES CUVRIERS.

Proposition de loi portant modification à la Isi du 2 juillet 1899
concernant la sécurité et la sante des ouvriers empoycs dans
les em.reprises industrie.les et commerciales (due à l'intiative
de M. "Van Roosbroeck).

Doc.- Développements,nº12.- Proposition de loi:Annexe au
nº 12.

Ann.- Dépôt de cette proposition de loi par M. Van Roosbroeck
p. 15 (24 novembre 1925). - M. Van Roosbroeck fait remar-
quer que cette proposition de loi a été déposée en 1922. mais
qu'elle est devenue caduque par suite . de la dissolution;
signale que des modifications y ont été apportées, p. 15.

La discussion sur la prise en considération étant ouverte, M. Van
Roosbroeck fait remarquer l'urgence de sa proposition de lo
et demande que les commissions chargées de l'exam ner solen :
réunies sans retard,p. 40. - M. le président appuie la
demande de M. Van Roosbroeck, p. 40.

Vote et adoption de la prise en considération et renvoi aux
commissions réunies de l'industrie, du travail et de la pré-
voyance sociale et de l'agriculture, p. 40.

SITUATION INDUSTRIELLE DU PAYS.

Projet de loi autorisant le gouvernement à opérer des enquêtes
sur la situation industrielle du pays.

Doc. - Projet de loi,nº90
Rapport fait par M. Moyersoen, nº 103.- Annexe :Mode'e

du bulletin questionnaire (à remplir par les établissements
occupant normalement 10 ouvriers au moins), nº 103.

Ann. - Rapporteur : M. Moyersoen. - Dépôt du rapport:20 avril 1926.
Motion d'ordre de M.Moyersoen, rap ., qui prie le Sénat de

remettre l'examen de ce projet à la semaine suivante, étant

dans l'impossibilité d'assister à la séance du lendemain,
p. 779.- M. Carpertier appuie la demande de M. Moyersoen,
qui est admise, p. 779.

Discussion générale. Discours de MM. Carpentier (qui demande,
notamment, pourquoi le projet ne precise pas la limite des
pouvoirs du ministre et estime qu'il ne faut pas énerver le
fonctionnement des industries par des lois à caractère inquisi-
torial), Segers (qui appuient les observat ons qui viennent
d'être faites par M. Carpentier, et prie le ministre de préciser
l'esprit du projet en discussion), p. 818, 819.- M. Wauters,
m. i. t.p. s ., commence par déclarer qu'i!se rallie, malgré
les inconvénients d'applicat on, aux amendements de la com-
mission mais demande pourtant que, à l'article 2, l'on main-
tienne le texte vote par la Chambre avec une addi ion qu'.l
indique,et répond aux observations présentées, p. 819. 820.
- Interruptions de MM. Moyersoen, Digneffe et Demoulin,

.p. 819, 820. - Discours de M. Moyersoen, qui commence par
se rallier a l'amendement propose par M. Wauters, m. i. t.p. s ., aux amendements de la commission et termine 'en decla-
rant que l'on a employé le mot enquete pour designer un
recensement restreint, p. 820.

Le Sénat prend comme base de la discussion le texte de la
commission et les articles sont adoptés sans observation avec
ce texte, p. 820.

L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des
94 membres présents, p. 848 (6 mai 1926).- Le projetest
soumis à la sanction royale.

SOCIÉTÉS BELGES EXPLOITANT EN RUSSIE. - V. 1º Code de commerce :Societes.- 2º Finances : Impots : Exonerat on en faveur des
sociétés belges exploitanten Russie.

TRAITÉ DE COMMERCE.- V. Affaires étrangères : Ind:istrie,com-
merce et travail.

Ir.genicu:s (diplômes). -. V. Enseignement supérieur :Diplômes
légaux.

Inondations.

Motions d'ordre :
Ann. - Motion d'ordre de M. Digneffe au sujet de la crue de laMeuse qui occasionne dans le pays de Liege une véritable

catastrophe. M. Digneffe espère que le gouvernement accor-
dera enf'n les crédits sollicités depuis si longtemps pour les
travaux de la Meuse, p. 268. - M. François signale les
inondations de la Sambre, p. 268.- M. Du Bois signale
la situation en Flandre et, en particulier, a Termonde;
M. Thiebaut signale la situation dans la region de Charleroi,
et M. Pierard s'associe, en son nom et au nom de M. Van
Belle, aux observations qui viennent d'être présentées, p. 268.
-- M. Janssen, m. f ., déclare qu'il fera part à ses collègues
des travaux publics et de l'intérieur, des observations qui
viennent d'être présentées et qu'il ne doute pas qu'ils pren-
dront les mesures necessitees par la situation, p. 268.

Motion d'ordre de M. le vicomte Berryer, qui signale la
situation lamentable dans laquelle se trouve la ville de Lié e,
par suite de la catastrophe causee par les inondations, p, 277.
- M. le baron de Mevius appelle à son tour l'attention du
gouvernement sur la situation des populations de Namur
et des environs, M. Rongy parle des victimes de I Entre- Sam-
bre-et-Meuse, M. Seeliger appuie les paroles qui viennent
d'être prononcées, M. Demoulin adresse un pressant appel
au gouvernement en faveur des inondés du pays de Charleroi,
M. Thiebaut se joint aux paroles qui viennent d'être pro-
noncees par M. Demoulin, M. le baron Gilles de Pelichy
attire l'attention sur les inondations de la vallée de la Lys
et son affluent, la Mandel, p. 277, 278. - Est entendu :M. le
baron Rolin Jaequemyns, m. i. h .,qui, venant de rentrer de
Liege et Tilleur, rend compte au Sénat de la gravité ct de
l'étendue de la catastrophe et lui annonce les mesures qui
qui ont ete ou qui vont être prise, p. 278, 279.

Communications de M. le président et du gouvernement au sujet
des inondations.

Discours de MM. le president comte t'Kint de Roodenbeke,
le vicomte Poullet, p. m ., le baron Rolin Jaequemyns, m. i. h .,
Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., p. 281 à 284 (19 janvier 1926 :séance de rentrée, après les vacances du 1er janvier).
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Industrie, commerce et travail : Communications de M. le prési-
dent et du gouvernement au sujet des inondations (suite)
Voyez pour le surplus la rubrique interpellation :au nom de

M. Digneffe : Interpellation adressee par M. Digneffe au
gouvernement au sujet, des mesures qu'il compte prendre
pour faire exécuter d'urgence les travaux, réclamés depuis
trente ans, pour mettre le pays de Liége à l'abri des con-
séquences des inondations, comme celles qui viennent de
ravager toute la vallée de la Meuse, ou les pages 284 à 299
des Annales du Sénat.

Inscription au rôle et inscription aux cours dans les universités

l'Etat.
(droit d'). - V. Enseignement supérieur : Universités de

Instruction criminelle.- V. Code d'instruction criminelle.

Intérêt légal (fixation du taux de l').- V.Code civil.

Intérêts de retard dus par les communes.- V. Communes :Assis-
tance publique.

Interpellations.
de Steenhault deWaerbeek (baron)

Ann.- Adressée àM. le ministrede l'agricultureparM. lebaron
de Steenhault de Waerbeek, sur la politique des licences des
produits agricoles. Demande d'interpellation,p. 1088.- M.
président annonce que M, le baron de Steenhault demande
l'urgence pour son interpellation et le prie de se mettre
d'accord avec le ministre de l'agriculture, p. 1088.

de Vrière :1º Adressée à M. le ministre des finances par M. le chevalier de
Vrière au sujet du grand intérêt qu'il y a à mieux entretenir
le cadastre et de la nécessité urgente d'en rendre le double aux
cor.munes. Demande d'interpellation, p. 131. - M. le che-
valier de Vrière développe son interpellation,p.337,338.-M. Janssen, m. f ., répond à l'interpellation,p.338.- M. le
chevalier de Vrière remercie le ministre des promesses qu'il
vient de faire, p. 338. - L'interpellation est close.

2º Adressée à M. le ministre des travaux publics par M.
chevalier de Vriere, au sujet des heures de travail des pon-
tonniers et du dommage que l'Etat cause à la navigation
en établissant des ponts de maçonnerie au lieu des ponts tour-
nants, sur le canal de Gand a la mer, par Bruges. Demande
d'interpellation, p. 541 (24 février 1926). - M. le chevalier de
Vrière développe son interpellation, p. 752, 753. - M. La-
boulle, m. t. p ., répond à l'interpellation, p. 753, 754.
M. le chevalier de Vrière fait encore diverses observations,
p. 754.- Interr. de M. Delannoy et Volckaert, p. 754. L'in-
terperpellation est close, p. 754.

Digneffe.
Ann. - 1º Adressée au gouvernement par M. Digneffe au sujet des

mesures qu'il compte prendre pour faire exécuter d'urgence
les travaux, reclames depuis plus de trente ans, pour mettre
le pays de Liege à l'abri des conséquences des inondations
comme celles qui viennent de ravager toute la vallée de la
Meuse.

Voyez d'abord à la rubrique : Inondations : les motions d'ordre
de M. Digneffe et de M. le vicomte Berryer, p. 268 et 277,
puis la communication de M. le présidentetdu gouverne-
ment au sujet du desastre causé par les inondations,p. 281

M. Digneffe développe son interpellation, p. 284 à 289. - Inter-
ruptions de MM. Lebon, le baron Rolin Jaequemyns,m.ih.,
Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., p. 284 à 288. - Discussion de
l'interpellation. Discours de MM. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a.,
(qui répond brièvement à M. D.gneffe, au nom deM.Laboulle,
m.t.p., indispose), Du Bois, de Cock de Rameyen, le baron
van Zuylen, Meyers, Van Belle, Magnette (qui fait quelques
suggestions, puis propose que le Sénat envoie, ainsi qu'il a
"été fait a la Chambre, une delegation qui se rendrait dans le

· pays de Liege visiter les regions devastees), p. 289 à 295.-
Interruptions de MM. Digneffe, Van Roosbroeck, Huisman-
Van den Nest, Lekeu, Rongy, p. 289 à 295.- Pendant le
discours de M. Anseele, M. Digneffe lui fait remarquer que
l'on pourrait recourir, pour les travaux reclames, à l'initiative
privee, et rappelle qu'il en a été fait ainsi de 1903 à 1905,
sous le ministère de M. le comte de Smet de Naeyer, p. 290.

Interpellations : Digneffe (suite)

- M. Digneffe, comme suite à l'idée exprimée par M. Ma-
gnette, déclare que la délégation sera accueillie a Liege avec
reconnaissance, p. 295. - M. le président estime que le Sénat
acceptera unanimement la proposition de M. Magnette, puis
propose, ainsi qu'il en a été fait à la Chambre, de déléguer les
commissions de l'intérieur et des travaux publics pour faire
partie de la délégation, étant entendu que les sénateurs qui
le désireraient pourraient se joindre aux membres des dites
commissions, p. 295.- Assentiment du Sénat.

Reprise de la discuss on de l'interpellation. Discours de M. Hic-
guet, le baron d'Huart, Demoulin, p. 296 à 298. ---
M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., répond brièvement, au nom de
M. Laboulle, indisposé, aux nouvelles observations présentées
et déclare que son collègue des travaux publics fera l'impos-
sible pour donner satisfaction aux membres du Sénat, p. 298.
M. le baron Rolin Jaequemyns m. i. h ., prend encore la
parole après M. Anseele, afin de déclarer nettement que les
sentiments d'intérêt qui ont été exprimés dans les deux
assemblées législatives, sont ceux du gouvernement, déclare
qu'il serait nécessaire qu'une entente internationale soit établie
au sujet d'un service d'information des crues de la Meuse et
constate combien les voisins de la Belgique, au nord comme
au sud, se sont montres prêts à assister amicalement la Bel-
g que, p. 298, 299. - Interruptions de MM. le baron van
Zuylen, Liebaert, Digneffe et François, p. 298, 299. - Sont
encore entendus : MM. Rongy et Demerbes, p. 299, 300.-L'interpellation est close.

2" Adressée à M. le ministre des chemins de fer par M. Digneffe
au sujet de la mise en construction de locomotives dans les
ateliers de l'Etat. Demande d'interpellation, p. 541 (24 fé-
vrier 1926). - M. le président annonce que M. Digneffe s'est
mis d'accord avec le m nistre des chemins de fer pour fixer
cette interpellation au mardi suivant, après la discussion du
projet relatif aux accords de Locarno, p. 541. - M. Digneffe
développe son interpellation, p. 589 à 593.- Interruptions de
MM. Fraiture, de Brouckere, Van Fleteren Seeliger, Hénault,
Huisman Van den Nest, Carton, m. c ., Magnette, p. 590 à
593. - Pendant le développement de son interpellation,
M. Digneffe a recours à l'autorité du prés dent pour empêcher
qu'on l'interrompe constamment p. 590, 592. - M. le vice-
président, baron Descamps, estime que l'on ne peut ainsi faire
constamment appel à l'autorité présidentielle, et estime encore
que vu le caractère agressif du d scours de M. Digneffe, il ne
doit pas s'étonner d'être assez fréquemment interrompu,
p. 592, 593.- M. Feron proteste contre les paroles de M. le
vice-président Descamps, et M. le baron Ruzette déclare que
la liberté de discussion doit être respectée, p. 593. -MM. Digneffe, Van Overbergh, Seeliger et Van Fleteren font
encore diverses observations au sujet de l'incident ., p. 593. -Discours de M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., qui répond à
M. Digneffe, p. 593 à 599. - Interr. de MM. Arm. Huysmans,
Seeliger, Digneffe, Baeck, Mousty, Renier, p.594 à 598.- Dis-
cours de M. Liebaert (qui rappelle différents points de l'histoire
des chemins de fer en Belgique et appuie l'interpellation de
M. Digneffe), p. 599, 600. - Interruptions de MM. Anseele,
m. c. f. m. p. t. t. a ., De Visch, François, Baeck, p. 600. - Sont
encore entendus : MM. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., Digneffe,
p. 600 à 603.- Interruptions de MM Liebaert, de Brouc-
kere, Solau, Arm. Huysmans, Baeck, Digneffe, p. 600 à 603. -A la proposition de M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., le Sénat
décide de remettre la suite de la discussion à une séance ulté-
rieure, p. 603.- M. Digneffe étant indisposé, la suite de
l'interpellation est remise à la semaine suivante, p. 699.

Reprise de la discussion de l'interpellation. Discours de
M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., (qui répond à l'interpellation),
p. 725 à 731. - Interruptions de MM. Digneffe, Henricot,
Fraiture, Van Roosbroeck, Van Fleteren, p. 725, 730, 731. -Discours de M. Digneffe, qui répond au d'scours qui vient
d'être prononcé par M. Anseele, m. c. f. m .- p. t. t. a ., et analyse
certains postes des deux comptes qui ont été opposés l'un à
l'autre, comptes dont il resulte que les ateliers de l'Etat peu-
vent construire à meilleur marché que l'industrie privée, et
termine en formant le vou que le ministre, qui s'est preoc-
cupé de ne pas devoir renvoyer 250 ouvriers des atel ers de
l'Etat, se préoccupera de procurer du travail à l'industrie
privée qui va se trouver dans l'obligation d'en licencier plu-
sieurs milliers,p.732 à 735.- Interruptions de MM. Renier,
Baeck, Van Roosbroeck, Delannoy, p. 732 a 734.
M. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., répond brièvement à
M. Digneffe, p. 735.- Sont encore entendus :MM. Ren'er,
Digneffe, Henricot, Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a ., Feron, p. 735
à 737.- Interruptions de M ..du Four Van Roosbroeck,
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Interpellations :Digueffe (suite)
Fraiture Mahieu, Van Fleteren, Seeliger, Digneffe Henricot
Van Overbergh p. 735, 736. - L'interpellation est close p. 737.

3º Adressée par M. Digneffe au gouvernement au sujet de
l'organisation d'une exposition internationale pour célébrer
le centenaire de l'indépendance de la Belgique, en 1930. --Demande d'interpellation, p. 631. - Motion d'ordre de
M. Digneffe, qui demande à pouvoir développer immédiate-
ment son interpellation p.654.- Cette demande est admise,
p. 654.- M. Digneffe développe son interpellation, p. 654 à
656.- Interruptions de MM. Barnich, Moyersoen, p. 656. -Discussion. - Discours de MM. Hu'sman Van den Nest,
Dupret, Tschoffen, Lebon, p. 656 à 660.- Interruptions de
MM. Hicguet, Digneffe, le chevalier de Ghellinck d'Elseghem,
le baron Ruzette, Moyersoen, Tschoffen, Huisman Van den
Nest, Van Overbergh, Dupret, p. 657 à 660.- M. le vicomte
Poullet, p. m ., m. j ., m. d. n. ad interim, répond à l'interpella-
tion, p. 660, 661. - Est encore entendu : M. Digneffe (qui
proteste contre les déclarations qui viennent d'être faites par
M.Poullet,et estime que le gouvernement doit mettre fin a
l'état d'incertitude existant et que, quoi qu'il en dise, c'est à
lui à prendre position), p. 661.- M. le vicomte Poullet, p.m .,
déclare qu'il insistera auprès de M. Wauters, m. i. t. p. s .,
pour qu'il réunisse le plus tôt possible la commission de con-
ciliation, p. 661.- L'interpellation est close, p. 661.

Motion d'ordre de M. le v'comte Berryer (qui fait une rectifica-
tion à une imputation faite à son égard par M. Lebon, et
déclare que, quoiqu'il ait tenu un propos quise rapproche de
celui cité par M. Lebon, ayant dit: « que l'on réalise les
travaux indispensables moyennant quoi on pourrait songer à
se passer de l'exposition », In'a jamais songe à priver son
arrondissement d'une exposition, alors que d'autres parties
du pays en bénéficieraient, p. 665. - L'incident est clos.

Huisman Van den Nest.
Ann. Adressée à M. le ministre des sciences et des arts par

M. Huisman Van den Nest, au sujet de l'enquête prescrite par
circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. - Demande
d'interpellation, p. 338 (26 janvier 1926).- M. le président
annonce . que M. Huisman Van den Nest propose que son
interpellation soit jointe à la discussion du budget des
sciences et des arts et cette proposition est admise, p. 338.

M. Huisman Van den Nest développe son interpellation au début
de la discussion de ce budget, p. 404 à 406 et 413 à 417.
Voyez pour la discussion de l'interpellation et la réponse du
ministre, les pp. 417 à 422, 430 à 454.- Puis un discours de
M. Lebon, qui revient sur l'objet de l'interpellation, au cours
de la discussion générale proprement dite du budget des
sciences etarts, p. 468, 469. - Ou la rubrique : Finances :
Budgets : Budget des sciences et des arts pour 1926.

Lebon.
Ann. Adressee au gouvernement par M. Lebon, sur les mesures

prendre en presence des krachs financiers qui se succèdent,
pour protéger l'épargne contre les entreprises de l'agiotage-
Demande d'interpellation,p.588.- M. le président propose
de remettre au lendemain la décision à prendre quant à la
fixation de cette interpellation, p. 588. - Adhésion du Sénat.
Motion d'ordre de M. Lebon, qui déclare que, d'accord avec
M. le ministre des finances, ilprie le Senat de fixer cette
interpellation au mardi suivant, p. 621. - M. le vicomte
Poullet, p. m ., m. j ., m. d. n. ad interim, déclare être d'accord,
mais demande, au nom de M. le ministre des finances, que
l'interpel ation ait lieu au début de la séance,p.621. -
Adhésion du Sénat, p. 621.

M. Lebon développe son interpellation, p. 633 à 635. - M. Jans-
sen, m. f ., répond à l'interpellation, p. 635, 636.- Interrup-
tions de M. Lebon p. 635. - Est encore entendu : M. le che-
valier de Ghellinck d'Elseghem, p. 636. - L'interpellation
est close, p. 636.

Van Belle
Ann. Adressée à M. le ministre de l'industrie, travail et prévoy-

ance sociale, au sujet du grave accident qui s'est produit, le
jeudi 26 novembre 1925, au Palais de justice de Liege, et qui
a coûté la vie a trois ouvriers peintres. - M. Van Belle
annonce cette interpellation au cours de la discussion da
budget de l'ndustrie et du travail, p. 58. - Texte de la
demande d'interpellation, p. 58. - M. le président prie M.Van
Belle de se mettre d'accord avec M. le ministre de l'industrie,
travail et prévoyance sociale, au sujet de la fixation de l'inter-
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Interpellations:Van Bille (suite)
pellation,p.58.- Adhesion de M. Van Belle, p. 58.
M. Van Belle developpe son interpellation, p. 423 à 425. --
Discuss on de l'interpellation. - Discours de MM. Rongy et
Longville, p. 425, 426. - Interruptions de M. Volckaert,
p. 427. - M. Wauters, m. i. t. p. s ., répond à l'interpellation,
p. 427 à 429. - Interruptions de MM. Van Roosbroeck,
Longville, Van Bele, Lafontaine, p. 428, 429. - M. Van
Belle développe encore quelques observations en réponse au
ministre, p. 429.- L'interpellation est close.

J
Janssen, ministre des finances, démissionnaire le 20 mai 1926.

Ann.- Fixation de l'ordre du jour le jour de l'ouverture de la
session. Annonce que les budgets suivants seront déposés et
distribués pendant la semaine en cours :1º justice;2º inté-
rieur et hygiène; 3º sciences et arts; 4º agriculture; 5º indus-
trie, travail et prévoyance sociale; 6º finances, p. 6.Projets financiers (Plan financier du gouvernement dont il fait
partie) : M. le président ayant proposé de siéger les 29,
30 et 31 décembre, matin et après-midi, pour discuter et
voter les projets financiers et le budget des voies et moyens,
déclare estimer, après les discours qui ont été prononcés, que
le Sénat comprendra unanimement la gravité de la situation,
qu'il s'agit d'une question constitutionnelle, le budget des
voies et moyens devant être vote avant la fin de l'année;
déclare ensuite que le gouvernement n'a pris aucun engage-
ment vis-à-vis de l'étranger, mais que, tout en restant complè-
tement libre, il estime que le gouvernement avait l'obligation
de déposer un budget des voies et moyens qui soit réellement
équilibré, que ceci ne pouvait être fait qu'au moyen d'impôts
nouveaux et estime que, dans ces conditions, le Sénat fera
un grand effort, p. 120, 121. - Discussion générale des pro-
jets de lois fiscales. Discours : Commence par rappeler
brièvement l'esprit dans lequel les projets en discussion ont
été élaborés, puis examine l'ensemble des projets, en répon-
dant aux observations qui ont été présentées, p.182 à 187.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 82. M. le
baron de Moffarts ayant proposé, par amendement, la sup-
pression de cet article, annonce qu'une déclaration dans le
sensde cet amendement a été faite à la Chambre par M. Brus-
selmans, rapporteur du projet, p. 207. - Art. 133 et 134.
Discussion, p. 214.- Art. 165. Discussion :Répond aux
observations presentees, p. 222, 223.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. Discussion des articles.Art.2bis
proposé par amendement par MM. Braffort et consorts. Obser-
vations, p. 227.- Art. 7bis proposé par amendement par
M. le baron de Moffarts. Observations, p. 229. - Art. 8.

Déclare, à regret, que le gouvernement ne peut se rallier à
l'amendement de M. le baron de Moffartset soulève la ques-
tion des loyers, p. 230.- Art.24 (taxesurlesautomobiles).
Observations, p. 234. - Répond à une question posée par
M. le baron de Moffarts, au nom de M. Limage, p. 234. -
Art.26. Discussion, p. 235.- Art. 40 (redevance sur les
mines). Estime que le texte pourra être interprete de façon.
large pour l'application, p. 239.- Art. 50.Répond àM.Des-
warte au sujet du delai d'application, p. 240, 241.- Art: 51.
Répond aux observations de M. du Four, relatives à l'éta-

Projet de loi portant modification de certains droits d'entrée,
p. 241.
blissement éventuel d'un forfait pour les paris aux courses,

d'accise, du droit proportionnel de consommation sur les
tabacs fabriqués et établissant un droit de statistique. Discus-
sion des articles. Art. 3 (droits sur les tabacs). Observations,

Projet de loi établissant une taxe spéciale de consommation surp. 248.
lesboissons fermentées mousseuses et sur les eaux minérales.
Discussion des articles. Art. 1er. Observations, p. 253.

Projet de loi tendant à prolonger l'existence légale des sociétés
belges exploitant en Russie. Discussion générale. Marque
l'accord de principe du gouvernement quant à la proposition
de M. Liebaert tendant à la rest tution des droits fiscaux, etc .,
aux sociétés qui, depuis le 22 février 1921, ont pris l'initiative
de leur prorogation, p. 136.

Projet de loi d'emprunt de 500 millions de francs pour compte
de la colonie. Discussion generale. Expose l'urgence qu'il y
a à faire l'opération de l'emprunt, p. 267.

10
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Janssen (suite)
Inondations :Motion d'ordre de M. Digneffe au sujet de la

crue de la Meuse qui occasionne dans le pays de Liege une
véritable catastropne. Plusieurs membres ayant signalé la
situation qui se présente dans d.verses regions du pays;
déclare qu il fera part à ses collègues des travaux pubi.cs
et de l intérieur des observations presentées etqu'il ne doute
pas que ceux-ci prendront les mesures nécessitées par la
situation, p. 268.

Interpellation de M. de Vriere au sujet du grand intérêt qu'il y
a a mieux entretenir le cadastre et de la nécessité urgente
d'en rendre le double aux communes. Répond à l'interpella-
tion, p. 338.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
Nationale. Discussion generale. Discours : Défend et motive
les projets en discussion et termine en formant le vœu que.
a.nsı qu ilen a été à la commission des finances, les projets
soient votés à l'unanimité ou à la quasi-unanimité du Sénat,
car il s'agit d une question nationale sur laquelle les Belges
do.vent faire treve aux divisions de parti, p. 543 à 549. -Demande s'il ne serait pas possible que le Sénat terminat
l'examen des projets en discussion pendant la semaine en
cours, p. 550. - Reprise de la discussion. Observations
p. 563.- Discussion des articles du projet de loi relatif
l'assainissement de la circulation fiduciaire et a la stabilisa-
tion monetaire. Répond à une question posee par M. au
Brouckere relativement à la date de la ratificat.on de la con-
vention à intervenir entre le gouvernement et la Banque
Nationale au sujet du mode de remboursement du solde de le
de.te de l'E.at envers la Banque (reprise des marcs) : Déc.art
notamment que les mots « en tous cas >> ont disparu de
l'aiinea 2 de 1 article 4 de la convention annexée à la loi d.
stabilisation, p. 567. - Discussion des articles du projetd.
loi portant prorogation de la durée de la Banque nationale
Art. 6. Repond a une question de M. de Brouckere au suje.

du droit d'emiss:on; p. ₺68. - Répond aux observations d.
M. le baron de Mevius, p. 568.- Fait encore des observa-
tions, p. 568, 569. - Art. 17. Discussion, p. 572.- Art. 3 dı.
projet de loi.M. le baron Houtart ayant signalé que le dernier
alinéa de cet article se trouvait en opposition avec une de:
dispositions inser.tes dans la loi, estime que l'on peut laisser
subs.ster le texte tel qu'il est, p. 575

Interpellation de M. Lebon sur les mesures à prendre en pré
sence des krachs financiers qui se succèdent pour proteger
I épargne contre les entreprises de l'agiotage. Répond à l'in-
terpeilation,p.635, 6:6.

Projet de loi portant ratification des accords conclus à Londres
le 31 d.cembre 1925, concernant la consolidat.on des det.e.
de la Belgique et de la colonie du Congo envers la Grande
Bretagne. Discuss.on genera.e. Mot.ve la demande d'urgence
quia été faite pour ce projet, p. 712.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par la
Banque Nationale de Belgique. Discussion générale. Obser-
vations, p. 856.- D.scours : Défend la politique qu'il a sui-
vie, termine son d scours en souha tant que le gouvernemen
qui va et.e constitue fasse renaître la confiance dans toute.
les couches de la population,puis faitune rectification at.
Compte rendu analytique en ce qui concerne le discours qu'il
a prononcé a la Chambre, p. 857 à 859.- Discussion de:
articles.Art.2.Déclare être d'accord avec M. Huisman Vai.
den Nest au sujet de l'interprétation, p. 859.

Janssens, sénateur suppléant de Malines-Turnhout.
Rapport complémentaire sur son élection, p. 10 à 16.- Se:

pouvoirs sont valides le 24 novembre 1925.

Jaspar, nommé premier ministre, ministre de l'intérieur et de l'hygiène
le 20 mai 1926.

Ann. - Annonce du décès de M. A. Du Bois, sénateur de Ter-
monde et Saint-Nicolas. Discours, p. 872.

Politique du gouvernement. Déclaration de M. Vandervelde

m.a. et .,apres la formation du nouveau cabinet. Discussion
Discours :Commence par rendre hommage au Sénat pour li
manière dont la déclaration s'y est discutée et développ
les motifs pour lesquels sa foi est profonde dans le rele-
vement de la situation financière; déclare également que la
déclaration ministérielle a été brève intentionnellement, et
affirme que le nouveau gouvernement ne veut rien connaître
des luttes politiques, p. 881 à 883.

Situation financière : Annonce que M. le ministre des finances
vient de deposer sur le bureau de la Chambre les projets
financiers annonces dans la déclaration ministérielle, et qui
ont pour objet la creation d'un fonds d'amortissement, ainsi

ORDINAIRE 1925-1490.

Jaspar (suite)
que l'alimentation de celui-ci, p. 892. - Indique les mesures
de procédure prises par la Chambre pour voter ces projets
sans retard, puis prie le Sénat d'envisager d'avoir à tenir
une séance le surlend: main, vendredi, ou bien le samedi,
espérant que, en faisant cet effort, la Haute Assemblée con-
sacrera le vote de confiance (mis par elle la veille, p.892.-A la suite d'observations de M. Lekeu, declare qu'il allait
répondre à la question de M. Liebaert, au sujet de l'utilité
de voter immédiatement une loi de cadenas, afin d'empêcher
la spéculation, mais demande, sachant que M. le baron Hou-
tart, m. f ., comptait parler au Sénat de cette question, à
pouvoir se mettre en communication avec lui avant de répon-
dre,p.892.- Discussion générale d'ensemble des projets
financiers qu'il a presentes. Discours : Remercie MM. Bar-
nich et Tschoffen de leur appui, commente le discours de
M. Tschoffen, puis déclare accepter l'injonction qui lui est
faite de réaliser, étant au pouvoir, les opinions qu'ila défen-
dues dans l'opposition, et espère, quand le moment sera venu,
entendre un très beau discours de félicitations sur le travail

p. 900.
fait par le gouvernement qui vient d'entrer en fonctions,

Annonce du décès de M. le baron de Kerchove d'Ousselghem,
sénateur de Gand-Eecloo. Discours, p. 926.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Annonce que ce
projet de loi vient d'être depose sur le bureau de la Chambre,
fait remarquer que la situauon dans laquelle se uouve le
pays exige une procedure rapide, deciare que les sections de
la Chambre delibèrent en ce moment sur le projet, que le
rapport va ere depose, et demanue au Sunat ue prevoir
qu'il puisse le saisir ce meme jour du projet, son caractere,
comme reitet qui produira a Ictranger, ainsi qu'a I interieur,
devant certain ment se doubler de la rapiule avec laquelle
il serait vote, p. 1046, 1047.- Insiste pour que le Sénat soit
aux cotés du gouvernement, estimant que ses prerogauves et
sa réputation ne pourront quen grandir considerab.ement,
p. 1047.- A la suite d'observations de M. Lekeu, deciare
que ce n'est point pour le gouvernement mais pour le pays
qu'il insiste sur l'examen immediat, puis adresse un appel
personnel à M. Lekeu, p. 1047: - Discussion generale. Dis-
cours : Répond aux observations présentees, p. 1085, 1086.

Annonce du décès de M. Vermeerscn, sénateur de Termonde et
Saint-Nicolas. Discours,p. 1064.

Projet de loi relatif au statut du personnel des communes et des
administrations subordonnées. Déclare, à la suite d une motion
de M. Calonne, qui insiste sur l'urgence qu'il y aurait à
terminer la question visée par ce projet de loi, qu'il fera
tout ce qui lui sera possible pour fare hater l'examen de
la question par son administration, afin de donner satisfaction
àM. Calonne, p. 1100.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. M. Volckaert ayant demandé que ce
projet de loi soit examine sans retard, ainsi qu'il en avait été
décidé, déclare estiner que le projet sur la Société nationale
des chemins de fer presente un caractère d'urgence plus
grand, mais declare que ce projet étant au programme du
nouveau gouvernement, sera certainement discuté et pourrait
être mis à l'ordre du jour immédiatement après le projet sur
la Société des chemins de fer, p. 1100. - Fait encore des
observations, p. 1100.- Déclare être d'accord avec M. Lekeu,
qui demande que le Sénat prenne l'engagement de discuterce
projet avant de se séparer, p. 1100.

Projetde loicréant la Société nationale des chemins de fer
belges. Prie le Sénat de mettre ce projet à son ordre du jour
du surlendemain, 22 juillet, les commissions ayant terminé leur
examen, et fait remarquer l'urgence du projet, celui-ci devant
être voté par le Sénat pour que le gouvernement puisse verser
au fonds d'amortissement les actions privilégiées, p. 1099. -
M. Volckaert ayant rappelé que le projet relatif à la con-
vention de Washington avait été porte à l'ordre du jour de
cette même séance, demande la priorité pour le projet relatif
aux chemins de fer, et declare que la convention de Was-
hington sera certainement votée, car elle figure au programme
du nouveau gouvernement, p. 1099. - Discussion générale.
Discours : Commence par remercier les commission senato-
riales des chemins de fer et des finances de l'unanimité avec
laquelle elles se sont prononcées en faveur de l'adoption du
projet, puis motive le projet et répond aux observations pré-
sentees, p. 1135 à 1138.

Proposition de loi modifiant la date des élections communales.
Discussion générale. Discours : Commence par faire remar-
quer que le projet en discussion est d'initiative parlementaire
et ne figurait pas au programme du gouvernement précédent,
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Jaspar (suite)
pas plus qu'il ne figure à celui du gouvernement qu'il préside,
puis donne au Sénat quelques éclaircissements, ainsi que
son opinion personnelle, et conclut en déclarant qu'il esti-
merait que le Sénat ferait chose sage en maintenant la date
traditionnelle à laquelle, pendant de nombreuses années, per-
sonne n'a fait d'objections, p. 1250.

Jauniaux, sénateur coopté.
Doc. - Proposition de loi relative à la revision des listes électorales

(cosign.) nº69
Projet de loi apportant des modifications à la loi du 23 juin

1894 sur les sociétés mutualistes. Rapport, nº 93.
Proposition tendant à constituer une commission d'enquête

chargée de se rendre compte de l'avis des employeurs et
des employés au sujet du maintien, de la revision ou de l'abro-
gaiton de la loi du 10 mars 1925 relative à l'assurance en
vue de la vieillesse et du décès prématuré des employes.
Rapport, nº 182.

Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pour 1926. Discussion générale. Discours : Traite
la question des assurances sociales, tant au point de vue des
ouvriers que de la loi sur les employés, estimant que cette
loi doit être remise sur le métier, p. 40 à 43. - Discussion
des articles. Art. 121. Discussion, p. 87 à 89.

Budgetde l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné
rale. Discours : Précise un point du discours de Mme Spaak,
en ce qui concerne le développement des colonies pour enfants
débiles tuberculeux à créer par les organismes mutualistes
p. 690, 691. - Observations, p. 691. - Fait des observations,
afin de protester contre la présence, comme fonctionnaires à
la tête de l'Œuvre de l'enfance, de personnalités du même
parti, p. 692.

Projet de loi apportant des modifications à la loi du 23 juin
1894 sur les sociétés mutualistes. Discussion générale. Dis-
cours : Traite deux questions : Comment arriver à l'unifor-
mite dans la réparation des subsides aux mutualités et rap-
ports des mutualités avec les femmes assurées en matière
d'indemnité de veuvage, p. 712.

Projet de loi portant modification de l'article 4, 1º, de la loi
du 10 mars 1925, relative à l'assurance en vue de la vieillesse
et du décès premature des employés. Depose le rapport sur
ce projet de loi, p. 761.- Discussion générale. Observations,
p. 782, 783, 785.- Discours. Ramène l'attention du Sénat
sur la question visée par la loi : fixation de la cotisation à
un taux unique; motive le vote affirmatif des socialistes sur
le projet en discussion, p. 796 à 799.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. ét ., après la formation du cabinet présidé par M. Jaspar.
Discussion : Observations, p. 876.- Discours : Traite la
question des assurances sociales; estime qu'il ne faut pas
faire la guerre aux anciennes institutions ouvrières, ceci
n'étant pas de nature à faire naître chez les travailleurs le
désir de collaborer au relèvement national et termine en
déclarant que ces explications lui ont paru nécessaires avant
d'émettre son vote de confiance au gouvernement, p.881.

Proposition tendant à constituer une commission d'enquête
chargée de se rendre compte de l'avis des employeurs et des
employés . au sujet du maintien, de la revision ou de l'abro-
gation de la loidu 10 mars 1925 relative à l'assurance en vue
de la vieillesse etdu décès prématuré des employés. Dépose
le rapport sur cette proposition, p. 1001.

Jeux et paris (Taxe sur les). - V. Finances : Impôts :Contribution
foncière, jeux, divertissements publics, etc.

Journée de huit heures. - V. Affaires étrangères : Industrie, com-
merce et travail: Duree du travail.

Jugeunique.- V. Organisation judiciaire.

Justices de paix. - V. Organisation judiciaire.

K

Koekelberg (Basilique du Sacré-Coeur à).- V.Culte :Basilique
nationale du Sacré-Coeur.

Krachs financiers. - V. Interpellations au nom de M. Lebon.

L

Laboule, ministre des travaux publics, démissionnaire le 20 mai 1926.

Ann. - Interpellation de M. le chevalier de Vrière au sujet des
heures de travail des pontonniers et du dommage que l'Etat
cause à la navigation en établissant des ponts de maçonnerie
au lieu de ponts tournants sur le canal de Gand à la mer,
par Bruges. Répond à l'interpellation, p. 753, 754.

Lafontaine, sénateur provincial de Liege, premier vice-président du
Sénat.

Doc.- Projet de loiportant approbation de l'adhésion de la Bel-
gique a la compétence obligatoire de la Cour permanentede
justice internationale. Rapport, nº 80.

Projet de loi portant ratification des accords conclus, à Lon-
dres, le 31 décembre 1925, concernant la consolidation des
dettes de la Belgique et de la colonie envers la Grande-
Bretagne. Rapport, nº 94.

Projet de loi por ant approbation de la convention de Washing-
ton tendant à I miter a huit heures par jour et à quarante-huit
heures par semaine le nombre des heures de travail dans les
établissements industriels. Rapport, nº 203.

Projet de loi approuvant la convention conclue entre la Bel-
gique et les Pays-Bas sur la compétence judiciaire territoriale,
sur la faillite, sur l'autorité et l'exécution des décisions judi-
ciaires, des sentences arbitrales et des actes authentiques.
Rapport, nº 232.

Ann.- Elupremier vice-présidentdu Sénat,p.2.
Commission permanente des sociétés mutualistes : Nomination

de délégués. Au nom du groupe socialiste, présente la candi-
dature de M. Jauniaux, p. 15.

Vérification complémentaire des pouvoirs de quelques sénateurs
suppléants. Observations au sujet de la validation des pou-
voirs de M. Houben, sénateur suppleant de Bruxelles, p. 16.

Fixation de l'ordre du jour. Discussion au sujet de l'ordre du
jour de la séance du matin du mercredi30 décembre etde
l'heure des votes. Estime que le Sénat devra éventuellement
tenir une séance du soir,p.146

Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus
par la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loidu
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Discussion de
l'article unique. Observations, p. 409.

Interpellation de M. Van Belle au sujet de l'accident mortel
qui s'est produit au Palais de justice de Liége, le 26 novem-
bre 1925. Discussion. Observations, p.429.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Discours. Traite a nouveau, devant le Senat, la question du
Palais mondial, p. 479 à 484.- Observations, p. 510, 511.

Annonce du décès de MM. le comte de Limburg Stirum et
Braffort, senateurs provinciaux du Luxembourg. Discours,
p. 578, 579.

Projetde loiportantapprobation des accords de Locarno. Dis-
cussion generale. Discours : Developpe le bien et le mal qu'il

Projet de loi portant approbation de l'adhésion de la Belgique
p. 585.
yaàdire du traité de Locarno, p. 579 à 582.- Observations,

à la compétence obligatoire de la Cour permanente de justice
internationale. Depose le rapport sur ce projet de loi, p. 586.
- L'urgence étant déclarée, donne lecture de son rapport,

p. 588.- Discussion générale. Discours:Répond à certaines
objections formulées par M. Feron, au cours de la discussion
sur les accords de Locarno, p. 588.

Budget des affaires étrangères pour 1926.Discussion generale.
Discours : Commence par proposer de modifier la denomi-
nation du département et de l'appeler, éventuellement :« ministère de l'entente internationale », puis développe le
grand rôle qui devrait être joue par la petite Belgique, et
traite aussi la question du desarmement, p. 756 a 761. -Observations,p.776.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
p. 798.
maturé des employés. Discussion générale. Observations,

Annonce du décès de M. lebaron de Kerchove d'Ousselghem,
sen. de Gand-Eecloo.- Discours, p. 926.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discussion générale.
Discours : Tout en déclarant que ce n'est pas sans anxiété
que le parti ouvrier consent à donner au gouvernement les
pouvoirs requis, indique dans quels sentiments ce parti votera
la loi, p. 1084, 1085.
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Lafontaine (suite)
Projet de loi créant la société nationale des chemins de fer

belges. Observations au sujet de la mise à l'ordre du jour
de ce projet, p.1100.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à ladurée du travail. Observations au sujet de la fixation de
la discussion, p. 1100.

Budget de la dette publique pour 1925. Discussion générale. Ob-
servations. Discours : Développe la pensée que la dette impo-
sée aux alliés continentaux ne constituait pas une équitable
répartition des charges de la guerre, estime qu'il faut provo-
quer une liquidation de la guerre et esquisse le procès qui
devrait être soumis à la Cour de justice internationale, p. 1238
à 1240.- Observations,p. 1240, 1273.- Ajoute quelques
considérations à celles qu'il a développées la veille, p. 1274.

Lalemand, sénateur suppléant de Bruxelles.

Rapport complémentaire sur son élection, p. 10.- Ses pou-
voirs sont validés le 24 novembre 1925.

Lamborelle, sénateur provincial d'Anvers.
Doc. - Proposition de loi instituant un fonds national de défense

familiale contre les conséquences du chômage des tuber-
culeux curables (cosign.).Annexe au nº13.

Ann. - Projet de loi relatif à l'emploi de la céruse et autres pig-
ments blancs de plomb. Discussion generale. Discours
Defend le projet, estimant que le Sénat doit légiférer pour
épargner lecapital ouvrier, p. 33.

Projet de loi modifiant le tarif des douanes. S'abstient a !! vote
sur l'ensemble du projet de loi,p.92.

Budget des sciences et des arts pour. 1926. Discussion générale.
Discours : Traite la question linguistique, p. 485-486.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion générale. Discours : Indique
brièvement à son tour les motifs pour lesquels il est heureux
d'apporter à l'appui de son vote au projet en discussion,
p. 1245.

Langue allemande (Emploi de la). - V. Armee : Code penal
militaire.

Lebon, sénateur provincial d'Anvers.
Doc. - Proposition de loi ayant pour objet de compléter la loi du

10 mars 1925 relative aux distributions d'énergie électrique
(cosign.),nº 114.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant le
Titre II du Code de procédure pénale militaire. Proposition
et amendements, nº 118. - Amendement à l'article 62, nº 119.

Projet de loiportant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyers. Amendement aux articles 4,
15 et 16,nº 156.

Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pour 1926. Discussion generale. Discours :Commence
par parler de l'octroi des subdides, par les communes, aux
sociétés mutualistes non reconnues, puis attire l'attention
du ministre sur l'utilité éventuelle de l'intervention de l'Etat
dans l'érection d'un bâtiment servant de bureau pour l'enrôle-
ment des ouvriers; termine en préconisant l'instauration de

p. 61, 62.
comités consultatifs au sein du personnel en ployé et ouvrier,

Interpellation de M. Digneffe relative aux inondations dans le
pays de Liege. Observations, p. 284.

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour
1926. Discussion générale. Observations, p. 302. - Discours :
A la suite de remarques de M. Dens, concernant le port
d'Anvers, et désirant ne pas entamer devant le Sénat une dis-
discussion qui pourrait sembler locale, prie les amis de
M. Dens de porter la question qu'il a traitée devant le conseil
communal d'Anvers; parle ensuite de la valeur du port d'An-
vers, p. 315-316. - Fait encore des observations, p. 321.

Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus
par la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loi du
28 avril 1851. (Art. 443 du Code de commerce.) Discussion
de l'article unique. Discours : Motive son vote affirmatif,
p. 411.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation
de M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discussion
de l'interpellation. Observations, p.415, 416, 418, 441, 442,

Lebon (suite)
445, 449, 450.- Discussion générale du budget proprement
dit. Observations, p. 460, 462, 463. - Discours : Revient sur
la question de l'interpellation et exprime l'espoir que M. Huys-
mans, m. s. a ., poursuivra son enquête avec énergie, puis parle
des musées et des œuvres qui devraient y figurer, notamment
en ce qui concerne le musée d'Anvers; puis demande que
l'Opéra flamand d'Anvers soit mis sur un pied d'égalité avec
la Monnaie, p. 468-469.- Observations,p. 512.

Interpelle le gouvernement sur les mesures à prendre en pré-
sence des krachs financiers qui se succèdent,pour protéger
l'épargne contre les entreprises de l'agiotage. Par motion
d'ordre, déclare que, d'accord avec le ministre des finances,
il prie le Sénat de fixer cette interpellation au mardi suivant,
p. 621. - Développe son interpellation, p. 633 à 635.--Observations, p. 635.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'indé-
pendance de la Belgique. Discours, p. 659-660.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
générale. Observations, p. 688, 689.- Discours :Défend laquestion de l'amnistie administrative critiquée par M. le
vicon:te Berryer, p. 690.- Observations, p. 691.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 707.- Discours :Demande si la Chambre flamande
creee, comme don de joyeuse entree, par M. le vicomte Poul-
let, au moment où il a pris possession du portefeuille de la
justice, est établie à titre définitif, p. 745.

Projet de loimodifiant la loidu 15 juin 1899 comprenant leTitre Ildu Code de procédure pénale militaire.M. le président
ayant annoncé que ce projet figuraità l'ordre du jour, fait
remarquer que le ministre de la justice n'est pas présent,

Situation financière :Projets financiers présentés par le nou-
p. 848.

veau gouvernement preside par M. Jaspar (fonds d'amortisse
nent, etc.). Discussion générale d'ensemble :Déclare renon-cer à la parole, p.902.- Discussion des articles du projet deloi relatif au droit de timbre et majorant les amendes pénales.Art.9. Déclare qu'il ne votera pas contre cet article,ne vou-lant pas entraver l'effort du gouvernement, mais qu'il nevotera pas non plus affirmativement, craignant que ce projet,élaboré en dehors des autorités responsables de la prospéritédu port d'Anvers, soit de nature à nuire au port national,

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
p. 919.

en inat ère de baux à loyers. Discussion des articles. Art. 6.Amendement de la commission relatif au délai de prorogation"pour la 3ª catégorie. Rappelle un amendement qu'il avaitprésenté et qu'il avait retire, en présence de l'amendement
de la commission, p. 955.- Observations, p. 956.- Art.8Discussion. Appuie les considerations de M. Vauthier, rap .,tendant à faire rejeter l'amendement de M. Asou, p. 965. --Attire a ce moment l'atention du Sénat sur une lacune qui se
présente à l'al.nea 3 de l'article en discussion, p. 965, 966. -Art. 12. Développe son amendement, p. 968.- Déclare,en
ce qui le concerne, se rallier à l'amendement de M.A. Huys-
mans, p. S71. - § 2. Déclare se rallier à l'interprétation don-
nee par. M. Deswarte, p. 979. - Declare retirer un amende-
ment qu'il avait presente, mais fait diverses observations,
p. 979, 980. - Observations au sujet de l'homologation,p. 980. - Art. 15. Se rallie au texte proposé par le gouverne-
ment, mais propose une modification de rédaction, p. 990,991.- Alinéa 2,dont le gouvernementpropose la suppres-sion. Fait remarquer qu'une partie de son amendement se
confond avec cette proposition de suppression, p. 991. -Art. 17. Discussion, p. 994.- Propose de remettre le votesur cet article a la fin de la discussion du projet, p. 996.-Vote en seconde lecture. Art. 2. Discussion. Demande, à la
suite de l'adoption, au premier vote, d'un amendement pré-
senté par M. Deswarte, que l'on precise si,oui ou non, le
nouveau texte de l'article 2 permet de porter atteinte à des
situa ions acquises, p.1080.- Faitencore des observations
au sujet de l'interprétation de l'amendement de M. Deswarte,
p. 1081.- Art.12, § 2. Discussion au sujetde l'amendement
du gouvernement, p. 1094.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discussion générale.
Discours : Annonce qu'il s'abstiendra et declare, en son nom
comme au nom de quelques-uns de ses amis de la démocratie
chrétienne que, sans dénier la nécessité de mesures extra-
ordinaires, il fait cependant des réserves sur la procédure
parlementaire et politique qui a été suivie en l'occurrence,
p. 1085. - S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 1087.
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Lekeu, sénateur provincial du Hainaut.
Doc. - Budget des sciences et des arts pour l'exercice 1926.

Amendement a l'article 79 (ccsign.), nº84.
Budget de la gendarmerie pour 1926. Rapport, nº 200.

Ann. - Annonce du décès de M. Libioulle, sénateur de Charleroi-
Thuin. Discours, p. 3, 4.

Annonce du décès de M. le comte Goblet d'Alviella, ancien vice-
president du Sénat, survenu pendant les vacances,à la suite
d'un accident. Donne lecture d'une lettre qu'il a reçu de
M. Lafontaine, président du groupe socialiste du Sénat e!
qu'il luiadresse des Etats-Unis, p. 4, 5.

Projet de loi relatif à l'emploi de la ceruse et autres pigments
blancs de plomb. D.scussion generale. Observations, p.31.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
Discussion generale. Observations, p.70, 71, 74, 76.- D.s.
cussion des art cles. Art. 121. Observa ions, p. 83, 85, 87.-Demande, au nom de la gauche socialiste, l'appel nominal
sur l'amendementprésenté par M. le chevalier de Ghellinck
d'Elseghem, p. 89. - M. le vicomte Vilain XIIII ayant
motivé son vote. négatif sur les budgets des départements
ayant à leur tête des ministres socialistes, fait des observa-
tions a cette occasion, p. 91.

Budget de l'agriculture pour. 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 97,116.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dis-
cussion générale. Observations, p. 107, 109.

Projets financiers du gouvernement présidé par M. le vicomte
Poullet : Discussion au sujet de l'examen de ces projets,
ainsi que du budget des voies et moyens. Observations, p. 120.
- Discussion générale de l'ensemble de ces projets fiscaux.

Observations, p. 140, 160 à 162, 166 à 168, 181, 187.
Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des

20 février 1923 et. 27 décembre 1924. M. le président ayant
donne lecture d'un amendement presente par MM. Segers et
consor's et une discussion s'étant engagée au sujet de la rece-
vab.lite de cet amendement et de l'interprétation du rè glement,
prie son collègue M. Van Fleteren de ne pas insister, en pré-
sence des circonstances devant lesquelles se trouve le Sénat,
qui n'a pas une minute à perdre, ayant l'obligation d'examiner
des questions qui sont presque de salut public et qui ne peu-
vent être ajournées, p. 142. - Discussion générale. Obser-
vations, p. 143, 154.

Fixation de l'ordre du jour : Observations au sujet de l'ordre du
jour de la séance du matin du mercredi 30 décembre, de
l'heure d'ouverture de cette séance, ainsi que de l'heure des
votes, p. 146.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsiqu'au régimedes péages des voies navigables admi-
nistrces par l'Etat. Discussion des articles. Art. 165. Obser-
vations, p. 221, 223.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. Discussion des articles. Art. 40.
Observations, p. 238.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Discus-
sion generale. Discours : Fait une declaration afin d'obtenir
que le projet de réforme militaire soit incessamment déposé,
afin d'arriver par paliers à la nation armée, et termine son
discours en soulignant que, grâce à Locarno, on peut espérer
se rapprocher de l'heure du désarmement, p. 258, 259.-Observations, p. 259, 260.- Discours : Déclare notammen:
que c'est la volonté du pays exprimée clairement par le suf-
frage universel qui aura le dessus, p. 260.- Fait encore des
observations, p. 261.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans le
pays de Liege. Discussion, p. 289.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899, comprenant le
titre II du Code de procédure pénale militaire.- Discussion
générale : Appuie la proposition de M. le président quant au
renvoi des -amendements à la commission, p. 301, 302. -Marque l'assentiment unanime de la gauche socaliste,en ce
quiconcerne le renvoi des amendements à la commission, et
le maintien du projet à l'ordre du jour, comme le propose
M. Hénault, p. 302.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télég aphes, télé-
phones et aéronautique pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 341, 343, 368, 370, 374, 375, 381 à 384.-Fai personnel de M. Despret, en ce qui concerne les discours
qui ont été prononcés au sujet de la campagne qu'il mène en
dehors du parlement. Observations, p. 407, 408. - Insiste
pour que la parole soit accordée à M. Renier, qui demande à
répondre à M. Despret, p. 412. - Fait encore diverses obser-
vations au sujet de cet incident, p. 412.

77

Lekeu (suite)
Budget. des sciences et des arts pour 1926, et interpellation de

M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite par
la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925.- Discussion
de l'interpellation. Observations, p. 415, 419, 420, 422, 441,
443. - Discours, p. 444 a 446. - Observations, p. 452, 453. -Discussion générale du budget proprement dit. Observations,
p. 462, 465, 469, 491 à 493, 509, 510, 512 à 514.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour le
remboursement des dettes de la Belgique envers les Etats-Unis
530, 533.
d'Amé: que. Discussion générale. Observations, p. 524, 528,

Projets de loi relatifs: 1ºà l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilege de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 540. -Observations au sujet de la suite. de la discussion ainsi quedu vote de ces projets, p. 550.- Reprise de la discussion.
Observations. p. 553 à' 555, 561.

Projet de loiportant approbation des accords deLocarno.Dis-
cussion générale. Observations, p. 582. - Discours : Fait
diverses observations à l'occasion du discours de M. Digneffe,p. 586.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 623, 624.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
générale. Observations, p. 665, 688, 691.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 783, 784. 789.

Travaux du Sénat. M. le président ayant annonce la démission
du cabinet preside par M. le vicomte Poullet,p. m .,et ayantproposé d'atourner les réunions du Sénat jusqu'à convocation
ultérieure, fait des observations au sujet de la reunion des
commissions convoquees pour cette même après-midi, p.851.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par laBanque nationale de Belgique. Discussion générale. Observa-
tions, p. 857. 858.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice, lerecrutement et les obligations de service (Durée du service).
Discussion générale. Discours : Défend le projet et estime
qu'il est une première étape dans la reduction du temps de
service. n. 861. 862. - Observations. p. 863.

Projet de loiaccordant à l'Ecole des mines et metallurg'e duHainaut le droit de délivrer des diplômes légaux à ses élèves.Demande que ce projetsoit inscrità l'ordre du jourdu début
de la semaine suivante, p. 869.- Appuie, au nom de ses
am's, une demande faite par motion d'ordre par M. Derbaix,et tendant à ce que la discussion de ce projet so't jointe à
celle du projet de loi modifiant l'article 34 de la loi du
10 avril 1890. p. 885.- Discussion générale deces deux pro-jets de loi. Observations, p. 885, 889.- Discours :Renonce
à la paro'e mais avertit son groupe qu'il y a partie liée entre
les deux projets et les engage à les voter tous les deux,
p. 889, 890.

Annonce du décès de M. A. Du Bois, sénateur de Termonde et
Saint-Nicolas. Discours, p. 872.

Politique du gouvernement: Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. ét ., après la formation du cabinet présidé par M. Jaspar.
Discussion. Observations, p. 876. - Discours : Estime que
tout débat visant la crise dont l'about ssement a été la forma-
tion du cabinet preside par M. Jaspar, est devenu inopportun
et que la constitution du nouveau gouvernement est la réponse
vivante et victor euse aux détracteurs du régime parlemen-
taire, puis se plaît à souligner qu'il ne sera porte nulle
atteinte à la législation sociale existante, et acte que le gou-
vernement de M. Jaspar s'est assigné spontanément un carac-
tère provisoire et a limité sa mission à la restauration finan-

cière, p. 876 à 878. - Observations, p.881.
Situation financière :Projets financiers présentés par le nouveau

gouvernement présidé par M. Jaspar. Demande qu'il soit
répondu à la question de M.L'ebaert, au sujet de l'oppor-
tunité d'une loi de cadenas, pour empêcher la spéculation,
p. 892.- Discussion générale d'ensemble (Fonds d'amortis-
sement, etc ). Observations, p. 897, 899.

Projet de loiportant rév sion de la législation exceptionnelle en
matière de baux a loyers. Discussion generale. Observations.
p. 930, 939. - Discussion des articles. Article 6. Discussion,
p. 950 à 953.- Demande que le gouvernement fasse con-
naître son sentiment sur l'amendement de la commission de la
justice, p. 953.- M. Segers ayant rappelé que la discussion
était close, déclare qu'I n'y a pas d'exemple que l'on ne
permette pas au gouvernement de répondre, p. 953. -Amendement de la commission relatif au délai de prorogation
pour la 3ª catégorie. Discussion : Appuie la demande de
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Lekeu (suite)
M. Hymans, m. j ., tendant au maintien du texte proposé par
le gouvernement, p. 955. - Observations, p. 957. - § 4. Obser-
vations, p. 959. - Article 12. Discussion au sujet des diverses
propos tions en présence. Observations, p. 973, 974, 976.-Article 17. Discussion, p. 993, 995.- Observations au sujet
de la suite de la discussion, p. 1002. - Reprise de la discus-
sion. Article 38, Déclare que M. Deswarte, charge par son
groupe de prendre la parole dans la loisur les loyers,mérite
le même éloge que celui décerné à M.Vauthier, rap ., p. 1004.
- Observat ons, p. 1006 à 1008. - Observations au moment
du vote sur l'ensemble du projet, p. 1098.

Projet de loi domaniale. Insiste pour que ce projet soit examiné
le plus tôt possible, p. 939. - Discussion générale. Observa-
tions, p. 1046. - Discours : Combat le discours de M. Moyer-
soen, rap ., et défend la convention avec Schaerbeek, cette
convention ne devant profiter qu'à la chose publique, p. 1046.
- Reprend son discours; continue à combattre la proposition
de disjonction introduite par M. Moeyersoen et refait au
Senat l'historique de la convention avec la commune de
Schaerbeek, p. 1065, 1066. - Observations, p. 1067 à 1069.
1071, 1072. - Discours : Combat la proposition d'ajourne-
ment introduite par M. le baron de Moffarts, p. 1073.

Demande l'appel nominalsur cette propos tion d'ajournement,
-

puis, cette demande rencontrant de l'opposition, y renonce, à
condition que, si l'épreuve par assis et levé est douteuse,
ily soit procede,p. 1073. - Au moment du vote en seconde
lecture, faitdes observations à l'occasion du retrait de l'amen-
dement presente par MM. Carnoy et consorts, et qui a été
admis en première lecture, p. 1079.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions,p. 1010 à 1012,1037, 1038.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discours : Déclare
être profondément ému, ainsi que ses collègues de la décla-
ration qui vient d'être faite par M. Jaspar, p. m ., annonce
qu'ils sont résolus à apporter au gouvernement un concours
complet, mais prie le premier ministre de faire confiance au
Sénot jusqu'au lendemain, et d'attendre que l'assemblée soi:
saisie du projet, p. 1047. - Prie à nouveau M. Jaspar de
ne pas insister pour le vote immédiat, p. 1047. - Termine
son discours, après de. nouvelles observations de M. Jaspar,
p. 1047. - Observations : declare que la proposition de
M. de Brouckere, tendant à fixer la procédure au cours d'une
séance de nuit ne se différencie en rien de la sienne, p. 1048.
- Au cours de la séance du soir, convoquée en vue de
l'examen de ce projet de loi, tient à constater que le groupe
socialiste est le plus nombreux, p. 1049. - Discussion géné-
rale. Approuve le discours prononce par M. Hymans, p. 1086.

Annonce du deces de M. Vermeersch, sénateur de Termonde
et Saint-Nicolas. Discours, p. 1064.

- Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Demande que le Sénat prenne l'engage-
ment de discuter ce projet avantde se séparer,p.1100.-Discussion générale. Observations, p. 1176, 1185, 1186, 1188.
- A la suite d'un incident au sujet de la limitation du temps

de parole et d'un amendement de M. Segers, remercie M. Van-
dervelde, m. a. et ., des paroles d'apaisement qu'ilvient de
prononcer et termine en demandant que l'on respecte la deci-
sion de limiter le temps de parole; declare que son parti ne
veut nullement étouffer le débat, s'incline devant la proposi-
tion de continuer quelque peu la parole a M. Segers, p. 1190,

Projet de loi créant la Société nationale des Chemins de ferp. 1197.
1191.- Observations au sujet de lasuite de la discussion,

belges. Insiste pour que le Sénat s'engage à voter la Conven-
tion de Washington avant de se separer,M. Jaspar,p. m .,
ayant demande la priorité pour le projet relatif aux chemins
de fer, p. 1100. - Discussion générale. Observations, p. 1133,
1138.

Projet de loi de péréquation des pensions. Discussion des arti-
cles. Art. 7. Proteste contre la modification introduite par
l'article 7, en ce qui concerne lecumul de plusieurs fonctions,
p. 1102-1103.

Projet de loi relatif au réajustement des pensions de victimes
civiles de la guerre etde certaines pensions militaires. Dis-

cussion generale. Observations, p. 1112 a 1114.
Fixation de l'ordre du jour pour la fin de la session. Observa-

tions à l'occasion des propositions faites par la commission
du travail parlementaire pour la marche des travaux du
Sénat, p. 1132.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget des
affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 1151, 1152.

Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 1172.

Lekeu (suite)
Budget desdotationspour 1926.Discussion générale.Discours:Fait remarquer que les sénateurs habitant l'agglomération

bruxelloise ont été unanimes a proposer au Sénat un amende-
ment les excluant du relèvement de l'indemnité, voulant ainsi
assurer le vote du Sénat, en faveur de ceux d'entre eux qui
habitent la province et ne sont pas dans une situation qui
leur permette de faire face aux charges que leur impose leur
mandat, p. 1303.

Lettonie (Traité de commerce et de navigation avec la). - V. Affai-
res étrangères : Industrie, commerce et travail.

Lettres de change.- V. Code de commerce:Effets de commerce.

Leurquin, sénateur de Nivelles.
Doc.- Projet de loi domaniale. Amendement à l'article 2 (cosign.),

nº 180.

Ann.- Projet de loimodifiant le tarif des douanes. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi,p. 92.

Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale. Dis -.
cours : Traite la question de l'élevage chevalin et bovin et la
question des betteraves à sucre, p. 93 à 95. - Observations,
p. 96.- S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 131.

Projets de lois fiscales présentées par le gouvernement pré-
sidé par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Discours :
Déclare avoir peu de chose à ajouter au dicours de M. le
baron de Moffarts, en ce qui concerne les impôts frappant
l'agriculture, mais reprend pourtant l'exposé d'un amende-
ment présenté à la Chambre par MM. Ameict et Pierco,

Projet de loiportant modification aux lo's sur les droits de
p. 189.

timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables admi-
nistrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 165. S'abstient
au vote sur cet article, p. 223.

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour
1926. Discussion générale. Discours : Tra te la question des
frais de transport pour les produits agricoles, parle de la
désinfection des wagons, des coupons de semaineainsiquedes
communications entre Wavre et Bruxelles, p. 330.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 503.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-
rale. Discours : S'associe aux considerations émises par
M. Vinck, rapporteur, et par M. Carpentier, relativement aux
charges qui incombent à certaines communes, du fait de l'oc-
cupation allemande, puis proteste contre le discours de
M. Genard, en ce qui concerne le commerce du lait; termine
en traitant la question des distributions d'eau, p. 689, 690.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Discussion générale. Observations,

797:
Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,p.

m.a. et ., après la formation du cabinet présidé par M. Jas-
par. S'abstient au vote sur l'ordre du jour de confiance
presente par MM. Magnette, Braun et Lekeu, p. 884.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Discours :Défend
son amendement, p.1071, 1072.

Budget de la defense nationale pour 1926. Discussion generale.
Discours : Defend les intérêts du personnel civil militarise
de l'Institut cartographique qui a été exclus du bénéfice
de la péréquation accordée, le 1er décembre 1924, aux
agents de l'Etat, p. 1205.

Leyniers, sénateur provincial du Brabant.

Doc. - Projet de loi d'emprunt de cinq cents millions de francs
pour le compte de la colonie. Rapport, nº 51.

Budget du ministère des colonies pour l'exercice 1926. (Dépen-
ses metropolitaines.) Rapport, nº 223.

Projet de loi allouant des crédits supplémentaires pour ser-
vices ordinaires au budget du Congo belge de l'exercice
1925, autorisant des régularisations à charge de ce budget,
de dépenses ordinaires appartenant à des exercices clos et
ouvrant des crédits pour dépenses extraordinaires.Rapport,
nº 224.

Projet de loi approuvant des ordonnances du gouverneur
général réalisant des transferts et ouvrant des crédits sup-
plementaires au budget du Congo belge des exercices 1924
et 1925. Rapport, nº 225.
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Leyalers (suite)
Ann.- Projet de loi d'emprunt de ECO millions de francs pour

compte de la colonie. Dépcse le rapport sur ce projet de loi, en
fait remarquer l'urgence et prie le Sénat de le porter à sor
ordre du jour de manière à ce qu'il soit discute avant 1
31 décembre, p. 141. - Discussion générale. Discours : Con
state l'unanimité de la commission, pour assurer les ressources
indispensables à la colonie, puis fait quelques observations
quant au taux d'émission des titres ainsi qu'à l'emploi judi-
cieux des fonds,p. 263.- Observations, p. 264.

Projet de loi établissant une taxe spéciale de consommation
sur les boissons formentees mousseuses et sur les eaux mine-
rales. Discussion des articles. Art. 1 ". Observations,

Projetde loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Discus-p. 253, 254.

sion generale. Observations, p. 258.
Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget

des affaires econcmiques pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 1121.

Budget du ministère des colonies pour l'excreice 1926. (Dépen

Projet de loi allouant des crédits supplémentaires pour ser-p. 1132.
ses métropolitaines.) Dépose le rapport sur ce budget

vices ordinaires au budget du Congo belge pour l'exercice
1925. Dépose le rapport sur ce projet de loi,p. 1132.

's ordonnancesProjet de loi portant approbation des ordonnances du:
gouverneur général réalisant des transferts et ouvrant des
crédits supplémentaires aux budgets du Congo belge. Dépost
le rapport sur ce projet de loi, p. 1132.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington rela-
tive à la durée du travail. Discussion generale. Observa
tions, p. 1242.- S'abstient au vote sur l'amendement do
MM. Segers et consorts, p. 1246. -- S'abstient au vote su.
l'ensemble du projet de loi,p.1246.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p.1304.

Libbrecht (Joseph), sénateur de Gand-Eecloo.

Ann. - Annonce du décès de M. le baron de Kerchove d'Oussel-
ghem, sénateur de Gand-Eecloo. Discours, p. 926. -

Libbrecht (Jean), sénateur suppléant de Roulers-Thielt.
Ann. - Rapport supplémentaire sur son élection. Discussion

p. 10 à 16. - Ses pouvoirs sont valides le 24 novembre 1925

Lib:cule, sénateur de Charleroi et Thuin.
Ann. - Annonce de son décès,p.2.

Licences d'exportation. - V. Finances : Douanes :Marchandise:
et valeurs.

Liebaert, sénateur coopté.

Doc.' - Projet de loi tendant à prolonger l'existence légale des
societe belges exploitant en Russie. Amendement (art. 2
nouveau), nº 32.

Ann. - Verificaion complémentaire des pouvoirs de quelques séna-
teurs suppléants. Discussion des conclusions du rapport,
Observations, p. 12.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.
Discussion générale. Observations, p. 71, 74. - Discussion
des articles. Art. 121. Observations, p. 88.

Projet de loi tendant à prolonger l'existence légale des sociétés
belges exploitant en Russie. Discussion générale. Développe
l'amendement qu'il a présenté, tendant à la restitution des
droits fiscaux, etc .,aux sociétés qui, depuis le 22 février 1921
ont pris l'initiative de leur prorogation, p. 136.- Faitencore
diverses observations, p. 136.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 154. - Discussion des articles. Observations
à l'occasion d'une discussion au sujet du vote sur un amen-
dement de M. Segers, p. 177.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement. de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des pages des voies navigables
administrers par "Ft-t. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 273.

Proiet de loi modifiant la legislation en matière d'impôts
directs etde taxes y assimilees. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi,p.274.

Liebaert (suite)
Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans

le pays de Liege. Discussion, p. 299.
Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour

1926. Discussion générale. Observations, p. 303, 305, 306, 312.
Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus

par la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loi du
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Discussion de
l'article unique. Discours : Motive son vote négatif, p. 408.-Observations,p. 409. - Discours : Termine en déclarant
a nouveau que le Senat ferait chose sage en n'adherant pas
à la proposition en discussion, p. 410-411.- Fait encore
des observations, p. 411.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nost au suiet de l'enquête prescrite
par la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discus-
sion de l'interpellation. Observations, p. 435, 437, 439. -Discours, p. 453-454. - Discussion générale du budget pro-
prement dit.' Observations. p. 476. - S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 638.

· Projet de loi relatif à la proro ation du privilège de la Banque
nationale. Discussion des articles. Art. 17. S'abstient au vote
sur le deuxième alinea. p. 573.- S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi,p.576.

Projet de loi relatif à l'assainissement de la circulation fidu-
ciaire et à la stabilisation monétaire. S'abstient au vote sur
l'ensemble du projet de loi, p.575. .Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
générale. Observations, p. 692.

Interpellation de M.Digneffe au sujetde la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Discours :Rappelle différents points de l'histoire des chemins de fer
en Belgique et appuie l'interpellation de M. Digneffe, p. 599,
600.- Observations, p. 713, 714.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 713, 714.

Projet de loi arportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations du service. Appuie la demande
d'urgence faite par M. Poulet, p. m ., p. 853.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par la
Banque nationale de Belgique. Discussion générale. Obser-
vations, p. 856.- Confirme les paroles de M. Janssen, m. f .,
en ce qui concerne la rectification qu'il a fa'te au Compte
rendu analytique de la Chambre, p. 859. - S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi, p. 860.

Situation financière : Projets financiers présidés par le nouveau
gouvernement préside par M. Jaspar. Fait remarquer que l'en-
semble des mesures de r dressement financier que présente
le gouvernement comporte notamment un relèvement des
douanes et accises et que, en conséquence, il faut éviter la
spéculation, p. 892. - Adhère à la demande de M. Jaspar,
p. m ., au sujet du vote rapide de ces projets, mais
soulève la question de l'utilité de voter immédiatement une
loi de cadenas pour empêcher la spéculation, p. 892. -Annonce que M: le ministre des finances lui a communiqué un
texte dans leque! ilest inséré une loi de cadenas rétroactive,
de manière à empêcher toute spéculation, que, en consé-
quence, le Senat peut avoir tous ses apaisements, p. 892.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a lover. Discussion des articles. Art. 6,
§ 4, p. 959. - Art. 12, §.2, p. 978.- Art. 13. Discussion,

p. 982.- Art. 17. Discussion. p. 995. - Art. 38. Discussion,
p. 1000.- Vote en seconde lecture. Art. 12, § 2. Discussion
au sujet de l'amendement du gouvernement, p. 1095.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Pendant le discours
de M. le baron Houtart, m. f ., au cours de la séance de nuit
qui avait été ouver'e en vue de l'examen de ce projet, fait
remarquer que le Senat est nombreux, p. 1049.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Observations,
p. 1069.

Projet de loi crant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p 1137.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion générale. Discours :Com-
mence par déclarer qu'il est et a toujours été partisan de la
loi des huit heures, fait remarquer que tel n'est pas l'objet
du débat qui se borne à la ratification de la Convention de
Washington, developne les motifs pour lesquels Il combat ce
proiet d'interrationalisation et termine en déclarant qu'il reste
confondu à la pensée que la Belgique pourrait invoquer
l'appui de l'étranger contre sa propre souveraineté. n. 1241
à 1243.- S'abstient au vote sur l'amendement de MM. Se-
pers et consorts, p. 1246.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensem-
du budget, p. 1304.
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Liebaert (Joseph), sénateur suppléant de Courtrai-Ypres.
Rapport complementaire sur son élection, p. 10.
Proclamé sénateur suppléant, le 24 novembre 1925, p. 10.

Ligy, sénateur coopté, secrétaire du Sénat.
Doc.--Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi

du 17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.
Rapport, nº 22.

Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la fabrique de
l'eglise du Sacré-Coeur de Jesus, à Ganshoren (Koekelberg),
à confier la construction d'une église-basilique à l'association
sans but lucratif :«Les Amis de la Basilique nationale du
Sacré-Coeur, a Koekelberg >>, sur un terrain que la
fabrique possède au plateau de Koekelberg (cosign.). Annexe
au nº31.

Projet de loi modifiant l'article 1er, alinéa 1er, de la loi du
· 20 juin 1923,et l'article 384 du Code pénal.- Rapport,

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnellenº 138.
en matière de baux à loyer. Amendement à l'article 38
(cosign.), nº 156.

Projet de loi apportant dés modifications à la classification des
communes. Rapport, nº 161.

Projet de loi modifiant la date des élections communales. Rap-
port, nº 177.

Projet de loi fixant a 5 p. c. le taux des intérêts de retard dus
en execution de l'article 36 de la loi du 27 novembre 1891
sur l'assistance publique. Rapport, nº 190.

Projet de loi dispensant temporairement les collèges des bourg-
mestre et échevins de l'obligation de publier annuellement la
liste complète des électeurs. Rapport, nº 199. .

Ann.- Elu secrétaire du Sénat, p. 2.
Vérification complémentaire des pouvoirs de quelques sénateurs

supplearts. Discussion des conclusions du rapport. Discours,
p. 14, 15. - Observations, p. 15, 16.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dépose
le- rapport sur . ce projet de loi, p. 46. Discussion générale.
Observations,p.102, 104.- Discours :Rappelle au Sénat
les circonstances dans lesquelles est née la loi du 17 mars 1925
que le projet en discussion modifie, p. 105-106. - Observa-
tions, p. 106.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 719

Projet de loi portant modification à la classification des com
munes.Depose le rapport de ce projet de loi, p. 968.

Proposition de loi modifiant la date des élections communales
Dépose le rapport sur cette proposition de loi, p. 980.-Discussion générale. Observations,p.1250.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Discussion des articles. Art. 13.
Observations au sujet du vote sur l'amendement subsidiaire
de M. Deswarte, p. 990. Art. 17. Discussion, p. 994, 995.-M. Lebon ayant propose de remettre le vote sur cet article
jusqu'à la fin de la discussion du projet, estime qu'il serait
utile, afin de ne pas faire perdre de temps au Sénat, de
voter l'article immédiatement, sous réserve de revision au
second vote, p. 996. - Observations au moment du votesu
l'ensemble. du projet, p. 1098.- S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet, p. 1099.

Projet de loi fixant le taux des intérêts de retard, en vue de
l'application de l'article 36 de la loi du 27 novembre 1891

łoi,p.1067.
sur l'assistance publique. Dépose le rapport sur ce projet de

Projet de loi dispensant temporairement les collèges des bourg-
mestre et échevins de l'obligation de publier annuellement
la liste complète de leurs électeurs. Dépose le rapport sur ce
projet de loi, p. 1087.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 1304.

Limage, sénateur ccopté.
Doc.- Budget de l'agriculture pour l'exercice 1926. Rapport

nº 18.
Ann. - Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale.

Observations, p.97; 111.- Discours : Appuie les paroles
de M. Braffort au sujet de la reorganisation des cadres
administratifs, ainsi qu'au sujet de l'enseignement agricole;
parle également de la nécessité de trouver de nouveaux débou-
chés étrangers pour l'élevage belge, du contrôle du lait,du
service des agronomes, de la nécessité d'intervenir auprès de
la société nationale des habitations a bon marche pour qu'il
existe des types de maisons pour ouvriers agricoles, etc
p. 113 à 115. - Observations, p. 117.

Limites séparatives. - V. Communes.

Lion, sénateurdeHuy-Waremme.
Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance

sociale pour 1926. Discussion generale. Observations, p. 52.
Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale. Dis-

cours : Borne ses observations à prier le Sénat de voter le
budget de l'agriculture, sans s'arrêter aux vues de la com-
mission, et réclame, avec le rapporteur, l'application des lois
sociales aux ouvriers agricoles, estimant que, jusqu'à pré-
sent, ils ont toujours été écartés de leur bénéfice; termine
son discours en rappelant une calomnie qui aurait été répan-
due par le « Journal de Huy », au cours de la campagne
électorale, p. 115 à 117.

Projets financiers du gouvernement présidé par M. le vicomte
Poullet : Discussion au sujet de l'examen de ces projets,
ainsi que du budget des voies et moyens. Observations, p. 119.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. . Discussion générale. Observations,

Projetde loide péréquation des pensions. S'abstient au votep. 801.

sur l'ensemble du projet de loi, p. 1110.

Lippens, sénateur de Gand-Eecloo.

Ann. - Projet de loi modifiant le tarif des douanes. S'abstient
au vote sur l'ensemble du projetde loi,p.92.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet. Discussion generale. Discours :Indique, d'après lui, les trois caractères regrettables de l'équi-
'libre du budget belge pour 1926 :1º Manque d'aucun effort
sérieux de compression, sauf en ce qui concerne la défense
nationale; 2º arrêt radical des travaux d'outillage; 3º couver-
ture du déficit par un intense recours à l'impôt, puis apporte
au Sénat les suggestions qu'il estime susceptibles de suppléer
dans une forte mesure, le recours à l'impôt,p. 172 à 175.'

Projet de loi d'emprunt de 500 millions de francs pourcompte
de la colonie. Discussion générale. Discours :Déclare avoir
l'intention d'émettre un vote affirmatif sur ce projet mais
fait diverses observations; estime notamment que la colonie
ne doit pas devenir trop indépendante de la nation et déclare
que, selon lui, rien ne doit être épargné pour développer le
Congo belge, p. 262. - Observations, p. 263, 264, 266,267.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 565.

Projet de loiportant modification de la loidu 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Discussion générale. Observa-
tions, p. 812.

Listes. - V. Chambres législatives-Sénat.

Listes électorales.- V. Lois électorales.

Locarno.- V. Affaires étrangères :Locarno.

Locomotives (Construction de).- V. Interpellations, au nom de
M. Digneffe.

Loi coloniale.- V. Congo."

Loi domaniale.- V. Finances:Domaine.

Loisélectorales.

ELECTIONS COMMUNALES.

Projet de loi modifiant la date des élections communales.
Doc. Projet de loi,nº162

Rapport fait par M. Ligy, nº177.
Ann. Dépôt du rapport parM. Ligy, p. 980 (6 juillet 1926).

Discussion générale. Discours de MM. Canpentier (qui defend
le projet et convie de Senat à voter le projet à titre d'essai,
ainsi que l'a fait la Chambre, le vicomte Berryer (qui combat
le discours de M. Carpentier et engage le Sénat, avec l'éner-
gie la plus décidée, à rejeter le projet), Digneffe (qui combat
a son tour la modification de date demande à ce que l'on
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s'en tienne à ce qui existe, la loi organique des élections com-
munales fonctionnant depuis de nombreuses années à la
satisfaction générale), Calonne (qui défend le projet, estimant
que son adoption est une question de justice, de nombreux
ouvriers quittant le pays au mois de septembre pour aller
travailler en France), p. 1247 à 1250. - Interruptions de
MM. Calonne, Paulsen, Despret, De Visch, Volckaert, Car-
pentier, le duc d'Ursel, p. 1249, 1250. - M. Jaspar, p. m .,
m. i. h ., commence par faire remarquer que le projet en dis-
cussion est d'in tiative parlementaire et ne figurait pas au
programme du gouvernement précédent, pas plus qu'il ne
figure à celui du gouvernement qu'il preside, puis donne au
Sénat certains éclaircissements, ainsi que son opinion person-
nelle et conclut en déclarant qu'il estimerait que le Sénat
ferait chose sage en maintenant la date traditionnelle à
laquelle, pendant de nombreuses années, personne n'a fait
d'objection, p. 1250. - Interruptions de M. Ligy, p. 1250.

M. le président donne lecture de l'article unique; l'appel nomi-
nal est régulièrement demande et l'article unique est rejeté
par 81 voix contre 34 et 1 abstention, p. 1251. - S'est
abstenu :M. Dens,p.1251.

M. le président déclare que ce vote entraîne la d'sparition du
projet lui-même, p. 1251.

LISTES ÉLECTORALES.

Publication. - Projet de loi dispensant temporairement les col-
lèges des bourgmestres et échevins de l'obligation de publier
annuellement la liste complète des électeurs.

Doc. Projet de loi,nº 194.
Rapport fait par M. Ligy, nº 199.

Ann. Dépôt du rapport fait par M. Ligy, p. 1086 (15 juillet 1926).

Les articles sont adoptés sans observation, p. 1253, 1254.

· L'ensemble du projet de loi est adopt à l'unanimité des
102 membres présents, p. 1254 (28 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

Revision. - Proposition de loi relative à la revision des listes
électorales (due à l'initiative de M. Paulsen, et signée pa!
MM. Paulsen, Seeliger, Volckaert et Jauniaux).

Doc. Développements nº 69. - Proposition de loi,nº 69.

Ann. 'M. le président annonce le dépôt de cette proposition de loi,
p. 422 (4 février 1926).

Vote et adoption de la prise en considération et renvoi à la
commission de l'intérieur et de l'hygiène, p. 439 (10 fé-
vrier 1926).

VÉRIFICATION DE POUVOIRS. SÉNATEURS SUPPLÉANTS.

Ann. Dépôt des pièces justificatives de l'éligibilité de M. Liebaert,
sénateur suppléant de l'arrondissement de Courtrai-Ypres, p. 5.

Sénateurs suppléants. Question de leur éligibilité
Discussion du rapport complementaire de la commission per-

manente de vérification des pouvoirs sur l'eligibilité de cer-
tains senateurs suppleants :

M. le président déclare que la commission propose l'admission
de MM. Crockaert, Lalemand, Duchatelet (Medard), De Decker,
Storme, Pirard (Georges), Drèze, de Meeus, Sironval et Du-
chatelet (Louis), comme sénateurs suppléants, et ces conclu-
sions sont admises, p. 10. - M. le président déclare, en
outre, que la commission propose de ne pas admettre
MM. Liebaert (Joseph), Courtoy et Bellon mais fait observer
que, depuis le dépôt du rapport, M. J. Liebaert a fourni les
pièces justificatives à son éligibilité p. 10. - M. Carpentier,
rap.,propose de valider les pouvoirs de M. J. Liebaert et
M. Liebaert est proclame sénateur suppleant,p.10.

'Discussion des conclusions du rapport. Discours de M. Carpen-
tier, rap ., qui fait remarquer que le rapport de la commission
comporte diverses questions : les unes d'ordre administratif,
qui se rapportent à la nature des documents à produire par
les élus; les secondes, qui soulèvent la discussion de principes
constitutionnels : 1º le mandat prorogé peut-il être assimilé
au mandat renouvelé; 2º A quel moment, les conditions
d'éligibilité et notamment celles de l'âge, doivent-elles exister;
3º Les candidats suppléants non éligibles d'une liste, seront-
ils remplacés par d'autres suppléants de cette liste, et qui
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examine ces divers points, p. 10, 11. - Interruptions de
M. Van Fleteren, p. 11.- Discours de MM. Volckaert, Van
Fleteren, Moyersoen, Carpentier, Ligy, Vinck,p.11 à 16.-Interruptions de MM. Carpentier, Liebaert, Van Fleteren,
Vinck, Moyersoen, Rongy, Ligy Volckaert p. 12 a 16.-D'après Ja proposition de M. le président, le Sénat décide
de voter séparément sur les conclusions du rapport, p. 16.

Les pouvoirs de MM. Courtoy et Bellon ne sont pas valides, les
preuves justificatives n'ayant pas été produites,p. 16.

Les pouvoirs de MM. Janssens, Vandewiele (Modeste), Delau-
nois, Wautelet, Rogister, Toch, Libbrecht, Ohn, Van Houdt
et de Ryckere, sont successiverent valides, p. 16.

M. leprésident soumet au Sénat le cas de M. Houben, que la
commission propose de ne pas admettre comme sénateur
suppléant: Observations de MM. Volckaert, Lafontaine etCarpentier, p. 16.- Les conclusions du rapport sont rejetées,par assis et levé et, en conséquence, M. Houben est proclamé
sénateur suppléant,p.16.

Les conclusions du rapport sont admises en ce qui concerneM. le baron della Faille d'Huysse, dont les pouvoirs ne sont
pas validés, p. 16

M. le président annonce que Mme Stas-Esterbecq a notifié sa
démission de membre suppléant du Sénat sans avoir justifié
son éligibilité, déclare que la commission estime que cettedemission est irrecevable et qu'il y a lieu de ne pas admettre
Mme Stas-Esterbecq en qualité de membre suppleant, p. 16.- Les conclusions du rapport sont admises, p.16.

Le Sénat décide de réserver la question du remplacement desélus suppléants non admis, p. 16.
M. le président indique à nouveau les noms des suppléants dont

les pouvoirs ont été valides, ainsi que ceux des sénateurs
suppléants invalidés par suite des différentes décisions prisespar le Sénat, p.17.

VÉRIFICATION DE POUVOIRS.

Ann. Verification des pouvoirs de MM.de baron Delvaux deFenffe et Pierlot, elus sénateurs provinciaux du Luxembourg,
en remplacement de MM. le comte de Limburg Stirum etBrafford,décédés.

Dépôt et lecture, par M. Carpentier, du rapport sur cette veri-fication de pouvoirs, p. 756. - Les conclusions du rapport
sont adoptées et MM. le baron Delvaux de Fenffe etPierlot
sont proclamés membres du Sénat,p.756.- MM. le baron
Delvaux de Fenffe et Pierlot prêtentserment,p.756.

VÉRIFICATION COMPLÉMENTAIRE DE POUVOIRS.

Ann. Verification complémentaire des pouvoirs de M. Matagne,
sénateur suppleant de Charleroi-Thuin, appelé à faire partie
du Sénat, comme membre effectif, en remplacement de
M. Libioulle, décédé. Dépôt et lecture, par M. Carpentier, du
rapport sur cette vérification de pouvoirs, p. 1. - Les con-
clusions du rapport sont adoptées, p. 1.- Prestation de ser-
ment de M. Matagne, p. 1.

Vérification complémentaire des pouvoirs de M. Vermeersch,
sénateur suppléant de Termonde et Saint-Nicolas, appelé à
faire partie du Sénat comme sénateur effectif, en remplace-
ment de M. Du Bois, decede. Dépôt et lecture, par M. Hic-
guet, du rapport sur cette verification complémentaire de
pouvoirs, p. 927.- Les conclusions du rapport sont adop-
tées et M. Vermeersch est proclamé membre du Sénat, p. 927.

Remplacement de M. le baron de Kerchove d'Ousselghem, séna-
teur de l'arrondissement de Gand-Eecloo. M. le président
annonce que M. Bekaert, premier suppléant, renonce au man-
dat qui lui était devolu, que M. Rotsaert de Hertaing est
décédé, que c'est donc le baron Casier qui est appelé à deve-
nir sénateur effectif. Vérification complémentaire des pou-
voirs de M. le baron Casier. Dépôt et lecture, par M. Hicguet,
du rapport sur cette vérification complémentaire de pouvoirs,
p. 942. - Les conclusions du rapport sont adoptées etM. le
baron Casier est proclame membre du Sénat, p. 942. - M. le
baron Casier prète serment, p. 942.

Vérification complementaire des pouvoirs de M. le vicomte
Georges Vilain XIIII, appelé à faire partie du Sénat,
comme sénateur effectif de l'arrondissement de Termonde et
Saint-Nicolas, en remplacement de M. Vermeersch, décédé.
Rapport fait par M. Carpentier, p. 1090. - Les conclusions
du rapport sont. adoptées et M. le vicomte Vilain XIIII prête
serment,p.1090.

11
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Loi fiscale.- V. Finances : Impôts : Droits de timbre et de suc-
cession..

Loi postale. - V: Postes.

Longville, sénateur d'Anvers.
Ann. -- Interpellation de M. Van Belle au sujet de l'accident mortel

qui s'est produit au Palais de Justice de Liege, le 26 novem-
bre 1925, Discussion : Discours, p. 426. - Observations,
p. 428.

Loyers.- V. Code civil : Bail.
Lys.- V. 1º la rubrique : Inondations. - 2º Affaires étrangères :Inondations.

M

Magnette, sénateur provincial de Liége, deuxième vice-président du
Sénat.

Doc.- Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington,
le 18 août 1925, pour le remboursement des dettes de la Bel-
gique envers les Etats-Unis d'Amérique. Proposition de réso-
lution concernant cet accord. Développements et proposition
de résolution, nº 75.

Demandes de naturalisation ordinaire. Rapports, nº 165.

Ann.- Elu deuxième vice-president du Sénat, p. 2.
Annonce du décès de M. Libioulle, sénateur de Charleroi-Thuin.

Discours, p. 3.
Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé

par M. le vicomte Poullet. Discussion generale. Discours :Indique, au nom de ses amis politiqeus, quels sont les motifs
qui les empêchent de se rallier, en principe, aux proets gou-
vernementaux, p. 190, 191.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans le
pays de Liége. Discussion. Discours :Faitquelques sugges-
tions, puis propose que le Sénat envoie, ai.isi qu'il en a été
fait à la Chambre, une delegation qui se rendrait au pays
de Liege visiter les régions devastees, p. 294, 295.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes, télé-
phones et aéronautique pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 384.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discus-
sion de l'interpellation. Observations, p. 451. - Discussion
générale du budget proprement dit. Observations, p. 488.

Projet de loi aprouvant l'accord conclu à Washington pour le
remboursement des dettes de la Belgique aux Etats-Unis
d'Amerique. Proposition de résolution qu'il a présentée à ce
sujet. Discussion sur la prise en consideration. Discours :Defend brièvementsa proposition etdeclare que s'il l'a pre
sentée sous cette forme et non sous forme d'amendement au
projet, c'est que ce projet formait un tout qu'il fallait accepter
ou rejeter en bloc, p. 518.- Discussion générale du projet
de loi. Discours :Déclare ne pouvoir, à regret, se rallier
à la proposition de ratification et estime de son devoir de
la combattre de toutes ses forces, p. 522 à 528. - Obser-
vations, p. 528, 530, 532.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat,p. 593.

Annonce du décès de M. A. Du Bois, sénateur de Termonde et
Saint-Nicolas. Discours, p.872.

Politique du gouvernement. Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. et ., après la formation du cabinet preside parM. Jaspar
Discussion. Discours : Développe brièvement les termes dans
lesquels la gauche libérale apportera au gouvernement un
concours loyal et patriotique, puis rend hommage à la haute
et habituelle clairvoyance de M. le président Brunet, qui a
reconnu que la collaboration libérale était un élément indis-
pensable de reussite, p. 878.

Naturalisations. Dépose les rapports sur des demandes de
naturalisation et demande que ces demandes soient prises en
considération le mardi suivant,p.954.- En sa qualité de
président de la commission des naturalisations, demande, par
motion d'ordre, l'assemblée étant nombreuse, de profiter de
cette circonstance pour procéder au scrutin pour la prise en
considération des demandes de naturalisation soumises au
Sénat, ce qui mettrait fin à une situation qui dure depuis
longtemps, p. 972.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Discussion des articles. Art.13,
p. 982.

Mahieu, sénateur de Roulers-Thielt.
Doc.- Proposition de loiayantpour objetde compléter la loi

du 10 mars 1925 relative aux distributions d'énergie électrique
(cosign ., nº 114).

Ann. -- Projet de loi portant modification aux lois sur les droits
de timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de suc-
cession ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts
directs etde taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 274.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 508.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-

p. 735.
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Observations,

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Discussion des articles. Art. 12.
Discussion au sujet des diverses propositions en présence,

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensem-
p. 973.

ble du budget, p. 1304.

Maisons d'arrêts.- V. Code d'instruction criminelle:Prisons.

Maladies vénériennes.- V. Affaires étrangères : Marine : Maladies
vénériennes.

Marchandises (Conventions relatives au transport des).- V. Affaires
étrangères :Chemins de fer.

Marchandises belges à l'étranger (Bonne fin de vente de). -V.1º Finances :Ducroire gouvernemental.- 2º Industrie,
commerce et ttravail:Bonne fin devente,etc.

Marchandises et valeurs.- V. Finances :Douanes.

Mariage. - V. Code civil.

Marine.

CODE DISCIPLINAIRE ET PENAL POUR LA MARINE MARCHANDE ET LA
PÊCHE MARITIME.

Projet de loi portant revision du Code disciplinaire et penal pour
la marine marchande et la pêche maritime (loi du 21 juin
1849)

Doc.-11º 237.
Expose des motifs, nº 237.- Projet de loi:Annexe au

Ann.- Dépôt du projet de loi par M. Anseele, m. c. f ., m ., p ., t ., t .,
a ., p. 1254 (28 juillet 1926). - Le projet est transmis à la
commission compétente.

CONSEIL D'ENQUÊTE MARITIME.

Projet de loi instituant un conseil d'enquête maritime.
Doc.- Projet de loi, nº 122

Rapport fait par M. Dens,nº 159.
Ann. - Rapporteur :M. Dens. Dépôt du rapport: 16 juin 1926.

Avant d'ouvrir la discussion, M. le président signale au Sénat
une rectification qui doit être apportée au texte français,
p. 1055.

Pas de discussion générale.
Les articles sont adoptes sans observations, p. 1055 à 1062.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimitédes98mem-

bres presents, p. 1076 (14 juillet 1926).- Le projet estsou-
mis a la sanction royale.

ENGAGEMENT MARITIME,

Projet de loi portant réglementation du contrat d'engagement mari-
time.

Doc.- Exposé des motifs, nº 236. - Projet de loi: Annexe au
nº 236.

Ann.- Depot du projet de loi par M. Anseele, m. c. f ., m ., p ., t ., t .,
a ., p. 1254 (28 juillet 1926). - Le projet est transmis à la
commission compétente,
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Marine (suite)
MALADIES VÉNÉRIENNES.

Projet de loi portant approbation de l'arrangement relatif aux
facilités à donner aux marins du commerce pour le traitement
des maladies veneriennes. - V. Affaires étrangères :Marine.

TRAITÉ DE COMMERCE ET DE NAVIGATION AVEC LA LETTONIE.- V.Af
faires étrangères : Industrie, commerce et travail.

Marins (facilités à leur donner pour le traitement des maladies véné-
riennes). - V. Affaires étrangères :Marine :Maladies véné-
riennes.

Marques de fabrique et de commerce. - V. Finances : Impots :Bre-
vets d'invention, marques de fabrique et de commerce et pro
priété industrielle.

Martens (Louis), sénateur de Courtrai et Ypres.
Ann.- Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement

présidé par M. le vicomte Poullet. Discussion générale.Obser-
vations, p. 163. - Discours : Réfute le discours de M. le baron
de Mevius et estime que le dégrèvement d'impôts en faveur
des ouvriers est juste, contrairement à l'avis de M. le baron de
Mevius, mais demande quelles mesures l'on compte prendre
contre la bourgeoisie, p. 189.

Matagne, sénateur de Charleroi et Thuin, appelé à faire partie du
Senat, comme membre effectif,
M. Libioulle, décédé.

1 remplacement de

Doc. - Projet de loi accordant à l'école des mines et de métallur-
gie du Hainaut le droit de délivrer, à ses élèves, des diplômes
legaux de candidat-ingenieur et d'ingénieur civil des mines.
Rapport,nº 121.

Ann.- Vérification complémentaire de ses pouvoirs, p. 1.- Prête
serment, p. 1.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale pour
1926. Discussion générale. Discours : Défend la question de
l'amélioration de la situation du personnel des écoles indus-
trielles, p. 58 à 61.

Budget des sciences et arts pour 1926. Discussion generale.
Discours : En qualité de membre de la Centrale des institu-
teurs socialistes, répond quelques mots à M.Segers quicon-
naîtra ainsi exactement les idées de cette association, en ce
qui concerne l'idée de patrie, puis attire l'attention du
ministre sur quelques points des revendications du personnel
enseignant, p.497 à 500.

Projet de loi accordant à l'école des mines et de métallurgie du
Hainaut le droit de delivrer a ses eleves des diplômes legaux
et projet de loi portant modification de l'article 34 de la loi
du 10 avril 1890-3 juillet 1891 sur la collation des grades aca-
démiques et le programme des études universitaires. Discus-
sion generale: Discours : Estime que l'école de Mons est
digne de la faveur réclamée et prie le Sénat d'accorder lepri-
vilège demandé sans regret,p.887 à 889.

Mercier (Funérailles du Cardinal). - V. Cardinal Mercier.

Mertens (Corneille), sénateur coopté.
Doc.- Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant

le titre II du Code de procédure pénale militaire. Amendement
à l'article 2 (cosign.),nº30.

Ann. - Projets de lois ficales présentés par le gouvernement
présidé par M. le vicomte Poullet. Discussion générae. Obser-
vations, p. 164, - Discours : Relève les attaques contenues
dans les discours prononces a la seance du matin, p. 187, 188.

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour
1926. Discussion générale. Discours :Parle en faveur des tra-

vailleurs de la marine, p. 339-340.
Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours :

Plaide la cause des éducateurs et instituteurs des établisse-
ments de bienfaisance, p. 647, 648.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse etdu décèspré-
maturé des employés. Discussion générale. Discours:Défenid
la loi, demande qu'elle soit maintenue et prie le Sénat de
voter l'amendement de M. Arm. Huysmans sur la rétroactivité
du versement, p. 802-803.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Discours
Commence par estimer que le discours de M. le baron Hou-
tart a été une véritable deception pour son parti, que

Mertens (Corneille) (suite)
gouvernement n'a fait connaître aucune mesure efficace et
n'en a pas prise, mais renonce à développer ces différents
points, attendant la déclaration qui doit être faite, ce même
jour, par le gouvernement, à la Chambre des représentants,
p. 1022. - Déclare encore que la classe ouvrière veut bien
avoir confiance, si l'on ne porte pas atteinte à la loi des
huit heures, p. 1039.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Observations,

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discussion generale.
p. 1046.

Discours : Pose une question au gouvernement en ce qui
concerne le sixième paragraphe du projet :Coefficients de
majoration des impôts,p. 1085.

Projet de loi approuvant la convention de Washington rela-
tive à la durée du travail. Discussion generale. Discours :Exprime son sentiment a raison de sa collaboration au bureau
international du travail et convie le Sénat à voter la conven-
tion, p. 1183 à 1185. - Observations, p. 1192, 1197, 1198. -
Discours : Commence par déclarer inexactes les affirmations
disant que la convention en discussion donne aux pays
étrangers un droit de regard en Belgique, puis développe les
motifs pour lesquels il engage le Sénat à ratifier purement et
simplement la convention,p. 1244-1245.

Métallurgie (Ecole des mines et de).- V. Enseignement supérieur:Diplômes legaux.

Meuse. - V. 1º La rubrique Inondations. - 2º Affaires étrangères :
Inondations. -- 3º La rubrique Interpellations, au nom de
M.Digneffe.

Meyers, sénateur de Hasselt et Tongres-Maeseyck.

Ann. - Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de suc-
cession, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p.273.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans le
pays de Liege. Discussion. Discours, p. 292, 293.

Budget de la justice pour 1926. Discussion generale. Discours
Parle de la loi de cadenas pour la magistrature, demande que
la Chambre vote sans retard le projet de loi modifiant la
loi sur l'assistance judiciaire et la procédure gratuite et le
projet sur la réforme du jury; parle notamment de lasuppres-
sion du ministère public auprès des juridictions civiles, p. 648
à 650. - Observations, p. 714.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations du service. S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p.865.

Milice.- V. Armée.

Mines (Ecole des). - V. Enseignement supérieur : Diplômes légaux.

Ministres.

Ann.- Dépêche en date du 10 décembre 1925 par laquelle M. le
premier ministre transmet au Senat la copie des arrêtes royaux

1º Démission de M. Tschoffen de ses fonctions de ministre de
portant:
la justice;

2º Nomination de M. le vicomte Poullet, p. m ., m. a. éc ., aux
fonctions de ministre de la justice et le déchargeant de ses
fonctions de ministre des affaires économiques. Nomination
de M. le comte Pierre de Liedekerke aux fonctions de ministre
des affaires économiques, p. 39 (15 décembre 1925).

Dépêche en date du 16 janvier 1926 par laquelle M. le premier
ministre, ministre de la justice, transmet au Sénat la copie
des arrêtés royaux portant :

1º Démission de M. le lieutenant général Kestens, deses fonc-
tions de ministre de la défense nationale;

2º Nomination de M. le vicomte Poullet, p. m .,m. j ., aux
fonctions de ministre de la defense nationale ad interim,
p. 281 (19 janvier 1926).

Dépeche en date du 24 février 1926 par laquelle M. lepre-
mier ministre, ministre de la justice, transmet au Sénat la
copie des arrêtés royaux portant :1º Acceptation de la démission de M. Aloïs Van de Vyvere, de
ses fonctions de ministre de l'agriculture;
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Ministres : Copie des arrêtés royaux (suite)

2º Nomination de M. le comte P. de Liedekerke aux fonctions
de ministre de l'agriculture, p. 577 (2 mars 1926).

Annonce de la démission du cabinet preside par M. le vicomte
Poullet et ajournement du Sénat par suite de cette démission,
p. 851. - Observations de MM. Lekeu et Deswarte au sujet
de cette proposition d'ajournement,p.851.

M. le président annonce au Sénat la constitution du nouveau
ministère présidé par M. Jaspar,p. 867 (25 mai 1926).-Voyez, éventuellement, l'introduction pour la composition du
nouveau cabinet.

Minium. - V. Industrie, commerce et travail:Céruse. Discussion
des articles : Art. 5.

Modèles industriels.- V. Finances : Impôts : Brevets d'invention,
marques de commerce et de fabrique et propriété industrielle.

Mœurs.- V. Code pénal : Moralité publique.

Monnaie (Stabilisation de la). - V. Finances : a) Assainissement
et stabilisation; b) Escompte des bons du trésor; c) Situation
financière.

Moralité publique. - V. Code pénal.

Motions d'ordre.
Berryer (vicomte) :
Ann.- 1º Signale la situation lamentable dans laquelle se trouve

la ville de Liege, par suite de la catastrophe causee par les
inondations, p. 277. - V. la rubrique : Inondations.

2º Relative à une imputation faite, a son egard, par M. Lebon,
au sujet de l'exposition a organiser a l'occasion du centenaire
de l'indépendance de la Belgique et des travaux urgents
exécuter dans le pays de Liege, p. 665.- Voyez la rubrique :
Interpellations au nom de M. Digneffe.

3º N'ayant pas été appelé à voter sur les amendements présen-
tés à l'article 12 du projet de loi relatif aux baux à loyers,
proteste contre cette omission, p. 976.

Braun :
Ann.- Demande que le Sénat passe immédiatement à l'examen

de la proposition de loi relative à la basilique du Sacré-Coeur,
à Koekelberg, proposition qui figure comme troisième objet
à l'ordre du jour,p.621.

Calonne :
Ann.- 1º Rappelle que le projet relatif au statut du personnel

des communes et des administrations subordonnées a été
voté depuis un an par la Chambre; s'étonne que la commission
senatoriale n'ait pas encore entamé l'examen de ce projet,
p. 429, 430. - Nouvelle motion d'ordre au même sujet,
p .. 1100.

2º Insiste pour que ce projet de loi relatif au Code de procédure
pénale militaire soit discuté sans retard, estimant que la
question des langues, visées par ce projet amènera une solu-
tion apaisante, p. 942.

De Ley :
Ann. - Fait une rectification au Compte rendu analytique et

déclare qu'il a émis un vote affirmatif sur le projet de loi
portant que les funérailles du cardinal Mercier seront célé-
brees aux frais de l'Etat,p.366.

Derbaix :
Ann. - Demande que la discussion du projet de loi accordant à

l'école des mines et de métallurgie du Hainaut le droit de
délivrer des diplômes légaux soit joint à celle du projet relatif
à l'institut Saint-Louis (projet modifiant l'article 34 de la loi
du 10 avril 1890), p. 885.

Descamps (baron):
Ann. - Demande l'urgence sur le projet.de loi portant approbation |de l'adhésion de la Belgique a la competence obligatoire de. la Cour. permanente de justice internationale, p. 588.

Motions d'ordre (suite)
Deswarte :

Ann. --Avant l'ouverture de la discussion générale du projet de loi
relatif aux baux a loyer, propose, cinquante amendements
ayant été déposés, de faire examiner ces amendements par la
commission, avant qu'ils ne soient discutés en séance publique;
qu'il soit donc procédé immédiatement à la discussion géné-
rale et que l'on renvoie tous les amendements à la commission
de la justice, le rapport de M. Vauthier ayant été rédigé avant
le dépôt de ces nombreux amendements, p. 928.

Dewaele :
Ann.--Déclare avoir emis un vote affirmatif sur le projet de loi

relatif à la milice au recrutementet aux obligationsduservice,
fait une rectification au Compte rendu analytique qui n'a pas
mentionné son nom, p. 884.

Digneffe:
Ann.- 1º Au sujet de la crue de la Meuse qui occasionne,dans le

pays de Liege, une véritable catastrophe; espère que le gou-
vernement accordera enfin les crédits sollicités depuis si long-
temps pour les travaux de la Meuse, p. 268.- V. la rubri-
que : Inondations.

2º Communique au Sénat un avis suivant lequel l'arrivée du
prince Leopold, annoncee pour le jour même, est remise au
lendemain et que l'assemblée est invite à la réception quiaura lieu à l'hotel de ville de Bruxelles, le lendemain, à
2 heures; propose, en conséquence, de retarder l'heure d'ou-
verture de la séance, p.312.

3ºDemande que la proposition de loiqu'ila présentée, relative
aux inondations, en ce qui concerne les protets, soit inscrite
à l'ordre du jour immédiatement après la discussion du budget
des chemins de fer,p. 356.

4ºPrie leSénat d'interrompre la discussion du budget de lajustice dont la discussion generale ne pourra être terminée
ce jour-là, afin de lui permettre de développer son interpel-
lation au sujet de l'organisation d'une exposition internationale
pour célébrer le centenaire de l'indépendance de la Belgique,
p. 654.- La demande de M. Digneffe estadmise, p.654.-Voyez la rubrique : Interpellation au nom de M. Digneffe.

Dochen :
Ann. - Fait des observations au sujet de la procédure à suivre

pour la discussion des projets fiscaux du gouvernement preside
par M. le vicomte Poullet, et estime que les orateurs quidésirent traiter la question de l'assainissement financier
devraient le faire après levotedesnouveaux impôts,p.141.

Lebon :
Ann. -- Déclare que, d'accord avec le ministre des finances, ilprie

le Senat de fixer au mardi suivant la discussion deson inter-
pellation relative à l'agiotage, p.621.

Magnette :
Ann.- En sa qualité de président de la commission des natura-. lisations demande, l'assemblée étant nombreuse, de profiter

de la circonstance pour procéder au scrutin pour la prise
en considération des demandes de naturalisation soumises au
Sénat, ce qui mettrait fin à une situation qui dure depuis
longtemps, p.972.

Moyersoen :
Ann. - 1º Demande, étant empêché d'assister à la séance du len-

demain, que le projet de loi relatifà la situation industrielle
du pays, dont il est rapporteur, soit remis à la semaine

suivante, p. 779.
2º Estime qu'ilest impossible de terminerce jour-làledébat

sur le projet relatif à la Convention de Washington et demande
que l'on revienne, vu l'importance de la question en discussion,
sur la décision prise de limiter le temps de parole; demande
que l'on donne au Senat le temps de discuter, p. 1190.

Rongy :
Ann.- Demande que la commission de l'industrie et du travail

examine le plus promptement possible le projet de loi ratifiant
la Convention de Washington relative à la durée du travail,
p. 923.
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Motions d'ordre (suite)

Rutten :
Ann.- Demande, étant empêché d'assister à la séance du lende-

main, que le projet de loi portant revision de la loi organique
sur les conseils du prud'hommes, soit remis à la semaine
suivante, afin de pouvoir présenter ses observations à l'occa-
sion de la discussion de ce projet, p. 779.

Vauthier.
Ann.- Demande, différents projets figurant à l'ordre du jour

· ayant été remis à la semaine suivante, que le projet relatif
à l'expropriation soit inscrit à l'ordre du jour de la séance
du lendemain,p.779.

Wauters.

Ann.- Prie le Sénat de fixer au lendemain 17 décembre la dis-
cussion du projet de loi modifiant le tarif des douanes, dont
il souligne l'urgence, p. 76.

Mousty, sénateur de Charleroiet Thuin.
Doc. - Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant

le titre IIdu Code de procédure pénale militaire. Amende-
ments (cosign.), nº 14.

Projet de loi prorogeant les lois antérieures autorisant le gou-
vernement à s'opposer à l'exploitation excessive de certains
bois et de certaines forêts appartenant à des particuliers.
Rapport,nº 55.

Ann.- Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi
du 17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.
Discussion generale. Observations, p. 106.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 143, 144.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescritepar
la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discussion
de l'interpellation. Observations,p.453.- Discussion géné-
rale du budget proprement dit. Discours : Traite la question
du fonds des mieux-doués,p. 463 à 467.- Observations,

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construction
p. 489.

de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p. 598.
Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-

rale. Observations, p.691.
Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. - Obser-

vations, p. 723.
Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925

relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. 'Observations,
p. 786.

Politique du gouvernement. Déclaration de M. Vandervelde,
. m. a. ét ., après la formation du cabinet présidé par M. Jaspar.

Discussion. Observations, p. 875, 876.
Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle en

matière de baux a loyer. Discussion des articles. Art. 38.
Observations, p. 1001, 1007. - S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 1099.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Observations,

Projet de loi de péréquation des pensions. S'abstient au votep. 1071.

sur l'ensemble du projet de loi, p. 1110.
Budget extraordinaire, budget des travaux publics etbudget

des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 1152.

Moyersoen, sénateur provincial de la Flandre orientale.

Doc. - Projet de loi portant ratification des accords conclus à
Londres, le 31 décembre 1925 concernant la consolidation des
dettes de la Belgique et de la colonie envers la Grande-Bre-
tagne. Rapport, nº 94.

Projet de loiautorisant le gouvernement à opérer des enquêtes
sur la situation industrielle du pays. Rapport, nº 103.

Proposition de loi ayant pour objet de compléter la loi du
10 mars 1925 relative aux distributions d'énergie électrique.

Développements, nº 114.- Proposition de loi, nº 114.
Projet de loi domaniale. Rapport, nº 116.
Projet de loi de péréquation des pensions de retraite servies par

le trésor public, des pensions a charge des caisses de pré-
voyance, etc. Rapport, nº 196.

Moyersoen (suite)
Projet de loi prorogeant et modifiant la loi du 7 avril 1921 auto-

risant le gouvernement à garantir, jusqu'à concurrence de
250 millions de francs, la bonne fin de vente de marchandises
belges à l'étranger. Rapport, nº219.

Ann. - Vérification complémentaire des pouvoirs de quelques
sénateurs suppléants. Discussion des conclusions du rapport:
Discours, p.12,13.- Observations,p.14 à 16.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1926. Discussion generale. Observations, p. 56, 57. -Discussion des articles. Art. 121. Discussion, p. 84, 85, 88, 89.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loidu
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.
Discussion générale. Observations, p. 108.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,
p. 140, 158.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 150.- M. le président ayant prié les séna-
teurs qui désireraient encore prendre la parole de limiterla durée de leur discours, fait remarquer qu'ils'est inscrit
le premier, aussitôt après le dépôt du rapport, que, au terme
du règlement, aucune inscription ne doit être accueillie avant
ce dépôt et que, cependant, d'autres. sénateurs ont pris la
parole avant lui,p. 152.- Reprise de la discussion géné-
rale. Discours : Traite la question de la crise des logements
et suggère des mesures à prendre pour encourager la cons-
truction de nouveaux immeubles, p. 152, 153. - Observa-
tions, p. 154, 156. - S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 178.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, 'de suc-
cession ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 133 et134. Discussion. Observations, p. 214, 215. - Déclare qu'il
s'abstiendra au vote sur ce projet, afin de protester contre
la manière dont un projet aussi important est soumis aux
délibérations du Sénat, qui s'est vu privé, en fait, de son
droit constitutionnel d'amendement, p. 272. - S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 273.

Projet de loimodifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. Discussion des articles.Art. 7bis,
propose par M. le baron de Moffarts.Observations,p.229.-- Art. 40. Proteste contre la façon fâcheuse de légiféreren
votant des textes dont l'interprétation est abandonnée à
l'administration, p. 239. - S'abstient au vote sur l'ensem-
bie du projet de loi, p. 274.

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour
1926. Discussion générale. Observations, p. 382.- Fait per-
sonnel de M. Despret, au sujet des discours qui ont été
prononcés en ce qui concerne la campagne qu'il mène en
dehors du parlement. Observations, p. 407. - S'abstient
au vote sur le texte amende par la Chambre, p. 1302.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion gene-
rale. Observations, p. 476.

Projet de loi relatif à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion des articles. Art. 6. Observations,
p. 568. - Art. 17 .- Discussion, p. 571, 572.- 2º alinéa,
Demande que l'on vote par appel nominal sur cette disposi-
tion, p. 573.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 627, 723, 724.

Interpellation de· M.Digneffe au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'in-dépendance de la Belgique. Observations, p.656, 659.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
generale. Observations, p. 671, 676, 677, 684, 691.

Projet de loi portant ratification des accords conclus à Lon-
dres, le 31 décembre . 1925 concernant la consolidation des
dettes de la Belgique et de la colonie du Congo envers la
Grande-Bretagne. Dépose le rapport sur ce projet de loi
et en fait remarquer l'extrême urgence,p.711.- L'urgence
étant déclarée, donne lecture de son rapport, p. 711.- Dis-
cussion générale. Déclare être d'accord avec M. Feron, qui
estime que le projet eût pu être voté plus rapidement à la
Chambre, p. 712.

Projet de loi relatif aux enquêtes sur la situation industrielle
du pays. Par motion d'ordre demande, étant empêché d'as-
sister à la séance du lendemain, que ce projet, dont il est
rapporteur, soit remis à la semaine suivante, p.779.- Dis-
cussion générale. Observations, p. 819, 820.- Discours :Commence par se rallier à l'amendement proposé par
M. Wauters, m. i ., t ., p. s ., aux amendements de la commis-
sion et termine en déclarant que l'on a employé le mot
« enquête » pour désigner un recensement restreint, p. 820.
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Moyersoen (suite)

Proposition de loi complétant la loi du 10 mars 1925 relative
aux distributions d'énergie électrique. Dépose cette proposi-
tion de loi, p. 849.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par la
Banque nationale de Belgique. Discussion générale.Obser-
vations, p. 856, 857.

Projet de loi domaniale. Dépose le rapport sur ce projet de
loi, p. 849. - A l'occasion de la fixation de l'ordre du jour
après la formation du cabinet preside par M. Jaspar.
demande la remise de cette discussion, n'ayant pas encore
reç.1 les dossiers qu'il a demandés, postérieurement au de !de son rapport, par suit, des critiques qui ont ete formulées
au sujet de ce projet, p. 868. - Discussion générale. Dis-
cod.s : Demande notamment que la convention avec Schaer-
1.nek soit disjointe du projet et remaniee, estimant que l'Etat
n'a pas, vu la situation financière difficile dans laquelle se
trouve le pays, le droit de ceder des terrains sans en retirer
le bénéfice qui lui revient ,. p. 1045, 1046. - Observations,
p. 1046, 1066, 1067. - Discours : Déclare estimer avoir
rempli son devoir en eclairant le Senat sur la convention
avec Schaerbeek, p. 1067, 1068. - Observations, p. 1068.
1069.- Au moment où va être abordé le vote en seconde
lecture, déclare que M. Carnoy retire son amendement
adopté en première lecture, la ville de Bruxelles ayant fait
connaître les inconvénients de cet amendement et. s'étant
engagée à ne pas demander la disparition de l'école supé
rieure ménagère agricole pendant quinze ans et aussi long-
temps que les plans d'urbanisation ne l'exigerontpas;déclare
donc que la commission, d'accord avec les auteurs de l'amen-
dement,propose au Sénatde revenir sur son vote,p.1079.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
m.a.ét .,après la formation du cabinet présidé par M. Jas-
par, Discussion. Discours : Combat l'inquisition fiscale,
estime qu'il faut frapper le luxe, mais favoriser l'épargne et
termine en déclarant que toutes les divergences doivent
s'effacer devant une preoccupation unique : le salut finan-
cier de la Belgique, p. 875-876. - Observations, p.876.

Projet de loiportant modification aux lois sur la contribution
foncières, les taxes sur les jeux et paris, les divertissements
publics, les automobiles et la contribution personnelle. Dis-
cussion des articles. Art. 3. Espère que le ministre des
finances se déclarera d'accord avec la commission et accep-
tera que le paiement immédiat vaudra forfait et couvrira
l'avenir, pour éviter l'effet- des fluctuations du revenu
cadastral,p.915.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion générale. Observa-
tions, p, 932, 934.- Discussion des articles.Art.2 :2ºbis.
Observations au sujet de l'amendement de M. De Clercq,
p. 944.- Art.6. Discussion,p. 950. a 953.- Demande que
l'on vote par division, p. 953.- Amendement de la commis-
sion relatif au délai de prorogation pour la 3ª catégorie. Dis-
cussion, p. 956, 957. - Demande que l'on se rallie à la
proposition transactionnelle faite par la commission, p. 957. -
Art. 8, § 5. Observations, p. 961. - § 6 : Discussion, p. 963.
Art. 12. Discussion. Fait remarquer que M. Deswarte vient
de présenter la question des loyers comme un épisode de la
lutte des classes, p. 975.- Art. 13. Discussion, p. 981, 983,
989.- Vote en seconde lecture. Art. 2. Discussion : A la
suite des explications données par M. Deswarte, prie le Sénat
de ne pas maintenir l'amendement adopté au premier vote,
p. 1080, 1081.- Fait encore des observations au sujet de
l'amendement de M. Deswarte et de son interprétation,
p. 1081.- Demande la remise de la suite de la discussion
au mardi suivant,p. 1088.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-

Projet de loi prorogeant et modifiant la loi du 7 août 1921, auto-
tions, p. 1017.

risant le gouvernement a garantir, jusqu'à concurrence de
250 millions de francs, la bonne fin de vente de marchandises
belges à l'étranger. Depose le rapport sur ce projet de loi,
p. 1099.

Projet de loi de péréquation des pensions. Dépose le rapport
sur ce projet de loi,p. 1067.- Discussion des articles. Art.7.
A la suite d'observations de MM. Lekeu et Dochen. Répond
au premier que la seconde pension (cumul) nesera calculée
que sur la durée réelle de la seconde fonction et au second
que théoriquement « oui », mais pratiquement « non », per-
sonne ne devant craindre une diminution de pension, p.1103.

Projet de loi créant la société nationale des chemins de fer
"belges. Observations au sujet de la mise à l'ordre du jour de

p. 1137.
ce projet, p. 1100. -- Discussion générale. Observations,

Moyersoen (suite)

Projetde loiapprouvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Observations au sujet de la fixation de
la discussion, p.1000.- Discussion générale. Observations,
p. 1188. - Par motion d'ordre, déclare estimer qu'il est
impossible de terminer ce jour-là le débat et demande que
l'on revienne, vu l'importance de la question en discussion, surla décision prise de limiter le temps de parole, demande que
l'on donne au Sénat le temps de discuter, p. 1190. - A la
suite de diverses observations, rappelle qu'il a demandé laliberté de parole pour tout le monde, p. 1191.- Reprise de
l'ensemble de la discussion. Observations,p. 1193.

Budget de la dette publique pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 1274.

Mullie, sénateur de Courtrai et Ypres.

Ann.- Projetde loiportantmodification de l'article4 delaloidu 17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.
Discussion générale.Discours :Déclare notamment qu'il ne
pourra voter le projet en discussion que sous certaines décla-
rations du gouvernement, p. 108.

Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale.Dis-
cours :Parle de la voirie rurale, de l'entretien des cours d'eau
non-navigables ni flottables, de la production des pommes
de terre, ainsi que du commerce des produits agricoles, p. 118,
119.

Projet de loiprorogeant la loidu 25 janvier 1923 relative à
l'importation, à l'exportation et au transit des marchandises
et valeurs. Discussion générale. Justifie son vote négatif,
p. 131.

Projet de loimodifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. Discussion des articles. Art. 26. Dis-
cussion, p. 235.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables admi-
nistrées par l'Etat. Motive son vote affirmatif, ainsi que
celui de M. le baron de Coninck de Merckem et de M. Ver-
heyden, p. 272.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi, p. 865.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. et ., après la formation du cabinet preside par M. Jas-
par. Discussion :Discours :Parle de la question des expor-
tations et de celle des dommages de guerre, développe notam-
ment les desiderata des agriculteurs, p. 880-881.

Projet de loi portant modification aux lois sur le droit de timbre,
et les taxes assimilées au timbre et majorant les amendes
pénales. Discussion des articles. Art. 1er. Fait des observations
au sujet de l'augmentation de la taxe de transmission sur la
viande indigène, alors que la viande frigorifiée entre en Bel-
gique exempte de tous droits,p.917.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Discours :Parle de la situation des producteurs agricoles, en ce quiconcerne le commerce du lait et du beurre,p.1037.
Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget

des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.Dis-
cours : Appuie les observations présentées par MM. Van
Overbergh etVan Coillie,en ce quiconcerne les dommages
de guerre, p.1127.

Mutualité.

SOCIÉTÉS MUTUALISTES.

Commission permanente des sociétés mutualistes.
Ann.- Communication quantau renouvellement des mandats des

délégués du Sénat, p.5.
Nomination de deux délégués:M. Lafontaine, au nom du groupe socialiste, présente la can-

didature de M. Jauniaux, p. 15.
Il est procédé au vote par scrutin secret et MM. le comte t'Kint

de Roodenbeke et Delannoy sont elus délégués du Sénat,
p. 15.

V. aussi : Assurances sociales : Sociétés mutualistes.
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N

Nationalité (Acquisition, recouvrement et perte de la). - V. 1º Code
civil : Indigenat.- 2º ci-dessous : Naturalisations.

Naturalisations.

GRANDE NATURALISATION AVEC DISPENSE DU DROIT D'ENREGISTREMENT.

Doc. - Rapports faits par M. Spillemaeckers, nº 166.
Rapports faits par M. de Pierpont Surmont de Volsberghe,

nº 234.
Projets de loi,nº 125.

GRANDE NATURALISATION AVEC DISPENSE DE LA CONDITION DE RÉSI-
DENCE.

Doc. - Rapport fait par M. de Pierpont Surmont de Volsberghe,

GRANDE NATURALISATION.

Doc.- Rapports faits par MM. Spillemaeckers, Van Berckelaer,
Vanderick, de Pierpont Surmont de Volsberghe, Simonis,

Rapports faits par MM. de Pierpont Surmont de Volsberghe,
-nº 167.

Simonis, nº 234.
Projets de loi nº 126,nº 127, nº 128, nº 129, nº 130,

NATURALISATION ORDINAIRE.

Doc.- Rapports fait par MM Simonis, Vinck, le baron de Mevius,
nº 234.

Rapports faits par MM. Berckelaer et Magnette, nº 165.
Rapports faits par MM. Henault, Simonis, Vanderick, Van

Berckelaer, de Pierpont Surmont de Volsberghe, nº 168.
Projets de loinº 131, nº 132, nº 133, nº 134, nº 135.

NATURALISATIONS.

Ann. Dépôt, par M. Magnette, de rapport sur des demandes d:
naturalisation, p. 954 (30 juin 1926). - M. Magnette demand.
que la prise en considération de ces demandes soit inscrit
à l'ordre du jourde la séance du mardi suivant, p. 954.

Motion d'ordre de M. Magnette, président de la commission de;
naturalisations, qui demande, l'assemblée étant nombreuse, de
profiter de cette circonstance pour procéder au scrutin pour
la prise en considération des demandes de naturalisation sou-
mises au Sénat, ce qui mettrait fin à une situation qui dure
depuis longtemps, p. 972.- La proposition de M. Magnett
est admise, p. 972.M. le président déclare que le scrutin va avoir lieu et que l:
Sénat poursuivra son ordre du jour pendant que les scruta
teurs se livreront au travail de dépouillement, p. 972.

M. le président indique les noms des sénateurs designés par 1.
sort pour remplir les fonctions de scrutateurs,p. 972.

Dépôt par M. le baron de Mevius de rapports sur des demandes
de grande naturalisation et de naturalisation ordinaire, p. 1126
(27 juillet 1926). - M. le baron de Mevius prie M. le pré-
sident de faire figurer ces projets à l'ordre du jour de la
séance du lendemain, leur vote presentant un grand caractère
d'urgence pour certains des interesses, p. 11 .- Cette
demande est admise, p. 1196.

Vote sur ia prise en consideration de demandes de naturalisation
Tirage au sort des scrutateurs, p. 972, 1247.

Grandes naturalisations avec dispense des droits d'enregistrement
Prise en considération des demandes des nommés: Andersen
Bate, Brehm, Carlson, Felder, Feldman, Grube, Hirschmann.
.Jacquinei,Kirschmann, Koerver, Treger, p. 983. - Mertens
et Welda,p. 1270.

Vote des projets de loi accordant la grande naturalisation avec
dispense du droit d'enregistrement aux prénommes, p. 1026.1027 et 1300.

Grande naturalisation avec dispense de la condition de résidence.-- Prise en considération de la demande du nommé Fried-
mann, p. 1270.

Vote du projet de la loi accordant la grande naturalisation avec
dispense de la condition de résidence au prénommé, p. 1300.

Grandes naturalisations.
Prise en considération des demandes des nommés :
Albert, Arnoldi, Asseo, Bielmair, Bloch, Binschtok, Byleveld,

Boruchovitz, Braunschweig, Baron, Borzykowski, Becker,
Braude, Buch, Buskens, Christensin, Conrad, Dries,Durselen,
de Lange, Duydt, Dienel, Dieckmann, Etinger, Elias, Eckstein,
Fischman, Feldheim (E.), Feldheim (D.), Flatte, Gillig, Gold-
muntz, Grunzweig (H.), Grunzweig (M.), Grunzweig (T.),

87

Naturalisations : Grandes naturalisations (suite)
Ginsberg, Glass, Goloubkine, Hirschman, Hirschfeld, Halff-
man, Hoerster, Horsten, Heyland. Hirsch, Jacobs, Jordan,
Koerver, Kraitchik, Kaufmann, Kalinowski, Kubowitzki, Katz,Klinger, Kadinsky, Lindner, Longini, Lodner (P.), Lodner (A.),
Lodner (M), Landy, Mahier, Margulies,Monot,Marx,Melkert;Nohle, Nebenzahl, Nebel, Notkovisch, Pevtschin, Petersen,Polonini, Poliatchek, Rintels, Reis, Riffaut, Rapoport, Riesin,
Russ, Rugemer, Rosenfeld, Rapp, Roszgold, Sorg, Schmitz,Schmidt, Schulze, Silberfeld, Straschun, Strass. Schoenhoed,
Stern, Salti, Siva (M.), Siva (D.), Trepman, Tolkowsky (M.).Tolkowsky (F .- P.), Tolkowsky (A .- E.), Tolkowsky (C .- M.),Tamburrini, Tolowsky (I.), Voget, Verhert, van Boven, Wil-
bertz,Wolfers (A.).Wolfers (M.),Wright,Wolff,Wygodski,
Wertheimer, Wolf (R.), Wolf (W.), Weingartz, Wolfers (E.),Walk, Zom, Zinner, p. 983, 984.

Bontemps, Brodsky, Clairvaux, Carlier, Cypres, Dridak, Engel-
mann, Freedman, Ficq. Ghorassandjian, Keller, Lütkes, Lan-
dau,Leunenschloos. Leinkram, Moed, Rocca. Siebert, Schmidt,
Schermant (.J. H.), Schermant (W.), van Griethuijsen, Welner,Wende, Wirth, p. 1270. .

Vote des projets de loi accordant la grande naturalisation aux
prénommés,p. 1027, à 1032 et1300, 1301.

Naturalisations ordinaires.
Prise en considération desdemandesdesnommés :Averbouch, Averlant, Bickel, Biltz, Barenboim, Boz, Booleman,

Bekker, Bittsanovski, Bellay, Bloch, Bochmann, Buhl, Bau-
daire, Bellay, Boehme, Burkhard, Benckendorff, Charvel,
Cohen, Chlepner, Carl, Citrine, Chivat. Dervichian, Dubois,
De Gryse, Dany, de Bondt, de Rubinat, Durieux. Falgueirettes,
Fertman, Flament, Felde, Fontaine, Flament, Fleisch, Galin-ker, Guerman, Gedden, Guillot, Geiger, Guillaume, G
Gratvol. Hercouet, Heinen, Huijbers, Halffman,
Hess, Holiande, Jutz, Jacob, Jacobson, Knauff, Kuystermans,

rreman,

Kislik,Kaidanovsky, Kegge, Kagan, Le Gal, Levy, Lipschütz,
Löwenstein, Levine, Melis, Moisan, Monthaye, Mundigo,
Metzger, Muller, Moëne, Mulczynski, Missirian, Marion, Mis-rachie, Nicot, Neugarten, Niederkorn, Nort, Nasielski, Navon,
Pols, Pevtchin, Pauly, Prougloff, Pignarre, Pappi, Pollet,
Preud'homme, Roos, Ritter, Rosenblat, Rozen, Raigorodsky,
Rohmer, Royet, Ruttgen, Rradornski, Severeyns, Stiel, Spa-
ridans, Symann, Segall, Stern, Thiry, Thoratier (L.), Thora-tier (M.), Trachte, van Waterschoot, Verschaffel, van de Vor-
stenbosch, Van Luik, Van den Hout, Vanstein, van Bommel,
Weber, Weiss, Weyssow, Warger, Wertheimer, Wijngaard,
Weinberg, Zillikens, Zoundelman, Zertsikel, p. 984, 985.-Bouzou, Bogaart, Deglaire, Dussart, Deneuville, de Meij,
Elleonet, Germont, Gerhardy, Herz, Josquin, Kolinsky,

tz, Schroeder,Kovarsky, Meyerstein, Morelle, Meerlo, Schmitz, Schroeder,
Tant (B.), Tant (M.), Trotzier, Taravant, Weil, Woulbroun,
Willekens, p. 1270.

Vote des projets de loi accordant la naturalisation ordinaire
au prénommes, p. 1032 à 1037 et 1300, 1301.

L'ensemble des projets de loi est adopté : premiers feuilletons
par 107 voix contre 2, p. 1037 (13 juillet 1926).- Seconds
feuilletons à l'unanimité des 104 membres présents, p. 1301
(29 juillet 1927).

Navigation (Dommages causés à la navigation par la construction de
ponts maconnes au lieu de ponts tournants). - V. Interpel-
lations, au nom de M. le chevalier de Vriere.

Nolf,sénateurd'Anvers.
Ann. - Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi

du 17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.
Discussion générale. Discours : Déclare en terminant qu'il
attendra les explications du ministre pour décider de son vote,
p. 101. - Observations, p. 104, 105. - Discussion des arti-
cles. Art. 1er. S'abstient au vote sur cet article, p. 110.-S'abstient au vote sur l'ensemble du projet, p. 110.

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour1926. Discussion générale. Discours : Traite la question du
chemin de fer de ceinture au Nord d'Anvers, p. 322, 323.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par lacirculaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discus-
sion de l'interpellation. Observations, p. 418, 441, 445.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
p. 798.
en matière de baux a loyers. Discussion generale. Discours
Emet quelques idées objectives sur la question des loyers
dans les communes industrielles avoisinant les grandes villes,
défend notamment les intérêts des familles nombreuses, tout
en déclarant que ce problème est tout à fait distinct du pro-
jet en discussion, p. 938 - Discussion des articles. Art. 4.
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Nolf (suite)
Déclare, au nom de M. Lebon, retirer l'amendement presente
par ce dernier, p. 947.- Art. 6. Discussion, p. 951. -- Amen-
dement de la commission relatif au délai de prorogation pour
la troisième catégorie. Discussion, p. 956. - S'abstient au
vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 1099.

Nominations judiciaires. - V. Organisation judiciaire.

0

Obligations de service. - V. Armée : Milice.

Officiers (Position et avancement des). - V. Armée : Avancement
des officiers.

Ohn, sénateur suppléant de Verviers
Ann.- Rapport complementaire sur son élection. Discussion, p. 10

à 16. - Ses pouvoirs sont valides le 24 novembre 1925.

Organisation administrative.
Service de l'Etat

Ann. - Rapports sur les résultats des travaux de la commission
technique instituee par arrete royal du 10 mars 1922.

M. le président rappelle que, aux termes de l'article 4 de l'arrêté
royal d'institution les travaux de la commission ne peuvent être
rendus publics,mais déclare que dans la pensée des auteurs
dudit arrêté cette interdiction ne lie que les membres de la
commission, que la communication des dits rapports pré-
sente un intérêt général et que M. le premier ministre adresse
au parlement en double exemplaire la copie des rapports de
la commission technique, p.423.

Rapport général avec conclusions motivées de la commis-
sion chargée d'étudier le fonctionnement des services de
l'Etat. Transmis par M. le premier ministre conformément à
l'arrêté royal du 23 février 1926 instituant cette commission,
p. 1090 (20 juillet1926).

Organisation judiciaire.
Projet de loi modifiant les lois d'organisation judiciaire, de com-

petence etde procedure.
Doc.- Exposé des motifs, nº 238.- Rapport du comité perma-

nent de législation, nº 238.- Annexe relative à la compé-
tence, nº 238. - Projet de loi : Annexe au nº 238.

Ann. - Dépôt du projet de loi par M. Hymans, m. j ., p. 1279
(29 juillet 1926). - Le projet est renvoyé à la commission de
la justice, p. 1279.

ASSISTANCE JUDICIAIRE ET PROCÉDURE GRATUITE.

Projet de loi modifiant la loi du 30 juillet 1889 sur l'assistance
judiciaire et la procédure gratuite.- V. Code de procédure
civile.

COURS ET TRIBUNAUX.

Réduction du personnel. - Projet de loi relatif à la réduction du
personnel des cours et tribunaux.

Doc.- Exposé des motifs, nº 8. - Rapport du conseil de légis-
lation, nº 8. - Annexe A Tableau des justices de paix de
Belgique et de leur activite sous le regime actuel, nº 8.
Annexe B : Tableau des justices de paix, après la réforme6
du travail qui sera demandé à chacune d'elles, nº 8.-Annexe C : Tableau relatif au travail unitaire des divers tri-
bunaux, nº 8.- Annexe D :Schéma d'une distribution des
affaires en Cour d'appel, après la réforme, nº 8. - Annexe E
Proposition du conseil de législation au sujet de la fixation
du nombre des greffiers adjoints des cours d'appel et des

unaux de première instance, nº8.- Projet de loi :Annexe au nº 8.- Tableau des cours d'appel : Tableau des
tribunaux de première instance ; Tableau des cantons judi-
ciaires. Annexe au nº8.

Ann.- Dépôt du projet de loi par M. Tschoffen, m. j .,p. 14
(24 novembre 1925). -- Le projet est renvoyé à la commis-
sion de la justice.

JUGE UNIQUE.

Projet de loi prorogeant les lois temporaires d'organisation judi-
ciaire et de procedure.

Doc. - Rapport fait par M. Deswarte, nº 189.

Organisation judiciaire : JUGE UNIQUE. Lois temporaires d'orga-
nisation judiciaireetdeprocédure(suite)

Ann.-.Depotdu rapportparM.Deswarte,quien faitremarquer
l'urgence, p. 1087 (15 juillet 1926). L'urgence est déclarée
et M. Deswarte donne lecture de son rapport, p. 1087.

M. Hymans, m. j ., declare qu'il n'a rien à ajouter au rapport
loi, p. 1088.
car ils'agit uniquement de la prorogation indispensable d'une

L'articleunique est adopté sans observations, p. 1088.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

101 membres présents, p. 1088 (15 juillet 1926).- Le projet
est soumis à la sanction royale.

NOMINATIONS.

Surséance.- Projet de loi de surséance à certaines nominations
judiciaires.

Doc.- Exposé des motifs,nº 120.- Annexe :Rapportdu con-
seil de legislation, nº 120. - Projet de loi, nº 120.

Rapport fait par M.Braun,nº 141.
Ann.- Dépôt du projet de loi par M. Poullet, p. m ., qui demandele renvoi à la commission de la justice, p. 853 (19 mai 1926).- La demande de M. Poullet, p. m ., est admise, p. 853.

Rapporteur : M. Braun. Depot du rapport, 2 juin 1926.
Discussion générale. Discours de MM. Braun, rap ., qui parle à

cette occasion du projet de réduction du nombre des magis-
trats et termine en déclarant que l'amendement présenté parla commission au projet en discussion est retire, p. 927.-Discours de M. Hymans, m. j ., qui commence par remercier
M. Braun de l'appui qu'il a donné au projet présenté par son
prédécesseur, le remercie de sa dévouée collaboration aux
travaux de la commission de la justice, déclare qu'il n'a rien
à ajouter au discours de M. Braun, mais exprime pourtantl'espoir que, malgré l'affirmation de M. Braun, le projetpor-tant réduction des cours et tribunaux sera voté avant la finde l'année, p. 927, 928.

L'article unique est adopté sans observations, tel qu'il figure
au projet. M. Braun ayant renonce à son amendement, p. 928.

L'ensemble du projet de loi est adopté par 107 voix et,une
abstention, p. 928 (15 juin 1926). S'est abstenu :M. Segers,p.928.- Le projet est transmis à la Chambre des représen-

ants.

TRIBUNAUX DE PREMIÈRE INSTANCE.

l'erviers.- Projet de loi augmentant le personnel du tribunal de
première instance à Verviers.

Doc.--Rapport faitparM. Pirard,nº136.
Ann.--Rapporteur : M. Pirard. Depot du rapport, reunion du27 mai 1926.

L'article unique est adopté sans observation, p. 891.
L'ensemble , du propjet de loi est adopté à l'unanimité des

90 membres présents, p. 891 (2 juin 1926). - Le projet est
soumis à la sanction royale.

VACANCES JUDICIAIRES.

Date.- Modification.- Projet de loi relatif aux vacances judi-ciaires.
Doc.- Projet de loi,nº 91.

Rapport fait par M.Braun,nº92.
Ann.- Rapporteur :M. Braun. - Dépôt du rapport, séance du16 mars 1926.

Les articles sont adoptés sans observations, p. 700.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 83 voix contre 5,

royale.
p. 705 (17 mars 1926). - Le projet est soumis à la sanction

Outrages au Drapeau, a l'Hymne national et aux Armes du. Royaume.- V. Code penal.

Ouvriers. - V. Industrie, commerce et travail : a). Règlements
d'ateliers; b) salaires des ouvriers ; c) hygiène profession-
nelle;d)sécurité etsanté des ouvriers.

Ouvriers (Accident survenu à Liege au palais de justice).-V. Interpellations, au nom de M. Van Belle.

Ouvriers mineurs, vieillesse et décès prématuré. - V. Assurances
sociales.
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P

Paiement des salaires des ouvriers (Réglementation du).
V. Industrie, commerce et travail :Salaires des ouvriers.

Paris (Jeux et). - V. Finances : Impôts : Contribution foncière,
taxe sur les jeux et paris, etc.

Paulsen, sénateur de Bruxelles.
Doc. - Projet de loi tendant à prolonger l'existence légale des

societes belges exploitant en Russie. Rapport nº 25.
Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899, comprenant le

titre II du Code de procédure pénale militaire. Amendement
à l'article 2, nº 30.

Proposition de loi relative à la revision des listes électorales.
Developpements, nº 69.- Proposition de loi, nº69.

Proposition de loi réglant l'emploi de la langue allemande
dans la procédure à suivre à l'égard des prévenus militaires
d'expression allemande. Développements et proposition de
loi, nº 71.

Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pou 1926. Discussion générale. Discours : Traite
principalement des questions d'enseignement technique et
professionnel, d'hygiène, de mutualité, de la pension des
employés et des habitations ouvrières, p.63,64.- Observa-
tions, p. 74.

Projet de loi tendant à prolonger l'existence legale des sociétés
belges exploitant en Russie. Depose le rapportsurce projet
de loi, p. 99.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dis-
cussion générale :Déclare renoncer à la parole,p.108.

Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours : Demande qu'il soit mis un terme à la pratique du
gavage des bêtes destinées à l'abatage, p. 117, 118.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 concernant le
titre II du Code de procédure pénale militaire. Discussion
générale. Motive et défend les amendements qu'il a présentés,

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits dep. 137-138.

timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
n, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables

administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 133 et 134.
Discussion. Observations, p. 214. Art. .165. Discussion,

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes
p. 221.
pour 1926. Discussion générale. Discours :Parle du problème
de la circulation, à l'occasion des travaux de mise à grande
section du canal de Charleroi, p. 311, 312.- Observations,
p. 369. - Discours : Défend les intérêts de la commune
d'Anderlecht, p. 379. - Fait encore des observations, p. 384.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la C.M.du 16 novembre 1925. Discussion de l'interpel-
lation.Observations,p.447, 451, 452.- Discussion générale
du budget proprement dit. Observations, p. 462, 463, 467.
Discours :Réfute le discours de M. Segers et estime que ce
discours s'inspire surtout du désir de déchirer la majorité
gouvernementale, p. 503 à 505.

Proposition de loi réglant l'emploi de la langue allemande
dans la procédure à suivre à l'égard des prévenus militaires
de langue allemande. Dépose cette proposition de loi, p. 454.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
générale. Observations, p. 691. - Discussion des articles
Art. 54 reserve. Discussion. Observations au sujet du dis-
cours de M. le vicomte Berryer, p. 703.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions,p. 708, 709. Discours. Proteste contre le discours de
M. le baron de Moffarts, qui a réclamé des poursuites contre
les auteurs d'une circulaire antifasciste, p. 720 à 722. ---
Observations, p. 724, 739.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 793, 796, 797, 804.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations du service. Discussion géné-
rale.Observations, p. 863.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. et ., après la formation du cabinet preside par M. Jaspar.
Discussion : Observations, p. 876.

Situation financière : Projets financiers présentés par le
nouveau gouvernement présidé par M. Jaspar (fonds d'amor-
tissement, etc.). Discussion générale d'ensemble. Discours
Fait remarquer que la classe ouvrière n'a aucune responsa-
bilité dans la situation où se trouve le pays et souligne com-
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Paulsen (suite)
bien les sacrifices demandés à la classe ouvrière sont impo-
sants, mais renonce à développer ces questions, afin de ne
pas prolonger le débat, p. 902.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion des articles. Art. 6.
Discussion, p. 949, 950.- Déclare reporter ses observations
à l'article 38, p. 958. - Art. 13. S'abstient au vote sur letexte du gouvernement, p. 990. - Art. 38. Discussion,
p. 1001, 1006.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations,p. 1011.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discussion générale.
Discours": Attire l'attention sur la nécessité de majorer lespensions de vieillesse et déclare qu'il compte que le gouver-
nement agira avec toute l'énergie nécessaire vis-à-vis des
mauvais Belges qui trahissent leur pays; que, s'il en était
autrement, il regretterait le vote affirmatif qu'il va émettre,

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget des
p. 1086.

affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours : Tout en reconnaissant que la question financière, et
en conséquence la question des économies, domine toutes les
autres, parle cependant de la question des routes, notamment
de la traversée d'Anderlecht, à l'entrée du nouveau pont surla chaussée de Mons et la rue Wayez, p. 1128-1129.

Proposition de loi modifiant la date des élections communales.
Discussion générale. Observations, p. 1249.

Pays-Bas.- V. Affaires étrangères.

Péages sur les voies navigables administrées par l'Etat (Régime
des).- V.Finances : Impôts.Droits de timbre, d'enregis-
trement, etc.

l'eche maritime.- V. Marine : Code disciplinaire et penal de lamarine marchande et de la pêche maritime.

Pensions.

INDEMNITÉ DE VIE CHÈRE.

Projet de loi maintenant l'octroi d'une indemnité de vie chère auxtitulaires de pensions.
Doc.- Rapport faitpar M. le comte de Limburg Stirum, nº 33.
Ann.- Rapporteur :M. le comte de Limburg Stirum. Dépôt durapport, 23 décembre 1926.

L'article unique est adopté sans observation, p. 134.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des121 membres présents, p. 145 (29 décembre 1925).--Lepro-jet est soumis à la sanction royale.

PENSIONS DE LA GUERRE.

Projet de loi modifiant la loi du 23 janvier 1925 instituantunccaisse nationale des pensions de la guerre.- VV. 1º Guerre :Caise nationale des pensions de la guerre.- 2º Plus loin :Réajustement : Victimes civiles et pensions militaires :Dis-cours de M. Houtart, m.f.
PÉRÉQUATION.

Projet de loide peréquation des pensions de retraite servies parle Trésor public, des pensions a charge des caisses de pre-voyance, etc.
Doc.- Projet de loi,nº 173.

Rapport faitparM.Moyersoen, n 196.
Ann.- Dépôtdu rapportparM. Moyersoen, p. 1067 (14 juil --let 1926).

Discussion des articles.Art.7.Discussion.MM.Lekeu (quipro-teste contre la modification introduitepar l'article7en cequiconcerne le cumul de plusieurs fonctions), Dochenne (quipose :une question sur le point de savoir s'il est possible qu'unepension acquise soit diminuée), M. Moyersoen, rap ., répond.a M. Lekeu : la seconde pension ne sera calculée que sur ladurée réelle de la seconde fonction et à M. Dochenne quethéoriquement « oui », mais pratiquement « non », personnenedevant en conséquence craindre une diminution de pension,p. 1102, 1103. - M. Huysmans, m. s. a ., déclare se rallieraux réponses faites par M. Moyersoen, rap ., p. 1103.-L'article 7 est adopté, p. 1103.
Les autres articles sont adoptés sans observation,p.1100 à1110.
L'ensemble du projet de loi est adopté par 89 voix contre 1 et5 abstentions, p. 1110 (20 juillet 1926).- Se sontabstenus:MM. Damas, Danhier, Demoulin, Lion etMousty,p.1110.--Le projet de loi est soumis à la sanction royale.
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Pensions (suite)
RÉAJUSTEMENT.

Victimes civiles et pensions militaires.- Projet de loi relatif an
reajustement des allocations annuelles des victimes civiles de
la guerre et de leurs ayants droit, ainsi que des pensions et
allocations visées aux titres IIet IIIdes lois coordonnées su
les pensions militaires.

Doc.- Projet de loi, nº 157.
Rapport fait par M. Pierlot,nº201.

Ann. - Dépôt du rapport par M. Pierlot, p. 1087 (15 juilet1926).
Discussion générale. Discours de MM. Van Schoor (qui estime

que la loi en discussion répond à une nécessité évidente, mais
développe les points sur lesquels il l'estime insuffisante,
notamment en ce qui concerne les veuves et les orphelins de
la guerre), Pierlot, rap. (qui estime que l'on ne peut, à ce
moment de situation financière grave, demander des dépenses
nouvelles, que si le Senat amende le projet, celui-ci devra
retourner à la Chambre, ce qui retardera la solution attenduc,
contrairement au vœu des intéressés, déclare pourtant que
le projet n'est pas satisfaisant, et souhaite que le gouverne-
ment partage cette manière de voir), p. 1111 à 1113. --
Interr. de M. Lekeu, p. 1112, 1113. - M. le baron Houtart
répond brièvement aux observations présentées, rappelle que
le gouvernement a trouvé le projet en discussion dans l'heri-
tage de ses prédécesseurs, déclare que la question s'est poséc
pour le nouveau gouvernement de savoir s'il pouvait faire
voter ce projet qui entraîne des charges considérables, mai:
que les invalides étant des créanciers privilégiés, le gouverne
ment a pris l'initiative de faire voter le projet malgré sa
situation financière, puis repond notamment a certaines ques
tions relatives à la caisse nationale des pensions de la guerre
en ce qui concerne l'amélioration de la situation), p. 1113
1114. - Interr. de MM. le baron de Mevius, Van Overberghi
et Lekeu, p. 1113, 1114.

Les artciles sont adoptés sans observation, p. 1114 à 1117.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité de111 membres présents, p. 1143 (22 juillet 1926). - Le proje:

est soumis à la sanction royale.

Péréquation des pensions.- V. Pensions.

Personnel des communes. - V. Communes.

Personnel des cours et tribunaux.- V. Organisation judiciaire
a) Cours et tribunaux; b) Nominations : Surseance.

Personnel du tribunal de première instancede Verviers.- V.Orga-
nisation judiciaire : Tribunaux de première instance.

Perte de la nationnalité. - V. Code civil : Indigenat.

Pétitions.
Pétititions sur lesquelles la commission a statué.

Feuilleton au 3 février 1926, nº 68.

Pierlot, élu sénateur provincial du Luxembourg en remplacement
de M. Braffort, décédé.

Doc.- Projet de loi relatif au reajustement des allocations
annuelles des victimes civiles de la guerre et de leurs ayantsdroit, ainsi que des pensions et allocations visées auxtitres II et III des lois coordonnées sur les pensions mili-taires. Rapport, nº 201.

Projet de loi modifiant la loi du 23 janvier 1925 instituant une
caisse nationale des pensions de la guerre. Rapport, n 216.

Projet de loi portant dérogation à l'article 2 de la loi du
10 août 1921, organisant la liquidation de la dotation de
combattants. Rapport, nº 217. .

Ann.- Vérification de ses pouvoirs, p. 756. -- Prête serment,

Projet de loi portant des modifications sur la milice, le recru-
p. 756.
tement et les obligations de service. Discussion générale.
Discours : Motive son vote négatif, p. 862.- Observations,

Projet de loi relatif au reajustement des allocations annuelles
p.863.
des victimes civiles de la guerre et de leurs ayants droit,ainsi que des pensions et allocations visées aux titres II et IIIdes lois coordonnées sur les pensions militaires. Dépose lerapport sur ce projet de loi, p. 1087.- Discussion générale
Discours :Estime que l'on ne peut, à ce moment de situation
financière grave, demander des dépenses nouvellnouvelles, que, sile Sénat amende le projet, il devra retourner à la Chambre,
ce qui retardera la solution attendue, contrairement aux vœux

des intéressés, mais declare pourtant que le projet n'est
pas satisfaisant et souhaite que le gouvernement partage
cette manière de voir,p. 1112,1113.

Pierlot (suite)
Projet de loimodifiaant la loi du 23 janvier 1925 instituant une

caisse nationale des pensions de la guerre. Dépose le rapport
sur ce projet de loi, p. 1144.

Projet de loi portant dérogation à l'article 2 de la loi du
10 août 1921, organisant la liquidation de la dotation des
combattants. Depose le rapport sur ce projet de loi,p. 1144.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p.1304.

Pigments blancs de plomb. V. Industrie, commerce et travail :Hygiène profesionnelle.

Pirard (Louis),sénateurde Verviers.
Doc.- Projetde loimodifiant la loidu 15 juin 1899 comprenantle titre IIdu Code de procédure pénale militaire. Amendement

à l'article 2 (cosign.), nº 30.
Proposition de loi réglant l'emploi de la langue allemande

dans la procédure à suivre à l'égard des prévenus militaires
d'expression allemande (cosign.), nº 71.

Projet de loi augmentant le personnel du tribunal de première
instance a Verviers. Rapport, nº 136.

Ann. - Inondations : A l'occasion d'une motion d'ordre deM. Digneffe à ce sujet, s'associe en son nom et au nom deM. Van Belle, aux observations qui viennent d'être présentées
par divers membres, p. 268.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale
Discours : Parle des revendications des instituteurs des
regions redimees d'Eupen-Malmedy, p. 502-503.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 701. - Discours :Attire l'attention sur la question
de la legislation sur les loyers dans les cantons d'Eupen etMalmedy et termine en déclarant que les avocats du barreaude Verviers doivent apprendre la législation allemande pour
plaider certains proces, le Code civil n'étant pas appliqué,p. 719, 720.- Au nom de M. Deswarte, rap ., qui s'est trouvédans l'obligation de quitter la séance, commence par l'excu-ser de cette absence, puis fait une rectification aux Annales
parlementaires en ce qui concerne le discours prononcé parM. Deswarte le 17 mars (p. 706, 1"" colonne), p. 737. -Reprise de la discussion. Observations, p. 738.Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelleen matière de baux à loyer. Discussion des aricles. Article 13.
Observations, p. 981. .

Pirard (Georges), représentant suppléant de Liége.
Rapport complémentaire sur son élection, p. 10.- Ses pouvoirs

sont valides le 24 novembre 1925.

Plomb (pigments blancs de). V. Industrie, commerce et travail:Hygiène professionnelle.

Polet, sénateur provincial de Liége.
Doc.- Projet de loiapprouvant le traité de commerce et de navi-

gation entre l'Union économique belgo-luxembourgeoise etla Lettonie. Rapport, nº 178.
Ann. - Projet de loi approuvant le traité de commerce etde navi-gation avec la Lettonie. Dépose le rapportsurce projetde
Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle en

loi, p. 972.

matière de baux a loyer. Discussion des articles. Art. 12.S'abstient au vote sur les majorations proposées parM. Segers
et par la commission pour l'année 1927-1928, p. 976. - Amen-
dement de la commission (majoration de 200 p. c.). S'absteint
au vote sur cet amendement,p.977.

Politique du gouvernement.
Cabinetprésidé par M.Jaspar et formé après la démission du

cabinet présidé par M. le vicomte Poullet.
Déclaration du gouvernement après la constitution du nouveau

cabinet : M. Vandervelde, m. a. et ., donne lecture decette déclaration, qui explique que le gouvernement est né dela crise financière et monétaire que traverse le pays, ce quimotive sa composition, comme elle conditionne l'objet de
son activité, les trois grands partis politiques représentés
au parlement ayant fait trève à leurs divisions, afin de réunirleurs efforts devant le peril, y faire face et le vaincre, etannonce le dépôt des projets de loi qui formeront l'ensemble
du plan financier du nouveau gouvernement, p. 867, 868.-A la proposition de M. le président, leSénat décide,dans lecas où l'assemblée estimerait devoir ouvrir une discussionsur la déclaration, de remettre celle-ci, suivant l'usage, jus-qu'au moment où le débat serait terminé à la Chambre desreprésentants, p. 868.
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Politique du gouvernement : Cabinet présidé par M. Jaspar et
formé après la démission du cabinet présidé par M. le vicomte
Poullet (suite)

Discussion de ladéclaration :
Discours de M. Segers (qui prononce un discours d'union et

termine en souhaitant que tous se haussent à la hauteur des
événements et pratiquent ensemble. une politique, non de
classe ou de caste, mais d'intérêt national), Moyersoen (qui
combat l'inquisition fiscale, estime qu'il faut frapper le luxe;
mais favoriser l'épargne,et termine en déclarant que toutes
les divergences doivent s'effacer devant une préoccupation
unique : le salut financier de la Belgique), Lekeu (qui estime
que tout débat visant la crise dont l'aboutissement a été la
formation du cabinet preside par M. Jaspar est devenu
inopportun et que la constitution du nouveau gouvernement
est la réponse vivante et victorieuse aux détracteurs du régime
parlementaire, puis se plaît à souligner qu'il ne sera porté
nulle atteinte à la législation sociale existante et acte que
le gouvernement de M. Jaspar s'est assigné spontanément
un caractère provisoire et a limité sa mission à la restauration
financière), Magnette (qui développe brièvement les termes
dans lesquels la gauche libérale apportera au gouvernement
un concours loyal et patriotique et rend hommage à la haute
et habituelle clairvoyance de M. le président Brunet, qui a
reconnu que la collaboration libérale était un élément indis-
pensable de réussite), Van Overbergh (qui, au nom de ses
amis de la droite démocratique du Senat et en parfait accord
avec ses amis de la Chambre et avec la Ligue des travailleurs
chretiens, explique l'esprit dans lequel ses amis et luivoteront
au Sénat la confiance au nouveau gouvernement), Arm. Huys-
mans (qui estime que la déclaration faite par M. Magnette
réflèteparfaitement lesentiment de la gauche libérale du Sénat
et ne prend la parole que pour attirer l'attention du gouver-
nement sur quelques questions touchant au problème finan-
cier), p. 872 à 879.- Interr. de MM. Vandervelde, m. a.ét.Van Fleteren, Beauduin, Van Overbergh, Tschoffen, le vicomte
Berryer, Mousty, Seeliger, Jauniaux, Lekeu, Feron, Paulsen,
Cools, p. 873 à 876. -- M. Braun declare qu'il renonce à laparole, M. Segers ayant éloquemmquemment exprimé la confiance
que la droite a dans le gouvernement qui vient d'être consti-
tue, puis donne lecture de l'ordre du jour de confiance qu'ilpresente avec MM. Magnette et Lekeu, p. 879, 880.

M. le président comte t'Kint de Roodenbeke, estimant désirable
que la discussion sur la déclaration ministérielle soit épuisée
ce jour-là, prie les orateurs encore inscrits de limiter le
plus possible leurs observations, p. 880.

Discours de MM. Mullie (qui parle de la question des expor-
tations et de celle des dommages de guerre, développe notam-
ment les desiderata des agriculteurs), Jauniaux (qui traitela question des assurances sociales, estime qu'il ne faut pas
faire la guerre aux anciennes institutions ouvrières, ce
n'étant pas de nature à faire naître chez les travailleursle désir de collaborer au relèvement national et termine en
déclarant que ces explications lui ont paru nécessaires
avant d'émettre son vote de confiance au gouvernement),p. 880, 881. - Discours de M. Jaspar, p. m ., m. i.h. (quicommence par rendre hommage au Sénat pour la manière
dont la déclaration s'y est discutée et développe les motifs
pour lesquels sa foi est profonde dans le relèvement de
la situation financière; déclare également que la déclaration
ministérielle a été brève intentionnellement et affirme que
le nouveau gouvernement ne veut rien connaître des luttes
politiques), p. 881 à 883. - Interr. de MM. Lekeu et Van
Overbergh,p.883.- Discours de M. Clesse (qui déclare
que si le salut de la patrie ne dépend que du concours des
ouvriers et des paysans, celle-ci sera certainement sauvée et
répond que si le gouvernement qui vient d'être constitué
veut favoriser les initiatives en faveur d'une classe de pro-ducteurs indispensables au relèvement du pays, il pourra
compter sur leur loyal concours), p. 883, 884.

M. le président donne lecture de l'ordre du jour présenté par
MM. Braun, Lekeu et Magnette : « Le Senat, approuvant
la déclaration ministérielle et attendant les projets qu'elle
annonce en vue du redressement financier et monetaire,
fait confiance au gouvernement et passe à l'ordre du jour »,p. 884. - Cet ordre du jour est adopté par 92 voix et
2 abstentions, p. 884 (1er juin 1926).- Se sont abstenus
MM. A. Huysmans et Leurquin, p. 884.- Voyez, pour les
projets financiers du nouveau
Finances : Situation financière.

gouvernement, la rubrique

Pontonniers (Heures du travail des). - V. Interpellations, au nom
de M. de Vrière.

Ponts sur le canal de Gand a la mer (Ponts maconnes et ponts tour-
nants). - V. Interpellations, au nom de M. le chevalier
de Vrière.

Position des officiers. - V. Armée : Avancement des officiers.

Postes.
LOI POSTALE.

Projet de loi modifiant et complétant la loi postale du 30 mai 1879.
Doc.- Rapport fait par M. Fraiture, n' 105.

Ann.- Dépôtdu rapportparM.Fraiture,p.762 (27avril 1926).
Les articles sont adoptés sans observation,p.847.
L'ensemble du projet est adopté à l'unanimité des 89 membres

présents, p. 848.- Le projet est soumis à la sanction royale.
UNION POSTALE UNIVERSELLE.

Colis postaux.- Projet de loi approuvant l'arrangement de
l'Union postale universelle, signe a Stockholm, le 28 août 1924,
concernant les colis postaux et son règlement d'exécution. -V. Affaires étrangères :Postes.

Poullet, représentant de Louvain, premier ministre et ministre des
affaires économiques,décharge de ce portefeuille et nommé
ministre de la justice le 10 décembre 1925, chargé ad interim
du portefeuille de la défense nationale le 16 janvier 1926.
Démissionnaire le 20 mai 1926.

Ann. Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 concernant
le titre II du Code de procédure pénale militaire. Discussion
générale. Propose l'ajournement de la discussion, des amen-
dements nécessitant l'étude des départements de la justice et
de la défense nationale ayant été présentés, p. 136.- Insiste
sur l'ajournement, les amendements déposés engageant des
questions de principe graves, p. 137.- Fait encore des obser-
vations, p. 137. - Reprise de la discussion générale. M. Du
Bost, rap .,ayant proposé le renvoi de tous les amendements
présentés, estime qu'en se ralliant à la proposition de renvoi
il y aurait avantage à ce que les amendements fussentpréala-
blement mais brièvement developpes devant le Senat, p. 301.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 149. - Discours : Répond aux observations
présentées, p. 149 à 152.- Faitencore des observationsàl'occasion du discours de M. Digneffe, p. 152. - Discussion
des articles. Amendement de MM. Segers et consorts. Rap-
pelle lesdéclarations qu'ila faites, tantau coursde ladiscus-
sion générale au Sénat qu'à la Chambre, déclarations annon-
cant la décision du gouvernement de déposer un projet de
revision de la loisur les loyers pendant la session en cours
et de faire voter ce projet avant que la Chambre ne se sépare,

Projets de loi fiscales présentés par le gouvernement qu'il pré-
p. 176.

side. Discussion générale. Observations, p. 168, 171.
Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Discus-

sion générale.Discours : Répond aux observations présentées
et déclare que, conformément à la déclaration ministérielle,
le parlement sera saisi au cours des vacances, spontanémentet non sur l'injonction de n'importe qui, d'un projet de loiréduisant le temps de service, p. 259, 260.

Projet de loi autorisant le gouvernement à s'opposer à l'exploi-
tation excessive de certains bois et de certaines forêts appar-
tenant à des particuliers. Discussion générale. Répond au
discours de M. Deswarte, en lieu et place de M. le ministre de
l'agriculture, empêché, p. 271.

Inondations. Comunication du gouvernement à ce sujet. Dis-
cours :Declare notamment que la principale préoccupation dugouvernement sera de prendre les mesures nécessaires pour
empêcher le retour de pareille calamité, p. 282.

Proposition de loi tendantà proroger certains délais prévus parla loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loi du
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Discussion de
l'article unique. Discours : Déclare que le gouvernement
n'entend pas demander formellement au Sénat de rejeter laproposition en discussion, qu'il s'en réfère à l'appréciation des
sénateurs et renseigne l'assemblée sur les résultats d'une
consultation qu'il a prise auprès des procureurs généraux etdes bâtonniers des barreaux, p. 409.

Interpellation de M. Lebon au sujet des mesures à prendre en
présence des krachs financiers qui se succèdent pour pro-téger l'épargne contre les entreprises de l'agiotage. M. Lebon
ayant demandé, par motion d'ordre, que cette interpellationsoit fixée au mardi suivant, déclare être d'accord, maisdemande, au nom de M. le ministre des finances, qu'elle aitlieu au début de la séance, p. 621.

Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la fabrique de
l'eglise du Sacré-Cœur de Jesus à Ganshoren (Koekelberg),à confier la construction d'une église-basilique à l'associationsans but lucratif : « Les Amis de la Basilique nationale duSacré-Cœur à Koekelberg »,sur un terrain que la fabrique
possède au plateau de Koekelberg. Discussion généraleDeclare être d'accord avec M. Vauthier, rap ., qui estime que:de min. de la justice ne fait aucune opposition, p. 621.



99. SENAT. - SESSION ORDINAIRE 1925-1926.

Poullet (vicomte)(suite)
Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-

tions, p. 631, 643.- Prie le Sénat d'interrompre le surlende-
main jeudi la discussion du budget de la justice, devant se trou-
ver ce jour-là à la Chambre, pour la discussion du projet de
loi relatif aux vacan es judiciaires, p. 645. - Reprise de la
discussion.Observations, p. 652, 653.- Répond aux observa-
tions présentées, p. 713 à 719.- A la suite d'observations
faites au sujet du choix des ministres qui forment le
cabinet qu'il préside, déclare que ce cabinet a été formé

principes constiutionnels, mais qque, selon
la tradition, les candidats ministre ont consulte leurs
amis politiques avant d'accepter, p. 723, 724.
Discours : Fait l'examen des critiques prononcées au Sénat
à l'occasion de la discussion de ce budget, p. 737 à 739 et
741 à 744. - Répond aux dernières observations présentées,
p. 745. - Discussion des articles. Chapitre IX. Office de la
protection de l'enfance. Institutions publiques de l'Etat.
Déclare admettre l'amendement de M. Rutten en faveur des
écoles de service social, à condition que des amendements
qu'il propose réduisant d'autres postes pour une somme équi-
valente soient acceptés, p. 748.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'in-
dépendance de la Belgique. Répond à l'interpellation, p. 660,
661.- A l'occasion d'observations de M. Digneffe, déclare
qu'il insistera auprès de M. Wauters, m. i ., t ., pr. s ., pour qu'il
réunisse le plus tôt possible la commission de conciliation,

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
p. 661.

en matière de baux à loyer. Dépose ce projet de loi, p. 770
Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,

le recrutement et les obligations de service. Rappelle l'ur-
gence de ce projet et demande qu'il soit discuté immédiate-
ment après les projets financiers qui viennent d'être présen-
tés : credits provisoires et escompte des bons du Trésor,
p. 853. - Discussion générale. Justifie brièvement le projet
en discussion, p. 863 à 865.

Projet de loi de surséance à certaines nominations judiciaires.
Dépose ce projet de loi et en demande le renvoi à la commis-
sion de la justice, p. 853.

Président du Sénat
Ann. - M. le comte t'Kint de Roodenbeke est élu président, p. 2.

M. Lafontaine est élu premier vice-président, p. 2.
M. Magnette est elu deuxième vice-president, p. 2.
M. le baron Descamps est elu troisième vice-president, p. 2.
M. le comte t'Kint de Roodenbeke prononce un discours en pre-

nant possession du fauteuil de la présidence,p.2.
Annonce au Sénat le décès de M. Libioulle, sénateur de Char-

leroi-Thuin, et prononce un discours a cette occasion, p.2-3.
Prononce quelques mots à l'occasion du décès de M. le comte

Goblet d'Alviella, survenu pendant les vacances, à la suite
d'un accident, p. 4.

Fait une communication au sujet de la nomination de la com-
mission du travail parlementaire, qui doit être reconstituée
pour la session de 1925-1926. Rappelle que les différents
groupes sont chargés de déléguer deux de leurs membres et
indique le nom des sénateurs qui seront adjoints au bureau
et à la questure pour former cette commission,p.6.

Fixation de l'ordre du jour, le jour de l'ouverture de la session :Propose de fixer la prochaine séance du Sénat au mercredi
suivant, 18 novembre, p. 6.- Declare, à la suite de diverses
observations, que les commissions se réuniront la semaine
suivante pour l'examen des budgets et que la prochaine
séance du Sénat est fixée au mardi 24 novembre, p.6.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.
M. le vicomte Berryer ayant demandé à prendre la parole pour
motiver le vote qu'il vient d'émettre sur ce budget, déclare
que, le règlement étant formel à cet égard, ilne peut accorder
la parole à M. le vicomte Berryer, p. 92.

Projets financiers du gouvernement présidé par M. le vicomte
Poullet. Au cours de la séance du 23 décembre, annonce
que la commission du travail parlementaire propose
Sénat de siéger la semaine suivante les mardi 29, mercredi 30
et jeudi 31 décembre, matin et après-midi, afin de discuter et

voter les projets financiers et le budget des voies et
moyens, p. 119. -moyens,p. 119.- Annonce que plusieurs membres du Sénat
l'ont prie d'ouvrir, dès la séance en cours, la discusion
générale de ces projets de loi, p. 138. - A l'occasion d'unc
motion d'ordredeM.Dochenausujet de la procédure à suivre
pour la discussion, déclare que cette motion sera examinée au
moment où l'on reprendra le débat sur les projets de loifiscaux, p. 141:- A lasuite de protestations de M. Digneffe
au sujet de la manière dont le Sénat doit examiner ces projets
importants,déclare que le Sénat a été saisi régulièrement des
projets d'impôt, que seul le budget des voies et moyens doit
encore venir de la Chambre, p. 165.- Avant la reprise de
la discussion generale, fait appel aux orateurs pour qu'ils
condensent leurs observations, p. 179. - M. Ryckmans ayant

Présidentdu Sénat (suite)
fait diverses observations au sujet du moment où l'on votera,
lui répond qu'il a été entendu que l'on votera pendant toute
la durée de la séance, p. 179.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Donne lecture d'un
amendement presente par MM. Segers et cons .,p. 141. -1. Van Fleteren ayant declare que cet amendement n'est
pas recevable, fait des observations au sujet de la recevabi-
lite de cet amendement ainsi qu'au sujet de l'interprétation
du réglement,p. 142.- Après des observations de divers
sénateurs, déclare l'incident clos, p. 142. - Discussion géné-
rale. Propose de prolonger éventuellement la séance du
29 décembre afin d'épuiser la discussion, p. 146.- Prie les
sénateurs qui voudraient encore prendre la parole de limiter
la durée de leurs discours, p. 152.- M. Moyersoen ayant fait
remarquer qu'il s'était inscrit le premier après le dépôt du
rapport,que, aux termes du règlement, aucune inscription ne
doit être accueillie avant ce dépôt, et que cependant, d'autres
orateurs ont pris la parole avant lui, déclare que c'est par
suite d'une erreur du greffe que la chose s'est produite,p. 152.- Discussion des articles. Rappelle au Sénat qu'il
ne se trouve plus en présence que du texte du gouvernement,
transmis par la Chambre, et d'un amendement de M. Segers,
dont il donne lecture, p. 175. - Une vive discussion ayant
surgi au sujet du vote du projet,et le tumulte étant à son
comble à l'extrême gauche, suspend la séance, p. 177.- Rap-
pelle les termes de l'amendement de M. Segers, p. 177.

Fixation de l'ordre du jour. Au cours de la séance de l'après-
midi du 29 décembre propose de prolongeréventuellement laséance jusque six heures afin d'épuiser la discussion duprojet de loisur les loyers, le vote sur les amendements et
sur le projet aurait lieu le lendemain après-midi, la discussion
des projets de lois fiscales serait continuée le lendemain
matin, p. 146, 147.

Travaux du Sénat. Au moment de lever la séance le 31 décem-
bre, le Senat partant en vacances pour le 1er janvier, rend
hommage à la bonne volonté et à l'assiduité du Sénat, grâce
à laquelle il a été possible d'achever, en temps utile,lourde tâche qui devait être accomplie. Remercie égalementles services législatifs et administratifs ainsi que tous les
employés du Sénat pour le dévouement dont ils ont faitpreuve. Exprime le très vif regret que le Sénat n'ait pudiscuter dans des conditions meilleures les importants pro-jets qui luiontété soumis et prie le gouvernementde mettre
tout en œuvre pour que la situation fâcheuse faite au
Sénat, et qui ne s'est que trop fréquemment renouvelée, ne se
reproduise plus, p. 279.

Inondations. Fait une communication à ce sujet et prononce un
discours à l'occasion de ce désastre national,p.281, 282.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans le
pays de Liége Estime que le Sénat acceptera unanimement
la suggestion de M. Magnette d'envoyer une délégation dansla région inondée et propose, ainsi qu'il en a été fait à laChambre, de déléguer les commissions de l'intérieur et des
travaux publics pour faire partie de la délégation, étant
entendu que les sénateurs qui le désireraient pourraient se
joindre aux membres desdites commissions,p.295.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant letitre II du Code de procédure pénale militaire. Discussion
générale. Le renvoi dès amendements ayant été proposé,
estime que, conformément à la procédure habituellement
suivie, lorsque des amendements soulevant des problèmes
importants sont présentés, il conviendrait de renvoyer les
amendements à la commission en la priant de faire diligence,
p. 301.- A la suite d'observations de M. Calonne, fait remar-
quer à celui-ci que le président est seul chargé de diriger lesdébats, p. 302.- Déclare que M. le premier ministre est éga-
lement d'accord sur le renvoi et prie M. Braun, président de lacommission de la justice, de réunir celle-ci sans retard,

Budget deschemins de fer, marine, postes, télégraphes et télé-
p. 302

phones pour 1926. Discussion generale. M. Renier ayant
demande a ne pas prendre la parole, très peu de membresétant en séance, estime la demande de M. Renier très regret-
table, vingt minutes restant encore avant l'heure habituelle
de la levée des séances; estime qu'il doit consulter le Sénat
et que, si le Sénat admettait la demande deM.Renier,ilne
faudrait pas que cela constitue un precedent, p. 323. -M. Du Bois ayant demandé à prendre laparole,déclare que,
dans ces conditions, il ne se verra pas obligé de consulter.
l'assemblée, p. 323. Pendant le discours de M. Renier, luifait remarquer qu'il sort de la discussion du budget, p. 382 .--Fait personnel de M. Despret, après le vote du projet, au
sujet des discours prononcésetdes attaques dirigéescontrelui en ce qui concerne la campagne qu'il a entreprise endehors du parlement. M. Renier ayant demandé la paroiepour répondre à M. Despret, déclare qu'un fait personnel ne
peut être discuté, p. 412. --M.Lekeu ayant insiste pour que
la parole soit accordée à M. Renier, déclare que, d'après latradition, il est obligé de consulter le Sénat, puis, personne
ne faisant opposition, accorde la parole à M. Renier, mais
estime qu'il doit être entendu que M. Despret pourra repon-dre, p. 412. - M. Fraiture ayant demande la parole, lepriede ne pas insister, puis declare l'incident clos, p. 412.
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Président du Sénat (suite)
Annonce au Senat le décès de S. E. le cardinal Mercier, pro-

nonce un discours à cette occasion et propose à l'assemblée
de ne pas siéger le jeudi suivant, jour des funérailles, en
signe de deuil, p. 325, 326.

Défilé des drapeaux des régiments dissous : Annonce qu'il
comptait proposer au Sénat d'interrompre la séance quelques
instants pour assister à ce défilé, qui devait passer devant le
Palais des Nations, afin de permettre aux sénateurs de saluer
ces glorieux drapeaux de la guerre; informe le Sénat que
l'itinéraire a été changé au dernier moment, exprime son regret
de cette décision et déclare être convaincu que ce regret sera
partagé par toute l'assemblée, p. 428.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Propose de réunir la discussion générale de ces
deux projets, p. 535.- Observations et propositions au sujet
de la suite de la discussion de ces projets, p. 550. - Demande,
dans le cas où le Sénat entendrait terminer le jour même la
discussion, que la séance soit prolongée au delà de 6 heures,

Annonce au Sénat le décès de MM. le comte de Limburg Stirum
p. 564.

etBraffort, senateurs provinciaux du Luxembourg, et pro-
nonce un discours a cette occasion, p. 577, 578.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Pendant le
développement de son interpellation, M. Digneffe ayant
recours à l'autorité du président pour empêcher que l'on
interrompe constamment, estime que l'on ne peut ainsi faire
sans cesse appel à l'autorité présidentielle et que, vu le
caractère agressif du discours de M. Digneffe, celui-ci ne
doit pas s'étonner d'être assez fréquemment interrompu,
p.592,593.

Vacances de Pâques. Annonce que la commission du travail
parlementaire propose au Sénat de s'ajourner après la séance
en cours jusqu'à convocation par le bureau, convocation qui
n'aurait pas lieu avant le 20 avril,p.752. -M.Van Fleteren
ayant protesté contre cette proposition, estimant que le Sénat
doitexaminer le projet de loisur la pension des employés
avantdepartir en vacances, fait remarquremarquer à M. Van Fleteren
que,même si la Chambre transmettait ce jour-là au Sénat
leprojetsur la pension des employés, la commission devrait
l'examiner préalablement à l'examen en seance publique,
p. 752.

ux du Senat. Donne lecture a l'assemblée d'une lettre
M. le vicomte Poullet, p. m ., annonçant la démission du minis-tère, et propose au Sénat de s'ajourner jusqu'à convocation
ultérieure, p. 851.

Projet de loi allouant des crédits provisoires sur des budgets
de l'exercice 1926 et projet de loi relatif à l'escompte des
bons du Trésor par la Banque nationale de Belgique. Annonce
que la Chambre vient de transmettre ces deux projets et que
le gouvernement (cabinet démissionnaire présidé par M. le
vicomte Poullet) demande l'urgence pour ces projets; pro-
pose, en conséquence, au Sénat de suspendre la séance afin
de permettre à la commission de se réunir et de faire rapport
immédiatement, p. 853.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. Discussion géné-
rale. Inflige un rappelà l'ordre à M. Calonne, celui-ci ayant
continue à interrompre, malgré les observations qu'il lui a
faites à ce sujet, p. 862.Annonce au Senat le deces de M. Du Bois, sénateur de Ter-
monde et Saint-Nicolas, et prononce un discours à cette occa-
sion, p. 871, 872.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. et ., après la formation du cabinet preside par M. Jaspar.
Discussion. Estimant désirable que cette discussion soit
épuisée ce jour-là, prie les orateurs encore inscrits de limiter
le plus possible leurs observations, p. 880.

Situation financière :Projets financiers présentés par le nou-
veau gouvernement présidé par M. Jaspar (fonds d'amortisse
ment, etc.). A la suite d'observations de M. le baron Houtart,
m. f .,au sujet des indiscrétions de la presse en ce qui con-
cerne le texte des projets à discuter, exprime l'espoir que
pareil fait, qu'il allait relever, ne se renouvellera plus, et
annonce que des protestations lui sont parvenues à ce sujet,
p. 893.- Discussion générale d'ensemble de ces projets.
Après le discours de M. Jaspar, p. m ., fait remarquerqu'ily a
encore neuf orateurs inscrits, les prie de résumer leurs obser-
vations,vu la nécessité de terminer le débat ce même jour,p. 900.

Annonce au Senat le deces de M. le baron de Kerchove
d'Ousselghem, sénateur de Gand-Eecloo, et prononce un dis-
cours à cette occasion, p. 925, 926.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle en
matière de baux à loyer. A la suite de la décision prise de
renvoyer tous les amendements à l'examen de la commission
de la justice, prie les membres qui voudraient encore déposer
des amendements de le faire avant le surlendemain, jeudi,
la commission devant se reunir ce jour-là, p. 928. - Avant
d'aborder la discussion des articles,fait appel à tous les
auteurs d'amendements, afin qu'ils développent ceux-ci aussi
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Président du Sénat (suite)
brièvement que possible, de sorte que l'examen du projet en
première lecture puisse être termine le lendemain, p. 943.-Discussion des articles. Art. 6. Une discussion ayant surgi
sur le point de savoir si le gouvernement pouvait encore
prendre la parole, la discussion étant close, déclare qu'il don-
nera la parole au ministre au moment où l'amendement de la
commission sera mis aux voix, p. 953. - Au moment de voter
sur les dispositions en présence, la priorité ayant été deman-
dée pour l'amendement de la commission, estime que le texte
du gouvernement étant le plus étendu, aurait dû être mis aux
voix en premier lieu, mais admet la demande qui vient d'être
formulee, le Senat étant unanime à l'appuyer, p. 957. - Au
cours de la discussion sur le § 4, demande que l'on abrège les
observations presentees afin que le Sénat puisse aboutir,
p. 959.- Art. 12. Amendement proposé par la commission
(majoration de 200 p. c.). Annonce que le dénombrement des
voix donne 58 pour et 57 contre; estime que, dans ces condi-
tions, l'amendement est adopté, p. 976.- De violentes pro-
testations s'étant élevées à l'extrême gauche, celle-ci estimant
que l'épreuve est douteuse, et réclamant l'appel nominal,
déclare l'épreuve douteuse et met l'amendement aux voix par

Observations au sujet de la suite
de la discussion, p. 1002.- Déclare, ainsi que le prescrit
l'article 54 du règlement, que le projet sera soumis à l'examen
de la commission de la justice et propose de fixer le second
vote au jeudi de la semaine suivante, p. 1009. - Avant d'ou-
vrir la discussion pour le vote en seconde lecture, rappelle
que l'article 54 du règlement stipule que seuls les amende-
ments adoptés et les articles rejetés en première lecture
serontsoumis au vote en seconde lecture,p.1080.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Une discussion ayant
surgi au sujet de la procedure a suivre pour l'examen de ce
projet, encore en discussion à la Chambre, propose au Sénat
de se réunir à 20 h. 30 et estime que le Sénat n'hésitera pas
à siéger aussi longtemps qu'il le faudra pour accomplirsa
tâche, p. 1048. - Propose que les commissions des finances
et de la justice se réunissent le lendemain 15 juillet, à 1 h. 1/2,afin de désigner leurs rapporteurs et de hâter ainsi l'examen
du projet, p. 1077.- Annonce que le président de la Chambre
vient de lui faire savoir que le projet relatif aux pleins pou-
voirs vient d'être adopté par la Chambre par 135 voix contre 9
et 4 abstentions,et propose, afin que les commissions des
finances et de la justice puissent se réunir immédiatement,
que le Sénat suspende sa seance, p. 1084.

Annonce au Sénat le décès de M. Vermeersch, sénateur de
Termonde et Saint-Nicolas, et propose un discours à cette
occasion, p. 1064.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion generale.
Fait remarquer qu'il y a encore neuf orateurs inscrits et les
prie de condenser leurs observations, p. 1126.

Fixation de l'ordre du jour.Annonce que la commission du tra-vail parlementaire vient de se reunir et que, étant donné le
grand nombre d'objets encore à l'ordre du jour, elle propose
au Sénat de siéger la semaine suivante, le mardi, le mercredi
et le jeudi, matin et après-midi, et, éventuellement, encore le
vendredi, la commission du travail parlementaire propose,
en outre, de limiter le temps de parole à vingt minutes pour
les projets importants, et à dix minutes pour les autres,
p. 1132.

Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion générale.
Rappelle la décision prise de limiter le temps de parole à vingt
minutes, p. 1171.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Avant d'ouvrir la discussion générale,
rappelle que le temps de parole est limité à vingt minutes et
exprime l'espoir que le projet sera voté pendant la séance
en cours, p. 1176.- Discussion générale. Pendant le discours
de M. Segers, lui fait remarquer à plusieurs reprises qu'il

épuise son temps de parole, puis, une prolongation du
temps de parole ayant été accordée à M .Segers et celui-ci
ne terminant pas son discours, lui retire la parole et suspend
la séance,p.1188,1190.- Au moment de la reprise de laséance, annonce qu'il a appris que M. Segers n'avait pasentendu qu'il lui retirait la parole; declare qu'il n'a aucun
reproche à faire à M.Segers;propose ensuite de décider que
le débat sera clos ce jour-là en prolongeant, au besoin, la
séance, p. 1190. - Met aux voix la proposition de M. Moyer-
soen tendant à ce que le temps de parole soit illimité pour
tout le monde, p. 1191. - Déclare que, par exception,
M. Segers pourra achever son discours, p. 1191. - Déclare
que la discussion sera continuée le lendemain et devra être
poursuivie sans interruption jusqu'à ce que le vote. soit acquis,
p. 1197.

Prévenus militaires.- V.Armée :Code pénal militaire.

Prince Léopold (Retourdu).- V.Cour.

Prisons.- V. Code d'instruction criminelle.



94 SÉNAT. - SESSION ORDINAIRE 1925-1926.

Procédure civile.
ASSISTANCE JUDICIAIRE ET PROCÉDURE GRATUITE.- Projetde loimodi-

fiant la loi du 30 juillet 1889 sur l'assistance judiciaire et
procédure gratuite. - V. Code de procédure civile.

ORGANISATION JUDICIAIRE, COMPÉTENCE ET PROCÉDURE.- Projet de
loi modifiant les lois d'organisation judiciaire, de compétence
et de procédure. - V. Organisation judiciaire.

ORGANISATION JUDICIAIRE : JUGE UNIQUE. - Projet de loiprorogeant
les lois temporaires d'organisation judiciaire et de procédure.- Voyez Organisation judiciaire : Juge unique.

Procédure d'urgence en matière d'expropriation pour cause d'utilité
publique. - V. Expropriation.

Procédure gratuite. - V. Code de procédure civile : Assistance judi-
ciaire et procedure gratuite.

Procédure parlementaire. - V. · Chambres législatives-Sénat.

Procédure pénale militaire. - V. Armée : Code de procédure pénale
militaire.

Projets et propositions de loi dont le Sénat est saisi.- V. Chambres
législatives-Sénat :Projets et propositions de loi.

Propriété industrielle. - V. Finances : Impôts : Brevets d'invention,
marques de fabrique et de commerce et propriété industrielle.

Protection des animaux.- V. Code pénal.

Protection des bois et forêts. - V. Eaux et forêts : Bois et forêts.

Protets.- V. Code de commerce:Effets de commerce.

Provinces.
FISCALITÉS PROVINCIALE ET COMMUNALE. - V. Finances.

Prud'hommes.- V. Industrie, commerce et travail.

Publication des listes électorales. - V. Lois électorales : Listes
électorales.

Publications obscènes. - V. Code pénal : Moralité publique.

Q

Quinchon, sénateur de Mons et Soignies.
Ann. - Projet de loi portant revision de la législation exception-

nelle en matière de baux à loyer. Discussion des articles.
Art. 12, p. 975.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington rela-
tivea la duree du travail. Discussion generale. Observations
p. 1186.

. R

Recouvrement de la nationalité. - V. Code civil : Indigenat.

Recrutement. - V. Armée : Milice.

Réduction du personnel des cours et tribunaux. - V. Organisation
judiciaire.

Réglementation du paiement des salaires des ouvriers.- V. Indus-
trie, commerce et travail. Salaires des ouvriers.

Règlements d'ateliers. - V. Industrie, commerceet travail.

Règlement du Sénat.- V. Chambres législatives-Séant.

Régularisations.- V. Congo : Finances:Budgets.

Remboursement des sommes dues par la Belgique.- V. Finances :Dettes de la Belgique.

Renier, sénateur provincial de Liege.
Ann.- Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes

pour 1926. Discussion generale. Observations, p. 311, 322.- Demande à ne pas prendre la parole à ce moment, très peu
de membres étant en séance,p.323.- Discours : Répond à
certains pointsdu discours de M. le comte de Limburg Stirum
er termine en déclarant que le partisocialiste a l'impression
que l'on voudrait importer en Belgique le système français,
en transformant les régies en societés anonymes, que les
socialistes considérant la propriété de la collectivité comme
chose sacrée, ce parti défendra cette propriété envers
contre tous, p. 326 à 329. - Observations, p. 335, 370, 375.-Discours :Revient, vu l'ampleur prise par la discussion, sur
un point qu'il n'avait fait qu'effleurer au sujet de la campagne
menée par M. Despret et termine ses observations en des-
avouant l'attitude de M. Despret et en affirmant que son
parti combattra cette politique qu'il considère comme crimi-nelle, p. 380 à 382. - Fait personnel de M. Despret, au sujetdes appréciations émises à son sujet. Demande la parole pourrépondre à M. Despret, p. 412. - Répond à M.Despret,

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
p. 412.
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilege de la BanqueNationale. Discussion generale. Observations, p. 555.Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p. 598, 732 à734.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
p.735, 736.- Remercie et félicite le ministre de son attitude,

tions, p. 739.
Projet de loi créant la Société nationale des chemins de ferbelges. Discussion generale. Observations,p. 1134.- Dicours : Commence par déclarer que la situation financièredu pays rend obligatoire l'acceptation du projet, mais estimeque l'on aurait dû songer à mobiliser également une partie

des richesses acquises par les particuliers, puis exprime descraintes au sujet de la constitution d'une société des télé-phonesetdes telegraphes;finiten déclarantque ses amis,sous les reserves qu'il vient de formuler,voteront le projet,p. 1134, 1135.
Projet de loi approuvant la Convention de Washington relativeà la durée du travail. Discussion générale. Observations,p. 1197, 1199.

Réparation des dommages resultant des accidents du travail.-V. 1º Industrie ,commerce et travail:Accidents du travail;2º Affaires étrangères : Industrie, commerce et travail :Accidents du travail.

Repos hebdomadaire dans les établissements industriels. - V.Affaires étrangères : Industrie, commerce et travail:Reposhebdomadaire.

Retour du Prince Leopold.- V.Cour.

Retraite (Pensions de).- V.1ºPensions;2ºAssurancessociales.

Revision des listes électorales.- V. Lois électorales :Listes élec-
torales.

Revision du traite de 1839.- V. Affaires étrangères :Traité entrela Belgiqueet les Pays-Bas.

Rolin Jaequemyns (Baron), ministre de l'intérieur, démissionnairele 20 mai 1926.
Ann.- Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.Appelle l'attention du Sénat sur l'urgence qu'il y aurait àvoter ce projet de loi, au point de vue de l'établissement desbudgets et des comptes des communes, p. 91, 92.- Discus-- Discus-sion générale. Observations,p.106.- Discours : Répondaux diverses observations présentées, p. 106 à 108.

Inondations : Motion d'ordre de M. le vicomte Bertyer quiattire l'attention du Sénat sur la situation lamentable danslaquelle se trouve la ville de Liege, par suite des inondations.Rend compte au Sénat de la gravité et de l'étendue de lacatastrophe et lui annonce les mesures qui ont ou vont êtreprises à ce sujet, p. 278, 279. - A l'occasion d'une commu-nication de M. le président et de M. Poullet, p. m ., au sujetdes inondations, prononce encore un discours, notammentafin de rendre hommage aux services remarquables renduspar l'armée, la gendarmerie et la Croix-Rouge, en ce quiconcerne les secours aux inondés,p.282,283.
Interpellation de M. Digneffe au sujet des mesures que compte

prendre le gouvernement pour exécuter d'urgence les tra-vaux, réclamés depuis plus de trente ans, pour mettre le paysde Liege à l'abri des conséquences des inondations, commecelles qui viennent de ravager toute la vallée de la Meuse.
Observations, p. 285. - Prend encore la parole aprèsM. Anseele, m. c. f. m. p. t. t. a .,afin de déclarer nettement
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Rolin Jaequemyns (baron) (suite)

que les sentiments d'intérêt qui ont été exprimés dans les
deux assemblées législatives sont ceux du gouvernement,
déclare encore qu'il serait nécessaire qu'une entente interna-
tionale soit établie au sujet d'un service d'information des

crues de la Meuse et constate combien les voisins de la Bel-
gique, au Nord comme au Sud, se sont montres prêts à
assister amicalement la Belgique, p. 298, 299.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Le Sénat ayant
décidé d'interrompre la discussion du budget de la justice
pour entamer l'examen du budget de l'intérieur et de l'hygiène.
déclare être à la disposition du Sénat, mais fait remarquer
que le rapport vient seulement d'être distribuc et estime ne
pas pouvoir reunir pour le surlendemain la documentation
administrative nécessaire, p. 646. - Discussion générale.
Répond à certaines observations, notamment en ce qui con-
cerne la mortalité infantile, les infirmières visiteuses, le con-
contrôle des denrées alimentaires, la question des loge-
ments, etc ., p. 668 à 671. - Répond par diverses observa-
tions et par un discours concis aux observations présentées
par M. Vinck, p. 675, 676. - Discours : Commence par
remercier la commission du Sénat, particulièrement le rap-
porteur, pour leur appréciation bienveillante sur les efforts
qu'il a faits pour réaliser des économies sur le budget de
l'intérieur, puis répond aux observations présentées, et ter-
mine son discours en déclarant qu'il a mis à l'étude, dans
son département, le retour aussi large que possible à l'auto-
nomie communale, p.679 à 686.-observations présentées, p. 686, 691, 692.- Répond aux dernières

Rongy, sénateur provoncial de Namur.
Ann.- Vérification complémentaire des pouvoirs de quelques

sénateurs suppléants. Discussion des conclusions du rapport.
Observations,p.14.Projet de loi relatif à l'emploi de la céruse et autres pigments
blancs de plomb. Discussion generale. Discours
la suppression de l'emploide la céruse,p.17à22.- Observa--Observa-
tions, p. 22 à 26, 30 à 35.- Discussion des articles. Art. 1ºr.
Prie le R. P. Rutten de renoncer à son amendement, p. 36.

Projets de lois fiscales présentées par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale.Observations,

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers desP. 140, 171.
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion des articles.
Amendement de MM. Segers et consorts, p. 177.
ojet de loi modifiant la legislation en matière d'impôts
directs et de taxes y assimilées. Discussion, des articles.
Art. 24. Observations, p. 234.

Inondations. A l'occasion d'une motion d'ordre de M. le vicomte
Berryeràcesujet,parledesvictimesde l'Entre-Sambre et
Meuse, p. 277, 278.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans le
pays de Liége. Observations, p. 924. - Discours, p. 299, 300.

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
1926. Discussion generale.Observations,p.318.- Discours
Déplore la réintroduction de la céruse dans les travaux de
peinture de l'administration des chemins de fer, p. 320, 321.

Observations,p.322, 327,344.Interpellation de M. Van Belle au sujet de l'accident mortel
quis'est produit au palais de justice de Liege, le 26 novem-
bre 1925. Discussion. Discours, p. 425, 426.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
mature des employés. Discussion générale. Observations,
p. 796 à 798, 811, 814.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
la durée du travail.Par motion d'ordre demande que la

commission de l'industrie et du travail examine ce projet leplus promptement possible, p. 923.
Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-

tions, p. 1010 à 1013, 1015, 1016.
Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget des

affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours : Rappelle certains travaux à faire sur la route de
Gembloux et à la chaussée de Perwez, p. 1131.

Budgetde la défense nationale pour 1926. Discussion générale.
Observations,p.1206.

Rogister, sénateur suppléant de Liége.
Ann. - Rapport complémentaire sur son élection, p.10 à 16.-Ses pouvoirs sont valides le24 novembre 1926.

Ronvaux, sénateur de Namur et Dinant-Philippeville.
Ann. -- Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation

de M. Huisman Van den Nest au sujetde l'enquêteprescrite
par la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discus-
sion de l'interpellation. Observations, p. 450. - Discussion
générale du budget proprement dit. Observations, p. 463, 496,

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
505, 514.
tions, p. 653, 737.

Ronvaux (suite)

Projet de loi portant modification de la loidu 10 mars 1925
relative à l'assurance eu vue de la vieillesse et du décès pré-

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
p. 783.

ré des employés. Discussion generale. Observations,

en matière de baux à loyer. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projetde loi,p. 1099.

Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 1175. - Discours : Suggère certaines
mesures aux fins d'utiliser les bâtiments existants à Sal-
zinnes et créés avant la guerre pour y transférer l'hôpitalmilitaire de Namur,p.1175.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington rela-
tiveà ladurée du travail. Discussion générale. Observations,p. 1185.

Russie (Sociétés belges exploitant en).- V. 1º Code de commerce:Sociétés; 2º Finances : Impôts :Exonération en faveur des
sociétés belges exploitant en Russie.

Rutten,sénateurcoopté.
Doc.- Projet de loi relatifà l'emploide lacéruse etautrespig-

ments blancs de plomb. Rapport, nº 7.Budget de la justice pour l'exercice 1926. Amendement à l'arti-
cle 47, nº 85.Projet de loi revisant les dispositions de la loi du 15 mai 1910
organique des conseils de prud'hommes. (Texte amendé parla Chambre.) Rapport, nº 102.

Proposition de loi relative à la protection des animaux (cosign.).
Annexe au nº 113.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Amendement à l'article 38 (co-
sign.), nº 156.

Ann. - Projet de loi relatif à l'emploi de la céruse et autres pig-
ments blancs de plomb. Discussion generale. Discours
Demande que le Senat vote le projet de loi tel qu'il luiest
présenté, avec l'amendement proposé par la commission à
l'article 1er, puis combat les amendements proposés à l'arti-cle 3 et à l'article 10, p. 31. - Discussion des articles.Art. 1er. Prie le Sénat de ne pas rejeter l'amendement de la
commission, p. 36. - Déclare maintenir cet amendement,commission,p.36.
p. 36. - Art. 5. M. le vicomte Vilain XIIII ayant pose une
question au sujet de l'emploi du minium dans les faïence-

etc .,déclare que la loi n'est pas applicable en l'espèce,
p. 37. - Art. 6. Indique une erreur d'impression qui s'est
glissée dans le texte français, p. 37.- Art.10.Rappelle lesmotifs pour lesquels ilne peut se rallier à l'amendement de
M. Dupret, p. 37.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1926. Discussion generale. Observations, p. 53.- Dis-
cours :Demande notamment que le recensementde l'indus-
trie et du commerce soit fait simultanément avec le recense-
ment général de la population; parle également de l'entre-
tien des locaux du ministère, de la situation du corps pro-
fessoral industriel et professionnel, puis répond au discours
de M. Van Berckelaer, quant à l'inspection du travail, p. 55,56. - Fait encore des observations, p. 65, 70 à72, 75.-cussion des articles. Art. 121. Discussion : Propose un sous-
amendement à l'amendement du gouvernement, p. 83. -Observations, p. 84. - Défend à nouveau son sous-amen-
dement, p. 85, 86. - Fait encore diverses observations en
réponse à M. Wauters, m. i ., t ., p. s ., p. 87.

Projet de loi- portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Précise la portée du vote affirmatif
qu'il va émettre, p. 272.

Budget des chemins de fer,marine,postes et télégraphes pour
1926. Discussion générale. Discours : Estime inutile d'inter-
peller le ministre au sujet des réformes réclamées par lepersonnel, la commission paritaire étant saisie de ces ques-
tions et demande donc que les travaux de cette commission
soientactivés et rappelle,vu les sacrifices imposés aux per-
sonnes de condition moyenne, la nécessité absolue des écono-
mies, p. 317.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion géné-
rale.Discours:Demande notamment que le ministre s'efforce
d'augmenter dans le budget de l'année suivante les crédits
alloués aux institutions d'enseignement supérieur, puis ajoute
quelques mots aux discours de M. Segers en ce qui concerne
la durée de présence des enfants à l'école, p. 495, 496.

Budget de la justice pour 1926. Discussion des articles. Cha-
pitre IX. Office de la protection de l'enfance. Institutions
publiques de l'Etat. Défend un amendement qu'il a proposé
en faveur des écoles de service social,p. 748.

Projet de loi portant revision de la loi organique sur les conseils
de prud'hommes. Par motion d'ordre, demande, étant empêché
d'assister à la séance du lendemain et désirant prendre la
parole, que ce projet de loisoit remis à la semaine suivante,
p. 779. - Discussion générale. Discours : Renonce à déve-
lopper les amendements de la commission, le ministre s'y
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Rutten (suite)
étant rallie et se joint à M. Van Roosbroeck pour demander
que le projet soit discuté d'urgence à la Chambre des repré-
sentants, p. 821.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relativeà l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Discours : Résume
les points acquis et engage le Sénat à voter le projet en dis-
cussion, qui ne prejuge rien,p.816.

Projet de loi accordant à l'école des mines et de métallurgie
du Hainaut le droit de delivrer à ses élèves des diplômes

p. 890.
légaux. S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la duree du travail. Discussion generale. Discours :Explique, au nom de ses collègues representant plus parti-
culièrement les organisations ouvrières chrétiennes, le vote
affirmatif qu'ils vont émettre, p. 1180 à 1182.

Ruzette (Baron), sénateur de Bruges.
Doc.- Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la fabrique

de l'église du Sacré-Cœur, à Ganshoren (Koekelberg), à con-
fier la construction d'une église-basilique à l'association sans
but lucratif Les Amis de la Basilique nationale du Sacré-
Cœur,à Koekelberg, sur un terrain que la fabrique possède
au plateau de Koekelberg, (cosign.). Annexe au nº 31.

Projetde loi relatifà la protection de certains bois et de cer-
taines forêts appartenant à des particuliers. Rapport, nº 109.

Projet de loi domaniale. Amendement à l'article 2 (cosign.),
n' 180.

Ann.- Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers
des 20 février 1923 et 27 décembre 1924. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi, p. 178.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Obser-
vations, p. 258. - Discussion générale. Discours : Demande
si le gouvernement est d'accord sur la déclaration qui vient
d'être faite par MM. Volckaert et Lekeu et déclare que, sur
les bancs dont il fait partie, l'on est prêt à tous les sacrifices
nécessaires à la défense du pays et au maintien de son indé-
pendance, p. 259.- Observations, p. 260, 261.

Projet de loi autorisant le gouvernement à s'opposer à l'exploi-
tation excessive de certains bois et de certaines forêts appar-
tenant à des particuliers. Discussion générale. Observations,

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits dep. 270.

timbre, d'enregistrment, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigabies
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 133 et
134. Discussion, p. 214.
du projet de loi, p.273.

S'abstient au vote sur l'ensemble

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts
directs et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 274.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 482.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat. M. Digneffe
ayant fait appel à l'autorité du président au sujet des inter-
ruptions continuelles faites pendant son discours, et M. le
vice-président Descamps ayant estime que, vu le caractère
agressif du discours de M. Digneffe, celui-ci ne devait pas
s'étonner d'être interrompu, déclare que la liberté de la dis-
cussion doit être respectée, p. 593.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une
.exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'indé-
pendance de la Belgique. Observations, p. 658.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 739.

Projetde loirelatifà la protection de certains bois et de cer-
taines forêts appartenant à des particuliers. Dépose le rap-
portsur ce projet de loi, p. 770.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 1037.

Projet de loi domaniale. Discussion générale. Discours : Défend
l'amendement qu'ila presente avec MM. Carnoy et Leurquin,
au sujet de l'école supérieure ménagère agricole de Laeken,
p. 1070, 1071. -- Observations, p. 1073.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Discussion générale.
Discours :Au nom du groupe agricole,déclare que ce groupe
est disposé à voter au gouvernement des pouvoirs extraordi-
naires, mais sous réserve que le gouvernement n'imposera
aucune entrave à l'industrie agricole, p. 1084.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion generale.
Observations, p. 1124. - Observations au sujet des barrages-
réservoirs susceptibles de produire de l'énergie électrique,

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relativep. 1150.

à la durée du travail. Discussion générale. Observations au
sujet de la limitation du temps de parole, p. 1190, 1191.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p. 1137.

Ruzette (suite)
Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion générale.

Discours:Déplore, en se plaçant au point de vue de l'utilité
civile, la suppression du corps des torpilleurs et marins,
p. 1203-1204.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p. 1304.

Ryckmans, sénateur d'Anvers, secrétaire du Sénat.
Ann.- Elu secrétairedu Sénat, p. 2.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. M. le président, ayant
donné lecture d'un amendement présenté par MM. Segers
et cons ., fait des observations quant à la recevabilité de cet

Projets de lois fiscales présentées par le gouvernement présidé
p. 142.
amendement ainsi qu'au sujet de l'interprétation du règlement,

par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Fait diverses
observations au sujet du moment où l'on votera, p. 179.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Discours
d'Anvers,p. 477-478.

Parle de l'Institut supérieur des beaux-arts

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours :Appuie le discours de M. le chevalier de Ghellinck, en ce
qui concerne les questions de moralité publique; s'élève

surtout contre les publications obscènes, p. 629 à 631. -Reprend son discours qu'il termine en demandantau ministre
de prendre des mesures pour défendre la jeunesse et l'enfance
contre les mauvaises suggestions, p. 636 à 638.- Observa-
tions, p. 722, 723.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion des articles.Art.6.Déclare renoncer à la parole mais constate qu'il était inscrit,
p.960.- Art. 17. Discussion, p. 995.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p. 1304.

S

Salaires des ouvriers.- V. Industrie, commerce et travail.

Sambre.- V.:1º la rubrique Inondations.- 2º Affaires etran-
gères : Inondations.

Santédes ouvriers.- V. Industrie, commerce et travail :Sécurité
et santé des ouvriers.

Succession (Droits de).- V. Finances : Impôts : Droits de timbre,
d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succession,etc.

Secrétaires du Sénat .- V. Chambres législatives-Sénat.

Sécurité et santé des ouvriers. - V. Industrie, commerce et travail :Sécurité etsanté des ouvriers.

Seeliger, sénateu de Liége. Secrétaire du Sénat.
Doc.- Projet de loi portant modification aux lois sur les droits

de timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de
succession ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Rapport nº 47.

Proposition de loi relative à la revision des listes électorales
(cosign.), nº 69.

Proposition de loi relative à la protection des animaux. Déve-
loppements, nº 113. - Proposition de loi :Annexe au nº 113.

Budget des dotations pour 1926. Rapport, nº 230.
Ann.- Elusecrétaire du Sénat, p. 2.

Budget de l'agriculture pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 97.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loidu
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.Dis-
cussion générale. Discours : Défend à nouveau le principe
de l'autonomie communale, p. 101-102. - Observations,

Projets de lois fiscales présentées par le gouvernement présidép.106.

par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,
p. 159, 161, 165, 167, 168.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 1
Signale au Sénat les quelques erreurs qui se sont glissées
dans le rapport par suite du peu de temps dont ila dispose
pour le mettre complètement au point, la Chambre n'ayant
voté les articles en seconde lecture que l'avant-veille au soir,
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Seeliger (suite)
p. 191 à 194. - Art. 82. Observation au sujet d'un amende-
ment propose parM. le baron de Moffarts, p. 207.- Art. 133
et 134. Discussion, p. 214.- Art. 165. Observations, p. 223.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Discus-
sion générale. Observations, p. 259.

Inondations. A l'occasion d'une motion d'ordre de M. le vicomte
Berryer à ce sujet, appuie les paroles qui viennent d'être
prononcées, p. 277.

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes
pour 1926. Discussion générale. Observations, p. 318 à 320,
333, 336, 384.

Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus pas
la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loi du
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Discussion de
l'article unique. Discours : Explique comment il est amené
à défendre contre le gouvernement qu'il soutient une proposi-
tion de loiémanant d'un membre avec lequel iln'est géné-
ralement pas d'accord, p. 408-409. - Observations, p. 410.

Budget des sciences et des arts pour 1923 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par le C. M. du 16 novembre 1925. Discussion de l'interpel-
lation. Observations,p.418,433.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Discours :Soutient le projet
du gouvernement; estime que tous les bons citoyens doivent
soutenir les efforts du gouvernement et déclare que luiet
ses amis émettront un vote affirmatif sur les projets en
discussion, p. 541 à 543.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construction
de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p. 590, 592. -Observations au sujet d'un incident soulevé par M. Digneffe
qui a invoqué l'intervention du président en ce qui concerne
les interruptions continuelles a' son discours, p. 593.
Reprise de la discussion. Observations, p. 59.4, 595, 735.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 685.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 758, 759.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925,
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 782.- Discours : Combat le projet présenté par M. Pecher
à la Chambre, declare qu'il votera la proposition du gouver-
nement et fait diverses observations, notamment au sujet de
l'organisation en régie de l'assurance-pension, p. 786 à 788,
791. - Observations, p. 792, 805, 806, 811 à 814.

Proposition de loi relative à la protection des animaux. Dépose
cette proposition de loi, qui est devenue caduque par suite de
ladissolution, fait remarquer qu'il l'avait présentée au cours
de la session précédente, avec M. Wittemans, et qu'elle est
contresignée cette fois par le R. P. Rutten, p. 800.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. et ., après la formation du cabinet preside parM.Jaspar.Discussion :Observations, p.875,876.Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 1011, 1023, 1024, 1026, 1038.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relativeà la durée du travail. Discussion générale. Observations ausujet de la limitation du temps de parole, p. 1190. -de l'ensemble de la discussion. Observations, p. 1192.- Reprise

Segers, sénateur coopté
Doc. - Projet de loi portant revision de la législation exception-

nelle en matière de baux à loyers. Amendements : Develop-
pements, nº 147. Texte des amendements, nº 147. Amende-
ments proposés en remplacement d'amendements antérieursaux mêmes articles, nº 169.

Projet de loiportant approbation de la convention de Washing-
ton tendant à limiter à huit heures par jour et à quarante-huit
heures par semaine le nombre des heures de travail dans les
établissements industriels. Amendement à l'article unique,
nº 226.

Ann. - Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dis-
cussion générale. Observations, p. 107.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Discours : Développe les raisons qui, malgré son désir de
témoigner sa sympathie au ministre de la justice, ne luiper-mettent pas d'émettre un vote approbatif sur le projet, p. 148-
149.--Observations,p.150 à 152.- Fait des observations ausujet d'une protestation de M. Moyersoen quant à l'ordre des
inscriptions,p.152.- Reprise de la discussion generale.
Observations, p. 154 à 156. - Discussion des articles. Une
discussion ayantsurgi au sujet du vote de ce projet, propose
de former bloc et demande si le Sénat est unanime pouifaire fond sur lesparoles deM. lep.m .,qui promet ledepot
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Segers(suite)
rapide d'un projet de loi sur les loyers, p. 176.- M. Van
Fleteren ayant déclaré que la gauche socialiste ne prend
aucun engagement, déclare que,si telle est l'attitude de la
gauche socialiste ,il ne pourra pas retirer son amendement,
p. 177. Prie M. Deswarte ,en sa qualité de rapporteur, de faire
connaître au Sénat les intentions de la gauche socialiste,
p .. 177. Veut répondre à M. Deswarte et, à la suite d'une inter-
ruption de M. Rongy et de protestations de la gauche socia-
liste ,déclare que l'extrême gauche ne lui permettant pas de
s'expliquer, ilmaintient son amendement, p. 177.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsi qu'au régime des péages des voies navigables admi-
nistrées par l'Etat. Discussion des articles.Art. 165.Motive
son vote négatif sur cet article, p. 221, 222.- Observations,
p. 222. 223. - S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
loi, p. 273.

et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 274.

Budgetdes chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
1926. Discussion generale. Observations, p. 336, 337, 340,

342,343, 364.- Discours :Répond aux . observations pré-
sentées la semaine précédente par M. Fraiture. réfute les
imputations formulees par M. Fraiture contre M. Delville,
ancien ingénieur de l'administration des télégraphes et télé-
phones, actuellement échevin de la ville de Liege; fait remar-
quer combien est parfaite la régie des chèques postaux, puis
développe la nécessité d'arriver à ce que la Belgique occupe,
au point de vue de la téléphonie, le rang qui lui revient, p. 366
à 374.- Observations, p. 374, 375, 380. 382 à 386.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite par
la C. M. du 16 novembre 1925. Discussion de l'interpellation.
Observations, p. 431. - Discussion générale du budget pro-

prement dit. Observations,p.476.- Discours :Se félicite
du discours prononce par M. de Brouckere en ce quiconcerne
la liberté d'enseignement, fait part au gouvernement de quel-
ques-unes des appréhensions qu'il éprouve malgré la largeur
d'esprit de ce discours et termine en demandant à M. Huys-
mans, m. s. a ., de respecter la liberte de la droite, dans le
cadre de la législation existante, en affirmant le désir qu'a la
droite de respecter la liberté de ses adversaires, p. 487 à 491.
- Observations, p. 505, 512 à 514. - S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 638.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle en
matière de baux a loyer. Discussion generale. Discours :Commence par estimer que tout le monde est d'accord sur
l'idée qui est à la base du projet: ménager par des mesures
transitoires le retour au droit commun, puis estime notamment
que la loi va encore beaucoup trop loin dans la restriction du
droit de propriété et met en lumière divers points, en deve-
loppant les amendements qu'ila présentés, p. 629 à 931.-Observations, p. 932, 935.- Discussion des articles. Art.4.
Discussion : Defend les amendements qu'il presente, p. 947.
- Fait encore diverses observations puis retire son amende-

ment, p. 948. - Art. 5. Déclare être d'accord avec M. le prési-
dent qui estime que son amendement vient à disparaître,

. p. 948.- Art. 6. Discussion : Defend ses amendements,
p. 949. - M. Hymans, m. j ., voulant répondre à une demande
de M. Lekeu, fait remarquer que la discussion est close,
p. 953.- A lasuite du vote sur l'amendement de la commis-
sion,M. le président ayant estimé que la seconde partie de
l'amendement qu'il avait presente venait à disparaître,
déclare. maintenir cette partie et demande l'appel nominal,
p. 953. - Au moment du vote par division, M. Braun ayant
demandé que l'on donne la priorité à l'amendement de la
commission, declare qu'il doit en être ainsi, estimant que,
sans cela, le droit d'amendement serait inopérant, p. 957. -Art. 8, § 5. Defend son amendement, p. 961.- Art. 12. Dis-
cussion, p. 969. - Observations à l'occasion d'un amendement
de M. A. Huysmans, p. 970. - Discussion au sujet de son
amendement : Défend sa proposition et déclare qu'ellene con-
cerne que les petits propriétaires, p. 972.- Observations,
p. 973.- Art. 13. Discussion, p. 982.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 717. - M. le baron de Moffarts ayant soulevé la
question de la création des « Gardes rouges », etM. Deswarte
ayant proteste à ce sujet, estime que M. Deswarte ne pourrait
pas soutenir que le mouvement fasciste, en Belgique, justifie
la création de milices rouges, p. 724. - Observations, p. 739.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 773.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
mature des employés. Discussion générale.Discours :Rap-
pelle combien la loi a été votée hâtivement, à la veille des
élections de 1925, déclare qu'il votera la proposition de
M. Henricot, tendant à la constitution d'une commission d'en-
quête senatoriale, développe un ensemble de griefs dont il

13
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Segers (suite)

demande qu'il soit tenu compte de facon à ce que, avant
1er janvier, une nouvelle loi soit votee, basée sur plus de
justice et de liberté, p. 788 à 793. - Observations, p. 793
807, 816.- Discussion des articles. Art. 2. Observations
l'occasion du discours prononce par M.Feron pourmotiver
son vote, p. 817.

Projet de loi relatif aux enquêtes sur la situation industrielle
du pays. Discussion générale. Discours : Appuie les observa-
tions qui viennent d'être faites par M. Carpentier et prie
ministre de préciser l'esprit du projet en discussion, p. 819.

Projet de loi instituant une procédure d'urgence en matière
d'expropriation pour cause d'utilité publique. Discussion géné-
rale. Discours : Déclare qu'il votera le projet, mais fait remar-
quer, en soulignant une observation de M. Vauthier, rap
qu'il serait peut-être désirable de sauvegarder mieux les
droits des expropries, le projet en discussion etant conçu dans
l'intérêt de l'expropriant, et suggère différents remèdes
cette situation, p. 843 à 845.- Observations, p. 845,846.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du Trésor par
Banque nationale de Belgique. Discussion générale. Discours:
Déclare qu'il ne vote le projet que vu la nécessité urgente de
sauver le crédit de l'Etat, mais déclare que ce vote ne peut,
en aucune manière, être considéré comme une approbation de
la politique financière du gouvernement démissionnaire, p. 856.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. Discussion géné-

p. 864.
rale. Déclare renoncer à la parole,p.862.- Observations,

Politique du gouvernement. Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. etr ., après la formation du cabinetprésidéparM.Jaspar.
Discours : Parle de la nécessité de l'union et termine son
discours en souhaitant que tous se haussent à la hauteur des
événements et pratiquent ensemble une politique non de classe
ou de caste, mais d'interet national, p. 872 à 874.

Projet de loi accordant à l'école des mines et de métallurgie du
Hainaut ledroit de délivrer à ses élèves des diplômes légaux.
S'abstientau vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 890.

Situation financière :Projets financiers présentés par le nouveau
gouvernement preside par M. Jaspar (fonds d'amortisse
ment, etc.). Discussion générale d'ensemble. Observations. 899.

Projet de loi de surséance à certaines nominations judiciaires.
S'abstient au vote sur le'nsemble du projetde loi,p.928.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion generale. Observations,
p. 1181. - Discours :Defend un amendement qu'il a pré-
senté et dont le rapport de M. Lafontaine ne fait pas mention,
puis déclare qu'il reste sceptique sur l'empressement que
l'Allemagne mettra à ratifier la convention, p. 1185 à 1190.-A la suite d'un incident survenu à l'occasion de la prolongation
de son discours, son temps de parole étant épuisé et le Sénat
étant unanime a lui permettre de prolonger quelque peu son
discours, remercie le Sénat de sa décision, mais déclare
renoncer aux observations qu'il comptait présenter, celles-cin'ayant plus trait au fond de la question; declare que, aprèsce qui vient d'être dit au banc du gouvernement, il désire se
concerter avec ses amis, p. 1191.- Reprise de l'ensemble dela discussion. Observations, p. 1191, 1192, 1194, 1245.

Projet de loi portant revision du traité signé à Londres, le19 avril 1839, entre la Belgique et les Pays-Bas. Discussion
générale. Discours : Exprime l'espoir que le traité sera una-nimement admis par le Sénat, exprime sa satisfaction de se
rencontrer, en cette circonstance, avec M. Vandervelde, m.ét ., rend hommage aux hommes d'Etat hollandais qui ontdonné à la Belgique des marques de sympathie et de bien-
veillance au cours des négociations et termine en souhaitantque le traité soit un trait d'union définitif entre la Belgiqueet les Pays-Bas,p. 1297. Sociétés

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes pour1926. (Texte amendé par la Chambre.) S'abstient au vote sur Sociétés
l'ensemble du budget, p. 1302.

Budget des dotations pour 1926. Discussion générale. Discours :Déclare que le budget des dotations comprenant le crédit
Sociétés

nécessaire pour l'augmentation des députés, et étant donnée
la décision prise par le Sénat tendant à augmenter également Société
l'indemnité des membres de la haute assemblée, il émettraun vote negatif, considérant l'augmentation qdécidée comme contraire à la Constitution, p. 1303.- Société
S'abstient ou vote sur l'ensemble du budget, p. 1304.

Semaine de quarante-huit heures. - V. Affaires étrangères : Solau,
Industrie, commerce et travail : Duree du travail.

Sénat.- V. Chambres législatives-Séant.

Sénateurs suppléants. - V. Lois électorales : Vérification depouvoirs.

Sentences arbitrales.- V. Affaires étrangères :Droit international.

Services administratifs de l'Etat.- V. Organisation administrative.

Simonis, sénateur de Verviers.
Doc. - Demandes de grande naturalisation. Rapports, nºº 167

Demande de naturalisation ordinaire. Rapports, nºº 168 et 234.
Ann. - Projet de loiportantprorogation des lois sur les loyers

des 20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion des
articles. S'abstient au vote sur un amendementde M.Segers,p. 177. - S'abstient au vote sur l'enseble du projet de loi,p. 178.

Projet de loi établissant une taxe speciale de consommation
sur les boissons fermentées mousseuses et sur les eaux
minérales. Discussion des articles. Article 1er. Obervations,
pp. 253, 254.- S'abstient au vote sur l'ensemble du projetde loi, p. 275.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre,d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 274.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 466. - Discours : Attire l'attention duministre sur la situation des instituteurs des cantons ratta-
chés à la Belgique, p. 467.

Projet de loi relatif à la prorogation du privilège de la BanqueNationale. Discussion des articles. Article 17. S'abstient au
vote sur l'alinéa 2, p.573.- S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 576.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Motive son voteaffirmatif mais exprime le vœu que l'on puisse soustraire àla loi les employés qui ont précédemment fait preuve de
prévoyance, et que l'on puisse allouer une pension de survieascendants vivant avec l'employé decede avant eux,p. 806.- Observations,p.810.- S'abstient au vote surl'ensemble du projet, p. 818.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par laBanque Nationale de Belgique. S'abstient au vote sur l'en-
semble du projet de loi, p. 860.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington rela-tive à la durée du travail. S'abstient au vote sur l'ensembledu projet de loi, p. 1246.

Sironval, sénateur suppléant d'Arlon-Marche-Bastogne et Neufchâ-
teau-Virton.

Rapport complémentaire sur son élection,p. 10.- Ses pou-voirs.sontvalides le24 novembre 1925.

Situation financière.- V. Finances.

Situation industrielle du pays.- V. Industrie, commerce et travail.

Sociétésbelgesen Russie.- V.1ºCodedecommerce:Sociétés-2º Finances : Impôts :Exonération en faveur des sociétésbelges exploitanten Russie.

Sociétés civiles.- V.Code civiletCode de commerce.

Sociétés commerciales.- V.Code decommerce.

Sociétés mutualistes.- V.1ºAssurancessociales; 2º Mutualité.

Société nationale des chemins de fer belges.- V. Chemins de fer.
Société nationale de crédit à l'industrie.- V. Finances :Crédit àl'industrie.

Solau, sénateur de Bruxelles.
Ann. -- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.Discussion generale. Observations, p. 69.Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des

20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 143.

Projets de lois fiscales présentées par le gouvernement présidépar M. le vicomte Poullet. Discussion générale.Observations,
p. 167.



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DU 10 NOVEMBRE 1925 AU 30 OCTOBRE 1926.

Solau (suite)
Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.

Observations,p. 488.
Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en con-

struction de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p. 601, 602.
Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative

à la durée du travail. Discussion generale. Observations,
p.1194.

Soutiers (age minimum d'admission).- V. Affaires etrangeres
Industrie, commerce et travail:Convention de Genève.

Spaak (Mme), senatrice cooptée.

Doc.- Budget des sciences et des arts pour l'exercice 1926.
Amendement à l'article 79,nº 84.

Ann.- Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion
générale. Discours :Demande notamment l'organisation d'un
credit pour organiser les vacances des enfants anormaux.
p. 501, 502.- Observations,p.515.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours :
Signale certaines réformes qui pourraient être apportées
à l'asilematernité d'Uccle, où certainies économies pourraient
être réalisées tout en développant l'œuvre, puis plaide la
cause des maisons maternelles, p. 640 à 642.- Observations,

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
p. 644.
generale. ,Observation, p. 669. - Discours : Declare qu'elle
aurait renoncé à la parole après le discours si documenté
de M. Carnoy, si la conclusion du débat n'avait été la
réduction d'un million sur le crédit prévu pour les œuvres
de l'enfance, tenant à combattre elle-même cette réduction,
p. 686 à 688.

Spectacles et divertissements publics.- V. Finances : Impôts :Contribution foncière, taxes sur les jeux et paris, spectacles
ou divertissements publics,etc.

Spillemaeckers, sénateur d'Anvers.
Doc.- Demandes de grande naturalisation avec dispense des droits

d'enregistrement.- Rapports,nº 166.
Demandes de grande naturalisation. Rapports,nº167

Ann. - Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Discours ; Attire l'attention sur la situation fâcheuse du
pont à péage de Boom, ainsi que sur divers autres travaux
urgents, p. 1152, 1153.

Stabilisation du franc. - V. Finances : a) Assainissement et stabi-
lisation; b) Impôts; c) Situation financièère.

Statistique (Droit de). - V. Finances : Impôts : Droits d'entrée,
d'accise, de consommation sur les tabacs et droit de statis-
tique.

Statut des employés des communes. - V. Communes : Personnel.

Statuts des sociétés commerciales. - V. Code de commerce
Sociétés commerciales.

:

Storme, sénateur suppléant de Courtrai-Ypres.
Rapport complémentaire sur son élection, p. 10. - Ses pouvoirs

sont validés le 24 novembre 19

Succession (Droit de). - V. Finances : Impôts.

Surséance à certaines nominations judiciaires. - V. Organisation
judiciaire : Nominations :Surseance.

Suspension de séance. - V. Chambres législatives-Sénat.

₸

Tabacs fabriqués (Droits sur les). - V. Finances : Impôts : Droits
d'entrée, d'accise, de consommation sur les tabacs fabri-
qués, etc.

Tarif des chemins de fer (Conventions relatives au). - V. Affaires
étrangères : Chemins de fer.

Tarif des correspondances télégraphiques. - V. Télégraphes : Cor-
respondances telegraphiques.

Tarifs des douanes. - V. Finances :Douanes.

99

Taux du droit d'inscription dans les universités. - V. Enseigne-
ment supérieur :Université de l'Etat.

Taux de l'intérêt légal.- V. Code civil : Intérêt légal.

Taxes. - V. Finances : Impôts.

Télégraphes.

CORRESPONDANCES TÉLÉGRAPHIQUES

Projetde loi prorogeant jusqu'au 31 décembre 1931 les dispositions
de la loi du 1er mars 1851 concernant les tarifs et reglements
des correspondances télégraphiques.

Doc. --Rapport fait par M. Fraiture, nº 212.
Ann.- Dépôt du rapport par M. Fraiture, p. 1090. (20 juillet 1926.)

L'article unique est adopté sans observation ,,p.1295.
L'ensemble du projet de loi est adopté à l'unanimité des

91 membres présents, p. 1310. (29 juillet 1926.)- Le projet
est soumis à la sanction royale.

Temps scolaire.- V. Enseignement primaire : Durée du temps
scolaire.

Tscheco-Slovaquie.- V.Affaires étrangères : Industrie, commerce
et travail :Traite de commerce avec la Tchéco-Slovaquie.

Theunis, sénateur coopté.
Doc.- Proposition de loi exonérant les sociétés belges constituées

pour l'exploitation d'entreprises industrielles ou commerciales
sur le territoire de l'ancien empire russe de l'obligation
d'acquitter la taxe annuelle prévue par la loi du 2 jan-
vier 1926 (cosign.), nº 97.

Projet de loi portant modification à la loi fiscale du 2 jan-
vier 1926. Rapport, nº 171.

Ann.- Projets de loi relatifs:1ºà l'assainissementde la circula-
tion fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, pp. 537, 554.-
Discours : Declare ne prendre la parole que parce qu'on le lui
a demandé, estimant que tout le monde est pratiquement
d'accord, si pas sur les moyens, du moins sur le but
atteindre, puis passe rapidement en revue certains aspects
de l'histoire monétaire du pays et termine en répétant ce
qu'il a dit devant le Sénat le 4 mars 1925, c'est-à-dire en pré-
conisant la prudence et la sagesse ,p. 560 à 564.

Projet de loi relatif à l'ecompte des bons du trésor par la
Banque nationale de Belgique. Discussion générale.Discours :
Motive le vote affirmatif qu'il va émettre sur ce projetde loi,
mais déclare que le premier devoir du gouvernement qui
va être constitué devra être, d'essayer de guérir le pays du
poison de l'inflation qui va être voté par la force descircons-
tances, p. 855, 856.

Projet de loi apportant des modifications à la loi sur la milice,
le recrutement et les obligations de service. Discussion géné-
rale. Discours : Déclare qu'il votera contre le projet, qu'il
trouvedangereux pour la sécurité du pays, p. 863. - Oserva-
tions, p. 863.

Situation financière : Projets financiers présentés par le nou-
veau gouvernement présidé par M. Jaspar (fonds d'amor-
tissement et projets d'impôts). En sa qualité de rapporteur
général, fait . remarquer au Sénat dans quelles conditions il doit
délibérer, déclare que la commission l'a autorisé à faire rap-
port verbalement, prie le Sénat de l'autoriser à faire immedia-
tement cet expose, à la suite duquel l'assemblée pourrait
commencer immédiatement la discussion générale, p. 893. -
Fait l'exposé des différents projets, commence par estimer
que, comme sa commission, le Sénat décidera sans doute que,
dans les circonstances speciales que traverse le pays, il faut
accepter une procédure spéciale, et declare que la commission
a entendu avec un grand intérêt l'exposé de la situation de

la trésorerie, exposé fait par M. Francqui, ainsi que les vues
du gouvernement au sujet du fonctionnement de la caisse
d'amortissement ,puis, pour le détail des questions techniques,
les explications d'un certain nombre de hauts fonctionnaires
du ministère des finances, au sujet de la portée de certaines
dispositions fiscales; conclut en disant que le but des projets
est un but d'interet national et que c'est dans un esprit natio-
nal qu'il convie le Sénat à voter, p. 893 à 896.- Discussion
des articles du projet de loi portant modification aux lois sur
le droit de timbre et majorant les amendes pénales. Art. 1er.

Estime que le doublement de la taxe sur la viande indigène
est légitime,p. 917.

Projet de loi portant modification à la loi fiscale du 2 jan-
vier 1926 (droits de timbre et de succession). Dépose le
rapport sur ce projet de loi, p. 943.
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Thiebaut, sénateur de Charleroi et Thuin.
Doc. - Projet de loi portant approbation de la convention

Washington tendant a limiter a huit heures par jour et |quarante-huit heures par semaine le nombre des heures de
travail dans les établissements industriels. Amendement
(cosign.), nº 223.

Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale. Discussion générale. Observations, p. 74.- S'abstient
au vote sur l'ensemble du budget, p. 91.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsi qu'au régime des péages des voies navigables admi-
nistrées par l'Etat. S'atstient au vote sur l'ensemble du projet
de loi, p. 273.

Projetde loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
etde taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 274.

Inondations. A l'occasion d'une motion d'ordre de M. Digneffe,
à ce sujet, signale la situation dans la region de Charleroi,
p. 278. A l'occasion d'une motion d'ordre de M. le vicomte
Berryer a ce sujet, se joint aux paroles qui viennent d'être
prononcées par M. Demoulin en faveur des inondés du pays
de Charleroi, p. 278.

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
1926. Discussion générale. Otservations, p Dis-
cours : Fait diverses observations quant à l'exploitation des
chemins de fer et fait un appel au ministre en ce qui concerne
la nécessité des tarifs spéciaux, p. 377, 378. - S'abstient au
vote sur le texte amende par la Chambre, p. 1302.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
générale. Observations, p. 691. - Motive son vote négatifsur l'ensemble du budget, p. 704.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décèspré-maturé des employés. Discussion générale. Observations,p.792, 802.- Discours : Demande le rejet du projet et lerenvoi à une commission d'études, p. 803-804.- Observa-
tions, p. 812, 816.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relativeà la durée du travail. Discussion générale. Discours : Déplore
que le gouvernement demande le vote de la convention sansattendre les résultats de l'enquête sur les huit heures ettermine en estimant qu'il conviendrait de ne pas voter laconvention, p. 1243-1244.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensemble
du budget, p. 1304.

Timbre (Droit de). - V. Finances : Impôts.

t'Kint de Roodenbele (Comte), sénateur de Gand-Eecloo, présidentdu Senar.
Ann. -- Elu président du Sénat, p. 2.

Prononce un discours en prenant possession du fauteil de
présidence, p. 2.

Commission permanente des sociétés mutualistes : est élucomme delegue du Sénat à cette commission, p. 15.
Annonce au Sénat le décès de S. E. le cardinal Mercier, pro-prononce un discours à cette occasion et propose à l'assem-blée de ne pas siéger le jeudi suivant, jour des funérailles,en signe de deuil, p. 325, 326.

Toch, sénateur coopté et sénateur suppléant de Gand-Eecloo.
Ann. - Rapport complémentaire sur son élection, p. 10 à 16. - Sespouvoirs comme membre suppléant sont validés le 24 novem-bre 1925.

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour1926. Discussion générale. Discours : Attire l'attention duSénat sur la nécessité de placer des appareils de sécuritéaux passages à niveau non gardés, et parle du repos domi-nical des agents de postes, puis traite la question du pilo-tage, p. 309 à 311.
Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-tions, p. 653.
Projet de loi créant la Société nationale des chemins de ferbelges. Discussion générale. Discours:Déclare que les chemi-nots ainsi qu'il en a toujours été dans les moments tragiques,sont prêts à donnier tout ce qu'il est possible pour aider lepays, mais defend pourtant les droits de ceux-ci et exprimeleurs craintes à certains sujets,p.1132-1133.

Transit.- V. Finances : Douanes : Marchandises et valeurs.

Transport des voyageurs, marchandises et bagages (Conventionsrelatives au). - V. Affaires étrangères :Chemins de fer,
Travail.- V. Industrie, commerce et travail.

Travaux publics.

BASILIQUE NATIONALE DU SACRÉ-COEUR A KOEKELBERG. - V. Culte.

PONTS ET CHAUSSÉES. - V. Interpellation de M. de Vrière au sujet
des ponts sur le canal de Gand a la mer.

Tribunaux.- V. Organisation judiciaire.

Tschoffen, sénateur coopté, ministre de la justice. Démissionnaire
le 10 décembre 1925.

Doc.- Projet de loiportant revision de la législation exception-
nelle en matière de baux à loyers. Amendements :Développe-
mentset amendement à l'article 38,nº156.

.Inn.- Fixation de l'ordre du jour le jour de l'ouverture de lasession. A l'occasion d'observations de M. Huisman Van den
Nest, déclare que le projet de loi sur les loyers sera pro-
chainement déposé, mais qu'il ne peut préciser si ce sera
à la Chambre ou au Senat, p. 6

Projet de loi réprimant les outrages au drapeau national,àl'hommenationaletaux armes du royaume.Dépose ce projet
de lai, en son nom et au.nom de M. le ministre de l'intérieur,p. 6.

Projet de loi portant réduction du personnel des cours et tri-bunaux. Depose ce projet de loi, p. 14.
Projet de loi portant modification de l'article 603 du code

d'instruction criminelle. Depose ce projet de loi, p.14.
Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours :Fait remarquer que chaque fois qu'un ministre essaie dediminuer les charges de l'Etat il est critiqué et défend lasuppression de certaines exploitations agricoles annexéesaux établissements d'éducation de l'Etat,pp.653,654.
Interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une

exposition internationale pour célébrer lecentenairede l'indé-
pendance de la Belgique. Discours, pp. 658, 659. - - Observa-tions, p. 659.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse etdu décèspré-mature des employés. Discussion générale. Observations,pp. 783, 792. --Discours : Développe les motifs pour lesquelsil estime que les principes de la loi n'ont pas été compris,
bien que ces principes soient heureux et doivent être main-tenus; estime que, en attendant mieux, il faut accepter le pro-jet réduisant la retenue et pour le surplus examiner les
suggestions qui seront faites, pp. 793, 794. - Observations,

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
p. 812.

m. a. t.après la formation du cabinet preside par M. Jaspar.Discussion : Observations, p. 874.
Situation financière :Projets financiers présentés par le nou-

veau gouvernement preside par M. Jaspar (fonds d'amor-
tissement, etc.). Discussion générale d'ensemble. Discours :au nom des sénateurs qui s'inquiètent le plus particulièrement
de la défense des travailleurs chrétiens, développe ce qu'ilspensent . du problème qui preoccupe le Sénat et le pays,pp. 898, 899. - Observations,p.900.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion des articles. Art.6,§ 4. Discussion, pp. 959, 960. - Art. 8, § 5. Prie M. Vauthier,rap. de s'expliquer sur les motifs qui ont inspiré la propo-sition de la commission, p.962.- Discussion : Combat laproposition de la commission, pp. 962, 963.- Art. 13. Dis-cussion, p. 982.- Art. 17. Discussion, p. 993, 995. Demande
que l'on se prononce en premier lieu sur le § 2 du projetavant de statuer sur le changement de date proposé parM. Deswarte, p. 996. - Art. 38. Discussion : Defend l'amen-
dement qu'il a présenté avec MM. Rutten et consorts, pp. 1000,
1001. - Observations au sujet de la suite de la discussion,p. 1002. - Reprise de la discussion de l'art. 38 Observations,p. 1004, 1005.- Estime que l'opposition faite a son amende-
ment est due au manque de clarté des développements qu'ila présentés, s'efforce d'expliquer la portée de cetamendement,pp. 1006 à 1008.- Vote en seconde lecture. Art. 12, § 2.Discussion au sujet de l'amendement du gouvernement,p. 1094, 1095. - Art. 17. Discussion : Combat l'amendementdu gouvernement (rétablissement de l'article), p. 1095, 1096.Art. 38. Se rallie a l'amendement de la commission,p.1097.

Tuberculose.- V. Hygiène et santé.

U

Union postale universelle.- V. Affaires étrangères :Postes.

Université de l'Etat.- V. Enseignement supérieur.
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V.
Vacances judiciaires (Modification de date).- V. Organisation

judiciaire.

Vacances (date des). - V. Enseignement primaire : Durée du temps
scolaire.

Valeurs. - V. Finances :Douanes :Marchandises et valeurs.

Van Belle, sénateur de Liége.
Doc. - Projet de loi portant prorogation de la loi du 25 janvier 1923

relative à l'importation. à l'exportation etau transitdes mar-
chandises et valeurs: Rapport, nº 24.

Projetde loimodifiantetcompl. fant la loidu 30 décembre 1924.
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
mature des ouvriers mineurs. Rapport, nº 215.

Ann.- Projet de loi prorogeant la loi du 25 janvier 1923 relative
à l'importation, a l'exportation et au transit de marchandise.
et valeurs. Dépose le rapport sur ce projet de loi,p.46.

Interpelle M. le ministre de l'industrie, du travail et de la pré-
voyance sociale au sujet du grave accident qui s'est produit.
le jeudi 26 novembre 1925, au palais de justice de Liége, e:
qui a coûté la vie à trois ouvriers peintres. Annonce son inter-
pellation au cours de la discussion generale du budget do
l'industrie et du travail, p. 58.- M. le président l'ayant pric
de se mettre d'accord avec le ministre de l'industrie et du
travail au sujet de la discussion de son interpellation, marque
son adhésion, p. 58.- Développe son interpellation, p. 423 ¿
425. -. Discussion : Obeservations, p. 429. -- Développe
encore quelques observations en réponse au ministre, p. 429

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1926. Discussion générale. Discours : Profite de la dis-
cussion du budget pour annoncer son intention d'interpeller
le ministre au sujet de l'inspection du travail, en ce qui con-
cerne l'industrie du bâtiment, p. 58. - Discussion des
articles.Art. 121. Observations, p.88.

Projets de lois fiscales présentées par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans Ic
p. 169.

pays de Liege. Discussion. Discours, p. 293, 294.
Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925

relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
mauré des employés. Discussion générale. Observations

Projet de loimodifiant et completant la loi du 30 décembre 192.
p.812.

relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
mature des ouvriers mineurs. Dépose le rapportsur ce projet
de loi, p. 1099 ..

Van Berckelaer, sénateur d'Anvers.
Dos. - Demandes de naturalisation ordinaire. Rapports, nº 165,

Demandes de grande naturalisation. Rapports, nº 167.
nº 168.

Ann. - Budget de l'industrie, du travailetde la prévoyance socialc
pour 1926. Discussion générale. Discours : Traite notamment
la question du logement et des conditions de travail dec
ouvriers, ainsi que des agissements de laSociétédeshabita
tions a bon marche de la province d'Anvers, p. 53. - Obser-
vations, p, 56. - Discours : Commente certains points des
discours du R. P. Rutten et de M. De Ley, p. 65, 66. - Fait
encore des observations, p. 75.

Budget des sciences et arts pour 1926. Discussion generale.
Discours : Parle notamment du développement des biblio
theques publiques, p. 497.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours :Demande que l'on mette fin à la routine existante en ce quiconcerne la naturalisation des diamantaires, puis traite Inquestion de l'admission en Belgique d'ouvriers étrangers,p. 650-651.
Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Discours :Commence par protester parce que aucun représentant du

capital n'a demandé la parole dans le débat en cours et ter-mine en déclarant que le seul remède contre l'asservissementdu peuple belge aux banquiers du pays et de l'étranger est un
prélèvement sur le capital, p. 1019 à 1022.

Van Coillie, sénateur provincial de la Flandre occidentale.
Ann.- Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.

Discussion generale. Observations, p. 65.
Budgets des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour

1926. Discussion générale. Discours : Demande, dans l'inté-
ret de l'Etat comme dans celui de la ville de Roulers, que les
travaux de surélevement de la voie ferrée au centre de cette
ville soient executes le plus promptement possible, p. 316-317.
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Van Coillie (suite)
Situation financière : Projets financiers presentes par le nou-

veau gouvernement preside par M. Jaspar (fonds d'amortisse
ment, etc.). Discussion generale d'ensemble .. Discours
Parle principalement de la question de la simplification des
taxes, p. 901, 902.

Projet de loi relatif à certaines mesures à prendre en vue de
l'amélioration de la situation financière. S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi,p. 1087.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget des
affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours : Proteste contre la suppression du ministère des
affaires économiques, souhaite de voir bientôt organiser un
ministère de commerce et de l'industrie, puis parle de lasitua-tion malheureuse de nombreux sinistrés,p. 1126.

Vande Moortale, sénateur de Louvain.
Ann. -- Situation financière : Projets financiers présentés par lenouveau gouvernement preside parM.Jaspar (fonds d'amor-

tissement, etc.). Discussion générale d'ensemble. Déclare
renoncer à prononcer un discours, mais fait remarquer itsituation grave dans laquelle va être placée l'industrie ciga-

Budget des finances pour 1926. Discussion generale. Discours
rière, p. 901.

Traite la question du tabac, notamment au point de vue del'industrie cigarière, p. 1026. - Observations, p. 1038.Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget des
affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Dis-cours : Attire l'attention du gouvernement sur la situation
malheureuse dans laquelle se trouvent un grand nombre de
personnes appartenant à la classe moyenne, puis intercède enfaveur de la ville de Louvain. pour le règlement de ses dom-
mages de guerre, p. 1124-1125.

Vanderick,sénateurde CharleroietThuin.
Dos.- Demandesde grande naturalisation.Rapports,nº 167.

Demandes de naturalisation ordinaire.Rapports,nº1€8.

Vandervelde, ministre des affaires étrangères.
Ann.- Annonce du décès de M. Libioulle, sénateur de Charlerot-

Thuin. Discours, p. 3.
Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.

Discussion générale. Discours : en l'absence de M. Poullet.
p. m ., empêché par son état de santé de défendre ce projetau Sénat, déclare qu'ilest désirable que les deux assemblées
législatives poursuivent en commun, avec un même soucidu bien public, l'adoption des projets fiscaux du gouverne-ment, que c'est pour ce motif que le gouvernement tout entierest solidaire dans la discussion en cours, p. 108. - Faitdiverses observations au sujet de l'interprétation donnée àses paroles par MM. le vicomte Berryeret Huisman Van denNest et déclare qu'il n'est nuellement mandate par le gouver-nement pour poser la question de cabinet,p.109,110.Notification du décès de Mgr Mercier, archevêque de Malines.S'associe, au nom du gouvernement, aux paroles prononcées
par M. le président et annonce qu'il proposera ce jour mêmeaux Chambres de faire a Mgr Mercier des furerailles nato-nales, s'inspirant du fait que Mgr Mercier a rendu au paysdes services exceptionnels, pendant la grande guerre, p. 32 ).

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour leremboursementdesdettes de la Belgiqueenvers les Etats-Unisd'Amérique. Proposition de résolution de M. Magnette, relativeà cet accord. Discuss on au sujet de la prise en considération.Discours : Ne s'oppose pas, sous les réserves les plus for-melles, à la prise en considération de la résolution dede la résolution deM. Magnette, estimant que, en ce faisant, il fait gagner dutemps, permettant ainsi au Sénat d'examiner la propositionde M. Magnette en même temps que l'accord, puis déclarequ'il ne considere cette proposition que comme une simplenote de la minorité, p.518. -Discussion générale du projetde loi. Observations, p. 523, 528. - Discours. Combat le dis-cours de M. Magnette, dont il s'est senti froissé dans ses
sentiments de fierté pour la Belgique, et termine en décla-
rant que, selon lui, l'on n'arrivera à la paix nécessaire aurelèvement du pays que en réglant aussi équitablement que
possible les problèmes en suspens, p. 528 à 530.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulationfiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion generale. Otservations, p. 561.

Annonce du deces de MM. le comte de Limburg Stirum et Braf-for :, senateurs provinciaux du Luxembourg.Discours,p.573.
Projet de loi portant approbation des accords de Locarno. Dis-

cussion générale. Discours : Répond aux discours qui vica.
nent d'être prononcés et défend les accords de Locarno,

Projetde loiportant approbation de l'adhésion de la Belgique
p.583-584.

à la compétence obligatoire de la Cour permanentede justice
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Vandervelde (suite)
internationale. Appuie la demande faite par motion d'ordre
par M. le baron Descamps, tendant à obtenir l'urgence pour ce
projet, afin qu'il soit discute immédiatement, p. 588.

Budget des affaires étrangères pour l'exercice 1926. Discussion
générale. Observations, p. 758. - Discours : Répond aux
observations présentées et termine son discours en déclarant
que les socialistes ont raison quand ils disent qu'il y a dans
le monde deux grandes forces de pacification : la classe
ouvrière socialiste et les églises, tout au moins les églises
qui n'ont pas un caractère étroitement national, p. 770 à 775.
- Répond brièvement au discours de M. Féron,qu'il estime

être plutôt adresse à M. Lafontaine qu'à lui-même, p. 776.
Politique du gouvernement. Donne lecture de la déclaration du

gouvernement, après la formation du cabinet présidé par
M. Jaspar, déclaration qui explique que ce gouvernement est
né de la crise financière et monétaire que traverse le pays,
ce qui motive sa composition comme il conditionne l'objet de
son activité, les trois grands partis politiques représentés au
sein du parlement ayant fait trève à leurs divisions, afin de
réunir leurs efforts devant le peril; y faire face et le vancre,
annonce également le dépôt des projets qui forment l'ensem-
ble des projets financiers du nouveau gouvernement, p. 867,

868.- Discussion de cette declaration. Observations, p. 873.
Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. A la suite d'obser-

vations au sujet de l'opportunité d'une séance de nuit pour
l'examen de ce projet,encore en discussion à la Chambre,
affirme que le gouvernement n'a pas l'intention de prendre
la nuit même des decisions d'une importance capitale,mais
prie le Sénat de réfléchir aux consequences d'un ajourne-
ment et au contraire à l'effet moral d'une décision qui serait
unanime, si vraiment le Sénat est disposé à faire confiance
au gouvernement, p. 1048.

Projet de loi créant la Société nationale des Chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p. 1134, 1136.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion générale. A la suite d'obser-
vations de M. Moyersoen relatives à la limitation du temps
de parole, estime que, quant à l'incident qui a surgi, il ne
peut y avoir aucun doute, la decision de limitation pouvaitêtre appliquée à M. Segers, mais demande d'autre part que
l'on accorde à M.Segers le moment de répit qu'il avait de-
mande pour achever, puis attire l'attention du Sénat sur lagravité du debat, fait remarquer qu e l'amendement dM.Segers est le contrepied du vote de la Chambre, rappelle
que la ratification fait partie du programme du gouverne-
ment, estime qu'il faut laisser parler le ministre de l'industrie
et du travail et espère que, après cela, l'accord se fera entre
p. 1190:
la Chambre et le Senat sur la ratification sans reserves,

Projet de loi portant révision du traité signé à Londres, le19 avril 1839, entre la Belgique et les Pays-Bas. Discussion
générale. Discours :Estime, le Sénat ayant lu le rapport de
M. le baron Descamps, qui complète si bien le rapport fait parM. Van Cauwelaert, que l'assemblée trouvera inutile qu'ilreproduise sous une autre forme les déclarations qu'ilafaites recemment à la Chambre, fait remarquer que, auxPays-Bas, on a bien voulu reconnaître que ces déclarationsavaient été nettes etsincères, termine en déclarant que ce
sera à l'honneur des gouvernements des deux pays d'avoireffacé les malentendus et prepare une cooperation toujours
plus intime entre les deux nations, p. 1296-1297.

Van de Vyvere, ministre de l'agriculture démissionnaire le 24 fé-
vrier 1926.

Budget de l'agriculure pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 96, 111.- Discours : Repond aux observations
présentées, p. 122 à 124. - Discussion des articles. Art. 12
Déclare, à ce moment, qu'il. propose une réduction de credit
à cet article et, par contre, une majoration de crédit aux
art. 23 et 55, p. 124, 125.- Art. 82. A l'occasion d'un amen-
dement présenté par M. le baron de Moffarts, fait remarquer
que le crédit pour la voirie agricole a déjà été majoré et,
estimant qu'il vaut mieux ne plus modifier les chiffres du
budget, déclare que si, à la fin de l'année, les recettes sont

p. 130.
bonnes, M. le baron de Moffarts pourra revenir à la charge,

Vandewiele (Modeste) ,, sénateur suppléant de Termonde et Saint-
Nicolas.

Rapport complémentaire sur son élection, p. 10 à 16. - Ses
pouvoirs sont valides le 24 novembre 1925.

Van Flete, en, sénateur de Termonde et Saint-Nicolas.
Ann. Fixation de l'ordre du jour, le jour le l'ouverture de la ses-

sion. Observations. Rappelle la question de la réglementation
des loyers afin que. la discussion au Sénat ne soit pas vin-
culée, p.6. .

Van Fleteren (suite)
Vérification complémentaire des pouvoirs de quelques sena-

teurs suppleants. Discussion. Observations, p. 11, 12. Dis-
cours,p. 12. Observations, p. 13 à 15.

Projet de Joi relatifà l'emploi de la céruse et autres pigments
blancs de plomb. Discussion generale. Observations, p. 19.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale.
Discussion des articles. Art. 121. Observations, p. 85.

Budget de l'agriculture pour 1926.Discussion générale.Obser-
vations, p. 96 à 98.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dis-
cussion générale. Observations,p.107,109.

Projets financiers présentés par le gouvernement présidé par
M. le vicomte Poullet. Observations au sujet de la procé-
dure à suivre pour leur discussion, ainsi que pour celle du
budget des voies et moyens. Observations, p. 119, 120.-Discussion générale des projets de lois fiscales. Observa-
tions,p.185, 190.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 165.
Observations,p.221, 222.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. M. le président ayant
donné lecture d'un amendement présenté par MM. Segers et
consorts, fait remarquer que cet amendement n'est pas rece-
vable, p. 142. - Fait encore des observations à ce sujet,
ainsi qu'au sujet de l'interprétation du règlement, p. 142.-Discussion générale. Observations, p. 143, 144, 147 à 151,
153, 155. - Discussion des articles. Fait diverses observa-

tions et finit par declarer, en réponse a M. Segers, que la
gauche socialiste ne prend aucun engagement, p.176, 177.-Déclare qu'il n'est pas question de faire bloc avec M. Segers,
ainsique celui-ci le propose, p. 177.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Fait
une déclaration pour motiver son vote, ainsi que celui de
M. Van Schoor, p. 275, 276.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant le
Titre II du Code de procédure pénale militaire. Discussion
générale. Demande le renvoi immédiat des amendements à la
commission, ainsi que le propose M. Du Bost, rap .,p.301.

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
1926. Discussion générale. Observations, p. 319, 320, 368,
381, 385, 387.- Fait personnel de M. Despret en ce qui con-
cerne lesdiscours quiontété prononcés au sujet de la cam-
pagne qu'il mène en dehors du parlement. Observations,
p. 407.

Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus
par la loidu 10 juillet 1877 sur les protets,et par la loi du
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Discussion de
l'article unique. Discours : Soutient la proposition de loi,p. 409.- Observations, p. 409.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest, au sujet de l'enquête prescrite
par la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discus-
sion de l'interpellation. Observations, p. 452. - Discussion
générale du budget proprement dit. Observations, p. 460, 468,
476, 489, 491.

Projet de loi approuvant l'accord conclu à Washington pour le
remboursement des dettes de la Belgique envers les Etats-Unis
d'Amerique. Discussion générale. Observations, p. 534.

Projets de loi relatifs :1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 541, 554 à
557, 561, 565.

Interpel ation de M. Digneffe au sujet de la mise en -construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat, p. 590, 591. -Observations au sujet d'un incident soulevé par M. Digneffe,
qui a invoqué l'intervention du président à la suite des inter-
ruptions faites à son discours, p. 593.- Reprise de la dis-
cussion. Observations, p. 731, 735.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions,p.624, 644.- Observation au sujet d'une demande
de M. Poullet, m. j. ad interim, tendant à interrompre la dis-
cussion de ce budget, p. 646. - Reprise de la discussion.
Observation, p. 714, 722, 723, 739, 743.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
generale. Observations,p.680.

Vacances de Pâques. M. le président ayant annoncé que la
commission du travail parlementaire propose au Sénat de
s'ajourner jusqu'à convocation par le bureau, proteste con-
tre cette proposition, estimant que le Sénat doit examiner
le projet de loi sur la pension des employés, avant de partir
en vacances, p. 752.
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Van Fleteren (suite)
Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925

relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du deces
prématuré des employés. Discussion générale. Observations,
p. 781 à 786, 792, 802, 803, 806.

Projet de loi allouant des crédits provisoires à valoir sur les
budgets de l'exercice 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 854.

Projet de loi. relatif à l'escompte des bons du trésor par la
Banque nationale de Belgique. Discussion generale. Obser-
vations, p. 856.

Politique du gouvernement : Déclaration de M. Vandervelde,
m. a. ét ., après la formation du cabinet présidé par M. Jas-
par. Discussion. Observations, p. 874.

Situation financière :Projets financiers présentés par le nou-
veau gouvernement preside par M. Jaspar (fonds d'amor-
tissement, etc.). Discussion générale d'ensemble. Observa-
tions; p. 898, 899. - Discussion des articles du projet de
loi relatif aux taxes sur les jeux et paris, spectacles et diver-
tissements publics, à la contribution foncière, etc. Art. 6.
Observations, p.916.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Se rallie à la proposition de
M. Deswarte tendant au renvoi des amendements à l'exa-
men de la commission de la justice, p. 928.- Discussion
générale. Observations, p. 931, 935, 937.- Discours :Dé-
fend les droits des locataires etdéclare que,sice n'était la
discipline que lui impose la constitution du nouveau gou-
vernement, ilne se serait pas contenté d'une résistance for-
cément platonique, p. 938.- Observations, 'p. 939.- Dis-
cussion des articles. Art. 4. Discussion, p.947.- Art. 6.
Discussion, p. 953.- Amendement de la commission relatif
au délai de prorogation pour la troisième catégorie. Discus-
sion,p.956.- Art. 12. Discussion, p. 975.- Observations,
p. 979.- Motive son vote sur le § 3 de l'article en discus-
sion, déclare qu'iln'a pas voulu faire un effort qu'il savait
voué à l'insuccès etquin'aurait fait que prendre du temps
au Sénat, mais declare, en son nom personnel, qu'il eut mieux
valu ne faire qu'une majoration unique, et plus modeste que
celles prévues dans l'article 12, p. 980. - Art. 13. Discus-
sion, p, 988, 989. - Demande l'appel nominal sur l'amen-
dement subsidiaire de M. Deswarte tendant à la suppres-
sion de l'article 13, p. 989. - Proteste contre le vote émis
et déclare que l'appel nominal a été régulièrement demandé,
p. 989, 990, - Art. 17. Discussion, p. 992, 994 à 996.-Art. 38. Discussion, p. 1006.- Vote en seconde lecture.
Art. 2 : 2ºbis. Discussion,p. 1083. -Observations au sujet
de la suite de la discussion, p. 1088.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions,p. 1010, 1013, 1017.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Pendant la séance
de nuit convoquée en vue de l'examen de ce projet tient,
étant donné le débat qui s'est produit lorsque la séance du
soir a été annoncée, à faire remarquer que le groupe socia-
liste est présent au grand complet, et que ce groupe est
décidé à aller jusqu'au bout pour terminer l'examen du pro-
jet,p. 1049.

Projet de loi creant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p. 1136.

Van Houdt, sénateur suppléant de Malines-Turnhout.

Ann. - Rapport complémentaire sur son élection. Discusssion,
p. 10 à 16.- Ses pouvoirs sont validés le 24 novembre 1925.

Van Ormelingen, sénateur provincial du Limbourg.

Ann.- Projet de loiportant modification aux lois sur les droits
de timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de suc-
cession ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 273.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
etde taxes y assimilées. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 274.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington rela-
tive a la duree du travail. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi, p. 1246.

Van Overbergh, sénateur provincial du Brabant.
Doc.- Budget des finances pour l'exercice 1926. Rapport, nº 155.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Amendement à l'article 38 (co-
sign.), nº 156

Van Overbergh (suite)
Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance

sociale. Discussion générale. Observations, p. 70, 71, 72.-Discussion des articles. Art. 121. Observations, p. 83, 85,
87, 88.

Projets financiers presentes par le gouvernement preside par
M. le vicomte Poullet : M. le président ayant proposé de
siéger les 29, 30 et 31 décembre, afin de discuter et de voter
les projets financiers et le budget des voies et moyens.
Estime, vu la nécessité devant laquelle se trouve le Sénat,
qu'il doit au besoin sieger la nuit ou même le jour de Noël,
afin d'examiner soigneusement les projets qui lui sont sou-
mis, p. 120. - Discussion générale de l'ensemble de ces
projets de loi. Observations, p. 185.

Projets financiers : M. le président ayant proposé de siéger
les 29, 30 et 31 décembre, afin de discuter et de voter lespro-
jets financiers et le budget des voies et moyens. Estime,
vu la nécessité devant laquelle se trouve le Sénat, qu'il soit
au besoin siégé la nuitou même le jour de Noël, afin d'exa-
miner soigneusement les projets qui luisont soumis,p. 120.

Projets de lois fiscales. Discussion générale. Observations,p. 185.
Projet de loi d'emprunt de 500 millions de francs pour compte

de la colonie. Discussion generale. Discours : Annonce qu'il
émettra un vote affirmatif et indique les motifs de son vote.
p. 262. - Observations, p. 264, 266.

Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour
1926. Discussion generale. Observations, p. 346, 352, 374.

Budget des sciences et des arts-pour 1926 et interpellation de
M. Huisman- Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite par
la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discussion
de l'interpellation. Observations, p. 416, 418, 419, 422, 431,
442, 444 à 452. - Discussion générale du budget propre-
ment dit. Observations, p. 462, 463, 465, 475 à. 477, 482,
488, 490, 496, 508 à 510, 512, 514 à 516.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
Nationale. Discussion générale. Observations, p. 543, 548. -Observations au sujet de la suite de la discussion ainsi que du
vote de ces projets, p. 550.- Reprise de la discussion.
Observations, p. 555, 557.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 630, 631, 714, 716, 718.

interpellation de M. Digneffe au sujet de l'organisation d'une
exposition internationale pour célébrer le centenaire de l'in-
dépendance de la Belgique, p. 659.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
tion de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Observations
à l'occasion d'un incident soulevé par M. Digneffe, qui a
invoqué l'intervention du président en ce qui concerne les
interruptions continuelles faites à son discours, p. 593.-

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
p. 735.
Reprise de la discussion de l'interpellation. Observations,

Observations, p. 759.- Discours :Pose deux questions au
gouvernement sur le point de savoir :1º pourquoi le traité
de travail avec la France n'a pas encore été voté par le par-
lement français; 2º où en est la question des conventions de
travail avec les autres pays, notamment avec le Grand-Duché
de Luxembourg, la Pologne, l'Italie et la Tchécoslovaquie,
p. 763. - Observations, p. 768 à 770, 772.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse etdu décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 784, 785, 798, 811, 812.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par la
Banque Nationale de Belgique. Discussion générale. Obser-
vations, p. 856, 857.

Politique du gouvernement : Declaration de M. Vandervelde,
m.a. et ., après la formation du cabinet preside par M. Jas-
par. Discussion. Observations, p. 874. - Discours :Au nom
de ses amis de la droite démocratique du Sénat et en parfait
accord avec ses amis de la Chambre et avec la ligue des tra-
vailleurs chrétiens, explique l'esprit dans lequel ses amis et
luivoterontau Sénat la confiance au nouveau gouvernement,
p. 878, 879.- Observations, p. 883.

Budget des finances pour 1926. Dépose le rapport sur ce budget,
p. 927.- Discussion générale. Discours : S'attache à con-
centrer l'attention sur la politique financière au sujet de
laquelle le pays attend des déclarations de la part du gouver-
nement, p. 1009 à 1012. -- Observations, p. 1013, 1015, 1038.

'Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyers. Discussion générale. Observa-
tions,p. 934.- Discussion des articles. Art.6. Amendement
de la commission relatif au délai de prorogation pour la
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Van Overbergh (suite)
3e categorie, p. 957. - Art. 8 : § 6. Discussion, p. 962, 963.
- § 8. Discussion, p. 964. - Art. 17, p. 994.- Art. 38.
Discussion, p. 1004.

Projetde loi deman:ale. Discussion générale. Fait des observa-
tions, au moment du vote en seconde lecture, à l'occasion du
retrait de l'amendement de MM. Carnoy et consorts relatif à

· l'école supérieure ménagère agricole de Laeken, p. 1079.
Projet de io1 relatif au reajustement des pensions de victimes
· civiles de la guerre et de certaines pensions militaires. Dis-

cucs.on générale. Observations, p. 1114.
Bud et extraordinaire, budget des travaux publics et budget des

affaires économiques pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions, p. 1123. - Discours : Se borne à poser deux questions
au ministre des affaires économiques :1º relative au montant

"des credits pour le paiement en argent des sinistres; 2º au
sujet de la part affectée aux sinistres dans les réparations
payées à ce moment par l'Allemagne,p.1126.- Développe
à nouveau les questions qu'il a posées au sujet des sommes à
consacrer en réparation aux sinistrés, p. 1149.- Observa-
tions, p. 1152.

Projetde loicréant la Société nationale des chemins de fer
belges. Discussion generale. Observations, p.1137.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion générale. Observations au
sujet de la limitation du temps de parole, p. 1190.

Budget de la dette publique pour 1926. Discussion générale
. Discours :Répète les questions qu'ila déjà poséesau cours
de la discussion du budget des finances et auxquelles iln'a
e.e répondu que de façon très vague :1º sort qui sera fait
aux titres de la dette publique bal e consolidée; 2º mesures
prises en vue de la revalorisation des rentes belges, p. 1237,
1238.- Observations, p. 1271 à 1275.

Budget des colonies pour 1926. (Dépenses métropolitaines.) Dis-
cussion generale. Déclare, ctant données les circonstances,
renoncer à la parole, p. 1304.

Van Roosbroeck, sénateur de Malines-Turnhout, secrétaire du Sénat.

Doc.- Proposition de loi tendant à modifier certaines dispositions
de la loi du 15 juin 1896 sur les règlements d'ateliers. Déve-
loppements, nº 10. - Proposition de loi :Annexe au nº 10).

Proposition de loi tendant à modifier la loi du 16 août 1887
portant réglementation du paiement des salaires des ouvriers.

nº 11.
Développements, nº 11. - Proposition de loi : Annexe au

Proposition de loi portant modification, à la loi du 2 juillet 1899
concernant la sécurité et la santé des ouvriers employésdans
les entreprises industrielles et commerciales. Développements,
nº 12.- Proposition de loi: annexe au nº 12.

Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant le
titre Il du Code de procédure pénale militaire. Amendement à
l'article 2 (cosign.), nº 30.

Ann.- Proposition de loi tendant à modifier certaines disposi-
tions de la loi du 15 juin 1896 sur les règlements d'atelier.
Dépose 'cette proposition de loi, fait remarquer qu'elle a été
déposée en 1922, mais est devenue caduque par suite de la
tées,p.15.
dissolution et signale que des modifications y ont été appor-

Proposition de loi tendant à modifier la loi du 16 août 1887
portant réglementation du paiement des salaires des ouvriers.
Dépose cette proposition de loi, fait remarquer qu'elle a été
déposée en 1922, mais est devenue caduque par suite de la
dissolution et signale que des modifications y ont été appor-
tées, p. 15.- Discussion sur la prise en consideration :Fait remarquer l'urgence de sa proposition de loiet demande
que les commissions chargees de l'examiner soient reunie:
sans retard, p. 40.

Proposition de loi portant modification de la loi du 2 juil-
iet 1899 concernant la sécurité et la santé des ouvriers em-
ployés dans les entreprises industrielles et commerciales.
Dépose cette proposition de loi, fait remarquer qu'elle a déjà
été déposée en 1922, mais est devenue caduque par suite de
la dissolution et signale que des modifications y ont été
apportées, p. 15. - Discussion sur la prise en considera-
tion : Fait remarquer l'urgence de sa proposition de loi et
demande que les commissions chargees de l'examiner soient
réunies sans retard, p. 40.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1926. Discussion generale. Discours : Traite la ques ;-
tion de l'enseignement technique et dit également quelqu s
mots au sujet de l'inspection cu travail, p. 56 à 58.- Dis-
cussion des articles. Art. 72. Pose une question au sujet du
paiement des frais d'interprète aux conseils de prud'hommes,
p.80.- Art. 121. Discussion, p. 84, 86, 88.

Van Roosbroeck (suite)
Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé

par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans le
p. 162.

pays de Liege. Discussion, p. 289.
Budget des chemins de fer, marine, postes et telegraphes pour

1926. Discussion générale. Observations,p.385.
Interpel ation de M. Van Belle au sujet de l'accident mortel

quis'est produit au Palais de justice de Liege, le 26 novem-
bre 1925. Discussion. Observations, p. 428, 429.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion géné-
rale. Observations, p. 476.

Budget ce l'interieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion
generale. Observations, p.680.

Interpellation de M. Digneffe au sujet de la mise en construc-
ton de locomotives dans les ateliers de l'Etat. Observations,
p. 731, 733, 735.

"Budget de la justice pour 1926. Discussion generale, Obser-
vations, p. 738, 739. - Discours : Proteste contre des nomi-
nations exclusivement catholiques qui viennent d'être faites
dans les commissions administratives des écoles de bienfai-sarce, p.745.

Budget des affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Observations, p. 773 ..Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative a l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Discussion générale. Observations,
p. 784, 805, 811, 813, 814.

Projet de loi portant revisich de la loiorganique sur les con-
seils de prud hommes. Discussion generale. Discours
Regrette les exclusions faites par le projet, pour les travail-
leurs agricoles et les gens de maison, mais declare qu'il
votera pourtant le projet, vu l'urgence qu'il y a à en terminer,
p. 820-821.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux a loyer. Discussion des articles. Art. 4.
Observations, p. 948. - Art. 6, paragraphe 4.Discussion,
p. 959.

"an Schcor, sénateur de Termonde et Saint-Nicolas.
Doc.- Budget des sciences et des arts pour 1926. Amendement

l'article 79 (cosign.),nº84.
Ann.--Budget de l'industrie,du travail et de la prévoyance

sociale pour 1926. Discussion generale. Observations,p. 54.
Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion géné-

rae. Discours : Rappelle la situation précaire de l'enseigne-
ment moyen à Termonde, puis parle de la crise que traverse
"ensegn. mert primaire officiel, en Flandre, p. 455 à 457.

Budget de la justice pour l'exercice 1926. Discussion générale.
Discours : Attire l'attention du ministre sur les infractions
qui se commettent dans l'application de la nouvelle loi sur
l'assistance publique; demande l'intervention ener gique de
l'autorité competente, afin que cette loi, qui jouit de la
sympathie générale et dont le Sénat a raison d'être fier,ne
reste pas letre morte; termine en soumettant au ministre
divers points, au 'nom des anciens orphelins, p. 622.
Cbservations, p. 714, 723.

Budget de l'intérieur, et de l'hygiène pour 1926. Discussion
generale. Di -- cours : Traite la question de la crise du loge-
ment, décrit notamment la situation désastreuse au point de
Vie sanitaire, telle qu'elle existe dans l'arrondissement de
T rmonde, 1. 663 à 665. - Observations, p. 671, 675, 676.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès
prématuré des employés. Discussion generale. Discours :
Estime que la loi est l'aurore de l'émancipation des travail-
leurs intellectuels et déclare, en résumé, qu'il voudrait voir
augmenter la cotisation patronale, p. 807, 808.

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Ohser-
vations, p. 1011. - Discours : Se fait l'écho des critiques
qui se font jour dans le public au sujet de la situation
financière et réclame une enquête sur les infractions commises
afin d'établir les responsabilités, p. 1023 à 1026.

Projet de loi relatif au reajustement des allocations annuelles
des victimes civiles de la guerre et de leurs ayants droit,
ainsi que des pensions et allocations visees aux titres IIet III
des lois coordonnées sur les pensions militaires. Discussion
generale. Discours : Estime que la loi en discussion répond
à une nécessité evidente , mais developpe les points sur
lesquels il l'estime insuffisante, notamment en ce qui con-
cerne les veuves et orphelins de la guerre, p. 1111-1112.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics etbudgets
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
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Observations, p. 1128. -- Discours :Défend les intérêts de
Termonde, notamment au point de vue des dommages de
guerre et du transfert du tribunal à Gand, p. 1129 à 1131. -
Observations, p. 1151,1152.

Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion générale.
Discours :Parle de la situation dans laquelle se trouve la
ville de Termonde, par suite des nécessitées issues de la
guerre, et termine en, proposant au gouvernement la nomi-
nation d'une commission instituée par les ministres de la
défense nationale et des finances, avec le concours, par
exemple, de l'Union des villes, afin que l'on étudie les ques-
tions relatives à l'aménagement de la ville de Termonde,
p. 1201 à 1203.

van Zuylen (baron), sénateur de Liege
Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance

sociale pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensemble de ce
budget,p.91.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
adrinistres par l'Etat. S'abstient au vole sur l'ensemble du
projetde loi,p.273.

Projet de loimodifiant la législation en matièred'impôts directs
et de taxes y assimileos. S'abstient au vote sur l'ensemble
du projet de loi,p. 274.

Interpellation de M. Digneffe au sujet des inondations dans
le pays de Liege. Discussion. Discours, p. 292, 299.

Budget des sciences et des arts pour 1926. S'abstient au vote
sur l'ensemble du budget, p. 638.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion generale.
Discours :Fait remarquer la richesse des forêts et declare
que, par deférence pour le Sénat, il renonce à déposer un
amendement rétablissant un crédit pour l'agrandissement du
domaine prive de l'Etat, puis proteste contre la discussion

1126.
des budgets dans la bousculade des fins de session, p. 1125-

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
1926. (Texte amendé par la Chambre des représentants.)
S'abstient au vote sur l'ensemble du budget, p. 1302.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p. 1304.

Vauthier, sénateur coopté.

Doc.- Proposition de loi instituant un fonds national de défense
familiale contre les conséquences du chômage des tuber-
culeux curables (cosign.). Annexe au nº 13.

Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la fabrique de
l'église du Sacré-Coeur de Jésus, à Ganshoren (Koekelberg),
à confier laconstruction d'une église-basilique à l'association
sans but lucratif :Les Amis de la Basilique nationale du
Sacré-Cœur, à Koekelberg, sur un terrain que la fabrique
possède au plateau de Koekelberg. Rapport, nº 66.

Budget de la justice pour l'exercice 1926. Amendement à l'arti-
cle 47 (cosign.), nº 85.

Projet de loi instituant une procédure d'urgence en matière
d'expropriation pour cause d'utilité publique. Rapport, nº 100.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyers. Rapport, nº 140.- Rapport
complémentaire, nº 163.- Rapport sur le texte adopté par
le Sénat au premier vote, nº 188.

Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Rapport, nº 202.
Projet de loi concernant l'acquisition, le recouvrement et

perte de la nationalité. Rapport, nº 210.

Ann. - Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi
du 17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale.
Discussion generale. Discours : Motive son vote favorable
au projet et déclare qu'il n'est pas d'accord avec les con-
clusions du rapport de la commission de l'intérieur, p. 100.

Projet de loi portant modification des lois relatives aux brevets
d'invention, aux marques de fabrique et de commerce, aux
dessins et modèles industriels et à la propriété industrielle

p. 146.
en général. S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,

SÉNAT.- TABLE DE LA SESSION ORDINAIRE 1925-1926.

Vauthier (suite)

Projet de loi portant prorogation de lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Discours : Corbat le projet et motive son attitude nette-
ment desapprobative, p. 147, 148.- Observations, p. 155. -Discussion des articles. S'abstient au vote sur un amen-
dement présenté par M. Segers, p. 177. - S'abstient au vote
sur l'ensemble du projet de loi, p. 178.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
p.164.

timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 273.

Projet de loi portant modification de certains droits d'entrée,
d'accise, du droit proportionnel de consommation sur les
tabacs fabriqués et établissant un droit de statistique.
S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 274.

Projet de loi modifiant la législation en matière d'impôts directs
et de taxes y assimilées. S'abctient au vote sur l'ensembledu
projet de loi,p.274.

Projet de loi établissant une taxe spéciale de consommation sur
les boissons fermentées mousseuses et sur les eaux mine-
rales. S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,
p. 275.

Budget des voies et moyens pour 1926. S'abstient au vote sur
l'ensemble du budget, p. 275.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour. 1926. Discus-
sion générale. Discours : En présence des sommations qui
viennent d'être adressées par deux membres du groupe socia-
liste, déclare que, si le gouvernement ne répond pas, il entend
conserver sa complète indépendance et se trouvera obligé de
voter contre le contingent,p.259.- Fait de nouveau quel-
ques observations au sujet de la sommation adressée au gou-
vernement par l'extrême gauche, mais annonce que, après
la decaration de M. Poullet, p. m ., il émettra un vote favo-
rable sur le contingent, p. 260, 261.- Observations, p. 261.

Proposition de loi ayant pour objet d'autoriser la fabrique de
l'église du Sacré-Coeur de Jesus, à Ganshoren (Koekelberg),
à confier la construction d'une eglise-basilique, à l'associa-
tion sans but lucratif « Les Amis de la Basilique nationale
du Sacré-Cœur à Koekelberg », sur un terrain que la fabri-
que possède au plateau de Koekelberg. Depose le rapport sur
cette proposition de loi, p. 408. - Discussion générale.
Observations : Estime que le ministre de la justice ne fait
aucune opposition, p. 621.

Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus par
la loi du 10 juillet 1877 sur les protets, et par la loi du
28 avril 1851 (art. 443 du Code de commerce). Discussion de
l'article unique. Discours :Estime que l'autorité la pluscom-
pétente pour se prononcer dans les cas visés par da proposi-
tion de loi est le pouvoir judiciaire, alors que les auteurs de
la proposition voudraient substituer l'autorité du gouverne-
ment à celle du tribunal, p. 409, 410.

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de
M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discus-
sion de l'interpel'ation. Discours :p. 446 à 448. - Observ ?-
tions, p. 448. - Discussion générale du budget propremes 'dit. Discours : Exprime le desir que les musées soient ren-
dus plus accessibles à la population, p.494.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º à la prorogation du privilège de la Banque
nationale. Discussion générale. Discours : Motive brièvement
le vote affirmatif qu'il va emettre sur les deux projets, p. 549,
550.- Discussion des articles du projet de loi relatif à la
prorogation du privilege de la Banque nationale. Art. 17.
S'abstient au vote sur l'alinea 2, p. 573.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours:Traite la question de la moralité publique surtout au point
de vue de la jeunesse, déclare être d'avis qu'il faut faire quel-
que chose dans le sens signalé par MM. Ryckmans et de
Chellinck, mais estime que ce qu'ily a de plus fâcheux, est
le débordement de sensualité que l'on constate partout, dans
la littérature, dans les théâtres et dans l'art; préconise une
protestation publique des pères de famille,p.644, 645.

Budgetde l'intérieuretde l'hygiène pour 1926.Discussion des
articles. Art. 54 réservé. S'abstient au vote sur l'amendement
de Mme Spaak, p. 704.

14
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Vauthier (suite)
Projet de loi instituant une procédure d'urgence en matière

d'expropriation pour cause d'utilité publique. Par motion
d'ordre, demande, différents projets figurant à l'ordre du jour
ayant été remis à la séance suivante, que ce projet soit
inscrit à l'ordre du jour de la séance du lendemain, p. 779.
Discussion générale. Discours : Déclare estimer que la pro-
cédure en vigueur doit être améliorée en faveur des expro-
priés combat les observations de M. Segers en ce qui con-
cerne les expropriations par zones, ces expropriations étant
d'intéret general, p. 845.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyers. Discussion générale. Observa-
tions, p. 931. -- Discours : En sa qualité de rapporteur
répond aux considerations d'ordre general présentées parM. Segers, sans entrer dans la question des amendements,
ceux-ci devant être renvoyés à la commission, d'après
décision qui vient d'être prise,p.931,932.- Observations,p.934.- Observations sur le point de savoir si la loi en
discussion sera la dernière loi d'exception sur les loyers,p.935.- Reprise de l'ensemble de la discussion. Observa-
tions, p .. 938. - Discussion des articles. Art. 2 : 2ºbis.
Combat l'amendement de M. De Clercq et répète au Sénat
ce qui a été dit à la commission de la justice, p. 944, 945. -5º Se rallie aux observations de M.Deswarte,p.945.-M. Deswarte ayant fait remarquer qeu son amendement est
reproduit au § 1er de l'article 12, declare être d'accord, p. 945.
- Art. 3bis nouveau, proposé par M. Deswarte. Combat ce!
amendementetconjure leSénatde ne pas l'adopter, p. 946.
- Art. 4. Discussion. Prie le Sénat de ne pas admettre les
amendements de M. Segers, p. 947.- Observations, p.948- Déclare que la commission est d'accord au sujet d'une
modification indiquéeparM.De Clercq pour lepremieralinéa
de l'article en discussion, p. 948. - Art. 6. Combat les amen-
dements de M. Segers, p. 949. - Amendement de la commis-
sion au sujet du delai de prorogation pour la 3º catégorie.
Discussion, p. 955, 956. - § 4. Prie le Sénat de ne pas
émettre d'opinion en ce qui concerne le commentaire produit
par M. A. Huysmans au sujet de son texte, p. 958, 960.
Art. 8, paragraphe 5. Discussion : Tout en compatissant aux
situations visées par M. Segers, prie le Sénat de ne pas
adopter son amendement, p. 961. - Déclare être d'accord
avec M. Deswarte au sujet de l'amendement qu'il maintient
et qui a été admis en commission, p. 961.- Paragraphe 6
A la demande de M. Tschoffen, s'explique sur les motifs quiont inspire la proposition de la commission, p. 962. - Dis-
cussion, p. 962, 963. - Paragraphe 8. Fait le commentaire
d'un amendement de M. Casterman, et demande s'il a bien
mesure les conséquences de son amendement, p. 964.
Amendement de M. Asou tendant à ajouter un paragraphe 11
à cet article. Développe certaines considérations qu'il estime
être de nature à faire rejeter l'amendement de M. Asou,
p. 965.- Art. 9. Prie instamment le Sénat de ne pas admettre
l'amendement de M.A. Huysmans, p. 967.- Art. 11. Déclare
estimer que l'amendement de M. A. Huysmans procède d'une
idée juste, et déclare être disposé à s'y rallier, p. 967.
Art. 12. Prie Je Sénat de ne pas admettre les amendements
de MM. Lebon et A. Huysmans, et de se rallier au texte de
la commission, p. 969.- Déclare admettre l'amendement de

Verheyden,
M.A. Huysmans, p. 971.- Fait remarquer au Sénatqu'ilse
trouve devant deux catégories d'amendements : ceux de lacommission de la justice, tendant à majorer quelque peu les
chiffres d'augmentation proposés par le gouvernement, etceux de M. Segers tendant à majorer encore plus cette aug- Vérification
mentation, et propose au Senat d'ecarter les amendements
de M. Segers et de s'en tenir aux amendements de la commis-
sion, p. 972.- Discussion. Combat à nouveau les amende- Vermeersch,
ments de M. Segers, p. 972. - Répond à MM. Deswarte et
Croquet, p. 974, 975. - Amendement de M.A. Huysmans,
tendant à ajouter une disposition à la fin du paragraphe . 1er.
Prie Je Sénat de ne pas se rallier à cet amendement et motive
sa demande, p. 977.- Paragraphe 2. Discussion. Tout en
déclarant qu'il peut se tromper, estime que l'amendement pré-
sente par M. Deswarte devrait être rejete dans l'interet deslocataires eux-mêmes, p. 978. Defend l'amendement pré- Vermeylen,
senté par la commission, p. 979.- Prie le Sénat de rejeter
l'amendement de M. A. Huysmans tendant à ajouter une dis-
position additionnelle à ce paragraphe, p. 980. - A la suite
d'observations de M.Deswarte au sujet de l'homologation,
déclare ne pas attacher grande importance à cette mesure,
et déclare ne pas s'opposer à la proposition de M. Deswarte,si elle peut faciliter la solution des questions, p. 980. -
Art. 13. Discussion, p. 983. - Combat l'amendement de
M. Deswarte, et essaie de convaincre le Sénat de la hardiesse
des sophismes émis parM. Deswarte à l'appui de son amen-

Vauthier (suite)
dement, p. 987. -- Art. 15. Déclare, tout en préférant le texte
de la commission, admettre l'amendement du gouvernement.
p. 990, 991.- Se rallie aux observations de M. Lebon, sous
reserve de revision avant le second vote, p. 991.- Art. 16.
Se rallie à l'amendement de M.A. Huysmans, p. 991. Art. 17.
Discussion, p. 992 à 996.- Déclare se rallier, en son nom
personnel, à l'amendement de M.Deswarte tendant à rem-
placer la date du 1er janvier 1923 par celle du 24 octo-
bre 1919, p. 996.- Art.32. Demande le maintien du texte
du projet ,p. 998. - Art. 38. Discussion. Estime que la ques-
tion soulevée par l'amendement de M Tschoffen est excep-
tionnellement embarrassante, p. 1000.- S'abstient au vote
sur cet amendement,p. 1008. - Disposition transitoire pré-
sentée par amendement par M.Digneffe. Estime qu'il y a
confusion, l'amendement de M. Digneffe ayant déjà été
adopté par le Sénat et ayant été rattaché à l'article 9,p. 1008.- Vote en seconde lecture. Art. 2. Discussion. A la suite
d'observations de M. Lebon au sujet du respect des situations
acquises, estime que c'est seulement pour l'avenir que la loi
dispose, p. 1080.- Donne au Sénat son interprétation dutexte discuté et demande, dans le cas où son interprétationne serait pas admise, que le Sénat ne maintienne pas l'amen-dement de M. Deswarte, p. 1081.- Tenant à éviter toute
équivoque, estime que les considérations émises parM.Des-
warte ne doivent aucunement influencer les juges de paixau sujet des situations créées avant la loi nouvelle, l'amen-
dement de M. Deswarte ne pouvant avoir d'effet rétroactif,p. 1081, 1082. - 2ºbis. Propose par M. De Clercq,etquiaété adopté au premier vote.Déclare se rallier aux considera-
tions émises par M. Hymans, m. j ., et prie le Sénat de ne pas
maintenir l'amendement de M. De Clercq, p. 1083.- Art. 11.
Se rallie à l'amendement proposé par le gouvernement, touten faisant remarquer qu'il ne s'agit que d'une question de
rédaction, p. 1093. - Art. 12. Paragraphe 2. Discussion au
sujet de l'amendement du gouvernement, p. 1094. Art. 17.
Engage le Sénat à rétablir cet article supprimé au premier
vote, avec le nouveau texte proposé par le gouvernement,
p. 1096. - Art. 38. Motive l'amendement de la commission de
la, justice, qu'il considère comme un amendement de con-
ciliation,p.1097.

Projet de loirelatifaux pleinspouvoirs.Dépose lerapportsur
ce projet de loi et, en raison du caractère du projet, demande
l'urgence, p. 1084.- L'urgence étant déclarée, donne lecture
de son rapport,p.1084.

Projet de loi concernant l'acquisition, le recouvrement et laperte de la nationalité. Dépose le rapport sur ce projetde loi,p. 1090.

Verbrugge, sénateur de Bruges.

Ann. - Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale pour 1926.Discussion générale.Discours : Parle de
l'application de l'article 8 de la loi sur les accidents du tra-
vail, p. 66, 67.

Verheyden,sénateurdeLouvain.
Ann.- Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote surl'ensemble du budget,p.1304.

Vérification de pouvoirs.- V.Lois électorales.

Vermeersch, sénateur suppléant deTermondeetSaint-Nicolas,appelé
à faire partie du Sénat comme membreeffectif, le15 juin1926,
par suite du décès de M.Du Bois.

Ann.- Vérification complémentaire de ses pouvoirs, p.926.
Annonce de son décès, p. 1064.

Vermeylen,sénateur coopté.
Doc.- Proposition deloiréglant l'emploide la langue allemandedans la procédure à suivre à l'égard des prévenus militairesd'expression allemande (cosign.), nº 71.
Ann.- Budget des sciences et des arts pour 1926, et interpellationde M. Huisman Van den Nest. au sujet de l'enquête prescritepar la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discus-

sion de l'interpellation.Discours,p. 417 à 420.- Observation,
p. 440, 441, 443, 448, 451. - Discussion générale du budgetproprement dit. Observations, p. 462, 508.



TABLE ALPHABÉTIQUE. - DU 10 NOVEMBRE 1925 AU 30 OCTOBRE 1926.

Verviers (personnel du tribunal de première instance de). - V. Or-
ganisation judiciaire : Tribunaux de première instance.

Victimes civiles de la guerre (allocations des). - V. Pensions : Vinck,
Réajustement.

Vie chère (indemnité de). - V. Pensions:

Vieillesse et décès prématuré. - V. Assurances sociales.

Vilain XIIII (vicomte Adrien), sénateur de Mons et Soignies.

Ann.- Projet de loi relatif à l'emploi de la céruse et autres pig-
ments blancs de plomb. Discussion des articles. Art.5.Pose
une question au sujet de l'emploi du minium dans les faïen-
ceries, etc ., p. 37.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1926. Motive son vote négatif sur les budgets des dépar-
tements ayant a leur tete des ministres socialistes, p. 91.
S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi, p. 91.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de tim-
bre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succession,
ainsi qu'au régime des péages des voies navigables adminis-
trées par l'Etat. Motive son vote négatif, estimant que le pro-
gramme suivi par le gouvernement n'est inspiré que par con-
tinuation du programme socialiste, p. 272.

Budget des voies et moyens pour l'exercice 1926. S'abstient au
vote sur l'ensemble du budget,p.275.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphies, télé-
phones et aéronautique pour 1926. Discussion générale. Dis-
cours:Traite la question des six jours de congé payés pour
Je personnel, ainsi que la question de l'augmentation éven-
tuelle des tarifs téléphoniques, puis fait remarquer une récente
et inutile nomination à l'administration de l'aéronautique,
p. 311.- Observations, p. 341, 362. -- S'abstient au vote sui
le texte amendé par la Chambre, p. 1302.

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Discussion géné-
rale. Discours :Motive le vote negatif qu'ilva émettre,afin
de protester contre l'attitude du gouvernement qui n'a pas
fait respecter la liberté du travail, lors des dernières grèves
dans la métallurgie, p. 689.

Budgetdes affaires étrangères pour 1926. Discussion générale.
Discours :Demande des explications au ministre des affaires
étrangères au sujet de conversations en cours entre le gou-
vernement belge et le gouvernement soviétique, p. 767.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
à la duree du travail. S'abstient au vote sur l'ensemble du
projet de loi, p. 1246.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'en-
semble du budget, p ., 1304,

Vilain XIIII (vicomte Georges), sénateur suppléant de Termonde-
Saint-Nicolas, appelé à faire partie du Sénat comme membre
effectif, le 20 juillet 1926, par suite du décès de M. Ver-
meersch.

Ann.- Vérification complémentaire de ses pouvoirs, p. 1090. -Prete serment, p. 1090.
Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget

des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Discours :Attire l'attention de M. Baels, m. a. t. p ., sur l'état
depiorable de la route de Tamise a Cruybeke, p. 1148.

Projet de loi approuvant la convention de Washington relative
la durée du travail. S'abstient au vote sur l'ensemble du

projet de loi,p. 1246.
Projet de loi portant revision du traité signé à Londres,

19 avril 1839, entre la Belgique et les Pays-Bas. Discussion
générale. Discours :Parle de l'écoulement des eaux des deux
Flandres belges par les polders, tant belges que hollandais,
termine en faisant remarquer combien il importe que les délé-
gués belges à la commission hollando-belge s'inspirent des
intérêtsgénéraux de la Belgique en tenant compte des enga-
gements pris, p. 1299.

Budget des chemins de fer, marine, postes, télégraphes, télé-
phones et aéronautique pour 1926. (Texte amendé par
Chambre des représentants.) S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du budget, p. 1302.

Budget des dotations pour 1926. S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du budget,p.1304.
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Villeroux-Blammont. - V. Communes : Limites separatives : Chas-
tre-Villeroux-Blammont:

Vinck, sénateur provincialduBrabant,questeurduSénat.
Doc. - - Budget de la justice pour l'exercice 1926. Amendement à

l'article 47 (cosign.), nº 85.
Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour 1926. Rapport, nº 86.
Demandes de naturalisation ordinaire. Rapports, nº 234.

Ann.- Vérification complémentaire des pouvoirs de quelques
sénateurs suppléants. Discussion des conclusions du rapport.
Observations, p. 12.- Discours, p. 15-16.

Projet de loi portant modification de l'article 4 de la loi
du 17 mars 1925 sur la fiscalite provinciale et communale.
Discussion générale. Discours : Estime que le Sénat devrait
être au moins presque unanime à approuver le retour à une
autonomie que ne doivent craindre que ceux quin'ontpas
confiance dans les institutions belges, p. 102 à 105.- Obser-
vations,p.106,107.

Fixation de l'ordre du jour de la séance du 30 décembre :Observations au sujet de l'heure d'ouverture de cette séance,
ainsi qu'au sujet de l'heure des votes, p. 146.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement présidé
parM. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,
p. 190.

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion, ainsi qu'au régime des péages sur les voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 165.
Observations, p. 222.

Proposition de loi tendant à proroger certains délais prévus par
la loi du 10 juillet 1877 sur les protets et par la loidu 28 avril
1851 (art. 443 du Code de commerce). Discussion de l'article
unique. Observations, p. 409. - Discours. Estime qu'en adop-
tant le projet et l'amendement portant que les zones sinistrées
seront déterminées par arrêté royal, le Sénat aura rendu un
vrai service au pays, en facilitant la procédure aux régions
déjà si éprouvées par les inondations, p. 410.-- Fait encore
des observations, p. 411.

Budget des sciences et des arts pour 1926. Discussion générale.
Discours : Exprime sa satisfaction de la question traitée dans
l'introduction du rapport de M. Carnoy et insiste avec lui
sur la nécessité de la formation de l'âme démocratique,
p. 469-470.- Prononce, au nom de M. Lafontaine appelé à

Budget de l'intérieur et de l'hygiène pour l'exercice 1926.
p. 609-610.
Genève, un discours en replique a M. Huysmans, m. s. a .,

Dépose le rapport sur ce budget, p. 631. -- Observations,
p. 669. - Discussion générale. Discours : Sans vouloir faire
la paraphrase de son rapport, développe le passage concer-
nant la statistique des menages et des maisons, p. 674 à 677.
- Observations, p. 683 à 685. - Signale une réponse qu'il
a reçue d'Ypres, faisant remarquer une erreur commise dans
la statistique officielle, quant au nombre de maisons et au
nombre de ménages, p. 686.- Observations, p. 691.

Budget de la justice pour 1926. Discussion générale. Discours
Défend un amendement qu'il a presente avec MM. Vauthier
et Rutten à l'article 47 du budget, afin de permettre la péré-
quation des traitements du personnel des écoles de service
social, p. 654.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relatif à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès pré-
maturé des employés. Discussion générale. Observations,
p. 811.

Projet de loi relatif à l'escompte des bons du trésor par la
banque nationale de Belgique, Discussion générale. Observa-
tions, p. 856, 859.

Projet de loi portant revision de la législation exceptionnelle
en matière de baux à loyer. Discussion générale. Observa-
tions, p. 930. - Discours :Commence par estimer que le point
de vue développé par M. Deswarte doit être celui de tous
ceux de son parti, puis adresse une prière au gouvernement,
tendant à ce que, avant l'expiration de la loi qui va être
votée, il soit dressé une statistique pour le pays entier, p. 937.
Discussion des articles. Art. 12. Observations à l'occasion d'un
amendement de M. A. Huysmans, p. 970.- Discussion au
sujet des divers amendements en présence. Observations,

Situation financière :Projets financiers présentés par le nou-
p. 975, 976.

veau gouvernement présidé par M. Jaspar. Propose que la
commission des finances se réunisse le lendemain pour l'exa-
men de ces projets,p.892.
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Vinck (suite)

Budget des firances pour 1926. Discussion générale. Observa-
tions,p.1011, 1012.

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires écoromiques pour 1926. Discussion générale.
Observations,p.1130.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion generale. Observations,
p. 1185.

Voies navigables administrées par l'Etat (régime des péages sur les).
- V. Finances : Impôts : Droits de timbre, d'enregistre-
ment, etc.

Volckaert, sénateur de Mons et Soignies, questeur du Sénat.

Doc. - Proposition de loi relative à la revision des listes électo-
rales (cosign.), nº 69.

Projet de loi approuvant le traité de commerce entre l'Union
économique belgo-luxembourgeoise et la Tchéco-slovaqui e.
Rapport,nº 222.

Ann. - Fixation de l'ordre du jour pour l'ouverture de la session
Observations, p.6.

Vérification complémentaire des pouvoirs de quelques sénateurs
suppleants. Discussion. Discours :Observations au sujet du
cas de M. Houben,p. 11-12.- Observatons,p.13,15.-Nouvelles observations au sujet de la validation des pouvoirs
de M. Houben, p. 16.

Projet de loi relatif à l'emploi de la céruseetautres pigments
blancs de plomb. Discussion generale. Observations, p. 23
à 26. Discours. Conclut en demandant que l'on proscrive
l'emploi de la ceruse, p. 29 .a 31.- Observations, p.35.-Discussion des articles. Art. 1er. Observations, p. 36.

Budget de l'industrie, du travail et de la prévoyance sociale
pour 1926. Discussion generale. Observations,p.43,71.-Discussion des articles. Art. 121. Observations, p. 88.
Observations à l'occasion des paroles de M. le vicomte
A.Vilain XIIII,quimotive son vote négatif sur les budgets des
départements ayant à leur tête des ministres socialistes,
p.91.

Projet de loiportant modification de l'article 4 de la loi du
17 mars 1925 sur la fiscalité provinciale et communale. Dis-
cussion générale. Observations, p. 106.

Budget de l'agriculture paur 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p.123.

Projetde loi tendantà prolonger l'existence légale des sociétés
belges exploitant en Russie. Discussion générale. Observa-
tions,p.136.

Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des
20 février 1923 et 27 décembre 1924. Discussion générale.
Observations, p. 143, 144, 154.

Fixation de l'ordre du jour. Observations au sujet de l'ordre du
jour de la séance du matin du mercredi 30 décembre. Demande
qu'il soit decide qu'on votera n'importe a quelle heure, p. 146.

Projets de lois fiscales présentés par le gouvernement prés:dé

p. 190.
par M. le vicomte Poullet. Discussion générale. Observations,

Projet de loi portant modification aux lois sur les droits de
timbre, d'enregistrement, de greffe, d'hypothèque, de succes-
sion ainsi qu'au régime des péages des voies navigables
administrées par l'Etat. Discussion des articles. Art. 133

p. 223.
er 134. Observations, p. 214. - Art. 165. Observations,

Projet de loimodifiant la législation en matièred'impôtsdirects
et de taxes y assimilées. Discussion des articles. Art. 7bis.
Propose par M. le baron de Moffarts. Observations, p. 229.

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour 1926. Dis-
cussion generale. Discours : Fait une déclaration au nom
du groupe socialiste et reclame la réduction du temps de
service, p. 258. - Observations, p. 259.

Projet de loi d'emprunt de 500 millions de francs pour le compte
de la colonie. Discussion generale.Declare qu'il émettra un
vote affirmatif sur le projet mais fait quelques réserves au
sujet de la modalité de l'emprunt, p. 265. - Observations,

Budget des chemins de for, marine, postes et télégraphes pour
p. 266.
1926. Discussion générale. Observations, p. 304, 322, 368, 373.
--Fait personnel de M. Despret au sujet de d scours qui o:11
été prononcés en ce qui concerne la campagne qu'il mène en
dehors du parlement. Observations,p.407,408,412.

Volckaert (suite)

Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellations
de M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite
par la C. M. du 16 novembre 1925. Discussion de l'interpel-
lation, p. 415, 421, 442.- Discussion générale du budget
proprement dit. Observations, p. 482, 488, 490, 512, 515, 516.

Interpellation de M. Van Belle au sujet de l'accident mortel
survenu au Palais de justice de Liege, le 26 novembre 1925
Observations, p. 427.

Projets de loi relatifs : 1º à l'assainissement de la circulation
fiduciaire; 2º a la prorogation du privilege de la Banque
nationale. Discussion générale. Observations, p. 548, 549.-Observations au sujet de la suite de la discussion, p. 550.-Reprise de la discussion. Observations, p. 553, 556, 558,
561, 563.

Projet de loi portant approbation des accords de Locarno.
Discussion generale. Observations, p.586.

Budget de l'interieur et de l'hygiène pour 1926. Discussiongenerale. Observations, p. 683.
Budget de la justice pour 1926. Discussion generale. Observa-

tions, p. 715, 716. - Discours : Se joint à M. Deswarte pour
protester contre la facilité avec laquelle on expulse lesouvriers étrangers, p. 720-721.- Observations,p.722, 723,737 à 739.

Interpellation de M. le chevalier de Vrière au sujet des heu-ies de travail des pontonniers et du dommage que l'Etatcause à la navigation en établissant des ponts de maçonne-rie au lieu de ponts tournants, sur le canal de Gand à lamer, par Bruges, p. 754.
Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925

relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du décès

p. 797.
prématuré des employés. Discussion générale. Observations,

Budget des finances pour 1926. Discussion générale. Obser-vations,p. 1039.
Projet de loi relatif aux pleins pouvoirs. Proteste contre lademande d'urgence faite par le gouvernement à moins quecelui-ci n'ait à prendre pendant la nuit des décisions d'uneréelle importance, p. 1048.
Projet de loiportant revision de la législation exceptionnelle

en matière de baux à loyer. Observations au moment du vote
sur l'ensemble, p. 1098. - S'abstient au vote sur l'ensem-
ble du projet de loi, p. 1099.

Projet de loi créant la Société nationale des chemins de ferbelges. Déclare ne pas s'opposer à la demande d'urgence
faite par M. Jaspar, p. m ., qui propose de porter cet objetà l'ordre du jour de la séance du 22 juillet, mais rappelle
que le Sénat avait mis à l'ordre du jour de cette même
séance, la ratification de la Convention de Washington etinsistepourquecedernierprojetsoit votéavant que le Sénat
ne se sépare,p.1099.- Observations,p.1100.- Discus-
sion generale, p. 1133, 1136, 1139, 1140.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington rela-
tive à la durée du travail. Rappe.le que la Convention de
Washington avait été fixée à ce même jour,p.1099.- Fait
encore des observations,p. 1100.- Discussion générale.
Observations, p. 1185, 1199.

Projet de loi approuvant le traité de commerce conclu avec la
p. 1127.
Tchécos.ovaquie. Depcse le rapport sur ce projet de loi,

Budget extraordinaire, budget des travaux publics et budget
des affaires économiques pour 1926. Discussion générale.
Discours : Commence par protester contre la manière dont
les budgets sont examines dans la précipitation d'une fin
de session etdéveloppeses protestations,p.1128.- Obser-
vations, p. 1151, 1152.

Budget de la défense nationale pour 1926. Discussion géné-
rale. Discours :Parle des nombreux changements de garni-
son imposés aux officiers et des frais occasionnés par ces
déplacements, au point de vue budgétaire, parle aussi de la
situation au camp de Beverloo, de la situation de l'armée
d'occupation et cu grand nombre de soldats d'ordonnance
détachés du service de l'armée, p. 1204-1205.

Proposition de loi modifiant la date des élections communa-
les. Discussion generale. Observations, p. 1249.

Budget de la dette publique pour 1926. Discussion générale,
Observations, p. 1273..Projetde loiallouant des crédits supplémentaires pour servi-
ces ordinaires au budget du Congo pour l'exercice 1925. È s-
cussion generale. Fan des observations au sujet de certains
credits et proteste contre la manière dont leur examen est
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Volckaert (suite) Wauters
soumis au par'ement; annonce que, quoique président de la
commission des colonies, il s'abstiendra au vote sur ce pro-
jet.p. 1282.

Budget des dotations pour 1926. Discussion générale. Obser-
vations, p. 1303.

Budget du ministère des colonies pour 1926. (Dépenses métropo-
litaines.) Discussion générale. Discours :Emet diverses cri-
tiques : Situation du petit personnel du musée colonial de
Tervueren, présence d'un administrateur general de la colonie
en remplacement d'un ministre, abus des crédits supplemen-
taires dont la plupart sont ouverts directement rar le gou-
verneur du Congo; puis appelle l'attention du Senat sur le
fait que l'on n'a pas de budget general pour la colonie, pour
l'année en cours, p. 1304-1305.- Observations, p. 1306-1307.

Voyageurs (Conventions relatives au transport des). - V. Affaires
étrangères :Chemins de fer.

W

Wautelet, sénateur supplcant de Charleroi-Thuin.

Ann. - Rapport complementaire sur son election, p. 10 à 16.
Ses pouvoirs sont valides le 24 novembre 1925.

Wauters; ministre de l'industrie, du travail et de la prévoyance
sociale.

Ann. - Projet de loi relatif à l'emploi de la céruse et autres
pigments blancs de plomb. Discussion generale.Observations,
p.32.- Répond aux observations presentees, p. 33 à 35.

Budget de l'industrie, du travail et de la prevoyance soc.ale
pour 1926. Discussion generale. Observations, p. 51. - Dis-
cours : Répond aux observations présentées, p. 68 à 76.-Discussion des articles. Art. 121. Discours, p. 86, 87.

Projet de loimodifiant le tarif des douanes. Par motion d'ordre,
fait remarquer l'urgence de ce projet de loi et demande que
la discussion en soit portée à l'ordre du jour du lendemain,
17 décembre, p. 76.

Interpellation de M. Van Belle au sujet du grave accident qui
s'est produit, le jeudi 26 novembre 1925, au palais de justice
de Liege et qui a coûte la vie a trois ouvriers peintres.
Discours : Repond a l'interpellation, p. 427 à 429.

Projet de loi portant modification de la loi du 10 mars 1925
relative à l'assurance en vue de la vieillesse et du deces pré-
mature des employés. Discussion generale. Observations,
p. 783 à 785, 790 à 794, 801, 802. - Discours : Rappelle
que le projet n'avait qu'une portée restreinte, puis répond et
commente les observations qui ont été présentées à cette
occasion sur l'ensemble de la question de l'assurance des
employes et declare que la loi est remise sur le meter,
p. 809 à 816.- Discussion des articles.A.t. 1ºF. Répond à
des observations de M. Digneffe au sujet de la modification
de labase des versements, p. 817.
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Wauters (suite)

Projet de loi relatif aux enquêtes sur la situation industrielle
du pays. Discussion generale. Discours : Commence par
déclarer qu'il se rallie, malgré les inconvénients d'application,
aux amendements de la commission, puis demande pourtant
que, à l'article 2, l'on maintienne le texte voté par la Cham-
bre, avec une modification qu'il indique,et répond aux obser-
vations présentées, p. 819, 820.

Projetde loiportant revision de la loi organique sur les conseils
de prud'hommes. Discussion générale. Discours :Fait diverses

Projet de loi instituant une procédure d'urgence en matière
p. 821.
observations et se rallie aux amendements de la commission,

d'expropriation pour cause d'utilité publique. Discussion gene-
rale. Discours :N'entre pas dans les considerations juridiques,
mais fait remarquer que ce projet,vote au Sénat,puis amende
par la Chambre, n'est qu'un projet episodique, puis deve-
loppe son avis personnel sur la question, p. 845-846.

Projet de loi relatif à la protection de certains bois et de cer-
taines forets appartenantà des particuliers.Déclareêtre d'ac-
cord au sujet de la remise à la semaine suivante,p.847.-Projet de loi modifiant la loi du 15 juin 1899 comprenant le
Titre Il du Code de procédure pénale militaire. M. le président
avant annonce que ce projet figurait à l'ordre du jour, déclare
n'être pas prêt à en soutenir la discussion au nom du gouverne-
ment, p. 848.

Fait diverses observations quant à lasuite de l'ordre du jour
étant seul représentant du gouvernement au Sénat à la séance
du jeudi 6 mai, p. 848.

Projet de loi approuvant la Convention de Washington relative
à la durée du travail. Discussion generale. Discours :Defend
la question de la limitation de temps de parole, tout en décla-
rant qu'il comprend le fondement de certaines hésitations,
p. 1191 à 1196.- Observations, p. 1197 à 1199, 1242.

Weyler, sénateur d'Anvers.
Ann. - Projet de loi portant prorogation des lois sur les loyers des

20 février 1923 et27 decembre 1924.Discussion des articles.
S'abstient au vote sur l'amendement presente par M. Segers,
p.177.- S'abstient au vote sur l'ensemble du projet de loi,

Budget des chemins de fer, marine, postes et télégraphes pour
p. 178.

1926. Discussion generale. Observations, p. 302.
Budget des sciences et des arts pour 1926 et interpellation de

M. Huisman Van den Nest au sujet de l'enquête prescrite par
la circulaire ministérielle du 16 novembre 1925. Discussion de
l'interpellation. Observations, p. 415, 419, 431.- Discours :
Termine son discours en affirmant sa confiance dans la fer-
mete de M. Huysmans, m. s. a .,espérant que celui-ci empê-
chera que l'on ne francise Bruxelles, ce qui porterait un
coup à l'unite de la Belgique, Bruxelles etant le trait d'union
entre Flamands et Wallons,p.417 à 420.- Observations,
p. 508, 512.


